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Sicher & wertbeständig:
Sachwerte voll im Trend

Briefmarken: Münzen/Banknoten:
- Deutschland vom Thaler bis  
	 zum Euro
- Österreich - Schillingzeit
- Silber und Gold aus aller Welt
- Banknoten vom Kaiserreich  
	 bis Weimar

Wertpapiere:
- Start-Sammlungen zum 
	 Gelegenheitspreis
- Außergewöhnliche Raritäten 
	 aus dem Reichsbankschatz
- Brandneu: Die „Ostmark“-Kollektion 
	 (S. 47)

Briefmarken:
- Klassiker aus Altdeutschland 
	 und dem Deutschen Reich
- Top-Stücke der Nachkriegszeit
- Einzigartige Sammlungen
- Seltene Besonderheiten und  
	 preiswerte Spezialitäten



 

Geschäftsführung

P.S.: Für den Fall der Fälle: Mit dem WAIGAND-Einkaufskonto lässt sich auch ein größerer Einkauf 
oder der Wunsch nach einem wertvollen Stück problemlos erfüllen.

Julian und Gottfried Waigand mit Team

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

seit über eineinhalb Jahren befindet sich die ganze Welt 
in einer Ausnahmesituation, wie sie sich wohl nur die aller 
wenigsten hätten vorstellen können. Aber aus wirtschaftlicher Sicht sind derartige Krisenzeiten 
keineswegs eine Seltenheit. Weltwirtschaftskrise 1857, Große Depression 1929, Finanzkrise 
2007… Die Liste ist nahezu endlos. Eines aber haben all diese Ereignisse gemeinsam: 
Während Sparanlagen teils rapide an Wert verlieren, profitieren Sachwerte in solchen Zeiten 
ganz besonders.
Seit über 180 Jahren stehen Briefmarken und Münzen deshalb ganz weit oben auf der Liste 
gesuchter Anlagemöglichkeiten und haben so schon einigen Sammlern geholfen Ihr Vermögen 
über unsichere Zeiten zu sichern und zu vergrößern.
Ihre neueste Ausgabe von Sammeln aktuell bietet auf über 170 Seiten jede Menge 
Gelegenheiten vom Einstieg in die spannende Welt der Briefmarken und Münzen mit kleinen 
und großen Besonderheiten, bis hin zu absoluten Top-Stücken, die quasi nie angeboten werden:

•	 Eine vermutlich einmalige Lokal-Post Rarität der ersten Nachkriegsmonate
•	 Absolute Top Stücke des II. Weltkriegs wie die 5 Lire aus Zara
•	 Ein ungezähntes Österreich-Highlight der ganz besonderen Art (S. 1)
•	 Eine Briefe-Sammlung der Bundesrepublik die ihresgleichen sucht (S. 68)
•	 Dazu jede Menge Besonderheiten und seltene Spezialitäten schon unter 20%

Egal welches Gebiet Ihr Favorit ist – komplettieren zahlt sich aus! Denn nur so wird die 
Sammlung ein außergewöhnlicher Blickfang … und ganz von alleine wird sie so zum  
besseren Investment. 
Und natürlich finden sich auch in unserem breiten Sortiment an Münzen und Geldscheinen 
reichlich Gelegenheiten, die nicht nur werthaltig sind, sondern noch dazu absolute Highlights in 
jedem Album. 

Außerdem: 
Zum aller ersten Mal bietet Ihnen Sammeln aktuell unsere brandaktuelle Wertpapier-Kollektion 
der Ostmark-Zeit (S. 47), sowie eine einzigartige Zeppelin-Aktie (S. 156) und viele weitere 
Besonderheiten und Kollektionen aus dem Reichsbankschatz.

Wie Sie sehen gibt es eine ganze Reihe an Möglichkeiten sein Portfolio zu erweitern und seine 
Sammlung mit jedem Baustein ein Stück wertvoller zu machen. Wir beraten Sie dabei jederzeit 
gerne mit unserer jahrzehntelangen Erfahrung, sodass einem sicheren und erfolgreichen 
Einkauf nichts im Wege steht.
In diesem Sinne freuen wir uns schon bald von Ihnen zu hören und grüßen Sie recht herzlich 
aus Estenfeld.
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Punktgenau & extra preiswert!

Testen Sie 
uns:
Und schon 
schließen sich die Lücken in 
Ihrer Sammlung wie von selbst.

Name, Vorname

Straße, Haus Nr.

PLZ, Ort 

WAIGAND -  Kundennummer  (falls vorhanden) 

Absender

Meine Fehlliste:
Bitte vollständig ausfüllen, damit es zu keiner Fehllieferung kommt.

Sieboldstr. 6
97230 Estenfeld

09 31/32 93 460
aus dem Ausland: 
00 49/9 31/32 93 460 

E-Mail: info@waigand-sammlerwelt.de       

www.waigand-sammlerwelt.de

Impressum

09 31/32 93 46 20 
aus dem Ausland: 
00 49/9 31/32 93 46 20
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Mein Lieferwunsch:

Bitte reservieren Sie die vorhandenen Artikel und liefern Sie erst dann aus, wenn ein Lieferwert 

von ca. 25 € erreicht wird.

Bitte liefern Sie in jedem Fall. Die anfallende Portopauschale übernehme ich.

Im Falle, dass Artikel nicht lieferbar sind und der Lieferwert meiner Bestellung weniger 

als 25 € beträgt, möchte ich Porto optimieren (weitere Infos in unserem Katalog):

Es geht 
ganz 

einfach
!

Wir haben (fast) alles, aber wir haben auch ein Problem. Wenn wir alles, was wir haben, anbieten würden, dann  
wäre Ihr Sammeln aktuell ein unübersichtliches Monsterwerk. Und teuer wäre es auch, denn Kataloge kosten viel 
Geld. Das Geld setzen wir lieber anders ein und bieten Ihnen jetzt noch mehr Kundenservice.

** Ausgenommen postgültige Nominalware in €uro oder SFr.,  
die mit 60 % vom MICHEL-Katalog berechnet wird.

Ihre Bestellkarte haben wir entsprechend vorbereitet 
und Sie können uns dort bequem Ihre Wünsche mittei-
len. Zusätzlich senden wir Ihnen gerne unser großes 
Fehllisten-Formular zu, das Ihnen jederzeit hilft, Ihre 
Sammlung mit uns zu komplettieren.                

Das Formular finden Sie auch im Internet unter 
www.WAIGAND-Sammlerwelt.de 

▀ Einzelwerte (auch teure) aus Serien?
▀ Ausgaben, die im Katalog nicht angeboten 
  sind, auch FDCs bis ca. 1960?
▀ Farbvarianten, Plattenfehler oder Abarten?
▀ Oder anderes was Sie einfach mal  
  nachfragen möchten?
* Diesen Service bieten wir für die kompletten deutschen Gebiete ab 
1849 sowie Österreich, Schweiz und Liechtenstein ab den Erstausgaben 
mit allen Sondergebieten sowie für die Ausgaben von Kroatien und der 
Slowakei während des II. Weltkriegs.

Sie suchen*:

 Der 	 Fehllisten-Service Noch mehr Service  für weniger Geld!
Wir gehen unser Lager punktgenau  
und gezielt nach Ihren Wünschen  
durch und liefern zu günstigen

 
vom aktuellen MICHEL-Katalog-Wert.
49 %**

Ihre Vorteile - Unser Versprechen:

200 Jahre Expertenwissen:
Wir sind zwar nicht so alt, aber in unserem Haus stehen über 200 Jahre 
an Expertenwissen zu Ihrer Verfügung. Davon können Sie profitieren 
und haben mit dem geballten Fachwissen die Sicherheit eines wert-
haltigen Einkaufs.

1
Qualität und Echtheit ohne Wenn und Aber:
Wir liefern nur WAIGAND-Qualität, das heißt völlig einwandfreie Top-
Qualität ohne Wenn und Aber. Wir garantieren Ihnen die Echtheit von 
all unseren Artikeln. Die Ware wird im Haus von unseren kompetenten 
Experten geprüft. Speziell bei den Briefmarken soweit sinnvoll von dem 
jeweiligen Sachverständigen durch Prüfzeichen oder Attest bestätigt.

2

Unser Service macht den Unterschied:
Fehllisten-Service; Nachlieferungs-Service; Reservierungs-Service, 
das WAIGAND-Einkaufskonto und vieles mehr. Wir sind jederzeit für 
Sie da und bieten Ihnen kompetente und individuelle Beratung. Ihre 
Zufriedenheit ist uns wichtig!

6

Wir sparen und halten unsere Preise:
Unser enormes Einkaufsvolumen und großer Kundenstamm ermögli-
chen es uns, Preisvorteile beim Einkauf zu erzielen. Diese geben wir 
direkt an Sie weiter. Sie müssen keine täglichen Preisschwankungen 
erwarten. Alle Preise in unserem Katalog garantieren wir Ihnen für 
mindestens 5 Wochen.

3

Unser Riesenlager - Ihre Chance:
Unser spezialisiertes Lager aller deutschsprachigen Gebiete garan-
tiert Ihnen die Komplettierung Ihrer Sammlung über unser umfang-
reiches Angebot und den Fehllisten-Service. Von Top-Raritäten über 
Spezialitäten und Besonderheiten bis hin zum Kleinstwert steht Ihnen 
unser riesiges Sortiment zur Verfügung und sorgt immer wieder für neue 
Ideen und Anregungen.

7
Schnell, preiswert und unkompliziert:
Bestellungen oder Wünsche werden bei uns unkompliziert und schnellst-
möglich bearbeitet. Für uns sind Sie als Kunde nicht nur eine Nummer, 
sondern eine Person, die wir gerne bedienen. Für Sie versuchen wir, 
das Unmögliche möglich zu machen.

8
Voller Datenschutz:
In heutigen Zeiten ist das eine wichtige Sache. Darum nehmen wir 
das auch ernst. Alle Geschäftskontakte behandeln wir mit größ-
ter Diskretion. Natürlich vermieten oder verkaufen wir auch keine 
Kundendaten an andere Werbetreibende. Auch in dieser Beziehung 
sind Sie bei uns in besten Händen.

4 100 Tage Rückgaberecht!
Sie kaufen ohne Risiko durch volles Rückgaberecht ohne Angaben 
von Gründen innerhalb von 100 Tagen.9

Kein Abo - Keine versteckten Haken:
Bei uns bekommen Sie nichts, was Sie nicht wollen! Wir binden unsere 
Kunden nicht über Abo-Verträge, wir halten unsere Kunden seit  Jahren 
durch Zufriedenheit.
Wir verstecken nichts im „Kleingedruckten“ und bieten Ihnen klare 
Verhältnisse für Ihren Einkauf.

5 Für diese Vorteile stehen wir mit 
unserem Namen. Und das seit 
über 45 Jahren!

10



Vertrauen 

seit 1975TOP-STÜCKE SIND
VERTRAUENSSACHE!
TOP-STÜCKE SIND
VERTRAUENSSACHE!

Noch mehr Top-Stücke & Raritäten 
finden Sie in unserem Online-Shop www.sammler-highlights.de

AUFLAGE NUR 50 STÜCK:  6 PFG. "DEUTSCHLANDS 
VERDERBER" IN ORANGEROT

Lokalausgabe Meissen  Hitler 6 Pfg. mit orangerotem Handstempel-Aufdruck „Deutschlands Verderber“. Perfektes 
Luxus-Briefstück mit klarem Sonderstempel. Absolute Ausnahmeerhaltung mit entsprechendem aktuellem  
BPP-Fotoattest „einwandfrei“. Auflage nur 50 Stück und damit eine der ganz großen Lokalpost-Raritäten  
(Mi.Nr. B 1), Mi. Wert 4.000,- € 1297.1.043	             1.950,-        1.780,- €

GESUCHTE MAROKKO-RARITÄTEN: 
DIE FETTEN GERMANIA-AUFDRUCKE

Deutsche Post Marokko  Germania 25 C - 1 Pes. mit FETTEM AUFDRUCK, ingesamt 6 Werte der sehr seltenen nicht 
ausgegebenen Marken in bester postfrischer Qualität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 10-15 II), Mi. Wert 3.000,- €

420.10.033         1.190,-         990,- €

Schon wenige Wochen nach Kriegsende wurde im sächsischen Meis-
sen der Postverkehr wieder aufgenommen. Neue Marken gab es 
natürlich nicht und für gerade einmal 9 Tage wurden vorrätige 6 Pfg. 
Hitlermarken mit einem orangeroten Handstempelaufdruck „Deutsch-
lands Verderber“ verwendet. Laut MICHEL Katalog gab es von die-
ser Marke lediglich 50 Exemplare und damit gehört sie zu den großen 
Raritäten der Nachkriegszeit. Wirklich echte Stücke mit originaler Ab-
stempelung sind praktisch kaum einmal zu finden und die Katalogbe-
wertung spricht für sich. Diese außerordentliche Seltenheit aus den 
ersten Nachkriegswochen ist jetzt lieferbar. Ein aktuelles Fotoattest 
von Herrn Dr. Penning bestätigt dabei die Echtheit und einwandfreie 
Qualität dieser Rarität. Eine sicher einmalige Gelegenheit, sich die-
ses Highlight unter den deutschen Lokalausgaben nach 1945 in 
die Sammlung zu holen.

Von der um 1900 überdruckten Germania/Reichspost-Serie für die Auslandspostämter in Marokko gingen ab Anfang 1903 der 
besonders häufig gebrauchte 5 C. auf 5 Pfg.-Wert und die 4 Markwerte zur Neige. Daher entschloss man sich, diese Werte 
mit etwas geänderter Schrift des Aufdrucks, die wesentlich fetter erscheint, neu zu überdrucken. Dabei wurden auch die ei-
gentlich nicht benötigten Centimes/Pfennigwerte 20 - 80 Pfg. neu überdruckt, gelangten aber nicht an die Schalter. Lediglich 
eine geringe Menge von jeweils nur 171 Stück kam 1922 anlässlich einer Versteigerung in den Handel und die waren schnell 
vom Markt verschwunden. Heute sind diese besonderen Marken für Marokko sehr gesucht, denn sie ergänzen die 6 offiziell 
verausgabten „Fetten Aufdrucke“ und dokumentieren die 2. Reichspostausgabe von 1903 komplett. Solange der kleine Vor-
rat reicht, können Sie sich diese seltenen und wertvollen Stücke jetzt in tadelloser postfrischer Qualität besonders 
preiswert sichern.

Besetzungsausgaben II. Weltkrieg



Online-Shop für besondere 
Briefmarken & Raritäten

der WAIGAND-Sammlerwelt

ZUM ONLINE-SHOP



KLASSIKER DER NACHKRIEGSZEIT: 
DIE LEIPZIGER MESSE-BLOCKS VON 1946

Messe-Großblock, Qualitätsstück der seltenen 
Ausgabe ohne Gummi wie ausgegeben 
(Mi.Nr. Bl. 5 SX), Mi. Wert 500,- €

1600.165.103	 189,-       159,- €

Messe-Block Wasserzeichen fallend 
(Mi.Nr. Bl. 5 X), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 350,- €
1600.165.053	 159,-     149,- €

Messe-Block Wasserzeichen fallend 
(Mi.Nr. Bl. 5 X), postfrisch
1600.165.013	 129,- €

Messe-Block Wasserzeichen steigend 
(Mi.Nr. Bl. 5 Y), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 350,- €
1600.165.073	 159,- €

Messe-Block Wasserzeichen steigend 
(Mi.Nr. Bl. 5 Y), postfrisch
1600.165.063	 129,- €

Messe-Block mit Wasserzeichen 
STUFEN STEIL FALLEND. Seltene 
Variante in tadellos postfrischer 
Qualität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. Bl. 5 XZ), Mi. Wert 550,- €
1600.165.223	 209,- €

Messe-Block mit Wasserzeichen 
STUFEN STEIL STEIGEND. Sauber 
gestempeltes Qualitätsstück der sel-
tenen Variante, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. Bl. 5 YZ), Mi. Wert 1.000,- €
1600.165.173	      389,-        369,- €

Messe-Block mit Wasserzeichen 
STUFEN STEIL STEIGEND. Seltene 
Variante in tadellos postfrischer 
Qualität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. Bl. 5 YZ), Mi. Wert 850,- €
	1600.165.123	 339,- €

Messe-Block mit fallendem Wasser
zeichen und 12 Pfg. in guter Farbe 
GRAUBLAU. Große Block-Seltenheit 
in bester postfrischer Qualität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 5 Xb), 
Mi. Wert 1.500,- €
	1600.165.253	 595,-      565,- €
Messe-Block mit steigendem Wasser-
zeichen und 12 Pfg. in guter Farbe 
GRAUBLAU, sehr seltene Variante, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 5 Yb), post-
frisch, Mi. Wert 1.200,- €
1600.165.143	 479,- €

Österreich ▪ 2.40 S. Weltkraftkonferenz UNGEZÄHNT mit extrem breitem Überrand. In dieser Form 
extrem selten (ANK Nr. 10350, 2.000,- €), mit Fotoattest (Mi.Nr. 1026 U), postfrisch, Mi. Wert 1.800,- €

2910.1026.023	 795,- €

UNGEZÄHNTES HIGHLIGHT DER BESONDEREN ART:
WELTKRAFTKONFERENZ MIT EXTREM BREITEM RAND

TOP-AKTUELLE 
MÜNZNEUHEITEN

Österreich  3 Euro 2021 „Styracosaurus“ 
(2021), hgh
	 5215.2021.033

nur 22,80 €

Tschad  3.000 Francs 2020 „Bullion Coins of the 
World - Krügerrand“, Feingold 1/500 oz, 
Ø 18 mm st
	 8087.2020.013

nur 24,80 €

Armenien  „Arche Noah Satz 2021“, 500 Dram 
1 oz, 200 Dram 1/2 oz und 100 Dram 
1/4 oz Feinsilber st
	 8160.2021.043

nur 69,80 €

Armenien  500 Dram 2021 
„Arche Noah“, 1 Unze Feinsilber st
          	8160.2021.013

nur 34,80 €

Australien  1 Dollar 2021 „Super Pit“, 
1 Unze Feinsilber st
	 8248.2021.023

nur 34,80 €

Cook Island  25 Cent 2021 
„Silver Star“, 1/4 Unze Feinsilber st
	 8261.2021.033

nur 12,50 €

Auf den Tag genau ein Jahr nach der Kapitulation Deutschlands im II. Weltkrieg öffnete am 08. Mai 1946 die 
erste Leipziger Messe der Nachkriegszeit ihre Tore. Von den Veranstaltern „Friedensmesse“ genannt wollte 
man Leistungskraft und Normalität demonstrieren, sowie wichtige Kontakte für den Ost-West Handel knüpfen. 
Dazu erschien neben der Serie aus vier Einzelmarken auch eine besonders dekorative Blockausgabe. Für 
Sammler ist der Block besonders interessant, denn er wurde in teils kleiner Teilauflage mit insgesamt vier 
verschiedenen Wasserzeichen-Typen, sowie einer markanten Farbabart produziert. Zusätzlich wurde an Händ-
ler der Messe gegen eine Spende ein nummerierter und abgestempelter Großblock ausgegeben. Aus einem  
Gelegenheitseinkauf sind diese Stücke jetzt alle lieferbar. Aber Sie sollten schnell zugreifen, denn unsere  
Vorräte sind sehr begrenzt.
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TOP-RARITÄTEN IN LETZTER MINUTE

Berlin-Ersttagsbelege ▪ Bauten 1954 komplett, 
sehr seltene Belege in bester Qualität, der 70 Pfg.-
Höchstwert geprüft, geprüft (Mi.Nr. 121-23), 
Mi. Wert 2.150,- €
	 1575.121.013	  	 945,- €

Lichtenstein ▪ Vaduz-Block, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen Ausgabe, geprüft 
(Mi.Nr. Bl. 1), Mi. Wert 3.000,- €
	 2710.124.013	  	 1.190,- €

Deutsche Post in China ▪ Reichspost, 13 Werte 
komplett mit SPECIMEN-Aufdruck in tadelloser 
Erhaltung. Vor allem als vollständiger Satz eine 
echte Rarität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 15-27 SP), mit 
sauberem Falz, Mi. Wert 3.300,- €
	 410.15.113	  	 1.595,- €

Rokiskis ▪ 50 K. Höchstwert 
mit kopfstehendem rotem 
Aufdruck, postfrisches 
Qualitätsstück der Seltenheit, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 6 b K), 
Mi. Wert 1.500,- €
904.6.053 	 740,- €

Berlin ▪ 3 Pfg. Brandenburger Tor rechts UNGE
ZÄHNT. Qualitätsstück dieser sehr seltenen Abart, 
geprüft (Mi.Nr. 231 Ur), postfrisch, Mi. Wert 1.700,- €
	 1550.231.033	           795,- €

Berlin ▪ 100 Jahre Urania oben UNGEZÄHNT. In 
dieser Form bisher im Michel noch nicht gelistet 
und erheblich seltener als die bereits mit 2.500,- 
€ bewertete vierseitig ungezähnte Marke, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 804 Vo), postfrisch
	 1550.804.013	                  975,- €

Danzig ▪ Großer Innendienst 2 Mk., Luxusstück 
aus der linken unteren Bogenecke mit klarem 
Bedarfsstempel. In dieser Form größte Danzig-
Rarität und praktisch kaum einmal zu finden, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 49)
	 610.49.053	  	 2.290,- €

Deutsches Reich ▪ 1 Mk. ohne Wasserzeichen, UV 
gelblichrot leuchtend, farbfrisches Luxus-Stück 
mit sauberem Falz. Absolute Ausnahmeerhaltung 
mit entsprechendem aktuellem BPP-Fotoattest 
„einwandfrei“. (Mi.Nr. 78 Aa)
	 300.78.183	  	 829,- €

Deutsche Post in der Türkei ▪ 1 1/2 Pia. mit 
Aufdruckfehler: Gebrochene große 1 der linken 
Wertangabe. Ausnehmend schöne Erhaltung auf 
Luxus-Briefstück. Eine große Kolonial-Seltenheit, 
von der nur wenige Stücke bekannt geworden 
sind, mit Fotoattest (Mi.Nr. 28 II), Mi. Wert 3.500,- €
	 430.28.083	  	 1.390,- €

Kiautschou ▪ 2 1/2 Dollar ohne Wasserzeichen 
mit Zähnung 25:16, farbfrisches Luxus-Stück mit 
sauberem Falz. Absolute Ausnahmeerhaltung mit 
entsprechendem aktuellem BPP-Fotoattest „ein-
wandfrei“. (Mi.Nr. 27 B), Mi. Wert 2.600,- €
	 490.27.083	  	 1.195,- €

Großräschen ▪ Notmarke 
10 Pfg. rot auf grün 
(2. Zwischenausgabe), 
postfrisches Luxus-
Stück. Absolute Ausnah- 
meerhaltung mit ent-
sprechendem aktuellem
BPP-Fotoattest „ein-
wandfrei“. Große Selten-
heit mit einer Auflage 
von nur 120 Stück. 

(Mi.Nr. V 34), Mi. Wert 1.300,- €
	 1267.1.653	  	 695,- €

Liechtenstein ▪ 25 H. 
Normalpapier, Farbe: ultrama-
rin (SBK 3 ya = 2000,- CHF), 
in tadelloser postfrischer 
Qualität und sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. 3 yb), 
Mi. Wert 1.900,- €
2710.3.043	  	 798,- €

Österreich ▪ Parlament 2 Kr. ungezähnt, postfrisches 
Luxus-Stück dieser großen Seltenheit. Absolute 
Ausnahmeerhaltung mit entsprechendem aktuellem 
BPP-Fotoattest „einwandfrei“. (Mi.Nr. 284 U)
	 2910.284.083	  	 649,- €

Alexanderstadt ▪ Aufdruck 3 Rbl. auf 1 Rbl. Tele-
grafenamt mit Wasserzeichen MÄANDERMUSTER. 
Sauber gestempeltes Qualitätsstück dieser sehr 
seltene Marke mit winziger Auflage, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 12 III Y), Mi. Wert 2.400,- €
	 982.12.043	  	 990,- €



	 			   Sammeln Aktuell 3

Schon wenige Wochen nach Kriegsende nahm die Kreisverwaltung 
im hessischen Lauterbach ihren Dienst auf und für den Kurierverkehr 
des Landrates erschien eine 10 Pfg. Marke. Sie war im Kleinbogen zu  
je 8 Marken gedruckt, wobei die Außenränder ungezähnt blieben. Bedingt 
durch die notdürftige Herstellung gibt es auf 4 Marken unterschiedliche Druck-
fehler, was solche Kleinbogen natürlich zusätzlich interessant macht. Von den 
ursprünglich nur 5.000 Bogen ist bis heute vieles getrennt und nachdem die 
Marken auch über die Kreisgrenze hinaus verwendet werden konnten, auch 
verbraucht. Originalbogen mit allen 4 Abarten sind damit recht selten gewor-
den und als Einheit einmalige Zeitzeugen der deutschen Nachkriegsjahre. 
Gönnen Sie sich jetzt ein Stück, das nicht jeder hat und zum Preis von unter 
19 % liegen sowieso alle Chancen bei Ihnen.

UNTER 19 %: DER LAUTERBACH-BOGEN

Lokalausgabe - Lauterbach  Kurierpostmarke 10 Pfg. im postfri-
schen Originalkleinbogen mit allen 4 Abarten wie oben beschrieben 
(Mi.1 Klb). Seltenes Stück aus der Nachkriegszeit in  
tadelloser postfrischer Qualiltät. Mi. Wert 240,- €.   
                        	            1286.1.023  	       53,80

jetzt nur 44,80 €

Abart Mi.Nr. 1 IV:
 "Pfennig nach 
 links verschoben"

Abart Mi.Nr. 1 I: 
"e von Pfennig 
verstümmelt"

Abart Mi.Nr. 1 III:  
"Abstand zwischen 
s und e" 

Abart Mi.Nr. 1 II: 
"1 der Wertzif- 
fer 10 verkürzt"

DEUTSCHE POSTGESCHICHTE:
DIE „HEUSS-LUMOGEN“-SERIE

Heuss Lumogen, in waagrechten Paaren 
(Mi.Nr. 179-260 y), postfrisch, Mi. Wert 169,- €
	 1500.179.043	          56,80 €

Heuss lumogen 25 Pfg., Randstück mit DRUCKER- 
ZEICHEN (Mi.Nr. 186 y DZ), postfrisch, Mi. Wert 300,- €
	 1500.186.073	             89,50 €

Heuss Lumogen (Mi.Nr. 179-260 y), postfrisch, 
Mi. Wert 65,- €
	 1500.179.123	                 27,80 €

Heuss lumogen, 15 Pfg. als Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (Mi.Nr. 184 y DZ), postfrisch, 
Mi. Wert 300,- €
	 1500.184.083	                119,- €

Heuss Lumogen, Oberrand Satz 
(Mi.Nr. 179-260 y OR), postfrisch
	 1500.179.063	               48,50 €

Um dem zunehmenden Postaufkommen Herr zu werden 
und die Post nicht mehr manuell sortieren zu müssen, 
unternahm man Anfang der 1960er-Jahre einen Ver-
such. Insgesamt 8 Werte der Serien Heuss I und II wur-
den in kleiner Teilauflage auf fluoreszierendem Papier 
gedruckt, das unter UV-Licht markant leuchtet und wur-
den ab 01.08.1960 im Raum Darmstadt ausgegeben. 
Dies ermöglichte eine maschinelle Sortierung und da-
mit erhebliche Zeit- und Kostenersparnis. Jetzt können 
Sie sich diese Stücke, die oft in vielen Sammlungen 
noch fehlen, zum kleinen Preis als Besonderheit in die 
Sammlung holen. Also greifen Sie schnell zu, denn der 
„lumogene“-Heuss ist meist schnell vergriffen.

Bei unseren Einkäufen fallen fast immer auch Belege 
an, die aus Zeitgründen separat gelagert werden. 
Trotz sehr großer Büroräume haben wir ein echtes 
Platzproblem und das lösen wir jetzt zu Ihrem Vorteil:
Alle Belege müssen jetzt raus !
Wir haben leider keine Zeit, die vielen schönen 
Belege zu bearbeiten. Es wäre sicher lukrativ, aber es 

Insgesamt enthält unser Karton über 750 Belege. Wahrscheinlich aber sehr viel mehr, denn die zahl-
reich enthaltenen Serien sind oft auf mehrere Belege verteilt, wurden aber nur als 1 Stück gezählt. Der 
Katalogwert - soweit überhaupt berechnet -  liegt dabei schon über 2.700 € und der Pauschalpreis pro 
Stück bei weniger als 27 Cent. Wenn man bedenkt, dass man auf Messen selbst für ganz billige Belege 
meist einen Euro zahlen muss, dann ist unsere Box nur Chance ohne jedes Risiko. Selbst „unter 
Brüdern“ ist ein solches Objekt kaum unter 800 € zu bekommen. Darum wäre es schade, wenn Sie zu 
spät kommen, denn so viele Vorteile kann man nicht alle Tage mitnehmen.

Die Belege-Box Nr. 1

mit über 750 Stücken und einem 
Katalogwert von über 2.700 €, wie oben 
beschrieben mit viel Verwertungs-
Phantasie und nur solange der kleine 
Vorrat reicht 

1980.1000.013     
           199,-

Die Belege-Box

JETZT NUR
  179,- €

WIR BRAUCHEN PLATZ:
DIE „LETZTEN“ ZUM RAUS-DAMIT-PREIS

würde auch Monate dauern. Da lassen wir lieber Sie 
profitieren: 
Ohne Rücksicht auf den wirklichen Wert haben un-
sere Mitarbeiter den Belege-Bestand grob sortiert 
und dann wurde alles in die Box verpackt. 
Der Inhalt ist naturgemäß wechselnd. Außer Zufrieden
heit können wir trotzdem einige Eckpunkte garantieren:

	► Praktisch nur Deutschland und deutsch- 
	 sprachige Gebiete und kleinformatige Belege  
	 meistens in bester Qualität.

	► Chancenreiche Sonderbelege aller Art und  
	 kaum Tagespost.

	► Ein Beleg der Lokalausgabe Halle aus dem Jahr  
	 1923 und 2 verschiedene Notganzsachenkarten,  
	 die auf amtlichen Formularen mittels Frei- 
	 stempler des Postamtes hergestellt wurden.  
	 Es kann sehr lange dauern, bis Sie so etwas  
	 wieder sehen.

	► Ein sehr seltener Feldpostbeleg aus dem  
	 II. Weltkrieg, der im Feldposthandbuch mit 100,- €  
	 bewertet ist.

	► 2 historische sog. „Überroller“-Belege der  
	 letzten Kriegsmonate aus dem Deutschen Reich  
	 und Böhmen & Mähren nach Österreich.

	► Ein herrlicher Teil Ballonpostbelege der  
	 österreichischen Stiftung „Pro Juven 
	 tute“ mit dem Schwerpunkt in den 70er bis 
	 90er Jahren mit hochwertigen Ausgaben  
	 und vielen kompletten Serien. Alle geflogen  
	 mit allen Stempeln und mit Mini-Auflagen.  
	 Dazu auch eine Wertübersicht nach dem in  
	 Österreich führenden ANK-Katalog. So können  
	 Sie in Ihrer Sammlung gleich losstöbern und 
	 sich an den  neu gewonnenen Werten erfreuen.

	► Ein toller Bestand an Ersttagsbelegen und  
	 Ganzsachen, nur deutschsprachige Gebiete,  
	 dabei auch hochwertige und außergewöhnliche 
	 Stücke, die noch in so mancher Sammlung  
	 fehlen. Auch für das Auge eine außergewöhnliche 
	 Freude.
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Baden
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
10 a 4	 3 Kr. preußischblau (90,-)  

	 10.10.043		  31,80	
11 b 4	 6 Kr. gelb (120,-)  

	 10.11.093		  39,80	
20 b 4	 9 Kr. gelbbraun (100,-)  

	 10.20.143 g		  37,80	
23-25 4	 Ausgabe 1868 (56,-)  

	 10.23.103		  23,80	

Bayern
2-7 4	 Ausgabe 1850, 1-18 Kr. komplett sauber 

gestempelte Qualitätsstücke (485,-)  
	 30.2.223		  229,-	

14 b 2	 1 Kr. dunkelgrün, ungebraucht sehr  
selten (2240,-)  
	 30.14.043 g		  89,50	

14 c 4	 1 Kr. dunkelblaugrün (65,-)  
	 30.14.113 g	 23,80	 17,80	

22 Xa 2	 1 Kr. enge Rauten (130,-)  
	 30.22.093 g		  56,80	

22 Xc 4	 1 Kr. enge Rauten bläulichgrün (100,-)  
	 30.22.083 g		  44,80	

25 Xa 4	 7 Kr. enge Rauten (40,-)  
	 30.25.033 g		  21,80	

25 Xb 4	 7 Kr. lilaultramarin (60,-)  
	 30.25.023 g		  26,50	

27 Xb 4	 18 Kr. Wasserzeichen enge Rauten 
(240,-)	 30.27.013 g	 87,50	 82,50	

31 I 4	 1 Mk. Abart: A mit Klumpfuss (240,-)  
	 30.31.063	 69,80	 56,80	

32-36 1	1-18 Kr. Wasserzeichen 2, kpl. postfrisch 
(160,-) 	 30.32.013		  84,50	

32 a (60) 1 1 Kr. Wasserzeichen 2 im 
Originalbogen mit 6 Zwischenstegpaaren 
und 1 Plattenfehler, Mi.Wert über 290,- €  
	 30.32.243		  79,50	

39 a 4	 10 Pfg. mittellilarot, Erstauflage (140,-)  
	 30.39.013 g		  44,80	

40 b 4	 20 Pfg. preußischblau (250,-)  
	 30.40.033 g		  79,50	

42 1	 50 Pfg. ziegelrot  
	 30.42.033		  87,90	

49 aU 2	 10 Pfg. mit senkrechtem Wasserzeichen 
UNGEZÄHNT. Qualitätsstück der sel-
tenen Marke, mit Fotoattest (2500,-)  
	 30.49.073 A	 239,-	 219,-	

61 yW 4	 5 Pfg. Wasserzeichen 3, senkrechte statt  
waagerechte Wellenlinien, sauber gestem- 
peltes Qualitätsstück und sehr selten 
(450,-) 	 30.61.033 g	 219,-	 194,-	

I U 1	 Unverausgabte 2 Mk. lila, UNGEZÄHNT, 
postfrisches Qualitätsstück (600,-)  
	 30.64.223 g		  249,-	

69-70 x 2	Wappen 3+5 Mk. (260,-)  
	 30.69.033		  23,80	

69-70 x 4	Wappen 3+5 Mk. (80,-)  
	 30.69.053		  39,80	

69-70 z 2	Wappen 3+5 Mk. weisses Papier  
	 30.69.123 g		  229,-	

71-74 Pl.-Nr 1 Postscheckpapier 1-5 Mk. 
Eckrandsatz mit Platten-Nr. (190,-)  
	 30.71.023		  69,50	

76-85 I 4	 Luitpold Type I (63,50)  
	 30.76.033		  26,80	

76-78 II PU 3 Luitpold 3-10 Pfg. Type II komplett 
als ungezähnte Probedrucke ohne 
Wasserzeichen, selten  
	 30.76.253	 59,-	 49,50	

Baden

Baden - Ganzsachen

Ziffernausgabe 1-9 Kr. nach Wertstufen über-
komplett. Dabei die 3 Kr. in den Farben, gelb, 
grün und blau, sowie die 6 Kr. in grün und gelb. 
Insgesamt 7 Werte in bester Qualität. (Mi.Nr. 2-8), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 235,- €
	 10.2.023	             89,50 €

Ausgabe 1860 mit liniertem Hintergrund komplett 
sauber gestempelte Qualitätsstücke (Mi.Nr. 9-12), 
Mi. Wert 380,- €
	 10.9.073	               169,- €

6 Kr. preußischblau 
(Mi.Nr. 19 b), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 80,- €
10.19.103	  	 29,80 €

9 Kr. fahlbraun 
(Mi.Nr. 20 ba), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 60,- €
10.20.023	  	 21,80 €

Ausgabe 1862 ohne Lücke nach „Kreuzer“, 
die Umschläge im Normalformat komplett. 
Der Umschlag zu 9 Kr. hat eine unbedeutende 
Bugspur, die anderen Stücke sind in tadelloser 
Erhaltung. Angesichts der Seltenheit ungebrauch-
ter Stücke, die fast völlig aufgebraucht wurden, 
ist der kleine Mangel tolerierbar (Mi.Nr. U 6-8 A), 
postfrisch, Mi. Wert 1.050,- €
	 12.6.023	 389,-        369,- €

SCHWARZER EINSER, 
ungebraucht ohne Gummi, 
geprüft (Mi.Nr. 1 Ia)
30.1.013	  	 395,- €

Bayern

6 Kr. seltene Type I von 
1849, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 4 I), 
geprüft, Mi. Wert 300,- €
30.4.123	  	 129,- €

9 Kr. gelbbraun (Mi.Nr. 17), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 55,- €
30.17.013	  	 22,80 €

12 Kr. lila (Mi.Nr. 18), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 130,- €
30.18.033
	       54,80 	  44,80 €

6 Kr. Erstauflage,  
blaugrün (Mi.Nr. 3 a), sauber 
gestempelt, geprüft, Mi. Wert 
110,- €
10.3.173	  	 41,90 €

18 Kr. orangerot, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der sel-
tenen Farbe  
(Mi.Nr. 13 b), geprüft,  
Mi. Wert 600,- €
30.13.053
	 219,- 	  209,- €

18 Kr. zinnoberrot (Mi.Nr. 19), 
postfrisch
30.19.023	  	 179,- €

Wertstempel links, Umschlag 3 Kr. im  
Normalformat als Neudruck von 1864.  
Sehr seltenes Stück in tadelloser Erhaltung  
mit einer Auflage von nur 100 Exemplaren  
(Mi.Nr. U 1 A/ND I), postfrisch,  
Mi. Wert 350,- €
	 12.1.013	 169,-        149,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht

selten & gesucht
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
77 II PU 1 Luitpold 5 Pfg. Type II als ungezähnter 

Probedruck mit Wasserzeichen 3 statt 4, 
sehr selten  
	 30.77.043	 29,50	 24,50	

76 I U 1 3 Pfg. ungezähnt, Type I (220,-) 
	 30.76.163 g	 89,50	 76,50	

80 I U 1 Luitpold 25 Pfg. Type I, ungezähnt (120,-) 
	 30.80.023	 46,90	 38,90	

105 IU 4	 Friedensdruck 2 Mk. UNGEZÄHNT, 
gestempelt sehr selten (300,-)  
	 30.105.103 g		  98,50	

106 IU 1 Friedensdruck 3 Mk. UNGEZÄHNT  
(150,-)	 30.106.013 g	 34,80	 29,80	

107 IU 1 Friedensdruck 5 Mk. UNGEZÄHNT  
(100,-)	 30.107.183	 26,80	 22,80	

94-195 1 Postfrische Komplettkollektion der 
Ludwig-Ära. Insgesamt 162 Werte mit 
allen gezähnten und geschnittenen 
Marken. (237,-)  
	 30.94.063		  129,-

116-35 A 4 Volksstaat gezähnt mit Bedarfsstempel  
(170,-)	 30.116.053 g		  79,80	

136-51 4	 Germania-Überdrucke (75,-)  
	 30.136.053	 29,80	 26,80	

171-73 AK 2 Kriegsbeschädigte, 
KOPFSTEHENDER AUFRUCK komplett  
(2240,-)  
	 30.171.093		  89,50	

171 B 2	 10 Pfg. UNGEZÄHNT (2200,-)  
	 30.171.103	 89,50	 79,50	

Bayern - Dienstmarken
23 w 4	 60 Pfg. Friedenspapier (450,-)  

	 31.23.013 g	 139,-	 129,-	
26-28 w 4	Friedenspapier kpl. (330,-)  

	 31.26.073 g	 79,50	 59,50	
28 w 4	 20 Pfg. rahmfarbenes Papier (280,-) 

	 31.28.013 g	 98,50	 93,50	

Bayern - Portomarken
1 2	 3 Kr. geschnitten (2160,-)  

	 32.1.033		  79,50	
10 Bx ZS 1 Zwischenstegpaar 3 Pfg. rötliches 

Papier (200,-)  
	 32.10.063 g		  69,80	

11 Ax 2	 5 Pfg. Zähnung A (kleine Löcher)  
(2160,-)  
	 32.11.043 g	 69,80	 64,80	

Bayern - Telegrafenmarken
16-20 ZW 1 Pfennigwerte kpl. in 

Zwischenstegpaaren (80,-)  
	 35.16.063		  37,90	

21 ZW 1 1 Mk. im Zwischenstegpaar (50,-) 
	 35.21.013		  19,80	

Bayern - Zusammendrucke
K 1-2 II A 4 Luitpold Kehrdrucke 5 + 10 Pfg. Type II  

(83,-)	 37.1912.363	 21,80	 17,80	

Bayern - Reklame-Zdr.
R 49 a S2 2 Stift-Krawatten ohne Rahmen grün, 

senkrecht R49+5 Pfg. + R49  
(S 2.6) (1500,-)  
	 38.49.323		  76,-	

Bayern - Postkarten
P 11 II 1 5 Pfg. grün, Postkarte Großbuchstaben  

(120,-)	 51.11.013	 57,80	 52,80	
P 15 1	 5 Pfg. violett Wappen schildförmig, 

Doppelkarte (100,-)  
	 51.15.013	 53,80	 48,90	

3 Pfg. dunkelbraun 
(Mi.Nr. 76 Ic), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 110,- €
30.76.123	    34,80 	  29,80 €

Luitpold 10 Pfg. mit Probe-
zähnung L 11 1/2, sehr selten 
(Mi.Nr. 78 C), postfrisch, geprüft
30.78.143	     98,50 	  79,50 €

Luitpold 80 Pfg. Type I, 
UNGEZÄHNT (Mi.Nr. 85 I U), 
postfrisch, Mi. Wert 250,- €
30.85.043	       89,- 	  74,90 €

6 Kr. braun (Mi.Nr. 20), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 60,- €
30.20.083	  	 28,90 €

Wappen 3+5 Mk. weißes Papier UNGEZÄHNT, 
postfrischer Qualitätssatz der extrem seltenen 
Variante vom Bogenunterrand, signiert Bay. 
Finanzministerium (Mi.Nr. 69-70 U),  
Mi. Wert 1.500,- €
	 30.69.213	               698,- €

3 Kr. Wasserzeichen 2 im Originalbogen mit 
6 Zwischenstegpaaren und 2 Plattenfehlern, 
Mi.Wert über 250,- € (Mi.Nr. 33 (60)), postfrisch
	 30.33.043	  69,80 €

Wappen 3+5 Mk. durchscheinendes Papier,  
seltene Variante postfrische Qualitätsstücke der 
seltenen Variante (Mi.Nr. 69-70 y), geprüft,  
Mi. Wert 400,- €
	 30.69.073	  179,- €

Luitpold 50 Pfg. Type I als 
UNGEZÄHNTER PROBEDRUCK 
ohne Wz., sehr selten (Mi.Nr. 83 I 
PU), ohne Gummi wie hergestellt
30.83.103    	49,80 	  39,80 €

Flugmarke 25 Pfg. auf 5 Pfg. Luitpold-Ganzsache. 
In dieser Form sehr selten verwendet (Mi.Nr. FI), 
auf schönem Brief, geprüft, Mi. Wert 500,- €
	 30.93.113	 229,-        219,- €

1 Kr. Wasserzeichen 
2, dunkelgrün, post-

frisches Qualitätsstück der 
seltenen Farbe (Mi.Nr. 32 b), 
geprüft, Mi. Wert 450,- €
30.32.153	  	 198,- €

9 Kr. enge Rauten, post-
frisches Qualitätsstück, in die-
ser Erhaltung selten, geprüft 
(Mi.Nr. 28 X), Mi. Wert 650,- €
30.28.103	  	 298,- €

10 Kr. weite Rauten, dunkel-
gelb (Mi.Nr. 29 Yb), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 55,- €
30.29.093	     28,90 	  24,90 €

1 Kr. Wasserzeichen 2, 
mattgrün (Mi.Nr. 32 c), post-
frisch, geprüft, Mi. Wert 75,- €
30.32.033	    21,80 	   16,80 €

Preis-Tipp!

selten & gesucht

Besonderheit

20 Mk. Luitpold UNGEZÄHNT mit sauberem Falz 
(Mi.Nr. 91 II U), geprüft, Mi. Wert 600,- €
	 30.91.073	  198,- €
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Bayern - Postkarten
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
P 98 II 1 Krone/Wappen 7 1/2 Pfg. GEZÄHNT  

(85,-)	 51.98.023	 41,80	 36,80	

Dienst-Postkarten
DPB 1/I P 1 2 Pfg. ohne Eindruck „Waisenrath“ 

und mit unterstrichener Ortszeile  
(175,-)	 56.1.043	 74,50	 68,50	

DPB 2 I P 1 5 Pfg. ohne Eindruck „Waisenrath“ 
und mit unterstrichener Ortszeile, sel-
tener Probedruck (175,-)  
	 56.1.023 g	 79,50	 68,50	

Sonderpostkarten
P 97/02 4	Rotkreuzkarte ohne Künstler- und 

Druckernamen (85,-)  
	 57.97.043	 39,80	 36,80	

Braunschweig
6 a Y 4	 1 Sgr. verkehrtes Wz. (100,-)  

	 70.6.043		  29,80	
6 b 4	 1 Sgr. braungelb (70,-)  

	 70.6.023		  28,50	
7 a 4	 2 Sgr. blau (80,-)  

	 70.7.113	 25,80	 21,80	
9 2	 4/4 Ggr. braun (50,-)  

	 70.9.033		  21,80	
9 4	 4/4 Ggr. braun (120,-)  

	 70.9.053	 49,80	 44,80	
11 4	 1 Sgr. gelb (70,-)  

	 70.11.013		  24,90	
17-20 2	 Wappen 1865 (262,-)  

	 70.17.033		  24,90	
18 4	 1 Gr. karmin (70,-)  

	 70.18.043 g	 33,80	 27,80	

Bremen

Hamburg

3 Sgr. lilarot (Mi.Nr. 12 Aa), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 280,- €
70.12.023
	 96,50 	  89,50 €

1 Sgr. durchstochen 
(Mi.Nr. 14 A), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 180,- €
70.14.063	  	 79,50 €

3 Gr. senkrechte Streifung, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 1 x), Mi. Wert 750,- €
80.1.023	  	 389,- €

9 Sch. gezähnt, sauber 
gestempeltes Qualitäts-
Stück der Seltenheit, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 18), 
Mi. Wert 2.600,- €
90.18.083	 	 1.250,- €

Braunschweig

Volksstaat ungezähnt, Qualitätssatz mit  
Bedarfsstempel, in dieser Erhaltung selten, 
geprüft (Mi.Nr. 116-35 B), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 800,- €
	 30.116.113	 319,-         309,- €

	
Freistaat ungezähnt, sauber gestempelter 
Qualitätssatz, geprüft (Mi.Nr. 152-70 B), 
Mi. Wert 600,- €
	 30.152.083	               299,- €

3 Sgr. rosa (Mi.Nr. 8 a),  
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 110,- €
70.8.093
	 41,50	  36,50 €

Ludwig ungezähnt, gestempelter Qualitätssatz, 
geprüft (Mi.Nr. 94-115 IIB), Mi. Wert 500,- €
	 30.115.073	  259,- €

Kriegsbeschädigte, Aufdruck KOPFSTEHEND. 
Sauber gestempelter Qualitätssatz dieser  
seltenen Abart, geprüft (Mi.Nr. 171-73 AK),  
Mi. Wert 600,- €
	 30.171.173	  269,- €

Bayern - Dienstmarken

Postkarten

Hamburg - Ganzsachen

60 Pfg. Friedenspapier (Mi.Nr. 23 w),  
sauber gestempelt, geprüft, Mi. Wert 450,- €
	 31.23.013	 139,-        129,- €

Volksstaat 1 Mk. weißes Papier, gut gezähntes 
und sauber gestempeltes Qualitätsstück  
(Mi.Nr. 43), geprüft, Mi. Wert 450,- €
	 31.43.053	  239,- €

2 Sgr. blau, sauber gestem-
peltes Qualitätsstück  
(Mi.Nr. 2), Mi. Wert 350,- €
70.2.093	  	 134,- €

3 Sgr. ziegelrot, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 3),  
Mi. Wert 350,- €
70.3.033	  	 159,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

selten & gesucht

selten & gesucht

Besonderheit

Flugpostkarte 1911 mit Bild „Frauenkirche“  
(Mi.Nr. SFP 1/02), postfrisch, Mi. Wert 120,- €
	 51.91.053	 62,90       56,90 €

Umschlag 1 1/2 Sch. in guter Bedarfserhaltung 
(Mi.Nr. U 3), sauber gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 450,- €
	 91.3.023	  198,- €

Bayern
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Deutsches Reich 1871-1918
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
6 4	 5 Gr. kleiner Schild  (120,-)  

	 300.6.063	 59,80	 49,80	
7 4	 1 Kr. kleiner Schild  (70,-)  

	 300.7.013		  29,80	
12 2	 Ziffer 10 Gr.  (275,-)  

	 300.12.103		  37,90	
15 2	 2 Kr. orange  (255,-)  

	 300.15.043		  23,90	
18 1	 1/2 Gr. großer Schild, postfrisch  (180,-)  

	 300.18.023		  89,50	
20 1	 2 Gr. großer Schild, postfrisch  (100,-)  

	 300.20.043		  47,80	
23 b 2	 1 Kr. smaragdgrün mit sauberem Falz  

(2400,-)  
	 300.23.033 g	 129,-	 124,-	

26 1	 7 Kr. großer Schild  (180,-)  
	 300.26.023		  89,50	

29 1	 2 1/2 Gr. Aufdruck  (120,-)  
	 300.29.013		  63,80	

30 1	 9 Kr. Aufdruck postfrisch  (220,-)  
	 300.30.043		  119,-	

31-36 4	 Adler/Pfennige  (55,-)  
	 300.31.033		  24,80	

32 2	 5 Pfge. lila  (2130,-)  
	 300.32.013		  67,50	

37 e 2	 2 Mk. braunpurpur  (2100,-)  
	 300.37.073		  44,90	

41 I a 1	10 Pfg. lebhaftkarmin  (120,-)  
	 300.41.033 g	 34,80	 29,80	

45 c 1	 3 Pfg. hellockerbraun  (100,-)  
	 300.45.213 g		  37,90	

45 cb 1	3 Pfg. lebhaftorangebraun  (130,-)  
	 300.45.043 g		  37,80	

50 a 4	 50 Pfg. bräunlichrot  (90,-)  
	 300.50.143 g	 23,90	 19,90	

50 aa 4	 50 Pfg. weinrot (bräunlichkarmin),  
sauber gestempeltes Qualitätsstück die-
ser extrem seltenen Farbe,  
geprüft  (2.000,-)  
	 300.50.033 g	 918,-	 858,-	

63 b SP 2	1 Mk. dunkelkarminrot mit „SPECIMEN“-
Aufdruck. Seltenes Stück mit sauberem 
Falz, mit Fotoattest  (600,-)  
	 300.63.133 A	 279,-	 228,-	

66 III 2	 Reichspost 5 Mk. Nachmalung rot/weiß, 
ungebrauchtes Qualitätsstück  (2480,-)  
	 300.66.153		  159,-	

72 b 1	 Germania 20 Pfg. ohne Wz. in der guten 
Farbe lilaultramarin. Vor allem post-
frisch extrem selten und eine gesuchte 
Kaiserreich-Rarität, mit Fotoattest  
(2.000,-)  
	 300.72.053 A	 1.180,-	1.040,-	

79 1	 2 Mk. gotische Inschrift, postfrisch  (350,-)  
	 300.79.033 g		  149,-	

96 AIa 4	 3 Mk. Friedensdruck, UV rotorange  (75,-)  
	 300.96.023 g		  21,90	

96 AIb 1 3 Mk. Friedensdruck  (250,-)  
	 300.96.063 g		  99,80	

97 A I SP 2 5 Mk. Friedensdruck mit Aufdruck 
„Specimen“  (2400,-)  
	 300.97.543 g	 178,-	 168,-	

IV 8	 Gelber Hund 1 Mk. auf offizieller Flug-
Postkarte  (280,-)  
	 300.97.043		  119,-	

V-VI 2	 E. EL. P. Aufdruck 10+20 Pfg. komplett, 
frischer Qualitätssatz dieser seltenen 
Ausgabe. Auflage nur 3.000 Sätze  
(21.030,-)  
	 300.97.423		  398,-	
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7 Kr. kleiner Schild 
(Mi.Nr. 10), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 120,- €
300.10.013
	 59,80 	  49,80 €

1/3 Gr. großer Schild, 
postfrisch (Mi.Nr. 17 a), 
Mi. Wert 180,- €
300.17.073	  	 89,50 €

1 Gr. großer Schild, 
postfrisches Qualitätsstück 
(Mi.Nr. 19), Mi. Wert 300,- €
300.19.033	  	 149,- €

2 1/2 Gr. lilabraun, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück 
der seltenen Farbe, geprüft 
(Mi.Nr. 21 b), Mi. Wert 700,- €
300.21.123	
	 289,- 	  279,- €

5 Gr. großer Schild 
mit Plattenfehler 
„Fleck in 5“ (Mi. gilt 

für ungebraucht, postfrisch 
mindestens 600,- €) 
(Mi.Nr. 22 I), geprüft
300.22.083	  	 169,- €

1 Kr. großer Schild 
(Mi.Nr. 23 a), postfrisch, 
Mi. Wert 180,- €
300.23.053	  	 94,50 €

9 Kr. großer Schild mit 
sauberem Falz (Mi.Nr. 27 a), 
Mi. Wert 550,- €
300.27.053	  	 259,- €

18 Kr. großer Schild, gut 
gezähntes und sauber 
gestempeltes Stück der 
seltenen Marke, geprüft 
(Mi.Nr. 28),  
Mi. Wert 2.800,- €
300.28.063
	  	 1.490,- €

25 Pfg. dunkelsiena 
(Mi.Nr. 35 c), sauber gestem-
pelt, geprüft, Mi. Wert 300,- €
300.35.093	  	 149,- €

2 Mk. lebhaftgraulila, frisches ungebrauchtes 
Qualitätsstück mit Originalgummi. In dieser 
Erhaltung sehr selten, geprüft (Mi.Nr. 37 d), 
Mi. Wert 2.000,- €
	 300.37.433	   798,- €

20 Pfg. mittelultramarin, 
Frühauflage (Mi.Nr. 42 I b), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 400,- €
300.42.203	  	 149,- €

1 Kr. kleiner Schild 
(Mi.Nr. 7), ohne Gummi, 
Mi. Wert 280,- €
300.7.043	  	 128,- €

Ziffer 10 Gr., Qualitätsstück mit Federzugent
wertung (Mi.Nr. 12), Mi. Wert 250,- €
	 300.12.033	 119,-       109,- €

1/2 Gr. orange (Mi.Nr. 14), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 65,- €
300.14.103	
	 29,80 	  26,80 €

25 Pfg. senkrechtes Zwischensteg-Paar 
(Mi.Nr. 43 II/ZS), postfrisch, Mi. Wert 300,- €
	 300.43.083	 129,-         124,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Rarität!

selten & gesucht

Besonderheit



Flugpost-Raritäten von 1912

Deutsches Reich 1871-1918
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
V 2	 Flugmarke E.EL.P. 10 Pfg.  (2900,-)  

	 300.96.213	 419,-	 359,-	
VI 1	 Flugmarke E.EL.P. 20 Pfg.,  

postfrisches Qualitätsstück, dieser  
seltenen Marke.  
Auflage nur 6.000 Stück  (450,-)  
	 300.96.143	 139,-	 104,-	

85 IIe 1	5 Pfg. schwarzopalgrün,  
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Farbe  (500,-) 
	 300.85.053 g	 198,-	 179,-	

85 IIa DD 2 Germania 5 Pfg. mit DOPPELDRUCK, 
Qualitätsstück mit sauberem Falz,  
selten  (2350,-)  
	 300.85.113 g	 98,50	 94,50	

86 IIf 1	10 Pfg. schwärzlichrosarot,  
seltene Farbe  (300,-) 
	 300.86.123 g	 84,50	 74,80	

101 c 4	 15 Pfg. dunkelblauviolett  (200,-)  
	 300.101.083 g	 69,50	 59,50	
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Germania/Reichspost 5 Pfg. 
als PROBEDRUCK in vio-
lettultramarin, farbfrisches 
Exemplar der Seltenheit 
mit sauberem Falz, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 55 P), 
Mi. Wert 1.500,- €
300.55.023	
	 729,- 	  669,- €

Markwerte REICHSPOST komplett, Qualitätsstücke 
mit sauberem Falz (Mi.Nr. 63-66), Mi. Wert 900,- €
	 300.63.053	              369,- €

Reichspost 2 Mk. mit SPECIMEN-Aufdruck, Qua- 
litätsstück der seltenen Marke mit sauberem Falz, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 64 I SP), Mi. Wert 500,- €
	 300.64.153	 245,-        225,- €

Reichspost 5 Mk. Type II mit sauberem Falz 
(Mi.Nr. 66 II), Mi. Wert 480,- €
	 300.66.233	 179,-        159,- €

Germania 20 Pfg. lilaultra-
marin, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz (Mi.Nr. 72 b), 
geprüft, Mi. Wert 600,- €
300.72.043	  	 198,- €

1 Mk. ohne Wasserzeichen, UV gelblichrot  
leuchtend, Qualitätsstück mit sauberem Falz,  
sehr selten, geprüft  
(Mi.Nr. 78 Aa), Mi. Wert 1.500,- €
	 300.78.053	 719,-       669,- €

E.EL.P. 20 Pfg. auf Flugkarte mit entsprechendem 
Flugpost-Stempel und Germania-Zusatzfrankatur. 
Die Marke erschien in winziger Auflage, dement-
sprechend selten sind echt geflogene Belege, 
geprüft (Mi.Nr. VI), Mi. Wert 2.200,- €
	 300.104.123	                    869,- €

E. EL. P. Aufdruck 10+20 Pfg. komplett, postfri-
scher Qualitätssatz, mit Fotoattest (Mi.Nr. V-VI), 
Mi. Wert 2.450,- €
	 300.97.403	 1.390,-       1.190,- €

Deutsches Reich 1919-23
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
114 a - c 41,50 Mk, kompletter Farbensatz  

(142,40)  
	 300.114.073 g	 43,80	 38,80	

118 a 4	 2,50 Mk. braunlila (250,-)  
	 300.118.093 g	 119,-	 109,-	

133 II 4	 2 1/2 Mk. Steindruck (120,-)  
	 300.133.023 g	 54,80	 49,80	

138 II 1	20 Mk. Type II (200,-)  
	 300.138.043 g		  109,-	

144-49 I 4	Germania, Type I (245,-)  
	 300.144.023 g	 119,-	 114,-	

177-96 1 Wasserzeichen Waffeln (60,-)  
	 300.177.023	 26,90	 22,90	

177-96 4	 Freimarken mit Wasserzeichen Waffeln 
 komplett, sauber gestempelter  
Qualitätssatz und alle Hauptwerte geprüft 
(1.600,-)  
	 300.177.093	 649,-	 574,-	

186 4	 80 Pfg. Waffeln-Wz. (75,-)  
	 300.186.023 g		  34,90	

190 4	 160 Pfg. Waffeln-Wz., sauber gestem-
peltes Qualitätsstück (220,-)  
	 300.190.013 g	 74,50	 67,50	

10 Pfg. schwarzoliv, seltene 
Variante (Mi.Nr. 159 b), 
postfrisch, geprüft,
Mi. Wert 200,- €
300.159.033	
	 64,80 	  54,80 €

20 Mk. Unterdruck KOPFSTEHEND mit  
Zusatzfrankatur auf Paketkarte. Sehr seltene 
Abart und auf Belegstück besonders rar. 
Einwandfrei erhaltenes Exemplar auf sauberer 
Karte, geprüft (Mi.Nr. 176 I),  
Mi. Wert 1.500,- €
	 300.176.063	 598,-       543,- €

5 Pfg. Waffeln-Wz., 
sauber gestempelt (Mi.Nr. 177), 
geprüft, Mi. Wert 260,- €
300.177.033	
	 119,- 	  109,- €

Gelber Hund 1 Mk. auf offizieller Flug-Postkarte 
(Mi.Nr. IV), auf schönem Brief, Mi. Wert 280,- €
	 300.97.043	  119,- €

2,50 Mk. rosakarmin (Mi.Nr. 118 b),  
sauber gestempelt, geprüft, Mi. Wert 250,- €
	 300.118.023	 124,-      119,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
199 a-d 1 Gewerbeschau 1 1/4 Mk, alle 4 Farben 

komplett (111,50)  
	 300.199.223 g		  43,90	

200 b 1	2 Mk. schwarzviolett (80,-)  
	 300.200.013 g	 21,80	 17,80	

203 b 4	 10 Mk. dunkelorangebraun (120,-)  
	 300.203.033 g	 42,90	 36,90	

209 Wb 4	50 Mk. schwarzgrün (130,-)  
	 300.209.043 g	 44,80	 29,80	

210-18 4	 Flugpost 1922 (140,-)  
	 300.210.033 g	 64,80	 54,80	

218 F I 4	 5 Mk. Unterdruck über Markenfarbe 
(160,-)	 300.218.053 g	 44,80	 39,80	

222 c 4	 400 Mk. dunkelbraunocker (120,-)  
	 300.222.143 g		  46,80	

238-45 4	 Arbeiter (170,-)  
	 300.238.033 g		  69,80	

248 I 1	 200 Mk. „s mit Häkchen“ (150,-)  
	 300.248.113	 29,80	 24,80	

256 d 4	 5000 Mk. schwarzgrün (200,-)  
	 300.256.113 g	 54,90	 48,90	

258-60 4	 Rhein-Ruhrhilfe (150,-)  
	 300.258.083 g	 69,80	 62,80	

263-67 4	 Flugpost 1923 (140,-)  
	 300.263.033 g	 69,80	 59,80	

277-96 4	 Aufdrucke 5 T. - 250 T. bessere Werte 
geprüft (140,-)  
	 300.277.013	 49,80	 42,80	

289 a 4	 100 T/100 Mk. dunkelpurpur (140,-)  
	 300.289.013 g	 59,80	 49,80	

307 4	 Aufdruck 800 T. auf 500 Mk. sauber 
gestempeltes Qualitätsstück dieses 
seltenen Schlüsselwertes für jede 
Inflasammlung, mit Fotoattest (2.000,-)  
	 300.307.023 A	 1.080,-	 995,-	

309 AP b 4 2 Mio/200 Mk. Platte, orangerot (80,-)  
	 300.309.193 g	 21,80	 17,80	

313-30 A 4 Korbdeckel gezähnt, Höchstwerte 
geprüft (110,-)  
	 300.313.033		  49,80	

315 A b 1 2 Mio. schwärzlichbraunviolett (100,-)  
	 300.315.083 g	 29,80	 19,80	

325 AW b 4 1 Mrd. Walzendruck, dunkelbraun  
(120,-)	 300.325.023 g		  52,90	

332 A 4	 Aufdruck 5 Mrd/2 Mio. (170,-)  
	 300.332.023 g		  79,80	

333 AW 4	5 Mrd/4 Mio. Walzendruck, gut gezähntes 
und sauber gestempeltes Qualitätsstück  
(400,-)	 300.333.093 g		  189,-	

336 P 3	 10 Mrd. Andruck des Aufdrucks auf wei-
ßem Papier (3150,-)  
	 300.336.103 g	 44,80	 29,80	

334 B 4	 5 Mrd./10 Mio. durchstochen (240,-)  
	 300.334.033 g	 109,-	 104,-	

Kinderhilfe  
(Mi.Nr. 233-34), sauber 
gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 60,- €
300.233.013
	 27,90	 21,90 €

Arbeiter 50 Mk. (Mi.Nr. 245), 
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 150,- €
300.245.013	
	 64,80 	  49,80 €

50 Mk. schwarzblau (Mi.Nr. 246 c), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 70,- €
	 300.246.033	 19,80       14,90 €

125 TMk. lebhaftzinnober 
(Mi.Nr. 291 b), 
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 70,- €
300.291.053	
	 22,80 	  19,80 €

Aufdruck 800 T./200 Mk. 
(Mi.Nr. 303), sauber gestem-
pelt, geprüft, Mi. Wert 100,- €
300.303.023	
	 44,90 	  39,80 €

2 Mio./200 Mk. durchstochen 
(Mi.Nr. 309 B), sauber gestem-
pelt, geprüft, Mi. Wert 200,- €
300.309.053	
	 79,50 	  69,50 €

4 Mk. UNGEZÄHNT 
(Mi.Nr. 226 U), postfrisch, 
Mi. Wert 100,- €
300.226.013	
	 19,80 	  14,80 €

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
338-43 1 Rentenpfennig (110,-)  

	 300.338.053		  54,80	
344-50 1 Flugpost 1924 Holztaube, postfrischer 

Qualitätssatz, geprüft (1.500,-)  
	 300.344.013 g	 549,-	 449,-	

351-54 1 Nothilfe 1924 (160,-)  
	 300.351.033	 84,90	 79,50	

372-74 1 Rheinlandfeier (60,-)  
	 300.372.033		  25,90	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
375-77 1 Nothilfe 1925  

	 300.375.043		  23,50	
379 I 4	 10 Pfg. „E-Strich verlängert“ (150,-)  

	 300.379.033 g		  49,80	
398-401 1 Nothilfe 1926 postfrischer 

Qualitätssatz (230,-)  
	 300.398.043	 109,-	 89,50	

398-401 2	Nothilfe 1926 (270,-)  
	 300.398.053	 34,80	 29,80	

Deutsches Reich 1923-32

10 Mrd./50 Mio. durchstochen  
(Mi.Nr. 336 B),  
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 50,- €
300.336.013	  	 18,50 €

120 Pfg. Waffeln-Wz. 
(Mi.Nr. 188), 
sauber gestempelt, geprüft, Mi. 
Wert 140,- €
300.188.013	
	 74,90 	  69,80 €

10 Pfg. Waffeln-Wz., 
sauber gestempelt 
(Mi.Nr. 178), geprüft, 
Mi. Wert 240,- €
300.178.033	
	 119,- 	  109,- €

Aufdruck „kopfste-
hende 8“, sauber 
gestempeltes 
Qualitätsstück der 

seltenen Marke (Mi.Nr. 278 I), 
geprüft, Mi. Wert 450,- €
300.278.053	  	 169,- €

3 Pfg. liegendes 
statt 
stehendes 

Wasserzeichen, postfri-
sches Qualitätsstück  
(Mi.Nr. 355 Y), geprüft, 
Mi. Wert 400,- €
300.355.063	 	 129,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Seltene Besonderheit:
Die Parallelerscheinung

20 Mio. durchstochen, Abart 
„Parallelerscheinung“, auf 
dieser Wertstufe sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. 319 B PE),  
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 1.800,- €
300.330.073	
	 469,- 	  449,- €

50 Mrd. durchstochen,  
Abart „Parallelerscheinung“, 
auf dieser Marke äußerst  
selten, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 330 B PE), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 3.000,- €
	 300.330.093	

975,-        945,- €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
403-06 1 Nothilfe Hindenburg (120,-)  

	 300.403.023		  54,80	
403-06 4	 Nothilfe Hindenburg (65,-)  

	 300.403.013	 31,90	 26,80	
407-09 1 I.A.A. (240,-)  

	 300.407.083	 109,-	 99,-	
407-09 2	 I.A.A. (265,-)  

	 300.407.013		  29,80	
407-09 4	 I.A.A., gestempelter Qualitätssatz (250,-)  

	 300.407.073	 109,-	 104,-	
410-22 1 Reichspräsidenten, postfrischer 

Qualitätssatz, geprüft (1.100,-)  
	 300.410.033 g	 449,-	 429,-	

410-22 2	 Reichspräsidenten (2120,-)  
	 300.410.013		  58,90	

423-24 1 Zeppelin 2+4 RM (460,-)  
	 300.423.033		  219,-	

425-29 1 Nothilfe 1928 (240,-)  
	 300.425.043	 119,-	 109,-	

430-34 4	 Nothilfe 1929 (190,-)  
	 300.430.063	 89,50	 82,50	

434 I 1	 50 Pfg. Wappen, PE statt PF, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante 
(600,-) 	 300.434.013 g	 209,-	 169,-	

434 I 2	 50 Pfg. Wappen, PE statt PF (2200,-)  
	 300.434.023	 44,80	 29,80	

434 I 4	 50 Pfg. Wappen, PE statt PF (500,-)  
	 300.434.033 g	 228,-	 218,-	

435-37 1 Präsidenten 1930 (180,-)  
	 300.435.033		  89,50	

438 X 8	 Zeppelin Südamerikafahrt 2 RM Wz. 
STEHEND auf schönem Zeppelinbeleg 
(650,-) 	 300.438.253	 249,-	 239,-	

439 Y 8	 Zeppelin Südamerikafahrt 4 RM Wz.  
LIEGEND auf sehr schönem 
Zeppelinbrief mit allen Stempeln (600,-) 
	 300.439.043		  259,-	

440 1	 2 Reichsmark (140,-)  
	 300.440.053		  72,90	

450-53 2	 Nothilfe 1930 (240,-)  
	 300.450.013		  18,90	

450-53 4	 Nothilfe 1930 (140,-)  
	 300.450.073	 67,80	 63,80	

455 1	 Zeppelin 1 RM (120,-)  
	 300.455.033		  52,80	

459-62 1 Nothilfe 1931 (240,-) 
	 300.459.023		  118,-	

474-78 1 Nothilfe 1932 (200,-)  
	 300.474.043		  91,80	

474-78 2	 Nothilfe 1932 (250,-)  
	 300.474.023	 25,80	 22,80	

474-78 4	 Nothilfe 1932 (110,-)  
	 300.474.063	 49,80	 44,80	

474 SP 1 4 Pfg. mit rotem Aufdruck „Specimen“.  
Sehr selten, da nur ein Zusammendruck
bogen bekannt ist, geprüft 
 	 300.474.053 g	 474,-	 434,-	

Reichsadler, postfrischer Qualitätssatz 
(Mi.Nr. 355-61), Mi. Wert 350,- €
	 300.355.043	 159,-          149,- €

Nothilfe 1929 (Mi.Nr. 430-34), postfrisch, 
Mi. Wert 240,- €
	 300.430.013	 119,-       109,- €

IPOSTA-Block mit  
sauberem Falz 
(Mi.Nr. Bl. 1), 
Mi. Wert 550,- €
300.445.043
	  	 259,- €

Nothilfe 1930 (Mi.Nr. 450-53), postfrisch, 
Mi. Wert 140,- €
	 300.450.053	                   69,80 €

Zeppelin Polarfahrt 1 RM „ohne Bindestrich“, 
sehr selten (Mi.Nr. 456 I), mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 600,- €
	 300.456.093	                239,- €

Zeppelin Polarfahrt 2 RM „ohne Bindestrich“, 
sehr selten (Mi.Nr. 457 I), mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 700,- €
	 300.457.023	 289,-  229,- €

Polarfahrt 4 RM auf sauberem Zeppelinbrief in 
tadelloser Erhaltung mit allen Stempeln 
(Mi.Nr. 458), Mi. Wert 1.100,- €
	 300.458.023	  424,- €

Nothilfe-Aufdrucke (Mi.Nr. 463-64), postfrisch, 
Mi. Wert 58,- €
	 300.463.053	                 28,90 €

Hindenburg-Geburtstag (Mi.Nr. 467-73), postfrisch, 
Mi. Wert 170,- €
	 300.467.063	            84,90 €

Flugpost 1924 Holztaube, postfrischer Qualitäts
satz, mit Fotoattest (Mi.Nr. 344-50),  
Mi. Wert 1.500,- €
	 300.344.093	 589,-        469,- €

Zeppelin Südamerikafahrt 2 RM Wasserzeichen 
STEHEND auf schönem Zeppelinbeleg  
(Mi.Nr. 438 X), Mi. Wert 650,- €
	 300.438.253	 249,-        239,- €

Berühmte Deutsche, postfrischer Qualitätssatz, 
geprüft (Mi.Nr. 385-97), Mi. Wert 1.200,- €
	 300.385.033	 469,-         429,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
540-43 1 Kolonialpioniere (190,-)  

	 300.540.033	 82,90	 72,90	
544-45 1 Saarabstimmung (90,-)  

	 300.544.033		  41,80	
556-64 1 Nothilfe Stände, postfrischer 

Qualitätssatz (680,-)  
	 300.556.073		  289,-	

556-64 4	 Nothilfe Stände (160,-)  
	 300.556.053		  69,80	

Bl. 3 3	 OSTROPA-Block, ungebrauchtes 
Qualitätsstück ohne Gummierung wie im 
MICHEL empfohlen (31.300,-)  
	 300.575.063		  468,-	

580-83 1 Eisenbahn (130,-)  
	 300.580.033		  59,80	

582 I 1	 25 Pfg. „zweites n von Eisenbahn  
unterbrochen“ (200,-)  
	 300.582.033	 64,80	 54,80	

587 Y 4	 Parteitag 12 Pfg. verkehrtes 
Wasserzeichen (150,-)  
	 300.587.033 g		  74,80	

588-97 1 Nothilfe Trachten (180,-)  
	 300.588.023	 94,80	 86,90	

600-02 1 Winterolympiade (65,-)  
	 300.600.043		  25,90	

--- 1	 Gebührenmarke 1 RM der  
„Bank der Deutschen Arbeit AG“,  
postfrisches Exemplar des historischen 
Stücks aus dem III. Reich  
	 300.602.013		  24,80	

603 1	 Lufthansa (65,-)  
	 300.603.033		  29,80	

606-07 X 3 Zeppelin 1936 (350,-)  
	 300.606.023	 21,90	 17,90	

609-16 1 Sommerolympiade (140,-)  
	 300.609.043	 64,80	 59,80	

Bl. 5-6 4	 Olympia-Blockpaar (180,-)  
	 300.623.103	 79,80	 69,50	

624-31 4	 Olympia Blockmarken (48,-)  
	 300.624.023		  24,90	

624-31 Hz. 4 Olympiade 1936, Block Herzstücke 
komplett (100,-)  
	 300.624.053		  34,50	

634-42 1 Winterhilfe 1936 (80,-)  
	 300.634.043		  34,80	

--- 1	 Winterhilfe-Ausgaben komplett  
(Mi.Nr. 634-42, 651-59, 675-83, 730-38 
u. 751-59), insgesamt 45 Werte (380,-)  
	 300.634.053		  139,-

646-48, 650 1 Hitler-Blockmarken kpl. (59,50)  
	 300.646.043		  21,80	

Bl. 10 1Riem-Block (180,-)  
	 300.648.113	 79,80	 74,80	

651-59 1 Winterhilfe 1937 (100,-)  
	 300.651.033		  44,80	

671 x 2	 Braunes Band senkrechte Riffelung  
(280,-)	300.671.053		  31,80	

672 y 1	Hitler, waagerechte Riffelung (190,-)  
	 300.672.063		  79,80	

686-88 1 Auto-Ausstellung (110,-)  
	 300.686.013		  54,80	

698 1	 Derby (80,-)  
	 300.698.033	 34,80	 29,80	

699 1	 Braunes Band 1939 (80,-)  
	 300.699.043	 34,80	 29,90	

747 1	 Braunes Band 1940 (120,-)  
	 300.747.013	 49,80	 39,80	

865 I 1	 Machtergreifung, U gebrochen (70,-)  
	 300.865.043		  23,90	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
479-81 1 Fridericus, postfrischer Qualitätssatz 

(320,-)	 300.479.073		  159,-	
479-81 2	 Fridericus (255,-)  

	 300.479.053		  24,90	
482-95 1 Hindenburg Wz.-Waffeln, postfrischer 

Qualitätssatz, geprüft (1.200,-)  
	 300.482.023 g		  519,-	

496-98 1 Zeppelin Chicagofahrt 1-4 RM komplett. 
Postfrischer Qualitätssatz. In dieser 
Erhaltung sehr selten, geprüft (4.300,-)  
	 300.496.033 g		  1.890,-	

496-98 2	 Zeppelin Chicagofahrt 1-4 RM komplett,  
Qualitätssatz mit sauberem Falz 
(21.200,-)  
	 300.496.063		  429,-	

499-507 1 Nothilfe Wagner, postfrischer 
Qualitätssatz, geprüft (2.500,-)  
	 300.499.013 g		  1.090,-	

499-507 2	Nothilfe Wagner mit sauberem Falz 
(2300,-)  
	 300.499.053		  149,-	

505 A 2	 20 Pfg. Zähnung 14:13, Qualitätsstück 
mit sauberem Falz  
	 300.505.033	 119,-	 97,80	

512-28 1 Hindenburg-Hakenkreuz (80,-)  
	 300.512.013		  39,80	

518 Y 1	Hindenburg 10 Pfg. verkehrtes Wz. (75,-)  
	 300.518.013 g		  31,90	

522 b 1	25 Pfg. graublau (250,-)  
	 300.522.013 g	 139,-	 129,-	

529-39 x 2 Flugpost 1934 (100,-)  
	 300.529.023		  49,80	

529-39 x 4 Flugpost 1934 (95,-)  
	 300.529.033		  38,90	

538 y 2	 Flugpost 2 RM, waagerechte 
Gummiriffelung Qualitätsstück mit  
sauberem Falz, geprüft (21.000,-)  
	 300.538.013 g		  419,-	

Flugpost 1934, postfrischer Qualitätssatz 
(Mi.Nr. 529-39 x), Mi. Wert 800,- €
	 300.529.013	 319,-      289,- €

Parteitag 1934 (Mi.Nr. 546-47), postfrisch, 
Mi. Wert 85,- €
	 300.546.033	 39,80        29,80 €

Nothilfe-Block, postfrisches Qualitätsstück  
in Originalgröße mit ursprünglichem,  
unbehandeltem Blockrand. In dieser Erhaltung 
sehr selten, mit BPP-Fotoattest,  
(Mi.Nr. Bl. 2), Mi. Wert 6.000,- €
	 300.507.093	 2.990,-      2.690,- €

Nothilfe 1933, Block Herzstück, sauber gestem-
pelt in Top-Erhaltung. Block-Katalog 3.600,- €, 
geprüft (Mi.Nr. 508-11 Hz.)
	 300.508.083	                 794,- €

Schiller (Mi.Nr. 554-55), postfrisch, Mi. Wert 100,- €
	 300.554.013	 49,80      42,80 €

Hindenburg Trauerrand (Mi.Nr. 548-53), postfrisch, 
Mi. Wert 150,- €
	 300.548.043	  74,80 €

Saarheimkehr (Mi.Nr. 565-68), postfrisch, 
Mi. Wert 120,- €
	 300.565.043	 54,80       49,80 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Rarität!

Helden-Gedenktag mit der seltenen senkrechten 
Gummiriffelung, postfrischer Qualitätssatz, sel-
tene Variante (Mi.Nr. 569-70 x), Mi. Wert 90,- €
	 300.569.083	 39,80       29,80 €

Preis-Tipp!

12 Pfg. waagerechte 
Riffelung  

(Mi.Nr. 572 y), postfrisch,  
Mi. Wert 160,- €
300.572.043	  	 58,90 €
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Hitler-Block geschnitten (Mi.Nr. Bl. 8), postfrisch, 
Mi. Wert 220,- €
	 300.646.073	               96,50 €

Kultur-Block, postfrisches Qualitätsstück 
(Mi.Nr. Bl. 9), Mi. Wert 320,- €
	 300.647.013	 139,-        119,- €

OSTROPA-Block mit dem seltenen Sonderstempel 
GROSSES-MOSBRUCH-SCHIFFSPOST 
(Mi.Nr. Bl. 3), Mi. Wert 1.100,- €
	 300.575.093	                        475,- €

OSTROPA-Block, sauber gestempeltes Qualitäts
stück der seltenen Ausgabe (Mi.Nr. Bl. 3), 
Mi. Wert 1.100,- €
	 300.575.073	            398,- €

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
880 x 1	Wehrmacht Wehrmacht 15 Pfg.,  

senkrechte Riffelung (75,-)  
	 300.880.013		  29,80	

903 U 1 Goldschmiede 12 Pfg.  
UNGEZÄHNT (150,-) 
	 300.903.013		  74,90	

909-10 U 1 SA/SS ungezähnt (90,-)  
	 300.909.043	 39,80	 36,90	

Komplette Jahrgänge
529-64 1 Jahrgang 1934 kpl. mit allen gesuchten 

Ausgaben, postfrische Qualitätsstücke 
(2.015,-)	 307.529.033	 739,-	 719,-	

529-64 4	 Jahrgang 1934 komplett mit allen 
gesuchten Ausgaben (311,-)  
	 307.529.043		  109,-	

565-602 1 Jahrgang 1935 kpl. mit  
OSTROPA-Block und allen gesuchten 
Ausgaben, postfrische Qualitätsstücke, 
der Block ohne Gummierung wie im 
Katalog empfohlen (1.846,-) 
	  307.565.043		  679,-	

565-602 4	Jahrgang 1935 komplett mit  
OSTROPA-Block und allen gesuchten 
Ausgaben, sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (1.219,-) 
	 307.565.053	 398,-	 379,-	

603-42 1 Jahrgang 1936 komplett mit allen 
Blocks und gesuchten Ausgaben in  
tadelloser postfrischer Qualität (698,-)			
	 307.603.013		  279,-	

603-910 1 1936-45, die letzten 10 Jahre  
komplett mit Blocks und allen gesuchten 
Ausgaben in tadelloser postfrischer 
Qualität (4.216,-)  
	 307.603.043	 1.450,-	1.350,-

603-910 4	1936-45, die letzten 10 Jahre  
komplett mit Blocks und allen gesuchten 
Ausgaben in bester Qualität , dabei 
Mi.Nr. 799-802 und 909-10 mit  
philatelistischer Abstempelung (1.809,-)  
	 307.603.053		  589,-

643-59 1 Jahrgang 1937 komplett mit  
allen Blocks in tadelloser postfrischer 
Qualität (1.225,-) 
	 307.643.013	 429,-	 398,-	

660-85 1 Jahrgang 1938 komplett mit allen 
gesuchten Ausgaben (449,-)  
	 307.660.013		  189,-	

660-85 4	 Jahrgang 1938 komplett (122,50)  
	 307.660.023		  43,80	

686-Z739 1 Jahrgang 1939 komplett mit allen 
gesuchten Ausgaben (1.057,-)  
	 307.686.013		  469,-	

686-Z739 4 Jahrgang 1939 komplett mit allen 
gesuchten Ausgaben (527,-)  
	 307.686.023		  219,-	

739-61 1 Jahrgang 1940 komplett mit allen 
gesuchten Ausgaben (307,80)  
	 307.739.013		  119,-	

739-61 4	 Jahrgang 1940 komplett (132,40)  
	 307.739.023		  44,80	

762-810 1 Jahrgang 1941 komplett (217,-) 
	 307.762.013		  84,50	

762-810 47 Jahrgang 1941 komplett (219,-) 
	 307.762.023		  69,80	

811-27 1 Jahrgang 1942 komplett (76,60) 
	 307.811.013		  26,80	

811-27 4	 Jahrgang 1942 komplett (65,70)  
	 307.811.023		  23,80	

907-10 47 Jahrgang 1945 komplett  
	 307.907.023		  52,90	

Riem-Block (Mi.Nr. Bl. 10), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 130,- €
	 300.648.103	                54,80 €

Partei-Block (Mi.Nr. Bl. 11), postfrisch, 
Mi. Wert 320,- €
	 300.649.043	 159,-       149,- €

Braunes Band senkrechte Riffelung (Mi.Nr. 671 x), 
postfrisch, geprüft, Mi. Wert 280,- €
	 300.671.113	  144,- €

Riem Blockmarke (Mi.Nr. 649), postfrisch,  
Mi. Wert 65,- €
	 300.649.023	 29,80        24,80 €

Danzig Abschied (Mi.Nr. 716-29), postfrisch,  
Mi. Wert 220,- €
	 300.716.013	 119,-         109,- €

SA/SS gezähnt (Mi.Nr. 909-10), postfrisch, 
Mi. Wert 80,- €
	 300.909.013	 29,80       22,80 €

FDC

Lufthansa, seltener Ersttagsbeleg (Mi.Nr. 603), 
Mi. Wert 600,- €
	 302.603.013	                       259,- €

Winterhilfe 25 Pfg. senkrechte Gummiriffelung 
(Mi.Nr. 641 x), postfrisch, Mi. Wert 220,- €
	 300.641.023	  96,50 €

Winterhilfe 25 Pfg. Gummiriffelung SENKRECHT, 
Qualitätsstück mit zeitgerechtem Stempel sehr 
selten, geprüft (Mi.Nr. 641 x), Mi. Wert 850,- €
	 300.641.013	 389,-          359,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Besonderheit
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Originalbogen Dienstmarken

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
324 P/W 1 500 Mio. beide Druckverfahren  

Platte/Walze auf einem Bogen,  
dabei alle Kombinationen des 
Walzendruckes. (437,-) 
	 303.324.053		  69,80	

324 A/W 1 500 Mio. beide Walzentypen komplett,  
dabei auch die Rarität mit nur je 6 
Walzenstrichen (236,-)  
	 303.324.073	 54,80	 44,80	

326 A/P 1 2 Mrd. Mk. Platte A (136,-)  
	 303.326.013		  18,90	

328 P 1	10 Mrd. seltene Platte A (285,-)  
	 303.328.053	 37,80	 29,80	

329 A/W 1 20 Mrd. Mk. Walzendruck mit der 
Kombination 1´4´1/1´5´1 und  
1´4´1/2´3´2 (283,-) 
	 303.329.033	 37,80	 29,80	

318-30 B 1 Korbdeckelserie DURCHSTOCHEN 
komplett, insgesamt 9 saubere Bogen 
mit vielen Besonderheiten wie „Sprung 
im Korbdeckel“ usw. usw. (3.137,-)  
	 303.318.163	 479,-	 459,-	

318 B 1 10 Mio. Mk. durchstochen, Platte C 
(257,-) 	 303.318.083		  38,50	

321 B 1 50 Mio. Mk. durchstochen (230,-) 
	 303.321.023		  34,90	

323 B 1 200 Mio. Mk. durchstochen,  
Platte B (230,-)  
	 303.323.063	 34,90	 29,80	

326 B 1 2 Mrd. Mk. durchstochen, Platte B (237,-) 
	 303.326.053		  39,80	

327 B 1 5 Mrd. Mk. durchstochen, Platte A (295,-) 
	 303.327.023	 42,90	 37,90	

Originalbogen
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
173 1	 Wz. Rauten 4 Mk. (181,-)  

	 303.173.013	 22,80	 17,80	
209 Wa 1 50 Mk. Walzendruck mit der seltenen 

Kombination 0´6´0/3´7´3 und neun mal 
0´6´0/2´9´2 (200,-)  
	 303.209.053	 29,80	 19,80	

231 b Rb 1 Posthorn 30 Mk. Rollenbahnbogen 
(140,-)	 303.231.013	 27,90	 24,90	

263 1	 5 Mk. mit 10 Zwischenstegen (110,-)  
	 303.263.013	 22,80	 19,80	

265 1	 25 Mk. mit 10 Zwischenstegen (110,-)  
	 303.265.013	 22,80	 17,80	

316 W 1 4 Mio. Mk. Walzendruck (332,-)  
	 303.316.023	 36,80	 27,80	

321 AP/W 1 50 Mio. Platten- und Walzendruck 
zusammen auf einem Bogen, dabei 
zusätzlich beide Walzentypen. (540,-)  
	 303.321.043		  79,50	

Seltene Plattenfehler extra preiswert

Mozart „Punkt über OZ“  
(Mi.Nr. 810 II), postfrisch,  
Mi. Wert 70,- €
300.810.053
	 12,80 	  9,80 €

Geburtstag 3 Pfg. mit Abart: „F“ statt „T“ in 
„Deutsches“ (Mi.Nr. 844 I), postfrisch,  
Mi. Wert 130,- €
	 300.844.063	 19,80       17,80 €

Geburtstag 6 Pfg. mit Abart: „Fehlender Schatten 
im Lidwinkel“ (Mi.Nr. 845 I), postfrisch,  
Mi. Wert 130,- €
	 300.845.013	 19,80       17,80 €

Fulda, Punkt unter 2  
(Mi.Nr. 886 I), postfrisch,  
Mi. Wert 85,- €
300.886.073	  	 16,50 €

12 Pfg. „ Punkt unter K von Block“ (Mi.Nr. 890 III), 
postfrisch, Mi. Wert 90,- €
	 300.890.063	 13,90        10,90 €

24 Pfg. Punkte unter E von „Reich“ (Mi.Nr. 893 VI), 
postfrisch, Mi. Wert 80,- €
	 300.893.123	 14,90        11,90 €

Goldschmiedekunst 
12 Pfg. Rahmen unter „R“ von 
„Reich“ gebrochen  
(Mi.Nr. 903 I), postfrisch,  
Mi. Wert 90,- €
300.903.023
	 16,90 	  13,90 €

Oldenburg, U unten offen  
(Mi.Nr. 907 I), postfrisch,  
Mi. Wert 80,- €
300.907.073	  	 12,80 €

Oldenburg, 
Schwert  

gebrochen (Mi.Nr. 907 IV),  
postfrisch, Mi. Wert 80,- €
300.907.113
	 14,80 	  12,80 €

Deutsches Reich - Sondergebiete

4 Mio. Mk. 
Walzendruck  
(Mi.Nr. 316 W), post-
frisch, Mi. Wert 332,- €
303.316.023
	 36,80 	  27,80 €

Bayern-Aufdrucke (Mi.Nr. 34-51),  
sauber gestempelt, Mi. Wert 75,- €
	 310.34.023	 27,80        19,80 €

Dienstmarken
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
9-14 4	 Ablösung 16, sauber gestempelt (190,-)  

	 310.9.043		  92,50	
16-98 1	Die Ausgaben der Inflationszeit komplett, 

insgesamt 83 Werte (390,-)  
	 310.16.043	 179,-	 169,-	

16-22 1	Ziffern mit 21 (48,-)  
	 310.16.023	 21,80	 19,80	

23-33 1	Ziffern ohne 21 (42,-)  
	 310.23.023	 18,90	 16,90	

25 U 1	 15 Pfg. UNGEZÄHNT, sehr selten,  
geprüft(1.800,-) 
	  310.25.013 g		  935,-	

34-51 1	Bayern-Aufdrucke (85,-)  
	 310.34.043		  39,80	

52-56 1	Württemberg-Aufdrucke  
5-50 Pfg. (80,-)  
	 310.52.033	 34,80	 26,80	

Volkssturm, 
Granatsplitter auf Kopf 
(Mi.Nr. 908 VI), postfrisch, 
Mi. Wert 80,- €
300.908.093	  15,80 €

Preis-Tipp!
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Deutsche Kolonien

Deutsch-Neuguinea
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1 b 1	 3 Pfg. hellockerbraun (120,-)  

	 440.1.063 g	 39,80	 34,80	

Deutsch-Ostafrika
6-10 4	 Krone/Adler (60,-)  

	 450.6.033		  23,80	

Deutsch-Südwestafrika
7 b 2	 10 Pfg. lilarot, unter UV-Licht hellzinnober 

(2150,-)	460.7.083 g		  46,80	
28 x 1	 30 Pfg. mittelchromgelb (70,-)  

	 460.28.013 g	 24,80	 19,80	
30 B 1	 2 Mk. Zähnung 25:17, postfrisches 

Qualitätsstück (320,-)  
	 460.30.053	 98,50	 89,50	

32 Aa 2	 5 Mk. gezähnt 26:17 UV gelblichrot (2130,-)  
	 460.32.083 g		  49,80	

Kamerun
1-6 2	 Krone/Adler (280,-)  

	 470.1.123		  34,80	
1-6 4	 Krone/Adler (120,-)  

	 470.1.093		  57,90	
1 e 2	 3 Pfg. hellocker (200,-)  

	 470.1.253 g		  66,80	
1 e 4	 3 Pfg. hellocker (150,-)  

	 470.1.243 g		  54,80	
3 d 2	 10 Pfg. lilarot, unter UV-Licht hellzinnober 

(2120,-)	470.3.053 g	 49,80	 44,80	
3 d 4	 10 Pfg. lilarot, im UV-Licht hellzinnober 

(280,-)	 470.3.073 g		  98,50	
7-19 2	 Kaiserjacht ohne Wz. (2400,-)  

	 470.7.013		  189,-	

Deutsch-Neuguinea

DNG - Vorläufer

Deutsch-Ostafrika

Krone/Adler (Mi.Nr. 1-6), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 150,- €
	 440.1.133	 64,80        59,80 €

2 P. auf 3 Pfg. in der sel-
tenen Farbe hellocker, 
Qualitätsstück mit sauberem 
Falz, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 6 e), Mi. Wert 800,- €
450.6.093	  	 349,- €

5 P. auf 10 Pfg. dunkelrosa-
rot (uv gelblichorange),  
seltene Variante (Mi.Nr. 8 d), 
mit sauberem Falz, geprüft,  
Mi. Wert 300,- €
450.8.063	  	 129,- €

DNG - Ganzsachen

Kaiserjacht, 2-40 P. kpl. mit Aufdruck „Specimen“, 
ungebrauchte Qualitätsstücke, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 11-18 SP), Mi. Wert 1.200,- €
	 450.11.093	           489,- €

Dienstmarken
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
52-56 4	 Württemberg-Aufdrucke 5-50 Pfg. (60,-)  

	 310.52.043		  19,50	
57-64 1	Württemberg-Aufdrucke 5 Pfg. - 1 Mk. 

(70,-)	 310.57.013	 26,80	 21,80	
75-88 1	Schlangenaufdrucke (50,-)  

	 310.75.033	 24,80	 19,80	
75-88 4	 Schlangenaufdrucke komplett, sauber 

gestempelter Qualitätssatz und alle 
Hauptwerte geprüft (1.300,-)  
	 310.75.053	 498,-	 468,-	

75 Y 4	 20 Mk. liegendes Wz. (190,-)  
	 310.75.133 g	 64,80	 54,80	

83 b 1	 200 Mio. dunkelolivbraun, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Farbe (200,-)  
	 310.83.023 g		  64,80	

89-98 4	 Aufdrucke 5 T. - 5 Mio. (120,-)  
	 310.89.033 g		  46,80	

105-13 1 Ausgabe 1924  
	 310.105.013		  51,90	

105-13 4	 Ausgabe 1924 (65,-)  
	 310.105.033	 31,80	 21,80	

114-31 4	 Strohhutmuster kpl. (80,-)  
	 310.114.033	 25,80	 21,80	

123 X 1	10 Pfg. stehendes Wz. (90,-)  
	 310.123.043	 46,80	 36,80	

132-43 1 Behördendienst mit Wz. (50,-)  
	 310.132.013	 22,80	 19,80	

135 y 1	6 Pfg. waagerechte Gummiriffelung 
(220,-)	 310.135.013 g	 56,80	 49,80	

144-54 4	 Parteidienst mit Wz. (60,-)  
	 310.144.043		  28,90	

Dienstmarken 2 Mrd. mit Abart  
„Sprung im Korbdeckel“. 

Seltenes Stück  
(Mi.Nr. 84 HT), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 750,- €
310.88.073    	219,- 	  209,- €

Strohhutmuster komplett, tadellos postfrisch  
(Mi.Nr. 114-31)
	 310.114.013	  159,- €

Parteidienst ohne Wz. (Mi.Nr. 155-65), postfrisch, 
Mi. Wert 50,- €
	 310.155.013	 23,90        19,80 €

24 Pfg. waagerechte 
Gummiriffelung  
(Mi.Nr. 163 y), postfrisch, 

geprüft, Mi. Wert 350,- €
310.163.013
	 84,50 	  74,50 €

6 Pfg. schwarzgrauviolett  
(Mi.Nr. 169 c), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 85,- €
310.169.023
	 23,80 	  19,80 €

Ziffern ohne 21 (Mi.Nr. 23-33), postfrisch,  
Mi. Wert 42,- €
	 310.23.023	 18,90        16,90 €

5 Pfg. (Mi.Nr. V 40 II), 
auf Briefstück, geprüft, 
Mi. Wert 600,- €
441.40.013	  	 229,- €

Postkarte 10 Pfg. Antwortteil mit SPECIMEN-
Aufdruck, selten (Mi.Nr. P 11 A SP), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 250,- €
	 442.11.033	  98,50 €

Schlangenaufdruck 50 Mrd. Viererstreifen 
als seltene Mehrfachfrankatur auf sauberem 
Bedarfsbrief (Mi.Nr. 88), Mi. Wert 1.760,- €
	 310.88.093	  590,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht

Besonderheit
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LONGJI PROVISORIUM, 20 Pfg. Kaiseryacht 
senkrecht halbiert und wegen Markenmangel als 
10 Pfg.-Marke verwendet auf Brief nach „Kribi“ 
in Kamerun mit nebengesetztem amtlichen 
Dienstsiegel. Tadelloses Exemplar auf sauberem 
Beleg und eine der legendären Kolonial-Raritäten 
wovon nur noch wenige erhalten sind, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 10 H), Mi. Wert 9.000,- €
	 470.10.063	             3.790,- €

Kamerun - Vorläufer
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
V 40 4	 5 Pfg. violett (300,-)  

	 471.40.013		  98,50	

Kamerun - Britische Besetzung
3 b 1	 CEF 10 Pfg. Aufdruck schwarz (100,-)  

	 475.3.043		  38,90	

Karolinen
3 I 1	 10 Pfg. diagonaler Aufdruck (200,-)  

	 480.3.083	 74,80	 67,80	
4 I 4	 20 Pfg. diagonaler Aufdruck mit 

Bedarfsstempel (160,-)  
	 480.4.013 g	 54,80	 44,80	

3 IIb 2	 10 Pfg. lilarot (250,-)  
	 480.3.063 g	 84,50	 74,50	

3 IIc 2	 10 Pfg. dunkelrosarot (260,-)  
	 480.3.093 g	 79,80	 74,80	

9 H 5	 1. Ponape-Provisorium (70,-)  
	 480.19.053		  36,80	

Kiautschou
1 IIb 2	 Tsingtau steil, violetter Strich (90,-)  

	 490.1.103		  46,80	
24 4	 1/2 D. ohne Wasserzeichen (100,-)  

	 490.24.033		  36,80	
35 PF I 2	1 D. mit Wasserzeichen ,  

Abart „Wertziffer kreuzweise schraffiert“ 
(2300,-)  
	 490.35.093 g	 89,50	 84,50	

36 IAa 4	 1 1/2 D. Friedensdruck 26:17 (260,-)  
	 490.36.013 g		  109,-	

Marianen
3 II b 2	 10 Pfg. lilarot (UV hellzinnober),  

seltene Farbe (200,-)  
	 500.3.093 g	 74,80	 69,80	

3 II c 2	 10 Pfg. dunkelrosarot  
(UV gelblichorange), seltene Farbe 
(2300,-)  
	 500.3.103 g		  98,50	

Deutsch-Südwestafrika

2 Pesa UNGEZÄHNTER 
PROBEDRUCK, extrem sel-
tenes Stück in einwandfreier 
Qualität mit sauberem Falz, 
geprüft (Mi.Nr. 11 P I), 
Mi. Wert 3.000,- €
450.11.033	  	 945,- €

2 1/2 - 60 H. mit Wasserzeichen komplett sauber 
gestempelte Qualitätsstücke (Mi.Nr. 30-37), 
Mi. Wert 350,- €
	 450.30.063	 129,-        119,- €

Wuga 2 1/2 u. 7 1/2 H. in Type II kpl. (Mi.Nr. III-IV/II), 
ohne Gummi wie hergestellt, Mi. Wert 140,- €
	 450.39.303	 69,80        64,80 €

3 Pfg. hellocker, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen 
Farbe, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 1 f), Mi. Wert 900,- €
460.1.203	     
	 379,- 	  359,- €

Adler 25+50 Pfg. Aufdruck in 3 Worten (Mi.Nr. I-II), 
mit sauberem Falz, Mi. Wert 560,- €
	 460.4.043	 179,-       169,- €

25 Pfg. dunkelorange, 
Audruck in 3 Worten 
(Mi.Nr. I b), mit sauberem Falz, 
geprüft, Mi. Wert 350,- €
460.4.103	  	 169,- €

Ostafrikanische Seenpost 1892 kpl. Serie der 5  
verschiedenen Werte von 5 C. - 1 D. als Nach
drucke (Mi.Nr. S Na a-e), postfrisch, Mi. Wert 300,- €
	 450.40.013	 149,-        129,- €

Kamerun

Kamerun - Zusammendrucke

Ausgabe 1898, sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (Mi.Nr. 5-10), Mi. Wert 550,- €
	 460.5.013	 209,-        198,- €

Reklame Otto Zehrfeld und 5 Pfg. sehr selten 
(Mi.Nr. W 3), mit sauberem Falz
	 462.2.023	              268,- €

Reklame Export-Prämie und 5 Pfg., sehr selten 
(Mi.Nr. W 4), mit sauberem Falz
	 462.2.043	              268,- €

50 Pfg. Aufdruck in 3 
Worten, geprüft (Mi.Nr. II), 
postfrisch, Mi. Wert 750,- €
460.4.123	  	 339,- €

Kamerun

Reklame Paul Kohl und 10 Pfg. (Mi.Nr. W 6), mit 
sauberem Falz
	 462.2.033	               268,- €

10 Pfg. im Zwischenstegpaar (Mi.Nr. 3 ZS), 
postfrisch, Mi. Wert 300,- €
	 460.3.023	               129,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Rarität!

Rarität!

selten & gesucht

3 R. Friedensdruck (Mi.Nr. 39 I Ab), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 60,- €
	 450.39.033	  23,80 €
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Marshall-Inseln
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1 II 2	 3 Pfg. Berliner Ausgabe (2170,-)  

	 510.1.013		  67,80	
4 II 2	 20 Pfg. Berliner Ausgabe (260,-)  

	 510.4.013		  23,80	
6 II 2	 50 Pfg. Berliner Ausgabe (2170,-)  

	 510.6.023		  77,50	
7-12 4	 Aufdruck „Marshall“ mit 2. Stempel „sh“  

(170,-)	 510.7.093		  73,80	
7 b 2	 3 Pfg. lebhaftorangebraun, seltene Farbe  

(2350,-)	510.7.033 g		  79,50	
11 II 4	 25 Pfg. mit Abart: „I oben gespalten“  

(250,-)	 510.11.053 g		  69,-	
13-25 2	 Kaiserjacht ohne Wz. (240,-)  

	 510.13.053		  94,80	
26-27 2	 3 Pfg. + 5 Mk. mit Wasserzeichen  

(251,-)	510.26.073		  23,90	

Samoa
1-19 4	 Gebiet in den Hauptnummern komplett  

mit allen gesuchten Ausgaben, insg. 19 
sauber gestempelte Qualitätsstücke und 
Hauptwert geprüft (1.260,-)  
	 520.1.073		  498,-

1-6 4	 Krone/Adler (260,-)  
	 520.1.063		  119,-	

Samoa - Britische Besetzung
8 2	 GRI-Aufdruck 6 d. a. 50 Pfg. (90,-)  

	 524.8.013		  41,90	

Togo
1-6 4	 Krone/Adler (160,-)  

	 530.1.113		  79,50	
23 II A 2	 5 Mk. Kriegsdruck, Zähnung A (220,-)  

	 530.23.063 g		  79,50	

Karolinen

Kiautschou

5 Mk. mit Wz., Friedensdruck Zähnung 25:17, 
Qualitätsstück mit sauberem Falz, sehr selten, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 25 IB), Mi. Wert 1.000,- €
	 470.25.083	    429,-      389,- €

Krone/Adler 3-50 Pfg. mit diagonalem Aufdruck 
komplett, geprüft (Mi.Nr. 1-6 I), mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 4.250,- €
	 480.1.173	 1.290,-      1.190,- €

20 Pfg. diagonaler Aufdruck 
(Mi.Nr. 4 I), postfrisch, 
Mi. Wert 200,- €
480.4.083	   89,50 	 84,50 €

Marianen

Ganzsachen

Marshall-Inseln

Die Krone/Adler-Karten nach Wertstufen und 
die „Schiff“-Karten völlig komplett (P1-4,7-12). 
Insgesamt 10 ungebrauchte Qualitätsstücke,  
postfrisch
	 481.1.013	  98,50 €

10 Pfg. rotkarmin (UV dunkel-
rot), ungebrauchtes Luxus-
Stück dieser seltenen Farbe. 
Absolute Ausnahmeerhaltung 
mit entsprechendem  
aktuellem BPP-Fotoattest 
„einwandfrei“. (Mi.Nr. 3 II d), 
Mi. Wert 1.200,- €
500.3.113	  	 499,- €

3 Pfg. hellocker, seltene 
Farbe (Mi.Nr. 1 e), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 500,- €
470.1.273	
	 179,- 	  169,- €

1 1/2 Dollar ohne Wz., Qualitätsstück mit sau-
berem Falz, geprüft (Mi.Nr. 26), Mi. Wert 1.400,- €
	 490.26.033	 549,-        539,- €

Kaiserjacht mit Wz. komplett, gestempelter 
Qualitätssatz, geprüft (Mi.Nr. 28-37), 
Mi. Wert 1.100,- €
	 490.28.053	  439,- €

Samoa

Togo

10 Pfg. dunkelrosarot, unter 
UV-Licht gelblichorange, 
ungebrauchtes Qualitätsstück 
dieser seltenen Farbe, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 9 d),  
Mi. Wert 700,- €
510.9.083	     269,- 	  249,- €

Kaiserjacht ohne Wz., komplett sauber gestem-
pelt, geprüft (Mi.Nr. 7-19), Mi. Wert 1.000,- €
	 520.7.023	  389,- €

5 Mk. Friedensdruck 26:17 (Mi.Nr. 23 IA),  
mit sauberem Falz, Mi. Wert 220,- €
	 520.23.043	 74,80        69,80 €

Tsingtau steil, violetter Strich 
in seltener Type 3b, Michel 
mindestens 600,- € (Mi.Nr. 1 IIb 
3b), mit sauberem Falz, geprüft, 
Mi. Wert 600,- €
490.1.423  	199,- 	  189,- €

10 Pfg. dunkelrosarot  
(uv gelblichorange) (Mi.Nr. 3 b), 
mit sauberem Falz, geprüft,  
Mi. Wert 200,- €
520.3.103	  	 92,80 €

10 Pfg. lilarot (Mi.Nr. 3 d),  
mit sauberem Falz, geprüft,  
Mi. Wert 240,- €
530.3.103     	109,- 	  98,50 €

Preis-Tipp!

Rarität!

selten & gesucht

selten & gesucht

selten & gesucht

5 Pfg. Berliner Ausgabe  
(Mi.Nr. 2 II), mit sauberem Falz, 
geprüft, Mi. Wert 150,- €
510.2.023	  	 56,80 €
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Polen - Przedborz
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1 BP 2	 Wappen 2 Gr. ungezähnter Probedruck 

in orange, extrem selten  
	 702.1.063 g		  129,-	

Stadtpost Warschau
1 PU 3	 5 Gr. UNGEZÄHNTER PROBEDRUCK  

(150,-)	 704.1.183 g		  64,90	

Post in Rumänien
1-12 1	 Gebiet komplett, 12 Werte (178,-)  

	 710.1.033		  59,80
Rumänien - Portomarken

1-8 1	 Portomarken komplett, in postfrischer 
Erhaltung recht selten (580,-)  
	 711.1.013		  198,-

1-8 4	 Portomarken kpl., sauber gestempelt 
(360,-) 	 711.1.033		  94,50

1-5 4	 5-50 Bani (60,-)  
	 711.1.083	 22,80	 19,80	

6-7 4	 Monogramm-Wz. (240,-)  
	 711.6.073 g	 84,50	 69,50	

8 4	 Kriegssteuer-Marke (60,-)  
	 711.8.033	 19,90	 14,80	

Rumänien - Zwangszuschlag
I-IV 4	 Fiskalmarken 50 B. - 5 L. (75,-)  

	 712.2.033	 36,80	 32,80	
1-7 4	 Zuschlagsmarken 7 Werte komplett,  

sauber gestempelt (141,-)  
	 712.1.043		  52,80

7 x 2	 10 B. gelbbraun, glänzendes Papier 
(270,-)	712.7.073		  26,90	

7 x 1	 10 B. gelbbraun, glänzendes Papier  
(300,-)	 712.7.033	 89,50	 84,50	

7 y 4	 10 B. gelbbraun, mattes Papier, gestem-
pelt selten (150,-)  
	 712.7.023 g	 59,80	 49,80	

Rumänien - 9. Armee
1-4 1	 Rahmenaufdruck (160,-)  

	 714.1.033		  84,50	
2 a 4	 15 Pfg. schwarzgrauviolett, seltene Farbe  

(150,-)	 714.2.023 g	 49,80	 39,80	

Militärpost - Rheinland
1-17 2	 Aufdruck Allemagne-Duitschland  

	 721.1.063		  119,-	
Eupen u. Malmedy

1-7 2	 Allgemeine Ausgabe 1920  
	 722.1.053		  29,80	

7 C 2	 1 Fr. mit seltener Zähnung L 15 (2100,-) 
	 722.7.023 g	 42,80	 32,80	

Eupen
1-17 2	 Eupen-Aufdrucke kpl. (2200,-)  

	 723.1.043		  94,50	

Eupen - Portomarken
1-5 1	 Portomarken kpl. (90,-)  

	 724.1.013		  41,80	

Malmedy
1-17 2	 Malmedy-Aufdrucke kpl. (2200,-)  

	 725.1.043		  109,-	
1-5 2	 Portomarken kpl.  

	 726.1.043		  24,90

Belgien
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1-25 4	 Gebiet komplett, sauber gestempelt 

(265,-)	 660.1.073		  94,50
5 I 1	 Aufdruck 50 C. auf Germania 40 Pfg. 

FRIEDENSDRUCK. Postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante 
(150,-)	 660.5.093 g		  29,80	

10-25 4	 Germania-Aufdrucke 1916 komplett 
(220,-)	 660.10.013		  79,50	

11 a II 4	 Aufdruck 3 C. mit Zwischenraum 1,0 mm, 
selten (120,-)  
	 660.11.083 g	 21,80	 16,90	

14 b Za 4	Aufdruck 10 C. magenta mit 
Zwischenraum 0,7 mm (70,-)  
	 660.14.093 g		  22,80	

23 I A 2	 Aufdruck 1,25 Fr. Type I mit Zähnung 
26:17. Frisches Qualitätsstück dieser 
extrem seltenen Variante (2500,-)  
	 660.23.103 g		  195,-	

23 II 1	 Aufdruck 1.25 Fr. in Sternlinie (50,-)  
	 660.23.043		  22,90	

Etappe West
Fr 127 2	 LOKALAUSGABE HANDELSKAMMER 

VALENCIENNS 10 c. rot, ungebrauchtes 
Qualitätsstück mit sauberem Falz. Sehr 
seltenes Stück, das nur wenige Wochen 
zur Verwendung kam (2500,-)  
	 670.1.033		  249,-	

Fr 127 8	 LOKALAUSGABE HANDELSKAMMER 
VALENCIENNES - 10 c. rot. Mit 
Genehmigung der deutschen 
Militärbehörde in winzige Auflage aus-
gegeben und auf authentischem Brief 
sehr selten. Die Marke war nur wenige 
Wochen in Verwendung (1.000,-)  
	 670.20.023		  439,-	

1-12 1	 Gebiet komplett, 12 Werte in bester 
postfrischer Erhaltung (380,-)  
	 670.1.023		  169,-

11 F I 1	Aufdruck 1,25 Fr. mit Abart „linker Stern 
auf zwei Spitzen stehend“, in tadelloser 
postfrischer Qualität. Sehr markante und 
vor allem in dieser Erhaltung sehr sel-
tene Abart, die nur in einem kleinen Teil 
der Auflage vorkommt, geprüft (700,-)  
	 670.11.043 g	 269,-	 259,-	

12 A 1	 Aufdruck 2,50 F. mit Zähnung 26:17 
(250,-)	 670.12.083 g	 89,50	 84,50	

12 A 2	 Aufdruck 2,50 F. mit Zähnung 26:17 
(280,-)	670.12.103		  22,80	

Postgebiet Ober Ost
1-12 1	 Gebiet komplett  

	 680.1.013		  64,50
5 b 1	 10 Pfg. magenta, seltene Farbe (100,-)  

	 680.5.023 g		  34,80	
12 A 2	 1 Mk. mit ZÄHNUNG 26:17, ungebraucht 

sehr selten (2180,-)  
	 680.12.083		  49,80	

Ober Ost - 10. Armee
1-2 2	 Gebührenmarken mit sauberem Falz 

(140,-)	 688.1.033		  68,90	

Post in Polen
1-16 1	 Gebiet komplett (145,-) 

	 690.1.013		  74,80
13 d 2	 20 Pfg. dunkelviolettblau,  

seltene Farbe  
(275,-)	690.13.093 g		  19,80	

Gebiet komplett, postfrische Qualitätsstücke 
(Mi.Nr. 1-25), Mi. Wert 780,- €
	 660.1.053	               369,- €

Belgien

Etappe West
LOKALAUSGABE HANDELS
KAMMER VALENCIENNES 
- 10 c. rot, in tadelloser post- 
frischer Qualität. Mit Geneh
migung der deutschen Mili- 
tärbehörde in winzige Auf- 
lage ausgegeben und post- 
frisch extrem selten. Die Mar- 
ke war nur wenige Wochen 
in Verwendung (Mi.Nr. Fr 127), 
 Mi. Wert 1.200,- €

670.20.013	        589,- €

Aufdruck 1,25 F. mit ZÄHNUNG 26:17. 
Postfrisches Qualitätsstück dieser seltenen 
Variante (Mi.Nr. 11 I A), geprüft, Mi. Wert 400,- €
	 670.11.023	 179,-     149,- €

Ober Ost - Dorpat

Russland-Überdrucke, postfrischer Qualitätssatz 
(Mi.Nr. 1-2), Mi. Wert 300,- €
	 681.1.043	 109,-        99,50 €

Ober Ost - 10.Armee

Gebührenmarken, sauber gestempelter Qualitäts
satz, geprüft (Mi.Nr. 1-2), Mi. Wert 850,- €
	 688.1.053	                        395,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen

selten & gesucht
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
237-39 1 WHW-Aufdrucke, postfrischer 

Qualitätssatz (270,-)  
	 610.237.023		  139,-	

245-50 1 Wappen 20-80 Pfg. (140,-)  
	 610.245.013		  64,80	

Bl. 1-2 b SST DAPOSTA-Blockpaar mit Sonder-
Stempeln (50,-)  
	 610.269.033		  21,80	

Bl. 1-2 b I SST Daposta-Blocks beide mit Abart  
„7 gebrochen“ (150,-)  
	 610.269.253		  29,80	

Bl. 3 1	 Leistungsschau-Block (140,-)  
	 610.275.013		  69,80	

276-80 1 Winterhilfe 1937 (80,-)  
	 610.276.013		  41,90	

284-88 1 Winterhilfe 1938 (65,-)  
	 610.284.033		  33,90	

289-97 1 Freimarken 1938 (100,-)  
	 610.289.033		  51,80	

298-301 1 Flugpost 1938 (55,-)  
	 610.298.013		  25,90	

Dienstmarken
1-40 1	 1921-23, die Dienstmarken der Infla

tionszeit komplett mit Mi.Nr. 21 X+Y u. 
29-35 X+Y, insgesamt 45 Werte (273,-) 
	 611.1.063		  109,-

1-40 7	 1921 - 23, die Dienstmarken der 
Inflationszeit komplett mit Mi.Nr. 21 Y u. 
29-35 Y, insgesamt 40 Werte (66,-)  
	 611.1.073		  34,80

31 X 4	 10 Mk. stehendes Wasserzeichen (350,-) 
	 611.31.083 g		  129,-	

37 4	 Wappen 100 Mk. Qualitätsstück mit  
zeitgerechtem Stempel (550,-)  
	 611.37.013 g	 159,-	 149,-	

Portomarken
1-29 1	 Die Inflations-Portomarken komplett mit 

Mi.Nr. 15-25 X+Y, insgesamt 31 Werte  
(104,-)	 612.1.013		  49,90

4 b 1	 60 Pfg. Erstauflage dunkelbraunviolett 
(75,-)	 612.4.023 g	 19,80	 11,80	

30-39 1	Wappen 5 Pfg.-3 Gld. (280,-)  
	 612.30.023		  149,-	

30-39 4	 Wappen 5 Pfg. - 3 Gld. (110,-)  
	 612.30.043		  49,80	

40-42 1	Aufdrucke 5-20 Pfg. (200,-)  
	 612.40.033		  97,50	

43-47 1	Hakenkreuz-Wasserzeichen (150,-)  
	 612.43.033		  71,80	

Port Gdansk

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1-15 1	 Germania-Aufdrucke (150,-)  

	 610.1.013		  73,80	
2 a 1	 10 Pfg. rötlichkarmin (400,-)  

	 610.2.033 g		  129,-	
12 c 7	 2,50 Mk. rosakarmin (130,-)  

	 610.12.083 g	 46,80	 39,80	
13 b 1	 3 Mark schwarzgrauviolett, seltene 

Variante (400,-)  
	 610.13.063 g		  158,-	

27-31 II 7	Aufdruck 1 1/4 - 10 Mk. graues Netz mit 
Spitzen nach unten, seltener Satz (400,-)  
	 610.27.053 g		  198,-	

28 II/IX 7	 2 Mk. Spitzen nach unten mit Aufdruckfeh- 
ler „rechte 2 unten ausgefranst“, geprüft 
(850,-) 	 610.28.123 g		  298,-	

31 II 4	 10 Mk. Spitzen unten mit zeitgerechtem 
Stempel (55,-)  
	 610.31.023 g		  19,80	

50-180 1 Die Ausgaben der Inflationszeit in den 
Hauptnummern komplett, postfrische 
Qualitätssammlung mit insg. 131 Werten 
(641,-) 	 610.50.063		  298,-

53-62 4	 Kogge durchstochen mit zeitgerechtem 
Stempel (100,-)  
	 610.53.013 g		  32,80	

55 Ph 1 25 Pfg. nur Rahmen gedruckt, undurch-
stochen, seltener Phasendruck (300,-) 
	 610.55.023 g		  98,50	

100-01 X 1 Wappen 50-100 Mk. stehendes Wz. 
(60,-)	 610.100.033		  29,50	

100 X a 1 50 Mk. rot / gold, stehendes Wz. (260,-) 
	 610.101.083 g	 69,80	 64,80	

100 X a 7	50 Mk. rot, stehendes Wz. mit 
Gefälligkeitsstempel (140,-)  
	 610.101.023	 26,90	 22,90	

100 X b 4	50 Mk. stehendes Wz. Qualitätsstück mit 
zeitgerechtem Korkstempel (300,-)  
	 610.100.073 g	 64,80	 54,80	

109 b 4	 6 Mk. rotkarmin mit zeitgerechtem 
Stempel (200,-)  
	 610.109.013 g	 42,80	 32,80	

119-22 4	 Wappen Querformat mit zeitgerechtem 
Stempel (240,-)  
	 610.119.033 g		  89,50	

158-68 1 Aufdrucke 40 T. - 10 Mio. (90,-)  
	 610.158.033		  34,80	

180 FI 7	 5 Mio. FEHLDRUCK auf 10.000 Mk. 
(200,-)	 610.180.063 g	 74,80	 69,80	

181-92 7	 Neue Währung (220,-)  
	 610.181.043		  109,-	

193-201 2	Wappen 1924/38 (2110,-)  
	 610.193.183		  53,90	

193-94 Dy 1 Rollenmarken 5-10 Pfg. gelbes 
Papier kpl. (110,-)  
	 610.193.013		  49,80	

207-11 1 Guldenwerte 1924 postfrischer 
Qualitätssatz  
	 610.207.013		  309,-	

207-11 4	 Guldenwerte 1924 gestempelter 
Qualitätssatz (320,-)  
	 610.207.023		  129,-	

212-13 1 1+2 G. neue Farben (100,-)  
	 610.212.033		  54,90	

214-16 1 Wappen 3-35 Pfg. (50,-)  
	 610.214.043		  26,80	

217-19 1 Ausstellung (55,-)  
	 610.217.033		  28,90	

220-30 4	 Stadtjubiläum sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (500,-)  
	 610.220.053 g		  219,-	

Portomarken

2.50 Mk. in der seltenen Farbe rosakarmin mit 
zeitgerechtem Stempel, mit Fotoattest (Mi.Nr. 12 c), 
Mi. Wert 900,- €
	 610.12.093	  398,- €

Großer Innendienst 60 Pfg., 
geprüft (Mi.Nr. 47),  
mit sauberem Falz
610.47.063   	798,- 	  773,- €

Großer Innendienst 1 Mk., postfrisches Qualitäts
stück der Seltenheit, mit Fotoattest (Mi.Nr. 48)
	 610.48.023	 1.790,-      1.690,- €

Großer Innendienst 2 Mk. Qualitätsstück mit  
sauberem Falz, geprüft (Mi.Nr. 49), Mi. Wert 1.400,- €
	 610.49.013	  739,- €

Wappen 5 Mark mit  
Wasserzeichen 4  
(Fliesen statt Maschen). 

Qualitätsstück der großen 
Rarität mit sauberem Falz, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 124 Z),  
Mi. Wert 3.500,- €
610.124.043
	 1.590,- 	  1.540,- €

5 Mio. FEHLDRUCK auf 10.000 Mk. (statt auf 
50.000) (Mi.Nr. 180 FI), postfrisch, Mi. Wert 170,- €
	 610.180.053	 53,80       39,80 €

Brösen, ungezähnter Satz in 
tadelloser postfrischer Qualität, 
sehr selten (Mi.Nr. 259-61 U), Mi. Wert 600,- €
	 610.259.073	 289,-        269,- €

1000 a. 100 Mk. matter Aufdruck 
unverausgabt mit sauberem Falz 
(Mi.Nr. I/I), geprüft,  
Mi. Wert 150,- €
612.25.033
	 39,80 	  32,80 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Rarität!

10 Mk. stehendes Wz. mit  
zeitgerechtem Stempel  
(Mi.Nr. 21 X), geprüft,  
Mi. Wert 300,- €
612.21.013	  	 109,- €

1-37 1	 Port Gdansk komplett, 37 postfrische 
Qualitätsstücke (1.857,-)  
	 614.1.033		  795,-
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2 I K 2	 2 1/2 Pfg. kopfstehender Aufdruck 

(2450,-)  
	 630.2.183 g		  94,50	

10 yI 2	 30 Pfg. auf orangeweiß Type I (2280,-)  
	 630.10.083 g	 64,80	 59,80	

13 I K 2	 50 Pfg. mit KOPFSTEHENDEM 
Aufdruck, seltene Abart, mit Fotoattest 
(2500,-)  
	 630.13.203 A	 179,-	 154,-	

17 B 2	 1 Mk. 26:17 Zähnungslöcher, 
Qualitätsstück mit sauberem Falz, 
geprüft (21.300,-)  
	 630.17.083 g	 629,-	 569,-	

1 II 1	 2 Pfg. Type II postfrisches Qualitätsstück 
(450,-)	 630.1.033 g		  179,-	

18-31 4	 Bayern Sarre-Aufdruck komplett.  
Sauber gestempelter Qualitätssatz dieser 
seltenen Ausgabe, geprüft (1.900,-)  
	 630.18.043 g		  659,-	

50-52 4	 Aufdrucke 20 Pfg.-10 Mk. (45,-)  
	 630.50.033		  19,80	

53-69 4	 Markwährung, gestempelter Qualitätssatz 
(220,-)	 630.53.013		  84,50	

63 F 2	 1 Mark FEHLDRUCK mit Rahmen in 
dunkelblaugrün der Mi.-Nr. 58. Frisches 
Qualitätsstück dieser seltenen Abart 
(2550,-)  
	 630.63.013 g	 249,-	 194,-	

70-83 4	 Franken-Aufdrucke (90,-)  
	 630.70.053		  34,80	

98-101 1 Ausgabe 1923 (120,-)  
	 630.98.033	 49,80	 44,80	

104-07 4	 Volkshilfe 1926 (130,-)  
	 630.104.073 g	 57,80	 52,80	

128-33 4	 Volkshilfe 1928, 40 C. - 3 Fr., komplett 
sauber gestempelt, geprüft (660,-)  
	 630.128.063 g		  298,-	

135-41 1 Volkshilfe 1929, postfrischer 
Qualitätssatz (200,-)  
	 630.135.053	 89,50	 84,50	

144-50 1 Volkshilfe 1930 komplett in tadelloser 
postfrischer Qualität (450,-)  
	 630.144.043		  198,-	

144-50 2	 Volkshilfe 1930 (2200,-)  
	 630.144.063	 76,80	 71,80	

144-50 4	 Volkshilfe 1930 komplett, gut gezähnter 
und sauber gestempelter Qualitätssatz, 
geprüft (650,-)  
	 630.144.073 g		  284,-	

151-57 4	 Volkshilfe 1931 komplett, sauber gestem-
pelte Qualitätsstücke, geprüft (800,-)  
	 630.151.043 g		  319,-	

158-59 4	 Flugpost 1932 (125,-)  
	 630.158.063 g		  59,80	

160 1	 Freimarke 90 C.  
	 630.160.013		  24,90	

179-94 1 Volksabstimmung 1934  
	 630.179.023		  94,50	

195-98 1 Flugpost 1934 (65,-)  
	 630.195.053		  34,80	

195-98 4	 Flugpost 1934 (40,-)  
	 630.195.043		  19,90	

208 M 3	 Freimarke 6 Pfg. als MINISTERBLOCK, 
sehr selten, Auflage nur 25 Exemplare 
(3750,-)  
	 630.208.093		  349,-	

212 M 3	 Freimarke 15 Pfg. als MINISTERBLOCK, 
sehr selten, Auflage nur 25 Exemplare  
(3750,-)  
	 630.212.043		  349,-	

2 verschiedene Aufdruck-Proben für das Saar- 
gebiet, aus dem Jahr 1920 auf dünnem Pergamin
papier. Dabei die französische Variante „Sarre“ 
mit Gitterlinien und der deutsche Aufdruck SAAR- 
GEBIET. Seltene Belegstücke aus der Zeit als Mar- 
ken Bayerns und des Dt. Reiches für das Gebiet 
überdruckt wurden, ohne Gummi wie hergestellt
	 630.1.223	 19,80        9,80 €

Germania/Sarre gestempelter Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 1-17), geprüft, Mi. Wert 450,- €
	 630.1.133	  189,- €

2 Pfg. KOPFSTEHENDER 
AUFDRUCK, sauber  
gestempeltes Qualitätsstück  
(Mi.Nr. 1 I K), geprüft,  
Mi. Wert 700,- €
630.1.063	  	 159,- €

Germania 2 1/2 Pfg. 
KOPFSTEHENDER AUFDRUCK, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen 
Ausgabe, geprüft (Mi.Nr. 2 I K), 
Mi. Wert 800,- €
630.2.273	  	 295,- €

2 1/2 Pfg. Aufdruck-Type II mit 
sauberem Falz (Mi.Nr. 2 aII), 
geprüft, Mi. Wert 650,- €
630.2.033	  	 159,- €

3 Pfg. Type II postfrisches 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 3 II), 
geprüft, Mi. Wert 420,- €
630.3.013	     179,- 	  169,- €

Germania 3 Pfg. 
KOPFSTEHENDER AUFDRUCK, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 3 IK), 
geprüft, Mi. Wert 700,- €
630.3.123	  	 239,- €

7 1/2 Pfg. KOPFSTEHENDER 
AUFDRUCK. Sauber gestem-
peltes Qualitätsstück der  
seltenen Marke, geprüft  
(Mi.Nr. 5 IK), Mi. Wert 1.000,- €
630.5.233	  	 349,- €

50 C. a. 1,25 Mk. mit Doppel-Aufdruck. Sauber 
gestempeltes Qualitätsstück der seltenen 
Variante, mit Fotoattest (Mi.Nr. 78 A DD),  
Mi. Wert 1.200,- €
	 630.78.063	  339,- €

Neunkirchen, gestempelter Qualitätssatz 
(Mi.Nr. 168-70), geprüft, Mi. Wert 200,- €
	 630.168.033	  109,- €

Volkshilfe-Aufdrucke (Mi.Nr. 199-205), postfrisch, 
Mi. Wert 170,- €
	 630.199.023	  76,80 €

Urdruck 5 F./ 20 Pfg. Aufdruck 
kopfstehend, in tadelloser  
postfrischer Qualität, geprüft 
(Mi.Nr. 232 I K), Mi. Wert 800,- €
630.232.043
	 279,- 	  219,- €

2 Pfg. Type II mit Abart  
„senkrecht geteilter Balken“ 
(Mi.Nr. 1 II A), mit sauberem Falz, 
geprüft, Mi. Wert 300,- €
630.1.163     	79,50 	  74,50 €

Preis-Tipp!

Besonderheit

Besonderheit

60 Pfg. seltene Farbe rotlila mit sauberem Falz 
(Mi.Nr. 14 aI), geprüft, Mi. Wert 360,- €
	 630.14.013	 119,-        99,- €

60 Pfg. seltene Farbe rotlila, 
postfrisches Qualitätsstück  
(Mi.Nr. 14 aI), geprüft,  
Mi. Wert 750,- €
630.14.023    	219,- 	  199,- €

Preis-Tipp!
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
264 ZS 1 Universität senkrechtes 

Zwischenstegpaar (50,-)  
	 630.264.053		  19,80	

264 ZW 1 Universität waagerechtes 
Zwischenstegpaar (50,-)  
	 630.264.073		  19,80	

265-66 4	 Pferde (85,-)  
	 630.265.033	 37,80	 32,80	

267-71 M 3 Volkshilfe 1949 als MINISTERBLOCKS, 
Auflage nur 100 Stück (31.400,-)  
	 630.267.053	 768,-	 708,-	

272-88 1 Freimarken 1949 (140,-)  
	 630.272.033		  59,80	

290 M 3	 Wust als MINISTERBLOCK, Auflage nur 
120 Stück (3250,-)  
	 630.290.113	 139,-	 104,-	

291 1	 IBASA (100,-)  
	 630.291.013		  54,80	

292 4	 Rotes Kreuz 1950 (80,-)  
	 630.292.053 g		  39,80	

292 M 3	 Rotes Kreuz 1950 als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 130 Stück  
	 630.292.033	 179,-	 169,-	

293-95 M 3 Heiliges Jahr als MINISTERBLOCKS, 
sehr seltene Stücke in bester Qualität 
und Auflage nur 250 Stück (750,-)  
	 630.293.063	 358,-	 318,-	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
214 M 3	 Freimarke 20 Pfg. als MINISTERBLOCK, 

sehr selten, Auflage nur 25 Exemplare  
(750,-)	 630.214.043		  349,-	

215 M 3	 Freimarke 24 Pfg. als MINISTERBLOCK, 
sehr selten, Auflage nur 25 Exemplare  
(750,-)	 630.215.023		  349,-	

218 M 3	 Freimarke 40 Pfg. als MINISTERBLOCK, 
MINISTERBLOCK, sehr selten, Auflage 
nur 25 Exemplare (750,-)  
	 630.218.023		  349,-	

219 M 3	 Freimarke 45 Pfg. als MINISTERBLOCK, 
sehr selten, Auflage nur 25 Exemplare 
(3750,-)  
	 630.219.043		  349,-	

221 M 3	 Freimarke 60 Pfg. als MINISTERBLOCK, 
sehr selten, Auflage nur 25 Exemplare  
(750,-)	 630.221.023		  329,-	

255-59 1 Hochwasserhilfe (58,-)  
	 630.255.033		  29,80	

Bl. 1-2 1 Hochwasser-Blockpaar in tadelloser 
postfrischer Qualität (1.600,-)  
	 630.258.023		  669,-	

260-61 M 3 Verfassung als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 289 Stück (200,-)  
	 630.260.073	 119,-	 109,-	

262-63 4	 Jugendherberge, sauber gestempelt  
(260,-)	 630.262.023 g	 98,50	 84,50	

Freimarke 75 Pfg. als MINISTER
BLOCK, sehr selten, Auflage nur 25 
Exemplare (Mi.Nr. 222 M), ohne Gummi 
wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 630.222.053	  349,- €

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
297-98 2	 Europarat (1230,-)  

	 630.297.093		  42,80	
297-98 4	 Europarat, in tadelloser Qualität und sau-

ber gestempelt (320,-)  
	 630.297.053 g	 109,-	 104,-	

299-303 1 Volkshilfe 1950 (75,-)  
	 630.299.033		  36,80	

299-303 M 3 Volkshilfe 1950, alle 5 MINISTER
BLOCKS kpl., Auflage nur 125 Stück 
(1.000,-) 630.299.063	 549,-	 469,-	

304 M 3	 Rotes Kreuz 1951 als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 130 Stück  
	 630.304.063	 169,-	 159,-	

305 M 3	 Briefmarke 1951 als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 140 Stück  
	 630.305.113	 169,-	 159,-	

306 M 3	 Saarmesse 1951, als MINISTERBLOCK 
Auflage nur 120 Stück ! (200,-)  
	 630.306.123	 119,-	 84,90	

309-13 1 Volkshilfe 1951 (65,-)  
	 630.309.043		  31,80	

316 M 3	 IMOSA als MINISTERBLOCK, Auflage 
nur 150 Stück  
	 630.316.093		  169,-	

338-40 M 3 Volkshilfe 1952 als MINISTERBLOCKS, 
Auflage nur 130 Stück (3660,-)  
	 630.338.063	 369,-	 319,-	

Auflage nur 25 Stück: Die „Saar I“-Ministerblocks von 1947

Freimarke 3 Pfg. als MINISTER
BLOCK, sehr selten, Auflage nur 
25 Exemplare (Mi.Nr. 207 M), ohne 
Gummi wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 630.207.033	  349,- €

Freimarke 6 Pfg. als MINISTER
BLOCK, sehr selten, Auflage nur 
25 Exemplare (Mi.Nr. 208 M), ohne 
Gummi wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 630.208.093	  349,- €

Freimarke 10 Pfg. als MINISTER
BLOCK, sehr selten, Auflage nur 
25 Exemplare (Mi.Nr. 210 M), ohne 
Gummi wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 630.210.023	  349,- €

Freimarke 15 Pfg. als MINISTER
BLOCK, sehr selten, Auflage nur 25 
Exemplare (Mi.Nr. 212 M), ohne Gummi 
wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 630.212.043	  349,- €

Freimarke 16 Pfg. als MINISTER
BLOCK, sehr selten, Auflage nur 25 
Exemplare (Mi.Nr. 213 M), ohne Gummi 
wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 630.213.033	  349,- €

Freimarke 20 Pfg. als MINISTER
BLOCK, sehr selten, Auflage nur 25 
Exemplare (Mi.Nr. 214 M), ohne Gummi 
wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 630.214.043	  349,- €

Freimarke 24 Pfg. als MINISTER
BLOCK, sehr selten, Auflage nur 25 
Exemplare (Mi.Nr. 215 M), ohne Gummi 
wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 630.215.023	  349,- €

Freimarke 30 Pfg. als MINISTER
BLOCK, sehr selten, Auflage nur 25 
Exemplare (Mi.Nr. 217 M), ohne Gummi 
wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 630.217.023	  349,- €

Freimarke 40 Pfg. als MINISTER
BLOCK, sehr selten, Auflage nur 25 
Exemplare (Mi.Nr. 218 M), ohne Gummi 
wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 630.218.023	  349,- €

Freimarke 45 Pfg. als MINISTER
BLOCK, sehr selten, Auflage nur 
25 Exemplare (Mi.Nr. 219 M), ohne 
Gummi wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 630.219.043	  349,- €

Freimarke 50 Pfg. als MINISTER
BLOCK, sehr selten, Auflage nur 
25 Exemplare (Mi.Nr. 220 M), ohne 
Gummi wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 630.220.043	  349,- €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
289-303 1 Jahrgang 1950 komplett mit allen 

gesuchten Ausgaben, postfrische 
Qualitätsstücke (523,-)  
	 636.289.023		  209,-	

304-13 1 Jahrgang 1951 komplett (116,-)  
	 636.304.013		  49,80	

314-40 4	 Jahrgang 1952 komplett (205,-)  
	 636.314.023		  78,50	

341-47 4	 Jahrgang 1953 komplett (64,-)  
	 636.341.023		  22,80	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
341 M 3	 Saarmesse 1953 als  

MINISTERBLOCK, Auflage nur 130 
Stück (220,-)  
	 630.341.073	 104,-	 84,50	

342 M 3	 Briefmarke 1953 als  
MINISTERBLOCK, Auflage nur 130 
Stück (280,-)  
	 630.342.153	 149,-	 144,-	

343 M 3	 Rotes Kreuz 1953 als  
MINISTERBLOCK, Auflage nur 130 
Stück (250,-)  
	 630.343.063	 129,-	 124,-	

350 M 3	 Rotes Kreuz 1954 als  
MINISTERBLOCK, Auflage nur 200 
Stück (200,-)  
	 630.350.053	 119,-	 89,50	

351-53 Klb 1 Marianisches Jahr,  
Kleinbogensatz (120,-) 
	 630.351.053		  59,80	

354-56 M 3 Volkshilfe 1954 als 
MINISTERBLOCKS, Auflage nur 200 
Stück (3600,-)  
	 630.354.063	 319,-	 259,-	

357 M 3	 Rad-WM als MINISTERBLOCK, Auflage 
nur 200 Stück (140,-)  
	 630.357.163	 79,80	 59,80	

358 M 3	 Rotary als MINISTERBLOCK, Auflage 
nur 200 Stück  
	 630.358.083		  79,80	

359 M 3	 Saarmesse 1955 als  
MINISTERBLOCK, Auflage nur 200 
Stück (140,-)  
	 630.359.043	 79,80	 69,80	

360 M 3	 Rotes Kreuz 1955 als  
MINISTERBLOCK, Auflage nur 200 
Stück (3150,-)  
	 630.360.043	 84,90	 74,80	

368 M 3	 Saarmesse 1956 als Ministerblock, 
Auflage nur 200 Stück (140,-)  
	 630.368.053	 79,80	 74,80	

369 M 3	 Tag der Briefmarke 1956 als 
Ministerblock, Auflage nur 200 Stück  
(160,-)	 630.369.013	 89,50	 84,50	

370 M 3	 Rotes Kreuz als Ministerblock, Auflage 
nur 200 Stück (170,-)  
	 630.370.083	 94,80	 84,50	

373-75 M 3 Winterberg, alle 3  
MINISTERBLOCKS kpl., Auflage nur 200 
Stück (450,-) 
	 630.373.063	 259,-	 194,-	

376-78 M 3 Volkshilfe 1956, alle 3 
MINISTERBLOCKS kpl., Auflage nur 200 
Stück (480,-)  
	 630.376.023	 269,-	 204,-	

379-448 1 OPD-Saarbrücken komplett,  
insgesamt 70 Werte (100,-)  
	 630.379.053		  39,80

409-28 1 Heuss m. Währung (60,-)  
	 630.409.013	 19,80	 15,80	

Komplette Jahrgänge
206-448 1 1947-59, Saarland komplett ohne 

Urdruck und Hochwasserblockpaar,  
insgesamt 237 Marken in tadelloser  
postfrischer Qualität (1.341,-)  
	 636.206.013		  539,-

239-61 1 Jahrgang 1948 komplett ohne Blocks 
(157,-)	 636.239.013		  59,80	

239-61 4	 Jahrgang 1948 komplett ohne Blocks, 
insgesamt 23 Werte, Mi.-Nr. 255-59 
(580,-)	 636.239.023 g	 219,-	 209,-	

Volkshilfe 1950 sauber gestempelte Qualitäts
stücke (Mi.Nr. 299-303), geprüft, Mi. Wert 380,- €
	 630.299.023	  179,- €

Neuauflage 20 Fr. Aufdruck 
kopfstehend mit zeitgerechtem 
Stempel, sehr selten, geprüft  
(Mi.Nr. 237 II K), Mi. Wert 1.000,- €
630.238.153	  	 375,- €

Hochwasserhilfe, sauber gestempelte Qualitäts
stücke (Mi.Nr. 255-59), geprüft, Mi. Wert 500,- €
	 630.255.013	  229,- €

Hochwasser-Blockpaar, Qualitätsstücke mit  
sauberem Falz (Mi.Nr. Bl. 1-2), Mi. Wert 650,- €
	 630.259.053	  269,- €

Europarat, beide Werte je als MINISTERBLOCK 
komplett. Extrem seltene Stücke und Auflage nur 
120 Exemplare, mit Fotoattest (Mi.Nr. 297-98 M), 
ohne Gummi wie hergestellt, Mi. Wert 3.200,- €
	 630.297.133	 1.490,-      1.290,- €

Volkshilfe 1951, gestempelter Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 309-13), geprüft, Mi. Wert 200,- €
	 630.309.023	 94,80        89,90 €

10 Fr. a. 50 Pfg. ohne Aufdruck, 
postfrisches Qualitätsstück 
und sehr seltene Abart, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 235 II fA),  
Mi. Wert 750,- €
630.235.043
	 269,- 	  254,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

selten & gesucht

Besonderheit

Punktgenau & extra preiswert !

Name, Vorname

Straße, Haus Nr.

PLZ, Ort 

WAIGAND -  Kundennummer  (falls vorhanden) 

Absender

Meine Fehlliste:
Bitte vollständig ausfüllen, damit es zu keiner Fehllieferung kommt.

Sieboldstr. 697230 Estenfeld

09 31/32 93 460aus dem Ausland: 00 49/9 31/32 93 460 
E-Mail: info@waigand-sammlerwelt.de       www.waigand-sammlerwelt.de

Impressum

09 31/32 93 46 20 aus dem Ausland: 00 49/9 31/32 93 46 20
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Bitte reservieren Sie die vorhandenen Artikel und liefern Sie erst dann aus, wenn ein Lieferwert 

von ca. 25 € erreicht wird.
Bitte liefern Sie in jedem Fall. Die anfallende Portopauschale übernehme ich.

Im Falle, dass Artikel nicht lieferbar sind und der Lieferwert meiner Bestellung weniger 

als 25 € beträgt, möchte ich Porto optimieren (weitere Infos in unserem Katalog):

• Einzelwerte (auch teure) 
aus Serien ?

• Ausgaben, die im Katalog 
nicht angeboten sind, auch 

FDC´s bis ca. 1960?
• Farbvarianten, Plattenfeh-

ler oder Abarten ? 
• Oder anderes, was Sie 
einfach mal nachfragen 

möchten ?

Sie suchen:

Der WAIGAND

Testen Sie uns: Und schon schließen sich die 
Lücken in Ihrer Sammlung wie von selbst.

* ausgenommen postgültige Nominalware in €uro oder SFr., die mit  
60 % vom MICHEL-Katalog berechnet wird.

Fehllisten-Service 

Wir gehen unser Lager punktgenau und gezielt 
nach Ihren Wünschen durch und liefern  

           zu günstigen  49 %* 
vom aktuellen MICHEL-Katalog-Wert.

Volkshilfe 1951 als MINISTERBLOCKS, sehr  
selten u. Auflage nur 130 Stück (Mi.Nr. 309-13 M), 
ohne Gummi wie hergestellt, Mi. Wert 1.100,- €
	 630.309.053	 598,-       528,- €
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Ostland
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1-20 1	 Gebiet komplett mit Zusammendrucken 

(Mi.Nr. S 1-4) (44,-)  
	 950.1.033		  23,50

S 1-4 1	Hitler-Zus.-Drucke kpl.  
	 950.20.013		  18,90	

S 1-4 4	 Hitler-Zusammendrucke kpl. (140,-)  
	 950.20.043		  64,80	

Pleskau
12 bx 1	60 K. dunkelbraun, weiße Gummierung 

(80,-)	 961.12.063	 39,80	 34,80	
12 by 4	 60 K. rotbraun (60,-)  

	 961.12.043	 21,80	 17,80	
13 Y 3	 Kindergarten Blockmarke mit liegendem 

Wz. (3500,-)  
	 961.13.043	 229,-	 219,-	

14-15 A Klb 1 20 + 60 K. Gelbes Papier als  
KLEINBOGENSATZ mit allen 3  
Plattenfehlern. In dieser Form ziemlich 
selten (435,-)  
	 961.14.163		  229,-	

14-15 A Klb 4 20 u. 60 Kop. in 10er-Kleinbogen 
mit allen 3 Abarten „Spitze gebrochen, 
Glockenturm beschädigt u. Doppelpunkt 
(390,-)	 961.14.123		  149,-	

18 x 1	 Rot Kreuz Blockmarke, graues Papier 
(150,-)	 961.18.033		  74,80	

Russland - Luga
I-V 2	 Vorbereitete Aufdruck-Ausgabe, alle  

5 Werte komplett, Qualitätsstück  
mit sauberem Falz  
	 964.1.033 g		  219,-	

P 1 18 Postkarte 20 K. mit Kastenaufdruck 
LUGA 	 964.100.013 g		  49,-	

U 1 18 Umschlag 60 K. mit Kasten-Aufdruck 
LUGA 	 964.1.023		  49,-	

Serbien
1-15 1	 Aufdruck nach unten (200,-)  

	 970.1.013		  94,50	
3 F II 1	1 D. mit Netz aber OHNE AUFDRUCK, 

extrem seltene Abart (400,-)  
	 970.3.023 g		  198,-	

5 F II 2	 2 D. mit Netz aber OHNE AUFDRUCK, 
extrem seltene Variante (2250,-)  
	 970.5.013 g	 84,50	 69,50	

16-25 1	Flugpost 0,50-50 D. komplett (320,-)  
	 970.16.013		  159,-	

16-25 2	 Flugpost 0,50-50 D. komplett (140,-)  
	 970.16.023		  58,90	

26-30 1	Flugpost Aufdrucke (140,-)  
	 970.26.013		  72,80	

31-45 1	Aufdruck nach oben (120,-)  
	 970.31.013		  62,80	

49 I 1	 Semendria 2 D. mit Abart „Tür im Turm“, 
sehr selten (450,-)  
	 970.49.043 g		  189,-	

Bl. 1-2 2	 Semendria Blockpaar (2320,-)  
	 970.49.063		  149,-	

54-57 II-IV Zdr 1 Kriegsgefangene im waage-
rechten Zusammendruckstreifen (+30 %) 
mit beiden E-Typen und dazwischen eine 
unüberdruckte Marke. In dieser Form 
recht selten (806,-)  
	 970.54.313		  345,-	

54-57 AIV 1 Kriegsgefangene E nach rechts mit 
Netz Spitzen nach unten, postfrischer 
Qualitätssatz (350,-)  
	 970.54.183		  169,-	

Pleskau

Kindergarten Blockmarke, 
ohne Gummi wie ausgege-
ben (Mi.Nr. 13 X),  
Mi. Wert 300,- €
961.13.013	  	 124,- €

Rot Kreuz Blockmarke geschnitten (Mi.Nr. 17), 
postfrisch, Mi. Wert 200,- €
	 961.17.033	 74,50        69,50 €

Rot Kreuz Block, 
weißes Papier, sau-
ber gestempeltes 
Qualitätsstück der 
seltenen Ausgabe, 
geprüft (Mi.Nr. Bl. 4)
961.18.023
	  	 469,- €

Russland - Ljady

Serbien

Rot Kreuz Blockmarke, 
weißes Papier  
(Mi.Nr. 18 y), postfrisch, 
Mi. Wert 150,- €
961.18.043
	  	 74,80 €

Hitler 1 Pfg. Aufdruck 60 K. 
in violett. Qualitätsstück mit 
sauberem Gefälligkeitsstempel, 
Auflage nur 2000 Stück, geprüft 
(Mi.Nr. 2 b), gestempelt
963.2.043     	279,- 	  269,- €

Gebiet komplett mit Blocks, Dienst- und 
Portomarken und den Kriegsgefangenen-Marken 
in allen Typen (Mi.Nr. 54-57 I-IV). Insgesamt 134 
Marken und 4 Blocks in tadelloser postfrischer 
Qualität (Mi.Nr. 1-107), Mi. Wert 3.318,- €
	 970.1.023	  1.290,- €

Semendria Blockpaar, mit zeitgerechtem Stempel 
in sauberer Erhaltung. In dieser Form äußerst  
selten, geprüft (Mi.Nr. Bl. 1-2), Mi. Wert 1.800,- €
	 970.49.013	 895,-       835,- €

Kriegsgefangene mit Netz Spitzen nach unten  
(Mi.Nr. 54-57 AI), postfrisch, Mi. Wert 120,- €
	 970.54.133	 44,80       39,80 €

20 Kop. auf 5 Kop. mit anhängendem Leerfeld 
und Bogenrand. Sehr seltene Abart (Mi. ohne 
Wertangabe), mit Fotoattest (Mi.Nr. 4 L), postfrisch
	 961.4.043 	 395,- €

20, 60 u. 60+40 K. geschnitten, kompletter Satz 
(Mi.Nr. 14-16 B), sauber gestempelt, Mi. Wert 250,- €
	 961.14.183	  129,- €

Rot-Kreuz Block auf 
holzhaltigem Papier 
ohne Wasserzeichen, 
geprüft (Mi.Nr. Bl. 3 Z), 
mit sauberem Falz,  
Mi. Wert 850,- €
961.17.093
	  	 389,- €

Preis-Tipp!
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
Bl. 4 III 1 Invaliden-Block 2+3 Din. mit Abart 

„Fleck im Mantel“. Postfrisches 
Qualitätsstück dieser seltenen Variante, 
mit Fotoattest (1.000,-)  
	 970.89.103 A	 339,-	 298,-	

Ukraine - Alexanderstadt
5 III 4	 Aufdruck 1,50 Rbl. auf 15 K. kleines 

Hakenkreuz, gestempelt recht selten  
(220,-)	 982.5.033 g		  84,50	

Ukraine - Sarny
5 B a 4	 1,50 Krb. geschnitten, sauber gestempel

tes Qualitätsstück, Auflage nur 544 Stück 
(200,-) 	 983.5.033 g		  79,50	

Ukraine - Hilfspost
25 I 1	 WLADIMIR WOLYNSK 6 Pfg. Abart 

„kleines s in Deutsche“, sehr selten. 
Auflage nur 80 Stück!, mit Fotoattest  
(450,-)	 985.25.043 A		  179,-	

Zante
I/I 1	 Unverausgabte 10 C. schwarzer 

Aufdruck, Auflage nur 1.000 Stück (250,-) 
	 990.1.023 g		  114,-	

1-3 I 2	 Schwarzer Aufdruck, 3 Werte komplett  
(2150,-)  
	 990.1.133 g		  54,80	

1-3 II 4	 Roter Aufdruck, 3 Werte komplett, sauber 
gestempelter Qualitäts-Satz (550,-)  
	 990.1.053 g		  249,-	

Zara
1 1	 5 Cent (160,-)  

	 1000.1.023 g		  86,50	
1 4	 5 Cent (180,-)  

	 1000.1.033 g		  94,50	
7 1	 35 C. postfrisches Qualitätsstück, sehr 

selten, geprüft  
	 1000.7.023 g		  279,-	

7 III 4	 35 C. mit Aufdruck in der sehr seltenen 
Type III (Mi. +400%). Sauber gestem-
peltes Stück der Rarität mit einer Auflage 
von nur 104 Stück, mit Fotoattest  
(2.750,-) 1000.7.053 A		  529,-	

13 4	 2.55 Lire, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, sehr selten, geprüft  
	 1000.13.033 g		  359,-	

15 4	 5 Lire (160,-)  
	 1000.15.023 g	 79,50	 74,50	

22 XXI 4	 Eilmarke 2,50 Lire mit seltenem Platten
fehler „n und e in schmaler Fremdtype“, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück, geprüft 
(1.200,-) 1000.22.033 g		  338,-	

23-24,26-28 4 Flugpost 25 C. - 2 Lire ohne 75 C. 
komplett, 5 Werte (250,-)  
	 1000.23.053 g		  124,-	

25 4	 Flug 75 C. sauber gestempeltes Quali
tätsstück dieser seltenen Marke, geprüft 
(650,-) 	 1000.25.033 g		  349,-	

28 PF XIV 1 Flugpost 2 L. mit Abart „Z“  
in anderer Type (280,-)  
	 1000.28.033 g	 94,80	 89,80	

29 5	 Flugpost 5 Lire auf sauber gestempeltem 
Luxus-Briefstück mit einer weiteren 1 L. 
Marke. Einwandfrei gezähnte farbfrische 
Marke und mit einer Auflage von nur 
130 Stück eine der großen Weltkriegs-
Raritäten, die man in dieser Qualität nicht 
oft findet, mit Fotoattest (11.000,-)  
	 1000.29.043 A		  5.190,-	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
82-85 Hz 1 Armenhilfe 1942 als 

Zusammendruck-Herzstück (150,-)  
	 970.82.083	 74,80	 59,80	

86-89 1	Invalidenhilfe 1943 (50,-)  
	 970.86.013		  24,80	

Bl. 3 I 2	 Invaliden-Block 1,50 + 4 D. mit Abart 
„Strich im T von PATH“, seltene Variante 
mit sauberem Falz (2600,-)  
	 970.89.063		  149,-	

Bl. 3 II 1 Invaliden-Block 1,50 + 4 D. mit Abart 
„Punkt am linken Rand“. Postfrisches 
Qualitätsstück dieser seltenen Variante, 
mit Fotoattest (1.000,-)  
	 970.89.093 A		  389,-	

Bl. 4 II 2	 Invaliden-Block 2+3 D. mit Abart „rote 
Linie im A unterbrochen“, seltene 
Variante mit sauberem Falz (2600,-)  
	 970.89.083 g		  149,-	

Ukraine - Alexanderstadt

Serbien - Portomarken

Ukraine - Hilfspost

Aufdruck 10 Rbl. auf 1 Rbl. Telegrafenamt, 
gut gezähntes und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser vor allem gestempelt 
extrem seltenen Marke, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 15 III), Mi. Wert 3.500,- €
	 982.15.023	  1.590,- €

Bäuerin 18 Pfg. lebhaftrot 
für Bobrinez UNGEZÄHNT, 
extrem seltene Variante. 
Einwandfreies Exemplar 
der Rarität mit einer Auf
lage von nur 42 Stück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 1 U),  
ohne Gummi wie hergestellt,  
Mi. Wert 3.500,- €
985.1.043	  	 1.780,- €

Zara

1 L. Aufdruck KOPFSTEHEND 
in tadelloser postfrischer 
Qualität,äußerst selten, 
geprüft (Mi.Nr. 9 K)
1000.9.013	  	 498,- €

20 Lire dunkel-
grün mit Aufdruck 
in Type II. Eine 
der legendären 
Ausgaben von Zara 
mit einer Auflage 
von nur 71 Stück 
und in Type II 
besonders selten. 
Sauber gestem-
peltes Exemplar auf 
kleinem Briefstück 
in einwandfreier 
Qualität. Eine der 

großen Weltkriegs-Raritäten par excellence, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 17), auf Briefstück,  
Mi. Wert 20.000,- €
	 1000.17.013	  9.480,- €

Flugpost 5 Lire,  
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser 
seltenen Marke. Mit 
einer Auflage von nur 
130 Stück,eine der ganz 
großen Raritäten aus 
dem II. Weltkrieg,  
geprüft (Mi.Nr. 29),  
Mi. Wert 11.000,- €
1000.29.023 	 5.980,- €

1 D. Portomarke mit weit 
verschobenem Aufdruck  
(Mi.Nr. 2 a FII), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 400,- €
972.2.023	  	 139,- €

Aufdruck 1,50 Rbl. auf 30 K. 
Pilot sauber gestempeltes 
Qualitätsstück und gestempelt 
sehr selten, geprüft  
(Mi.Nr. 7 III), Mi. Wert 600,- €
982.7.043	  	 299,- €

Aufdruck 3 Rbl. auf 1 Rbl. Telegrafenamt mit 
Wasserzeichen WINKELMUSTER. Sauber gestem-
peltes Qualitätsstück dieser großen Rarität, von 
der nur noch wenige Stücke erhalten sind, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 12 III X), Mi. Wert 6.000,- €
	 982.12.013	  2.890,- €

WLADIMIR WOLYNSK 6-60 Pfg. weisses Papier, 
sauber gestempelter Qualitätssatz mit winziger 
Auflage, geprüft (Mi.Nr. 25-28), Mi. Wert 1.000,- €
	 985.25.013	  498,- €

WLADIMIR WOLYNSK 6-60 Pfg. weißes Papier, 
postfrischer Qualitätssatz mit winziger Auflage, 
geprüft (Mi.Nr. 25-28), Mi. Wert 900,- €
	 985.25.023	 479,-        469,- €



Portomarken 5 C. - 5 L. auf sauber gestempeltem-
Blanco-Umschlag, dabei 50 C. mit Aufdruckfehler 
„gebrochenes n in Besetzung“. Extrem seltene 
Stücke und in dieser Form große Weltkriegs-
Rarität in einwandfreier Qualität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 1-11)
	 1001.1.123	  3.490,- €

II. Weltkrieg
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Zara
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
30 2	 Flugpost 10 Lire farbfrisches Stück in 

tadelloser Zähnung und mit sauberer 
Falzspur. Bei einer Auflage von nur 50 
Exemplaren zählt diese Marke zu den 
ganz großen Besetzungs-Raritäten, mit 
Fotoattest (140.000,-)  
	 1000.30.013 A		  10.850,-	

31 1	 Eilmarke 2 L. schwarzgrau  
	 1000.31.013 g		  37,80	

31 4	 Eilmarke 2 L. schwarzgrau  
	 1000.31.023 g		  35,80	

35/1-4 1 25 C. alle Zierfelder komplett (240,-) 
	 1000.35.013 g		  119,-	

36/1-4 III 1 30 C. alle Zierfelder komplett in Type 
III mit beiden A-Typen. (Mi.Wert + 300%) 
postfrischer Qualitätssatz  
(880,-)	 1000.36.093 g	 219,-	 209,-	

Zara - Portomarken
4 1	 25 C. postfrisches Qualitätsstück dieser 

großen Rarität, Auflage nur 1.000 Stück, 
geprüft (1.000,-)  
	 1001.4.013 g		  529,-	

6 XI 4	 40 Cmi. mit seltenem Aufdruckfehler 
„Fettes A“, Auflagen nur 35 Stück, geprüft  
(800,-)	 1001.6.033 g		  278,-	

Nationales Indien
VII B c 1 1 Rupie dreifarbig  

	 1010.7.013		  139,-	
Feldpost II. Weltkrieg

2 A 8	 Päckchenmarke braun mit 20 Pfg. 
Zusatzfrankatur auf vollständiger 
Päckchenadresse in tadelloser Erhaltung  
(150,-)	 1020.2.063	 69,80	 64,80	

5 a 3	 TUNIS-Marke (3200,-)  
	 1020.5.013		  109,-	

7 A 4	 KRETA-Marke gezähnt, sauber gestem-
pelt 	 1020.7.033 g		  198,-	

8 BI 2	 RHODOS durchstochen mit magerem 
Aufdruck (2250,-)  
	 1020.8.233 g		  119,-	

8 BK 7	 Rhodos durchstochen mit 
KOPFSTEHENDEM Aufdruck. Tadelloses 
Exemplar mit Gefälligkeitsentwertung. 
Eine sehr seltene Marke, mit Fotoattest  
(800,-)	 1020.8.243 A		  398,-	

9 4	 RHODOS-Päckchenmarke, 
Qualitätsstück mit zeitgerechtem Stempel  
	 1020.9.033 g		  229,-	

10 Ab 1 AGRAM-Aufdruck gezähnt, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Marke, 
geprüft 	 1020.10.013 g		  389,-	

10 Bb I 1 AGRAM durchstochen  
	 1020.10.033		  34,90	

10 Bb I 4	AGRAM durchstochen, sauber gestem-
pelt (70,-)  
	 1020.10.043		  34,90	

10 Bb II 1 AGRAM durchstochen, Aufdruck  
Platte II 	1020.10.093 g		  119,-	

10 Bb II 2	AGRAM durchstochen, Aufdruck Platte 2 
(2120,-)  
	 1020.10.423		  59,-	

10 Bb II 4	AGRAM durchstochen, Aufdruck Platte II  
	 1020.10.083 g		  67,80	

10 Bc 2	 AGRAM durchstochen, Aufdruck hellblau 
(280,-)	1020.10.333 g		  39,80	

11 Ba 4	 LEROS Zulassungsmarke durchstochen 
(450,-)	 1020.11.063 g		  239,-	

50 C. Artillerie, Aufdruck KOPFSTEHEND, post-
frisches Qualitätsstück dieser großen Rarität, 
geprüft (Mi.Nr. 20/3 K)
	 1000.20.013	  498,- €

Zara - Portomarken

25 C. gut gezähntes und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser großen Rarität, Auflage nur 
1000 Stück, geprüft (Mi.Nr. 4), Mi. Wert 1.200,- €
	 1001.4.023	 639,-        619,- €

1 L. sauber gestempeltes Qualitätsstück dieser 
großen Rarität, Auflage nur 1.000 Stück, geprüft 
(Mi.Nr. 9), Mi. Wert 1.200,- €
	 1001.9.023	 639,-         619,- €

Nationales Indien

Gebiet kpl. gezähnt und geschnitten mit den 3 sel- 
tenen Rupienwerten, insg. 21 postfrische Quali
tätsstücke (Mi.Nr. I-X A+B, a+b), Mi. Wert 1.446,- €
	 1010.1.013	  569,- €

Feldpost II. Weltkrieg

FELDPOST 2 Kg auf vollständiger Päckchen
adresse mit Empfänger- und Absenderangaben 
und der erforderlichen Freigebühr von 40 Pfg. an 
einen Marineoberhelfer bei der Flak-Abteilung 241 
südlich von Kiel. Ein absolut authentischer Beleg 
einer „2 kg-Adresse“, was ein ausführliches 
Fotoattest Mogler bestätigt. Ebenso das „leichte 
Transportspuren, die angesichts der Seltenheit 
zu tolerieren sind“ was unter schwierigsten 
Transportbedingungen kurz vor Ende des Krieges 
auch unvermeidbar war. Insg. ein sehr gut erhal-
tener Beleg dieser Feldpost-Rarität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 3), Mi. Wert 7.500,- €
	 1020.3.103	  3.690,- €

TUNIS-Marke postfrisch mit 
Originalgummi in tadelloser 
Qualität. In dieser Erhaltung 
sehr selten, geprüft (Mi.Nr. 5 a)
1020.5.043	  	 419,- €

VUKOVAR Zulassungsmarke, AUFDRUCK KOPF
STEHEND. Postfrisches Qualitätsstück dieser 
großen Seltenheit. Der größte Teil der Marken wur- 
de beim Abschuß eines Transportflugzeugs bei  
Saloniki vernichtet. Bei dem verbleibenden Rest
bestand befanden sich wenige Stücke mit kopf-
stehendem Aufdruck, mit Fotoattest (Mi.Nr. 6 K)
	 1020.6.053	 1.690,-      1.540,- €

3.70 L. violett, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser außerordentlich seltenen 
Marke, Auflage nur 800 Stück, geprüft (Mi.Nr. 14), 
Mi. Wert 2.800,- €
	 1000.14.023	 1.590,-      1.290,- €

komplett kaufen
& sparen

Rarität!

Rarität!

Rarität!

Zara
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
11 Bb 2	 LEROS Zulassungsmarke durchstochen, 

Aufdruck in seltener Farbe hellviolett, 
Qualitätsstück mit sauberem Falz, 
geprüft (2900,-)  
	 1020.11.023 g		  379,-	

13 b 3	 HELA, U-Boot-Marke, Qualitätsstück, 
ohne Gummi wie ausgegeben, geprüft  
	 1020.13.013 g		  269,-	

17 1	 RUHRKESSEL-Marke  
	 1020.17.043		  43,50	

17 K 3	 RUHRKESSEL-Marke Aufdruck KOPF
STEHEND, äußerst selten (2500,-)  
	 1020.17.163 g		  239,-	

Propagandafälschungen II. Wk
1 4	 1/2 P. grün, Stalin statt King George  

	 1027.1.033		  109,-	
9-14 IV c 4 Aufdruck LIQUIDATION OF EMPIRE - 

BARBADOS, 6 Werte komplett. Sauber 
gestempelter Qualitätssatz. Auflage nur 
ca. 400 Serien, mit Fotoattest  
	 1027.9.123 A	 498,-	 478,-	

9-14 IV d 4 Aufdruck LIQUIDATION OF EMPIRE 
- JAMAICA, 6 Werte komplett. Sauber 
gestempelter Qualitätssatz. Auflage nur 
400 Sätze und sehr selten, geprüft  
	 1027.9.063 g	 498,-	 478,-	

9-14 IV e 4 Aufdruck LIQUIDATION OF EMPIRE 
- TRINIDAD, 6 Werte komplett. Sauber 
gestempelter Qualitätssatz. Auflage nur 
400 Sätze und sehr selten, geprüft  
	 1027.9.073 g	 498,-	 478,-	

9-14 IV f 4 Aufdruck LIQUIDATION OF EMPIRE - 
BAHAMA-IS, 6 Werte komplett. Sauber 
gestempelter Qualitätssatz. Auflage nur 
ca. 400 Serien, mit Fotoattest  
	 1027.9.103 A	 498,-	 478,-	

9-14 IV h 4 Aufdruck LIQUIDATION OF EMPIRE 
- /HONGKONG, 6 Werte komplett in 
sauber gestempelter Qualität, sehr 
selten und Auflage nur 400 Sätze, mit 
Fotoattest  
	 1027.9.043 A	 498,-	 478,-	

15-16 1	Hitler 6+12 Pfg. als amerikanische 
Kriegspost-Fälschung (120,-)  
	 1027.15.013	 26,80	 23,80	

36-38 A 1 25 - 1,50 Fr. Merkurkopf und Iris  
gezähnt als britische Propagandafäl
schung für das von Deutschland besetzte 
Frankreich, insgesamt 3 Werte kpl. in  
tadelloser postfrischer Qualität, mit Foto
attest 	 1027.36.023 A		  189,-	

39-43,45-46 A 1 30 C. - 2 Fr. Marschall Petain  
gezähnt als britische Propagandafäl
schungen für das von Deutschland 
besetzte Frankreich. Insgesamt 7 Werte 
(ohne Mi.Nr. 44) in tadelloser postfrischer 
Qualität, mit Fotoattest  
	 1027.39.013 A		  539,-	

40 1	 50 C. Marschall Petain als britische Kriegs- 
fälschung, postfrisches Qualitätsstück 
(100,-) 	 1027.40.013 g	 44,80	 39,80	

41 1	 70 C. Marschall Petain als britische  
Kriegsfälschung, postfrisches 
Qualitätsstück (140,-)  
	 1027.41.013 g	 64,80	 54,80	

42 1	 1 Fr. Marschall Petain als britische Kriegs- 
fälschung, postfrisches Qualitätsstück 
(100,-) 	 1027.42.013 g	 44,80	 39,80	

46 1	 2 Fr. Marschall Petain als britische Kriegs- 
fälschung, postfrisches Qualitätsstück 
(170,-) 	 1027.46.013 g	 74,80	 64,80	

RHODOS Zulassungsmarke GEZÄHNT. Frisches 
Qualitätsstück dieser legendären Feldpostrarität 
mit Originalgummi und Falzspur, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 8 A), Mi. Wert 8.500,- €
	 1020.8.213	 4.350,-       4.090,- €

Propagandafälschungen II. Wk.

RHODOS Zulassungsmarke GEZÄHNT, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück dieser großen 
Feldpostseltenheit, mit Fotoattest (Mi.Nr. 8 A),  
Mi. Wert 4.000,- €
	 1020.8.073	 1.980,-      1.870,- €

RHODOS-Päck
chenmarke mit 
KOPFSTEHENDEM 
AUFDRUCK 
mit klarem 
Tagesstempel des 
Feldpostamtes in 
Rodi auf Rhodos 
vom 25.12.1944 
auf sauberem 
Briefstück. Von 
dieser markanten 

Besonderheit exisitieren vermutlich nur 20 Stück 
und das vorliegende Exemplar präsentiert sich 
laut aktuellem BPP-Fotoattest Petry „ in sehr 
guter Erhaltung“. Eine der großen Feldpost-
Raritäten, die man praktisch nie angeboten findet 
(Mi.Nr. 9 K), gestempelt, Mi. Wert 9.000,- €
	 1020.9.083	 3.890,-      3.790,- €

AGRAM gezähnt, Aufdruck SCHWARZBLAU, 
frisches Qualitätsstück dieser äußerst seltenen 
Variante mit sauberem Falz, geprüft (Mi.Nr. 10 Ad), 
Mi. Wert 1.300,- €
	 1020.10.343	  649,- €

LEROS Zulassungsmarke gezähnt, postfrisches 
Qualitätsstück dieser seltenen Feldpostausgabe, 
geprüft (Mi.Nr. 11 Aa), Mi. Wert 1.800,- €
	 1020.11.033	  979,- €

Aufdruck LIQUIDATION OF EMPIRE - 
SINGAPORE, 6 Werte komplett. Sauber gestem-
pelter Qualitätssatz. Auflage nur ca. 400 Serien, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 9-14 IV a)
	 1027.9.113	 498,-       478,- €

Britische Fälschung der Luftfeldpost-
Zulassungsmarke (Mi.Nr. 27), postfrisch, geprüft
	 1027.27.013	  94,50 €

HIMMLER fesselt Zivilisten, 
postfrisches Qualitätsstück 
dieser großen Seltenheit, 
geprüft (Mi.Nr. 32 A)
1027.32.023	 	 589,- €

Die FRANK-Marke, extrem  
seltene britische 
Propaganda-Fälschung für 
das Generalgouvernement. 
Postfrisches Qualitätsstück 
dieser Top-Rarität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 33)
1027.33.013	 	 2.150,- €

KURLAND-Halbierung mit Dienstsiegel und 
Feldpost-Stempel auf sogenanntem KURLAND-
SCHNELLBRIEF von der Front in die Heimat 
gelaufen. Schönes Bedarfs-Stück mit belanglosen 
Gebrauchsspuren., mit Fotoattest (Mi.Nr. 16 Fb), 
Mi. Wert 2.000,- €
	 1020.16.053	  795,- €

Preis-Tipp!

Rarität!
selten & gesucht

selten & gesucht
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1-241 1	SBZ. Die große postfrische Komplett-

Sammlung mit allen Hauptnummern 
ohne die Potschta-Marke (Mi.Nr. B I) 
und Blocks 1-5. Darüber hinaus enthält 
die Kollektion praktisch alle gängigen 
Papier- und Wasserzeichen-Varianten, 
die oft nur schwer (und teuer) beschaff-
bar sind wie z.B. Mi.Nr. 1-7 B, 23-25 
a+b, 29-40 x+y, 73-84 Y, 116-19 Y, 124-
25 X, 156-61 y, 162-65 BY, 195 a usw. 
usw. Die Handstempelaufdrucke sind 
natürlich geprüft. Insgesamt 310 Marken 
und ein Block. Ein tolles Qualitätsobjekt 
und die Gelegenheit, sich dieses 
beliebte Gebiet sofort komplett und mit 
Extra-Vorteil zu sichern(1.609,-)  
	 1600.1.163		  649,-

Berlin und Brandenburg
1-7 B 1	Bär durchstochen(180,-)  

	 1600.1.023		  69,80	
2 Ab wbz 1 Berliner Bär 6 Pfg. in der seltenen 

Farbvariante mittelbläulichviolett,  
postfrisches Qualitätsstück,  
geprüft(800,-)  
	 1600.2.123 g		  359,-	

4 Ab wb z 1 10 Pfg. hellsiena auf hellchrom 
getöntem Papier,  
seltene Variante(300,-)  
	 1600.4.043 g		  84,50	

4 Ac waz 1 Berliner Bär 10 Pfg. schwarzbraun, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Farbvariante, geprüft(850,-)  
	 1600.4.103 g		  349,-	

5 ABuy 2	12 Pfg. mit sägezahnartigem Durchstich. 
Extrem seltene Variante, da diese 
Trennungart für diesen Wert eigentlich 
nicht vorgesehen war. Qualitätsstück  
mit sauberem Falz, mit 
Fotoattest(21.300,-)  
	 1600.5.123 A	 598,-	 558,-	

7 A wa z DZ 1 30 Pfg. geriffelt, Papier wa, 
Eckrandstück mit Druckereizeichen 
„K“(320,-) 
	 1600.7.103 g		  74,50	

Mecklenburg-Vorpommern
8-40 1	 MECKLENBURG-VORPOMMERN 

- in den Hauptnummern überkom-
plett mit beiden Bodenreform und 
Abschiedsausgaben  
(Mi.Nr. 23-25 a+b und 29-40 x+y),  
insgesamt 42 Werte(408,-) 
	 1600.8.393		  159,-

8x Us 1 6 Pfg. a. hellbläulichgrün senkrecht 
ungezähnt(90,-)  
	 1600.8.473 g		  24,80	

8 z DZ 1 6 Pfg. a. mittelgraugrün, Randstück mit 
Druckereizeichen(120,-)  
	 1600.8.483 g		  34,80	

8 z Us 1 6 Pfg. a. mittelgraugrün senkrecht 
ungezähnt. Seltene Variante(200,-)  
	 1600.8.463 g		  56,80	

9 d 4	 6 Pfg. rotviolett auf grauem Papier,  
seltene Variante(120,-)  
	 1600.9.013 g	 39,80	 34,80	

19 y DZ 1R 12 Pfg. lebhaft lilarosa, Eckrand-
Paar mit Druckereizeichen und 
Plattenfehler „weißer Rahmen links  
ausgebuchtet“(200,-)  
	 1600.19.013	 57,80	 49,80	

20-22 4	 Opfer des Faschismus(240,-)  
	 1600.20.043 g	 84,50	 74,50	

12 Pfg. graurosa getöntes 
Papier mit glatter Gummierung 
(Mi.Nr. 5 AAwax), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 190,- €
1600.5.053	  	 49,80 €

6 Pfg. opalgrün (Mi.Nr. 8 y),  
sauber gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 240,- €
1600.8.093
	 69,80 	  59,80 €

6 Pfg. UNGEZÄHNT mit 
DOPPELDRUCK, einer davon 
kopfstehend, eine in dieser 
Form äußerst seltene Abart, 
geprüft (Mi.Nr. 9 b DK U),  
postfrisch, Mi. Wert 750,- €
1600.9.103    	289,- 	  249,- €

8 Pfg. SENKRECHT UNGEZÄHNTES ZWISCHEN
STEGPAAR. In dieser Form äußerst seltene 
Einheit in einwandfreier postfrischer Qualität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 11 xa ZWUs), Mi. Wert 1.400,- €
	 1600.11.263	  598,- €

Opfer des Faschismus (Mi.Nr. 20-22), postfrisch, 
Mi. Wert 120,- €
	 1600.20.033	  49,80 €

Antifaschisten 6 Pfg. in der 
guten Farbe SMARAGDGRÜN. 
Sauber gestempeltes Quali
tätsstück. In dieser Erhaltung 
extrem selten, geprüft  
(Mi.Nr. 20 b), Mi. Wert 500,- €
1600.20.253
	 279,- 	  249,- €

Bodenreform 12 Pfg. UNGE- 
ZÄHNTER VORLAGEDRUCK  
in schwarz auf dünnem Papier. 
Extrem seltenes Exemplar 
wovon praktisch kaum noch  
Stücke erhalten sind. Einwand- 
freie Marke ohne Gummi wie 
hergestellt und große  
SBZ-Rarität, mit Fotoattest  

(Mi.Nr. 25 VII), Mi. Wert 2.500,- €
	 1600.25.183	 948,-       918,- €

Kinderhilfe (Mi.Nr. 26-28), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 180,- €
	 1600.26.023	 54,80       39,80 €

5 Pfg. weißes Papier, mittelgrün 
(Mi.Nr. 32 xb), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 240,- €
1600.32.073	  54,80 	  49,80 €

12 Pfg. dunkelrosa  
(Mi.Nr. 36 yf), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 100,- €
1600.36.033
	 27,80 	  21,80 €

15 Pfg. mittelgelbbraun statt 
gelbbraun (Mi.Nr. 37 yc), post-
frisch, geprüft, Mi. Wert 120,- €
1600.37.093
	 34,80 	  29,80 €

15 Pfg. dünnes glattes Papier 
(Mi.Nr. 37 za), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 350,- €
1600.37.033
	 79,50 	  54,80 €

30 Pfg. dünnes glattes Papier 
(Mi.Nr. 39 za), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 200,- €
1600.39.043
	 41,80 	  34,80 €

6 Pfg. durchstochen in seltener 
Farbe DUNKELGRAUVIOLETT. 
Postfrisches Qualitätsstück, 
geprüft (Mi.Nr. 2 B b),  
Mi. Wert 600,- €
1600.2.093
	 279,- 	  239,- €

5 Pfg. schwärzlichgelblichgrün, 
postfrisches Qualitätsstück 
der extrem seltenen Farbe, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 32 yb),  
Mi. Wert 1.000,- €
1600.32.163	  	 479,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp! Rarität!

Besonderheit

Bodenreform helle Farben (Mi.Nr. 23-25 b),  
postfrisch, Mi. Wert 26,- €
	 1600.23.023	  12,90 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
24 b Ur 1 8 Pfg. helle Farbe, rechts ungezähnt. 

Seltene Marke und im MICHEL  
ohne Preis  
	 1600.24.323 g		  29,80	

26 b 1	 Kinderhilfe 6 Pfg.  
hellrötlichorange (160,-) 
	 1600.26.053 g		  63,90	

28 b 1	 Kinderhilfe 12 Pfg dunkelrosa(80,-)  
	 1600.28.023 g	 29,80	 24,80	

29-36 x 1 Abschied, weißes Papier komplett 
(150,-)	 1600.29.043	 59,80	 53,80	

29 xb 4	 3 Pfg. mattorangebraun, gestempelt  
sehr seltene Farbe(550,-)  
	 1600.29.173 g		  219,-	

32 xb 4	 Weißes Papier 5 Pfg. mittelgrün, 
farbfrisches und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft(800,-)  
	 1600.32.213 g		  289,-	

36 xc 1	Abschied 12 Pfg. lebhaftbraunrot(180,-) 
	 1600.36.103 g	 57,80	 53,80	

38 ya DZ 4 Abschied 20 Pfg. blau, Randstück mit 
Druckereizeichen(150,-)  
	 1600.38.143 g		  54,80	

34 yb 1	8 Pfg. rotorange(280,-)  
	 1600.34.013 g	 69,50	 64,50	

36 yf 4	 12 Pfg. dunkelrosa(260,-)  
	 1600.36.193 g		  96,50	

38 yb DZ F 4 Gelbes Papier 20 Pfg. linkes 
Eckrandstück OHNE Druckereizeichen. 
Selten(200,-)  
	 1600.40.103 g		  74,50	

Ost-Sachsen
B Ib 1	 POTSCHTA Ölfarben, geprüft 

	 1600.41.023 g		  329,-	
42-65 1	OST-SACHSEN. In den Hauptnummern 

überkomplett ohne die Potschta-Marke, 
dazu die 6 Pfg.-Marke mit Durchstich  
und die Spargummi-Marken  
(Mi.Nr. 43 BI u. 51-52 y) insgesamt 27 
Werte(46,40)  
	 1600.42.343		  19,80

42-65 4	 OST-SACHSEN. In den Hauptnummern 
komplett ohne die Potschta-Marke,  
insgesamt 24 Werte(82,-)  
	 1600.42.353		  37,90

43 BI Uw 1 6 Pfg. nur senkrecht durchstochen 
(100,-)	 1600.43.443 g		  22,80	

44 Ab 1	 8 Pfg. schwarzviolett statt 
braunviolett(70,-)  
	 1600.44.013 g		  25,80	

48 Gb 2	 20 Pfg. blaugrau, Durchstich Loschwitz 
(2300,-)  
	 1600.48.363 g	 97,80	 84,80	

51 avyII 1 3 Pfg. Spargummi, Type II auf Papier 
mit fallender Papierstreifung(200,-)  
	 1600.51.183 g		  64,80	

51 ctx DD 2 3 Pfg. braunschwarz auf Papier t  
mit Gummierung x. Die seltene 
Farbvariante mit DOPPELDRUCK des 
Markenbildes. Im MICHEL ohne Preis 
notiert. Mi.Wert für normale Marke 
bereits 1.700,- 
	 1600.51.373 g		  149,-	

56 b 1	 3 Pfg. dunkelorangebraun(100,-)  
	 1600.56.073 g	 31,80	 26,80	

56 b U 1 3 Pfg. dunkelorangebraun, 
UNGEZÄHNT(250,-)  
	 1600.56.133 g	 59,80	 44,80	

57 b 4	 5 Pfg. schwärzlicholivgrün(220,-)  
	 1600.57.053 g		  65,80	

POTSCHTA Ölfarben, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück, 
geprüft  (Mi.Nr. B Ib),  
Mi. Wert 700,- €
1600.41.033	  	 319,- €

3 Pfg. braunschwarz auf 
Papier t mit Gummierung x.  
Die extrem seltene Farb- 
variante mit DOPPELDRUCK 
des Markenbildes. Im 
MICHEL ohne Preis notiert. 
Große SBZ-Rarität in tadel-
los postfrischer Erhaltung. 
Mi.Wert für Normalmarke 
bereits 3.800,-, mit Fotoattest  

(Mi.Nr. 51 ctx DD), Mi. Wert 3.800,- €
1600.51.323	  	 429,- €

12 Pfg. PROBEDRUCK in 
Karmin statt orangerot. 
Extrem seltenes Stück, 
geprüft (Mi.Nr. 60 P),  
postfrisch, Mi. Wert 1.200,- €
1600.60.033
	 459,- 	  419,- €

Wiederaufbau 6 Pfg. 
dunkelgraugrün in der 
seltenen Zähnung L 11 1/2. 
Postfrisches Qualitätsstück 
der Ostsachsen-Rarität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 64 aF),  
Mi. Wert 1.500,- €
1600.64.263	  	 498,- €

Wappen 1 Pfg. 
mit steigendem 
Wasserzeichen, 

sauber gestempeltes 
Exemplar in einwand-
freier Qualität. Marken in 
dieser Variante gehören 
zu den allergrößten 
Raritäten des Gebietes 
und sind kaum einmal 

angeboten, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 66 Y), Mi. Wert 10.000,- €
1600.66.233	 3.980,- 	  3.880,- €

Wappen 10 Pfg. (Mi.Nr. 72), 
sauber gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 250,- €
1600.72.023	  	 89,50 €

6 Pfg. steigendes Wz., 
rötlichgrauviolett  

(Mi.Nr. 76 Yb), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 100,- €
1600.76.043	  	 38,90 €

12 Pfg.  
helllilakarmin 
mit steigendem Wz., 
sauber gestem-

peltes Qualitätsstück dieser 
großen Farbrarität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 79 Yb),  
Mi. Wert 2.000,- €
1600.79.033
	 839,- 	  789,- €

15 Pfg. fallendes 
Wasserzeichen  

(Mi.Nr. 80 X), postfrisch,  
Mi. Wert 280,- €
1600.80.013	  	 119,- €

Bodenreform 12 Pfg. dunkelrosarot mit 
DRUCK AUF DER GUMMISEITE. Postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Abart, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 86 wa G), Mi. Wert 900,- €
	 1600.86.253	  329,- €

3 Pfg. mittelbraun, Papier „t“ 
(Mi.Nr. 92 AX ct), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 400,- €
1600.92.123
	 139,- 	  96,80 €

6 Pfg. SENKRECHT UNGEZÄHNT im  
waagerechten Paar, seltene Variante  
(Mi.Nr. 95 AXat Us (2)), postfrisch, geprüft,  
Mi. Wert 500,- €
	 1600.95.473	 129,-        89,50 €

12 Pfg. Papier „v“  
(Mi.Nr. 97 AX av), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 550,- €
1600.97.163	  	 179,- €

POTSCHTA Wasserfarbe  
(Mi.Nr. B Ia), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 240,- €
1600.41.013
	 139,- 	  129,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Rarität!

Besonderheit

Besonderheit

Besonderheit
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Provinz-Sachsen
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
76 Xb 1 6 Pfg. fallendes Wz. rötlichgrauviolett 

(280,-) 	 1600.76.053 g		  119,-	
76 X b 4	 6 Pfg. fallendes Wz. in der extrem  

seltenen Farbe rötlichgrauviolett, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück, geprüft 
(850,-)	 1600.76.083 g		  298,-	

80 X 2	 15 Pfg. fallendes Wasserzeichen 
(2120,-)  
	 1600.80.073	 58,90	 54,90	

88 Ab 4	 Wiederaufbau 12 Pfg. dunkelrot 
(50,-)	 1600.88.273 g		  21,90	

89 AUu 2	42 Pfg. Unterrandstück, unten ungezähnt 
(200,-)	 1600.89.123		  29,50	

Thüringen
92-115 1 THÜRINGEN. Gebiet komplett mit 

Spargummi (Mi.Nr. 92-99 X+Y/A+B, 112-
15). Insgesamt 24 Werte(47,-)  
	 1600.92.143		  18,90

92 AX ap2 U 1 3 Pfg., Papier „p2“,  
UNGEZÄHNT(200,-) 
	 1600.92.353 g		  76,80	

92 AX ct 2 3 Pfg. mittelbraun, Papier „t“(2190,-)  
	 1600.92.453 g	 46,90	 41,90	

93 AX p1 UG 1 4 Pfg. ungezähnt mit Druck auf 
der Gummiseite(140,-)  
	 1600.93.083 g		  34,80	

97 AX ar 4 12 Pfg. Papier „r“(100,-)  
	 1600.97.153 g		  39,80	

97 AX bat 1 12 Pfg. Papier „t“ in der seltenen 
Variante „dunkelbraunrot quarzend“ 
(180,-)	 1600.97.013 g		  64,80	

94 AY byy 1 5 Pfg. Spargummi, Papier „yy“ 
(75,-)	 1600.94.023 g	 26,80	 21,80	

95 AY az1 4 6 Pfg. Spargummi, Papier „z1“ 
(80,-)	 1600.95.243 g		  27,80	

96 AY z2 1 8 Pfg. mit Spargummi auf  
grauweißem dickem Papier mit steil 
fallender Papierstreifung. Eine der 
ganz großen Seltenheiten unter den 
Freimarken für Thüringen, die man  
praktisch kaum einmal angeboten  
findet. Einwandfreies postfrisches 
Qualitätsstück der großen SBZ-Rarität,  
mit Fotoattest (3.800,-)  
	 1600.96.103 A	 1.390,-	1.290,-	

Bl. 3 A-B 1 Theaterblockpaar(115,-)  
	 1600.106.013		  54,80	

107-11 A+B 1 Theaterblock-Marken 
(67,50)	 1600.107.013	 27,90	 22,80	

115 by 1 24 Pfg. mittelsiena(200,-)  
	 1600.115.113 g		  89,50	

--- 1	 Brückenbau-Blockmarken in Paaren 
	 1600.115.083		  87,90	

West-Sachsen
116-19 Y 4 Ziffern 5-12 Pfg. Wz. steigend 

(100,-)	 1600.116.043 g	 41,80	 36,80	
122 XUw 1 Versuchszähnung 8 Pfg. 

WAAGERECHT UNGEZÄHNT, selten 
(300,-)	 1600.122.013 g	 94,80	 89,80	

126-37 X 4 Wz. fallend(80,-)  
	 1600.126.023		  24,80	

126 X wa U 1 3 Pfg. fallendes Wz. UNGEZÄHNT, 
geprüft(750,-)  
	 1600.126.113 g	 269,-	 239,-	

126 YwaU 2 3 Pfg. UNGEZÄHNT, sehr selten 
(1650,-)  
	 1600.126.173	 59,80	 54,80	

12 Pfg. dunkelbräunlichrot, 
Papier „t“ (Mi.Nr. 97 AX bt), 
postfrisch, geprüft,  
Mi. Wert 120,- €
1600.97.123
	 47,80 	  39,80 €

5 Pfg. mit Spargummi auf  
grauweißem, dickem Papier  
und steil steigender Papier
streifung. Postfrisches 
Qualitätsstück. Große 
SBZ Rarität und eine der 
seltensten Varianten dieser 
Ausgabe, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 94 AY b z1),  
Mi. Wert 3.600,- €

1600.94.103	  	 1.590,- €

Theater-Block graugelbliches Papier mit 
FEHLENDEM DURCHSTICH. Postfrisches 
Qualitätsstück dieser großen SBZ-Rarität  
von der nur wenige Stücke bekannt sind,  
mit Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 3 B a ya FII U),  
Mi. Wert 5.000,- €
	 1600.106.083	  1.980,- €

Brückenbau-Block, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen Ausgabe, geprüft  
(Mi.Nr. Bl. 4), Mi. Wert 1.700,- €
	 1600.115.023	 769,-         739,- €

Amtliche Versuchszähnung (Mi.Nr. 120-23 X), 
postfrisch, Mi. Wert 80,- €
	 1600.120.013	  24,80 €

30 Pfg. Wz. fallend, 
bräunlicholiv  

(Mi.Nr. 135 X wa), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 250,- €
1600.135.013	  	 49,80 €

Wz. steigend, komplett sauber gestempelt  
(Mi.Nr. 126-37 Y), Mi. Wert 120,- €

	 1600.126.043	 54,80       46,80 €

Abschied fallendes Wasserzeichen,  
komplett, postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 150-55 X), Mi. Wert 450,- €

	 1600.150.023	 169,-       159,- €

40 Pfg. Kreidepapier  
(Mi.Nr. 136 za), sauber gestem-
pelt, geprüft, Mi. Wert 120,- €
1600.136.073	  	 46,80 €

Preis-Tipp!

Rarität!

Rarität!

selten & gesucht

Kleiner Weihnachtsblock weißes Papier mit 3 Pfg. 
in der Fehlfarbe Hellsiena, geprüft 
(Mi.Nr. Bl. 1 x b), mit sauberem Falz, Mi. Wert 1.000,- €
	 1600.99.143	  389,- €

Kleiner Weihnachtsblock weißes Papier mit 3 Pfg. 
FEHLFARBE HELLSIENA. Extrem seltene Variante 
in bester postfrischer Qualität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. Bl. 1 x b), Mi. Wert 2.100,- €
	 1600.99.343	  749,- €

Abschied Wz. fallend, gut gezähnter 
und sauber gestempelter Qualitätssatz, 
geprüft (Mi.Nr. 150-55 X), Mi. Wert 2.500,- €

	 1600.150.033	 1.180,-       1.080,- €

Rarität!

selten & gesucht
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
133 Y wb 1 15 Pfg. steigendes Wasserzeichen 

braunkarmin(160,-) 
	 1600.133.043 g	 34,80	 23,80	

150-55 X 2 Abschied, fallendes 
Wasserzeichen(2190,-)  
	 1600.150.013		  79,50	

153 Yb 4	 6 Pfg. rotviolett, sauber gestempeltes 
Exemplar der guten Farbe. In dieser 
Erhaltung sehr selten(600,-)  
	 1600.153.023 g	 198,-	 189,-	

156 xL 1 3 Pfg. graues Papier mit anhängendem 
Leerfeld(200,-)  
	 1600.156.083	 49,80	 44,80	

162-65 BY 1 Messe geschnitten(45,-)  
	 1600.162.013	 23,80	 21,80	

164 AXFb 1 Messe 24 Pfg. fallendes 
Wasserzeichen in der FEHLFARBE  
violett, extrem seltene Variante unter  
den Messe-Ausgaben in tadelloser  
postfrischer Qualität,  
mit Fotoattest (2.500,-)  
	 1600.164.053 A	 978,-	 928,-	

Bl. 5 Y 2	 Messe-Block Wasserzeichen Y(2100,-)  
	 1600.165.133		  49,80	

Ausgaben nach der  
Währungsreform

166-241 1 ALLGEMEINE AUSGABEN  
überkomplett mit den Handstempel
aufdrucken (geprüft), der hellen „60er“ 
(Mi.Nr. 195 a geprüft) und mit dem 
Goethe-Block (Mi.Nr. Bl. 6), insgesamt 
75 Werte und ein Block(537,-)  
	 1600.166.103		  239,-

182 HAN 1 Masch. Aufdruck 2 Pfg.  
im Randpaar mit seltener HAN 
„4168.47“(120,-)  
	 1600.182.363		  34,80	

184 aa 1 8 Pfg. dunkelorangerot(140,-)  
	 1600.184.113 g		  59,80	

184 b 1	8 Pfg. schwärzlichgraurot(300,-)  
	 1600.184.123 g		  119,-	

185 b 1	10 Pfg. gelblichgrün(60,-)  
	 1600.185.043 g		  27,90	

187 HAN 1 Masch. Aufdruck 15 Pfg.,  
Randpaar mit HAN(80,-)  
	 1600.187.103		  27,80	

192 HAN 1 Masch. Aufdruck 30 Pfg. im 
Randpaar mit der seltenen HAN 
„4100.47“(120,-)  
	 1600.192.083		  35,80	

203 bwaz 1 Bär 10 Pfg. in der guten Farbe  
orangebraun und Papier „wa“,  
postfrisches Qualitätsstück(500,-)  
	 1600.203.073 g		  189,-	

206 awbx 1 30 Pfg. hellchromgelb getöntes 
Papier und glatte Gummierung(140,-)  
	 1600.206.013 g		  43,80	

208 b 1	30 Pfg. dunkelgrauoliv(100,-)  
	 1600.208.023 g		  34,80	

213 b 1	6 Pfg. schwärzlichviolett(60,-)  
	 1600.213.033 g		  19,80	

218 c 1	16 Pfg. schwärzlichgrünlichblau, 
geprüft(650,-) 
	 1600.218.093 g		  259,-	

223 d 1	40 Pfg. dunkelkarminlila(140,-)  
	 1600.223.043 g		  49,80	

233 II DV 2 1 Volkskongress mit  
Druckvermerk 2 (90,-) 
	 1600.233.143		  29,80	

Abschied 3 u. 6-12 Pfg. graues Papier UNGE
ZÄHNT, die 4 bekannten Werte komplett, postfri-
sche Qualitätsstücke, geprüft (Mi.Nr. 156-61 xU), 
Mi. Wert 1.160,- €
	 1600.156.113	 419,-        409,- €

Handstempelaufdrucke (16 W.) (Mi.Nr. 166-81), 
postfrisch, geprüft, Mi. Wert 100,- €
	 1600.166.023	  54,80 €

Handstempel-Aufdruck 60 Pfg. 
helle Farbe (Mi.Nr. 179),  
postfrisch, geprüft
1600.179.013	  	 169,- €

16 Pfg. schwarzgrünblau 
(Mi.Nr. 188 c), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 350,- €
1600.188.053	  	 139,- €

20 Pfg. graukobalt  
(Mi.Nr. 189 c), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 400,- €
1600.189.023	  	 179,- €

Persönlichkeiten 40 Pfg. 
dunkelpurpur, postfrisches 
Qualitätsstück der sehr sel-
tenen Farbvariante, geprüft  
(Mi.Nr. 223 c), Mi. Wert 750,- €
1600.223.073
	 289,- 	  279,- €

Goethe-Blockmarke  
50 Pfg. (Mi.Nr. 239),  
postfrisch,  
Mi. Wert 150,- €
1600.239.013
	 54,80 	  44,80 €

Messe Spargummi (Mi.Nr. 162-64 Z), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 25,- €
	 1600.162.093	  8,95 €

Masch. Aufdruck 40 Pfg., Randpaar mit HAN  
(Mi.Nr. 193 HAN), postfrisch, Mi. Wert 120,- €
	 1600.193.053	  42,80 €

Persönlichkeiten (Mi.Nr. 212-27), postfrisch,  
Mi. Wert 65,- €
	 1600.212.013	  28,90 €

Preis-Tipp!

selten & gesucht

Besonderheit

Masch. Aufdruck 2 Pfg. im Randpaar mit seltener 
HAN „4168.47“ (Mi.Nr. 182 HAN), postfrisch,  
Mi. Wert 120,- €
	 1600.182.363	  34,80 €

Masch. Aufdruck 2 Pfg., Randpaar mit HAN  
(Mi.Nr. 182 HAN), postfrisch, Mi. Wert 80,- €
	 1600.182.333	  27,80 €

60 Pfg. Borkengummi  
(UV leuchtendgelbgrün)  
(Mi.Nr. 225 by), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 60,- €
1600.225.013	  	 28,90 €

Handstempelaufdrucke auf Taube-Marken kom-
plett, postfrische Qualitätsstücke (Mi.Nr. II a-d), 
geprüft
	 1600.182.243	  198,- €

selten & gesucht



Die große Postfrisch-Sammlung der SBZ-Plattenfehler mit über 600 Stücken und einem Katalogwert von über 19.600,- € wie oben beschrieben.  
Nur einmal lieferbar zum günstigen Komplett-Preis 
						      1980.1606.053	 3.590,-

Sowjetische Besatzungszone

			   Xxx xxSowjetische Besatzungszone30	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
54 I 1	 20 Pfg., gebrochenes Gitter im 

Mittelstück unten, nur in kleiner 
Teilauflage vorkommend und  
sehr selten (250,-) 
	 1606.54.013 g		  52,80	

55 III 1	 30 Pfg. Plattenfehler: Rahmen-
Ausbuchtung (220,-)  
	 1606.55.143		  69,-	

71 II 1	 Wappen ungezähnt, 12 Pfg., großer 
weißer Fleck ganz rechts am dritten 
Band von unten im Wappenschild, nur in 
kleiner Teilauflage vorkommend und sehr 
selten (350,-)  
	 1606.71.033 g		  79,50	

85 V 4	 Bodenreform, 6 Pfg., geschnitten, großer 
Farbfleck unter „19“ von „1945“ (260,-)  
	 1606.85.083 g		  59,80	

86 II 4	 Bodenreform, 12 Pfg., geschnitten, Herz 
bei „Z“ von „PROVINZ“ (400,-)  
	 1606.86.043 g		  89,50	

88 A IV 1 12 Pfg. Plattenfehler: „Strich am N und 
Punkt über 8“, selten (250,-)  
	 1606.88.353		  79,-	

Ausgaben nach der  
Währungsreform

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
234-38 FDC Goethe auf Ersttagsbeleg (60,-)  

	 1600.234.063		  23,80	
Bl. 6 1	 Goethe-Block(220,-)  

	 1600.238.043	 109,-	 98,50	
Bl. 6 2	 Goethe-Block(2150,-)  

	 1600.238.083		  56,90	
240-241 DZ 4 Messe 1949  

mit Druckereizeichen(90,-) 
	 1600.240.093		  29,80

Plattenfehler/Aufdruckfehler
4 A I 1	 Berliner Bär gezähnt, 10 Pfg.,  

großer weißer Fleck statt „g“ von  
„Pfg.“, nur in kleiner Teilauflage  
vorkommend (350,-)  
	 1606.4.013 g	 76,50	 69,50	

229 II-VI 1 Liebknecht/Luxemburg alle 4  
katalogisierten Plattenfehler komplett 
(330,-)  
	 1606.229.073		  89,-	

Wo Menschen arbeiten, da „menschelt“ es bekannterweise. Auch der Materialmangel der Nachkriegszeit trug dazu bei, dass beim Druck der SBZ-Marken eine Reihe von markanten 
Plattenfehlern entstand. Oft kommen die Plattenfehler nur in kleinen Teilauflagen vor, was die Seltenheit der Stücke noch unterstreicht.
Aus einer Auflösung können Sie sich jetzt eine wohl einmalige Qualitäts-Sammlung mit einem unschlagbaren Preis/Leistungsverhältnis sichern:

	■ Über 600 verschiedene Qualitätsstücke und alle im MICHEL notiert.
	■ Neben vielen Stücken, die nur in kleinen Teilauflagen vorkommen, sind auch über 30 echte Raritäten im Preisbereich zwischen 100 € und über 650 € enthalten.
	■ Sie müssen keine oft teuren Spezialwerke kaufen. Jedes Stück ist von Fachleuten für Sie ausgesucht, einzeln verpackt und ausführlich beschrieben. So haben Sie alle 

Informationen und können die Stücke einfach in Ihrer Sammlung integrieren.

Insgesamt liegt der Katalogwert dieser Kollektion bei über 19.600 €. So etwas kostet beim Einzelkauf schnell mal über 6.000 €. Und bei einem Stückpreis von weniger als 
6 € erwartet Sie nur Spaß ohne jedes Risiko.

SBZ-PLATTENFEHLER-SAMMLUNG

jetzt nur 3.290,- €

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
88A IV 1 Wiederaufbau gezähnt, 12 Pfg., 

Farbstrich zwischen den Beinen des „N“ 
in „PROVINZ“ , nur in kleiner Teilauflage 
vorkommend und sehr selten (250,-)  
	 1606.88.073 g		  59,80	

87B X 1 Wiederaufbau ungezähnt (Mi. +200%), 
6 Pfg., Schraffurlinien links neben 
Wertziffer „6“ großflächig fehlend, nur in 
kleiner Teilauflage vorkommend und sehr 
selten (750,-)  
	 1606.87.413 g		  109,-	

88B IX 1 Wiederaufbau ungezähnt (Mi. 
+200%), 12 Pfg., Farbpunkt am oberen 
Markenrand über großer Wolke (450,-)  
	 1606.88.333 g		  54,80	

215 I 1	 Persönlichkeiten, 10 Pfg., Farbpunkt 
überdeckt „GU“ in „AUGUST“ (450,-)  
	 1606.215.013 g		  98,50	

241 I 1	 Herbstmesse, 24+16 Pfg., linker Arm 
von Goethes Begleiter beschädigt, nur in 
kleiner Teilauflage vorkommend und sehr 
selten (280,-)  
	 1606.241.013 g		  64,80	
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Selten & wertvoll:
Die Köpfe Raritäten
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
251-55 1 Pieck 1950 (130,-)  

	 1650.251.023		  59,80	
252 b 1	24 Pfg. dunkelbräunlichrot (130,-)  

	 1650.252.023 g	 59,80	 54,80	
254 bb 1 Pieck 2 DM dunkelbräunlichrot (220,-)  

	 1650.254.013 g		  98,50	
261-70 1 Akademie (150,-)  

	 1650.261.043		  43,80	
261-70 47 Akademie (90,-)  

	 1650.261.053	 24,80	 22,80	
Bl. 7 1	 DEBRIA-Block (160,-)  

	 1650.270.073		  59,80	
Bl. 7 4	 DEBRIA-Block mit Tagesstempel (170,-)  

	 1650.270.023		  65,80	
273 b 2	 Kupferbergbau 12 Pfg. in seltener Farbe 

dunkelviolettultramarin mit sauberem 
Falz (1550,-)  
	 1650.273.093 g	 79,50	 64,50	

286-88 1 Chinesische Freundschaft (320,-)  
	 1650.286.013	 129,-	 119,-	

322-26 1 Pieck 1952 (130,-)  
	 1650.322.013		  52,80	

327-41 1 Persönlichkeiten (400,-)  
	 1650.327.013		  129,-	

338 vb XI 1 60 Pfg. schwarzgrün (90,-)  
	 1650.338.043 g	 43,80	 29,80	

339 za XII 4 80 Pfg. gewöhnliches Papier, 
Wasserzeichen 2 XII mit zeitgerechtem 
Stempel (60,-)  
	 1650.339.133		  21,80	

341 va XI 7 Köpfe 84 Pfg.  
mit Wasserzeichen 2 XI (160,-)  
	 1650.341.033 g	 79,50	 74,50	

S 344-53 3 Marx-Gedenkbüchlein 1953.  
Winzige Auflage (85,-)  
	 1650.344.053	 39,80	 34,80	

405-22 1 Buchdruck (250,-)  
	 1650.405.013		  92,50	

Bl. 10 7	 Ausstellungs-Block mit Sonderstempel 
(60,-)	 1650.444.073	 23,80	 21,80	

Bl. 13 1	 Engels-Block (80,-)  
	 1650.497.013		  28,90	

Bl. 19 7	 15 Jahres-Block, Sonderstempel (75,-)  
	 1650.1058.023		  31,80	

DEBRIA-Block, Sonderstempel (Mi.Nr. Bl. 7),  
Mi. Wert 160,- €
	 1650.270.083	  54,80 €

Persönlichkeiten (Mi.Nr. 327-41), gestempelt,  
Mi. Wert 450,- €
	 1650.327.033	  129,- €

Marx 8 Pfg. gewöhnliches 
Papier mit senkrechtem 
Wasserzeichen Type I, 

postfrisches Qualitätsstück 
und große Seltenheit, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 329 z YI),  
Mi. Wert 3.500,- €
1650.329.023
	  	 1.390,- €

80 Pfg. Lackpapier,  
mit zeitgerechtem Stempel  
in tadelloser Erhaltung, 
geprüft (Mi.Nr. 339 xbXI),  
Mi. Wert 1.600,- €
1650.339.033	  	 698,- €

Persönlichkeiten  
10 Pfg. gewöhnliches 
Papier mit senkrech-

tem Wasserzeichen. Sauber 
gestempeltes Exemplar in 
tadelloser Erhaltung und eine 
der großen DDR-Raritäten, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 330 za YI),  
Mi. Wert 5.000,- €

1650.330.053	  	 2.180,- €
Persönlichkeiten 40 Pfg.  
rot auf gestrichenem  
Papier mit SENKRECH

TEM Wasserzeichen in Type 
I. Das Top-Stück aus der 
sog. „Köpfe“-Serie in tadel-
loser Erhaltung und eine der 
größten DDR-Raritäten, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 336 va YI), 

postfrisch
1650.336.073	  	 2.780,- €

Köpfe 84 Pfg. mit Wz.  
2 XI, mit zeitgerechtem Stempel 
in tadelloser Erhaltung  
(Mi.Nr. 341 va XI), geprüft,  
Mi. Wert 500,- €
1650.341.063	  	 219,- €

Marx-Blockmarken gezähnt in Paaren  
(Mi.Nr. 386-95 A), sauber gestempelt
	 1650.387.023	 109,-        98,50 €

Marx-Blockmarken ungezähnt (Mi.Nr. 386-95 B), 
postfrisch, Mi. Wert 154,- €
	 1650.387.033	  54,80 €

20 auf 24 Pfg. Aufdruck 
auf der URMARKE im 
Offsetdruck, postfrisches  
Qualitätsstück der 
Seltenheit, geprüft  
(Mi.Nr. 439 a II g XI),  
Mi. Wert 2.600,- €
1650.439.013
	 1.290,- 	  1.190,- €

10 Jahre VEB mit senk-
rechtem Wasserzeichen 
in Type II. Extrem seltene 

Variante in tadelloser postfri-
scher Qualität, geprüft  
(Mi.Nr. 527 YII), Mi. Wert 850,- €
1650.527.043	  	 298,- €

Eisenbahn 20 Pfg., ungezähnt im kompletten 
10er-Streifen (Mi.Nr. 805 B (10)), postfrisch,  
Mi. Wert 400,- €
	 1650.805.013	  159,- €

15 Jahres-Block 
(Mi.Nr. Bl. 19),  
ohne Gummi wie 
hergestellt,  
Mi. Wert 70,- €
1650.1058.013
	  	 19,95 €

60 Pfg. mit Wasserzeichen in Type I  
(Mi.Nr. 478 XI), postfrisch, geprüft, Mi. Wert 350,- €
	 1650.478.023	 119,-        109,- €

Bodenreform 10 Pfg. 
mit senkrechtem 
Wasserzeichen in 

TYPE II mit flachen, breiten 
Buchstaben. Eine der ganz 
großen DDR-Raritäten in 
bester postfrischer Qualität, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 482 YII),  
Mi. Wert 2.500,- €

1650.482.013	  	 849,- €

Cranach, senkrechtes Wz. (Mi.Nr. 384 Y),  
postfrisch, geprüft, Mi. Wert 45,- €
	 1650.384.043	  19,80 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Rarität!

selten & gesucht
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Olympiade 1968 UNGEZÄHNT in Originalfarben,  
6 Werte komplett in tadelloser postfrischer 
Qualität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 1335-40 PH/U),  
Mi. Wert 720,- €
	 1650.1335.033	  139,- €

Talsperren UNGEZÄHNT in Originalfarben, 4 Werte 
komplett, mit Fotoattest (Mi.Nr. 1400-03 PH/U), 
postfrisch, Mi. Wert 800,- €
	 1650.1400.063	  139,- €

Käfer UNGEZÄHNT in Originalfarben, 6 Werte  
komplett in senkrechten ZWISCHENSTEG
PAAREN. Reiner Markenwert bereits 1.200,- € 
(Mi.Nr. 1411-16 PH/U/ZS), postfrisch, geprüft
	 1650.1411.103	  229,- €

Pioniere UNGEZÄHNT in Originalfarben, 2 Werte 
komplett (Mi.Nr. 1432-33 PH/U), postfrisch,  
Mi. Wert 240,- €
	 1650.1432.163	  34,80 €

Leuchttürme 15-40 Pfg. UNGEZÄHNT in 
Originalfarben, 4 Werte. (Der fehlende Wert ist 
nicht bekannt und die Serie mit 4 Marken in die-
sem Sinn komplett), mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 1954-57 PH/U), postfrisch, Mi. Wert 480,- €
	 1650.1954.123	  98,50 €

Wasserwirtschaft 10 Pfg. mit 
ganz markanter Verzähnung 
in tadelloser postfrischer 
Qualität und mit aktuellem 
Fotobefund. Angesichts der 
strengen Endkontrollen in der 
ehemaligen DDR zählen solche 
Stücke zu den Seltenheiten  
(Mi.Nr. 2993 Vz)
1650.2993.043	  	 59,80 €

Besonderheit

Punktgenau & extra preiswert !
Name, Vorname

Straße, Haus Nr.

PLZ, Ort 

WAIGAND -  Kundennummer  (falls vorhanden) 

Absender

Meine Fehlliste:
Bitte vollständig ausfüllen, damit es zu keiner Fehllieferung kommt.

Sieboldstr. 697230 Estenfeld

09 31/32 93 460aus dem Ausland: 00 49/9 31/32 93 460 
E-Mail: info@waigand-sammlerwelt.de       www.waigand-sammlerwelt.de

Impressum

09 31/32 93 46 20 aus dem Ausland: 00 49/9 31/32 93 46 20
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Bitte reservieren Sie die vorhandenen Artikel und liefern Sie erst dann aus, wenn ein Lieferwert 

von ca. 25 € erreicht wird.
Bitte liefern Sie in jedem Fall. Die anfallende Portopauschale übernehme ich.

Im Falle, dass Artikel nicht lieferbar sind und der Lieferwert meiner Bestellung weniger 

als 25 € beträgt, möchte ich Porto optimieren (weitere Infos in unserem Katalog):

• Einzelwerte (auch teure)  
aus Serien ?

• Ausgaben, die im Katalog nicht ange-
boten sind, auch FDC´s oder ETB´s ?

• Farbvarianten, Plattenfehler oder 
Abarten ? 

• Oder anderes, was Sie einfach mal 
nachfragen möchten ?

Sie suchen:

Der WAIGAND

* ausgenommen postgültige Nominalware in €uro oder SFr., die mit  
60 % vom MICHEL-Katalog berechnet wird.

Fehllisten-Service 

zu günstigen
vom aktuellen  
MICHEL-Katalog-Wert.

Wir gehen unser Lager 
punktgenau und gezielt 
nach Ihren Wünschen 
durch und liefern 

49%*

	■ Enthalten ist keine „normale“ Marke, sondern ausschließlich Zwischenstegpaare. Auch die Phasendrucke sind 
nur als komplette Serien oder seltene Einheiten enthalten.

	■ Praktisch nur komplette ungezähnte Sonderausgaben aus den Jahren 1968-75. Soweit als ungezähnte 
Stücke bekannt sind folgende Serien ent-halten: Mi. Nr. 1335-40, 1343-45, 1400-03, 1411-16, 1432-33, 
1524-27, 1844-45, 1847-49, 1858, 1861, 1933-39, 1954-57, 2030-37, 2045-47 u. 2049. Alle postfrisch in Top-
Qualität und mit BPP-Foto - Befunden.

	■ Und noch 3 Highlights: die komplette Block-Serie der Meteorologie von 1972 (Bl. 34-36 U) mit 3 ungezähnten 
Stücken in Originalfarben.

DDR UNGEZÄHNT Spezial-Kollektion. Nur mit seltenen Zwischenstegpaaren, einer kompletten Serie der 
Phasendrucke und den seltenen Meteorologie-Blocks. Alles in Top-Qualität im Album mit Beschriftung 
und alle wesentlichen Stücke mit BPP-Foto - Befunden. Minimalwert auf Markenbasis bereits über 
35.000. In dieser Größenordnung ein außergewöhnliches und wertvolles Objekt und bei  
weniger als 15 % vom Katalogwert auch enorm günstig. postfrisch
		 1980.1650.093

Wie alle Staaten war auch die DDR um eine gute Außenwirkung des Landes bemüht. Darum wurden zwischen 
1968 und 1975 für Ausstellungszwecke von manchen Sondermarken auch ungezähnte Stücke in Originalfarben 
in Auftrag gegeben. Und weil die Marken im Mehrfarbendruck hergestellt wurden, gab es in gleicher Menge auch 
noch Stücke in den einzelnen Druckphasen. Dabei wurden pro Wert nur 4 Bogen - also höchstens 200 Stück 
geliefert. Bei dieser Auflage haben die Marken also wirklich das Zeug zu echten Raritäten.

ABER ES GIBT NOCH EINE STEIGERUNG !
Die 4 Schalterbogen mit je 50 Stück wurden in einem Großbogen zu 200 Stück mit senkrechten und waagrechten 
Zwischenstegen hergestellt. Damit ist die Auflage dieser Stegpaare auf maximal 10-20 Stück begrenzt, von denen 
die meisten wohl zerteilt wurden. 
Unsere DDR-UNGEZÄHNT - Sammlung enthält auch einige dieser großen Seltenheiten. So entsteht eine Kollektion 
mit einem unschlagbaren Preis/Leistungsverhältnis:

Ein solches Objekt mit all den Raritäten wirklich zu bewerten, ist praktisch unmöglich. Um trotzdem einen 
Anhaltspunkt zu geben, haben wir den reinen Markenwert ermittelt. Dieser beläuft sich bei den Originalfarben auf 
über 25.000 € und bei den Phasendrucken auf über 10.000 €, also insgesamt auf über 35.000 €.
Eine solche Minimal-Rechnung lässt natürlich jede Menge „Luft“ nach oben und wirklich alle Chancen bei 
Ihnen. Darum sollten Sie schnell zugreifen, bevor es ein anderer tut....

DDR UNGEZÄHNT SPEZIAL-KOLLEKTION

nur 4.950,- €



DDR - Jahrgänge
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„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Scheiben“. Komplett-Jahrgänge enthalten alle Hauptnummern und 
Blocks (ohne Einzelmarken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzelausgaben. Noch mehr sparen 
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Sammlungen. 

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
242-245 1949 52,- 1651.242.04 17,90
246-279 1950 400,- 1651.246.04 129,-
280-297 1951 199,- 1651.280.04 69,80
298-341 1952 542,- 1651.298.04 189,-
342-422 1953 mit

Bl.8-9 A+B 786,- 1651.342.04 299,-
423-Bl.10 1954 73,50 1651.423.04 29,80
447-509 1955 272,- 1651.447.04 84,50
510-558 1956 100,10 1651.510.02 31,80
559-615 1957 mit

A+B 29,10 1651.559.02 10,90
616-672 1958 203,80 1651.616.02 72,90
673-745 1959 47,50 1651.673.02 17,90

Die ersten Jahre 4

1534-2477 1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit ins-
gesamt 831 Marken und 27 Blocks, kpl. 
gestempelt (533,-)

	               1651.1534.043	             119,-

Die 70er Jahre 4
1534-1631 1970 80,50 1651.1534.02 26,95
1632-1730 1971 51,10 1651.1632.02 14,90
1731-1814 1972 56,80 1651.1731.01 19,80
1815-1906 1973 41,50 1651.1815.02 12,95
1907-2011 1974 49,90 1651.1907.02 12,95
2012-2106 1975 40,20 1651.2012.02 11,95
2107-2198 1976 44,60 1651.2107.02 10,90
2199-2286 1977 48,70 1651.2199.02 12,90
2287-2387 1978 68,60 1651.2287.02 16,90
2388-2477 1979 51,80 1651.2388.02 14,45

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
242-245 1949 46,- 1651.242.03 15,90
246-279 1950 639,- 1651.246.03 229,-
280-297 1951 500,- 1651.280.03 169,-
298-341 1952 620,- 1651.298.03 229,-
342-422 1953 mit

Bl.8-9 A+B 911,- 1651.342.03 359,-
423-Bl.10 1954 113,20 1651.423.03 47,80
447-509 1955 273,- 1651.447.03 94,50
510-558 1956 114,70 1651.510.01 42,90
559-615 1957 mit

A+B 64,20 1651.559.01 27,80
616-672 1958 130,70 1651.616.01 56,90
673-745 1959 80,- 1651.673.01 29,80

Die 60er Jahre 4
746-806 1960 55,80 1651.746.02 18,90
807-868 1961 83,30 1651.807.02 27,90
869-933 1962 207,- 1651.869.02 59,80
934-1003 1963 122,40 1651.934.02 35,80

1004-Bl.22 1964 189,20 1651.1004.02 54,90
1084-1153 1965 47,- 1651.1084.02 11,90
1154-1244 1966 53,20 1651.1154.02 14,80
1245-1334 1967 48,- 1651.1245.02 12,90
1335-1433 1968 63,20 1651.1335.02 17,90
1434-1533 1969 52,20 1651.1434.02 13,95
746-1533 1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit  

insgesamt 760 Marken und 28 Blocks, 
kpl. gestempelt  (921,-) 
              1651.746.043	             229,-

Die Jahre 1980-90 4
2478-2571 1980 56,90 1651.2478.02 14,90
2572-2666 1981 50,60 1651.2572.02 13,45
2667-2763 1982 53,60 1651.2667.02 12,95
2764-2847 1983 53,90 1651.2764.02 15,95
2848-2919 1984 43,30 1651.2848.02 13,95
2920-2992 1985 60,40 1651.2920.02 16,95
2993-3062 1986 53,40 1651.2993.02 16,90
3063-3139 1987 41,50 1651.3063.02 15,90
3140-3220 1988 49,60 1651.3140.02 17,90
3221-3294 1989 61,40 1651.3221.06 26,80
3295-3365 1990 63,20 1651.3295.02 22,80

2478-3365 1980-90, die letzten 11 Jahre kpl. mit  
insgesamt 785 Marken und 42 Blocks, 
gestempelt  (587,-) 
              1651.2478.043	             169,-

Die ersten Jahre 1

Die 60er Jahre 1

746-1533 1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit 
	 insgesamt 760 Marken und 28 Blocks, 

kpl. postfrisch  (911,-)
	               1651.746.033	            199,-

746-806 1960 68,90 1651.746.01 21,90
807-868 1961 85,60 1651.807.01 26,90
869-933 1962 99,70 1651.869.01 31,80
934-1003 1963 81,40 1651.934.01 22,80

1004-Bl.22 1964 244,50 1651.1004.01 59,80
1084-1153 1965 67,20 1651.1084.01 17,80
1154-1244 1966 69,90 1651.1154.01 15,90
1245-1334 1967 67,30 1651.1245.01 14,90
1335-1433 1968 63,70 1651.1335.01 13,90
1434-1533 1969 63,10 1651.1434.01 12,90

1534-2477 1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit 
	 insgesamt 831 Marken und 27 Blocks 

kpl. postfrisch  (586,-)
	               1651.1534.033	            119,-

Die 70er Jahre 1
1534-1631 1970 83,50 1651.1534.01 18,90
1632-1730 1971 52,- 1651.1632.01 11,95
1731-1814 1972 52,10 1651.1731.02 11,95
1815-1906 1973 49,90 1651.1815.01 12,95
1907-2011 1974 58,- 1651.1907.01 12,45
2012-2106 1975 49,60 1651.2012.01 12,95
2107-2198 1976 52,20 1651.2107.03 10,95
2199-2286 1977 57,90 1651.2199.01 12,95
2287-2387 1978 67,10 1651.2287.01 14,95
2388-2477 1979 63,90 1651.2388.01 13,45

Die Jahre 1980-90 1

2478-3365 1980-90, die letzten 11 Jahre kpl. mit 
insgesamt 785 Marken und 42 Blocks, 
postfrisch (657,-)

	               1651.2478.033	            139,-

2478-2571 1980 70,20 1651.2478.01 14,95
2572-2666 1981 68,60 1651.2572.01 14,90
2667-2763 1982 67,10 1651.2667.01 13,95
2764-2847 1983 69,- 1651.2764.01 13,90
2848-2919 1984 60,70 1651.2848.01 12,90
2920-2992 1985 51,70 1651.2920.01 11,95
2993-3062 1986 56,80 1651.2993.01 13,95
3063-3139 1987 42,10 1651.3063.01 12,90
3140-3220 1988 51,30 1651.3140.01 13,90
3221-3294 1989 50,30 1651.3221.05 13,90
3295-3365 1990 68,20 1651.3295.01 20,90

postfrisch 1 gestempelt 4

Noch preiswerter:
Die letzten 31 Jahre komplett
1960-90 
Die letzten 31 Jahre komplett mit allen Blocks 
und guten Ausgaben (Mi.Nr. 746-3365), 

1 postfrisch. Mi.Wert 2.154,-		                        	
                  1651.746.053	      

4 gestempelt. Mi.Wert 2.031,-		
                  1651.746.063	     

nur 399,- €
nur 399,- €

Noch mehr sparen:
Die 50er Jahre komplett

1949-59 
11-Jahres-Sammlung mit allen guten Ausgaben 
komplett. Insgesamt 477 Marken und 11 Blocks 
in bester Qualität (Mi.Nr. 242-745)

1 postfrisch. Mi.Wert 3.493,-	
                  1651.242.053	     	

4 gestempelt. Mi.Wert 2.705,-	
                  1651.242.063	       

nur 959,- €
nur 749,- €

Preiswert und bequem:
Die DDR Komplett-Sammlung
1949-90 
Komplett-Sammlung mit allen guten Ausgaben und 
Blocks. Insgesamt 2.914 Marken, 95 Blocks und 
viele Kleinbogen in bester Qualität
(Mi.Nr. 242-3365)

1 postfrisch. Mi.Wert 5.669,-	
                  1651.242.013	     	

4 gestempelt. Mi.Wert 4.749,-	
                  1651.242.023	     

nur 1.198,- €
nur 998,- €

derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
275 DZ 1 Volkswahlen mit Druckereizeichen 

(70,-)	 1656.275.033		  33,90	
284-85 DZ 1 Staatspräsidenten mit 

Druckereizeichen (200,-)  
	 1656.284.033		  86,50	

298-99 DZ 7 Oberhof mit Druckereizeichen (70,-)  
	 1656.298.103		  33,80	

342-43 DV 7 Pieck 1953 mit Druckvermerk (80,-)  
	 1656.342.083		  35,80	

577-85 A DV 7 5-Jahresplan Zähnung A (9 Werte) 
mit Druckvermerk (56,-)  
	 1656.577.033		  24,80	

893-94 Zdr DV 7 Dimitrov-Streifen (200,-)  
	 1656.893.063		  89,50	

FDC
282-83 FDC Frühjahrsmesse (100,-)  

	 1657.282.033		  36,90	
Bl. 10 FDC Ausstellungs-Block (200,-)  

	 1657.444.023	 69,80	 64,80	
580 Zf/5 FDC DEBRIA in der sehr seltenen 

Kombination ZF+20+20+ ZF (130,-)  
	 1657.580.013		  46,80	

662 FDC	 Novemberrevolution mit Tagesstempel 
(75,-)	 1657.662.083		  24,80	

893-94 Zdr FDC Dimitrov-Streifen (75,-)  
	 1657.893.063	 24,80	 21,80	

901-04 Zdr FDC Weltfestspiele 5+20 Pfg. im 
Viererblock (70,-)  
	 1657.901.043	 21,80	 19,80	

Sondermarken-Zdr.
893-94 1 Dimitrov, 6 Zdr. (50,-)  

	 1685.893.013		  23,90	
893-94 7	 Dimitrov, 6 Zdr., komplett (300,-)  

	 1685.893.023	 69,50	 64,50	
1012-13 1 Messe 1964, 16 Zdr. (200,-)  

	 1685.1012.013		  49,80	
1045-47 1 Pioniere, Kehrdrucke kpl., 6 Komb.  

	 1685.1045.013		  189,-	
1592-93 1 Kulturbund, 6 Zdr. (65,-)  

	 1685.1592.013		  21,80	
1592-93 7	Kulturbund, 6 Zdr. (80,-)  

	 1685.1592.023		  32,90	
2364-67 1 Zirkus, 16 Zdr. (110,-)  

	 1685.2364.013		  37,80	
2983-86 1 Zirkus, 16 Zdr. (95,-)  

	 1685.2983.013		  36,80	
3005-08 7	Weltraum, 16 Zdr. (50,-)  

	 1685.3005.023		  22,80	
3306-09 7	Posthaus-Schilder, 16 Zdr. (50,-)  

	 1685.3306.023		  23,90	

Zusammendruck-Bogen
795-98 7	 Humboldt-Universität (70,-)  

	 1687.795.013	 19,80	 16,80	
2364-67 1 Zirkus-Bogen 1978 (85,-)  

	 1687.2364.033		  29,80	
2364-67 7	Zirkus-Bogen 1978 (150,-)  

	 1687.2364.043		  54,80	
2464-71 L 1 Meissen-Bogen mit LEERFELDERN 

und Großformat 197x251 mm, Handbuch 
130,- € 	 1687.2464.013		  32,80	

2667-70 L 7 Porzellan mit 10 Leerfeldern (80,-)  
	 1687.2667.043	 19,80	 14,80	

2697-98 L 7 Buchkunst mit 5 Leerfeldern (80,-)  
	 1687.2697.023		  23,80	

2884-87 1 Historische Siegel (120,-)  
	 1687.2884.013		  33,80	

3173-76 1 Ausstellung (88,-)  
	 1687.3173.013		  34,80	

Sondermarken-Zdr.

Zusammendruck-Bogen

1959-90, Sondermarken-Zusammendrucke aus  
Bogen und Kleinbogen von 1959-90, kpl. ohne  
„Pioniere“-Kehrdrucke (Mi.Nr. 1045-47). Insg. 129 
Ausgaben mit 1.199 Kombinationen in tadelloser 
postfrischer Qualität, Mi. Wert 4.228,- €
	 1685.580.073	 945,-        925,- €

Trachten I, 24 Zdr., komplett (Mi.Nr. 1074-79),  
postfrisch, Mi. Wert 650,- €
	 1685.1074.013	 249,-         239,- €

Weltfestspiele 5+20 Pfg.. Seltener Bogen  
(Mi.Nr. 901-04), gestempelt, Mi. Wert 800,- €
	 1687.901.023	  389,- €

Telefone, alle Formnummern und 
Zähnungsvarianten komplett auf 4 Bogen  
(Mi.Nr. 3226-29 (4)), postfrisch, Mi. Wert 180,- €
	 1687.3226.033	 39,80         34,80 €

Druckvermerke/Druckereizeichen
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
246-47 DZ 1 Schierke mit Druckereizeichen 

(80,-)	 1656.246.063		  34,80	
250 DV 1 1. Mai 1950 mit Druckvermerk (90,-)  

	 1656.250.013		  43,90	
273-74 DZ 1 Kupferbergbau mit 

Druckereizeichen (75,-)  
	 1656.273.033		  36,80	

Magdeburg-Bogen (Mi.Nr. 3265-66), gestempelt,  
Mi. Wert 105,- €
	 1687.3265.023	 22,80         16,80 €

Magdeburg-Bogen (Mi.Nr. 3265-66), postfrisch,  
Mi. Wert 125,- €
	 1687.3265.013	 23,80        17,80 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen

selten & gesucht

Überdrucke komplett, Qualitätsbeleg der seltenen 
Ausgabe (Mi.Nr. 435-42), Mi. Wert 900,- €
	 1657.435.043	  369,- €

Zirkus, 16 Zdr. (Mi.Nr. 2983-86), gestempelt,  
Mi. Wert 200,- €
	 1685.2983.023	  109,- €

FDC
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
5 x 1	 12 Pfg. Kartonpapier (70,-)  

	 1550.5.023 g		  31,50	
17 a 1	 Schwarzaufdruck 1 Mk. UV braunoliv 

(150,-)	 1550.17.023 g		  59,80	
21-34 1	Rotaufdruck, postfrischer Qualitätssatz, 

geprüft (1.400,-)  
	 1550.21.013 g		  549,-	

21-34 4	 Rotaufdruck, gut gezähnter und sauber 
gestempelter Qualitätssatz, geprüft 
(900,-)	 1550.21.023 g		  329,-	

35-41 1	Stephan, postfrischer Qualitätssatz 
(750,-)	 1550.35.053		  269,-	

35-41 2	 Stephan (2200,-)  
	 1550.35.093		  99,50	

35-41 4	 Stephan (320,-)  
	 1550.35.073	 98,50	 94,50	

39 II 4	 60 Pfg. „Spitze von V gebrochen“ (300,-)  
	 1550.39.043 g		  79,-	

57 X 4	 1 DM fallendes Wasserzeichen (150,-)  
	 1550.57.013 g		  49,80	

61-63 1	Goethe (320,-)  
	 1550.61.063		  119,-	

68-70 1	Währungs-Satz (350,-)  
	 1550.68.043		  129,-	

Bl. 1 1	 Währungs-Block, postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (950,-)  
	 1550.70.083 g		  448,-	

Bl. 1 SST	 Währungs-Block, Qualitätsstück mit 
klarem Sonder-Stempel, geprüft (2.200,-)  
	 1550.70.033		  929,-	

Bl. 1 I 1 Währungs-Block mit Abart 
 „Strich in Opferschale“, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante, 
geprüft (2.500,-)  
	 1550.70.053 g		  549,-	

Bl. 1 II 1 Währungs-Block mit Abart „Strich in 
Opferschale“ und zusätzlich  
„gebrochenes C“. Postfrisches 
Qualitätsstück dieser sehr seltene  
Block-Variante, geprüft (2.500,-)  
	 1550.70.163 g		  684,-	

Bl. 1 II 4	 Währungs-Block mit Abart „Strich in 
Opferschale“ und zusätzlich  
„gebrochenes C“. Sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser sehr seltenen 
Block-Variante, mit Fotoattest (3.500,-)  
	 1550.70.133 A		  1.290,-	

71 1	 ERP (100,-)  
	 1550.71.053		  38,90	

72-73 1	Philharmonie (140,-)  
	 1550.72.033		  57,80	

72-73 4	 Philharmonie (130,-)  
	 1550.72.043		  44,80	

74 1	 Lortzing (60,-)  
	 1550.74.033		  24,80	

74 4	 Lortzing (55,-)  
	 1550.74.043		  23,90	

75-79 1	Glocke links (100,-)  
	 1550.75.033		  37,80	

75-79 4	 Glocke links (200,-)  
	 1550.75.043		  86,90	

80-81 4	 Briefmarken 1951 (70,-)  
	 1550.80.043		  22,80	

82-86 1	Glocke rechts (120,-)  
	 1550.82.053		  49,80	

82-86 4	 Glocke rechts (90,-)  
	 1550.82.063		  37,80	

87-100 2	 Jahrgang 1952 komplett mit sauberem 
Falz (275,-)  
	 1550.87.023		  27,80	

Schwarzaufdruck, postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 1-20), geprüft, Mi. Wert 380,- €
	 1550.1.043	  179,- €

Schwarzaufdruck 5 Mk. 
Oberrandstück, Rand nicht durch-
gezähnt  
(Mi.Nr. 20 POR/ndgz), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 400,- €
1550.20.083	  	 149,- €

Bauten 1949, postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 42-60), Mi. Wert 750,- €
	 1550.42.013	  295,- €

2 DM fallendes Wasserzeichen (Mi.Nr. 58 X),  
sauber gestempelt, geprüft, Mi. Wert 300,- €
	 1550.58.193	  89,50 €

Bauten 3 Mk. mit FALLENDEM WASSERZEICHEN. 
Extrem seltenes Stück und eine der größten 
Berlin-Raritäten in tadellos postfrischer Qualität, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 59 X), Mi. Wert 7.500,- €
	 1550.59.043	 3.290,-       3.190,- €

Goethe (Mi.Nr. 61-63), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 180,- €
	 1550.61.103	  69,80 €

Währungsgeschädigte als OBERRAND-Satz  
(Mi.Nr. 68-70 OR), postfrisch, Mi. Wert 350,- €
	 1550.68.153	  174,- €

Tag d. Briefmarke 1951 (Mi.Nr. 80-81), postfrisch, 
Mi. Wert 55,- €
	 1550.80.033	  24,80 €

Glocke rechts 10 Pfg. 
UNGEZÄHNT in tadelloser 
postfrischer Qualität . Extrem 
seltenes Stück, wovon nur 
wenige Exemplare bekannt 
sind, geprüft (Mi.Nr. 83 U),  
Mi. Wert 1.500,- €
1550.83.013
	 669,- 	  649,- €

Schwarzaufdruck 2 Mk. 
Oberrandstück, Rand  
durchgezähnt  
(Mi.Nr. 18 POR/dgz), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 300,- €
1550.18.083	  	 109,- €

Schwarzaufdruck 2 Mk.  
mit Abart „rechter 
Aufstrich des N oben 

verdünnt.“ Sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der extrem  
seltenen Variante, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 18 VII), Mi. Wert 1.000,- €
1550.18.073   	279,- 	  269,- €

Währungsgeschädigte  
10 Pfg. mit Abart  

„C gebrochen“, sehr selten  
(Mi.Nr. 68 I), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 400,- €
1550.68.203	  	 149,- €

Wäh
rungsgeschädigte 30 Pfg. mit 
Abart: „Strich in Opferschale“  
(Mi.Nr. 70 I), postfrisch,  
Mi. Wert 250,- €
1550.70.113	  	 64,80 €

Preis-Tipp!

Rarität!

Besonderheit

1 DM fallendes Wasserzeichen (Mi.Nr. 57 X), 
postfrisch, geprüft, Mi. Wert 150,- €
	 1550.57.033	  44,80 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
87 1	 Beethoven (45,-)  

	 1550.87.073	 21,80	 19,80	
101-05 4	 Glocke Mitte (55,-)  

	 1550.101.063		  24,80	
112-13 1 Bauten 1953 (70,-)  

	 1550.112.043		  23,90	
Ak 24 3	 Bauten 70 Pfg. als Ankündigungskarton 

mit aufgeklebtem s/w-Foto von  
Mi.Nr 123 und Trockensiegel der 
Bundesdruckerei Berlin ohne Gummi 
wie ausgegeben. Seltenes Stück, mit 
Fotoattest (250,-)  
	 1550.123.093 A		  119,-	

202 XP 1 Berühmte Deutsche 10 Pfg. als 
VERSUCHSDRUCK o. Wz. mit 
Handstempel „entwertet“. Postfrisches 
Qualitätsstück der Seltenheit (600,-)  
	 1550.202.013 g		  239,-	

403-834 C/D 1 Heftchenzähnungen kpl.  
(Mi.Nr. 403-07,532-36,611,615,674,794-
98,834 C+D), insgesamt 30 Stück (125,-) 
	 1550.403.013		  24,80

532-677 4R Burgen u. Schlösser, alle 21 
Bogenpaare kpl. (133,50)  
	 1550.532.063		  31,80	

Bl. 7 I 4	 Weihnachts-Block 1978: großes Format 
70x93 mm (220,-)  
	 1550.580.033		  89,50	

770-849 4	Dauerserie „Frauen“ 1986-89 kpl.,  
insgesamt 17 Werte mit Mi.Nr. 770-71, 
788, 806, 811-12, 824-28, 830, 833,  
844-45 und 848-49 (220,-)  
	 1550.770.033		  43,80	

793-874 4R Sehenswürdigkeiten kpl. in waagerech-
ten Bogenpaaren, insgesamt 15 Paare  
(165,-)	 1550.793.063		  49,80	

Einheitliche Eckrandstücke
80-81 LO 1 Tag d. Briefmarke 1951,  

Eckrand links oben  
	 1561.80.033		  37,80	

80-81 RO 1 Tag d. Briefmarke 1951,  
Eckrand rechts oben  
	 1561.80.013		  37,80	

80-81 RU 1 Tag d. Briefmarke 1951,  
Eckrand rechts unten  
	 1561.80.023		  34,80	

101-05 LO 1 Glocke Mitte, Eckrand links oben  
(138,-)	 1561.101.033		  69,50	

106-09 RO 1 Gedächtniskirche,  
Eckrand rechts oben  
	 1561.106.013		  31,80	

110-11 RO 1 17. Juni, Eckrand rechts oben  
	 1561.110.013		  34,80	

126-34 LU 1 Jahrgang 1955 komplett,  
links unten, insgesamt 9 Werte  
	 1561.126.023		  33,80	

159-78 LU 1 Jahrgang 1957 komplett,  
links unten, insgesamt 20 Werte (77,-)  
	 1561.159.023		  34,80	

182-90 RO 1 Jahrgang 1959 komplett,  
rechts oben, insgesamt 9 Werte (118,-)  
	 1561.182.033		  54,80	

182-90 LU 1 Jahrgang 1959 komplett,  
links unten, insgesamt 9 Werte (73,-)  
	 1561.182.023		  34,80	

614-879 RO 1 Die letzten 11 Jahre von 1980-90  
komplett, einheitlich Ecke rechts oben, 
insgesamt 262 Werte. Netto-Handelswert 
nach dem Honal-Katalog über 760,- €  
	 1561.614.053		  198,-

Berühmte Männer (Mi.Nr. 91-100), postfrisch,  
Mi. Wert 130,- €
	 1550.91.033	 46,80        43,80 €

Glocke Mitte (Mi.Nr. 101-05), postfrisch,  
Mi. Wert 90,- €
	 1550.101.043	  33,80 €

Bauten 1954 (Mi.Nr. 121-23), postfrisch,  
Mi. Wert 130,- €
	 1550.121.033	 54,90        49,80 €

Berliner Kinder 20 Pfg., 
Fehldruck ohne Farbe helllila-
rosa wodurch die Körperfarbe 
des Mädchens fehlt. Sehr sel-
tene Abart, tadellos postfrisch 
(Mi.Nr. 195 F), geprüft,  
Mi. Wert 650,- €
1550.195.053	  	 229,- €

Einheitliche Eckrandstücke

Schwarzaufdruck - 3 Mk., 
Eckrand rechts oben, 
geprüft (Mi.Nr. 19 RO),  
postfrisch, Mi. Wert 750,- €
1561.19.023	 	 349,- €

Berühmte Männer, Eckrand links oben  
(Mi.Nr. 91-100 LO), postfrisch
	 1561.91.033	  219,- €

Weihnachts-Block 
1977, Fehldruck mit 
den Farben Schwarz 
und Grau um 6 
mm nach unten 
verschoben. Extrem 
seltene Abart in 
tadelloser postfri-
scher Qualität, mit 
Fotoattest  
(Mi.Nr. Bl. 6 F),  
Mi. Wert 1.300,- €
1550.560.033
	  	 449,- €

Postillion I, Schärpe zinnober 
(Mi.Nr. 120 b), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 80,- €
1550.120.043	  	 43,80 €

Postillion II mit senk-
rechter Gummiriffelung, 

sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, selten  
(Mi.Nr. 131 x), geprüft,  
Mi. Wert 350,- €
1550.131.043	  	 149,- €

Sehenswürdigkeiten, Heftchenzähnungen  
komplett (Mi.Nr. 794-834 C+D), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 129,- €
	 1550.794.073	  32,80 €

Bauten 4 Pfg. als Ankündigungskarton mit aufge-
klebtem schwarzweißem Foto von Mi.Nr. 112 und 
Trockensiegel der Bundesdruckerei Berlin ohne 
Gummi wie ausgegeben. Seltenes Stück  
(Mi.Nr. AK 17), Mi. Wert 350,- €
	 1550.113.053	  149,- €

Währungs-Satz, Eckrand links unten, postfrischer 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 68-70 LU), Mi. Wert 450,- €
	 1561.68.043	  219,- €

Gedächtniskirche, sauber gestempelt  
(Mi.Nr. 106-09), geprüft, Mi. Wert 230,- €
	 1550.106.023	  97,80 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

Besonderheit
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„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Scheiben“. Komplett-Jahrgänge enthalten alle Hauptnummern und 
Blocks (ohne Einzelmarken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzelausgaben. Noch mehr sparen kön-
nen Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Sammlungen. 

  353-613 1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 247 Marken und 5 Blocks kpl. 
postfrisch (287,-)

	               1551.353.033                     54,80

Die 70er Jahre 1
353-378 1970 20,30 1551.353.02 4,45
379-417 1971 41,10 1551.379.01 9,90
418-441 1972 28,40 1551.418.01 6,45
442-463 1973 23,40 1551.442.01 5,45
464-481 1974 18,70 1551.464.01 3,85
482-515 1975 42,70 1551.482.02 9,45
516-531 1976 15,30 1551.516.01 3,75
532-Bl.6 1977 27,20 1551.532.02 6,45
561-590 1978 39,- 1551.561.02 9,35
591-613 1979 30,10 1551.591.01 6,95

  353-613 1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 247 Marken und 5 Blocks kpl. 
gestempelt (251,-)

	               1551.353.043                     54,80

Die 70er Jahre 4
353-378 1970 18,70 1551.353.01 4,65
379-417 1971 40,60 1551.379.02 10,80
418-441 1972 26,20 1551.418.02 6,35
442-463 1973 21,- 1551.442.02 5,95
464-481 1974 17,30 1551.464.02 4,45
482-515 1975 32,60 1551.482.03 8,45
516-531 1976 13,40 1551.516.02 3,65
532-Bl.6 1977 23,80 1551.532.03 6,45
561-590 1978 32,40 1551.561.01 8,95
591-613 1979 25,30 1551.591.02 6,45

Die Jahre 1980-90 1

  614-879 1980-90, die letzten 11 Jahre kpl. mit 
262 Marken und 1 Block, postfrisch 
(550,-)     1551.614.043                     119,-

614-636 1980 26,10 1551.614.01 5,95
637-658 1981 26,80 1551.637.01 5,75
659-688 1982 58,70 1551.659.01 12,95
689-707 1983 35,50 1551.689.01 7,45
708-729 1984 43,- 1551.708.01 10,90
730-749 1985 39,20 1551.730.01 9,45
750-771 1986 42,20 1551.750.01 9,90
772-797 1987 42,60 1551.772.01 8,95
798-829 1988 71,10 1551.798.03 16,95
830-859 1989 102,20 1551.830.01 27,80
860-879 1990 63,20 1551.860.01 16,80

Die Jahre 1980-90 4

  614-879 1980-90, die letzten 11 Jahre kpl. mit 
262 Marken und 1 Block, gestempelt 
(682,-)     1551.614.053		            129,-

614-636 1980 22,60 1551.614.02 5,95
637-658 1981 23,10 1551.637.02 5,75
659-688 1982 45,60 1551.659.02 11,95
689-707 1983 30,90 1551.689.02 6,95
708-729 1984 35,10 1551.708.02 9,45
730-749 1985 37,10 1551.730.02 9,95
750-771 1986 46,40 1551.750.02 11,85
772-797 1987 46,60 1551.772.02 13,80
798-829 1988 126,30 1551.798.01 34,80
830-859 1989 201,70 1551.830.02 49,80
860-879 1990 67,- 1551.860.02 19,80

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
71-73 1950 240,- 1551.71.03 89,50
74-86 1951 335,- 1551.74.03 119,-

87-100 1952 205,- 1551.87.03 79,50
101-113 1953 225,- 1551.101.01 84,50
115-125 1954 210,- 1551.115.01 71,80
126-134 1955 52,- 1551.126.01 14,90
135-158 1956 88,30 1551.135.01 27,80
159-178 1957 31,- 1551.159.01 6,95
179-181 1958 3,50 1551.179.01 0,85
182-190 1959 17,80 1551.182.01 4,95

Die 50er Jahre 1

  71-190 	1950-59, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 119 Marken komplett in bes-
ter Qualität, postfrisch (1.404,-)

	               1551.71.053                       459,-

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
71-73 1950 170,- 1551.71.04 58,90
74-86 1951 415,- 1551.74.04 129,-

87-100 1952 125,- 1551.87.04 37,80
101-113 1953 328,- 1551.101.02 109,-
115-125 1954 93,20 1551.115.02 29,80
126-134 1955 68,50 1551.126.02 21,80
135-158 1956 97,90 1551.135.02 26,90
159-178 1957 36,90 1551.159.02 9,95
179-181 1958 5,- 1551.179.02 1,35
182-190 1959 22,30 1551.182.02 5,95

Die 50er Jahre 4

  71-190 	1950-59, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 119 Marken komplett in bes-
ter Qualität, gestempelt (1.359,-)

	               1551.71.063                        389,-
Die 60er Jahre 1

191-196 1960 4,- 1551.191.01 0,85
197-217 1961 19,80 1551.197.01 4,45
218-232 1962/63 8,30 1551.218.03 1,75
233-249 1964 12,80 1551.233.01 3,65
250-269 1965 7,- 1551.250.03 1,95
270-298 1966 25,20 1551.270.01 6,75
299-315 1967 8,30 1551.299.01 2,15
316-325 1968 5,70 1551.316.01 1,55
326-352 1969 16,70 1551.326.01 4,35

  191-352 1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 158 Marken und 1 Block kpl. 
postfrisch (107,-)

	               1551.191.033                     26,80

Die 60er Jahre 4
191-196 1960 7,50 1551.191.02 1,65
197-217 1961 32,- 1551.197.02 9,95
218-232 1962/63 8,- 1551.218.04 2,25
233-249 1964 16,50 1551.233.02 3,95
250-269 1965 10,60 1551.250.02 2,75
270-298 1966 29,30 1551.270.02 8,95
299-315 1967 10,10 1551.299.02 2,85
316-325 1968 7,80 1551.316.02 2,45
326-352 1969 18,80 1551.326.02 5,65

  191-352 1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 158 Marken und 1 Block kpl. 
gestempelt (140,-)

	              1551.191.043                      37,80

postfrisch 1 gestempelt 4

Mit super Preisvorteil:
1948-59 komplett

1948-59 
Die ersten 12 Jahre komplett mit allen guten 
Ausgaben, inklusive Block 1 in tadelloser 
Qualität. Bessere Aufdruckwerte geprüft. 
(Mi.Nr. 1-190), 

1 postfrisch, Mi.Wert 6.534,-		                        	
                  1551.1.033        

4 gestempelt, Mi.Wert 8.049,-		
                  1551.1.043	     

nur 2.290,- €
nur 2.690,- €

Besonders preiswert:
Die letzten 31 Jahre komplett
1960-90 
Die letzten 31 Jahre komplett mit allen Blocks 
(Mi.Nr. 191-879) 

1 postfrisch, Mi.Wert 944,-	
                  1551.191.073	         

4 gestempelt, Mi.Wert 1.073,-		
                  1551.191.063	        

nur 169,- €
nur 209,- €
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Ersttagsbelege
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
61-134 FDC 1949-55, amtliche FDC ab Goethe 

komplett, insgesamt 32 Belege in bester 
Qualität (2.963,-)  
	 1575.61.023		  769,-

71 FDC	 ERP amtlicher FDC (140,-)  
	 1575.71.013		  69,80	

72-73 FDC Philharmonie amtlicher FDC (300,-) 
	 1575.72.013		  119,-	

74 FDC	 Lortzing amtlicher FDC (160,-)  
	 1575.74.013		  63,80	

76+78 FDC Glocke links 10+30 Pfg. amtlicher FDC 
(200,-)	 1575.76.013		  64,80	

76+78 FDC Glocke links 10+30 Pfg. auf Privat-FDC, 
selten (200,-)  
	 1575.76.023	 64,80	 59,80	

80-81 FDC Tag der Briefmarke 1951,  
amtlicher FDC (130,-)  
	 1575.80.013		  49,80	

80-81 FDC Tag der Briefmarke 1951,  
privater FDC (130,-)  
	 1575.80.023		  36,80	

87 FDC	 Beethoven amtlicher FDC (120,-)  
	 1575.87.013		  44,80	

91 FDC	 Männer 4 Pfg., privater FDC (120,-)  
	 1575.91.023		  64,80	

110-11 FDC 17. Juni amtlicher FDC (70,-)  
	 1575.110.013		  29,80	

112-13 FDC Bauten 1953 amtliche FDC (60,-)  
	 1575.112.013		  22,80	

118 FDC	 Präsidentenwahl (60,-)  
	 1575.118.023		  24,80	

135 FDC	 7 Pfg. ohne Inschrift (120,-)  
	 1575.135.023		  42,80	

159-78 FDC Jahrgang 1957 kpl. (159,50)  
	 1575.159.013		  58,90	

182-90 FDC Jahrgang 1959 kpl. (180,-)  
	 1575.182.023		  62,80	

614-879 FDC Jahrgänge 1980-90 komplett (860,-)  
	 1575.614.013		  189,-

Dauerserienpostkarten
P 2 b 1	Schwarzaufdruck 12 Pfg. weißes Papier 

(100,-)	 1580.2.023		  48,50	
P 19 II 1 Bauten 1955, 10 Pfg. GEZÄHNT (180,-)  

	 1580.19.023		  84,50	
50-138 1 Die Dauerserien-Postkarten von 

1961-90 in den Hauptnummern 
KOMPLETT mit einigen „Extras“ wie 
z.B. alle Kartonfarben der Heinemann-
Serie. Insgesamt 90 ungebrauchte 
Qualitätsstücke und extrapreiswert 
(430,-)	 1580.50.043		  159,-

Amtliche ETB

Ersttagsbelege

Komplett-Sammlung der Ersttagsblätter von  
1975-90 (Mi.Nr. 482-879), Mi. Wert 597,- €
	 1556.482.023	  49,80 €

1 Mk. Schwarzaufdruck auf Postschnelldienst-
FDC, Qualitätsbeleg der seltenen Ausgabe  
(Mi.Nr. 17), Mi. Wert 750,- €
	 1575.17.013	 298,-        268,- €

200. Geburtstag Goethe amtlicher FDC  
(Mi.Nr. 61-63), Mi. Wert 700,- €
	 1575.61.013	  269,- €

Glocke rechts komplett auf 2 Qualitätsbelegen 
und sehr selten (Mi.Nr. 82-86), Mi. Wert 1.000,- €
	 1575.82.013	  479,- €

Dauerserienpostkarten

Berühmte Männer soweit erschienen komplett auf 
amtlichen FDC`s (Mi.Nr. 92-94, 96-100)  
(Mi.Nr. 92-100), Mi. Wert 310,- €
	 1575.92.033	  139,- €

Glocke Mitte komplett (Mi.Nr. 101-05),  
Mi. Wert 540,- €
	 1575.101.023	  249,- €

Gedächtniskirche komplett auf FDC, sehr selten 
(Mi.Nr. 106-09 III), Mi. Wert 400,- €
	 1575.106.043	  198,- €

Stadtbilder komplett, seltene Belege in bester 
Qualität (Mi.Nr. 140-54), Mi. Wert 2.428,- €
	 1575.140.053	  795,- €

Bauten 1955 kpl., 4 ungebrauchte Qualitätsstücke 
(Mi.Nr. P 18-21), postfrisch, Mi. Wert 670,- €
	 1580.18.033	  298,- €

Heuss Medaillon 1959, 4 Karten kpl.  
(Mi.Nr. P 45-48), postfrisch, Mi. Wert 46,50 €
	 1580.45.033	 19,80        14,80 €

Bauten 1952 komplett, 4 ungebrauchte Qualitäts
stücke (Mi.Nr. P 12-15 I), postfrisch, Mi. Wert 511,- €
	 1580.12.033	  239,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht

selten & gesucht
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Alliierte Besetzung
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
911-70 1 Postfrische Komplett-Sammlung mit 

den Flüchtlings-Blocks (Bl. 12 A+B). 
Insgesamt 58 Werte und 2 Blocks  
	 1420.911.053		  79,80

912 b dgz 4 2 Pfg. schwarz, Rand durchgezähnt 
(300,-)	 1424.912.033 g		  69,80	

925 U 2	 24 Pfg. UNGEZÄHNT (1500,-)  
	 1420.925.053 g	 59,80	 54,80	

926 c 4	 25 Pfg. lebhaftlilaultramarin (160,-)  
	 1420.926.093 g		  54,80	

927 U 1 25 Pfg. UNGEZÄHNT (250,-)  
	 1420.927.023 g	 114,-	 109,-	

924-29 A+B 1 Flüchtlings-Blockmarken gezähnt 
u. geschnitten (96,-)  
	 1420.924.013	 39,80	 34,80	

950 d 1	20 Pfg. grünlichblau (170,-)  
	 1420.950.063 g		  72,50	

951 d 1	24 Pfg. lebhaftbraunorange,  
seltene Farbe  
	 1420.951.093 g		  69,50	

963 IV 4	 24 Pfg. „Querstrich des E gebrochen“ 
(140,-)	 1420.963.153 g		  29,80	

969 III 4	 24 Pfg. „roter Fleck im Waagebalken“ 
(100,-)	 1420.969.213 g		  19,80	

VZd 1 49	Messe-Viererblock I (80,-)  
	 1420.970.023	 23,80	 19,80	

VZd 1 59	 Messe-Viererblock I auf  
entsprechendem Gedenkblatt mit 
Ersttagssonderstempel (80,-) 
	 1420.970.173		  23,80	

VZd 2 19 Messe-Viererblock II (50,-)  
	 1420.970.043		  24,90	

VZd 2 49	Messe-Viererblock II (280,-)  
	 1420.970.053 g		  139,-	

All. Bes. - Zusammendrucke/MH
WZd 1-4 1 Messe-Zusammendrucke waagerecht 

komplett (100,-)  
	 1421.50.013		  47,90	

H-Bl. 123-24 1 Ziffern, beide Heftchenblätter kpl. 
(54,-)	 1421.123.013		  24,90	

W 158+S294 4 Ziffern-Zus.-Drucke kpl. (82,-)  
	 1421.15.023		  39,80	

Französische Zone
13 L 4	 5 Mk. Eckrandstück mit Leerfeld u. 

Bogen-Nr., gestempelt, sehr selten (220,-) 
	 1440.13.023 g		  79,50	

Baden
14-27 1	2. Ausgabe (45,-)  

	 1450.14.043		  18,90	
28-37 1	3. Ausgabe (200,-)  

	 1450.28.013		  84,50	
28-37 4	 3. Ausgabe (220,-)  

	 1450.28.033 g	 93,50	 84,50	
38-41 B 4	Freiburg-Blockmarken geschnitten mit 

zeitgerechtem Stempel (200,-)	  
	 1450.38.063 g		  74,50	

38-41 A /Zdr 1 Blockmarken aus Freiburg-Block 
gezähnt als Zusammendruck  
	 1450.38.093		  29,80	

46 II 1	 Konstanz II, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Marke, geprüft (650,-)  
	 1450.46.183 g	 259,-	 234,-	

47-49 1	Goethe (48,-)  
	 1450.47.033		  19,80	

50-52 4	 Schurz (110,-)  
	 1450.50.013 g	 49,80	 42,80	

Alliierte Besetzung

All. Bes. - Zusammendrucke/MH

Oberrand Plattendruck

10 Pfg. dunkelgelblichgrün  
(Mi.Nr. 946 c), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 160,- €
1420.946.083	  	 49,80 €

20 Pfg. graukobalt, seltene 
Farbe (Mi.Nr. 950 c), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 350,- €
1420.950.093	  	 169,- €

84 Pfg. Messe UNGEZÄHNT, postfrisches Quali
tätsstück der Seltenheit, geprüft (Mi.Nr. 968 U),  
Mi. Wert 1.100,- €
	 1420.968.073	 529,-        498,- €

Ziffern-Markenheftchen (Mi.Nr. MH 50), postfrisch, 
Mi. Wert 60,- €
	 1421.10.013	  24,90 €

Ziffer 2 Pfg. schwarz, (UV braunorange) OBER
RAND DURCHGEZÄHNT im senkrechten Paar mit 
SST zur Hannover-Messe. Seltene und dekorative 
Einheit mit aktueller Prüfung der Farbe und des 
Stempels. Mi.Wert über 300,- €  
(Mi.Nr. 912 b dgz)
	 1424.912.073	  44,80 €

Baden

75 Pfg. dunkellilaultramarin,  
UV lebhaftultramarin, postfrisches 
Qualitätsstück der Seltenheit, 
geprüft (Mi.Nr. 934 d),  
Mi. Wert 1.500,- €
1424.934.173	  	 649,- €

Gebiet komplett in tadelloser postfrischer Qualität 
mit allen Blocks. Insgesamt 57 Marken und 3 
Blocks. (Mi.Nr. 1-57), Mi. Wert 840,- €
	 1450.1.033	  379,- €

Freiburg-Satz (Mi.Nr. 38-41), postfrisch,  
Mi. Wert 70,- €
	 1450.38.053	 27,80       23,80 €

Freiburg-Blockmarken ungezähnt (Mi.Nr. 38-41 B), 
postfrisch, Mi. Wert 48,- €
	 1450.38.023	  19,80 €

Freiburg-Blockpaar (Mi.Nr. Bl. 1 A+B), postfrisch, 
Mi. Wert 150,- €
	 1450.41.063	 59,80        54,80 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen

selten & gesucht

Besonderheit

1 Mk. mittelbraunoliv, Rand nicht 
durchgezähnt (Mi.Nr. 959 c ndgz), 
postfrisch, geprüft, Mi. Wert 25,- €
1424.959.103	  	 7,90 €
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Rheinland-Pfalz
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
15 xw 1 1 Mk. auf Kartonpapier mit grobkörniger 

Gummierung (80,-)  
	 1460.15.033	 24,80	 19,80	

23 zI 4	 20 Pfg. dünnes Papier (120,-)  
	 1460.23.023 g		  46,80	

32-41 1	3. Ausgabe, tadellos postfrisch (150,-)  
	 1460.32.013	 74,80	 69,80	

42-45 1	Rotes Kreuz (85,-)  
	 1460.42.043		  39,80	

42-45 B 3 Rot-Kreuz-Blockmarken (80,-)  
	 1460.42.033		  26,80	

Württemberg
28-37 1	3. Ausgabe (200,-)  

	 1470.28.023		  94,50	
40-43 1	Rotes Kreuz (160,-)  

	 1470.40.033	 69,80	 64,80	
Bl. 1 3	 Rotkreuz-Block (3160,-)  

	 1470.43.033		  63,80	
44-46 4	 Goethe (110,-)  

	 1470.44.013 g		  54,80	

Bizone
1-35 1	 AM-Post Marken komplett (60,60)  

	 1480.1.053		  24,80
7 DD 1	12 Pfg. mit DOPPELDRUCK des 

Markenbildes (200,-)  
	 1480.7.023 g	 36,80	 29,80	

10-15 By 1 Englischer Druck in Zähnung 14 1/4 : 
14 1/2 komplett, 5 Werte (64,70)  
	 1480.10.203 g		  29,80	

13 Fy Pl.-Nr. 1 6 Pfg. gez. 14 3/4 : 14 1/2 mit 
Plattennummer (350,-)  
	 1480.13.163 g	 98,50	 93,50	

15 aFz 1 12 Pfg. gez. 14 3/4: 14 1/4 gelbliches 
Papier (70,-)  
	 1480.15.063 g		  24,80	

19 P II 1 5 Pfg. Probedruck auf Papier x (120,-)  
	 1480.19.063 g		  29,80	

20 Ax 4	 6 Pfg. gezähnt 11, Papier x (65,-)  
	 1480.20.053 g		  23,80	

20 XIV 4	 6 Pfg. „F in PFENNIG verstümmelt“,  
seltene Abart (350,-)  
	 1480.20.133 g	 69,80	 64,80	

21 Dz r4 1 8 Pfg. deutscher Druck,  
Randstück mit vierstelliger roter 
Bogennummer (250,-) 
	 1480.21.123		  69,80	

21 P II 1 8 Pfg. Probedruck auf Papier x (120,-)  
	 1480.21.183 g		  32,80	

22 P II 1 10 Pfg. Probedruck auf Papier x (120,-) 
	 1480.22.053 g		  32,80	

25 VI 4	 16 Pfg. Abart „G geschlossen“ (160,-)  
	 1480.25.053 g		  49,80	

26 D 4	 20 Pfg. gezähnt 11 1/2 (80,-)  
	 1480.26.063 g		  24,80	

29 VI 4	 30 Pf. „Linie unter O+Zierlinien darunter 
gebrochen“ (160,-)  
	 1480.29.223 g		  47,-	

36-51 I+II 1 Arbeiter, Band- und Netzaufdrucke 
kpl. insgesamt 32 Werte (62,-)  
	 1480.36.073		  28,90	

39 I L 1	Band 10 Pfg. mit unten anhängendem 
Leerfeld in Markengröße,  
selten (350,-) 
	 1480.36.453 g	 99,-	 88,90	

40 I DI 1 Band 12 Pfg.  
Aufdruck diagonal (150,-) 
	 1480.36.523 g	 49,90	 44,90	

Rheinland-Pfalz

Württemberg

Rotes Kreuz (Mi.Nr. 42-45), postfrisch,  
Mi. Wert 110,- €
	 1450.42.033	 49,80       42,80 €

Rotkreuz-Block (Mi.Nr. Bl. 2), ohne Gummi wie  
hergestellt, Mi. Wert 110,- €
	 1450.45.063	   54,80      49,80 €

Konstanz (Mi.Nr. 46 I), sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 85,- €
	 1450.46.043	  24,80 €

Rotkreuz-Block (Mi.Nr. Bl. 1), ohne Gummi wie  
hergestellt, Mi. Wert 110,- €
	 1460.45.073	 49,80       39,80 €

Bizone

3. Ausgabe (Mi.Nr. 28-37), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 240,- €
	 1470.28.043	  79,50 €

Rot-Kreuz Blockmarken (Mi.Nr. 40-43 B), ohne 
Gummi wie hergestellt, Mi. Wert 120,- €
	 1470.40.023	 43,80       39,80 €

Netz 16 Pfg. schwärzlich
blaugrün (Mi.Nr. 42 II b),  
sauber gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 40,- €
1480.42.073	  	 18,90 €

Ziffer 8 Pfg. Bandaufdruck, 
dünnes Papier, extrem 
seltene Abart und große 
Nachkriegs-Rarität,  
postfrisches Qualitätsstück, 
geprüft (Mi.Nr. 53 I y),  
Mi. Wert 2.000,- €
1480.53.053	  	 589,- €

Netzaufdruck 42 Pfg. Doppel
aufdruck einmal normal,  
einmal kopfstehend. Sehr 
seltene Variante in tadelloser 
postfrischer Qualität, 
geprüft (Mi.Nr. VII/II DK),  
Mi. Wert 1.500,- €
1480.68.853	  	 389,- €

Gebiet komplett  
in tadelloser  
postfrischer Qualität 
mit Block  
(Mi.Nr. 1-52),  
Mi. Wert 656,- €
1470.1.033

	  309,- €

Gebiet komplett 
mit Block tadellos 
postfrisch  
(Mi.Nr. 1-52),  
Mi. Wert 474,- €

	 1460.1.043
	  239,- €

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen

komplett kaufen
& sparen

selten & gesucht

Besonderheit

Baden
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
40 I DDF 1 Band 12 Pfg. mit Doppel-Aufdruck 

normal + DIAGONAL (100,-)  
	 1480.40.193 g	 29,80	 24,80	

42 I NKn 1 Band 16 Pfg. im Paar mit 
KEHRAUFDRUCK oben kopfstehend 
(110,-)  
	 1480.42.043 g		  23,80	

49 Ia 1	 Bandaufdruck 60 Pfg.  
helle Farbe (110,-) 
	 1480.35.013 g	 31,90	 27,90	

49 Ia 4	 Bandaufdruck 60 Pfg.  
helle Farbe (300,-) 
	 1480.49.023 g		  119,-	

37 II R 1 Netz 6 Pfg. Aufdruck RÜCKSEITIG, 
selten, Michel ohne Preis  
	 1480.37.093 g	 79,50	 74,50	

42 II D 1 Netz 16 Pfg. Aufdruck diagonal (180,-) 
	 1480.36.533 g	 39,50	 36,50	

45 II DDD 1 25 Pfg. Netz DREIFACHDRUCK  
(110,-)	 1480.45.083 g		  34,90	

53 II KD 1 Ziffer/Netz 8 Pfg., kopfstehender 
Doppelaufdruck (300,-)  
	 1480.68.713 g		  65,80	

I-IX/I+II K 1 Ziffern 1-80 Pfg. Unverausgabte 
Werte mit KOPFSTEHENDEM Band-  
und Netzaufdruck jeweils komplett. 
Insgesamt 18 Werte in tadelloser  
postfrischer Qualität,  
geprüft (2.800,-)  
	 1480.67.123 g		  985,-	

69-110 1 Bizone-Sondermarken komplett  
postfrisch, insgesamt 14 Werte  
(Mi.Nr. 69-72,101-10). (110,-)  
	 1480.69.253		  39,80

76 BUes 1 Bauten 6 Pfg. braun einseitig  
ungezähnt (120,-)  
	 1480.76.013 g		  46,80	

97-100 I 2 Bauten 1-5 DM flache Treppe (288,-) 
	 1480.97.133		  37,50	

Bl. 1 c 2	 Messe-Block mit 30 Pfg. in seltener 
Farbe schwarzviolettultramarin  
(2300,-)  
	 1480.105.013 g	 109,-	 104,-	

Oberrand Platte/Walze
40 II P dgz 1 Netz 12 Pfg. Randstück im 

Plattendruck mit seltenem  
durchgezähntem Oberrand (150,-)  
	 1484.51.053		  43,50	

41 II P dgz 1 Netz 15 Pfg. Oberrand-Platte 
durchgezähnt (120,-)  
	 1484.51.063		  34,90	

46 II P dgz 1 Netz 30 Pfg. Plattendruck,  
durchgezähnt (100,-)  
	 1484.51.133		  29,50	

Oberrand Platte/Walze

Bizone-Sondermarken komplett sauber gestem-
pelt, insgesamt 14 Werte (Mi.-Nr. 69-72, 101-10). 
(Mi.Nr. 69-110), Mi. Wert 122,- €
	 1480.69.283	 49,80       42,80 €

Enge Zähnung 2 Pfg. - 1 Mk. kpl., postfrischer 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 73-97 eg), Mi. Wert 730,- €
	 1480.73.033	 269,-        249,- €

Enge Zähnung 2 Pfg.- 1 DM komplett  
(Mi.Nr. 73-97 eg), sauber gestempelt, Mi. Wert 55,- €
	 1480.73.053	  24,90 €

Bauten 1-5 DM, flache Treppe (Mi.Nr. 97-100 I), 
postfrisch, Mi. Wert 175,- €
	 1480.97.043	 84,50       79,50 €

Messe-Block mit 30 Pfg. schwarzviolettultramarin, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der Selten
heit, geprüft (Mi.Nr. Bl. 1 c), Mi. Wert 2.000,- €
	 1480.105.103	  889,- €

Band 30 Pfg. Oberrand-Platte dgz. 
(Mi.Nr. 46 I P dgz), postfrisch,  
Mi. Wert 150,- €
1484.36.053	     44,90 	  39,90 €

Netz 16 Pfg. schwärzlichopal-
grün mit Walzendruck-Oberrand, 
geprüft (Mi.Nr. 42 II c WOR),  
postfrisch, Mi. Wert 1.000,- €
1484.42.013	  	 295,- €

Netz 30 Pfg. Oberrandstück 
im Plattendruck. Sehr seltene 
Variante (Mi.Nr. 63 II b P), postfrisch, 
Mi. Wert 250,- €
1484.52.113	  	 59,80 €

Netz 42 Pfg. mit doppeltem  
und kopfstehendem Aufdruck, 
seltene Variante in tadelloser 
postfrischer Qualität,  
geprüft (Mi.Nr. VII/II KD),  
Mi. Wert 1.500,- €
1480.69.343
	 289,- 	  279,- €

Friedenstaube 2 Mk. mit 
DOPPELTEM Netzaufdruck. 
Sehr seltene Variante und 
postfrisches Qualitätsstück, 
geprüft (Mi.Nr. A II/II DD),  
Mi. Wert 1.400,- €
1480.69.323
	 598,- 	  568,- €

Band 8 Pfg. zinnober, Oberrand-
Platte, postfrisches Qualitätsstück 
(Mi.Nr. 53 I b P), geprüft,  
Mi. Wert 350,- €
1484.52.023     	98,50 	  93,50 €

Punktgenau & extra preiswert !
Name, Vorname

Straße, Haus Nr.

PLZ, Ort 

WAIGAND -  Kundennummer  (falls vorhanden) 

Absender

Meine Fehlliste:
Bitte vollständig ausfüllen, damit es zu keiner Fehllieferung kommt.

Sieboldstr. 697230 Estenfeld

09 31/32 93 460aus dem Ausland: 00 49/9 31/32 93 460 
E-Mail: info@waigand-sammlerwelt.de       www.waigand-sammlerwelt.de

Impressum

09 31/32 93 46 20 aus dem Ausland: 00 49/9 31/32 93 46 20

Gebiet MICHEL-Nr. Erhaltung
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB

Gebiet MICHEL-Nr. Erhaltung
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETBMein Lieferwunsch:

Bitte reservieren Sie die vorhandenen Artikel und liefern Sie erst dann aus, wenn ein Lieferwert 

von ca. 25 € erreicht wird.
Bitte liefern Sie in jedem Fall. Die anfallende Portopauschale übernehme ich.

Im Falle, dass Artikel nicht lieferbar sind und der Lieferwert meiner Bestellung weniger 

als 25 € beträgt, möchte ich Porto optimieren (weitere Infos in unserem Katalog):

• Einzelwerte (auch teure)  
aus Serien ?

• Ausgaben, die im Katalog nicht 
angeboten sind, auch FDC´s bis ca. 

1960 ?
• Farbvarianten, Plattenfehler oder 

Abarten ? 
• Oder anderes, was Sie einfach mal 

nachfragen möchten ?

Sie suchen:

Der WAIGAND

Testen Sie uns: Und schon schließen sich die 
Lücken in Ihrer Sammlung wie von selbst.

* ausgenommen postgültige Nominalware in €uro oder SFr., die mit  
60 % vom MICHEL-Katalog berechnet wird.

Fehllisten-Service 

Wir gehen unser Lager punktgenau und gezielt nach 
Ihren Wünschen durch und liefern 

  zu günstigen  49 %*
vom aktuellen MICHEL-Katalog-Wert.

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht

Netz 8 Pfg. mit Oberrand Walze 
(Mi.Nr. 53 II W), postfrisch,  
Mi. Wert 100,- €
1484.52.083	  	 23,80 €

Preis-Tipp!



Bundesrepublik

Bundesrepublik xx42 			 

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
111-12 1 Bundestag (100,-)  

	 1500.111.123		  39,80	
111-12 4	 Bundestag (45,-)  

	 1500.111.143		  18,90	
111-22 2	 Jahrgänge 1949/50 komplett mit sau-

berem Falz (2206,-)  
	 1500.111.183		  74,50	

113-15 4	 100 J. Briefmarken (140,-)  
	 1500.113.073	 59,80	 54,80	

114 II 1	100 J. Briefmarken 20 Pfg. mit Platten
fehler „weißer Strich unter P“ (180,-) 
	 1500.114.073		  49,80	

114 II 4	 100 J. Briefmarken 20 Pfg.  
mit Plattenfehler „weißer Strich unter „P“ 
von „POST““(180,-)  
	 1500.114.023	 39,80	 35,80	

117-20 1 Wohlfahrt 1949 (110,-)  
	 1500.117.103	 59,80	 52,80	

139-47 2	 Jahrgang 1951 ohne Posthorn komplett 
mit sauberem Falz (2207,-)  
	 1500.139.043		  77,50	

141-42 1 Wuppertal (90,-)  
	 1500.141.093	 37,80	 34,80	

141-42 4	 Wuppertal (100,-)  
	 1500.141.023		  43,80	

143-46 1 Wohlfahrt 1951 (140,-)  
	 1500.143.083		  64,90	

147 Z 1	Röntgen mit Wz. Zierlinien fallend, BP 
seitenverkehrt kopfstehend, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante 
(320,-)	 1500.147.023 g	 139,-	 129,-	

148-61 2	 Jahrgang 1952 komplett mit sauberem 
Falz (2139,40)  
	 1500.148.073		  52,80	

150 Z 4	 Ottomotor mit WASSERZEICHEN-ABART 
„4Z“, sauber gestempeltes Qualitätsstück 
der seltenen Variante, mit Fotoattest 
(1.000,-) 1500.150.033 A	 469,-	 429,-	

156-59 1 Wohlfahrt 1952 (130,-)  
	 1500.156.073	 44,80	 41,80	

162-76 2	 Jahrgang 1953 komplett mit sauberem 
Falz (2124,-)  
	 1500.162.053		  49,80	

179-285 Y Zdr 1 Heuss Wz. liegend im 
Zusammendruck-Streifen mit Nr. 285 y 
(70,-)	 1500.179.093	 29,80	 26,80	

200-03 4	 Wohlfahrt 1954 (55,-)  
	 1500.200.063		  22,50	

352 y Br. 1 Bed. Deutsche 20 Pfg. im 
Rand-Streifen mit Vermerk „F“ und 
Druckerzeichen. Seltene Einheit (250,-)	  
	 1500.352.013		  74,80	

694-703,773 1R Unfall - WAAGERECHTE 
PAARE komplett (75,-)  
	 1500.694.103		  19,80	

1339-2009 1R Sehenswürdigkeiten in DM-Wäh
rung WAAGERECHTE PAARE komplett 
(Mi.Nr. 1339-42, 1347-48, 1374-75, 
1379-81, 1398-1401, 1406-07, 1448, 
1468-69, 1535, 1562, 1623, 1665, 1679, 
1687, 1691, 1746, 1811, 1860, 1932, 
1934-38, 2009), insgesamt 37 Paare  
(227,-)	 1500.1339.093		  62,80

--- 1	 Rembrandt-Prestige-Markenheftchen 
der niederländischen Post (MH 70) mit 
einer Vignette in Zeichnung der deut-
schen Rembrandt-Marke (Mi.Nr. 2550) 
anläßlich der deutsch/niederländischen 
Gemeinschaftsausgabe zum 400. 
Geburtstag des Malers  
	 1500.2550.023		  44,80	

100 J. Briefmarken (Mi.Nr. 113-15), postfrisch,  
Mi. Wert 100,- €
	 1500.113.063	 43,80        39,90 €

Bach (Mi.Nr. 121-22), postfrisch, Mi. Wert 110,- €
	 1500.121.143	  54,80 €

Posthorn 2-90 Pfg. postfrischer Qualitätssatz,  
die 3 Höchstwerte 70-90 Pfg. geprüft,  
(Mi.Nr. 123-38), Mi. Wert 2.200,- €
	 1500.122.023	 999,-        949,- €

Marienkirche (Mi.Nr. 139-40), postfrisch,  
Mi. Wert 220,- €
	 1500.139.023	 81,50        74,50 €

Wohlfahrt 1951 (Mi.Nr. 143-46), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 140,- €
	 1500.143.103	  59,80 €

Röntgen (Mi.Nr. 147), postfrisch, 
Mi. Wert 80,- €
1500.147.093
	 35,90 	  32,80 €

Wohlfahrt 1953 (Mi.Nr. 173-76), postfrisch,  
Mi. Wert 100,- €
	 1500.173.043	 36,90        33,90 €

Heuss I komplett in waagerechten Paaren, tadel-
los postfrisch (Mi.Nr. 177-96), Mi. Wert 1.381,- €
	 1500.177.013	  379,- €

Wohlfahrt 1954 (Mi.Nr. 200-03), postfrisch,  
Mi. Wert 55,- €
	 1500.200.053	  19,80 €

Lufthansa 5 Pfg. UNGEZÄHNT, sehr selten  
(Mi.Nr. 205 U), mit sauberem Falz, geprüft,  
Mi. Wert 650,- €
	 1500.205.163	  174,- €

Preis-Tipp!

Rarität! selten & gesucht

Besonderheit

Heuss Medaillon kpl. mit violettem Handstempel 
„Entwertet“ und senkrechtem Phosphorstreifen 
in der Markenmitte. Postfrischer Qualitätssatz der 
seltenen Ausgabe, geprüft (Mi.Nr. 303-05 I),  
Mi. Wert 2.100,- €
	 1500.303.053	  824,- €

Besonderheit

Heuss Wz liegend (Mi.Nr. 179-85 Y),  
postfrisch, Mi. Wert 60,- €

	 1500.179.013	 26,90       23,90 €



Bundesrepublik - Jahrgänge

Xxxxx	 			   DDR 43

Die 80er Jahre 1

1033-1443 1980-89, 10-Jahres-Sammlung mit ins-
gesamt 384 Marken und 3 Blocks kpl. 
postfrisch (693,-)

	           1501.1033.043                       139,-

1033-1067 1980 39,70 1501.1033.03 10,90
1082-1117 1981 42,60 1501.1082.01 11,45
1118-1161 1982 79,70 1501.1118.01 21,90
1162-1196 1983 58,90 1501.1162.01 14,90
1197-1233 1984 64,70 1501.1197.01 17,90
1234-1267 1985 69,- 1501.1234.01 19,80
1268-1305 1986 70,20 1501.1268.01 18,90
1306-1346 1987 70,60 1501.1306.01 21,90
1347-1396 1988 92,50 1501.1347.01 25,80
1397-1443 1989 106,10 1501.1397.01 29,90

„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Scheiben“. Komplett-Jahrgänge enthalten alle Hauptnummern und 
Blocks (ohne Einzelmarken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzelausgaben. Noch mehr sparen  
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Sammlungen. 

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
111-122 1949/50 490,- 1501.111.05 189,-
123-147 1951 2.730,- 1501.123.04 1.195,-
148-161 1952 336,- 1501.148.03 109,-
162-176 1953 347,- 1501.162.03 109,-
177-203 1954 377,- 1501.177.03 129,-
204-226 1955 186,- 1501.204.03 56,80
227-248 1956 89,40 1501.227.03 24,90
249-280 1957 91,40 1501.249.03 25,90
281-301 1958 45,50 1501.281.03 11,90
302-325 1959 62,80 1501.302.03 13,80

Die Jahre 1949-59 1

Die 60er Jahre 1

  326-611 1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit 
	 insgesamt 270 Marken und 3 Blocks kpl. 

postfrisch (182,30)
	           1501.326.053                         49,80

326-345 1960 20,70 1501.326.03 5,65
346-374 1961 18,40 1501.346.01 4,95
375-389 1962 8,10 1501.375.01 1,95
390-411 1963 10,- 1501.390.01 2,75
412-461 1964 25,40 1501.412.01 7,45
462-488 1965 7,90 1501.462.01 2,25
489-528 1966 41,80 1501.489.01 11,45
529-545 1967 6,80 1501.529.01 1,95
546-575 1968 16,90 1501.546.02 4,65
576-611 1969 26,30 1501.576.02 6,95

  612-1032  1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit 
	 insgesamt 390 Marken und 12 Blocks 

kpl. postfrisch (479,-)
	           1501.612.033          	              109,-

Die 70er Jahre 1
612-657 1970 38,80 1501.612.01 10,90
658-709 1971 53,20 1501.658.01 14,80
710-752 1972 59,10 1501.710.01 15,90
753-790 1973 42,80 1501.753.01 10,90
791-825 1974 39,90 1501.791.01 10,90
826-874 1975 51,- 1501.826.01 14,95

875-Bl.13 1976 44,80 1501.875.01 11,95
913-Bl.15 1977 48,50 1501.913.01 13,80
956-999 1978 62,20 1501.956.01 17,95

1000-1032 1979 38,90 1501.1000.01 10,90

Die 90er Jahre 1
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis

1444-1487 1990 102,60 1501.1444.03 32,90
1488-1581 1991 178,40 1501.1488.01 53,90
1582-1644 1992 136,70 1501.1582.01 38,90
1645-1708 1993 133,80 1501.1645.01 34,80
1709-1771 1994 131,20 1501.1709.01 33,80
1772-1833 1995 112,40 1501.1772.01 29,80
1834-1894 1996 109,50 1501.1834.01 29,90
1895-1964 1997 132,80 1501.1895.01 36,80
1965-2026 1998 121,70 1501.1965.01 31,90
2027-2086 1999 112,80 1501.2027.01 32,90
1444-2086 1990-99, 10-Jahres-Sammlung mit 
	 insgesamt 586 Marken und 31 Blocks 

kpl. postfrisch (1.271,-)
	             1501.1444.023                     259,-

Die Jahre 2000-09 1
2087-2155 2000 126,20 1501.2087.01 45,90
2156-Bl.57 2001 141,70 1501.2156.02 77,80
2231-2304 2002 135,30 1501.2231.02 94,50
2305-2373 2003 142,50 1501.2305.01 84,90
2374-2433 2004 97,80 1501.2374.01 62,90
2434-2504 2005 124,90 1501.2434.01 73,80
2505-2577 2006 140,80 1501.2505.01 88,50
2578-2636 2007 112,20 1501.2578.01 74,80
2637-2706 2008 111,60 1501.2637.01 74,90
2707-2767 2009 94,80 1501.2707.01 64,90
2087-2767 2000-09, 10-Jahres-Sammlung mit  

insgesamt 630 Marken und 25 Blocks 
kpl. postfrisch (1.227,-)

	             1501.2087.033        	             649,-

2768-2834 2010 116,10 1501.2768.01 74,80
2835-2899 2011 110,10 1501.2835.01 79,50
2900-2971 2012 119,30 1501.2900.01 81,90
2972-3046 2013 129,40 1501.2972.01 87,50
3047-3121 2014 143,30 1501.3047.02 93,80
3122-3198 2015 152,80 1501.3122.01 98,50
3199-3273 2016 153,20 1501.3199.01 103,-
3274-3350 2017 150,50 1501.3274.01 99,50
3351-3432 2018 171,90 1501.3351.02 109,-
3433-3508 2019 192,- 1501.3433.01 125,-

Die Jahre ab 2010 1

postfrisch 1

Besonders preiswert:
Die 40-Jahres-Sammlung

1960-99 1 
Postfrische 40-Jahres-Sammlung komplett, ins-
gesamt 1.630 Marken und 49 Blocks in bester 
Qualität (Mi.Nr. 326-2086), Mi. Wert 2.627,- €
                
                1501.326.073         

nur 469,- €

Die Jahre 1949-59 komplett:
MIT POSTHORNSATZ geprüft
1949-59 1 
Postfrische 11-Jahres-Sammlung MIT POST
HORNZSATZ GEPRÜFT und mit allen gesuchten 
Ausgaben komplett. Insgesamt 215 Marken 
und 1 Block in tadelloser postfrischer Qualität, 
geprüft (Mi.Nr. 111-325), Mi. Wert 4.750,- €

                1501.111.073    
nur 1.590,- €

Punktgenau & extra preiswert !

Name, Vorname

Straße, Haus Nr.

PLZ, Ort 

WAIGAND -  Kundennummer  (falls vorhanden) 

Absender

Meine Fehlliste:
Bitte vollständig ausfüllen, damit es zu keiner Fehllieferung kommt.

Sieboldstr. 697230 Estenfeld

09 31/32 93 460aus dem Ausland: 00 49/9 31/32 93 460 
E-Mail: info@waigand-sammlerwelt.de       www.waigand-sammlerwelt.de

Impressum

09 31/32 93 46 20 aus dem Ausland: 00 49/9 31/32 93 46 20

Gebiet MICHEL-Nr. Erhaltung
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB

Gebiet MICHEL-Nr. Erhaltung
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETBMein Lieferwunsch:

Bitte reservieren Sie die vorhandenen Artikel und liefern Sie erst dann aus, wenn ein Lieferwert 

von ca. 25 € erreicht wird.
Bitte liefern Sie in jedem Fall. Die anfallende Portopauschale übernehme ich.

Im Falle, dass Artikel nicht lieferbar sind und der Lieferwert meiner Bestellung weniger 

als 25 € beträgt, möchte ich Porto optimieren (weitere Infos in unserem Katalog):

• Einzelwerte (auch teure)  
aus Serien ?

• Ausgaben, die im Katalog nicht 
angeboten sind, auch FDC´s  

bis 1960 ?
• Farbvarianten, Plattenfehler oder 

Abarten ? 
• Oder anderes, was Sie einfach 

mal nachfragen möchten ?

Sie suchen:

Der WAIGAND

* ausgenommen postgültige Nominalware in €uro oder SFr., die mit  
60 % vom MICHEL-Katalog berechnet wird.

Fehllisten-Service 

zu günstigen
vom aktuellen  
MICHEL-Katalog-Wert.

Wir gehen unser Lager 
punktgenau und gezielt 
nach Ihren Wünschen 
durch und liefern 

49 %*

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!



Bundesrepublik - Jahrgänge

			   Xxx xxDDR44

„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Scheiben“. Komplett-Jahrgänge enthalten alle Hauptnummern und 
Blocks (ohne Einzelmarken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzelausgaben. Noch mehr sparen kön-
nen Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Sammlungen. 

Die Jahre 1949-59 4
gestempelt 4

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
111-122 1949/50 503,- 1501.111.06 164,-
123-147 1951 470,- 1501.123.03 139,-
148-161 1952 227,- 1501.148.04 86,50
162-176 1953 266,- 1501.162.04 84,50
177-203 1954 93,- 1501.177.04 31,90
204-226 1955 116,- 1501.204.04 36,90
227-248 1956 80,50 1501.227.04 18,90
249-280 1957 51,30 1501.249.04 13,90
281-301 1958 59,- 1501.281.04 13,90
302-325 1959 73,20 1501.302.04 24,80

Die 60er Jahre 4

  326-611  1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 270 Marken und 3 Blocks kpl. 
gestempelt (179,-)

	            1501.326.063                       45,80

326-345 1960 20,60 1501.326.04 5,25
346-374 1961 16,60 1501.346.02 4,65
375-389 1962 11,90 1501.375.02 2,95
390-411 1963 13,70 1501.390.02 3,65
412-461 1964 32,80 1501.412.02 8,45
462-488 1965 11,60 1501.462.02 3,45
489-528 1966 20,70 1501.489.02 5,75
529-545 1967 10,10 1501.529.02 2,95
546-575 1968 20,50 1501.546.01 5,65
576-611 1969 20,40 1501.576.01 4,45

612-1032  1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 390 Marken und 12 Blocks 
kpl. gestempelt (284,-)

	            1501.612.043                       	69,80

Die 70er Jahre 4
612-657 1970 23,70 1501.612.02 5,95
658-709 1971 27,90 1501.658.02 7,95
710-752 1972 39,50 1501.710.02 10,90
753-790 1973 28,20 1501.753.02 8,45
791-825 1974 25,20 1501.791.03 6,45
826-874 1975 29,- 1501.826.03 7,95

875-Bl.13 1976 26,30 1501.875.03 6,95
913-Bl.15 1977 25,80 1501.913.03 6,95
956-999 1978 36,30 1501.956.02 9,45

1000-1032 1979 22,40 1501.1000.02 6,45

Die 90er Jahre 4
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis

1444-1487 1990 70,80 1501.1444.01 19,80
1488-1581 1991 126,70 1501.1488.02 31,90
1582-1644 1992 84,10 1501.1582.02 23,90
1645-1708 1993 84,- 1501.1645.02 22,90
1709-1771 1994 91,60 1501.1709.02 24,80
1772-1833 1995 99,70 1501.1772.02 27,90
1834-1894 1996 94,80 1501.1834.02 26,80
1895-1964 1997 127,70 1501.1895.02 37,80
1965-2026 1998 113,60 1501.1965.02 32,90
2027-2086 1999 118,20 1501.2027.02 32,90
1444-2086 1990-99, 10-Jahres-Sammlung mit  

insgesamt 586 Marken und 31 Blocks 
kpl. gestempelt (1.011,-)

	             1501.1444.043                     219,-

Die Jahre 2000-09 4
2087-2155 2000 117,- 1501.2087.02 37,90
2156-Bl.57 2001 131,90 1501.2156.01 41,80
2231-2304 2002 126,40 1501.2231.01 49,80
2305-2373 2003 133,60 1501.2305.02 54,80
2374-2433 2004 93,- 1501.2374.02 35,80
2434-2504 2005 117,10 1501.2434.02 49,80
2505-2577 2006 133,90 1501.2505.02 65,80
2578-2636 2007 107,40 1501.2578.02 59,80
2637-2706 2008 107,60 1501.2637.02 64,80
2707-2767 2009 93,60 1501.2707.02 59,80
2087-2767 2000-09, 10-Jahres-Sammlung mit  

insgesamt 630 Marken und 25 Blocks 
kpl. gestempelt (1.161,-)

	             1501.2087.043                     449,-

2768-2834 2010 112,70 1501.2768.02 69,80
2835-2899 2011 110,10 1501.2835.02 67,80
2900-2971 2012 119,30 1501.2900.02 72,80
2972-3046 2013 129,40 1501.2972.02 79,50
3047-3121 2014 143,30 1501.3047.01 83,50
3122-3198 2015 151,40 1501.3122.02 86,50
3199-3273 2016 153,20 1501.3199.02 93,50
3274-3350 2017 150,50 1501.3274.02 87,50
3351-3432 2018 174,10 1501.3351.01 94,50
3433-3508 2019 192,- 1501.3433.02 115,-

Die Jahre ab 2010 4

Die 80er Jahre 4
1033-1067 1980 22,40 1501.1033.01 5,95
1082-1117 1981 21,80 1501.1082.03 5,95
1118-1161 1982 35,40 1501.1118.02 9,95
1162-1196 1983 28,- 1501.1162.02 7,95
1197-1233 1984 37,50 1501.1197.02 9,75
1234-1267 1985 37,80 1501.1234.02 9,95
1268-1305 1986 35,40 1501.1268.02 9,65
1306-1346 1987 38,40 1501.1306.02 9,95
1347-1396 1988 56,30 1501.1347.02 13,90
1397-1443 1989 60,90 1501.1397.02 16,90
1033-1443 1980-89, 10-Jahres-Sammlung mit ins-

gesamt 384 Marken und 3 Blocks kpl. 
gestempelt (373,-)

	             1501.1033.053       	             79,50

Mit Extra-Vorteil:
Die Jahre 1949-59 komplett
1949-59 4 
Gestempelte 11-Jahres-Sammlung mit allen 
gesuchten Ausgaben komplett. 
Insgesamt 215 Marken und 1 Block in bester 
gestempelter Qualität (Mi.Nr. 111-325), 
Mi. Wert 1.939,- €

	 1501.111.083	
nur 549,- €

Gelegenheit:
Die 50-Jahres-Sammlung

1949-99 4 
Die Bundesrepublik-Marken des alten 
Jahrtausends von 1949-99 in den Hauptnummern 
komplett mit allen guten Ausgaben. Das Objekt 
ist in Vordruckalben untergebracht und enthält 
über 1.840 Marken und 50 Blocks, alle in bester 
gestempelter Qualität. Der aktuelle Katalogwert 
liegt bei über 3.750,- € und unser Preis bietet 
die ideale Gelegenheit, sich die ersten 50 Jahre 
Deutschland extra preiswert ins Haus zu holen. 
(Mi.Nr. 111-2086)

	          1501.111.033	      
nur 929,- €

Besonders preiswert:
Die 40-Jahres-Sammlung

1960-99 4 
Gestempelte 40-Jahres-Sammlung komplett, 
insgesamt 1.630 Marken und 49 Blocks in bester 
Qualität (Mi.Nr. 326-2086), 
Mi. Wert 1.845,- €

	          1501.326.083	     
nur 359,- €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1-5 Y 4	 Wappen 1-9 Kr. auf Maschinenpapier 

komplett (ANK 263,- €) (220,-)  
	 2910.1.053	 84,50	 73,50	

2 ND I 2	 2 Kr. schwarz, amtlicher Neudruck von 
1866, sehr selten (400,-)  
	 2910.2.213 g		  149,-	

6 I 4	 Blauer Merkur, Type I  
(ANK 6 I a = 260,- €) (200,-)  
	 2910.6.023	 74,50	 64,50	

6 II 2	 Blauer Merkur (ANK 6 III b), ungebraucht 
mit Originalgummi (2250,-)  
	 2910.6.073		  94,50	

10 Ib 4	 2 Kr. Type I dunkelgelb, ANK 575,- €, 
geprüft 	 2910.10.133 g		  298,-	

10 ND I 2	2 Kr. gelb, amtlicher Neudruck von 1866, 
ANK 450,- €, sehr selten (350,-)  
	 2910.10.243 g		  149,-	

11 I 4	 3 Kr. schwarz, seltene Type I, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück (300,-)  
	 2910.11.023	 109,-	 94,80	

12 a 4	 3 Kr. grün (180,-)  
	 2910.12.103		  67,80	

12 ND I 2	3 Kr. grün, amtlicher Neudruck von 1866, 
ANK 450,- €, sehr selten (350,-)  
	 2910.12.093 g	 129,-	 119,-	

13-15 I 4	 5-15 Kr. Type I, offene Haarschleife 
(110,-)	 2910.13.093	 36,80	 31,80	

15 I 2	 15 Kr. blau, amtlicher Neudruck von 
1866, sehr selten (350,-)  
	 2910.15.183 g	 129,-	 119,-	

12 b 4	 3 Kr. bläulichgrün (220,-)  
	 2910.12.013 g		  109,-	

15 II 3	 15 Kr. Type II (3180,-)  
	 2910.15.153		  74,80	

18-22 4	 Ausgabe 1860 komplett (ANK 113,- €) 
(100,-)	 2910.18.043	 39,80	 34,80	

18-22 ND 2 Ausgabe 1860 amtl. Neudruck 
(1260,-)  
	 2910.18.023		  59,80	

18 ND I 2	2 Kr. gelb, amtlicher Neudruck von 1866, 
ANK 520,- €, sehr selten (300,-)  
	 2910.18.113 g	 119,-	 109,-	

18 3	 2 Kr. gelb (3150,-)  
	 2910.18.033		  49,80	

23 4	 Zeitungsmarke 1861 (200,-)  
	 2910.23.023	 89,50	 84,50	

24-28 4	 Doppeladler 2-15 Kr. enge Zähnung  
komplett (ANK 370,- €) (300,-)  
	 2910.24.033	 119,-	 104,-	

26 3	 5 Kr. enge Zähnung (ANK 200,- €) 
(3170,-)  
	 2910.26.023		  79,50	

29 2	 Zeitungsmarke 1863 (ANK 23 h = 90,- €) 
(290,-)  
	 2910.29.033		  31,80	

37 I 2	 5 Kr. grober Druck (2130,-)  
	 2910.37.013		  56,80	

38 I 2	 10 Kr. grober Druck (2360,-)  
	 2910.38.073		  178,-	

38 II 1	 10 Kr. feiner Druck, postfrisch sehr selten 
(440,-)	 2910.38.063		  219,-	

41 II 1	 50 Kr. feiner Druck (45,-)  
	 2910.41.043		  21,80	

44-49 4	 Doppeladler komplett. (ANK 106,- €) 
(85,-)	 2910.44.033	 38,50	 28,50	

50-62 1	Freimarken 1890 komplett postfrisch  
	 2910.50.013		  179,-	

63-66 1	Freimarken 20-50 Kr.  
	 2910.63.013		  44,90	

Merkurköpfe 0,6-30 Kr. komplett als amtlicher 
Neudruck von 1870, selten (Mi.Nr. 6-9 ND II),  
mit sauberem Falz, Mi. Wert 555,- €
	 2910.6.203	  149,- €

Freimarkenausgabe 1858, 2-15 Kr. komplett als  
UNGEZÄHNTE Probedruck-Paare zu dem gesuch
ten Neudruck von 1884. Die Stücke sind nur ohne 
Gummierung bekannt und im Ferchenbauer-
Katalog auch so als Satz von 6 Werten in Paaren 
mit 750,- € notiert. Äußerst selten angebotene 
Einheiten in perfekter Qualität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 10-15 ND U), ohne Gummi wie hergestellt,  
Mi. Wert 1.000,- €
	 2910.10.203	 289,-        249,- €

10 Kr. braun, amtlicher 
Neudruck von 1866, sehr selten 
(Mi.Nr. 14 ND I), mit sauberem 
Falz, geprüft, Mi. Wert 350,- €
2910.14.073
	 129,- 	  119,- €

Zeitungsmarken als amtliche Neudrucke. 4 Werte 
komplett in tadelloser postfrischer Qualität  
(Mi.Nr. 16-29 ND), Mi. Wert 180,- €
	 2910.16.113	 84,50        79,50 €

Freimarkenausgabe 1860, 3-15 Kr. komplett als  
UNGEZÄHNTE Probedruck-Paare zu dem gesuch
ten Neudruck von 1884. Die Stücke sind nur ohne 
Gummierung bekannt und im Ferchenbauer-
Katalog auch so als Satz von 4 Werten in Paaren 
mit 500,- € notiert. Äußerst selten angebotene 
Einheiten in perfekter Qualität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 19-22 ND U), ohne Gummi wie hergestellt,  
Mi. Wert 600,- €
	 2910.19.063	 198,-        189,- €

Freimarke 1860, 2 Kr. als UNGEZÄHNTES waa-
gerechtes Probedruck-Paar zu dem gesuchten 
Neudruck von 1884. Schon in gezähnter Form 
stellt dieser Neudruck eine große Seltenheit 
dar, welche im Ferchenbauer Spezialkatalog mit 
5.000,- €. Ein ungezähntes Exemplar war bisher 
überhaupt nicht bekannt und im Ferchenbauer-
Katalog bisher nicht erwähnt. Das jetzt entdeckte 
Stück kommt nur ohne Gummierung vor. Aus 
dem Archiv ist diese einmalige Rarität jetzt als 
waagerechtes Paar, wodurch die eindeutige 
Garantie für UNGEZÄHNT gewährleistet ist, in 
perfekter Qualität lieferbar, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 18 ND U), ohne Gummi wie hergestellt,  
Mi. Wert 1.500,- €
	 2910.18.093	 795,-        739,- €

MARIAZELL, schöner Vorphilatelie-Brief von ca. 
1840 mit dem dekorativen und seltenen  
Zier-Stempel dieses Ortes
	 2910.0.013	  28,50 €

1 Kr. Maschinenpapier, farbfri-
sches und tadelloses Exemplar 
(Mi.Nr. 1 Y), ohne Gummi,  
Mi. Wert 300,- €
2910.5.193	  	 149,- €

2 Kr. Wappen mit klarem Stpl. 
WIEN in roter Farbe.  
Sehr selten! (Mi.Nr. 2 Y R),  
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 580,- €
2910.2.083	  	 249,- €

Zeitungsmarke dunkelblau 
(ANK 1.000,-€), klar gestem-
peltes Luxus-Stück. Absolute 
Ausnahmeerhaltung mit  
entsprechendem aktuellem 
BPP-Fotoattest „einwandfrei“. 
(Mi.Nr. 16 b)
2910.16.123	  475,- €

Ausgabe 1850 auf Handpapier komplett  
(ANK 295,- €) (Mi.Nr. 1-5 X), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 260,- €
	 2910.1.093	 89,50       74,50 €

Preis-Tipp!
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
67-68 1	1+2 Gulden, postfrisch (ANK 235,- €)  

(270,-)	 2910.67.033		  129,-	
67-68 4	 1+2 Gulden (ANK 72,- €) (65,-)  

	 2910.67.023		  21,80	
84-96 1	Freimarken 1901, ANK 145,- € (140,-)  

	 2910.84.013		  74,50	
101-04 1 Zeitungsmarken mit Lackstreifen,  

ANK 290,- € (280,-)  
	 2910.101.013		  139,-	

105-18 2	 Freimarken 1904 mit sauberem Falz , 
ANK 450,- € (2440,-)  
	 2910.105.023		  198,-	

119-32 2	 Freimarken 1905 (ANK 350,- €) (2300,-) 
	 2910.119.023		  119,-	

139-56 2	 Regierungsjubiläum, mit sauberem Falz, 
ANK 500,- € (2450,-)  
	 2910.139.023		  179,-	

139-56 4	 Regierungsjubiläum, ANK 125,- € (115,-) 
	 2910.139.033		  44,80	

139-49 x 1 Geburtstag einfaches Papier  
	 2910.139.043		  82,90	

157-60 x 1 2-20 H. Kreidepapier (ANK 70,- €)  
(70,-)	 2910.157.013		  37,90	

157-60 y 1 2-20 H. dünnes Papier (310,-)  
	 2910.157.043		  159,-	

161-77 1 Geburtstags-Serie 1910 komplett, post-
frischer Qualitätssatz (1.400,-)  
	 2910.161.023		  679,-	

175-77 2	 Geburtstag 2-10 Kr. ANK 620,- € (2540,-) 
	 2910.175.023	 219,-	 164,-	

195 y 4	 50 H. dickes Papier, ANK 120,-€ (90,-)  
	 2910.195.013 g	 42,50	 38,50	

200-03 1 Wappen dunkle Farben komplett,  
ANK 220,- € (200,-)  
	 2910.200.013		  109,-	

208-11 1 Wappen 2-10 Kr. Faserpapier (ANK 
65,- €) 	 2910.208.013		  32,80	

225-27 x 1 Flugpost 1918, graues Papier (65,-)  
	 2910.225.013		  29,80	

225-27 x 4 Flugpost 1918, graues Papier,  
ANK 80,- € (75,-)  
	 2910.225.033		  34,90	

225-27 y 1 Flugpost, weißes Papier (ANK 55,- €)  
(50,-)	 2910.225.043	 24,80	 19,80	

226 C 2	 Flugpost 2,50 K. gezähnt 12 1/2 : 11 1/2  
(ANK 125,- €) (280,-)  
	 2910.226.063	 36,80	 32,80	

243 B 1 2 Kr. Zähnung 11 1/2, postfrisches 
Qualitätsstück (300,-)  
	 2910.243.063		  139,-	

243 B 2	 2 Kr. Zähnung 11 1/2 (2120,-)  
	 2910.243.043		  46,80	

265 d 1	25 H. hellblau (ANK 265 b) (85,-)  
	 2910.265.013 g		  29,80	

290 B 1 10 Kr. Zähnung 11 1/2, (ANK 50,- €)  
	 2910.290.043		  27,90	

Zeitungsmarken 2-20 H. normales Papier, ANK 
140,- € (Mi.Nr. 157-60 z), postfrisch, Mi. Wert 135,- €
	 2910.157.073	 59,80        44,80 €

2-10 Kr. Helle Farben (ANK 650,- €), postfrisch 
recht selten (Mi.Nr. 204-07), Mi. Wert 600,- €
	 2910.204.013	  298,- €

3 Kr. Breitformat 26x29 
mm, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen 
Marke (Mi.Nr. 205 II), geprüft,  
Mi. Wert 500,- €
2910.205.023	  	 239,- €

Frauenkopf 1000 Kr. seltene 
Zähnung 11 1/2, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück 
(Mi.Nr. 404 B I), Mi. Wert 400,- €
2910.404.033	  	 189,- €

Flugpost 1925, komplett, postfrischer 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 468-87), Mi. Wert 420,- €
	 2910.468.013	 219,-       178,- €

ROTARY-Kongress, postfrischer Qualitätssatz 
(ANK 750,- €) (Mi.Nr. 518-23), Mi. Wert 700,- €
	 2910.518.023	 339,-        319,- €

Wipa 50 Gr. (ANK 330,- €) (Mi.Nr. 555 A),  
sauber gestempelt, Mi. Wert 260,- €
	 2910.555.013	  109,- €

Dollfuß 10 Schilling,  
sauber gezähnt,  
postfrisches Qualitätsstück 
(ANK 1.500,- €) (Mi.Nr. 588), 
Mi. Wert 1.400,- €
2910.588.023
	 589,- 	  539,- €

Zeitungsmarke dunkellila  
(ANK 17c = 700,-€) (Mi.Nr. 17 a), 
sauber gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 500,- €
2910.17.033	  	 239,- €

Ausgabe 1860 kpl. als amtlicher Neudruck von 
1870 (Mi.Nr. 18-22 ND II), mit sauberem Falz,  
Mi. Wert 350,- €
	 2910.18.133	  129,- €

Flugpost 1922 komplett UNGEZÄHNT, durchgän-
gig postfrischer Qualitätssatz der extrem seltenen 
Variante (ANK-Wert 750,- €) (Mi.Nr. 425-32 U),  
Mi. Wert 700,- €
	 2910.425.053	  369,- €

Landeshauptstädte komplett UNGEZÄHNT, post-
frischer Qualitätssatz und vor allem in dieser 
Erhaltung extrem selten. Im MICHEL nur ohne 
Gummi mit 1.200,- € notiert. ANK-Wert für post-
frisch 1.500,- € (Mi.Nr. 433-41 U)
	 2910.433.053	 695,-         629,- €

Baumeister UNGEZÄHNT, postfrischer Qualitäts
satz dieser seltenen Ausgabe (Mi.Nr. 591-96 U), 
Mi. Wert 1.400,- €
	 2910.591.063	  675,- €

Flugpost 1935 (ANK 240,- €) (Mi.Nr. 598-612),  
postfrisch, Mi. Wert 190,- €
	 2910.598.013	 86,90        79,80 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
291 B 2	 20 Kr. seltene Zähnung 11 1/2,  

ANK 150,- € (2140,-)  
	 2910.291.033	 59,80	 54,80	

III 1	 Flugpost 2 Kr. unverausgabt (80,-)  
	 2910.320.013		  36,90	

447-67 2	 Freimarken 1925 (ANK 130,- €)  
(280,-)	2910.447.023		  32,80	

491 II 4	 Nibelungen 20 Gr., breites Bildformat  
(ANK 491 B) (160,-)  
	 2910.491.033 g		  69,50	

494-97 4	 Hainisch (ANK 68,- €) (60,-)  
	 2910.494.033	 27,80	 24,80	

498-511 2	Landschaften Großformat (ANK 200,- €)  
(2130,-)  
	 2910.498.013		  59,80	

512-17 1 Miklas (ANK 210,- €) (180,-)  
	 2910.512.013		  76,90	

512-17 2	 Miklas (ANK 100,- €) (285,-)  
	 2910.512.023	 28,90	 24,90	

518-23 2	 ROTARY-Kongress (ANK 300,- €) (2250,-) 
	 2910.518.013	 98,50	 89,50	

524-29 1 Dichter 1931 (ANK 250,- €)  
(220,-)	 2910.524.013		  109,-	

524-29 2	 Dichter 1931 (ANK 125,- €) (2100,-)  
	 2910.524.033		  34,80	

530-43 2	 Landschaften klein (ANK 250,- €) (2250,-) 
	 2910.530.013	 98,50	 88,50	

545-50 2	 Maler 1932 (ANK 180,- €) (2150,-)  
	 2910.545.033	 67,90	 52,80	

551-54 2	 FIS 1933 (ANK 320,- €) (2300,-)  
	 2910.551.023	 129,-	 109,-	

551-54 4	 FIS 1933, sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (350,-)  
	 2910.551.033	 119,-	 94,80	

555 A 2	 WIPA 50 Gr. (ANK 200,- €) (2180,-)  
	 2910.555.053	 84,50	 64,50	

556 C 4	 WIPA-Blockmarke mit entsprechendem 
Sonderstempel, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (ANK 1.100,- €) (800,-) 
	 2910.556.083		  319,-	

557-62 2	 Katholikentag 1933 (ANK 225,- €) (2190,-) 
	 2910.557.013	 89,50	 84,50	

563-66 4	 Winterhilfe 1933 (ANK 100,- €)  
(80,-)	 2910.563.033	 29,80	 27,80	

567-87 4	 Trachten 1934 (ANK 245,- €)  
(200,-)	 2910.567.023	 67,80	 57,80	

585 U 1 2 Sch. hellgrün, ungezähnt (ANK 200,-€) 
(160,-) 	 2910.585.013		  76,50	

591-96 4	 Baumeister (ANK 210,- €) (150,-) 
	 2910.591.033		  69,80	

598-612 2	Flugpost 1935 (ANK 100,- €) (85,-) 
	 2910.598.023		  39,80	

598-612 4	Flugpost 1935 (ANK 240,- €) (220,-)  
	 2910.598.033	 96,50	 89,50	

617-22 1 Heerführer (ANK 210,- €) (180,-) 
	 2910.617.013		  82,90	

617-22 2	 Heerführer (ANK 100,- €) (285,-) 
	 2910.617.023	 34,80	 24,80	

617-22 U 1 Heerführer UNGEZÄHNT, seltener 
Satz in tadelloser postfrischer Erhaltung  
(ANK 1.300,- €) (1.000,-)  
	 2910.617.043		  525,-	

623-26 2	 FIS 1936 (ANK 95,- €) (70,-)  
	 2910.623.023		  29,80	

632-37 4	 Erfinder (ANK 90,- €) (60,-)  
	 2910.632.033		  26,80	

642-45 U 1 Winterhilfe 1937 UNGEZÄHNT, kom-
plett seltene Ausgabe (ANK 600,-€)  
	 2910.642.043		  229,-	

Am 13.3.1938 wurde Österreich unter dem Namen „Ostmark“ in das Deutsche Reich eingegliedert. Das hatte 
nicht nur bei den Briefmarken, sondern auch im Wirtschaftsleben seine Auswirkungen. Alle bestehendnen AGs 
mussten ihre Satzungen an das deutsche Aktienrecht anpassen und es erschienen neue Aktien in Reichsmark-
Währung.
In der Nachkriegszeit waren diese Papiere praktisch verschwunden, denn die Reichsbank, bei der die Papiere 
alle gelagert werden mussten, lag unerrreichbar in Ost-Berlin. Erst nach der Wiedervereinigung kamen mit der 
Auflösung des sog. Reichsbank-Schatzes wieder einige Papiere an die Öffentlichkeit. Aus diesem Bestand 
können wir - exklusiv für Sie - eine Kollektion liefern, die es so nur bei uns gibt.

Insgesamt enthält Ihre Sammlung 68 verschiedene Papiere aus der „Ostmark“ 
Zeit mit einem Handelswert von über 2.200 € nach dem Suppes-Katalog. Mit dabei 
sind Stücke, die im Katalog nicht gelistet sind und den Handelswert beträchtlich 
erhöhen. Unsere günstigen Einzelpreise liegen schon bei über 1.400 €.  
Bei einem Durchschnittspreis von weniger als 6 €uro pro Stück bedeutet das für 
Sie nur Chance ohne Risiko. Allerdings ist die Auflage unserer Kollektion durch 
einige Seltenheiten stark limitiert und Sie sollten schnell zugreifen.

aus dem Reichsbank-Schatz wie oben beschrieben. Insgesamt 68 dekorative Stücke mit vielen 
Seltenheiten und gesuchten Papieren und einem Durchschnittspreis von weniger als 6 €uro pro Stück. 
Dazu unberechnet die Firmendokumentation und ein repräsentatives Album. Lieferung nur solange der 
geringe Vorrat reicht 
					     1984.2910.01	  	 396,- €

EXKLUSIV FÜR SIE AUS DEM REICHSBANK-SCHATZ:

	► 68 nur verschiedene und dekorative österreichische Papiere aus der „Ostmark“ - Zeit  
	 1938-45 und alles in bester Qualität mit vielen hochwertigen Stücken. Dabei sind alle 	
	 Bundesländer mit teils sehr dekorativen Papieren vertreten.

	► Von Brauereien über Banken, Maschinenbau und Energie bis Zement wird das gesamte 	
	 Wirtschaftsspektrum dieser Zeit eindrucksvoll dokumentiert.

	► Mit dabei auch viel Prominenz wie Radio Austria oder der erste  
   	 Winterreifen - Hersteller der Welt, Österreichs größter Zementerzeuger und, und, und...

Die große „Ostmark“ - Kollektion

Unser bewährtes Programm mit Sofort-Lieferung und  
bequemen Teilzahlungen.Fahrplan-Aktion

Angebot limitiert
Effektiver Jahreszins 0,000,00 % %  

dto., die Wertpapier - Kollektion wie beschrieben  
nach Fahrplan mit Sofort - Lieferung und in  
4 bequemen Teilbeträgen zu je 99 €.

           	         1984.2910.02

4 x 99,- = 396,- €

Weil das Kontingent für diese Sonderaktion stark limitiert ist, gilt Ihr Auftrag erst nach Bestätigung durch uns als angenommen. 
(Bitte leisten Sie also keine Vorauszahlungen, sondern zahlen Sie erst nach Auftragsbestätigung und Lieferung).

DIE  GROSSE „OSTMARK“ WERTPAPIER-KOLLEKTION

Ausführliche Beschreibung des Inhalts, eine Firmendekomentation  und ein 
repräsentatives Album zur Aufbewahrung Ihrer Schätze (Neupreis ca. 40 €). 

Dazu 
unberechnet
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
960-63 1 Wiederaufbau (80,-)  

	 2910.960.013	 34,80	 24,80	
968 y U 1 20 Sch. weißer Gummi, UNGEZÄHNT  

(ANK-Nr. 973 Uxc/150,-) (120,-)  
	 2910.968.013		  59,80	

978 U 1 Trachten 2,20 Sch. UNGEZÄHNT,  
seltene Abart (ANK Wert 250,-)  
	 2910.978.043		  94,50	

984-87 4	 Flugpost Vögel,  
ANK Nr. 968,970-72 = 360,- € (300,-)  
	 2910.984.023	 139,-	 99,50	

1012-16 1 Unabhängigkeit (ANK 70,- €) (60,-)  
	 2910.1012.013	 21,90	 14,90	

1038 U 1 10 Sch. Burg Heidenreichstein 
UNGEZÄHNT (ANK-Nr. 1113 Ux/250€) 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Variante (200,-)  
	 2910.1038.033		  98,50	

1040 U 1 Alpine Ski-WM 1958 UNGEZÄHNT. 
Extrem seltenes Exemplar in  
einwandfreier Qualität.  
(ANK-Nr. 1048 U/1.500,-),  
mit Fotoattest (1.500,-)  
	 2910.1040.013 A   549,-	 479,-	

1044 U 1 50 Gr. Wohnbau, ungezähnt (60,-)  
	 2910.1044.023		  29,80	

1045 U 1 1 Sch. Mariazell, ungezähnt (60,-)  
	 2910.1045.013	 29,80	 24,80	

1046 U 1 1,40 Sch. Klagenfurt, ungezähnt (60,-) 
	 2910.1046.013	 29,80	 24,80	

1047 U 1 1,50 Sch. Rabenhof, ungezähnt (60,-)  
	 2910.1047.023		  29,80	

1048 U 1 1,80 Sch. Münzturm, ungezähnt (60,-) 
	 2910.1048.013	 29,80	 24,80	

1049 U 1 2 Sch. Christkindl, ungezähnt (60,-)  
	 2910.1049.013	 32,80	 28,50	

1050 U 1 3,40 Sch. Steinertor, ungezähnt (60,-)  
	 2910.1050.013		  29,80	

1051 U 1 4 Sch. Wienertor, ungezähnt (60,-)  
	 2910.1051.013		  29,80	

1053 U 1 5.50 Sch. Churertor, ungezähnt (60,-)  
	 2910.1053.013	 29,80	 24,80	

1054 U 1 6 Sch. Graz, ungezähnt (60,-)  
	 2910.1054.013		  29,80	

1068 U 1 Richtfunknetz UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1085 U/250.-) (200,-)  
	 2910.1068.013		  109,-	

1075 U 1 Adolf Schärf UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1117 U/300,-)  
	 2910.1075.013		  109,-	

1084 U 1 Opfer-Ehrung UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1126 U/300.-) (250,-)  
	 2910.1084.013		  129,-	

1091 U 1 Sonnblick-Observatorium 
UNGEZÄHNT (ANK Nr. 1133/ U/300,-)  
(200,-)	 2910.1091.013		  109,-	

1097 U 1 Weltbankkongreß UNGEZÄHNT  
(ANK 1139 U/300,- €) (250,-)  
	 2910.1097.013		  129,-	

1098 U 1 Burgenland UNGEZÄHNT  
(ANK-Nr. 1140 U/300,-) (250,-)  
	 2910.1098.013	 129,-	 109,-	

1102 U 1 20 Gr. Bauernhof ungezähnt (80,-) 
	 2910.1102.013		  38,90	

1111 U 1 30 Gr. Wien Rathaus ungezähnt (60,-) 
	 2910.1111.013	 29,80	 24,80	

1113 U 1 60 Gr. Ledererturm ungezähnt (60,-) 
	 2910.1113.013	 29,80	 17,80	

1114 U 1 70 Gr. Salzburg ungezähnt (60,-) 
	 2910.1114.013		  32,80	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
660-73 + IV 1 Wiener Ausgaben komplett mit  

5 Pfg. in beiden Aufdrucktypen  
(Mi.Nr. 668 I+II) und der unverausgabten 
3 Pfg. Hitler-Marke (172,-)  
	 2910.660.103		  87,90

IV a 1	 Hitler 3 Pfg. unverausgabt gelbbraun 
(100,-)	 2910.663.183		  43,90	

IV b 1	 Hitler 3 Pfg. unverausgabt (75,-)  
	 2910.663.023		  34,80	

668-73 1 Gitter-Aufdruck, 7 Werte mit  
Nr. 668 I+II, ANK 89,50 € (85,-)  
	 2910.668.013		  44,90	

673 II 1	Hitler 42 Pfg. Aufdruck in einem 
Durchgang (80,-)  
	 2910.673.043	 31,80	 24,80	

Vb A 1	Gitter-Aufdruck 2 RM Zähnung L12 1/2 
(120,-)	 2910.673.053	 52,80	 34,80	

Vd A 1	Gitteraufdruck 5 RM gezähnt L12 1/2, die 
extrem seltene Variante dieses Aufdruck-
Provisoriums, postfrisches Luxus-Stück. 
Absolute Ausnahmeerhaltung mit ent-
sprechendem aktuellem BPP-Fotoattest 
„einwandfrei“. (ANK 1.300,- €) (1.100,-)  
	 2910.673.153		  599,-	

674-92 1 Grazer Aufdruck 1-80 Pfg. komplett  
	 2910.674.013	 109,-	 89,50	

677 d 1	Hitler 5 Pfg. in seltener Farbe moosgrün 
(240,-)	 2910.677.013 g		  119,-	

694 IB 1 2 RM fetter Aufdruck, enge Zähnung 
(80,-)	 2910.694.013 g		  39,80	

695 IK 1 Hitler 3 RM fetter Aufdruck 
KOPFSTEHEND, sehr selten (450,-)  
	 2910.695.053 g		  238,-	

767-70 II 1 1-5 S. Walzendruck, ANK 80,- € (60,-) 
	 2910.767.013	 28,90	 21,90	

772-75 B 1 Renner geschnitten (280,-)  
	 2910.772.053	 149,-	 129,-	

774 AP UI 1 Renner 3 Sch. UNGEZÄHNTER 
PROBEDRUCK in dunkelbraun  
(ANK Nr. 778 PU III/250,- ) (200,-)  
	 2910.774.073 g		  104,-	

838 U 1 Freimarke 3 Gr. UNGEZÄHNT, postfri-
sches Qualitätsstück der Nachkriegs-
Rarität (ANK Nr. 847), geprüft (2.500,-)  
	 2910.838.033 g	 1.090,-	 989,-	

894-980 IIY 1 Trachten 5 Gr. - 7 S. weißes Papier, 
21 Werte komplett (ANK Nr. 1052-72) 
(98,30) 	 2910.894.013	 42,90	 38,90	

894 yU 2	 Trachten 5 Gr. UNGEZÄHNT (1200,-)  
	 2910.894.033		  39,80	

895 yU 1 Trachten 10 Gr. UNGEZÄHNT (200,-)  
	 2910.895.013		  84,90	

898 yU 2	 Trachten 25 Gr. UNGEZÄHNT 
(1200,-)  
	 2910.898.023		  39,80	

902 yU 1 Trachten 40 Gr. UNGEZÄHNT (200,-)  
	 2910.902.013		  84,90	

904 yU 1 Trachten 50 Gr. UNGEZÄHNT (200,-)  
	 2910.904.013		  84,90	

908 yU 1 Trachten 80 Gr. UNGEZÄHNT (200,-)  
	 2910.908.013		  84,90	

912 U 1 Trachten 1 Sch. UNGEZÄHNT, seltene 
Abart (ANK 280,- €)  
	 2910.912.013		  119,-	

926 P IV U 3 Trachten 10 S., PROBEDRUCK in 
schwarz auf weißem Kartonpapier, ANK 
350,- € 	 2910.926.093 g		  149,-	

926 xaU 1 Trachten 10 Sch. UNGEZÄHNT auf 
weissem Papier (200,-)  
	 2910.926.043 g		  89,50	

Hitler 5 Pfg., senkrechter Dreierstreifen mit 
14,13,15 Gitterlinien, seltene Einheit tadellos post-
frisch (Mi.Nr. 668 I a+b+c), geprüft, Mi. Wert 450,- €
	 2910.668.263	  229,- €

Hitler-Markwerte 1-5 RM kpl. mit magerem 
Aufdruck, postfrische Qualitätsstücke, geprüft 
(Mi.Nr. 693-96 II), Mi. Wert 500,- €
	 2910.693.063	 279,-        249,- €

Renner 3 Sch. ungezähnt auf Normalpapier  
(Mi.Nr. 774 AU), postfrisch, Mi. Wert 150,- €
	 2910.774.033	 79,50         64,50 €

Trachten 70 Gr. UNGEZÄHNT 
(Mi.Nr. 906 yU), postfrisch,  
Mi. Wert 200,- €
2910.906.013
	 89,50 	  84,50 €

Hitler 3 Pfg. Aufdruck 
KOPFSTEHEND mit 
Plattenfehler „n statt h“ 

und gute hellbraune Farbe, in  
dieser Form sehr selten,  
Michel für normalen 
Kopfsteher bereits 800,- €  
(Mi.Nr. IV a K III), postfrisch
2910.663.363	  	 398,- €

Preis-Tipp!

Besonderheit

Besonderheit

Gitteraufdruck Markwerte komplett, in tadelloser 
postfrischer Qualität (ANK 270,- €) (Mi.Nr. V a-d), 
Mi. Wert 240,- €
	 2910.673.023	 119,-         109,- €

Markwerte 1-5 RM mit fettem Aufdruck, postfri-
scher Qualitätssatz, geprüft (Mi.Nr. 693-96 I),  
Mi. Wert 800,- €
	 2910.693.013	  389,- €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1115 U 1 80 Gr. Pinzgau, ungezähnt (60,-) 

	 2910.1115.013	 29,80	 24,80	
1116 U 1 1,20 Sch. Kornmesserhaus, ungezähnt  

(60,-)	 2910.1116.013	 32,80	 21,80	
1117 U 1 2,20 Sch. Beethovenhaus (60,-) 

	 2910.1117.013		  29,80	
1118 U 1 2,50 Sch. Donaubrücke, ungezähnt  

(60,-)	 2910.1118.013		  29,80	
1129 U 1 Postkonferenz UNGEZÄHNT  

(ANK 1159 U/300,- €) (250,-)  
	 2910.1129.013	 119,-	 109,-	

1130 U 1 Hermann Bahr UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1160 U/300,-) (200,-)  
	 2910.1130.013		  109,-	

1131 U 1 Freiwillige Feuerwehren UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1161 U/300,-) (250,-)  
	 2910.1131.013	 129,-	 109,-	

1132 U 1 ÖGB-Kongreß ungezähnt  
(ANK Nr. 1162 U/300,-) (200,-)  
	 2910.1132.013		  109,-	

1135 U 1 Rotes Kreuz UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1165 U/350,-) (250,-)  
	 2910.1135.013	 129,-	 114,-	

1144 U 1 Tag der Briefmarke 1963 UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1174 U/300,-) (200,-)  
	 2910.1144.013		  109,-	

1146 U 1 Wiener Gartenschau, 1,50 Sch. 
UNGEZÄHNT (ANK 1176 U/300,- €). 
Sehr seltene Abart (250,-)  
	 2910.1146.013	 119,-	 109,-	

1151 U 1 Romanische Kunst UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1181 U/300,-) (200,-)  
	 2910.1151.013		  109,-	

1174 U 1 40 Jahre Rundfunk UNGEZÄHNT  
(200,-)	 2910.1174.013		  109,-	

1177 U 1 1.50 S. Adolf Schärf UNGEZÄHNT  
(220,-)	 2910.1177.013		  119,-	

1179 U 1 Wiederaufbau UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1208 U/300,-) (220,-)  
	 2910.1179.013		  119,-	

1180 U 1 600 J. Universität Wien UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1210 U/300,-) (220,-)  
	 2910.1180.013		  119,-	

1182 U 1 Donauschule UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1211 U/300.-) (220,-)  
	 2910.1182.013		  119,-	

1183 U 1 Ferdinand Raimund UNGEZÄHNT  
(ANK 300,- €) (230,-)  
	 2910.1183.013		  119,-	

1184-89 U 1 WIPA 1965 komplett UNGEZÄHNT, 
sehr seltener Satz in einwandfreier  
postfrischer Qualität  
(ANK-Nr. 1214-19 U/1800,-) (1.300,-)  
	 2910.1184.013		  679,-	

1197 U 1 10 Jahre UNO-Mitglied UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1227 U/300.-) (220,-)  
	 2910.1197.013		  119,-	

1936-2345 Klb 1 Kleinbogen in Schillingwährung 
von 1988-2001 komplett, insgesamt 20 
Bogen (349,-)  
	 2910.1936.043	 94,50	 74,50

1936-2345 Klb 4 Kleinbogen in Schillingwährung 
von 1988-2001 komplett, insgesamt 20 
Bogen (406,-)  
	 2910.1936.033	 98,50	 69,50

2368-2827 Klb 4 Die Kleinbogen der ersten 9  
Jahre der Euro-Zeit von 2001-09 kom- 
plett. Insg. 34 gestempelte Qualitäts
stücke mit allen gesuchten Ausgaben 
(836,-) 	 2910.2368.043	 259,-      219,-

Trachten 1,20 Sch. 
UNGEZÄHNT, seltene Abart 
(ANK-Nr. 907 U/280,- €)  
(Mi.Nr. 913 U), postfrisch,  
Mi. Wert 200,- €
2910.913.013
	 119,- 	  109,- €

Glückliche Kindheit, ANK 110,- € (Mi.Nr. 929-32), 
postfrisch, Mi. Wert 80,- €
	 2910.929.013	 29,80        19,80 €

100 Jahre österreichische 
Briefmarken UNGEZÄHNT, 
postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Marke  
(ANK Nr. 962 U/2.000,- €),  
mit Fotoattest (Mi.Nr. 950 U), 
Mi. Wert 2.000,- €
2910.950.043	  	 795,- €

Kärnten-Abstimmung, ANK 180,- (Mi.Nr. 952-54), 
postfrisch, Mi. Wert 150,- €
	 2910.952.013	  59,80 €

Muttertag 1958 UNGEZÄHNT. 
Extrem seltenes Exemplar  
in einwandfreier postfrischer 
Qualität. (ANK-Nr. 1050 
U/1.500,-), mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 1042 U),  
Mi. Wert 1.500,- €
2910.1042.013
	 539,- 	  449,- €

Bauten 30 Gr. - 3,50 Sch. UNGEZÄHNT, alle 10 
Werte von 1962 komplett in tadelloser postfri-
scher Qualität (Mi.Nr. 1111-20 U), Mi. Wert 600,- €
	 2910.1111.023	  319,- €

Prinz Eugen UNGEZÄHNT 
(ANK Nr. 1164 U/300,-)  
(Mi.Nr. 1134 U), postfrisch,  
Mi. Wert 250,- €
2910.1134.013	 	 129,- €

Weltpostkongress komplett UNGEZÄHNT, tadellos 
postfrischer Satz der sehr seltenen Variante  
(ANK Nr. 1186-93/2500,-) (Mi.Nr. 1156-63 U)
	 2910.1156.013	  995,- €

WIPA 1965 komplett UNGEZÄHNT, sehr seltener 
Satz in einwandfreier postfrischer Qualität  
(ANK-Nr. 1214-19 U/1800,-) (Mi.Nr. 1184-89 U),  
Mi. Wert 1.300,- €
	 2910.1184.013	  679,- €

Barmherzige Brüder 
UNGEZÄHNT (Mi.Nr. 1155 U), 
postfrisch, Mi. Wert 200,- €
2910.1155.013	  	 109,- €

Graphische Föderartion 
UNGEZÄHNT (Mi.Nr. 1175 U), 
postfrisch, Mi. Wert 220,- €
	 2910.1175.013	  109,- €

6 S. Heidenreichstein UNGEZÄHNT, postfrisches 
Qualitätsstück dieser sehr seltenen Abart  
(ANK Nr. 2188 U, 1.500,- €), mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 2156 U), Mi. Wert 1.000,- €
	 2910.2156.013	  425,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!
Rarität!

selten & gesucht

selten & gesucht
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„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Scheiben“. Komplett-Jahrgänge enthalten alle Hauptnummern und 
Blocks (ohne Einzelmarken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzelausgaben. Noch mehr sparen 
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Sammlungen. 

postfrisch 1

Die ersten Nachkriegsjahre 
komplett

1945-49 1 
Die ersten 5 Jahre ohne Hitleraufdrucke und 
Renner geschnitten kpl. in bester postfrischer 
Erhaltung, ANK über 1.140,- € 
(Mi.Nr. 697-947), Mi.Wert 849,- € 
	 2911.697.033	 

Noch mehr sparen:
40 Jahre von 1960-99 komplett
1960-99 1 
40-Jahres-Sammlung komplett in tadelloser  
postfrischer Qualität, ANK über 1.580,- €
(Mi.Nr. 1073-2301), Mi. Wert 1.123,- €
	

2911.1073.083

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis
697-770 1945 

ohne 
Aufdrucke

23,-/72,- 2911.697.01 11,90

771-800 1946 
ohne 

772-75 B
58,-/62,- 2911.771.01 22,80

801-853 1947 124,-/170,- 2911.801.01 44,90
854-928 1948 435,-/555,- 2911.854.01 179,-
929-947 1949 208,-/284,- 2911.929.01 59,80

Die Jahre 1945-49 1
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis

1631-1663 1980 30,-/39,- 2911.1631.01 8,45
1664-1694 1981 25,-/34,- 2911.1664.01 6,45
1695-1727 1982 29,-/43,- 2911.1695.01 8,25
1728-1762 1983 27,-/38,- 2911.1728.01 7,85
1763-1798 1984 28,-/41,- 2911.1763.01 7,95
1799-1835 1985 28,-/40,- 2911.1799.01 7,95
1836-1872 1986 31,-/43,- 2911.1836.01 8,45
1873-1908 1987 32,-/49,- 2911.1873.01 8,45
1909-1943 1988 34,-/47,- 2911.1909.01 9,45
1944-1977 1989 35,-/44,- 2911.1944.01 9,90
1631-1977 1980-89, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität, 
ANK 420,- (303,-)

	            2911.1631.053                      69,80

1320-1352 1970 16,-/31,- 2911.1320.01 4,75
1353-1380 1971 14,-/25,- 2911.1353.01 3,65
1381-1409 1972 15,-/26,- 2911.1381.01 3,75
1410-1436 1973 19,-/21,- 2911.1410.01 5,65
1437-1473 1974 21,-/30,- 2911.1437.01 5,75
1474-1505 1975 25,-/31,- 2911.1474.01 7,95
1506-1539 1976 26,-/32,- 2911.1506.01 7,45
1540-1565 1977 32,-/40,- 2911.1540.01 8,25
1566-1596 1978 29,-/36,- 2911.1566.01 8,45
1597-1630 1979 29,-/39,- 2911.1597.01 7,65
1320-1630 1970-79, postfrische 10-Jahres- 

Sammlung komplett in bester Qualität, 
	 ANK 315,- (230,-), 
	           2911.1320.053                     56,80

Die 70er Jahre 1

Die 80er Jahre 1

1978-2012 1990 31,-/44,- 2911.1978.01 9,95
2013-2047 1991 36,-/52,- 2911.2013.02 10,80
2048-2083 1992 37,-/50,- 2911.2048.02 11,90
2084-2114 1993 41,-/56,- 2911.2084.01 12,90
2115-2144 1994 43,-/54,- 2911.2115.02 12,90
2145-2176 1995 41,-/54,- 2911.2145.01 13,90
2177-2207 1996 42,-/59,- 2911.2177.01 16,90
2208-2239 1997 53,-/62,- 2911.2208.01 18,90
2240-2271 1998 56,-/71,- 2911.2240.01 24,90
2272-2301 1999 54,-/71,- 2911.2272.01 24,90
1978-2301 1990-99, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität, 
ANK 575,- (439,-)

	            2911.1978.033       	               149,-

Die 90er Jahre 1

948-958 1950 219,-/268,- 2911.948.03 72,90
959-967 1951 105,-/121,- 2911.959.01 35,90
968-980 1952 157,-/187,- 2911.968.01 62,80
981-995 1953 361,-/445,- 2911.981.01 139,-
996-1011 1954 124,/170,- 2911.996.01 36,80

1012-1023 1955 100,-/124,- 2911.1012.02 29,80
1024-1030 1956 42,-/57,- 2911.1024.02 11,90
1031-1039 1957 19,-/25,- 2911.1031.01 6,65
1040-1058 1958 25,-/36,- 2911.1040.01 8,95
1059-1072 1959 9,-/19,- 2911.1059.01 3,95

Die 50er Jahre 1

948-1072 1950-59, postfrische 10-Jahres-
Sammlung komplett in bester Qualität, 
ANK 1.450,- (1.164,-)

	          2911.948.053                           319,-
Die 60er Jahre 1

1073-1083 1960 9,-/14,- 2911.1073.01 3,55
1084-1102 1961 13,-/25,- 2911.1084.01 4,95
1103-1127 1962 18,-/28,- 2911.1103.01 6,45
1128-1144 1963 13,-/24,- 2911.1128.01 3,95
1145-1176 1964 16,-/34,- 2911.1145.01 4,95
1177-1200 1965 15,-/27,- 2911.1177.01 4,95
1201-1230 1966 16,-/30,- 2911.1201.01 4,65
1231-1255 1967 14,-/23,- 2911.1231.01 3,75
1256-1283 1968 14,-/29,- 2911.1256.01 3,85
1284-1319 1969 19,-/33,- 2911.1284.01 5,45
1073-1319 1960-69, postfrische 10-Jahres- 

Sammlung komplett in bester Qualität, 
	 ANK 270,- (150,-)
	           2911.1073.063                       41,90

2847-2904 2010 113,-/--- 2911.2847.01 76,90
2905-2970 2011 125,-/--- 2911.2905.01 79,50
2971-3042 2012 146,-/--- 2911.2971.01 87,90
3043-3114 2013 133,-/--- 2911.3043.01 79,80
3115-3176 2014 148,-/--- 2911.3115.01 89,50

Die Jahre ab 2010 1

Die Jahre 2000-09 1
2302-2035 2000 124,-/150,- 2911.2302.01 48,90
2336-2362 2001 54,-/67,- 2911.2336.01 25,90
2363-2401 2002 84,-/105,- 2911.2363.01 46,95
2402-2456 2003 106,-/143,- 2911.2402.01 54,90
2457-2505 2004 107,-/129,- 2911.2457.01 57,80
2506-2563 2005 126,-/155,- 2911.2506.01 56,80
2564-2629 2006 184,-/163,- 2911.2564.01 76,80
2630-2695 2007 110,-/131,- 2911.2630.01 57,80
2696-2786 2008 196,-/231,- 2911.2696.01 119,-
2787-2846 2009 122,-/147,- 2911.2787.01 72,50
2302-2846 2000-09, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität, 
ANK 1.420,- (1.219,-)

	            2911.2302.033       	              589,-

1925-38 1 
Alle Briefmarkenausgaben in Schillingwährung 
komplett bis auf Bl. 1 und Michel-Nr. 588. Sonst 
mit allen seltenen Serien. Durchweg postfrische 
Qualitätsstücke (Mi.Nr. 447-659),
Mi. Wert 7.862,- € 
	                 2910.447.053       2.980,-   

Preiswert: Österreich in 
großen Schritten

jetzt nur 2.780,- €
Komplett & preiswert:
Österreich im III. Reich

1938-45 1 
Österreich im III. Reich 1938-45 (Ostmark) - 
Komplette postfrische Sammlung aller während 
dieser Zeit erschienenen Ausgaben des Dritten 
Reiches in bester postfrischer Erhaltung. 
ANK Nr. 660-910, ANK Wert 2.554,-. 
(Mi.Nr. DR 660-910), 
	                    2910.660.113     889,-  

jetzt nur 829,- €
Die große 

Nachkriegssammlung
1945-99 1 
Die große Sammlung ohne Hitleraufdrucke und  
Renner geschnitten komplett mit allen hochwer-
tigen Ausgaben in bester postfrischer Erhaltung, 
ANK 4.170,- (Mi.Nr. 697-2301), 
Mi. Wert 3.135,- €
	                     2911.697.053      895,-   

jetzt nur 845,- €
nur 298,- €

nur 289,- €

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!



Österreich - Jahrgänge

Xxxxx	 		  Österreich 51

„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Scheiben“. Komplett-Jahrgänge enthalten alle Hauptnummern und 
Blocks (ohne Einzelmarken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzelausgaben. Noch mehr sparen 
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Sammlungen. 

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis
697-770 1945 

ohne 
Aufdrucke

42,-/73,- 2911.697.02 24,80

771-800 1946 
ohne 

772-75 B
128,-/130,- 2911.771.02 49,80

801-853 1947 83,-/92,- 2911.801.02 31,90
854-928 1948 121,-/150,- 2911.854.02 44,80
929-47 1949 190,-/250,- 2911.929.02 64,80

Die Jahre 1945-49 4
gestempelt 4

1320-1630 1970-79, sauber gestempelte 
10-Jahres-Sammlung komplett in bester 
Qualität, ANK 290,- (148,-) 

	               2911.1320.063                   36,80

1320-1352 1970 15,-/30,- 2911.1320.02 3,95
1353-1380 1971 13,-/25,- 2911.1353.02 3,35
1381-1409 1972 15,-/26,- 2911.1381.02 3,95
1410-1436 1973 9,-/21,- 2911.1410.02 2,95
1437-1473 1974 14,-/30,- 2911.1437.02 3,75
1474-1505 1975 16,-/29,- 2911.1474.02 4,45
1506-1539 1976 16,-/32,- 2911.1506.02 4,95
1540-1565 1977 11,-/26,- 2911.1540.02 3,65
1566-1596 1978 16,-/36,- 2911.1566.02 4,95
1597-1630 1979 16,-/37,- 2911.1597.02 4,95

Die 70er Jahre 4

948-958 1950 174,/225,- 2911.948.04 59,80
959-967 1951 85,-/110,- 2911.959.02 26,90
968-980 1952 102,-/103,- 2911.968.02 29,80
981-995 1953 331,-/358,- 2911.981.02 109,-
996-1011 1954 44,-/59,- 2911.996.02 10,90

1012-1023 1955 30,-/47,- 2911.1012.01 10,90
1024-1030 1956 13,-/21,- 2911.1024.01 4,35
1031-1039 1957 14,-/17,- 2911.1031.02 4,35
1040-1058 1958 15,-/21,- 2911.1040.02 4,95
1059-1072 1959 8,-/17,- 2911.1059.02 3,25

Die 50er Jahre 4

948-1072 1950-59, sauber gestempelte  
10-Jahres-Sammlung komplett in bester 
Qualität, ANK 979,- (819,-)

	               2911.948.063			            219,-
Die 60er Jahre 4

1073-1083 1960 7,-/13,- 2911.1073.02 2,65
1084-1102 1961 10,-/25,- 2911.1084.02 4,45
1103-1127 1962 12,-/23,- 2911.1103.02 4,45
1128-1144 1963 10,-/20,- 2911.1128.02 4,35
1145-1176 1964 17,-/33,- 2911.1145.02 5,25
1177-1200 1965 13,-/25,- 2911.1177.02 4,25
1201-1230 1966 16,-/30,- 2911.1201.02 4,35
1231-1255 1967 13,-/23,- 2911.1231.02 3,65
1256-1283 1968 14,-/28,- 2911.1256.02 3,85
1284-1319 1969 20,-/33,- 2911.1284.02 6,45
1073-1319 1960-69, sauber gestempelte 

10-Jahres-Sammlung komplett in bester 
Qualität, ANK 250,- (137,-)

	               2911.1073.073			           39,80 

Noch mehr sparen:
40 Jahre von 1960-99 komplett
1960-99 4 
40-Jahres-Sammlung komplett. ANK über 1.460,- € 
in tadelloser Qualität  und sauber gestempelt
(Mi.Nr. 1073-2301), Mi. Wert 904,- €
	               2911.1073.093            249,-    

2847-2904 2010 113,-/--- 2911.2847.02 71,50
2905-2970 2011 125,-/--- 2911.2905.02 74,90
2971-3042 2012 146,-/--- 2911.2971.02 87,90
3043-3114 2013 133,-/--- 2911.3043.02 79,80
3115-3176 2014 148,-/--- 2911.3115.02 89,50

Die Jahre ab 2010 4

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis
1631-1663 1980 18,-/39,- 2911.1631.02 4,95
1664-1694 1981 18,-/34,- 2911.1664.02 5,35
1695-1727 1982 18,-/39,- 2911.1695.02 5,65
1728-1762 1983 19,-/36,- 2911.1728.02 5,45
1763-1798 1984 19,-/37,- 2911.1763.02 5,45
1799-1835 1985 21,-/40,- 2911.1799.02 5,95
1836-1872 1986 22,-/40,- 2911.1836.02 6,25
1873-1908 1987 23,-/47,- 2911.1873.02 6,95
1909-1943 1988 24,-/43,- 2911.1909.02 7,45
1944-1977 1989 23,-/41,- 2911.1944.02 7,95
1631-1977 1980-89, sauber gestempelte  

10-Jahres-Sammlung komplett in bester 
Qualität, ANK 390,- (207,-)

	              2911.1631.063                    56,90

Die 80er Jahre 4

1978-2012 1990 22,-/42,- 2911.1978.02 7,95
2013-2047 1991 38,-/46,- 2911.2013.01 11,90
2048-2083 1992 38,-/46,- 2911.2048.01 12,90
2084-2114 1993 33,-/48,- 2911.2084.02 10,90
2115-2144 1994 34,-/43,- 2911.2115.01 12,90
2145-2176 1995 36,-/48,- 2911.2145.02 15,90
2177-2207 1996 50,-/58,- 2911.2177.02 17,95
2208-2239 1997 46,-/59,- 2911.2208.02 16,90
2240-2271 1998 49,-/68,- 2911.2240.02 19,85
2272-2301 1999 61,-/70,- 2911.2272.02 29,80
1978-2301 1990-99, sauber gestempelte 

10-Jahres-Sammlung komplett in bester 
Qualität, ANK 530,- (412,-)

	            2911.1978.043                       149,-

Die 90er Jahre 4

2302-2846 2000-09, sauber gestempelte 
10-Jahres-Sammlung komplett in bester 
Qualität, ANK 1.380,- (1.252,-)

	           2911.2302.043                        589,-

2302-2035 2000 160,-/150,- 2911.2302.02 49,80
2336-2362 2001 62,-/66,- 2911.2336.02 23,90
2363-2401 2002 81,-/105,- 2911.2363.02 34,90
2402-2456 2003 100,-/138,- 2911.2402.02 52,90
2457-2505 2004 107,-/127,- 2911.2457.02 53,80
2506-2563 2005 126,-/155,- 2911.2506.02 59,80
2564-2629 2006 184,-/153,- 2911.2564.02 87,90
2630-2695 2007 110,-/131,- 2911.2630.02 58,90
2696-2786 2008 195,-/215,- 2911.2696.02 129,-
2787-2846 2009 122,-/139,- 2911.2787.02 72,50

Die Jahre 2000-09 4

697-947 1945-49, die ersten 5 Jahre ohne Hitler-
aufdrucke und Renner geschnitten, 
komplett in bester gestempelter 
Erhaltung, ANK 695,- (558,-)

	               2911.697.043                      179,-

Preiswert: Österreich kom-
plett in großen Schritten

1925-38 4 
Alle Briefmarkenausgaben in Schillingwährung 
komplett bis auf Bl. 1 und Michel-Nr. 588. Sonst 
mit allen seltenen Serien. Durchweg gestempelte 
Qualitätsstücke (Mi.Nr. 447-659),
Mi. Wert 4.319,- € 
                 2910.447.063        1.490,-   

jetzt nur 1.290,- €

1938-45 4 
Österreich im III. Reich 1938-45 (Ostmark) - 
Komplette Sammlung aller während dieser Zeit 
erschienenen Ausgaben des Dritten Reiches mit 
Deutschland-Stempeln in bester gestempelter 
Erhaltung. (ANK Nr. 660-910). ANK-Wert ohne 
Mi.Nr. 909-10 bereits 1.270,- € 
(Mi.Nr. DR 660-910), Mi. Wert 1.205,- €
	                    2910.660.143      469,-  

Komplett & preiswert:
Österreich im III. Reich

jetzt nur 439,- €
Die große 

Nachkriegssammlung
1945-99 4 
Die große Sammlung ohne Hitleraufdrucke und 
Renner geschnitten komplett mit allen hoch-
wertigen Ausgaben in bester gestempelter 
Erhaltung, ANK 3.140,- (Mi.Nr. 697-2301),  
Mi. Wert 2.286,- €
	                     2911.697.063         

nur 649,- €
jetzt nur 229,- €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
I ND IV 2	2 So. gelb, Fellner-Neudruck, selten 

(100,-)	 2950.13.043 g		  44,50	
III ND I 2	 15 So. blau, amtlicher Neudruck von 

1866, sehr selten (300,-)  
	 2950.13.033 g	 119,-	 114,-	

14 2	 2 So. enge Zähnung, ANK 150,- €  
(2100,-)  
	 2950.14.063	 36,80	 26,80	

14-18 ND U 3R Freimarkenausgabe 1863/64, 2-15 
So. kpl.als UNGEZÄHNTE waagerechte 
Probedruck-Paare zu dem gesuchten 
Neudruck von 1884. Die Stücke sind nur  
ohne Gummierung bekannt und im Fer
chenbauer-Katalog auch so als Satz von 
5 Werten in Paaren mit 450,- € notiert. 
Äußerst selten angebotene Einheiten in 
perfekter Qualität, mit Fotoattest  
	 2950.14.083 A	 159,-	 149,-	

20-23 4	 3-15 So. weite Zähnung (80,-)  
	 2950.20.023	 21,80	 17,80	

L &. V - Ganzsachen
U 2 A 1	Umschlag Kaiser 5 Soldi im Format 

147x85 mm in tadelloser Erhaltung  
(ANK Nr. 2/300,- €)  
	 2955.2.023		  84,50	

U 9-13 ND 1 Umschläge 1863 komplett als 
Neudrucke (ANK Nr. 17-21) (114,-)  
	 2955.9.013		  42,80	

Levante
1-7 I 4	 Kaiser, grober Druck, ANK 299,- € (280,-) 

	 2962.1.013	 119,-	 109,-	
20-27 4	 Ausgabe 1890, ANK 265,- € (230,-)  

	 2962.20.033		  94,50	
43-46 2	 Ausgabe 1903, ANK 215,- € (2190,-)  

	 2962.43.023	 76,50	 69,50	

Levante - Portomarken
1-5 a 4	 Aufdrucke 1902, graugrün (90,-)  

	 2963.1.033		  32,90	
1-5 b 2	 Farbe Gelbgrün (245,-)  

	 2963.1.053		  19,80	

Lombardei & Venetien
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1-5 ND 2	 5-45 Cmi. komplett als amtliche 

Neudrucke (1182,-)  
	 2950.1.053		  69,80	

1 X 4R	 5 C. Handpapier, waagerechtes Paar, 
ANK 400,- € (300,-)  
	 2950.1.073		  79,80	

2 ND I 2	 10 C. schwarz, amtlicher Neudruck von 
1866, ANK 450,- €, sehr selten (350,-)  
	 2950.2.163		  149,-	

5 ND I 2	 45 C. blau, amtlicher Neudruck von 
1866, ANK 450,- €, sehr selten (350,-)  
	 2950.5.123 g	 149,-	 144,-	

3 Y 3	 15 Cmi. Maschinenpapier, ANK für Falz 
750,- € 	 2950.3.133		  89,50	

6-11 ND 2 Freimarken Ausgabe 1858 komplett als 
amtliche Neudrucke, 7 Werte inklusive 
der 2 Soldi in beiden Farben. (1217,-)  
	 2950.6.103		  59,-	

6-11 ND U 3R Freimarkenausgabe 1858, 2-15 So.  
kpl. als UNGEZÄHNTE waagerechte 
Probedruck-Paare zu dem gesuchten 
Neudruck von 1884. Die Stücke sind nur  
ohne Gummierung bekannt und im Fer
chenbauer-Katalog auch so als Satz von 
6 Werten in Paaren mit 950,- € notiert. 
Äußerst selten angebotene Einheiten in 
perfekter Qualität, mit Fotoattest  
	 2950.6.093 A	 295,-	 259,-	

6 ND I 2	 2 So. gelb, amtlicher Neudruck von 1866, 
ANK 420,- €, sehr selten (300,-)  
	 2950.6.113 g	 139,-	 134,-	

6 ND IV 2	2 So. orange, Fellner-Neudruck, selten 
(120,-)	 2950.6.133 g		  59,-	

6 U ND IV 2 2 So. gelb ungezähnt als FELLNER-
Neudruck. In dieser Form extrem selten  
	 2950.6.123 g	 174,-	 169,-	

8 ND IV 2	3 So. grün, Fellner-Neudruck, selten 
(120,-)	 2950.8.053 g		  54,50	

10 ND I 2	10 So. braun, amtlicher Neudruck von 
1866, sehr selten (300,-)  
	 2950.10.063 g	 119,-	 114,-	

11 I 4	 15 So. Type I (100,-)  
	 2950.11.013	 31,90	 24,90	

11 ND 2	 15 So. blau, amtlicher Neudruck von 
1866,sehr selten (300,-)  
	 2950.11.063 g		  119,-	

6 II 3	 2 So. Type II, ANK 120,- € (110,-)  
	 2950.6.063		  39,80	

12-13, I-III ND 1 Freimarken Ausgabe 1861, 6 
Werte kpl. als amtliche Neudrucke, inkl. 
der 3 nicht verausgabten Wertstufen zu  
2, 3 und 15 Soldi und die 2 Soldi in 
beiden Farben. In postfrischer Erhaltung 
kaum zu finden. (164,-)  
	 2950.12.033		  89,-	

12-13, I-III ND 2 Ausgabe 1861 kpl. als amtliche 
Neudrucke mit den 3 unverausgabten 
Werten (158,-)  
	 2950.12.063		  49,-	

I ND IV 1 2 Soldi gelb, Fellner-Neudruck,  
postfrisch sehr selten  
	 2950.12.073 g	 89,50	 84,50	

Lombardei & Venetien

Ausgabe 1850 Handpapier kpl. sauber gestem-
pelt, ANK 290,- € (Mi.Nr. 1-5 X), Mi. Wert 230,- €
	 2950.1.043	 69,80        54,80 €

5 C. Handpapier, ockergelb, 
voll- bis breitrandig und  
farbfrisch. Ein sauberes  
unbegrauchtes Qualitäts
stück mit Originalgummi. 
In dieser Erhaltung von 
großer Seltenheit  
(ANK 5000,- €), mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 1 X),  
mit sauberem Falz
2950.1.163	  	 1.295,- €

2 So. gelb, Type I, farbfrisches 
Qualitätsstück, ANK 600,- € 
(Mi.Nr. 6 I), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 550,- €
2950.6.013	  	 219,- €

3 So. schwarz, Type I  
(Mi.Nr. 7 I), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 270,- €
2950.7.013
	 73,50 	  54,80 €

Freimarkenausgabe 1861, 2-15 So. komplett als 
UNGEZÄHNTE waagerechte Probedruck-Paare 
zu dem gesuchten Neudruck von 1884. Die 
Stücke sind nur ohne Gummierung bekannt und 
im Ferchenbauer-Katalog auch so als Satz von 
5 Werten in Paaren mit 850,- € notiert. Äußerst 
selten angebotene Einheiten in perfekter Qualität, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 12-13, I-III ND U)
	 2950.12.043	 265,-       245,- €

Wappen 2 So. gelb als  
Fellner-Neudruck, selten  
(Mi.Nr. 14 ND IV), mit sauberem 
Falz, geprüft, Mi. Wert 130,- €
2950.14.093	  	 69,- €

L &. V Zeitungsstempelmarken

Levante

3 So. enge Zähnung,  
ungebrauchtes Qualitätsstück, 
ANK 1800,- €, geprüft  
(Mi.Nr. 15), Mi. Wert 1.000,- €
2950.15.023	  	 489,- €

25 So. grober Druck (Mi.Nr. 6 I), 
postfrisch, Mi. Wert 100,- €
2962.6.053	  	 31,80 €

1 Kr. schwarz, selten  
(Mi.Nr. 1), ohne Gummi,  
Mi. Wert 300,- €
2951.1.083	  	 149,- €

2 Kr. rot, ungebraucht selten, 
ANK 300,- € (Mi.Nr. 2),  
Mi. Wert 250,- €
2951.2.013	  	 129,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

Besonderheit

2 So. gelb, ANK 175.- €  
(Mi.Nr. 14), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 150,- €
2950.14.013	  	 49,80 €
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Feldpost - Allg. Ausgabe
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
22-75 4	 Gebiet komplett ohne Aufdrucke,  

sauber gestempelt, insgesamt 54 Werte, 
ANK 232,- € (200,-)  
	 2971.22.063		  64,90

22-48 4	 Kaiser Franz Joseph, ANK 140,- € (120,-) 
	 2971.22.033		  39,80	

53-72 4	 Kaiser Karl, ANK 80,- € (70,-)  
	 2971.53.033		  21,80	

Feldpost - Italien
1-25, P1-7 4 Gebiet kpl. mit Portomarken, ANK 195,- € 

(140,-) 	 2973.1.043		  64,80
9 B 1	 22 C. Zähnung 11 1/2 (70,-)  

	 2973.9.023		  29,80	
20 B 4	 3 Cmi. Zähnung 11 1/2, ANK 60,- € (50,-) 

	 2973.20.063	 21,80	 19,80	
24-25 4	 Eilmarken, gelbes Papier, ANK 80,- €  

(60,-)	 2973.24.033		  23,90	
I-XIV 2	 Unverausgabte Serie, ANK 150,- €  

(2100,-)  
	 2973.25.023		  46,80	

Feldpost - Montenegro
I-II 2	 Waagerechter Aufdruck (250,-)  

	 2976.2.053		  21,80	

Feldpost - Rumänien
1-17 4	 Kaiser Karl, ANK 75,- € (60,-)  

	 2977.1.043	 19,80	 14,80	
18-34 PI 2 Kaiser Karl weißer Grund, kpl. 

PROBEDRUCK-Satz ohne Werteindruck 
ohne Gummi wie ausgegeben (3350,-)  
	 2977.18.073		  119,-	

Feldpost - Serbien
22-42 2	 Aufdruck schräg, ANK 65,- € (255,-) 

	 2978.22.033		  19,80	
22-42 4	 Aufdruck schräg, ANK 180,- € (160,-) 

	 2978.22.043		  49,80	

Bosnien u. Herzegowina
4 I 2	 5 Kr. rot, gezähnt 11, selten (2300,-)  

	 2990.4.093 g	 129,-	 119,-	
1-9 II 2	 Buchdruck komplett mit Nr. 4 III,  

ANK 204,- € (280,-)  
	 2990.1.033		  39,80	

4 II 2	 5 Kr. Buchdruck, seltene Platte 2  
(ANK 5 II) (2170,-)  
	 2990.4.033 g	 35,80	 26,80	

10-23 4	 Neue Währung kpl., ANK 77,- € (65,-) 
	 2990.10.033		  21,90	

19 Ay 2	 40 H. geripptes Papier, seltene Variante  
(1600,-)  
	 2990.19.033 g		  84,50	

29-44 C 4	Landschaften in Zähnung 9 1/4 komplett, 
ANK 420,- € (300,-)  
	 2990.29.053	 129,-	 119,-	

29-44 G 2	Landschaften komplett in verschiedenen 
Mischzähnungen (ANK 29-44 E/150,- €) 
 	 2990.29.213		  49,80	

99-116 4	 Kaiser Franz Joseph, ANK 135,- € (100,-) 
	 2990.99.033		  42,80	

121-23 B 1 Sarajevo-Attentat gezähnt 11 1/2, 
ANK 60,- € (50,-)  
	 2990.121.013		  24,50	

121-23 U 1 Sarajewo UNGEZÄHNT, postfrischer 
Qualitätssatz, ANK 130,- €  
(120,-)	 2990.121.033	 39,80	 29,80	

B. u. H. Portomarken
14-26 1	Ausgabe 1916, ANK 300,- €  

(250,-)	 2991.14.013		  119,-	

Feldpost - Rumänien

Bosnien u. Herzegowina

Die nicht mehr erschienenen Marken „Kaiser Karl 
im Lorbeerkranz“ in den Wertstufen zu 1, 2, 20, 
30, 45, 80 und 90 Bani (Mi./ANK Nr. I, II, VI, VIII-IX, 
XII-XIII). Insgesamt 7 Werte in bester postfrischer 
Qualität. Kat.Wert nach ANK 1.120,- €  
(Mi.Nr. ex I-XIII), Mi. Wert 1.120,- €
	 2977.34.073	  149,- €

1 H. - 5 Kr. als UNGEZÄHNTE EINZELDRUCKE in  
schwarz im KLEINBOGENFORMAT auf Karton
papier. Bis auf 20, 30 und 40 H. kpl., ins. 11 Werte. 
Seltene Stücke in Top Erhaltung. Michelwert ca. 
880,- € (Mi.Nr. aus 10-29 PUII), ohne Gummi  
wie hergestellt
	 2990.10.143	 289,-       249,- €

Landschaften kpl. in verschiedenen Mischzäh
nungen (ANK 29-44 E = 350,- €) (Mi.Nr. 29-44 G), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 150,- €
	 2990.29.203	  79,- €

Landschaften 1906 kpl. als EINZELABZÜGE in  
schwarz auf Kartonpapier im KLEINBOGENFOR
MAT, sehr selten (Mi.Nr. 29-44 PU I), ohne Gummi 
wie hergestellt, Mi. Wert 750,- €
	 2990.29.093	  359,- €

10 H. ungezähnt 
statt gezähnt in 
Originalfarben im  
50er-Originalbogen 
aus dem Archiv-
Bestand der 
Druckerei mit 
Lochentwertung. 
Mi.Wert für  
ungezähnte Marken 
ca. 900,- €  
(Mi.Nr. 34 U (50)), 
postfrisch
2990.34.023
	59,80 	  49,80 €

Kaisergeburtstag 1910. Komplette Serie der 80 
erschienenen Farbproben in tadelloser Erhaltung, 
teils postfrisch, teils Falz. Als komplette Serie 
zählen diese Stücke zu den Raritäten, denn es 
kann Jahrzehnte dauern, eine Serie zu komplettie-
ren! Im ANK-Katalog ist die Serie mit Falz schon 
mit 4.900,-€ gelistet (Mi.Nr. 45-60 P I)
	 2990.45.063	  1.890,- €

Kaiser Franz Joseph, ANK 250,- € (Mi.Nr. 64-84), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 230,- €
	 2990.64.033	 74,80        69,80 €

10 Kr. als PROBEDRUCK  
in hellkarmin ohne Gummi 
wie ausgegeben, sehr selten 
(Mi.Nr. 84 PV), geprüft,  
Mi. Wert 500,- €
2990.84.053
	 189,- 	  174,- €
10 Kr. als PROBEDRUCK  
in graubraun ohne Gummi 
wie ausgegeben, sehr selten 
(Mi.Nr. 84 PV), geprüft,  
Mi. Wert 500,- €
2990.84.073
	 189,- 	  169,- €

5 Kr. Buchdruck, seltene Platte 
2 (ANK 5 II), postfrisches 
Qualitäts-Stück (Mi.Nr. 4 II), 
geprüft, Mi. Wert 280,- €
2990.4.103
	 139,- 	  134,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!
Preis-Tipp!

Rarität!

Besonderheit

Besonderheit
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
105 B 2	 1,20 Fr. gezähnt 11 1/2 (2200,-)  

	 2710.105.063		  59,80	
106 A 1	1,50 Fr. gezähnt 10 1/2 (220,-)  

	 2710.106.013	 79,80	 69,80	
108-13 2	 Flugpost 1930 (2190,-)  

	 2710.108.013		  61,80	
114 8	 1 Fr. auf sauberer Zeppelinkarte (170,-)  

	 2710.114.033		  64,80	
116-18 4	 Jugend 1932 (160,-)  

	 2710.116.033		  49,80	
122-24 1 Fürstengeburtstag (250,-)  

	 2710.122.033		  64,80	
122-24 4	 Fürstengeburtstag (150,-)  

	 2710.122.023	 37,80	 34,80	
126-39 1 Freimarken 1934, tadellos postfrisch  

(300,-)	 2710.126.023		  114,-	
140-42 1 Frankenwerte 2-5 Fr., postfrische 

Qualitätsstücke der seltenen Ausgabe  
(1.100,-)  
	 2710.140.033	 449,-	 439,-	

Liechtenstein
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1-42 2	 1912-20, die Ausgaben für Liechtenstein 

in Hellerwährung komplett dabei die 
Erstausgabe in billigster Version  
(Mi./SBK-Nr. 1-2y, 3x), insgesamt 42 
sauber ungebrauchte Werte (2252,-)  
	 2710.1.143	 79,80	 74,80

1-3 x 1	Freimarken 1912, gestrichenes Papier 
komplett, postfrischer Qualitätssatz 
(1.100,-)  
	 2710.1.013	 359,-	 319,-	

1-3 x 4	 Freimarken 1912, gestrichenes Papier 
(110,-)	 2710.1.033		  38,50	

1-3 y 2	 Freimarken 1912, normales Papier kpl. 
(2525,-)  
	 2710.1.043		  169,-	

4-9 1	 Freimarken 1917 (63,-)  
	 2710.4.053	 24,80	 21,80	

11-42 1	Die 1920er-Ausgaben der Liechtenstein-
Post in Heller-Währung komplett,  
insgesamt 32 Werte (165,-)  
	 2710.11.073	 54,80	 49,80

11-16 1	Aufdrucke (100,-)  
	 2710.11.023		  39,80	

45-52 2	 Wappen 2-15 Rp. billigste Sorte (2110,-)  
	 2710.45.073		  34,80	

45-52 A 1 Wappen Zähnung 9 1/2 komplett, 
postfrischer Qualitätssatz der seltenen 
Ausgabe, geprüft (1.900,-)  
	 2710.52.023 g		  789,-	

45-52 A 2	Wappen Zähnung 9 1/2 kpl., Qualitäts
satz mit sauberem Falz (2650,-)  
	 2710.45.043		  239,-	

46-52 B 2	Wappen Zähnung 12 1/2, 7 Werte  
komplett (2110,-)  
	 2710.46.063		  32,80	

53-60 2	 Freimarken 1921, 8 Werte komplett mit 
sauberem Falz (2300,-)  
	 2710.53.013	 69,80	 64,80	

53-60 4	 Freimarken 1921, 8 Werte, komplett 
(240,-)	 2710.53.043		  42,80	

55 I A 2	 30 Rp. mit breiten Zähnen (2100,-)  
	 2710.55.103		  32,80	

71 1	 Regierungsgebäude 1 1/2 Fr.,  
postfrisches Qualitätsstück (360,-)  
	 2710.71.013		  139,-	

72-74 1	Geburtstag 1925 (260,-)  
	 2710.72.043	 64,80	 59,80	

75-77 1	Geburtstag 1927 (85,-)  
	 2710.75.023	 28,90	 24,90	

78-81 2	 Hochwasser (285,-)  
	 2710.78.013		  22,80	

82-89 4	 Regierungsjubiläum komplett, sauber 
gestempelte Qualitätsstücke (1.100,-)  
	 2710.82.033		  294,-	

94-107 2	 Freimarken 1930 komplett 14 Werte mit 
sauberem Falz (2750,-)  
	 2710.94.023	 179,-	 169,-	

94-107 4	 Freimarken 1930, komplett, sauber 
gestempelte Qualitätsstücke (950,-)  
	 2710.94.013		  254,-	

97 A 1	 20 Rp. gezähnt 10 1/2 (130,-)  
	 2710.97.013	 41,80	 34,80	

98 B 2	 25 Rp. gez. L 11 1/2 (130,-)  
	 2710.98.033	 37,80	 34,80	

103 A 2	 60 Rp. gezähnt 10 1/2 (2130,-)  
	 2710.103.013		  36,80	

105 A 4	 1,20 Fr. gezähnt 10 1/2, sauber gestem-
peltes Qualitätsstück (480,-)	  
	 2710.105.013	 189,-	 169,-	

Freimarken 1912, gestrichenes Papier  
(Mi.Nr. 1-3 x), mit sauberem Falz, Mi. Wert 250,- €
	 2710.1.093	 44,80         39,80 €

25 H. Normalpapier, in Farbe 
ultramarin (SBK 3 ya), sauber 
gestempeltes Qualitätsstück  
(Mi.Nr. 3 yb), geprüft,  
Mi. Wert 525,- €
2710.3.023	  	 119,- €

Freimarken 1921, 8 Werte komplett, postfrische 
Qualitätsstücke (Mi.Nr. 53-60), Mi. Wert 1.000,- €
	 2710.53.033	  369,- €

Aufdrucke Zähnung 9 1/2 (Mi.Nr. 61-62 A),  
postfrisch, Mi. Wert 60,- €
	 2710.61.013	  25,90 €

Hochwasser, postfrische Qualitätsstücke  
(Mi.Nr. 78-81), Mi. Wert 340,- €
	 2710.78.023	 129,-        119,- €

Freimarken 1930, 14 Werte komplett in tadelloser 
postfrischer Qualität (Mi.Nr. 94-107),  
Mi. Wert 2.200,- €
	 2710.94.033	  849,- €

Flugpost 1930 postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 108-13), Mi. Wert 640,- €
	 2710.108.053	  189,- €

Wappen 2-15 Rp. billigste Sorte, postfrischer 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 45-52), Mi. Wert 460,- €
	 2710.45.063	  149,- €

60 Rp. gezähnt 11 1/2  
(Mi.Nr. 103 B), postfrisch,  
Mi. Wert 350,- €
2710.103.023	  	 139,- €

Landschaften 1,20 Fr. gez. 10 
1/2 (Mi.Nr. 105 A), postfrisch, 
Mi. Wert 480,- €
2710.105.073	  	 179,- €

2 Fr. gezähnt 11 1/2, tadellos postfrisch  
(Mi.Nr. 107 B), Mi. Wert 300,- €
	 2710.107.013	 129,-         119,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
143-47 x 2 Flugpost, glatter Gummi (2140,-)  

	 2710.143.023		  39,80	
143-47 y 1 Flugpost geriffelter Gummi (300,-)  

	 2710.143.053	 129,-	 124,-	
143-47 y 2 Flugpost geriffelt (110,-)  

	 2710.143.013		  34,90	
149-50 1 Zeppelin 1936, tadellos  

postfrisch (260,-) 
	 2710.149.043		  79,80	

149-50 4	 Zeppelin 1936 (260,-)  
	 2710.149.023		  98,50	

149-50 8	Zeppelin 1936 kpl. auf schönem 
Zeppelin-Brief (260,-)  
	 2710.149.073		  129,-	

Bl. 2 1	 Museums-Block (80,-)  
	 2710.150.043		  34,80	

Bl. 3 1	 Ausstellungs-Block (100,-)  
	 2710.169.033		  36,80	

173-79 1 Flugpost 1939 (55,-)  
	 2710.173.023		  24,80	

173 z 4	 Flug 10 Rp. dunkler Druck (80,-)  
	 2710.173.043		  23,80	

185 Klb 1 Freimarke 5 Fr. im Kleinbogen (220,-) 
	 2710.185.013	 84,50	 74,50	

186-91 1 Fürst Johann (80,-)  
	 2710.186.013		  27,80	

197 1	 Madonna 10 Fr. (110,-)  
	 2710.197.013		  39,80	

224-37 1 Landschaften 1944 (65,-)  
	 2710.224.013		  24,80	

247 1	 Luzius 10 Fr. (65,-)  
	 2710.247.013		  21,90	

252 4	 5 Fr. rot (70,-)  
	 2710.252.023		  18,90	

259 b 1	Flug 20 Rp. dunkelrotbraun (170,-)  
	 2710.259.013		  49,80	

268-76 1 Gemälde 1949 (90,-) 
	 2710.268.023		  19,80	

289-300 1 Freimarken 1951 (190,-)  
	 2710.289.013		  54,80	

Liechtenstein
304-05 A 1 Freimarken 2+3 Fr. Zähnung A 

(280,-)	 2710.304.013		  98,50	
304-05 B 1 Freimarken 2+3 Fr. in Zähnung 14 

3/4, komplett, sehr seltene Variante in 
tadelloser postfrischer Qualität  
(1.500,-)  
	 2710.304.023	 469,-	 449,-	

306-08 1 Gemälde 1952 (150,-)  
	 2710.306.013	 29,80	 26,80	

309 4	 Burg Vaduz 5 Fr. (260,-)  
	 2710.309.023	 59,80	 54,80	

332-33 1 Fürstenpaar 1955 (260,-)  
	 2710.332.013		  69,50	

614 II 1	Fürstenpaar, weißes Papier (85,-) 
	 2710.614.043	 27,80	 24,80	

Vaduz-Blockmarke in tadel-
loser postfrischer Qualität  
(Mi.Nr. 125), Mi. Wert 1.700,- €
2710.125.013	 	 548,- €

Freimarken 1937 (Mi.Nr. 156-69), postfrisch,  
Mi. Wert 140,- €
	 2710.156.023	  39,80 €

Blockausgabe „400 Jahre 
Fürstentum Liechtenstein“ 
UNGEZÄHNT sowie zusätzlich 

alle 10 verschiedenen ungezähnten Phasendrucke 
zu dieser Ausgabe. Seltene Stücke in tadelloser 
postfrischer Qualität (Mi.Nr. Bl. 18 B)
	 2710.1488.033	  379,- €

Zeppelin 1931, gestempelter Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 114-15), Mi. Wert 650,- €
	 2710.114.023	  189,- €

Freimarken 1934, tadellos postfrisch  
(Mi.Nr. 126-39), Mi. Wert 300,- €
	 2710.126.023	  114,- €

Zeppelin 1936 (Mi.Nr. 149-50), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 260,- €
	 2710.149.023	  98,50 €

Marianisches Jahr (Mi.Nr. 329-31), postfrisch,  
Mi. Wert 65,- €
	 2710.329.023	  11,95 €

Europa 1960 (Mi.Nr. 398), postfrisch, Mi. Wert 65,- €
	 2710.398.013	  19,80 €

Kleinformate komplett, postfrische 
Qualitätsstücke (Mi.Nr. 119-21), Mi. Wert 1.000,- €
	 2710.119.033	  359,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

Besonderheit

Freimarken 1939 (Mi.Nr. 183-85), postfrisch,  
Mi. Wert 80,- €
	 2710.183.013	 29,80        26,80 €

Fürstenpaar 1951 in billigster Zähnung  
(Mi.Nr. 304 A + 305 B), postfrisch, Mi. Wert 190,- €
	 2710.304.133	  69,80 €

Preis-Tipp!

Vaduz-Block, 
postfrisches 
Qualitätsstück  
der seltenen 
Ausgabe  
(Mi.Nr. Bl. 1),  
Mi. Wert 2.800,- €
2710.124.023
	  	 1.149,- €
Vaduz-Block, 
farbfrisches 
Qualitätsstück mit 
sauberem Falz  

(Mi.Nr. Bl. 1), Mi. Wert 1.700,- €
2710.124.033	      739,- 	  719,- €

selten & gesucht

Gemälde-Block (Mi.Nr. Bl. 5), postfrisch,  
Mi. Wert 170,- €
	 2710.277.033	 69,80       64,80 €
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„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Scheiben“. Komplett-Jahrgänge enthalten alle Hauptnummern und 
Blocks (ohne Einzelmarken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzelausgaben. Noch mehr sparen 
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Sammlungen. 

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
211-223 1943 43,50 2712.211.02 11,90
224-239 1944 100,- 2712.224.01 27,80
240-246 1945 59,50 2712.240.01 18,50
247-251 1946 145,- 2712.247.01 41,80
252-256 1947 81,- 2712.252.01 21,90
257-266 1948 100,- 2712.257.01 39,80
267-284 1949 345,80 2712.267.01 99,-

Die Jahre 1943-49 1

Die 60er Jahre 1

  389-520  1960-69, postfrische 10-Jahres-Samm
lung komplett in bester Qualität (326,-)

	           2712.389.033                         78,50

389-403 1960 154,70 2712.389.01 47,80
404-414 1961 17,20 2712.404.01 5,45
Bl.6-426 1962 24,10 2712.415.01 6,25
427-436 1963 18,80 2712.427.02 4,95
437-448 1964 15,50 2712.437.01 3,95
449-459 1965 23,40 2712.449.01 5,95
460-473 1966 15,10 2712.460.01 3,45
474-494 1967 24,90 2712.474.01 5,85
495-505 1968 14,10 2712.495.01 3,45
506-520 1969 20,30 2712.506.01 4,45

  521-740  1970-79,  postfrische 10-Jahres-
Sammlung komplett in bester Qualität 
(330,-)

	           2712.521.033                         59,80

Die 70er Jahre 1
521-535 1970 22,- 2712.521.01 4,95
536-555 1971 26,10 2712.536.01 5,45
556-578 1972 28,80 2712.556.01 5,95
579-599 1973 31,40 2712.579.01 6,95
600-619 1974 30,10 2712.600.01 6,95
620-641 1975 30,60 2712.620.01 6,95
642-666 1976 37,40 2712.642.01 8,95
667-691 1977 30,60 2712.667.01 6,95
692-722 1978 46,40 2712.692.01 9,85
723-740 1979 47,30 2712.723.02 9,95

postfrisch 1

Die 50er Jahre 1
285-288 1950 143,- 2712.285.01 38,90
289-305 1951 430,- 2712.289.01 129,-
306-310 1952 470,- 2712.306.01 119,-
311-321 1953 325,- 2712.311.01 96,50
322-331 1954 180,- 2712.322.01 49,80
332-341 1955 364,- 2712.332.01 98,50
342-352 1956 88,- 2712.342.01 24,80
353-364 1957 116,50 2712.353.01 28,90
365-376 1958 77,50 2712.365.01 19,80
377-388 1959 51,20 2712.377.01 10,90

  285-388  1950-59, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (2.245,-)

	           2712.285.033		            598,-

Unter 30 %:
Die Jahre 1921-44 komplett
1921-44 1 
Die Ausgaben der Schweizer Verwaltung von 
1921-44 in den Hauptnummern komplett mit 
allen Raritäten wie dem VADUZ-Block, den 
Fürstensätzen und Zeppelinen komplett. 
Insgesamt 197 Werte und 3 Blocks in postfri-
scher Top-Qualität und mit winzigen Auflagen. 
Im SBK-Katalog notiert die Kollektion mit über 
18.000,- SFr (= ü. 15.000,- Euro) 
(Mi.Nr. 43-239), Mi. Wert 15.339,- €			

              2710.43.033        
nur 4.390,- €

1945-59: 
Die 15-Jahres-Sammlung

1945-59 1 
In den Hauptnummern komplette postfrische 
Qualitäts-Sammlung mit allen gesuchten 
Ausgaben und Blocks 
(Mi.Nr. 240-388), 
Mi. Wert 2.975,- €
	 2712.240.033	           	   

Besonders preiswert:
Die 40-Jahres-Sammlung

1960-99 1 
Postfrische 40-Jahres-Sammlung komplett  
mit allen guten Ausgaben in bester 
Qualität (Mi.Nr. 389-1223), 
Mi. Wert 1.631,- €
 	 2712.389.053	             

nur 369,- €

Die 90er Jahre 1
984-1010 1990 45,10 2712.984.01 12,95
1011-1032 1991 41,60 2712.1011.01 11,90
1033-1053 1992 44,10 2712.1033.01 11,95
1054-1078 1993 52,- 2712.1054.01 15,90
1079-1102 1994 49,20 2712.1079.01 11,90
1103-1123 1995 51,50 2712.1103.01 13,90
1124-1144 1996 79,30 2712.1124.01 39,80
1145-1164 1997 84,30 2712.1145.01 42,80
1165-1189 1998 90,30 2712.1165.01 43,80
1190-1223 1999 100,50 2712.1190.01 46,80

 984-1223 1990-99, postfrische 10-Jahres-Samm
lung komplett in bester Qualität (638,-)

	         2712.984.022                           169,-
Die Jahre 2000-09 1

Bl.17-1254 2000 96,60 2712.1223.01 37,80
1255-1282 2001 102,90 2712.1255.01 45,90
1283-1309 2002 103,40 2712.1283.01 44,80
1310-1338 2003 101,60 2712.1310.01 47,80
1339-1367 2004 113,90 2712.1339.01 53,80
1368-1399 2005 123,90 2712.1368.01 59,80
1400-1435 2006 137,70 2712.1400.02 63,80
1436-1469 2007 134,- 2712.1436.01 62,90
1470-1504 2008 139,90 2712.1470.01 69,80
1505-1542 2009 145,20 2712.1505.01 64,80
1224-1542 2000-09, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität 
(1.200,-)

	         2712.1224.012                          489,-

1543-1579 2010 147,10 2712.1543.01 69,80
1580-1617 2011 169,80 2712.1580.01 76,80
1618-1660 2012 187,20 2712.1618.01 89,50
1661-1700 2013 172,40 2712.1661.01 84,90
1702-1741 2014 177,40 2712.1702.01 92,50
1742-1789 2015 181,80 2712.1742.01 98,50

Die Jahre ab 2010 1

Die 80er Jahre 1
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis

741-763 1980 27,50 2712.741.02 5,65
764-790 1981 31,70 2712.764.02 6,25
791-815 1982 31,- 2712.791.02 6,75
816-836 1983 34,80 2712.816.02 7,65
837-865 1984 37,50 2712.837.02 7,95
866-892 1985 41,20 2712.866.02 8,45
893-915 1986 33,60 2712.893.02 7,95
916-936 1987 32,40 2712.916.02 8,45
937-959 1988 35,70 2712.937.02 10,90
960-983 1989 36,40 2712.960.02 11,90

  741-983  1980-89, postfrische 10-Jahres-Samm
lung komplett in bester Qualität (339,-)

	         2712.741.012         	              64,50

Die Jahrgänge ab 2000 sind oft nur in kleinen 
Mengen und kurzfristig vorhanden. Bitte haben Sie 
Verständnis, wenn diese daher schnell vergriffen sind.

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!
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„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Scheiben“. Komplett-Jahrgänge enthalten alle Hauptnummern und 
Blocks (ohne Einzelmarken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzelausgaben. Noch mehr sparen 
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Sammlungen. 

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
211-223 1943 82,50 2712.211.01 21,80
224-239 1944 110,- 2712.224.02 27,80
240-246 1945 104,- 2712.240.02 31,80
247-251 1946 150,- 2712.247.02 41,80
252-256 1947 134,- 2712.252.02 37,80
257-266 1948 75,- 2712.257.02 23,80
267-284 1949 271,50 2712.267.02 87,50

Die Jahre 1943-49 4

Die 60er Jahre 4

  389-520 1960-69, gestempelte 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (269,-)

	             2712.389.043         	             68,50

389-403 1960 114,20 2712.389.02 35,80
404-414 1961 20,40 2712.404.02 5,95
Bl.6-426 1962 17,70 2712.415.02 4,95
427-436 1963 16,80 2712.427.01 4,35
437-448 1964 14,50 2712.437.02 3,25
449-459 1965 18,90 2712.449.02 4,75
460-473 1966 15,10 2712.460.02 3,45
474-494 1967 23,10 2712.474.02 4,75
495-505 1968 12,10 2712.495.02 2,85
506-520 1969 16,80 2712.506.02 3,45

 521-740 1970-79, gestempelte 10-Jahres-
Sammlung komplett in bester Qualität 
(289,-)

	             2712.521.043                       54,90

Die 70er Jahre 4
521-535 1970 19,30 2712.521.02 4,25
536-555 1971 23,40 2712.536.02 4,75
556-578 1972 26,60 2712.556.02 5,45
579-599 1973 25,90 2712.579.02 5,65
600-619 1974 27,80 2712.600.02 5,95
620-641 1975 27,10 2712.620.02 5,75
642-666 1976 31,20 2712.642.02 7,25
667-691 1977 28,40 2712.667.02 6,25
692-722 1978 43,- 2712.692.02 8,25
723-740 1979 36,90 2712.723.03 7,75

Die 80er Jahre 4

  741-983 1980-89, gestempelte 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (306,-)

	            2712.741.043                        64,50

741-763 1980 25,60 2712.741.03 5,15
764-790 1981 29,80 2712.764.03 5,75
791-815 1982 29,50 2712.791.03 5,95
816-836 1983 29,30 2712.816.03 5,75
837-865 1984 32,60 2712.837.03 6,65
866-892 1985 37,80 2712.866.03 8,25
893-915 1986 30,30 2712.893.03 7,45
916-936 1987 28,70 2712.916.03 7,65
937-959 1988 32,70 2712.937.03 9,45
960-983 1989 31,70 2712.960.03 8,95

Die 90er Jahre 4
984-1010 1990 43,10 2712.984.03 11,45
1011-1032 1991 38,10 2712.1011.02 9,75
1033-1053 1992 42,40 2712.1033.02 11,95
1054-1078 1993 51,50 2712.1054.02 15,90
1079-1102 1994 49,20 2712.1079.02 12,90
1103-1123 1995 51,50 2712.1103.02 14,95
1124-1144 1996 79,30 2712.1124.02 25,80
1145-1164 1997 75,30 2712.1145.02 26,90
1165-1189 1998 90,30 2712.1165.02 29,80
1190-1223 1999 100,50 2712.1190.02 35,90
984-1223 1990-99, gestempelte 10-Jahres-Samm

lung komplett in bester Qualität (622,-)
	           2712.984.043           	              139,-

Die Jahre 2000-09 4
Bl.17-1254 2000 96,60 2712.1223.02 31,80
1255-1282 2001 102,90 2712.1255.02 33,80
1283-1309 2002 103,40 2712.1283.02 39,80
1310-1338 2003 101,60 2712.1310.02 37,80
1339-1367 2004 113,90 2712.1339.02 45,80
1368-1399 2005 123,90 2712.1368.02 46,80
1400-1435 2006 137,70 2712.1400.01 54,80
1436-1469 2007 134,- 2712.1436.02 57,80
1470-1504 2008 139,90 2712.1470.02 59,90
1505-1542 2009 145,20 2712.1505.02 69,80
1224-1542 2000-09, gestempelte 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität 
(1.200,-)

	           2712.1224.023                        489,-

1543-1579 2010 147,10 2712.1543.02 69,80
1580-1617 2011 169,80 2712.1580.02 76,80
1618-1660 2012 187,20 2712.1618.02 84,50
1661-1700 2013 172,40 2712.1661.02 82,90
1702-1741 2014 177,40 2712.1702.02 86,50
1742-1789 2015 181,80 2712.1742.02 93,50

Die Jahre ab 2010 4

gestempelt 4

Die 50er Jahre 4
285-288 1950 175,- 2712.285.02 49,80
289-305 1951 340,- 2712.289.02 98,50
306-310 1952 390,- 2712.306.02 119,-
311-321 1953 255,- 2712.311.02 69,80
322-331 1954 159,- 2712.322.02 45,80
332-341 1955 222,- 2712.332.02 62,80
342-352 1956 58,80 2712.342.02 16,90
353-364 1957 110,50 2712.353.02 29,80
365-376 1958 65,60 2712.365.02 16,80
377-388 1959 37,20 2712.377.02 9,90

Unter 30 %:
Die Jahre 1921-44 komplett

1921-44 4 
Die Ausgaben der Schweizer Verwaltung von 1921-44 in den Hauptnummern komplett mit allen 
Raritäten wie dem VADUZ-Block, den Fürstensätzen und Zeppelinen komplett. Insgesamt 197 Werte 
und 3 Blocks in bester gestempelter Qualität Vaduz-Block und Frankenwerte mit aktueller Prüfung 
(Mi.Nr. 43-239), Mi. Wert 12.461,- €			
               
					                    2710.43.073           

Unter 35 %:
Die Jahre 1912-20 komplett
1912-20 4 
Die Ausgaben für Liechtenstein in Hellerwährung 
komplett dabei die Erstausgabe in billigster 
Version (Mi./SBK-Nr. 1-2y,3x), insgesamt 42  
sauber gestempelte Werte.  
(Mi.Nr. 1-42), Mi. Wert 296,- €
	                  2710.1.173            

nur 84,90 €
Unter 31 %: 

Die Jahre 1945-59 komplett
1945-59 4 
In den Hauptnummern komplette gestempel-
te Qualitäts-Sammlung mit allen gesuchten 
Ausgaben und Blocks  
(Mi.Nr. 240-388), Mi. Wert 2.560,- €
		
	                   2712.240.043          	   

nur 679,- €

nur 2.590,- €

Besonders preiswert:
Die 40-Jahres-Sammlung

1960-99 4 
40-Jahres-Sammlung komplett mit allen guten 
Ausgaben in bester Qualität, sauber gestempelt 
(Mi.Nr. 389-1223), Mi. Wert 1.483,- €
	                    
                   2712.389.063         

nur 319,- €

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
69 C 2	 50 Rp. Zähnung 11 1/2 : 11  

(SBK 74 D) (280,-) 
	 3240.69.033		  32,80	

71-72 III 2 UPU 5+10 Rp. nachgravierte Platte 
(SBK 77-78 C) (253,20)  
	 3240.71.183	 18,90	 14,90	

73 III 1	 UPU 25 Rp. Platte 3, mit schraffierter 
Wertziffer (SBK 79 C), postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Marke, 
geprüft (1.500,-)  
	 3240.73.043 g		  729,-	

74-80 2	 Helvetia mit Wz. 1 (SBK 86-92) komplett, 
Qualitätssatz mit sauberem Falz (2500,-) 
	 3240.74.023		  159,-	

77 C 4	 40 Rp. Zähnung 11 1/2 : 11 (SBK 89 A)  
(190,-)	 3240.77.013		  34,80	

80 D 4	 3 Fr. gezähnt 11 3/4 : 12 1/4 (SBK 92 C)  
(350,-)	 3240.80.013		  109,-	

82 b 4	 Kreuz 2 Rp. rosabraun (75,-)  
	 3240.82.043 g		  24,80	

88-94 2	 Helvetia Faserpapier komplett  
(SBK 94-100) (2250,-)  
	 3240.88.023		  115,-	

88-94 4	 Helvetia Faserpapier komplett  
(SBK 94-100) (230,-)  
	 3240.88.033		  84,50	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
12 4	 15 Rp. Rayon III (SBK 20) (130,-)  

	 3240.12.023		  56,80	
13-17 II 4	Strubel 5-40 Rp. Berner Druck  

(SBK 22-26 G) komplett sauber  
gestempelt (240,-)  
	 3240.13.063		  109,-	

13 II Bys - 15 II By 4 Strubel 5-15 Rp.  
dritter Berner Druck, Seidenfäden  
in schwarz, rot und blau  
(SBK 22D, 23Cd, 24 D = 200,- SFr.),  
3 Werte komplett (135,-)  
	 3240.13.433	 49,80	 44,80	

14 II Bzo 4 10 Rp. grünlichblau, dritter Zürcher 
Druck auf Seidenpapier sauber 
 gestempelt (SBK 23 E = 600,- SFr.) 
(400,-) 	 3240.14.113 g		  139,-	

17 II Ayr 4 40 Rp. Berner Druck mit rotem Faden 
(SBK 26 C = 140,- SFr.) (90,-)  
	 3240.17.023		  19,80	

20 2	 2 Rp. grau (SBK 28) (2140,-)  
	 3240.20.013		  56,80	

25 3	 30 Rp. zinnober (SBK 33 = 2.400,-), 
ungebrauchtes Qualitätsstück und in 
dieser Erhaltung sehr selten (SBK 33), 
geprüft (21.500,-)  
	 3240.25.023 g		  298,-	

29-35 4	 Helvetia 1867 (250,-)  
	 3240.29.023		  94,80	

36-44 1	Faserpapier 1881 (SBK 44-52) (90,-)  
	 3240.36.023		  46,80	

41 4	 25 Rp. Faserpapier (SBK 49) (100,-)  
	 3240.41.013 g	 24,80	 21,80	

48 1	 12 Rp. weißes Papier  
(SBK 56 = 650,- SFr.) postfrisches 
Qualitätsstück (420,-)  
	 3240.48.033 g		  198,-	

50-57 1	Ziffern, Faserpapier in tadelloser  
postfrischer Qualität (SBK 58-65) (720,-)  
	 3240.50.043		  329,-	

57 Yb 2	 15 Rp. rotlila (SBK 64 Bb) (2100,-)  
	 3240.57.013 g	 36,80	 29,80	

58-63 XC 4 Helvetia 20 c.-3 Fr. Zähnung 11 3/4:11  
1/4 mit deutlichem breitem Wasserzei
chen oder Stempeldatum vor Sept. 1894 
(243,-) 	 3240.58.273		  94,50	

58 XA 2	 20 Rp. mit Kontrollzeichen und mit  
sauberem Falz (2300,-)  
	 3240.58.013		  69,80	

58 B 4	 20 Rp. gezähnt 9 3/4 (SBK 66 B) (110,-)  
	 3240.58.053		  29,80	

59 A 2	 25 Rp. gezähnt 11 3/4 (SBK 67 A) 
(2170,-) 
	 3240.59.083		  74,80	

59 B 2	 25 Rp. gezähnt 9 3/4 (SBK 67 B) 
(2180,-)  
	 3240.59.123		  67,80	

61 XA 2	 40 Rp. gezähnt 11 3/4 (SBK 69 A),  
ungebraucht selten (2250,-)  
	 3240.61.123	 109,-	 89,50	

61 XC 4	 40 Rp. Kontrollzeichen X, gez. 11 3/4 : 11 
1/4 (SBK 69 C) (120,-)  
	 3240.61.143 g		  43,80	

62 XA 2	 50 Rp. gezähnt 11 3/4 (SBK 70 A) 
(2250,-)  
	 3240.62.033		  86,50	

63 D 4	 1 Fr. gezähnt 11 3/4 : 12 1/4  
(SBK 71 E) (300,-) 
	 3240.63.033	 72,80	 68,80	

63X 2	 1 Fr. gezähnt 11 3/4 (SBK 71 A) (2400,-) 
	 3240.63.063 g		  119,-	

Ziffer 2 Rp. weißes Papier 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (SBK 53)  
(Mi.Nr. 45), geprüft,  
Mi. Wert 350,- €
3240.45.023	  	 144,- €

Ziffer 5 Rp. weißes Papier  
(SBK 54) (Mi.Nr. 46), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 120,- €
3240.46.023	  	 42,50 €

Ziffern Faserpapier komplett (SBK 58-65)  
(Mi.Nr. 50-57), mit sauberem Falz, Mi. Wert 270,- €
	 3240.50.013	 84,50       79,50 €

50 Rp. weite Zähnung 9 3/4 
(SBK 70 B) (Mi.Nr. 62 B), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 380,- €
3240.62.023	  	 138,- €

Helvetia mit Wz. 1 (SBK 86-92) komplett  
(Mi.Nr. 74-80), sauber gestempelt, Mi. Wert 240,- €
	 3240.74.033	  79,50 €

5 Rp. Münchner Druck  
(SBK 22 A) LUXUS-Stück in 
weissrandigem Schnitt  
(Mi.Nr. 13 Ib), sauber gestem-
pelt, geprüft, Mi. Wert 250,- €
3240.13.393	  	 109,- €

20 Rp. Berner Erstdruck  
(SBK 25 B), voll -breitrandiger 
Schnitt! (Mi.Nr. 16 II Aym), sau-
ber gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 200,- €
3240.16.073
	 124,- 	  99,- €

20 Rp. erster Berner Druck 
auf Seidenpapier (SBK 25 F), 
VOLLRANDIG geschnitten  
(Mi.Nr. 16 II Azm), sauber 
gestempelt, geprüft
3240.16.063	  	 139,- €

40 Rp. Münchner Druck  
(SBK 26 A), LUXUS-Stück in 
weißrandigem Schnitt  
(Mi.Nr. 17 Ib), sauber gestem-
pelt, geprüft, Mi. Wert 550,- €
3240.17.103	  	 249,- €

40 Rp. Strubel mit rotem 
Seidenfaden (SBK 26 C= 140,- 
SFr.), BREITRANDIG geschnit-
ten (Mi.Nr. 17 II Ayr), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 90,- €
3240.17.093	  	 29,80 €

5 Rp. zweiter Berner Druck,  
gelber Faden (SBK 22C),  
voll- bis BREITRANDIG 
geschnitten (Mi.Nr. 13 II Ayn), 
sauber gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 100,- €
3240.13.353	  	 47,80 €

Ziffern Faserpapier (SBK 80-85) (Mi.Nr. 82-87),  
mit sauberem Falz, Mi. Wert 100,- €
	 3240.82.023	  43,80 €

10 Rp. dritter Münchner 
Druck (SBK 23 A = 1.100,- 
SFr.) fehlerfreies, gut 
geschnittenes Exemplar. In 
ungebrauchter Erhaltung 
sehr selten, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 14 Ib), ohne Gummi,  
Mi. Wert 3.800,- €
3240.14.183	  	 498,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht
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Vorläufer Französisch,  
sauber gestempelt (Mi.Nr. II), 
geprüft, Mi. Wert 450,- €
3240.116.083	  	 219,- €

Kochermarke Tellknabe 5 Rp. in allen 4 Farben 
(SBK 400,- SFr.) (Mi.Nr. SBK 2 a-d),  
mit sauberem Falz
	 3240.116.113	 139,-        129,- €

Pro Juventute 1916 (Mi.Nr. 130-32), postfrisch,  
Mi. Wert 190,- €
	 3240.130.043	 74,50        69,50 €

Pro Juventute 1917 (Mi.Nr. 133-35),  
sauber gestempelt, Mi. Wert 110,- €
	 3240.133.023	  23,90 €

Flugpost 1923 billigste Sorte (SBK F3, 5-9)  
(Mi.Nr. 179-84), postfrisch, Mi. Wert 116,- €
	 3240.179.033	  37,90 €

Flugpost 1924, normales Papier (SBK F 10-12)  
(Mi.Nr. 189-91 x), sauber gestempelt, Mi. Wert 150,- €
	 3240.189.123	 59,80         54,80 €

Flug 1929 geriffelt (SBK F14-15 z) (Mi.Nr. 233-34 z), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 130,- €
	 3240.233.083	 36,80        32,80 €

NABA-Block, postfrisches Qualitätsstück  
(Mi.Nr. Bl. 1), Mi. Wert 800,- €
	 3240.276.013	  419,- €

Flugpost, Aufdruck matt (Mi.Nr. 285-86 b),  
postfrisch, geprüft, Mi. Wert 80,- €
	 3240.285.043	  23,90 €

Flugmarke 10 a. 15 Rp. mit KOPFSTEHENDEM 
AUFDRUCK. Lediglich 1 Bogen mit 50 Marken 
wurde 1937 bekannt und die davon erhaltenen 
Stücke gehören zu den großen Flugpost-Raritäten 
der Schweiz. Einwandfreies Qualitätsstück der 
Seltenheit mit sauberem Falz (SBK Nr. F 20.Ab.), 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 286 K), Mi. Wert 10.000,- €
	 3240.286.043	 2.980,-       2.780,- €

Helvetia auf Faserpapier kpl., postfrischer Quali
tätssatz (SBK 94-100) (Mi.Nr. 88-94), Mi. Wert 430,- €
	 3240.88.013	  229,- €

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
90 C 2	 30 Rp. Faserpapier, Zähnung 11 1/2 : 11 

(SBK 96 B) (2220,-)  
	 3240.90.013		  59,80	

101-10 4	 Sitzende Helvetia, 40 Rp.-3 Fr.  
(SBK 107-16) (140,-)  
	 3240.101.043		  34,80	

107 y 4	 50 Rp. Kreidepapier  
(SBK 113 y) (100,-) 
	 3240.107.023		  18,90	

I 4	 Vorläufer Deutsch,  
sauber gestempelt (150,-) 
	 3240.116.073		  64,80	

II 1	 Vorläufer, französischer Text (90,-)  
	 3240.116.053		  34,80	

SBK 3 a-d 2 Sog. „Kochermarke“ Helvetia  
10 Rp. in allen 4 Farben komplett mit 
sauberem Falz. Sehr seltene Stücke, 
SBK-Wert f. Falz 2.400,- SFr.  
	 3240.116.173		  749,-	

128-29 1 Pro Juventute 1915 (240,-)  
	 3240.128.013		  98,50	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
128-29 2	 Juventute 1915 (2100,-)  

	 3240.128.033		  36,80	
130-32 2	 Pro Juventute 1916 (280,-)  

	 3240.130.013		  24,90	
136-41 1 Freimarken 1915 (SBK 136-41) (70,-)  

	 3240.136.043		  24,80	
142 1	 3 Fr. Mythen, rot (SBK 142), postfrisches 

Qualitätsstück (320,-)  
	 3240.142.033		  119,-	

145 1	 Propeller 50 Rp., postfrisch (SBK F2)  
(120,-)	 3240.145.023		  44,80	

145 4	 Propeller 50 Rp., sauber gestempelt 
(SBK F2) (140,-)  
	 3240.145.053		  54,80	

152 1	 Flugmarke Propeller 30 Rp. (SBK F1), 
postfrisches Qualitätsstück (320,-)  
	 3240.152.013 g		  139,-	

162-71 1 Freimarken 5 Rp.-70 Rp.  
(SBK 152-55,157-62) (100,-)  
	 3240.162.013		  37,80	

169 y 1	30 Rp. geriffelter Gummi (SBK 160 y) 
(180,-)	 3240.169.013	 69,80	 64,80	

169 y 2	 30 Rp. geriffelt (SBK 160 y) (265,-) 
	 3240.169.023	 21,80	 18,80	

179-84 4	 Flugpost 1923 billigste Sorte  
(SBK F3,5-9) (180,-) 
	 3240.179.043	 49,80	 44,80	

189-91 x 1 Flugpost 1924 normales Papier,  
postfrischer Qualitätssatz  
(SBK F10-12) (170,-) 
	 3240.189.043		  59,80	

189-91 z 1 Flugpost 1924 geriffelt (SBK F10-12 z) 
 (60,-)	 3240.189.073		  21,80	

189-91 z 4 Flugpost 1924 geriffelt (SBK F 10-12 z) 
(210,-) 	 3240.189.103	 84,50	 79,50	

194-97 x 2 Wappen, normales Papier  
(SBK 163-66) (2130,-)  
	 3240.194.113		  33,80	

194-97 z 2 Wappen, Papier geriffelt  
(SBK 163-66 z) (2160,-)  
	 3240.194.133		  37,80	

196 P 1	Wappen 1,50 Fr. PROBEDRUCK rot  
und grün (SBK 165 P/1.500,- SFr.),  
sehr selten, mit Fotoattest  
	 3240.196.013 A		  569,-	

199-208 y+z 1 Freimarken 1924, geriffelter 
Gummi, 7 Werte komplett (500,-) 
	 3240.199.033	 169,-	 159,-	

207 z 1	25 Rp. geriffelt (SBK 175 z)  
(250,-)	 3240.207.013		  93,50	

226-28 2	 Landschaften 3-10 Fr. mit sauberem Falz 
(SBK 177-79) (2420,-)  
	 3240.226.053		  98,50	

232 P 1 U 1 Pro Juventute 30 Rp. als 
UNGEZÄHNTER PROBEDRUCK in 
hellblau. Tadellos postfrisches Exemplar 
der sehr seltenen Besonderheit, signiert 
Zumstein (1.000,-)  
	 3240.232.023		  439,-	

233-34 x 2 Flug 1929 Normalpapier (SBK F14-15) 
(270,-) 	3240.233.013		  19,90	

233-34 x 4 Flug 1929 Normalpapier (SBK F14-15) 
(160,-) 	 3240.233.063		  36,80	

233-34 z 1 Flug 1929 geriffelt (SBK F 14-15 z)  
(90,-)	 3240.233.033		  37,80	

271-74 Zd 2 NABA-Blockmarken als waagerechte 
und senkrechte Zusammendruckpaare, 
alle 4 Kombinationen komplett  
(SBK Z19-22 = 400,- SFr.)  
	 3240.271.023		  94,50	

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Rarität!



Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
Bl. 2 1	 Patria-Block 1936 (75,-)  

	 3240.296.013		  39,80	

A 294-96 4 Patria Blockmarken  
(SBK W5-7) (146,-) 
	 3240.296.073		  34,80	

--- 8	 Die Pro-Aero- und Sonderflugmarken  
von 1938-49 komplett  
(Mi.Nr. 325, 395, 422, 438, 470, 479, 
518) (SBK-Nr. 26, 35-36, 40-42, 45). 
Insgesamt 7 Werte mit kleinen Auflagen 
auf sehr sauberen Belegen (214,-) 
	 3240.325.043		  79,50

326 z 4	 Pro Patria 1938 geriffelter Gummi  
(SBK B1 z) (120,-)  
	 3240.326.043 g		  37,80	

328-30 w 1 3-10 Fr. gelbliches Papier  
(SBK 216-18 w) (230,-)  
	 3240.328.013		  109,-	

369-72 2	 Patria Blockmarken (2154,-)  
	 3240.369.053		  39,80	

369-72 4	 Patria Blockmarken,  
sauber gestempelt (590,-) 
	 3240.369.043		  159,-	

405-07 Bg 1 Altstoffe im Zusammendruckbogen 
(200,-)	 3240.405.053		  98,50	

28-30 y 4 Olympiade weißer Gummi  
(SBK 259-61 x) (100,-)  
	 3240.428.023		  34,90	

Bl. 11 4	 Kriegsgeschädigten-Block (250,-)  
	 3240.444.043		  89,50	

Bl. 12 2	 Basler Taube Block (1160,-)  
	 3240.445.043		  28,90	

447-59 4	 PAX-Satz, komplett gut gezähnter und 
sauber gestempelter Qualitätssatz, 
geprüft (1.000,-)  
	 3240.447.013 g	 419,-	 399,-	

500-05 1 Freimarken 1948 (55,-)  
	 3240.500.023	 22,90	 19,90	

507 b 1	Flugpost 40 Rp., schwärzlichkobalt (200,-) 
	 3240.507.033 g		  59,80	

Bl. 14 1 LUNABA-Block (260,-)  
	 3240.559.013	 119,-	 109,-	

560 4	 LUNABA-Blockmarke (200,-)  
	 3240.560.023		  39,80	

Bl. 15 1 Lausanne-Block (100,-)  
	 3240.610.013		  29,80	

1057 x 1 Turmhahn normales Papier  
(SBK 542 x) (55,-)  
	 3240.1057.013		  12,95	
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PAX-Satz, postfrische Qualitätsstücke  
(Mi.Nr. 447-59), Mi. Wert 450,- €
	 3240.447.033	  219,- €

Patria-Blockmarken (Mi.Nr. 369-72), postfrisch,  
Mi. Wert 310,- €
	 3240.369.033	  84,50 €

Genf-Block (Mi.Nr. Bl. 10), postfrisch, Mi. Wert 75,- €
	 3240.422.013	 35,80       31,80 €

2 Fr. Forrer mit 
markanter  

DOPPELPRÄGUNG der 
Inschrift. Nur in Teilauflage 
vorkommend und recht selten. 
(SBK Nr. 251.2.01 / 90,- SFr.) 
(Mi.Nr. 385 DP I), sauber  
gestempelt, Mi. Wert 80,- €
3240.385.013	  	 12,90 €

Pro Patria 1951 (Mi.Nr. 555-59), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 40,- €
	 3240.555.023	  13,75 €

Landschaften glatter Gummi (SBK Nr. 201-09y) 
(Mi.Nr. 297-305 y), postfrisch, Mi. Wert 50,- €
	 3240.297.023	  18,90 €

3-10 Fr. gelbliches Papier (SBK 216-18 w)  
(Mi.Nr. 328-30 w), postfrisch, Mi. Wert 230,- €
	 3240.328.013	  109,- €

Landesausstellung 1939 die im Rollendruck mit 
glattem Gummi hergestellten Werte zu 4-20 Rp. in 
den 3 Sprachen komplett ohne Kontrollnummern-
Aufdruck (Mi.Nr. 344y, 345 II, 346 y, 348-50y, 352-
54 y, SBK-Nr. 228-30, 232-34, 236-38 yR). Insg. 9 
Werte (Mi.Nr. 344-54 y), Mi. Wert 148,- €
	 3240.344.043	  57,80 €

Freimarke 20 Rp. URTYPE I (SBK 301). 
Qualitätsstück der Rarität mit sauberem Falz, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 533 I), Mi. Wert 4.200,- €
	 3240.533.043	  665,- €

Lausanne-Block (Mi.Nr. Bl. 15), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 100,- €
	 3240.610.043	  32,90 €

Flugpost 1936 (SBK F21, 23-24) (Mi.Nr. 291-93), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 45,- €
	 3240.291.043	  13,75 €

Zürich Block groß (Mi.Nr. Bl. 9), mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 50,- €
	 3240.418.063	  18,90 €

IMABA Blockmarken (Mi.Nr. 512-13), postfrisch,  
Mi. Wert 70,- €
	 3240.512.013	  12,95 €

Landesausstellung (Mi.Nr. 344-55), sauber gestem-
pelt, Mi. Wert 70,- €
	 3240.344.073	  19,80 €

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht

Besonderheit



Schweiz - Jahrgänge

Xxxxx	 			   Schweiz - Jahrgänge 61

„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Scheiben“. Komplett-Jahrgänge enthalten alle Hauptnummern und 
Blocks (ohne Einzelmarken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzelausgaben. Noch mehr sparen 
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Sammlungen. 

Die 70er Jahre 1
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis

918-939 1970 11,70 3242.918.01 6,75
940-963 1971 16,70 3242.940.01 8,75
964-987 1972 16,- 3242.964.01 8,45
988-1016 1973 23,20 3242.988.02 12,90

1017-1045 1974 25,90 3242.1017.01 14,75
1046-1068 1975 18,90 3242.1046.01 11,90
1069-1086 1976 16,30 3242.1069.01 8,45
1087-1115 1977 25,- 3242.1087.01 15,45
1116-1145 1978 25,70 3242.1116.01 14,65
1146-1168 1979 22,30 3242.1146.01 13,95

2137-2185 2010 127,- 3242.2137.01 64,80
2186-2232 2011 138,50 3242.2186.01 69,80

Die Jahre ab 2010 1

postfrisch 1

Die 50er Jahre 1
545-554 1950 40,- 3242.545.01 12,90
555-565 1951 297,- 3242.555.01 129,-
566-579 1952 32,50 3242.566.01 11,90
580-592 1953 35,20 3242.580.01 9,95
593-606 1954 33,50 3242.593.01 9,45
607-622 1955 134,- 3242.607.01 46,80
623-636 1956 26,- 3242.623.01 6,95
637-652 1957 29,- 3242.637.01 7,95
653-667 1958 18,60 3242.653.01 6,45
668-691 1959 89,30 3242.668.01 31,80

  545-691 1950-59, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (735,-)

	           3242.545.033	             239,-

Die 40er Jahre 1
364-376 1940 440,- 3242.364.01 189,-
377-Bl.6 1941 302,- 3242.377.01 119,-
405-415 1942 127,- 3242.405.01 47,80
416-427 1943 298,- 3242.416.01 139,-
428-442 1944 37,- 3242.428.01 15,90
443-468 1945 858,- 3242.443.01 369,-
469-478 1946 49,50 3242.469.01 19,80
479-491 1947 39,50 3242.479.01 16,90
492-517 1948 238,- 3242.492.01 94,50
518-544 1949 91,60 3242.518.02 37,80

Die 60er Jahre 1
692-726 1960 83,50 3242.692.01 29,80
727-746 1961 60,60 3242.727.01 32,90

747-Bl.18 1962 21,10 3242.747.01 5,95
764-790 1963 43,- 3242.764.01 14,90
791-807 1964 13,10 3242.791.01 5,95
808-830 1965 12,30 3242.808.01 4,95
831-849 1966 11,40 3242.831.01 5,90
850-869 1967 18,30 3242.850.01 10,90
870-894 1968 14,20 3242.870.01 8,90
895-917 1969 13,50 3242.895.01 7,90

  692-917 1960-69, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (299,-)

	           3242.692.033                         119,-

918-1168 1970-79, postfrische 10-Jahres-Samm
lung komplett in bester Qualität (201,-)

	               3242.918.033                    114,-

Die 80er Jahre 1

1169-1408 1980-89, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (306,-)

	               3242.1169.033                   169,-

1169-1190 1980 22,90 3242.1169.01 13,90
1191-1213 1981 24,70 3242.1191.01 13,90
1214-1241 1982 28,70 3242.1214.01 17,90
1242-1264 1983 28,50 3242.1242.01 16,90
1265-1287 1984 34,50 3242.1265.01 19,80
1288-1307 1985 28,10 3242.1288.01 15,90
1308-1334 1986 32,90 3242.1308.01 16,90
1335-1363 1987 39,50 3242.1335.01 21,90
1364-1384 1988 29,70 3242.1364.01 14,90
1385-1408 1989 36,90 3242.1385.01 22,90

Die 90er Jahre 1

1409-1708 1990-99, postfrische 10-Jahres-Samm
lung komplett in bester Qualität (488,-)

	               3242.1409.033                  245,-

1409-1435 1990 37,10 3242.1409.01 19,80
1436-1460 1991 31,80 3242.1436.01 17,90
1461-1488 1992 44,20 3242.1461.01 25,90
1489-1515 1993 45,70 3242.1489.01 26,90
1516-1539 1994 45,20 3242.1516.02 26,90
1540-1570 1995 54,60 3242.1540.01 29,80
1571-1600 1996 53,40 3242.1571.02 29,80
1601-1632 1997 54,60 3242.1601.01 31,90
1633-1671 1998 60,10 3242.1633.01 32,90
1672-1708 1999 61,30 3242.1672.01 33,90

Die Jahre 2000-09 1
1709-1745 2000 81,90 3242.1709.01 35,90
1746-1777 2001 71,80 3242.1746.01 34,80
1778-1819 2002 91,50 3242.1778.01 45,90
1820-1863 2003 99,80 3242.1820.01 49,80
1864-1905 2004 98,90 3242.1864.01 49,80
1906-1950 2005 99,10 3242.1906.01 49,80
1951-1993 2006 124,20 3242.1951.01 62,80
1994-2042 2007 129,- 3242.1994.02 63,80
2043-2088 2008 117,10 3242.2043.02 56,80
2089-2136 2009 121,- 3242.2089.01 63,80
1709-2136 2000-09, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität 
(1.041,-) 3242.1709.033                   489,-

Besonders preiswert:
Die 40-Jahres-Sammlung

1960-99 1 
40 Jahre komplett mit allen Blocks und guten 
Ausgaben (Mi.Nr. 692-1708), 
postfrisch, Mi. Wert 1.313,- €
	                
	                         3242.692.053 

nur 649,- €

1945-99: Die große 
Schweiz-Sammlung komplett
1945-99 1 
In den Hauptnummern komplette postfrische 
Qualitäts-Sammlung mit allen guten Ausgaben 
und Blocks (Mi.Nr. 443-1708) Mi.Wert 3.326,- €, 
normale Einzelpreise über 1.800,- €.
			   		
	            3242.443.033   

nur 1.290,- €

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
213-225 1925-27 19,70 3242.213.01 6,95
226-232 1928 1.106,- 3242.226.01 398,-
233-238 1929 95,- 3242.233.01 37,80
239-249 1930/31 50,- 3242.239.01 17,90
250-269 1932/33 153,- 3242.250.01 64,80
270-284 1934 m.Bl. 920,- 3242.270.01 398,-
285-290 1935 23,- 3242.285.01 7,90
291-309 1936 163,- 3242.291.01 72,80
310-Bl.3 1937 23,- 3242.310.01 7,90
320-334 1938 ohne 

Pro Aero 154,20 3242.320.01 69,80
335-363 1939 79,50 3242.335.01 34,80

Die Jahre 1925-39 1

1934 m.Bl.

1938 ohne 
Pro Aero

Die Jahrgänge ab 2000 sind oft nur in kleinen 
Mengen und kurzfristig vorhanden. Bitte haben Sie 
Verständnis, wenn diese daher schnell vergriffen sind.
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„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Scheiben“. Komplett-Jahrgänge enthalten alle Hauptnummern und 
Blocks (ohne Einzelmarken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzelausgaben. Noch mehr sparen  
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Sammlungen. 

2137-2185 2010 104,70 3242.2137.02 56,90
2186-2232 2011 102,20 3242.2186.02 56,80

Die Jahre ab 2010 4

gestempelt 4

Die 50er Jahre 4
545-554 1950 82,- 3242.545.02 22,80
555-565 1951 265,- 3242.555.02 84,50
566-579 1952 55,- 3242.566.02 14,90
580-592 1953 66,80 3242.580.02 17,80
593-606 1954 51,50 3242.593.02 12,90
607-622 1955 140,50 3242.607.02 46,80
623-636 1956 37,- 3242.623.02 7,95
637-652 1957 28,30 3242.637.02 7,45
653-667 1958 25,70 3242.653.02 6,45
668-691 1959 58,70 3242.668.02 17,90

  545-691  1950-59, 10-Jahres-Sammlung komplett 
in bester gestempelter Qualität (810,-)

	         3242.545.043                          199,-

Die 40er Jahre 4
364-376 1940 735,- 3242.364.02 284,-
377-Bl.6 1941 516,- 3242.377.02 184,-
405-415 1942 320,- 3242.405.02 124,-
416-427 1943 245,- 3242.416.02 98,50
428-442 1944 77,- 3242.428.02 27,80
443-468 1945 1.451,- 3242.443.02 569,-
469-478 1946 68,50 3242.469.02 24,80
479-491 1947 65,- 3242.479.02 21,80
492-517 1948 163,20 3242.492.02 54,80
518-544 1949 118,- 3242.518.01 42,80

Die 60er Jahre 4
692-726 1960 64,40 3242.692.02 19,80
727-746 1961 24,- 3242.727.02 6,90

747-Bl.18 1962 21,50 3242.747.02 5,75
764-790 1963 38,- 3242.764.02 8,45
791-807 1964 8,70 3242.791.02 2,45
808-830 1965 9,40 3242.808.02 2,45
831-849 1966 8,50 3242.831.02 2,45
850-869 1967 7,20 3242.850.02 2,35
870-894 1968 7,40 3242.870.02 2,25
895-917 1969 10,10 3242.895.02 2,95

  692-917  1960-69, 10-Jahres-Sammlung komplett  
in bester gestempelter Qualität (199,-)

	         3242.692.043                         53,80

Die 70er Jahre 4
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis

918-939 1970 8,30 3242.918.02 2,65
940-963 1971 14,20 3242.940.02 3,25
964-987 1972 13,- 3242.964.02 3,45
988-1016 1973 13,80 3242.988.03 3,45
1017-1045 1974 19,80 3242.1017.02 5,65
1046-1068 1975 13,70 3242.1046.02 3,45
1069-1086 1976 11,70 3242.1069.02 3,45
1087-1115 1977 20,- 3242.1087.02 4,95
1116-1145 1978 22,20 3242.1116.02 5,75
1146-1168 1979 16,40 3242.1146.02 4,45
918-1168 1970-79, 10-Jahres-Sammlung komplett 

in bester gestempelter Qualität (153,-)
	           3242.918.043                       33,80

Die 80er Jahre 4

1169-1408 1980-89, 10-Jahres-Sammlung kpl. in 
bester gestempelter Qualität (232,-)

	           3242.1169.043                      64,80

1169-1190 1980 15,90 3242.1169.02 4,25
1191-1213 1981 19,40 3242.1191.02 5,95
1214-1241 1982 19,60 3242.1214.02 5,95
1242-1264 1983 18,70 3242.1242.02 5,95
1265-1287 1984 23,40 3242.1265.02 7,95
1288-1307 1985 18,90 3242.1288.02 6,95
1308-1334 1986 26,20 3242.1308.02 7,95
1335-1363 1987 34,30 3242.1335.02 10,90
1364-1384 1988 25,90 3242.1364.02 8,45
1385-1408 1989 30,- 3242.1385.02 10,90

Die 90er Jahre 4

1409-1708 1990-99, 10-Jahres-Sammlung kpl. in 
bester gestempelter Qualität (391,-)

	           3242.1409.043                       149,-

1409-1435 1990 32,60 3242.1409.02 11,90
1436-1460 1991 26,10 3242.1436.02 7,95
1461-1488 1992 33,10 3242.1461.02 12,90
1489-1515 1993 34,40 3242.1489.02 13,90
1516-1539 1994 33,10 3242.1516.01 13,80
1540-1570 1995 40,60 3242.1540.02 17,90
1571-1600 1996 44,20 3242.1571.01 19,80
1601-1632 1997 46,30 3242.1601.02 18,90
1633-1671 1998 48,20 3242.1633.02 19,80
1672-1708 1999 52,80 3242.1672.02 21,80

Die Jahre 2000-09 4

1709-2136 2000-09, 10-Jahres-Sammlung kpl. in 
bester gestempelter Qualität (780,-)

	           3242.1709.043                       389,-

1709-1745 2000 66,- 3242.1709.02 29,80
1746-1777 2001 54,30 3242.1746.02 24,80
1778-1819 2002 76,50 3242.1778.02 34,80
1820-1863 2003 82,10 3242.1820.02 37,80
1864-1905 2004 76,90 3242.1864.02 36,80
1906-1950 2005 80,40 3242.1906.02 41,80
1951-1993 2006 84,80 3242.1951.02 51,80
1994-2042 2007 99,- 3242.1994.01 59,80
2043-2088 2008 74,20 3242.2043.01 58,90
2089-2136 2009 75,40 3242.2089.02 56,80

Die Jahre 1925-39 4
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis

213-225 1925-27 53,- 3242.213.02 13,90
226-232 1928 83,- 3242.226.02 25,80
233-238 1929 148,- 3242.233.02 53,80
239-249 1930/31 67,- 3242.239.02 20,90
250-269 1932/33 113,- 3242.250.02 35,80
270-284 1934 787,- 3242.270.02 298,-
285-290 1935 65,- 3242.285.02 19,80
291-309 1936 384,- 3242.291.02 129,-
310-Bl.3 1937 96,50 3242.310.02 30,90
320-334 1938 92,70 3242.320.02 34,80
335-363 1939 125,- 3242.335.02 39,80

Komplett mit extra Vorteil:
Die Jahre 1900-25

1900-25 4 
Die Ausgaben von 1900-25 in den 
Hauptnummern komplett ohne die Flugmarke 
1920 (Mi.Nr. 152, SBK Nr. F1). Insgesamt 141 
Werte und ein Vierteljahrhundert extra preiswert 
in einem Zug (Mi.Nr. 71-212), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 2.245,- €
 	                    3240.71.033 

nur 679,- €

Besonders preiswert:
Die 40-Jahres-Sammlung

1960-99 4 
40 Jahre komplett sauber gestempelt mit allen 
Blocks und guten Ausgaben, insgesamt 1.017 
Marken und 13 Blocks (Mi.Nr. 692-1708),
Mi. Wert 977,- €

	                     3242.692.063     
nur 289,- €

1945-99: Die große  
Schweiz-Sammlung komplett
1945-99 4 
In den Hauptnummern komplett sauber gestem-
pelte Qualitäts-Sammlung mit allen guten 
Ausgaben und Blocks (Mi.Nr. 692-1708) 
Mi.Wert 3.658,- €, normale Einzelpreise  
über 1.600,- € 
                     3242.443.043    

nur 995,- €

Die Jahrgänge ab 2000 sind oft nur in kleinen 
Mengen und kurzfristig vorhanden. Bitte haben Sie 
Verständnis, wenn diese daher schnell vergriffen sind.
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
9 2	 Ausgabe 1878, 500 Rp. Qualitätsstück 

mit sauberem Falz (550,-)  
	 3244.9.043		  229,-	

10 2	 Faserpapier 10 Rp. (170,-)  
	 3244.10.053		  61,80	

11 2	 Faserpapier 20 Rp. (400,-)  
	 3244.11.033		  159,-	

15-22 1	Ausgabe 1883 postfrischer Qualitätssatz, 
Katalogwert gilt für Falz  
	 3244.15.063		  129,-	

22 II AXaK 2 50 Rp. blaugrün, Rahmen  
kopfstehend. Qualitätsstück  
mit sauberem Falz, geprüft (2800,-)  
	 3244.22.073 g		  269,-	

22 II AX dbK 1 500 Rp. lebhaftgrünlicholiv,  
Type II, Rahmen kopfstehend  
(ZNr. 22 Db II), Mi. für postfrisch  
mindestens 260,- €  
	 3244.22.093 g		  98,90	

27 a 4	 50 Rp. grünlicholiv (SBK 27 A) (180,-)  
	 3244.27.013 g		  63,90	

29-37 1	Ausgabe 1910 komplett (90,-)  
	 3244.29.013	 39,80	 36,80	

42-49 x 1 Ausgabe 1924 Normalpapier  
(SBK 42-49) (55,-)  
	 3244.42.023		  21,90	

42-46 z 4	Ausgabe 1924 Gummi geriffelt  
(SBK 42-46 z) (80,-)  
	 3244.42.053		  29,80	

Portofreiheitsmarken
2-7 I 1	 Kleine Kontrollnummer komplett (70,-)  

	 3245.2.013	 34,80	 29,80	
2-7 II 1	Ohne Kontrollnummer  

(SBK 2-7 B = 120,- SFr.), komplett (70,-)  
	 3245.2.043	 31,80	 26,80	

11-13 II 2	Weißes Papier ohne Nummer komplett 
(SBK 11-13 B = 165,- SFr.) (2100,-)  
	 3245.11.063		  33,80	

11-13 II 7	Weißes Papier ohne Nummer komplett 
(SBK 11-13 B = 750,- SFr.), sauber 
gestempelt, seltene Ausgabe (7450,-)  
	 3245.11.053	 94,50	 79,50	

12 Iz 1	 10 Rp. mit Kontrollnummer auf  
geriffeltem Kreidepapier, tadellos  
postfrisch (SBK 12 AII = 900,- SFr.),  
sehr selten, mit Fotoattest (600,-)  
	 3245.12.053 A		  289,-	

12 Iz 2	 10 Rp. mit Kontrollnummer auf  
geriffeltem Kreidepapier  
(SBK 12 AIIz = 450,- SFr.),  
seltene Marke mit winziger Auflage 
(2300,-)  
	 3245.12.033	 139,-	 124,-	

12 II z 2	 10 Rp. ohne Kontrollnummer auf  
geriffeltem Papier (SBK 12 Bz) (2180,-)  
	 3245.12.063	 49,80	 39,80	

14-16 Iy 1 Ausgabe 1935 glatter Gummi mit 
großer Kontrollnummer (nicht Nr. 80, 580 
und 680) komplett (360,-) 
	 3245.14.013		  189,-	

14-16 II z 2 Ausgabe 1935 ohne Nr. geriffelter 
Gummi (250,-)  
	 3245.14.163		  19,80	

Markenheftchenbogen
43-45 y 1 Postgeschichte 5-20 Rp. Fluo-Papier  

(210,-)	 3246.43.013	 37,80	 34,80	
49-52 4	 Baudenkmäler 1970, 4 Bogen komplett, 

gestempelt nicht oft angeboten (280,-)  
	 3246.49.013	 54,80	 49,80	

Automatenmarken
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1 A1-4 FDC 1976, Automat 1-4 auf 4 FDC von den 

Ausgabeorten (370,-)  
	 3241.1.033		  129,-	

1 A 1-4 FDC Automat 1-4 komplett auf FDC von 
Zürich (370,-)  
	 3241.1.043		  119,-	

Portomarken
1-9 4	 Ausgabe 1878 (130,-)  

	 3244.1.013		  39,80	
5 2	 Ausgabe 1878, 10 Rp. (200,-)  

	 3244.5.023		  74,50	
7 2	 Ausgabe 1878, 50 Rp. Qualitätsstück mit 

sauberem Falz (450,-)  
	 3244.7.033		  179,-	

Automatenmarken

Portomarken

1976, Automat 1-4 (Mi.Nr. 1 A1-4), postfrisch,  
Mi. Wert 132,- €
	 3241.1.013	 49,80       39,80 €

1976, Automat 1-4 (Mi.Nr. 1 A1-4),  
sauber gestempelt, Mi. Wert 200,- €
	 3241.1.023	  72,80 €

500 Rp. Ausgabe 1878,  
POSTFRISCHES 
Qualitätsstück. In dieser 
Erhaltung außerordentlich 
selten, geprüft (Mi.Nr. 9)
3244.9.023	  	 339,- €

Portofreiheitsmarken

Militärmarke „Gratis“ von 1871 (Mi.Nr. 1),  
mit sauberem Falz, Mi. Wert 130,- €
	 3245.1.013	  49,80 €

Ohne Kontrollnummer kpl. (SBK 2-7 B = 550,- SFr.), 
sauber gestempelt (Mi.Nr. 2-7 II), gestempelt,  
Mi. Wert 350,- €
	 3245.2.063	 89,50        84,90 €

Weißes Papier ohne Nummer komplett  
(SBK 11-13 B = 330,- SFr.), postfrisch, seltene 
Ausgabe (Mi.Nr. 11-13 II), Mi. Wert 200,- €
	 3245.11.043	 49,80        46,80 €

10 Rp. ohne Kontrollnummer 
auf geriffeltem Kreidepapier 
(SBK 12 Bz = 500,- SFr.). 
Seltene Marke mit winziger 
Auflage (Mi.Nr. 12 IIz), postfrisch, 
Mi. Wert 350,- €
3245.12.013   	79,50 	 69,50 €

Ausgabe 1878, 20 Rp.  
(Mi.Nr. 6), mit sauberem Falz,  
Mi. Wert 220,- €
3244.6.023	  	 74,50 €

50 Rp. blau mit Aufdruck 
SPECIMEN. Seltenes Stück und 
Mi.Wert der Normalmarke ohne 
Aufdruck bereits 450,- €  
(Mi.Nr. 7 SP), mit sauberem Falz
3244.7.013	  	 119,- €

500 Rp. blau mit Aufdruck 
SPECIMEN. Sehr seltenes Stück 
und Mi.Wert der Normalmarke 
ohne Aufdruck bereits 550,- € 
(Mi.Nr. 9 SP),  
mit sauberem Falz
3244.9.033	  	 139,- €

Faserpapier 100 Rp. in  
tadelloser postfrischer 
Qualität, Katalogwert gilt für 
Falz, geprüft (Mi.Nr. 13),  
Mi. Wert 800,- €
3244.13.053	  	 439,- €

Ausgabe 1908 komplett (Mi.Nr. 23-28),  
mit sauberem Falz, Mi. Wert 140,- €
	 3244.23.013	  67,80 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht

Ausgabe 1883 komplett. Qualitätsstücke mit  
sauberem Falz (Mi.Nr. 15-22), Mi. Wert 170,- €
	 3244.15.013	  79,50 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
K 22 x - WZ 23 Bx 4 Tell 1925 mit glattem Gummi 

komplett (SBK-Nr. K25y+S33, insgesamt 
2 Kombinationen sauber gestempelt und 
Höchstwert geprüft (284,-)  
	 3247.1925.173		  74,50	

WZ 23 Cz 2 Tell 1925, 20+Z+20 ohne Loch und 
mit geriffeltem Gummi, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz (SBK-Nr. S 39z), geprüft  
(12.000,-)  
	 3247.1925.113 g		 329,-	

W 5 - WZ 27 1 Tell 1928 kpl. (SBK-Nr. K23-24, 
S37-38, Z14-15 +Dreierstreifen 5+10+5 
u. 10+5+10), insgesamt 9 Kombinationen 
(89,-) 	 3247.1928.193		  34,80	

W 5 - WZ 27 4 Tell 1928 komplett (SBK-Nr. K23-24, 
S37-38, Z14-15 +Dreierstreifen 5+10+5 
u. 10+5+10), insgesamt 9 Kombinationen 
sauber gestempelt (297,-) 
	 3247.1928.203		  87,50	

S 23 z 4	 Tell 1930, 10+5 geriffelter Gummi, senk-
recht (SBK-Nr. S 18z) (300,-)  
	 3247.1930.403 g		 79,80	

K 28 - WZ 34 1 Landschaften 1935 im Buch
druck kpl. (SBK-Nr. K28-31, S43-46), 
insgesamt 8 Kombinationen (138,-) 
	 3247.1935.023		  33,90	

K 28 - WZ 34 4 Landschaften 1935 im Buchdruck 
komplett (SBK-Nr. K28-31, S43-46),  
insgesamt 8 Kombinationen (300,-)  
	 3247.1937.013		  63,80	

K 32 y - KZ 11 y 1 Landschaften 1937 mit 
glattem Gummi kpl. (SBK-Nr. K32-34y, 
S47-49y), insgesamt 6 Kombinationen 
(113,-) 	 3247.1937.373		  31,80	

K 32 z - KZ 11 z 1 Landschaften 1937 mit gerif-
feltem Gummi komplett (SBK-Nr. K32-34 
z, S47-49 z), insgesamt 6 Kombinationen  
(98,60)	 3247.1937.403		  31,80	

K 32 z - KZ 11 z 4 Landschaften 1937 mit  
geriffeltem Gummi komplett  
(SBK-Nr. K32-34 z, S47-49 z),, insge-
samt 6 Kombinationen (121,-)  
	 3247.1937.413		  35,80	

K 33 ZI/DP II 4 Kehrdruck Landschaften 1937 
10+10 geriffeltes Papier mit markanter 
DOPPELPRÄGUNG des Markenbildes. 
Sehr seltenes Stück (400,-)  
	 3247.1937.423 g		 74,50	

W 7 - W 24 2 Landesausstellung 1939, alle 18 
Kombinationen (SBK Z25a-Z27f) kom-
plett (SBK = 290,- SFr.) (1183,-)  
	 3247.1939.713		  33,80	

KZ 12 z 4	Landschaften 1937, 20+Z+20 geriffelter 
Gummi, Kehrdruck-Stegpaar (80,-)  
	 3247.1939.143		  28,90	

K38-KZ 16/fr FDC Landschaften 1948, 6 
Kombinationen komplett auf FDC´s mit 
französischem ET-Stempel. Sehr seltene 
Belege (280,-)  
	 3247.1948.033		  89,50	

W 25- K 44 4 Pro Juventute 1953 komplett 
(SBK-Nr. S39-41, K 44+Dreierstreifen 
20+30+20 u. 30+20+30), insgesamt 6 
Kombinationen (360,-)  
	 3247.1953.023		  105,-	

590-91 HzI 1 Herzstück aus dem Pro-Juventute-
Bogen in der Kombination 30-20-20-30  
	 3247.1953.243		  32,80	

590-91 HzI 4 Herzstück aus dem 
 Pro-Juventute-Bogen in der Kombination 
30-20-20-30  
	 3247.1953.253		  28,90	

Zusammendrucke
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
K 3 4	 Helvetia 25 Rp. Kehrdruckpaar (SBK K1)  

(160,-)	 3247.1909.013		  31,80	
K 4 - WZ 3 4 Tellknabe 1909 kpl.  

(SBK-Nr. K2+7 III, S 2-3), insgesamt 4 
Kombinationen und sauber gestempelte 
Qualitätsstücke,  
Hauptwert geprüft (482,-) 
	 3247.1909.403		  139,-	

K 5 I 1	 Tellknabe 1909, 5+5 Kehrdruck in Type I  
(70,-)	 3247.1909.303		  21,80	

K 5 II 2	 Tellknabe 5 Rp. Type II (SBK K7 II)  
(1300,-)  
	 3247.1909.293		  42,80	

WZ 3 II A 2 Tellknabe 1909, 5+Z+5, Stegpaar in 
Type II (SBK-Nr. S 7 II) (1650,-)  
	 3247.1909.343		  98,50	

K 6 + WZ 4 1 Helvetia Brustbild 1909 komplett  
(SBK-Nr. K4+S4), insgesamt 2 
Kombinationen (107,-)  
	 3247.1909.413		  32,80	

K 6 + WZ 4 4 Helvetia Brustbild 1909 komplett 
sauber gestempelt (SBK-Nr. K4+S4), 
insgesamt 2 Kombinationen, Höchstwert 
geprüft (520,-)  
	 3247.1909.153		  149,-	

K 9 - WZ 7 A 2 Pro Juventute 1915, beide Kombi
nationen komplett (SBK-Nr. K11+S12) 
(1370,-)  
	 3247.1915.203		  59,80	

K 9 4	 Pro Juventute 1915, 5+5, Kehrdruck, 
gut gezähntes und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (SBK-Nr. K11), geprüft  
(1.200,-) 3247.1915.163 g	 369,-	

K 10 + WZ 8 4 Tellknabe 1917 komplett  
(SBK-Nr. K10-S11), 2 Kombinationen und 
Hauptwert geprüft (240,-)  
	 3247.1917.063		  69,80	

S 1 4	 Tell 1918, 15+10, senkrecht  
(SBK-Nr. Z 3) (140,-)  
	 3247.1918.093		  32,80	

S 2 4	 Tell 1918, 15+10+15, senkrecht, gut 
gezähntes und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (650,-)  
	 3247.1918.123 g		 169,-	

S 3 4	 Tell 1918, 10+15, senkrecht, gut 
gezähntes und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (SBK-Nr. Z 2) (550,-)  
	 3247.1918.153 g		 129,-	

K 12 4	 Tell 15 Rp. Kehrdruck (SBK-Nr. K 9)  
(200,-)	 3247.1918.033		  42,80	

WZ 9 4	 Tell 1918, 7 1/2 + Z + 7 1/2, Stegpaar, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück 
(SBK-Nr. S 13) (550,-)  
	 3247.1918.243 g		 139,-	

K 13 - WZ 15 1 Aufdrucke 1921 komplett  
(SBK-Nr. K 13-16, S 14-17), insgesamt 8 
Kombinationen (78,60)  
	 3247.1920.183		  26,80	

WZ 18 A 1 Tell 1921, 10+Z+10 im Stegpaar mit 
großem Loch (SBK-Nr. S 22) (300,-) 
	 3247.1921.463		  79,50	

WZ 18 C 4 Tell 1921, 10+Z+10 ohne Loch, 
Stegpaar (SBK-Nr. S 34) (340,-)  
	 3247.1921.323 g		 79,80	

W 3 - WZ 22 1 Tell 1924 komplett (SBK-Nr. 
Z7-9, K20-21, S27, 30-31+Dreierstreifen 
5+10+5 u. 10+5+10), insgesamt 10 
Kombinationen (99,60)  
	 3247.1924.213		  31,80	

Zusammendrucke

Helvetia 25 Rp./Z/25 Rp. waagerechtes Zwischen
stegpaar (SBK-Nr. S 1), sauber gestempelt in 
tadelloser Erhaltung, geprüft (Mi.Nr. WZ 1 A),  
Mi. Wert 1.700,- €
	 3247.1909.283	  539,- €

Tellknabe 5 Rp. Type II (SBK K 7 II = 650,- SFr.) 
sauber gestempeltes Qualitätsstück (Mi.Nr. K 5 II), 
geprüft, Mi. Wert 420,- €
	 3247.1909.033	  109,- €

Tellknabe 1909, 5+Z+5, Stegpaar in Type II, gut  
gezähntes und sauber gestempeltes Qualitäts
stück (SBK-Nr. S 7 III), geprüft (Mi.Nr. WZ 3 II A), 
Mi. Wert 1.700,- €
	 3247.1909.353	  589,- €

Tellknabe 1909 als Stegpaar in Type III  
(SBK-Nr. S 7 III), sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (Mi.Nr. WZ 3 III A), Mi. Wert 500,- €
	 3247.1909.453	  129,- €

Pro Juventute 1915, 5+Z+5, Stegpaar, 
gut gezähntes und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der Seltenheit (SBK-Nr. S 12), 
geprüft (Mi.Nr. WZ 7 A), Mi. Wert 4.500,- €
	 3247.1915.193	  1.490,- €

Tell 1921, 20+Z+20 im Stegpaar mit kleinem 
Loch, gut gezähntes und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der Seltenheit (SBK-Nr. S 29), mit 
Fotoattest (Mi.Nr. WZ 19 B), Mi. Wert 4.500,- €
	 3247.1921.533	  1.490,- €

Rarität!

Rarität!

selten & gesucht
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
0-39 1	 Pro Juventute 1954 (120,-)  

	 3249.39.013		  35,80	
0-40 1	 Pro Juventute 1955 (80,-)  

	 3249.40.013		  25,80	
0-46 x 1 Denkmäler 6 Fr. normal (65,-)  

	 3249.46.013		  22,80	
78 f 1	 Volksbräuche 5 Fr. mit Reklame 

„Zumstein/Luxemburg Rose“ (90,-)  
	 3249.78.033		  38,90	

78 l 1	 Volksbräuche 5 Fr. Deckel orange mit  
seltener Reklame „PTT 
Briefmarkensammler“ (190,-)  
	 3249.78.023		  74,50	

0-88-116 1 Pro Juventute-Heftchen 1990-99 
komplett (174,-)  
	 3249.88.023	 54,80	 49,80	

Automatentickets
8 1	 Postgeschichtliche Motive 5 Rp. (100,-)  

	 3250.8.013		  29,50	

Rollenmarken mit Nr.
298-327 R 4 Landschaften 1936-38 komplett, 4 

Werte (242,-)  
	 3251.298.023		  89,50	

344-54 R 1 Landesausstellung 1939 komplett 
(138,-)	 3251.344.013		  47,80	

Ersttagsbelege
Bl. 4 FDC	Aarau-Block (65,-)  

	 3252.327.023		  24,50	
Bl. 8 FDC	Zürich-Block klein (220,-)  

	 3252.416.023	 94,80	 89,80	
479 FDC	 Pro Aero 1947 (60,-)  

	 3252.479.013		  22,80	
496-99 FDC Jahrhundertfeier (140,-)  

	 3252.496.013		  43,80	
Bl. 13 FDC IMABA-Block (120,-)  

	 3252.511.023	 39,80	 34,80	
514-17 i FDC Pro Juventute 1948, italienischer 

Stempel (260,-)  
	 3252.514.023		  79,50	

519-21 fr. FDC 100 J. Post französicher Stempel  
(65,-)	 3252.519.033		  19,80	

519-21 it. FDC 100 J. Post italienischer Stempel  
(120,-)	 3252.519.043		  33,80	

545-49 FDC Pro Patria 1950, deutscher Stempel  
(160,-)	 3252.545.013		  62,80	

545-49 fr. FDC Pro Patria 1950, französischer 
Stempel (200,-)  
	 3252.545.033	 67,80	 62,80	

550-54 fr. FDC Juventute 1950, französischer 
Stempel (300,-)  
	 3252.550.043		  94,50	

550-54 it. FDC Juventute 1950, italienischer 
Stempel (450,-)  
	 3252.550.023		  159,-	

555-59 it. FDC Pro Patria 1951, italienischer 
Stempel (300,-)  
	 3252.555.023		  109,-	

Bl. 14 FDC LUNABA-Block (300,-)  
	 3252.559.013	 109,-	 104,-	

570-74 FDC Pro Patria 1952, deutscher Stempel  
(90,-)	 3252.570.013		  29,80	

575-79 FDC Juventute 1952 (80,-)  
	 3252.575.013		  18,50	

580-92 FDC Jahrgang 1953 komplett (245,-)  
	 3252.580.023		  69,80	

580-84 FDC Pro Patria 1953 (80,-)  
	 3252.580.013		  22,80	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
590-91 HzII 1 Herzstück aus dem Pro-Juventute-

Bogen in der Kombination 20-30-30-20 
das sog. „falsche Herzstück“  
(SBK-Nr. Z41I / 200,-SFr)  
	 3247.1953.263		  39,80	

590-91 HzII 4 Herzstück aus dem Pro-Juventute-
Bogen in der Kombination 20-30-30-20 
das sog. „falsche Herzstück“  
(SBK-Nr. Z41I / 200,-SFr)  
	 3247.1953.273		  37,80	

Markenheftchen
17 1	 Tellknabe und Tellbrustbild 1921 (200,-)  

	 3249.17.013	 89,50	 79,50	
0-32 1	 Landschaften 1942, 3 Fr. (200,-)  

	 3249.32.013	 83,50	 74,50	
0-33 1	 Landschaften 1942, 4,50 Fr. (200,-)  

	 3249.33.013	 84,50	 79,50	
0-36 1	 Landschaften 1950, 3 Fr. (200,-)  

	 3249.36.013	 84,50	 79,50	
0-37 1	 Landschaften 1950, 5 Fr. (200,-)  

	 3249.37.013	 84,50	 79,50	
38 1	 Pro Juventute 1953 (110,-)  

	 3249.38.013		  39,80	

Tell 1927, 5+Z+5 im Stegpaar mit kleinem 
Loch, gut gezähntes und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der Seltenheit (SBK-Nr. S 32), 
geprüft (Mi.Nr. WZ 24 B), Mi. Wert 1.600,- €
	 3247.1927.303	  529,- €

Landesausstellung 1939, alle 18 Kombinationen 
(SBK Z25a-Z27f) komplett sauber gestempelt 
(SBK = 1.205,- SFr.) (Mi.Nr. W 7- W 24),  
Mi. Wert 756,- €
	 3247.1939.083	  159,- €

Pro Juventute 1953 komplett (SBK-Nr. S39-41, 
K 44+Dreierstreifen 20+30+20 u. 30+20+30),  
insgesamt 6 Kombinationen (Mi.Nr. W 25- K 44), 
postfrisch, Mi. Wert 207,- €
	 3247.1953.103	  74,80 €

Markenheftchen

Ersttagsbelege

Franco-Zettel

Pro Juventute Block 1941, sehr seltener Ersttags
brief in tadelloser Qualität, geprüft (Mi.Nr. Bl. 6), 
Mi. Wert 1.700,- €
	 3252.402.013	  679,- €

Landschaften 1937 mit glattem Gummi komplett  
(SBK-Nr. K32-34y, S47-49y), insgesamt 6 
Kombinationen (Mi.Nr. K 32 y- KZ 11 y), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 120,- €
	 3247.1937.393	  32,80 €

Juventute-Heftchen 1953 mit französischem Text 
auf der 2. Deckelseite. Seltenes Stück  
(Mi.Nr. 0-38 b), postfrisch, Mi. Wert 200,- €
	 3249.38.023	  73,50 €

Freimarken auf Phosphor-Papier komplett mit 
Ersttagsstempel vom4.10.1963. Insgesamt 8 
Werte und sehr seltene Belege (Mi.Nr. 696-708y), 
Mi. Wert 540,- €
	 3252.696.043	  198,- €

selten & gesucht

selten & gesucht

selten & gesucht

Zusammendrucke

Ausgabe 1925 mit 
Kreisdurchmesser 16,8 mm  
(Mi.Nr. II), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 70,- €
3271.2.033	  	 22,80 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
918-1168 FDC 10 Jahres-Sammlung 1970-79, alle 

Ausgaben komplett (289,-)  
	 3252.918.023		  54,80

1169-1408 FDC 10 Jahres-Sammlung 1980-89, alle 
Ausgaben komplett (361,-)  
	 3252.1169.033		  98,50

2137-85 FDC Jahrgang 2010 komplett (135,-) 
	 3252.2137.013		  49,80	

Telegrafenmarken
1 4	 25 C. grau/lilarot (SBK 1 = 700 SFr.)  

(350,-)	 3258.1.023 g		  98,50	
3 4	 1 Fr. grün / karmin (SBK 3 = 600,- SFr.) 

sauber gestempelt (280,-)  
	 3258.3.023 g	 98,50	 88,50	

7 4	 5 C. schwarz/rot (SBK 7 = 650,- SFr.)  
(360,-)	 3258.7.013 g		  159,-	

9 4	 25 C. grau/rot (SBK 9 = 750,- SFr.)  
(420,-)	 3258.9.033 g		  209,-	

10 4	 50 C. violettblau/rot (SBK 8 = 200,- SFr.)  
(120,-)	 3258.10.013		  54,80	

13-19 1	Faserpapier 5 C. - 20 Fr. kpl. (100,-) 
	 3258.13.043		  49,80	

(1952) 	 Gedenkblatt „100 Jahre elektr. 
Nachrichtenwesen“, kleine Auflage!  
(SBK 160,- SFr.) (90,-)  
	 3258.100.013		  22,80	

Franco-Zettel
II 2	 Ausgabe 1925 mit Kreisdurchmesser 

16,8 mm mit sauberem Falz (2180,-)  
	 3271.2.023		  67,80	

Kriegswirtschaft
1-8 II 1	3-30 Rp. fetter Aufdruck (SBK 9-15) 

(350,-)	 3272.1.103 g		  179,-	
Bundesbehörden

19-27 z 4	Lochung 1937, Gummi geriffelt (170,-)  
	 3273.19.063	 74,50	 69,50	

28-45 z 1 Kreuz-Aufdruck geriffelter Gummi 
(300,-)	 3273.28.073		  159,-	

64-74 1	Officiel 1950 komplett (85,-)  
	 3273.64.043		  26,80	

64-74 4	 Officiel 1950 (100,-)  
	 3273.64.033		  29,80	

Pionierflugmarken
I 2	 50 Rp. Aarau-Olten (280,-)  

	 3291.1.013		  29,80	
I 8	 50 Rp. Aarau-Olten auf offizieller Flug

karte in tadelloser Erhaltung, geprüft 
(700,-)	 3291.1.023 g		  339,-	

XI 2	 Solothurn 50 Rp. (280,-)  
	 3291.11.023		  31,80	

Campione
1-5 A 1	Wappen in der seltenen Zähnung 11 1/2 

(große Zähnungslöcher), postfrischer 
Qualitätssatz (550,-)  
	 3352.1.023		  274,-	

1-5 A 4	 Wappen 0,05 - 1 Fr. kpl. in seltener Zäh- 
nung 11 1/2 mit großen Zähnungslöchern, 
sauber gestempelter Qualitätssatz (650,-)  
	 3352.1.093	 298,-	 268,-	

1-5 B 4	 Wappen (55,-)  
	 3352.1.013		  21,90	

1-12 B 4	 Gebiet komplett (85,-)  
	 3352.1.073		  39,80

Ersttagsbelege
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
585 fr. FDC Flughafen mit französischem Stempel  

(100,-)	 3252.585.033		  33,80	
586-87 it. FDC Alpenpost, italienischer Stempel  

(100,-)	 3252.586.043		  31,80	
W 25 (2) FDC Juventute 1953 als Kehrdruck-

Viererblock (120,-)  
	 3252.592.023	 33,80	 29,80	

593-96 fr. FDC Werbemarken 1954, französischer 
Stempel (90,-)  
	 3252.593.033		  29,80	

593-96 it. 	Werbemarken 1954, italienischer 
Stempel (120,-)  
	 3252.593.043		  34,80	

597-601 fr. FDC Pro Patria 1954, französischer 
Stempel (100,-)  
	 3252.597.033		  27,80	

Bl. 15 fr. FDC Lausanne-Block, französischer 
Stempel (160,-)  
	 3252.610.043		  52,80	

Bl. 15 it. FDC Lausanne-Block, italienischer 
Stempel (220,-)  
	 3252.610.023		  64,80	

613-17 fr. FDC Pro Patria 1955, französischer 
Stempel (90,-)  
	 3252.613.043		  29,80	

627-31 fr. FDC Pro Patria 1956, französischer 
Stempel (70,-)  
	 3252.627.023		  26,80	

637-40 fr. FDC Werbemarken 1957, französischer 
Stempel (65,-)  
	 3252.637.043		  18,50	

646-47 fr. FDC Europa 1957, französicher Stempel  
(100,-)	 3252.646.033		  26,80	

653-67 FDC Jahrgang 1958 kpl. (89,-)  
	 3252.653.023		  19,80	

653-56 it. FDC Werbemarken 1958, italienischer 
Stempel (75,-)  
	 3252.653.053		  18,50	

668-91 FDC Jahrgang 1959 ohne Nr. 683-86 kpl.  
(123,-)	 3252.668.023		  23,80	

683-86 FDC Freimarken 1958/59 komplett, deut-
scher Stempel in tadelloser Erhaltung  
(600,-)	 3252.683.013		  239,-	

692-726 FDC Jahrgang 1960 ohne Nr. 696-713 
komplett (112,-) 
	 3252.692.023		  19,90	

692-1708 FDC Die letzten 40 Jahre des alten 
Jahrtausends von 1960-99 bis auf  
Mi.Nr. 696-713 und 738-41 (SBK Nr. 
355-72 u. 381-84) komplett sonst mit 
allen gesuchten Ausgaben (1.334,-)  
	 3252.692.043		  279,-

696-713 x FDC Freimarken Normalpapier kpl.  
(496,-)	 3252.696.013		  169,-	

738-41 FDC Evangelisten (180,-)  
	 3252.738.023	 64,80	 59,80	

Bundesbehörden

Pionierflugmarken

Kriegswirtschaft

7 1/2 Rp. dünner Aufdruck 
in Type III (SBK 3a), sauber 
gestempeltes Qualitätsstück 
dieser großen Rarität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 3 I/III)
3272.3.013	  	 895,- €

5 Rp. DÜNNES PAPIER, seltene 
Abart in bester postfrischer 
Qualität (Mi.Nr. 47 w), geprüft, 
Mi. Wert 160,- €
3273.47.013
	 25,80 	  19,80 €

50 Rp. Burgdorf-Bern auf sauberem Flugpost-
Beleg mit Zusatzfrankatur, geprüft (Mi.Nr. IV),  
Mi. Wert 900,- €
	 3291.4.043	  389,- €

50 Rp. Liestal - Rheinfelden 
postfrisches Qualitätsstück. 
In dieser Erhaltung sehr 
selten (SBK 3.000,- SFr.), 
geprüft (Mi.Nr. VIII),  
Mi. Wert 2.000,- €
3291.8.033	  	 1.090,- €

50 Pfg. Liestal-Rheinfelden auf sauberer offizieller 
Flugkarte. Sehr seltener Beleg (Mi.Nr. VIII),  
Mi. Wert 900,- €
	 3291.8.023	  419,- €

Preis-Tipp!

selten & gesucht

3 Rp.-30 Rp. fetter Aufdruck (SBK 9-15)  
(Mi.Nr. 1-8 II), mit sauberem Falz, Mi. Wert 200,- €
	 3272.1.053	  69,80 €

Dünner Aufdruck 7 1/2 Rp.  
Type II, farbfrisches und 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft  
(Mi.Nr. 3 I/II), Mi. Wert 750,- €
3272.3.043	  	 369,- €
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Bayern - Portomarken
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2-3 X 4	 1+3 Kr. Wasserzeichen X komplett, gute 

Erhaltung, Pracht, geprüft (1.600,-)  
	 32.5164.023 g		  419,-	

Bremen
5 a 4	 2 Gr. orange, zentrisch klar gestempelt, 

kleine Eckkerbe. Gute Erhaltung, Pracht, 
mit Fotoattest (2.200,-)  
	 80.5164.023 A		  585,-	

14 4	 10 Gr. gezähnt, sauber gestempelt, 
Pracht, geprüft (1.400,-)  
	 80.5121.323 g		  319,-	

Hamburg
5 b 4	 4 Sch. grünoliv, Pracht, geprüft (1.500,-)  

	 90.5091.543 g	 369,-	 349,-	
Hannover

18 4	 10 Gr. grün, der seltene Höchstwert in 
guter Erhaltung, Pracht, geprüft (1.700,-)  
	 100.5007.803 g		  389,-	

18 4	 10 Gr. grün, der seltene Höchstwert, 
oben leicht berührt, sonst tadellos 
(1.700,-) 100.5160.043	 298,-	 278,-	

18 4	 König Georg 10 Gr. grün, sauber 
gestempelt, fein (1.700,-)  
	 100.5163.853		  239,-	

Helgoland
1 I 4	 1/2 Sch. durchstochen, bildschönes 

Exemplar mit miminaler Fehlstelle im 
Durchstich, praktisch einwandfrei, mit 
Fotoattest (1.300,-)  
	 110.5162.683 A		  425,-	

20 A 4	 5 Mk. grün/rot, gestempelt selten, fein, 
geprüft (1.500,-)  
	 110.5163.853 g		  269,-	

Lübeck
4 4	 2 1/2 Sch. magenta, Pracht, geprüft 

(1.200,-) 120.5087.803 g		  279,-	
Mecklenburg / Schwerin

1-8 4	 MECKLENBURG SCHWERIN - 
Das Gebiet komplett mit allen 8 
Hauptnummern. Dabei auch ein authen-
tisches und geprüftes Exemplar der 
äußerst seltenen Michel Nr. 4. Alles sau-
ber gestempelt und durchweg in guter 
ansprechender Erhaltung der Kategorien 
fein oder Pracht. Michelwert 3.885,- €  
	 130.5146.503		  595,-	

Norddeutscher Postbezirk
23 4	 18 Kr. gezähnt, der Spitzenwert des 

Gebiets. Mit zeitgerechtem Stempel sehr 
selten, Pracht, geprüft (2.200,-)  
	 150.5009.393 g		  498,-	

Württemberg
9 b 4	 9 Kr. lilarot, schönes Stück der 

Farbrarität, Pracht, geprüft (1.200,-)  
	 230.5097.033 g		  259,-	

19 xa 2	 9 Kr. gut erhaltenes, frisches Exemplar, 
ungebraucht sehr selten, Pracht, geprüft  
(21.500,-)  
	 230.5164.043 g		  348,-	

WICHTIG für Sie!
In der Rubrik „Die Fundgrube“ finden Sie in erster 
Linie hochwertige Stücke zu drastisch reduzierten 
Preisen, die trotz schöner Gesamterhaltung unseren 
strengen Kriterien für WAIGAND-Qualität nicht ganz 
gerecht werden. Sie erhalten in der Beschreibung den 
Zusatz „Pracht“ oder „fein“ mit folgender Bedeutung:
Pracht	 =	 dem Alter entsprechende gute Erhal-	
			   tung, die kleine herstellungsbedingte 	
			   Unebenheiten aufweisen kann.
	 fein	 =	 ansprechende und durchaus sammel-	
			   würdige Erhaltung mit kleinen Bean-	
			   standungen und Fehlern.
Stücke ohne zusätzliche Qualitätsbezeichnung sind 
auch hier stets fehlerfrei.

Important for you!
This section of our catalogue „Die Fundgrube“ brings 
mostly high value items at drastically reduced prices. 
These items are in a good over all condition yet not 
completely perfect. They are described as „Pracht“ or 
„fein“ which means:
Pracht	 =	 good condition with tiny imperfections 

mainly caused by the age of the items 
or due to the process of production.

	 fein	 =	 nice items with small faults
Items without further description are always in faultless 
condition.

Die Fundgrube
Raritäten - Nicht ganz perfekt, aber extra preiswert!

Baden

Sachsen
Württemberg

BADEN-Das Gebiet komplett mit allen 25 
Hauptnummern und den 3 Landpostmarken. 
Letztere sind ungebraucht, sonst alles sauber 
gestempelt. Dabei auch ein authentisches und 
geprüftes Exemplar der seltenen 30 Kreuzer 
Marke. Durchweg sauber und in guter anspre-
chender Erhaltung der Kategorie fein oder Pracht. 
Michelwert 5.700,- € (Mi.Nr. 1-25, LP 1-3)
	 10.5146.503	 639,-        598,- €

70 KREUZER braun-
purpur, gut erhaltenes, 
sauber gestempeltes 
Exemplar der Rarität, 
Pracht, geprüft  
(Mi.Nr. 42 b),  
Mi. Wert 5.000,- €
230.5013.213
	  	 1.090,- €

SACHSEN-DREIER, 
farbfrisch und sauber 
gestempelt, rückseitig 
leicht helle Stellen. Ein 
schönes authentisches und 
ehrliches Exemplar ohne 
Reparaturen, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 1 a), Mi. Wert 8.500,- €
200.5163.853
	  	 1.890,- €

Bremen

Oldenburg

Schleswig-Holstein

BREMEN-Das Gebiet komplett mit allen 15 Haupt
nummern. Nur 1 Wert (Mi.Nr. 13) ungebraucht, 
sonst durchweg sauber gestempelt und in guter 
ansprechender Erhaltung der Kategorie fein oder 
Pracht. Dabei auch ein sauber gestempeltes, 
authentisches und BPP geprüftes Exemplar 
der seltenen 2 Gr. durchstochen. Eine schöne 
Kollektion und komplett in dieser Form selten 
angeboten. Michelwert knapp über 10.000,- €  
(Mi.Nr. 1-15)
	 80.5157.913	  1.395,- €

1/3 Gr. schwarz / grün, voll-
randiges Prachtstück der 
seltenen Marke, geprüft  
(Mi.Nr. 5), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 3.600,- €
170.5086.573	  	 948,- €

Wappen 2 Sch. mit selten 
schönem, glasklarem 
Nummernstempel.  
Die Ränder sind bis auf 
wenige mm voll, meist 
sogar breitrandig geschnit-
ten. Ein nahezu vollwer-
tiges, ausgesprochen 
schönes und wirkungsvoll 
präsentierendes Exemplar 

dieser großen Seltenheit, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 2 a), Mi. Wert 9.000,- €
	 210.5162.643	  2.490,- €

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
20 y 2	 18 Kreuzer enge Zähnung, gut erhal-

tenes und herrlich farbfrisches Exemplar 
dieser ungebraucht äußerst seltenen 
Marke mit vollem Originalgummi. Geringe 
Unebenheiten beeinträchtigen die wun-
dervolle Wirkung nicht, geprüft (3.800,-)  
	 230.5156.913 g	 649,-	 629,-	

31 c 4	 3 Kr. dunkellilarot, gut erhaltenes, schö-
nes Exemplar dieser großen Rarität, 
Pracht, mit Fotoattest (3.000,-)  
	 230.5164.183 A		  798,-	

42 b 4	 70 KREUZER braunpurpur, allseits breit-
randiges sehr gut erhaltenes Exemplar 
mit nur ganz geringen Beanstandungen, 
Pracht, mit Fotoattest (5.000,-)  
	 230.5162.253 A		  1.280,-	
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1/9 BUNDESREPUBLIK ECKRANDVIERER-
BLOCKS 1956-1999. Perfekte postfrische Viererblock-
Sammlung in 8 Bänden. Die Sammlung wurde jeweils 
für alle 4 möglichen Bogenecken angelegt und ist so 
auch Streckenweise komplett. Dabei viele Formnum-
mern. Der Michelwert dürfte bei über 6000,- € liegen, 
wobei auch die Formnummern nur mit dem reinen Mar-
kenwert bewertet wurden. Allein der Postpreis betrug 
umgerechnet über 3800,- DM (1900,- €).  
	 1980.5164.093 	                        598,-
1/4 BUNDESREPUBLIK 1960-1999, 40 Jahre 
komplett, sowohl postfrisch als auch gestempelt in 4 
neuwertigen Vordruckalben. Dazu einige Extras. Eine 
durchweg saubere und empfehlenswerte Qualitäts-
sammlung mit einem Katalogwert von über 4.400,- €. 
Neupreis der Alben allein bereits mehrere Hundert Euro.  
	 1980.5095.513 	                        495,-,-

1/4  BUNDESREPUBLIK + BERLIN 
ROLLENMARKEN - Großer Spezial-Bestand von 
postfrischen und vielfach auch gestempelten (!) Marken 
und Streifen mit Rollen-Nummer in durchweg perfekter 
Qualität weitab des normalerweise Üblichen. Enthalten 
ist der Zeitraum der Dauerserien von Brandenburger 
Tor, über Unfall, Burgen und Schlösser sowie insbe-
sondere Sehenswürdigkeiten, sowie wenige davor und 
danach.Es wurde stark spezialisiert und unterschieden 
nach Nummerntypen, Streifen, Rollengrößen etc. 
wobei wir nur die einfache Rollenmarkenbewertung 
des Michel Spezial zugrundegelegt haben. Nach 
Handbuch fiele die Berechnung wohl sicher deutlich 
höher aus. Der wertmäßige Schwerpunkt liegt in zahl-
losen Fünferstreifen (auch gestempelt!) , 11er Streifen, 
Rollenendstreifen und Banderolen. Viele davon sind 5 
bis 10 mal enthalten auch die hohen Werte und dazu 
noch in fast durchweg perfekter Qualität. Ein enormer 
Fundus von wirklich außergewöhnlichem Material mit 
einem Gesamt- Michelwert von deutlich über 14000,- € 
	 1980.5164.083 	                       1.575,- € 
1 ÖSTERREICH PERSONALISIERTE MARKEN 
ab 2005 - Große Sammlung von über 1250 Stück, 
wohl alle verschieden. Alle offiziellen Posteditionen 
von Markenedition 1-20, dabei besonders viele aus der 
Edition 20, meist im offiziellen Sammelfolder der Post. 
Dabei viele gesuchte Stücke. Die Auflagen liegen oft bei 
nur 2000 Stück. Der Katalogwert nach ANK dürfte sicher 
über 4000,- € liegen. Allein der Nominalwert, der voll 
frankaturgültigen Ausgaben beträgt bereits fast 700,- €.  
	 1980.5164.043  	                        575,-
1/2 FRANKREICH 1923-79 - Saubere Sammlung 
im Einsteckalbum. Anfangs wenige Werte ungebraucht, 
später alles postfrisch und streckenweise komplett. Da-
bei Philatelistenkongress Bordeaux 1923, Ausstellung 
Le Havre 1929 und ein PEXIP-Block. Wenige etwas 
unterschiedlich, meist aber gute Erhaltung. Michelwert 
über 3100,- €. 	 1980.5164.063 	                        425,-

8  BUNDESREPUBLIK BRIEFE 1949-2007. Phantastische Sammlung von Bedarfsbelegen in 40 großformatigen Briefalben. Ein Lebenswerk, dem jahrzehntelan-
ge intensive und leidenschaftliche Sammeltätigkeit und ein erheblicher Kapitalaufwand zu Grund liegt. Mit viel Liebe und Sachverstand wurde hier eine augen-
scheinlich komplette Kollektion zusammengetragen, in der jede Michel-Nummer mindestens einmal enthalten ist. Besonderes Augenmerk lag dabei stets auf 
der guten Qualtität der Belege und auf solche die in Ihrer Art ungewöhnlich sind. Bis auf die Nr. 123, 177, 226 und 285, bei denen eine portorichtige Verwendung 
als Einzelfrankaturen nicht möglich war, sind augenscheinlich von allen Hauptnummern Einzelfrankaturen vorhanden und diese mit Ausnahme der Nr. 125 und 
148 (Aufbrauchverwendung als Drucksachen) auch portorichtig. Zusätzlich gibt es noch unzählige Mehrfachfrankaturen, dabei auch Seltenheiten wie Nr. 305 als 
waagerechtes Bogenpaar auf Luftpostbrief in die USA (1.200,- €). Weitere bemerkenswerte Stücke sind z.B. Heuss 5 Pfg. als portorichtige Einzelfrankatur (900.- €) 
oder Heuss 2 Mk. Bogenecke mit Formnummer als EF (Liebhaberpreis). Mischfrankaturen wurden nur wenige aufgenommen, dann um seltene oder interessante 
Verwendungsformen und Portostufen zu dokumentieren. Die Sammlung birgt zahllose kleine Kostbarkeiten, die in der Katalog-Notierung nur bedingt Ausdruck 
finden. Insgesamt enthält die Kollektion über 7000 Belege. Der Katalogwert, soweit überhaupt erfassbar, liegt bei über 58.000,- €. Ein wertvolles Objekt zum 
Gelegenheitspreis. (Eine genaue Aufstellung der enthaltenen Stücke ist vorhanden und kann bei Interesse angefordert werden.)
	 										          1980.5164.073	  7.900,- €

FDC SCHWEIZ 1962-1989 augenscheinlich komplette 
FDC-Kollektion mit allen gesuchten Ausgaben. Alles in 
bester Erhaltung in drei großformatigen Spezialalben. 
Michelwert ca. 800.- €.  
	 1980.5158.013 	                        159,-

1 Fußball WM 1986 Mexico - schöne postfri-
sche Motivsammlung in 3 prallgefüllten Sonder-
Vordruck-Alben. Durchweg tadellose Qualität. Die 
Sammlung enthält viele hochwertige Stücke und 
dürfte im Abo seinerzeit deutlich über 2.000,--DM 
gekostet haben.  
	 1980.5087.473 	                   299,-

1/4 LIECHTENSTEIN SPEZIAL - Teil einer 
Spezialsammlung der Konsortional-Ausgaben 
1920-21. Sehr schön aufgemacht in 3 Bänden. 
Mit Blockstücken und Einheiten, Farbvarianten, 
Hunderte von Plattenfehlern, Druckabarten und 
Retuschen, ungezähnten Stücken und über 100 
Probedrucken. Sehr schön auch die Madonnen-
Ausgabe mit einem FDC, Paar Mitte ungezähnt, 
vielen Abarten und Platten-Nummern. Durchweg 
sehr gute Erhaltung. Gelegenheit für den Spezi-
alisten. Michelwert, soweit überhaupt erfassbar 
über 3.000,-€.  
	 1980.5162.103 	                   498,-
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4/8  DEUTSCHES REICH - Brustschilde 
Interessante Spezialsammlung beginnend mit den 
Reichspost-Vorläufern des Nordeutschen Bundes. 
Die Erhaltung ist gering unterschiedlich aber 
generell sehr ansprechend. Dabei eine Vielzahl 
schöner und teils seltener Briefe, Stempel und 
Nachverwendungen, sowie weitere Spezialitäten, 
wie Plattenfehler oder Prägefehler. Michelwert über 
11.700,- € (Mi.Nr. 1-29)
	 1980.5164.133	  1.750,- €

4/8  DEUTSCHES REICH - Adler/Pfennige bis  
Krone/Adler Ausgesprochen schöne Spezial
sammlung mit vielen guten Farben, Plattenfehlern 
und nicht zu vergessen eine Vielzahl schöner und 
teils seltener Briefe und Belege. Die Erhaltung ist 
gering unterschiedlich aber generell sehr anspre-
chend und sauber. Michelwert über 15.300,- €  
(Mi.Nr. 31-52)
	 1980.5164.163	  1.990,- €

4/8  DEUTSCHES REICH - Germania-Ausga
ben Interessante Spezialsammlung beginnend 
mit der Reichspost-Ausgabe. Die Erhaltung ist 
gering unterschiedlich aber generell sehr sauber 
und ansprechend. Dabei eine Vielzahl schö-
ner und teils seltener Briefe, wie z.B, 97 A I als 
Mehrfachfrankatur auf Paketkarte. Desweiteren 
interessante Stempel,Farben, Nachverwendungen 
und weitere Spezialitäten. Michelwert über 7.000,- € 
(Mi.Nr. 53-101)
	 1980.5164.153	  1.250,- €

4/8  DEUTSCHES REICH - INFLATION 
Interessante Spezialsammlung der Inflationsaus
gaben von 1918-1923 in 7 Bänden. Dabei viele 
gesuchte Stücke und einigen Raritäten. Besonders 
intensiv wurde der Bereich BAYERN ABSCHIED 
119-38 gesammelt. Die Erhaltung ist gering unter-
schiedlich aber generell sehr ansprechend. Dabei 
eine Vielzahl schöner und teils seltener Briefe. 
Michelwert über 16.000,- € (Mi.Nr. 102-333)
	 1980.5164.113	  1.980,- €

4/8  DEUTSCHES REICH - Weimarer Republik 
1923-32 Interessanter Teil einer Spezialsammlung 
in 5 Bänden. Dabei viele gesuchte Stücke und 
eine Vielzahl von ausgesucht schönen Briefen. 
Die Erhaltung ist generell sehr sauber und anspre-
chend. Michelwert über 5.400,- €.
	 1980.5164.123	  790,- €

4/8  DRITTES REICH 1934-45 SPEZIAL
SAMMLUNG - Eine herrliche Dokumentation der 
Ausgaben des Dritten Reiches in 11 Bänden. 
Wunderschön aufgemacht im selbstgestalteten 
Album. Mit vielen oft ausgesucht schönen 
Briefen und seltenen Plattenfehlern wie z.B. 582 I 
Eisenbahr oder 604 III Daimler mit Anlasserkurbel 
und 728 I Doppelprägung Oliva. Auch die 
Plattenfehler teilweise auf Brief wie z. B. 825 I. 
Zusätzlich noch weitere Druckabarten, die nicht 
im Michel verzeichnet sind. Alles in Jahrzehnten 
mit viel Sachverstand zusammengetragen und 
arrangiert. Die Ausgaben sind auf Brief über 
weite Strecken komplett, dabei viele gesuchte 
Einzel- und Mehrfachfrankaturen oder seltene 
Verwendungsarten oder Ostmarkfrankaturen. 
Dabei z.B. Bl. 10 auf R-Brief. Ein Liebhaberobjekt 
in durchweg sauberer Erhaltung. Ideal geeignet zur 
Eingliederung und Weiterführung im Rahmen einer 
großen Markensammlung. Der Michelwert beläuft 
sich, soweit erfassbar, auf über 15.100,- €. 
	 1980.5164.103	  2.950,- €

DEUTSCHES REICH SPEZIALSAMMLUNGEN 1872-1945
Mit dem nachfolgenden Angebot lösen wir eine große und qualitativ überdurchschnittliche Spezialsammlung Deutsches Reich 1872-1945 auf. Sie wurde über Jahrzehnte 
hinweg mit großem Sachverstand zusammengetragen und dekorativ auf selbst gestaltete Blätter aufgezogen. Gesammelt wurde in gestempelter Erhaltung und auf Briefen. 
Gerade letztere verdienen besondere Aufmerksamkeit. Neben vielen Einzel- und Mehrfachfrankaturen finden sich ausgesucht schöne, besonders interessante und vor allem 
seltene Belege. Entnommen wurden von uns fast nur Standardwerte. Die Spezialteile mit Plattenfehlern, Stempeln, Briefen etc. blieben praktisch unberührt und werden hier - 
aufgeteilt in die verschiedenen Sammelperioden komplett angeboten. Jeder der Teile ist zur Eingliederung und Ergänzung einer bestehenden Sammlung bestens geeignet und 
sicher eine schöne und hochwertige Bereicherung.



Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
32-33 4	 1+3 Kr. mit Wasserzeichen 2 (40,-)  

	 30.32.223		  12,90	
32 a 4	 1 Kr. Wasserzeichen 2 (30,-)  

	 30.32.083		  10,90	
32 c 2	 1 Kr. Wasserzeichen 2, mattgrün (236,-)  

	 30.32.093		  11,90	
33 II 1	 „Kratzer an Krone“ (30,-)  

	 30.33.063		  5,95	
44 a 4	 2 Mk. orange (20,-)  

	 30.44.023		  6,45	
44 II 4	 2 Mk. mit Plattenfehler „schräger Strich 

unter Wertziffer“ (60,-)  
	 30.44.093		  12,90	

46 4	 50 Pfg. braun (40,-)  
	 30.46.033		  19,50	

53 ya 1	1 Mk. weißes Papier (17,-)  
	 30.53.053		  5,95	

53 y PNr 1 1 Mk. Eckrand mit Platten-Nr. 37  
(50,-)	 30.53.123		  10,90	

54-59 B 4	Wappen 1888 kpl. (50,-)  
	 30.54.073		  13,90	

60 xa 1	3 Pfg. rötliches Papier (30,-)  
	 30.60.053 g		  9,95	

63 x 2	 50 Pfg. rötliches Papier (260,-)  
	 30.63.033 g		  24,80	

64 y 1	 2 Mk. Wasserzeichen 3 (18,-)  
	 30.64.093		  6,45	

64 y 4	 2 Mk. Wasserzeichen 3 (12,-)  
	 30.64.043		  4,45	

68 y ZS 1 80 Pfg. Zwischenstegpaar (50,-)  
	 30.68.053		  19,80	

70 x 1	 Wappen 3 Mk (60,-)  
	 30.70.043		  26,80	

70 y Pl.Nr. 1 5 Mk. gelbliches Papier, 
Eckrandstück mit Plattennummer (400,-)			
	 30.70.083 g		  129,-	

71-74 2	 Postscheckpapier (240,-)  
	 30.71.033		  17,80	

76-85 II 2	Luitpold Type II (236,70)  
	 30.76.063		  13,90	

76-85 II 4	Luitpold Type II (35,60)  
	 30.76.053		  12,90	

77 IIx 1	5 Pfg. mit Gummiriffelung (35,-)  
	 30.77.143		  8,95	

80 II U 2	 25 Pfg. Type II ungezähnt (265,-)  
	 30.80.053		  16,90	

83 II U 1 50 Pfg. Type II ungezähnt (65,-)  
	 30.83.043		  19,80	

84 II L 1 60 Pfg. Oberrandstück mit gezähntem 
Leerfeld in Markengröße  
	 30.84.023		  8,95	

85 I 1	 80 Pfg. Luitpold Type I (140,-)  
	 30.85.063		  64,80	

79 II U 1 Luitpold 20 Pfg. Type II, ungezähnt  
(60,-)	 30.79.043		  17,90	

85 II U 1 Luitpold 80 Pfg. Type II, UNGEZÄHNT  
(80,-)	 30.85.033	 26,90	 19,80	

86-91 4	 Markwerte billigste Type (263,-)  
	 30.86.153		  98,50	

Baden
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2 a 4	 3 Kr. Erstauflage, orangegelb (40,-)  

	 10.2.043		  11,90	
2 b 4	 3 Kr. hellgelb (20,-)  

	 10.2.033		  7,95	
3 b 4	 6 Kr. gelbgrün (60,-)  

	 10.3.053		  23,80	
5 4	 1 Kr. schwarz (35,-)  

	 10.5.113		  11,80	
8 4	 3 Kr. blau (40,-)  

	 10.8.073		  14,90	
9 4	 1 Kr. schwarz (30,-)  

	 10.9.013		  10,90	
12 4	 9 Kr. karmin (220,-)  

	 10.12.013		  79,50	
13 a 3	 1 Kr. schwarz (330,-)  

	 10.13.043		  9,95	
17 a 4	 1 Kr. schwarz (15,-)  

	 10.17.053		  5,95	
19 a 2	 6 Kr. ultramarin (213,-)  

	 10.19.073		  4,75	
19 a 4	 6 Kr. ultramarin (30,-)  

	 10.19.053		  10,90	
20 a 2	 9 Kr. rötlichbraun (220,-)  

	 10.20.013		  6,95	
23-25 2	 Ausgabe 1868 (234,-)  

	 10.23.013		  11,95	

Baden - Landpostmarken
3x 1	 12 Kr. gelb (90,-)  

	 11.3.013		  43,80	
3x 2	 12 Kr. gelb (240,-)  

	 11.3.023		  15,90	

Bayern
2 II A 4	 3 Kr. ausgefüllte Bildecken (30,-)  

	 30.2.033		  6,45	
3 Ia 4	 1 Kr. rosa (30,-)  

	 30.3.033		  10,90	
5 d 4	 9 Kr. grün (20,-)  

	 30.5.053		  7,45	
10 a 4	 6 Kr. blau (15,-)  

	 30.10.043		  5,65	
14 a I 4	 1 Kr. grün Abart: Wertziffer durchbalkt 

(75,-)	 30.14.083		  16,90	
14 b 4	 1 Kr. dunkelgrün (35,-)  

	 30.14.033 g		  10,90	
14 IV 4	 1 Kr. Abart „dreieckiger Keil an linker 

oberer 1“ (100,-)  
	 30.14.163 g		  21,80	

21 b 4	 7 Kr. violettultramarin (40,-)  
	 30.21.073 g		  12,90	

22 Xa 4	 1 Kr. enge Rauten (12,-)  
	 30.22.033		  4,25	

22 Y 1	 1 Kr. weite Rauten (25,-)  
	 30.22.013		  8,95	

24 Y 2	 6 Kr. weite Rauten (240,-)  
	 30.24.063		  12,90	

29 Ya 4	 10 Kr. weite Rauten (20,-)  
	 30.29.023		  7,45	

			   Xxx xxZum Mitbestellen70	

Neben dem gewohnt reichhaltigen Standard-Sortiment, das wir Ihnen regelmäßig in Sammeln aktuell 
präsentieren, hält unser Lager jede Menge mehr für Sie bereit:
•	 Einzelwerte um die Sammlung bequem Stück für Stück zu komplettieren
	            •  Chancenreiche Besonderheiten für oft nur wenig Geld
			   •  „Kleine“ Ausgaben, die nicht viel kosten aber trotzdem oft noch fehlen
Alles das und mehr finden Sie ab sofort in unserem Sonderteil „Zum Mitbestellen“. Wir garantieren 
lohnenswerten Entdecker-Spaß und was Ihnen gefällt oder noch zum Komplettieren der Sammlung fehlt, 
können Sie jetzt gleich extra preiswert mitbestellen.

Sonderteil: Zum Mitbestellen (Deutschland vor 1945)

Baden

Bayern

9 Kr. lilarosa (Mi.Nr. 4 b), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 35,- €
10.4.093	  	 11,80 €

6 Kr. gelb (Mi.Nr. 7), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 35,- €
10.7.013	  	 11,90 €

7 Kr. blau (Mi.Nr. 25 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 40,- €
10.25.033	  	 14,90 €

1 Kr. grün (Mi.Nr. 14 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 15,- €
30.14.023	      6,95 	  4,95 €

10 Pfg. Type I ungezähnt 
(Mi.Nr. 78 I U), postfrisch, 
Mi. Wert 60,- €
30.78.073	  	 16,90 €

30 Pfg. Type II ungezähnt 
(Mi.Nr. 81 II U), postfrisch, 
Mi. Wert 100,- €
30.81.043	
	 27,80 	  23,80 €

6 Kr. Type II auf Brief (Mi.Nr. 4 II), Mi. Wert 30,- €
	 30.4.143	             12,90 €

10 Pfg. mit Rand-Leerfeld (Mi.Nr. 56 L), postfrisch, 
Mi. Wert 25,- €
	 30.56.023	                     5,95 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
133 IA 2	 Volksstaat 20 Mk. Frühdruck (40,-) 

	 30.133.023 g		  9,95	
133 II B 4	20 Mk. Volksstaat ungezähnt (150,-) 

	 30.133.053 g		  72,50	
134 BI 1 35 Pfg. ohne Aufdruck ungezähnt  

(30,-)	 30.134.013		  10,90	
136-51 1 Germania-Überdrucke (30,-)  

	 30.136.043		  12,90	
152-70 B 1 Freistaat ungezähnt (30,-)  

	 30.152.023		  14,65	
157 AK 1 Freistaat 20 Pfg. kopfstehender 

Aufdruck (50,-)  
	 30.157.023		  15,90	

163 BF 1 75 Pfg. ohne Aufdruck (13,-)  
	 30.163.013		  5,45	

168 B 4	 5 Mk. Freistaat ungezähnt (50,-)  
	 30.168.013 g		  17,90	

169 A 4	 10 Mk. Freistaat gezähnt (45,-)  
	 30.169.013 g		  19,80	

169 B 4	 10 Mk. Freistaat ungezähnt (90,-)  
	 30.169.033 g		  39,80	

170 A 4	 20 Mk. Freistaat gezähnt (75,-)  
	 30.170.043 g		  32,80	

170 B 4	 20 Mk. Freistaat ungezähnt (140,-)  
	 30.170.053 g		  59,80	

171-73 A 4 Kriegsbeschädigte (8,-)  
	 30.171.033		  2,95	

171 A/DD I 1 Kriegsgeschädigte 5 Pfg. mit 
Aufdruck je auf der Vorder- und 
Rückseite (140,-)  
	 30.171.203 g		  44,80	

171 AK 1 10 Pfg. Aufdruck kopfstehend (140,-)  
	 30.171.193 g		  48,90	

171 AK 4	Kriegsgeschädigte 10 Pfg. mit kopfste-
hendem Aufdruck, in dieser Erhaltung 
selten (200,-)  
	 30.171.213 g		  64,80	

172 AK 2	15 Pfg. Aufdruck kopfstehend (280,-)  
	 30.172.073		  26,80	

172 B 2	 15 Pfg. UNGEZÄHNT (150,-)  
	 30.172.023		  54,80	

173 AK 1 20 Pfg. Aufdruck kopfstehend (140,-)  
	 30.173.043 g		  48,90	

173 AK 2	20 Pfg. Aufdruck kopfstehend (280,-)  
	 30.173.053		  26,80	

175-76 BI 1 1 Mk. grau u. orange, ohne Aufdruck! 
 (50,-) 	 30.175.053		  15,90	

177 K 1 Aufdruck 20/3 Pfg. kopfstehend (25,-)			
	 30.177.023		  8,95	

184 U 1Abschied 50 Pfg. ungezähnt (45,-)			
	 30.184.013		  14,90	

185 U 1Abschied 60 Pfg. ungezähnt (50,-)			
	 30.185.033		  15,90	

Bayern - Dienstmarken
1-5 1	 Wappen E (23,-)  

	 31.1.033		  7,95	
1-5 4	 Wappen E (17,-)  

	 31.1.043		  5,95	
1 ZS 1	 3 Pfg. Wappen im Zwischenstegpaar 

(130,-)	 31.1.023		  44,80	
3 ZS 1	 10 Pfg. Wappen im Zwischenstegpaar, 

selten (130,-)  
	 31.3.023		  41,80	

5 ZS 1	 50 Pfg. Wappen im Zwischensteg-Paar, 
selten! (130,-)  
	 31.5.013		  41,80	

10 L 1	 25 Pfg. Luitpold mit Randleerfeld  
	 31.10.013		  9,80	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
86 I 2	 1 Mk. Type I (270,-)  

	 30.86.093		  31,80	
88 I 1	 3 Mk. Type I (55,-)  

	 30.88.053		  24,80	
89 I 4	 5 Mk. Type I (60,-)  

	 30.89.023		  25,80	
91 I 1	 20 Mk. Type I (75,-)  

	 30.91.063		  39,80	
91 I 4	 20 Mk. Type I (40,-)  

	 30.91.043		  14,80	
88 II 4	 3 Mk. Type II (80,-)  

	 30.88.063		  34,80	
92 BUl 1 Regentschaft 5 Pfg. links ungezähnt  

(85,-)	 30.92.123 g		  27,80	
94 IU 2	 Friedensdruck 3 Pfg. ungezähnt (50,-)  

	 30.94.123		  18,50	
95 IU 1	Friedensdruck 5 Pfg. UNGEZÄHNT  

(40,-)	 30.95.023		  12,90	
96 IU 1	Friedensdruck 10 Pfg. ungezähnt (60,-) 

	 30.96.023 g		  23,80	
98 Ia 4	 25 Pfg. schwarzgrau (20,-)  

	 30.98.043 g		  4,95	
104 I 1	 Friedensdruck 1 Mk.  

	 30.104.023 g		  89,50	
108 II A 4	10 Mk. Luitpold gezähnt (70,-)  

	 30.108.113 g		  31,80	
109 I 1	 Friedensdruck 20 Mk. (80,-)  

	 30.109.033 g		  31,80	
94-115 IIB 1 Ludwig ungezähnt (40,-)  

	 30.115.053		  21,80	
104 IIxA 4 1 Mk. auf Pergamentpapier (30,-) 

	 30.104.093 g		  9,95	
108 IIaA 2 10 Mk. Zellstoffpapier (250,-) 

	 30.108.093 g		  13,80	
115 Ab 4	 15 Pfg. karmin (45,-)  

	 30.115.033 g		  15,80	
116-35 B 1 Volksstaat ungezähnt  

	 30.116.093		  12,90	
119 II BDD 1 Volksstaat 10 Pfg. doppelter 

Aufdruck (60,-)  
	 30.119.103 g		  16,90	

124 II AI 1 40 Pfg. Aufdruck schwarzviolett, 
metallisch glänzend (50,-)  
	 30.124.033 g		  15,90	

128 IA 1 Friedensdruck 1 Mk. (45,-)  
	 30.128.083 g		  9,80	

128 IA a 4 Friedensdruck 1 Mk. Pergamentpapier 
(90,-)  
	 30.128.053 g		  29,80	

128 IA b 4 Friedensdruck 1 Mk. Aufdruck  
violettschwarz (90,-)  
	 30.128.113 g		  29,80	

129 II B 4	2 Mk. Volksstaat ungezähnt (75,-) 
	 30.129.033 g		  34,80	

130 IA 1 Friedensdruck 3 Mk. (25,-)  
	 30.130.013 g		  7,95	

130 IA 4	 Friedensdruck 3 Mk. (35,-)  
	 30.130.073 g		  12,90	

131 IA b 2 Friedensdruck 5 Mk. (270,-) 
	 30.131.033 g		  22,80	

131 II B 4	5 Mk. Volksstaat ungezähnt (150,-) 
	 30.131.093 g		  67,80	

132 IA 1 Friedensdruck 10 Mk. (50,-)  
	 30.132.053 g		  16,90	

132 IIA a 2 10 Mk. bläuliches Papier (235,-) 
	 30.132.073 g		  8,95	

133 IA 1 Friedensdruck 20 Mk. (70,-)  
	 30.133.033 g		  19,80	

Sonderteil: Zum Mitbestellen

5 Mk. Type II (Mi.Nr. 89 II), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 220,- €
	 30.89.013	             91,50 €

Braunschweig

Bremen

1/2 Gr. dünnes Papier (Mi.Nr. 10 Ax), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 30,- €
	 70.10.033	                  11,90 €

„Franco Marken“ 
(Mi.Nr. I), postfrisch,
Mi. Wert 50,- €
80.2.093	  	 24,90 €

10 Mk. Type I (Mi.Nr. 90 I), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 85,- €
	 30.90.013	                36,80 €

Volksstaat 40 Pfg. Aufdruck 
metallisch glänzend 
(Mi.Nr. 124 II AI),
 sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 60,- €
30.124.043	  	      13,90 €

20 Pfg. Type II (Mi.Nr. 181 II), 
postfrisch, Mi. Wert 40,- €
30.181.013	
	 14,90 	  9,85 €

75 Pfg. Friedenspapier (Mi.Nr. 41 w), sauber 
gestempelt, geprüft, Mi. Wert 40,- €
	 31.41.023	                  9,90 €

Bayern - Dienstmarken
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Sonderteil: Zum Mitbestellen
Hamburg

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
11 2	 1 Sch. braun (218,-)  

	 90.11.043		  7,95	
12 aII 4	 1 1/4 Sch. gezähnt (15,-)  

	 90.12.053		  4,95	
12 ND IU 3 1 1/4 Sch. ungezähnter Neudruck 

ohne Gummi wie ausgegeben (350,-)  
	 90.12.153 g		  16,90	

16 a 4	 4 Sch. gezähnt (30,-)  
	 90.16.023		  10,90	

20 a 3	 1 1/4 Sch. durchstochen (328,-)  
	 90.20.033		  12,90	

Hannover
2 a RZ 4	 1 Ggr. graugrün Randstück mit 

Reihenzähler (Mi.Wert +200%) (45,-)			
	 100.2.013		  9,95	

9 4	 1 Ggr. mit Netz (15,-)  
	 100.9.023		  5,95	

14 a 1	 1 Gr. rosa (15,-)  
	 100.14.013		  5,45	

14 a 4	 1 Gr. rosa (8,-)  
	 100.14.063		  2,75	

14 c 2	 1 Gr. lilakarmin (225,-)  
	 100.14.123 g		  8,95	

15 a 2	 2 Gr. lilaultramarin (26,-)  
	 100.15.073		  9,95	

15 b 1	 2 Gr. blau (40,-)  
	 100.15.013		  15,90	

19 a 2	 3 Gr. braun (235,-)  
	 100.19.053		  15,90	

21 y 2	 3 Pfg. durchstochen (240,-)  
	 100.21.083		  15,90	

23 y 4	 1 Gr. durchstochen (15,-)  
	 100.23.053		  5,45	

Ganzsachen
SU 8 1	 Stadtpost-Umschlag Wertstempel „Pferd“ 

links (35,-)	  
	 101.8.023		  16,80	

Helgoland
3 1	 2 Sch. durchstochen (25,-)  

	 110.3.033		  10,90	
3 2	 2 Sch. durchstochen (215,-)  

	 110.3.083		  6,95	
8 b 2	 1/4 Sch. lilarosa/graugrün (245,-)			

	 110.8.083		  19,50	
11 1	 1 Pfg. karmin/grün (25,-)  

	 110.11.043		  11,95	
13 c 1	 5 Pfg. karmin/grün, nicht ausgegeben  

	 110.13.043		  16,90	
14 a 4	 10 Pfg. grün/karmin (35,-)  

	 110.14.053		  16,90	
15 1	 25 Pfg. karmin/grün (35,-)  

	 110.15.023		  16,90	

Lübeck
3 3	 2 Sch. rotbraun (335,-)  

	 120.3.033		  17,90	
5 a 3	 4 Sch. dunkelgrün (335,-)  

	 120.5.033		  16,90	
5 b 3	 4 Sch. gelblichgrün (340,-)  

	 120.5.013		  15,90	
6 3	 1/2 Sch. ohne Wz. (325,-)  

	 120.6.023		  12,85	
7 3	 1 Sch. orangegelb (340,-)  

	 120.7.013		  19,80	
10 2	 2 Sch. rosa (235,-)  

	 120.10.013		  15,90	

Bayern - Dienstmarken
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
11 PF II 2	50 Pfg. „fehlendes Loch im E“ (40,-)  

	 31.11.023		  9,80	
19 b 2	 15 Pfg. karminrot (260,-)  

	 31.19.083 g		  17,90	
19 c 1	 15 Pfg. rot (45,-)  

	 31.19.073 g		  13,80	
22 w 4	 30 Pfg. Friedenspapier (150,-)  

	 31.22.033 g		  42,80	
25 ya 1	Wappen 7 1/2 Pfg. dunkelgrün (25,-)  

	 31.25.103 g		  7,25	
25 ya 4	 Wappen 7 1/2 Pfg. dunkelgrün (15,-)  

	 31.25.013 g		  4,35	
26 w 1	 10 Pfg. Friedenspapier (45,-)  

	 31.26.023		  13,80	
26 x 1	 10 Pfg. Pergamentpapier (40,-)  

	 31.26.013 g		  11,80	
27 w 2	 15 Pfg. Friedenspapier (2100,-)  

	 31.27.063 g		  29,80	
30 x 1	 3 Pfg. Pergamentpapier (13,-)  

	 31.30.053 g		  4,35	
39+41 I 1 Wappen 50+75 Pfg. ohne Aufdruck, 

nicht verausgabt (40,-)  
	 31.39.023		  16,90	

59 U 1	 Abschied 2 1/2 Mk. ungezähnt (60,-)  
	 31.59.023		  19,80	

60 U 1	 Abschied 3 Mk. ungezähnt (25,-)  
	 31.60.023		  8,95	

61 U 1	 Abschied 5 Mk. ungezähnt (60,-)  
	 31.61.023		  19,80	

Bayern - Portomarken
2-3 X 2	 1+3 Kr. gezähnt (240,-)  

	 32.2.063		  13,90	
2 XI 2	 1 Kr. Abart: „Bom“ (250,-)  

	 32.2.043		  10,90	
4-6 2	 Wasserzeichen 2 (240,-)  

	 32.4.033		  15,90	
5 1	 5 Pfg. Wasserz. 2 (60,-)  

	 32.5.033		  29,80	
7 2	 3 Pfg. Wasserz. 3 (2110,-)  

	 32.7.033		  49,80	
12 Ax 4	 10 Pfg. Zähnung A (kleine Löcher) (70,-)			

	 32.12.013 g		  19,80	
13 y ZS 4	Zwischenstegpaar 2 Pfg. (50,-)  

	 32.13.083		  16,90	

Bayern - Zusammendrucke
WZ 5 II 1 Luitpold 10+Z+10 Type II (50,-)  

	 37.1912.283		  13,90	
K 1-2 II A 2 Luitpold Kehrdrucke 5 + 10 Pfg. Type II 

(155,-)  
	 37.1912.353		  7,90	

K 1 II B 2	Luitpold, Kehrdruck 5 Pfg. Type II  
ungezähnt (1160,-)  
	 37.1912.323		  24,80	

Reklame-Zdr.
R 56 W 2	Apfelwein Beisser + 10 Pfg. gezähnt, 

waagerecht (3.5) (180,-)  
	 38.56.213		  12,90	

Braunschweig
I 3	 4/4 Ggr. weißes Papier (317,-)  

	 70.9.023		  6,95	
18 U 2	 1 Gr. ohne Durchstich (240,-)  

	 70.18.013		  12,80	

Bremen
I 2	 „Franco Marken“ (30,-)  

	 80.2.043		  13,-	

Stadtpostmarke 
(Mi.Nr. 24 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 12,- €
150.24.023	  	 4,65 €

Norddeutscher Postbezirk

Preußen

1/30 Thaler Type I 
(Mi.Nr. 2 I), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 35,- €
170.2.013	  	 16,90 €

1/2 Sgr. orange (Mi.Nr. 1), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 70,- €
180.1.143	  	 29,80 €

Hannover

Helgoland

Norddeutscher Postbezirk

1 Ggr. graugrün 
(Mi.Nr. 2 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 15,- €
100.2.023	  	 5,85 €

2 Gr. blau (Mi.Nr. 15 b), 
mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 20,- €
100.15.063	  	 6,95 €

20 Pfg. trübrot 
(Mi.Nr. 18 h), postfrisch, 
Mi. Wert 25,- €
110.18.153	  	 11,80 €

1/4 Gr. durchstochen 
(Mi.Nr. 1 b), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 18,- €
150.1.013	  	 6,45 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
4 a 4	 3 Sgr. schwarz/gelb (20,-)  

	 180.4.033		  7,45	
4 b 4	 3 Sgr. maisgelb (40,-)  

	 180.4.053 g		  13,80	
11 a 4	 2 Sgr. Gittergrund (22,-)  

	 180.11.013		  8,35	
11 b 4	 2 Sgr. dunkelblau (50,-)  

	 180.11.023 g		  13,90	
12 a 4	 3 Sgr. Gittergrund (20,-)  

	 180.12.013		  7,95	
16 a 1	 1 Sgr. rosa (14,-)  

	 180.16.063		  6,45	
18 b 4	 3 Sgr. lebhaftgraubraun (36,-)  

	 180.18.043 g		  13,90	
19 a 4	 Wappen 3 Pfg. (55,-)  

	 180.19.063		  21,90	
20 4	 10 Gr. Innendienst (150,-)  

	 180.20.023		  54,80	
24 4	 Wappen 3 Kr. (30,-)  

	 180.24.023		  11,90	
25 4	 Wappen 6 Kr. (55,-)  

	 180.25.013		  21,80	
26 4	 Wappen 9 Kr. (60,-)  

	 180.26.043		  26,80	

Sachsen
3 a 4R	 1/2 Ngr. sauber gestempeltes Paar (70,-)		

	 200.3.133		  15,90	
4 IIa 4	 August 1 Ngr. (15,-)  

	 200.4.023		  5,85	
6 4	 August 3 Ngr. (45,-)  

	 200.6.033		  19,80	
7 4	 2 Ngr. dunkelblau (70,-)  

	 200.7.013		  22,80	
9 IIb 4	 1 Ngr. rötlichkarmin, signiert (18,-)  

	 200.9.053		  5,45	
10 a 4	 Johann 2 Ngr. (25,-)  

	 200.10.023		  8,45	
11 4	 Johann 3 Ngr. (20,-)  

	 200.11.033		  7,45	
14 a 4	 Wappen 3 Pfg. (50,-)  

	 200.14.083		  19,80	
15 d 1	 1/2 Ngr. orange (18,-)  

	 200.15.093 g		  6,90	

Schleswig-Holstein
3 3	 4 Sch. karmin (355,-)  

	 210.3.023		  18,90	
4 4	 1 1/4 Sch. grün (30,-)  

	 210.4.013		  11,90	
7 4	 1 1/4 Sch. durchstochen (30,-)  

	 210.7.013		  11,80	
8 2	 1/2 Sch. rosa (250,-)  

	 210.8.053		  19,80	
9 2	 1 1/4 Sch. grün (225,-)  

	 210.9.023		  9,95	
9 4	 1 1/4 Sch. grün (30,-)  

	 210.9.013		  10,90	
13 4	 1/2 Sch. grün (70,-)  

	 210.13.023		  29,80	
20 4	 1 1/4 Sch. mattlila (30,-)  

	 210.20.013		  11,90	
22 4	 1 1/4 Sch. lila (30,-)  

	 210.22.013		  10,90	
24 3	 2 Sch. hellblau (255,-)  

	 210.24.033		  19,80	

Thurn u. Taxis
1 4	 1/4 Sgr. schwarz/orange (35,-)  

	 220.1.033		  10,90	

Mecklenburg / Strelitz
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
5 2	 2 Sgr. blau (260,-)  

	 140.5.013		  28,90	

Norddeutscher Postbezirk
2 2	 1/3 Gr. durchstochen (40,-)  

	 150.2.023		  18,90	
7 4	 1 Kr. grün (12,-)  

	 150.7.013		  4,75	
8 4	 2 Kr. orange (70,-)  

	 150.8.063		  29,80	
13-18 4	 Groschenwährung (50,-)  

	 150.13.043		  17,90	
16 1	 1 Gr. gezähnt (10,-)  

	 150.16.013		  5,25	
19 4	 1 Kr. gezähnt (13,-)  

	 150.19.013		  4,95	
24 a 1	 Stadtpostmarke (16,-)  

	 150.24.053		  7,45	
24 b 1	 1/2 Sch. rotbraun (35,-)  

	 150.24.093		  17,90	
24 b 2	 1/2 Sch. rotbraun (213,-)  

	 150.24.063		  5,45	

NDP - Dienstmarken
1 1	 1/4 Groschen, postfrisch  

	 152.1.043		  44,80	

Elsass/Lothringen
1 I a 2	 1 C. Spitzen oben (270,-)  

	 160.1.043		  23,90	
1 I a 4	 1 C. Spitzen oben (130,-)  

	 160.1.053		  56,80	
2 I a 2	 2 C. Spitzen oben (290,-)  

	 160.2.033		  36,80	
3 I a 4	 4 C. Spitzen oben (100,-)  

	 160.3.033		  41,80	
4 I a 2	 5 C. Spitzen oben (60,-)  

	 160.4.033		  27,80	
4 I a 3	 5 C. Spitzen oben (260,-)  

	 160.4.083		  11,90	
4 I a 4	 5 C. Spitzen oben (12,-)  

	 160.4.043		  4,65	
5 I c 4	 10 C. braunocker / rötlichgelb (17,-)  

	 160.5.093		  6,45	
5 I e 2	 10 C. Spitzen oben (255,-)  

	 160.5.133		  22,90	
5 II a 4	 10 C. Spitzen unten (15,-)  

	 160.5.033		  4,95	
6 I 4	 20 C. Spitzen oben (14,-)  

	 160.6.013		  5,25	
7 I a 4	 25 C. Spitzen oben (100,-)  

	 160.7.023		  39,80	

Oldenburg
2 III 4	 1/30 Thaler, Type III (35,-)  

	 170.2.033		  12,90	
15 B 2	 1/3 Gr. Durchstich B  

	 170.15.093		  19,80	
17 A 4	 Wappen 1 Gr. Durchstich 11 3/4 (22,-)  

	 170.17.053		  8,95	
18 B 2	 2 Gr. Durchstich 10 (220,-)  

	 170.18.063		  8,95	
19 B 2	 3 Gr. Durchstich 10 (245,-)  

	 170.19.053		  19,50	

Preußen
3 4	 2 Sgr. schwarz/blau (20,-)  

	 180.3.023		  7,45	

Johann 2 Ngr. (Mi.Nr. 10 a), 
mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 30,- €
200.10.043	  	 12,90 €

Schleswig-Holstein

Thurn u. Taxis

1 1/4 Sch. lila (Mi.Nr. 14), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 30,- €
210.14.013	  	 11,80 €

1/2 Sgr. schwarz/oliv 
(Mi.Nr. 3 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 20,- €
220.3.013	 	 6,95 €

Sachsen

1 Sgr. schwarz/rosa 
(Mi.Nr. 2 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 20,- €
180.2.023	  	 6,45 €

1 Sgr. rosa (Mi.Nr. 6 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 35,- €
180.6.043	  	 14,90 €

1/2 Ngr. grünlichgrau 
(Mi.Nr. 3 b), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 50,- €
200.3.013	  	 16,90 €

August 2 Ngr. (Mi.Nr. 5), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 90,- €
200.5.043	  	 32,80 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
9 a 4	 9 Kr. mit Seidenfaden (90,-)  

	 230.9.053		  26,80	
11 a 4	 1 Kr. braun (120,-)  

	 230.11.013		  42,80	
12 a 4	 3 Kr. orange (20,-)  

	 230.12.013		  6,75	
14 a 4	 9 Kr. karmin (100,-)  

	 230.14.043		  24,80	
17 xa 4	 3 Kr. enge Zähnung (12,-)  

	 230.17.013		  4,35	
25 a 4	 1 Kr. hellgrün (17,-)  

	 230.25.063		  5,75	
27 a 4	 6 Kr. blau (70,-)  

	 230.27.013		  26,80	
30 a 4	 1 Kr. durchstochen (15,-)  

	 230.30.023		  5,45	
36 a 2	 Ziffern 1 Kr. (240,-)  

	 230.36.103		  15,90	
39 a 4	 Ziffern 7 Kr. (22,-)  

	 230.39.103		  7,95	
39 P 2 3	7 Kr. schwarz, ungezähnte Probe auf 

Kartonpapier (360,-)  
	 230.39.073 g		  19,80	

40 a 4	 Ziffern 9 Kr. (50,-)  
	 230.40.063		  13,80	

41 a 4	 Ziffern 14 Kr. (60,-)  
	 230.41.083		  19,80	

41 SD 3	 14 Kr. als Schwarzdruck vom Original-
Druckstock  
	 230.41.023		  7,95	

44-47 2	 Ziffern 1875, 3-20 Pfg. kpl. (242,-)  
	 230.44.093		  14,80	

46 c 1	 10 Pfg. dunkelkarminrot  
	 230.46.033 g		  4,95	

47 b 4	 20 Pfg. grünlichblau (20,-)  
	 230.47.043 g		  6,45	

48 b 4	 25 Pfg. hellbraunorange (30,-)  
	 230.48.013 g		  8,90	

53 a 4	 2 Mk. orange/schwarz (20,-)  
	 230.53.033		  5,85	

58 4	 50 Pfg. lebhaftbraunrot (80,-)  
	 230.58.013		  22,90	

59-62 4	 Ziffern 2-50 Pfg. (17,40)  
	 230.59.063		  7,95	

61-62 1	Ziffern 30+40 Pfg. (20,-)  
	 230.61.033		  7,95	

101-06 4	 2-25 Pfg. ohne Wz. kpl. (26,-)  
	 230.101.043		  9,45	

101 b 4	 5 Pfg. hellviolettblau (40,-)  
	 230.101.013		  15,90	

101 III 4	 5 Pfg. mit Plattenfehler „Kerbe im Rand“ 
(50,-)	 230.101.173		  9,90	

102 II 4	 10 Pfg. „Randkerbe 4 mm“ (25,-)  
	 230.102.023		  4,95	

103 b 4	 5 Pfg. schwarzblaugrün (25,-)  
	 230.103.023 g		  5,90	

103 I 4	 5 Pfg. mit Plattenfehler „Kerbe in 
Randlinie unten“ (30,-)  
	 230.103.113		  5,95	

103 II 4	 5 Pfg. mit Plattenfehler „Kerbe im oberen 
Rand“ (40,-)  
	 230.103.123		  7,65	

106 PU 1 25 Pfg. ohne Wz. ungezähnt (70,-)  
	 230.106.063		  19,80	

110 II 2	 Krönchen 10 Pfg. mit Plattenfehler 
„Kerbe im Oberrand“ (240,-)  
	 230.110.013		  7,85	

114 II 4	 5 Pfg. Abart: Kerbe oben (80,-)  
	 230.114.023 g		  15,80	

Thurn u. Taxis
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
5 a 4	 2 Sgr. schwarz/rosa (20,-)  

	 220.5.023		  7,45	
6 a 4	 3 Sgr. schwarz/gelb (20,-)  

	 220.6.023		  9,90	
7 a 4	 1 Kr. schwarz/oliv (15,-)  

	 220.7.023		  5,45	
7 b 4	 1 Kr. bläulichgrün (30,-)  

	 220.7.013		  13,80	
10 aI 4	 9 Kr. Type I, S über S (15,-)  

	 220.10.013		  7,65	
10 aII 4	 9 Kr. schwarz/gelb (15,-)  

	 220.10.053		  4,45	
11 a 4	 1 Sgr. schwarz/türkis (18,-)  

	 220.11.053		  6,95	
12 a 4	 3 Kr. schwarz/türkis (18,-)  

	 220.12.023		  6,95	
15 4	 1 Sgr. blau (30,-)  

	 220.15.013		  11,50	
18-19,24-25 1 5+10 Sgr. und 15+30 Kr., die 4 

Höchstwerte kpl. (Mi.Nr. 18,19,24+25)  
(32,-)	 220.18.063		  8,45	

20 2	 1 Kr. grün (224,-)  
	 220.20.023		  8,95	

20 4	 1 Kr. hellgrün (10,-)  
	 220.20.043		  3,75	

21 4	 3 Kr. hellblau (15,-)  
	 220.21.033		  5,75	

26 2	 1/4 Sgr. schwarz (225,-)  
	 220.26.013		  8,95	

27 2	 1/3 Sgr. grün (235,-)  
	 220.27.013		  10,90	

28 4	 1/2 Sgr. orange (30,-)  
	 220.28.033		  10,90	

29 4	 1 Sgr. rosa (18,-)  
	 220.29.013		  6,75	

31 2	 3 Sgr. braun (230,-)  
	 220.31.013		  10,90	

32-34 2	 Guldenwährung 1862 von 3-9 Kr. kpl. 
(40,-)	 220.32.063		  13,90	

34 II 4	 9 Kr. braun (25,-)  
	 220.34.063		  9,65	

36 1	 1/3 Sgr. durchstochen (30,-)  
	 220.36.053		  9,95	

38 4	 1 Sgr. durchstochen (20,-)  
	 220.38.013		  7,45	

40 4	 3 Sgr. durchstochen (30,-)  
	 220.40.023		  9,95	

41 4	 1 Kr. durchstochen (15,-)  
	 220.41.013		  5,75	

51 ax 4	 1 Kr. farbiger Durchstich (25,-)  
	 220.51.033		  8,45	

52 4	 3 Kr. farbiger Durchstich (25,-)  
	 220.52.023		  8,45	

54 II 4	 9 Kr. farbiger Durchstich (35,-)  
	 220.54.033		  12,90	

Württemberg
2 y 4	 3 Kr. Seidenpapier (25,-)  

	 230.2.053 g		  8,45	
4 a 4	 9 Kr. schwarz/rosa (50,-)  

	 230.4.053		  11,80	
6 a 4	 1 Kr. mit Seidenfaden (100,-)  

	 230.6.023		  39,80	
7 a 4	 3 Kr. mit Seidenfaden (15,-)  

	 230.7.013		  5,45	
7 c 4	 3 Kr. rötlichorange (35,-)  

	 230.7.043 g		  11,90	

50 Pfg. grau (Mi.Nr. 49), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 70,- €
230.49.013	  	 21,80 €

Württemberg

3 Sgr. braun (Mi.Nr. 31), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 35,- €
220.31.033	  	 11,90 €

1/4 Sgr. durchstochen 
(Mi.Nr. 35), postfrisch, 
Mi. Wert 25,- €
220.35.043	
	 9,85 	  5,95 €

1 Kr. hellsämisch (Mi.Nr. 1 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 130,- €
230.1.033	  	 39,80 €

6 Kr. schwarz/grün 
(Mi.Nr. 3 a), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 40,- €
230.3.043	  	 15,90 €

6 Kr. mit Seidenfaden 
(Mi.Nr. 8 a), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 75,- €
230.8.123	  	 25,80 €

6 Kr. rosa (Mi.Nr. 22 IA), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 50,- €
220.22.063	  	 15,80 €

Ziffern 1 Kr. gezähnt 
(Mi.Nr. 43), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 50,- €
230.43.043	  	 11,80 €

5 Pfg. schwarzblaugrün 
(Mi.Nr. 56 b), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 25,- €
230.56.013	  	 7,45 €

Thurn u. Taxis
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
184-88 ZS 1 Rentenpfennige in 

Zwischenstegpaaren  
	 230.184.053		  7,95	

201-06 4	 Ziffer 3-50 Pfg. (33,40)  
	 230.201.013		  10,90	

201 2	 3 Pfg. grün (240,-)  
	 230.201.163		  14,80	

201 I 2	 3 Pfg. Abart „erstes T in WÜRTT. gebro-
chen“ (2100,-)  
	 230.201.173		  19,80	

202 b 4	 5 Pfg. violett (30,-)  
	 230.202.013 g		  8,25	

203 I 4	 10 Pfg. Abart: Ecke eingedellt (40,-)  
	 230.203.073		  7,90	

216 b 4	 40 Pfg. UV leuchtendorange (35,-)  
	 230.216.023 g		  12,80	

226 4	 Krönchen 1 Mk. (110,-)  
	 230.226.013 g		  43,80	

227-36 4	 2 Pfg.-1 Mk. mit zeitgerechtem Stempel  
(30,-)	 230.227.013		  9,95	

230 b 4	 10 Pfg. UV leuchtendorange (40,-) 
	 230.230.043 g		  9,95	

230 I-III 1 10 Pfg. alle 3 Plattenfehler kpl. (70,-) 
	 230.230.073		  13,90	

231 b 4	 20 Pfg. grautürkis (30,-)  
	 230.231.023 g		  7,95	

234 I 1	 40 Pfg. „Schaden unter R“ (30,-) 
	 230.234.023		  5,90	

240 X 4	 25 Pfg. mit Wz. (10,-)  
	 230.240.083 g		  3,95	

241-50 2	 Regentschaft (222,-)  
	 230.241.063		  7,95	

250 4	 Regentschaft 1 Mk. (60,-)  
	 230.250.013 g		  22,80	

251 PU 1 25 Pfg. ungezähnt in Originalfarbe  
(60,-)	 230.251.053		  16,80	

252-54 1 15 Pfg.-1 Mk. (38,-)  
	 230.252.013		  16,80	

256 4	 35 Pfg. rotbraun mit zeitgerechtem 
Stempel (50,-)  
	 230.256.033 g		  14,80	

256 PU 1 35 Pfg. braun, ungezähnt (60,-) 
	 230.256.023		  16,90	

257 PU 1 Aufdruck 2 Pfg. ungezähnt (60,-) 
	 230.257.033		  16,90	

258-70 1 Volksstaat-Aufdrucke (35,-)  
	 230.258.063		  10,90	

258-70 2	 Volksstaat-Aufdrucke (17,-)  
	 230.258.013		  5,95	

259 III 1 3 Pfg. „T und Rand gebrochen“  
Querstrich“ (60,-)  
	 230.259.013		  12,90	

264 c 1	Volksstaat 20 Pfg. schwarzkobalt statt 
schwarzgraublau (11,-)  
	 230.264.013		  3,45	

264 c 4	 Volksstaat 20 Pfg. schwarzkobalt (30,-) 
	 230.264.053 g		  7,95	

264 d 2	 Volksstaat 20 Pfg. violettultramarin  
(2100,-)  
	 230.264.023 g		  19,80	

264 d 7	 Volksstaat 20 Pfg. violettultramarin  
(130,-)	 230.264.073 g		  24,80	

268 I+II 1 40 Pfg. beide Plattenfehler kpl. (90,-) 
	 230.268.033		  17,95	

269 b 4	 50 Pfg. dunkelbraunrot (40,-)  
	 230.269.053 g		  13,90	

271 X 4	 Aufdruck 75 a. 3 Pfg. mit zeitgerechtem 
Stempel (50,-)  
	 230.271.143 g		  14,80	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
115 b 4	 10 Pfg. UV orangerot (40,-)  

	 230.115.033 g		  13,90	
115 I 4	 10 Pfg. mit Plattenfehler „Kerbe im obe-

ren Rand“ (50,-)  
	 230.115.073		  9,90	

115 I+II 1 10 Pfg. beide Plattenfehler kpl. (100,-)  
	 230.115.063		  18,90	

115 I+II 4	10 Pfg. beide Plattenfehler kpl. (100,-)  
	 230.115.053		  17,90	

116 b 1	20 Pfg. trübblau (12,-)  
	 230.116.013		  4,45	

123-29 2	 Regentschaft (225,-)  
	 230.123.043		  8,95	

123-29 7	 Regentschaft (718,-)  
	 230.123.033		  6,45	

129 4	 Regentschaft 50 Pfg. mit zeitgerechtem 
Stempel (100,-)  
	 230.129.013 g		  44,80	

130 PU 1 25 Pfg. ungezähnt (60,-)  
	 230.130.023		  16,90	

130 PU 3 3 25 Pfg. Probedruck auf Kanzleipapier  
(340,-) 230.130.053		  10,90	

131 PU 1 15 Pfg. ungezähnt (60,-)  
	 230.131.013		  16,90	

132 I 1	 35 Pfg. „P und O verbunden“ (25,-)  
	 230.132.023		  4,95	

132 PU 1 35 Pfg. ungezähnt (60,-)  
	 230.132.033		  16,90	

133 I 1	 2 „gebrochenes i“ (25,-)  
	 230.133.043		  4,95	

134-43 2	 Volksstaat-Aufdruck  
	 230.134.053		  14,40	

140 b 4	 20 Pfg. grauultramarin (40,-)  
	 230.140.023 g		  13,90	

143 a 7	 50 Pfg. magenta, Gefälligkeitsstempel  
(25,-)	 230.143.043 g		  8,95	

144-49 1 Abschied Hirsche (27,-)  
	 230.144.023		  11,90	

144-49 7	 Abschied Hirsche (715,-)  
	 230.144.043		  5,75	

146 I 1	 20 Pfg. „MA fehlend“ (60,-)  
	 230.146.023		  11,90	

146 III 1 20 Pfg. „gebrochene 2“ (60,-)  
	 230.146.033		  11,90	

148 I 1	 Abart „Hirschnase u. 5 verbunden“ (60,-)			
	 230.148.013		  18,90	

150 I 4	 10 Pfg. mit Plattenfehler „Kerbe in oberer 
Randlinie“ (20,-)  
	 230.150.093		  4,25	

150 II 4	 10 Pfg. mit Plattenfehler „Kerbe im Rand 
4 mm entfernt“ (20,-)  
	 230.150.083		  4,25	

158 I 1	 3 Mk. Abart: Ecke gebrochen (20,-)  
	 230.158.013		  4,25	

158 I 4	 3 Mk. Abart: Ecke gebrochen mit  
zeitgerechtem Stempel (60,-)  
	 230.158.023 g		  13,50	

163 I 1	 25 Mk. Abart: weiter Abstand zwischen  
2 und 5 (75,-)  
	 230.163.033		  14,90	

163 I 2	 25 Mk. Abart: weiter Abstand zwischen 2 
und 5 (240,-)  
	 230.163.023		  6,95	

170 I 1	 Abart „gebrochene Ecke“ (25,-)  
	 230.170.013		  4,95	

178 I 4	 250 T. mit Plattenfehler „Ecke gebrochen“  
(90,-)	 230.178.023		  17,90	

182 4	 4 Mrd. a. 50 Pfg. (140,-)  
	 230.182.073 g		  54,80	

Deutsches Reich

Ziffern 3-25 Pfg. (Mi.Nr. 55-57), postfrisch, 
Mi. Wert 14,20 €
	 230.55.013	              5,95 €

50 Pfg. magenta 
(Mi.Nr. 143 a), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 45,- €
230.143.023	  	 9,95 €

1/2 Gr. kleiner Schild 
(Mi.Nr. 3), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 55,- €
300.3.023	  	 13,90 €

5 Gr. großer Schild 
(Mi.Nr. 22), mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 40,- €
300.22.093	  	 14,90 €

20 Pfg. lebhaftkobalt 
(Mi.Nr. 42 I ba), 
sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 40,- €
300.42.143	  	 11,90 €

Germania ohne Wz. 2-10 Pfg. (Mi.Nr. 68-71), 
postfrisch, Mi. Wert 82,50 €
	 300.68.123	                31,80 €

50 Pfg. lebhaftbraunrot 
(Mi.Nr. 50 b), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 30,- €
300.50.153	  	 6,95 €

3 Mk. Zähnung 25:16 (Mi.Nr. 80 B), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 35,- €
	 300.80.043	 13,90 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
42 I ba 2	 20 Pfg. lebhaftkobalt (270,-)  

	 300.42.243 g		  26,90	
42 II ZS 1 20 Pfg. im Zwischensteg-Paar (90,-)			

	 300.42.133	 21,90	 18,90	
42 B 4	 20 Pfg. breite Marke (28,-)  

	 300.42.173		  7,45	
43 I a 4	 25 Pfg. mittelgelbbraun (35,-)  

	 300.43.013 g		  10,90	
43 II ca 4	25 Pfg. lebhaftgelbbraun (35,-)  

	 300.43.103 g		  10,90	
44 PF III 4 50 Pfg. „ fehlende Spitzenausfüllung 

rechts „ (45,-)  
	 300.44.023		  8,95	

44 PF V 4	50 Pfg. „aufgebrochene Spitze“ (35,-)  
	 300.44.193 g		  6,95	

44 PF VI 4 50 Pfg. Abart: kleine Mittelspitze (35,-)  
	 300.44.223		  6,95	

44 ZS 1R Adler 50 Pfg. im Zwischensteg-Paar  
(250,-)	 300.44.083		  89,50	

41 PF IV 4 10 Pfg. „Q-Strich und Punkt im linken 
O“ (120,-)  
	 300.41.013 g		  23,80	

44 II d 4	 50 Pfg. schwarzgrün (45,-)  
	 300.44.043 g		  15,80	

46 Da 4	 5 Pfg. verbreiterte Marke (60,-)  
	 300.46.173 g		  19,80	

46 I 4	 5 Pfg., „C mit Cedille“ (50,-)  
	 300.46.053		  9,95	

47 Bb 4	 10 Pfg. lebhaftrosarot, breite Marke  
(100,-)	 300.47.643 g		  23,80	

47 I 4	 10 Pfg. „T mit Querbalken“ (50,-)  
	 300.47.053		  9,95	

47 IV 4	 10 Pfg. Abart „Keil im Rand“ (90,-)  
	 300.47.583 g		  18,90	

48 Da 4	 Krone/Adler 20 Pfg., verbreiterte Marke  
(60,-)	 300.48.293 g		  14,90	

49 ba 4	 25 Pfg. dunkelorange (24,-)  
	 300.49.053 g		  6,95	

50 bax 4	 50 Pfg. lilabraun, sehr dünnes Papier  
(55,-)	 300.50.073 g		  14,90	

54 V 4	 3 Pfg. mit Plattenfehler „Kratzer durch 
Haarlocke“ (80,-)  
	 300.54.083		  16,90	

56 c 4	 10 Pfg. dunkelrosarot (60,-)  
	 300.56.023 g		  16,95	

61 1	 Germania Reichspost 50 Pfg. (160,-)  
	 300.61.033		  82,50	

63 a 2	 Reichspost 1 Mk. (2140,-)  
	 300.63.043		  39,80	

63 SD 3	 1 Mk. Reichspost als Schwarzdruck-
Bogen zum Weltpostkongress 1984  
(40,-)	 300.63.103		  9,95	

65 I 2	 Reichspost 3 Mk. (2150,-)  
	 300.65.113	 69,80	 64,80	

68-77 4	 Germania ohne Wz. (15,-)  
	 300.68.063		  5,45	

69 I 1	 3 Pfg. „DFUTSCHES“ (40,-)  
	 300.69.033		  14,90	

74 1	 Germania 30 Pfg. (300,-)  
	 300.74.013		  159,-	

78 B 4	 1 Mk. Zähnung 25:16 (35,-)	  
	 300.78.033		  13,90	

81 Ab 4	 5 Mk. ohne Wasserzeichen (25,-)  
	 300.81.103		  7,90	

82 B 1	 2 Mk. Zähnung 25:16 (40,-)  
	 300.82.093		  16,90	

83-86 I 1 Germania Friedensdruck 2-10 Pfg.  
(35,-)	 300.83.113		  12,90	

Württemberg
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
272-81 1 Abschied (25,-)  

	 230.272.053		  12,90	
274 I 1	 20 Pfg. mit Plattenfehler  

„Dach beschädigt“ (55,-) 
	 230.274.023		  10,90	

281 4	 Abschied 3 Mk. (80,-)  
	 230.281.013 g		  29,80	

Deutsches Reich
2 a 4	 1/3 Gr. kleiner Schild (50,-)  

	 300.2.083		  13,90	
4 4	 1 Gr. kleiner Schild (15,-)  

	 300.4.023		  3,15	
5 4	 2 Gr. kleiner Schild (20,-)  

	 300.5.033		  6,95	
9 4	 3 Kr. kleiner Schild (20,-)  

	 300.9.013		  6,85	
17 a 2	 1/3 Gr. großer Schild (245,-)  

	 300.17.123		  15,90	
17 a 4	 1/3 Gr. großer Schild (30,-)  

	 300.17.013		  7,45	
18 2	 1/2 Gr. großer Schild (250,-)  

	 300.18.053		  24,80	
18 4	 1/2 Gr. großer Schild (12,-)  

	 300.18.043		  4,45	
19 4	 1 Gr. großer Schild (10,-)  

	 300.19.043		  3,65	
20 2	 2 Gr. großer Schild (230,-)  

	 300.20.013		  10,90	
23 a 2	 1 Kr. großer Schild (245,-)  

	 300.23.083		  18,90	
23 a 4	 1 Kr. großer Schild (50,-)  

	 300.23.093		  16,90	
25 2	 3 Kr. großer Schild (230,-)  

	 300.25.033		  10,90	
25 VIII 2	 3 Kr. mit Plattenfehler „helle Punkte im 

Rahmen“ (120,-)  
	 300.25.103 g		  26,80	

28 2	 18 Kr. großer Schild (250,-)  
	 300.28.043		  19,80	

29 2	 2 1/2 Gr. Aufdruck (260,-)  
	 300.29.023		  23,90	

31 Bb 4	 3 Pfge gelblichgrün, breite Marke (120,-)  
	 300.31.143 g		  29,80	

32 B 4	 5 Pfg., breite Marke (50,-)  
	 300.32.033 g		  11,80	

33 C 4	 10 Pfge. schmale Marke (40,-)  
	 300.33.013 g		  10,90	

34 C 4	 20 Pfge. schmale Marke (80,-)  
	 300.34.083 g		  22,80	

37 II 6	 2 Mk. mit Plattenfehler  
„Querstrich unter U“ (90,-)  
	 300.37.413		  18,90	

38 a 4	 50 Pfge. graugrün (18,-)  
	 300.38.013		  7,95	

38 III 4	 50 Pfge. mit Plattenfehler „weisser Keil 
im linken Fächerrahmen“ (90,-)  
	 300.38.093		  18,90	

39 C 4	 3 Pfg. schmale Marke (70,-)  
	 300.39.283 g		  18,90	

39 I b 2	 3 Pfg. Frühauflage, gelblichgrün (45,-)  
	 300.39.123 g		  15,90	

39 Iba 4	 3 Pfg. maigrün (30,-)  
	 300.39.013 g		  9,95	

40 II ZS 1 5 Pfg. Nachauflage im 
Zwischenstegpaar (50,-)  
	 300.40.213		  14,90	

20 Pfg. dunkelkobalt 
(Mi.Nr. 87 IIc), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 55,- €
300.87.113	  	 10,90 €

3 Mk. Friedensdruck (Mi.Nr. 96 AIb), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 70,- €
	 300.96.043	                  31,80 €

Germania Kriegsdruck (Mi.Nr. 84-93 II), postfrisch, 
Mi. Wert 50,- €
	 300.93.023	                24,80 €

50 Pfg. resedagrün 
(Mi.Nr. 44 c), 
sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 32,- €
300.44.033	  	 8,95 €

20 Pfg. ohne Wz. (Mi.Nr. 72), 
postfrisch, Mi. Wert 160,- €
300.72.013	  	 81,90 €

5 Mk. Friedensdruck (Mi.Nr. 97 AI), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 60,- €
	 300.97.113	           21,80 €

50 Pfg. Abart „feh-
lende Spitze oben“ 

(Mi.Nr. 44 PF IV), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 40,- €
300.44.183	  	 7,95 €

Deutsches Reich



Sonderteil: Zum Mitbestellen

Xxxxx	 		  Zum Mitbestellen 77

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
96 BIIb 4	 3 Mk. schwarzgrauviolett (35,-)  

	 300.96.013 g		  17,35	
98-104 4	 Germania 2 1/2 - 75 Pfg. (21,-)  

	 300.98.063		  7,90	
98+102 x 1 Germania mit Friedensgummierung 

kpl., insgesamt 2 Werte (17,-)  
	 300.98.073	 7,95	 4,65	

99 a 1	 7 1/2 Pfg. orange (18,-)  
	 300.99.023 g		  5,25	

100 b 4	 15 Pfg. dunkelbraunocker (28,-)  
	 300.100.033 g		  7,95	

103 b 1	35 Pfg. lebhaftrötlichbraun (50,-)  
	 300.103.033 g		  10,90	

103 b 4	 35 Pfg. lebhaftrötlichbraun (22,-)  
	 300.103.083 g		  6,45	

104 a - c 4 75 Pfg alle Farben kpl , die gute Farbe 
geprüft (27,-)  
	 300.104.103		  7,95	

104 c 1	75 Pfg. schwarzgrünblau (45,-)  
	 300.104.053 g		  14,90	

105-06 4	 Kriegsgeschädigte (11,-)  
	 300.105.063 g		  5,45	

107-10 ZS 1 Nationalversammlung in 
Zwischenstegpaaren  
	 300.107.043		  12,90	

110 a 4	 30 Pfg. dunkellila (25,-)  
	 300.110.193 g		  7,95	

110 a- c 4	30 Pfg kompletter Farbensatz (48,-)  
	 300.110.083 g		  14,90	

110 b 1	30 Pfg. helllila (25,-)  
	 300.110.103 g		  6,95	

111 b 1	10 Pfg. dunkelrötlichorange (16,-)  
	 300.111.013 g		  4,95	

111 b 4	 10 Pfg. dunkelrötlichorange (50,-)  
	 300.111.063 g		  11,90	

A 113-15 1 Markwerte 1920 (40,-)  
	 300.113.033		  21,80	

115 a 1	2,50 Mk. rosalila (40,-)  
	 300.115.043 g		  10,90	

116-18 1 Aufdrucke 1,25 - 2,50 Mk. (45,-)  
	 300.116.073		  21,80	

118 a 1	2,50 Mk. braunlila (42,-)  
	 300.118.063		  19,80	

130 PF IV 1 1 1/4 Mk. unbedeckte Brust (90,-)  
	 300.130.033		  18,90	

132 III 2	 2 Mk. ohne Aufdruck (250,-)  
	 300.132.013		  11,90	

135 III 2	 4 Mk. ohne Aufdruck (270,-)  
	 300.135.063		  22,80	

138 II 2	 20 Mk. Type II (55,-)  
	 300.138.013		  23,80	

140-53 4	 Germania 1920 (35,-)  
	 300.140.043		  12,90	

146 I 4	 50 Pfg. Type I (40,-)  
	 300.146.013 g		  14,90	

150 PF I 4 1 Mk. D beschädigt (70,-)  
	 300.150.013 g		  12,90	

154-57 I 4	Germania-Aufdrucke (12,-)  
	 300.154.053		  4,95	

154-57 II 1 Aufdruck matt (18,-)  
	 300.154.113		  6,95	

158-76 1 Rauten-Wasserzeichen (35,-)  
	 300.158.023		  17,95	

159 b 2	 10 Pfg. schwarzoliv (270,-)  
	 300.159.043 g		  14,90	

162 I 4	 30 Pfg. Abart: „Keil in der Null“ (80,-)  
	 300.162.033 g		  15,90	

174 b 4	 5 Mk. braunorange (32,-)  
	 300.174.043 g		  11,90	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
85 Ib 2	 5 Pfg. smaragdgrün (245,-)  

	 300.85.093 g		  15,65	
86 Ia 1	 10 Pfg. dunkelkarmin, UV lilabraun (60,-)		

	 300.86.113 g	 17,90	 14,90	
87 I 1	 Friedensdruck 20 Pfg. (75,-)  

	 300.87.023 g		  29,80	
92 I 1	 Friedensdruck 60 Pfg., geprüft (800,-)  

	 300.92.103 g		  429,-	
94 AI 2	 1 Mk. Friedensdruck (290,-)  

	 300.94.093		  41,80	
I 8	 10 Pfg. auf Flugkarte mit  

entsprechendem Sonder-Stpl. (45,-)  
	 300.97.093		  21,80	

II 8	 20 Pfg. auf Flugkarte mit  
entsprechendem Sonder-Stempel (100,-) 
	 300.97.333		  38,90	

85 IId 1	5 Pfg. bläulichgrün (50,-)  
	 300.85.013 g		  12,80	

87 IIa 1	20 Pfg. lilaultramarin (55,-)  
	 300.87.133 g		  13,90	

87 IIc 1	20 Pfg. dunkelkobalt (55,-)  
	 300.87.113 g		  10,90	

94-97 BII 1 Markwerte Kriegsdruck (55,-) 
	 300.94.123		  26,90	

94-97 BII 4 Markwerte Kriegsdruck  
	 300.94.023		  11,90	

95 BIIb 4	 2 Mk. grauultramarin (40,-)  
	 300.95.103 g		  16,90	

96 BIIb 1 3 Mk. schwarzgrauviolett (35,-) 
	 300.96.093 g	 11,90	 10,90	

5000 Mk. schwarzgrün (Mi.Nr. 256 d), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 32,- €
	 300.256.073	                 6,90 €

2 Mio. durchstochen, 
lebhaftorangerot 
(Mi.Nr. 309 Bb), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 80,- €
300.309.153	  	 13,80 €

Gewerbeschau (Mi.Nr. 199-204), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 28,- €
	 300.199.043	             9,95 €

400 Mk. orangebraun (Mi.Nr. 222 b), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 65,- €
	 300.222.043	  14,90 €

5 Mk. Kartonpapier 
(Mi.Nr. 238 z), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 30,- €
300.238.083	  	 7,95 €

30 Pfg. schwarzoliv 
(Mi.Nr. 243 b), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 50,- €
300.243.043	  	 13,90 €

Rhein/Ruhr 20 Mk. (Mi.Nr. 260), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 110,- €
	 300.260.023	             52,80 €

20 Mio. schwarzblau 
(Mi.Nr. 319 AWb), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 40,- €
300.319.013	
	 13,95 	  7,95 €

100 Pfg. schwarzgrün 
(Mi.Nr. 187 b), 
sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 30,- €
300.187.133	  	 7,45 €

10+15 Pfg. als Spionagefälschung 
(Mi.Nr. 86+101 PFä), postfrisch, Mi. Wert 30,- €
	 300.86.163	                 13,90 €

15+5 Pfg. schwarzviolett 
(Mi.Nr. 106 c), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 40,- €
300.106.023	  	 10,90 €

2,50 Mk. schwärzlichgraulila (Mi.Nr. 115 d), post-
frisch, geprüft, Mi. Wert 25,- €
	 300.115.033	                 5,95 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
256 I 1	 5000 Mk. „s mit Haken“ (140,-)  

	 300.256.133	 26,80	 21,80	
257 I 4	 100000 Mk. weiße Schraffur (35,-) 

	 300.257.113		  6,45	
257 III 4	 100000 Mk. „Ausbuchtung an 1“ (70,-) 

	 300.257.053 g		  13,90	
258-60 1 Rhein-Ruhrhilfe (10,-)  

	 300.258.013		  4,65	
258 VIII 1 5 Mk. Abart: „hohes M“ (50,-) 

	 300.258.103		  11,90	
259 XI 1 25 Mk. Abart: „M höher stehend“ (100,-) 

	 300.259.033		  19,80	
260 II 1R 20 Mk. Paar mit verschieden hohem 

Aufdruck (35,-)  
	 300.260.013		  12,90	

260 V 1	1000 Mk. a 20 Mk. Abart:  
„M von 1000 M höherstehend“ (100,-)  
	 300.260.063		  23,90	

261 b 1	5000 Mk. preußischblau (22,-)  
	 300.261.103 g		  7,45	

267 U 2	 200 Mk. UNGEZÄHNT (280,-)  
	 300.267.053		  14,80	

270 I 1	 300 Mk. Abart: „Dreihandert“ (45,-) 
	 300.270.023		  8,90	

274-76 4	 Ziffern 5-75 T. (36,-)  
	 300.274.033 g		  11,90	

275 aU 2	 50 T. Mk. UNGEZÄHNT (230,-)  
	 300.275.033		  9,85	

278 I 1	 Aufdruck „kopfstehende 8“ (75,-) 
	 300.278.073	 29,90	 25,90	

278 IV 1 Aufdruck 8 T. „Keil in der Null“ (35,-) 
	 300.278.023		  6,90	

278 IV 4	 Aufdruck 8 T. „Keil in 0“ (130,-)  
	 300.278.063 g		  17,80	

278 Y 2	 8 T. mit Waffeln- Wz. (230,-)  
	 300.278.123		  8,75	

289 bK 1 100 T/100 Mk. Aufdruck kopfstehend  
(50,-)	 300.289.133 g		  13,90	

292 K 2	 250 T/200 Mk. Aufdruck kopfstehend  
(245,-)	300.292.043		  10,90	

294 K 2	 250 T./400 Mk. kopfstehender Aufdruck  
(235,-)	300.294.033		  9,95	

296 II 4	 250 T./500 Mk. „22 statt 21 Striche“  
(130,-)	 300.296.053 g		  27,80	

297-300 4	Aufdrucke 400 T. (22,-)  
	 300.297.033		  8,75	

299 II 1	400 T. auf 30 Pfg. fehlende Zierschleife  
(60,-)	 300.299.053 g		  15,90	

300 U 2	 400 T/40 Pfg. ohne Durchstich (60,-) 
	 300.300.013		  14,80	

301-12 A 4 Aufdrucke gezähnt 10 Werte kpl.  
sauber gestempelt (ohne 303+307) (57,-)	 
300.301.033		  16,90	

301 U 2	 800 T/5 Pfg. ungezähnt (45,-)  
	 300.301.053		  13,90	

303 III 1 800 T/200 Mk. Abart: „beschädigte 8“  
(80,-)	 300.303.043		  15,90	

308 z 1	800 T/1000 Mk. Kartonpapier (35,-) 
	 300.308.043 g		  8,95	

309 AWb 4 2 Mio. Walze, dunkelzinnober (14,-) 
	 300.309.033 g		  3,75	

312 Aa III 4 2 Mio/5000 Mk. Abart:  
„20 statt 21 Striche“ (80,-)  
	 300.312.103 g		  16,80	

312 Ab 4	 2 Mio/5000 Mk. graurot (18,-)  
	 300.312.093 g		  5,95

Deutsches Reich
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
187 b 1	100 Pfg. schwarzgrün (30,-)  

	 300.187.063 g		  7,95	
187 c 1	100 Pfg. blaßgrün (22,-)  

	 300.187.103 g		  5,25	
187 c 4	 100 Pfg. blaßgrün (40,-)  

	 300.187.113 g		  10,90	
189 U 2	 150 Pfg. ungezähnt (250,-)  

	 300.189.023		  13,90	
194 b 4	 5 Mk. braunorange (35,-)  

	 300.194.053 g		  8,95	
199-204 1 Gewerbeschau (24,-)  

	 300.199.033		  11,90	
199 d 4	 1 1/4 MK. dunkellilarot (50,-)  

	 300.199.143 g		  10,90	
199 Pr 3	Gewerbeschau 1 1/4 Mk. ungezähntes 

Essay auf Kunstdruckpapier in der 
Zeichnung der dann auch erschienenen 
Marken, ohne Gummi wie hergestellt  
	 300.199.093		  19,80	

204 b 1	20 Mk. karminrot, glatter Gummi (50,-)  
	 300.204.013 g		  13,90	

204 b 4	 20 Mk. karminrot, glatter Gummi (70,-)  
	 300.204.053 g		  13,90	

206 WF 2	10 Mk. ohne Unterdruck (260,-)  
	 300.206.033		  16,80	

207-09 W 1 Posthorn-Walzendrucke kpl. (19,20)			
	 300.207.023		  6,95	

208 P I 4	 30 Pfg. Abart: „Bogen der 3 verlängert“  
(130,-)	 300.208.063 g		  21,80	

208 Pz 1 30 Mk. Kartonpapier (25,-)  
	 300.208.023 g		  5,25	

216+18 FI 1 Flug 2+5 Mk. mit Unterdruck über 
der Markenfarbe (27,-)  
	 300.216.103 g		  5,95	

217 a ZS 1 3 Mk. graublau im Zwischenstegpaar  
(30,-)	 300.217.033 g		  9,90	

220 I 4	 200 Mk. mit Plattenfehler „gebrochene 
Linie über Mark“ (80,-)  
	 300.220.033		  15,90	

222 c 1	400 Mk. dunkelbraunocker (30,-)  
	 300.222.053 g		  9,85	

222 d 1	400 Mk. hellbraun (90,-)  
	 300.222.083 g		  29,80	

225 L 1	Posthorn 3 Mk. Unterrandstück mit 
durchgezähntem LEERFELD in 
Markengröße. Seltenes Stück und im 
Katalog mit 50,- bis 100,- € bewertet  
	 300.225.013		  16,80	

228-32 W 4 Posthorn einfarbig, Walzendrucke kpl. 
4 Werte (48,50)  
	 300.228.023 g		  13,90	

231 a 4	 30 Mk. dunkelgelbbraun (45,-)  
	 300.231.023 g		  16,90	

232 W 4R	40 Mk. Walzendruck, waagerechtes Paar, 
selten (140,-)  
	 300.232.023 g	 37,80	 29,80	

233 III 1 6 Mk. „offene 4 „ (50,-)  
	 300.233.043		  9,95	

234 IV 1 12 Mk. „Punkt in der 8“ (130,-)  
	 300.234.033	 29,80	 25,90	

235-37 4	 Flugpost 1923 (32,-)  
	 300.235.033 g		  14,90	

248 c 4	 200 Mk. schwärzlichrosa (35,-)  
	 300.248.063 g		  11,90	

255 U 2	 4000 Mk. ungezähnt (250,-)  
	 300.255.033		  14,90	

256 bU 2	5000 Mk. UNGEZÄHNT (270,-)  
	 300.256.153		  21,80	

Holztaube 200 Pfg. 
(Mi.Nr. 349), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 350,- €
300.349.033	  	 149,- €

40 Pfg. braunoliv (Mi.Nr. 360), 
postfrisch, Mi. Wert 120,- €
300.360.023	  	 56,80 €

Polarfahrt 4 Mk. (Mi.Nr. 458), mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 550,- €
	 300.458.033	                   239,- €

Präsidenten 
6 u. 12 Pfg. 
(Mi.Nr. 465-66), 
postfrisch, 
Mi. Wert 30,- €
	300.465.023	

11,80          9,80 €

Aufdrucke durchstochen (Mi.Nr. 334-36 B), 
postfrisch, Mi. Wert 30,- €
	 300.334.013	              11,90 €

80 Pfg. rotbraun (Mi.Nr. 397), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 500,- €
300.397.023	  	 249,- €

Hitlerprovisorium 
(Mi.Nr. 331 a), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 90,- €
300.331.073	  	 25,80 €

Holztaube 100 Pfg. 
(Mi.Nr. 348), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 260,- €
300.348.023	              119,- €

Deutsches Reich
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
395 1	 40 Pfg. violett, (170,-)  

	 300.395.023		  63,80	
396 1	 50 Pfg. hellbraun (170,-)  

	 300.396.013		  64,80	
403-06 2	 Nothilfe Hindenburg (230,-)  

	 300.403.033		  10,90	
410-22 4	 Reichspräsidenten (35,-)  

	 300.410.023		  8,95	
412 z 2	 Ebert 8 Pfg. grünlicher Gummi (2100,-)			

	 300.412.063		  16,80	
416 1	 25 Pfg. blau (60,-)  

	 300.416.033		  25,80	
418 1	 40 Pfg. braunviolett (220,-)  

	 300.418.013 g		  89,50	
419 1	 45 Pfg. rotorange (90,-)  

	 300.419.033		  37,80	
420 1	 50 Pfg. braunorange (140,-)  

	 300.420.043		  54,80	
422 1	 80 Pfg. lilabraun (340,-)  

	 300.422.013 g		  145,-	
438 Y 4	 2 RM Wz. liegend (400,-)  

	 300.438.323		  169,-	
440 2	 2 Reichsmark (235,-)  

	 300.440.023		  12,90	
440 4	 2 Reichsmark (19,-)  

	 300.440.013		  6,95	
444-45 1 30. Juni 1930 (28,-)  

	 300.444.023		  8,75	
454 1	 Hindenburg 4 Pfg. (8,-)  

	 300.454.023		  3,25	
455 2	 Zeppelin 1 Mk. (232,-)  

	 300.455.043		  8,95	
463-64 4	 Nothilfe-Aufdrucke (28,-)  

	 300.463.033		  9,95	
467-73 4	 Hindenburg-Geburtstag (32,-)  

	 300.467.013		  15,75	
489 1	 20 Pfg. Wz.-Waffeln (70,-)  

	 300.489.043		  33,80	
492 1	 50 Pfg. Wz.-Waffeln (140,-)  

	 300.492.013		  54,80	
493 1	 60 Pfg. Wz.-Waffeln (260,-)  

	 300.493.013 g		  119,-	
495 1	 100 Pfg. Wz.-Waffeln (180,-)  

	 300.495.013		  89,50	
496 4	 Chicagofahrt 1 Mk. (500,-)  

	 300.496.153		  229,-	
497 1	 Chicagofahrt 2 RM (350,-)  

	 300.497.033		  129,-	
500-04 B 4 Wagner 4-12 Pfg. B-Zähnung komplett  

(24,50)	 300.500.073		  10,90	
505 B 4	 Wagner 20 Pfg. (130,-)  

	 300.505.073		  64,50	
531 y 1	15 Pfg. waagerechte Riffelung (40,-)  

	 300.531.013		  21,80	
532 y 1	20 Pfg. waagerechte Riffelung (38,-)  

	 300.532.043		  19,80	
533 x 1	Flugpost 25 Pfg. (50,-)  

	 300.533.013		  23,80	
533 y 1	25 Pfg. waagerechte Riffelung (50,-) 

	 300.533.023		  25,80	
534 x 1	Flugpost 40 Pfg. (80,-)  

	 300.534.023		  34,80	
535 x 1	Flugpost 50 Pfg. (130,-)  

	 300.535.013		  54,80	
536 x 1	Flugpost 80 Pfg. (70,-)  

	 300.536.013		  29,80	
536 y 1	80 Pfg. waagerechte Riffelung (75,-) 

	 300.536.023		  38,90	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
313-30 A/HT 1R Kpl.-Serie der Abart: „Sprung 

im Korbdeckel“ (Mi.Nr. 313-14,316-
19,321-30A) jeweils im postfrischen Paar 
mit Normalmarke. Insgesamt 16 Werte 
(58,50)	 300.313.043	              17,80	

313-30 A/PE 1R Kpl.-Serie der Abart: „Parallel-
Erscheinung“ (Mi.Nr. 313-14,316-19,321-
30A) jeweils im postfrischen Paar mit 
Normalmarke. Insgesamt 16 Werte 
(58,50)	 300.313.053	               17,80	

318 DD 2	10 Mio. doppelter Werteindruck (260,-)  
	 300.318.093		  12,80	

321 U 2	 50 Mio. ungezähnt (270,-)  
	 300.321.013		  17,90	

323 Ab 4	 200 Mio. dunkelolivbraun (32,-)  
	 300.323.083 g		  7,95	

325 AW b 1 1 Mrd. Walzendruck, dunkelbraun 
(32,-)	 300.325.043 g		  7,95	

318-30 B 1 Korbdeckel durchstochen (25,-)  
	 300.318.033		  8,95	

333 AP K 2 5 Mrd./4 Mio. kopfstehender Aufdruck, 
Platte (50,-)  
	 300.333.063		  12,90	

335 A W b 2 10 Mrd/20 Mio. schwarzblau (50,-)  
	 300.335.013 g		  13,90	

347 1	 Holztaube 50 Pfg. (140,-)  
	 300.347.023		  59,80	

350 1	 Holztaube 300 Pfg., tadellos postfrisch, 
geprüft (750,-)  
	 300.350.033 g		  319,-	

351-54 2	 Nothilfe 1924 (240,-)  
	 300.351.013		  15,90	

355 Y 2	 3 Pfg. liegendes Wz. (2120,-)  
	 300.355.083		  23,80	

361 1	 50 Pfg. mattorange (170,-)  
	 300.361.013		  77,50	

362-63 2	 Stephan (218,-)  
	 300.362.023		  4,95	

362 y 2	 60 Pfg. gestrichenes Papier (30,-)  
	 300.362.073		  8,95	

364-67 4	 Bauwerke 1-5 Mk. (35,-)  
	 300.364.053		  14,90	

364 Y 2	 1 Mk. liegendes Wz. (1130,-)  
	 300.364.063		  16,90	

364 Y 4	 1 Mk. liegendes Wz. (16,-)  
	 300.364.033		  4,65	

365 1	 2 Mk. Alt-Köln (65,-)  
	 300.365.013		  32,90	

366 1	 3 Mk. Marienburg (90,-)  
	 300.366.013		  44,80	

368-69 1 50 Jahre UPU (15,-)	  
	 300.368.013		  5,95	

370-71 X 4 Verkehr Wz. stehend (20,-)  
	 300.370.013		  7,75	

370-71 Y 4 Verkehr, Wz. liegend (27,-)  
	 300.370.073		  9,95	

375-77 2	 Nothilfe 1925 (215,-)  
	 300.375.033		  5,65	

375-77 4	 Nothilfe 1925 (22,-)  
	 300.375.013		  9,95	

382 1	 Flug 1 Mk. (150,-)  
	 300.382.013		  63,80	

383 1	 Flug 2 Mk. (200,-)  
	 300.383.023		  84,50	

385-97 4	 Berühmte Deutsche (24,-)  
	 300.385.053		  8,45	

392 1	 20 Pfg. Beethoven (180,-)  
	 300.392.013		  74,50	

394 1	 30 Pfg. grauoliv (65,-)  
	 300.394.053		  24,80	

Wagner 20 Pfg., geprüft (Mi.Nr. 505 B), postfrisch, 
Mi. Wert 1.000,- €
	 300.505.013	             489,- €

Komponisten (Mi.Nr. 573-75), postfrisch, 
Mi. Wert 35,- €
	 300.573.013	                11,90 €

Daimler-Benz (Mi.Nr. 604-05), postfrisch, 
Mi. Wert 18,- €
	 300.604.013	              6,95 €

Heldengedenktag (Mi.Nr. 569-70 y), postfrisch, 
Mi. Wert 20,- €
	 300.569.053	              8,25 €

Fridericus (Mi.Nr. 479-81), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 30,- €
	 300.479.093	             11,45 €

Chicagofahrt 4 RM (Mi.Nr. 498), postfrisch, 
Mi. Wert 350,- €
	 300.498.033	 119,-       98,50 €

50 Pfg. waagerechte 
Riffelung 
(Mi.Nr. 535 y), 

postfrisch, 
Mi. Wert 140,- €
300.535.023	  	 72,80 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
632-33 1 Parteitag (14,-)  

	 300.632.023		  5,45	
643-45 1 Luftschutz (15,-)  

	 300.643.033	 5,25	 3,95	
Bl. 7 4	 Geburtstags-Block (16,-)  

	 300.645.033		  6,35	
646-48, 650 4 Hitler-Blockmarken kpl. (22,50)  

	 300.646.063		  8,35	
Bl. 8 2	 Hitler-Block geschnitten (250,-)  

	 300.646.013		  19,80	
Bl. 8 4	 Hitler-Block geschnitten (30,-)  

	 300.646.093		  12,90	
Bl. 9 2	 Kultur-Block (2100,-)  

	 300.647.043		  38,90	
Bl. 10 2	 Riem-Block (270,-)  

	 300.648.033		  26,80	
651-59 4	 Winterhilfe 1937 (25,-)  

	 300.651.013		  12,45	
660-61 1 Machtergreifung (20,-)  

	 300.660.033		  7,65	
664 1	 Hitlergeburtstag (13,-)  

	 300.664.023		  4,95	
666 I 1	 6 Pfg. „fehlende Schraffur“ (100,-)  

	 300.666.023 g		  22,80	
666 I 4	 6 Pfg. fehlende Schraffur (80,-)  

	 300.666.013 g		  25,80	
672 x 1	Hitler (24,-)  

	 300.672.023		  8,75	
672 y 2	 Hitler, waager. Riffelung (245,-)  

	 300.672.013		  16,80	
684-85 1 Sudetenland (40,-)  

	 300.684.053		  14,90	
686-88 4	 Auto-Ausstellung (17,-)  

	 300.686.033		  6,35	
689-90 1 Berufswettkampf (25,-)  

	 300.689.013		  9,75	
691 1	 50. Geburtstag (11,-)  

	 300.691.013		  3,75	
698 4	 Derby (20,-)  

	 300.698.013		  7,65	
699 4	 Braunes Band 1939 (32,-)	 

	 300.699.013	 13,90	 11,90	
700 4	 Tag d. Kunst (13,-)  

	 300.700.033		  4,75	
701 1	 Parteitag 1939 (24,-)  

	 300.701.053		  8,95	
701 4	 Parteitag 1939 (12,-)  

	 300.701.023		  4,65	
735 x 1	12 Pfg. senkrechte Riffelung  

	 300.735.013		  3,95	
739-42 1 Messe 1940 (10,-)  

	 300.739.013		  3,65	
 1	 ca. 1940-Sparmarken 10+50 Rpf. der 

Hitlerjugend  
	 300.739.023		  19,80	

743 1	 Briefmarkenausstellung (36,-)  
	 300.743.033		  13,45	

743 4	 Briefmarkenausstellung (22,-)  
	 300.743.013		  8,65	

744 1	 51. Geburtstag (16,-)  
	 300.744.013		  6,25	

746 1	 Blaues Band 1940 (26,-)  
	 300.746.043		  9,95	

746 4	 Blaues Band 1940 (15,-)  
	 300.746.033		  5,75	

747 4	 Braunes Band 1940 (35,-)  
	 300.747.033	 13,90	 11,90	

750 5	 50 Jahre Helgoland auf Luxus-Breifstück 
mit entsprechendem Sonderstempel  
(15,-)	 300.750.163	 7,95	 5,75	

Deutsches Reich
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
537 x 1	Flugpost 100 Pfg. (80,-)  

	 300.537.023		  34,80	
537 y 1	100 Pfg. waagerechte Riffelung (120,-) 

	 300.537.013		  64,80	
538 x 1	2 RM gelbgrün/schwarz (150,-)  

	 300.538.023		  64,80	
539 x 1	3 RM kobalt/schwarz (200,-)  

	 300.539.013		  86,50	
539 y 2	 3 RM Zeppelin, waagerechte Riffelung  

(2100,-) 300.539.043	 26,80	 23,80	
540-43 4	 Kolonialpioniere (38,-)  

	 300.540.043		  12,90	
542 y 1	12 Pfg. waagerechte Gummiriffelung 

(45,-)	 300.542.013		  13,80	
548-53 4	 Hindenburg Trauerrand (14,-)  

	 300.548.033		  5,45	
562 1	 Stände 20 Pfg. (140,-)  

	 300.562.013		  59,80	
563 1	 Stände 25 Pfg. (150,-)  

	 300.563.013		  62,80	
565-68 4	 Saarheimkehr (14,-)  

	 300.565.033		  5,25	
571-72 1 Reichsberufwettkampf (25,-)  

	 300.571.043		  8,65	
572 y 2	 12 Pfg. waagerechte Gummiriffelung  

(1160,-)  
	 300.572.023		  15,80	

575 I 1	 25 Pfg. Händel „1585 statt 1685“ (70,-) 
	 300.575.023		  24,80	

584-85 x 1 HJ senkrechte Riffelung (30,-) 
	 300.584.013		  13,90	

584-85 y 4 HJ, waag. Riffelung (16,-)	  
	 300.584.063		  5,95	

586-87 X 1 Parteitag 1935 (25,-)  
	 300.586.013		  8,25	

586 II 1	6 Pfg. Abart: ohne Schraffierung (60,-) 
	 300.586.053 g		  22,80	

586 II 4	 6 Pfg. Abart: ohne Schraffierung (30,-) 
	 300.586.083 g		  8,45	

587 I 1	 12 Pfg. fehlende Schraffierung (70,-) 
 	 300.587.023 g		  26,80	

587 I 4	 12 Pfg. fehlende Schraffierung (30,-) 
	 300.587.013 g		  8,45	

598-99 1 Hitlerputsch (16,-)  
	 300.598.033		  5,95	

598 y 1	3 Pfg. waagerechte Gummiriffelung  
(20,-)	 300.598.023		  6,85	

600-02 4	 Winterolympiade (13,-)  
	 300.600.013		  4,95	

604 III 2	 6 Pfg. Daimler mit „Anlasserkurbel“ 
am Ohr, sehr seltene Abart aus kleiner 
Teilauflage (2100,-)  
	 300.604.103		  27,80	

609-16 4	 Sommerolympiade (22,-)  
	 300.609.033		  8,75	

617-20 1 Gemeindekongreß (20,-)  
	 300.617.033		  7,85	

620 I 4	 25 Pfg. „Interhat statt Internat“ (110,-)  
	 300.620.083		  23,80	

620 II 4	 25 Pfg. „gebrochener Turm“ (110,-)  
	 300.620.073		  23,80	

Bl. 4 4	 Braunes Band Block (18,-)  
	 300.620.043		  7,25	

Bl. 5 z 4	 Olympiadeblock 3-40 Pfg.,dickes Papier 
(250,-) 	 300.623.273 g		  83,50	

Bl. 6 z 1 Olympiadeblock 8-25 Pfg. auf dickem 
Papier (300,-)  
	 300.627.043 g		  94,50	

Braunes Band Block (Mi.Nr. Bl. 4), postfrisch, 
Mi. Wert 32,- €
	 300.620.013	         11,90         9,90 €

Tag d. Kunst (Mi.Nr. 700), post-
frisch, Mi. Wert 35,- €
300.700.013	  	 13,45 €

Hitler/Mussolini (Mi.Nr. 763), postfrisch, 
Mi. Wert 8,50 €
	 300.763.013	  2,95 €

Weltkongreß (Mi.Nr. 622-23), postfrisch, 
Mi. Wert 18,- €
	 300.622.033	              6,45 €

Geburtstags-Blockmarke 
(Mi.Nr. 646), sauber gestempelt
300.646.033	               1,10 €

Gartenschau (Mi.Nr. 692-93), postfrisch, 
Mi. Wert 20,- €
	 300.692.043	 8,45       7,45 €

Helgoland (Mi.Nr. 750), postfrisch, Mi. Wert 30,- €
	 300.750.013	 12,90 €

Deutsches Reich
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
820 II 1	3 Pfg. Balken durch 7 (80,-)  

	 300.820.023		  19,80	
820 II 4	 3 Pfg. Balken durch 7 (110,-)  

	 300.820.083		  21,80	
820 III 1 3 Pfg. dunkler Punkt vor der rechten 3  

(80,-)	 300.820.133		  18,90	
820 IV 1 3 Pfg. „Fleck am Kopf der 3“ (90,-)			

	 300.820.123		  21,80	
820 IV 4	 3 Pfg. „Fleck am Kopf der 3“ (110,-)			

	 300.820.093		  19,80	
822 I 1	 12 Pfg. Strich über P und verstümmeltes 

„Ä“ (110,-) 300.822.013		  21,80	
822 I 4	 12 Pfg. „Strich über P u. verstümmeltes 

Ä“ (130,-) 300.822.023		  25,80	
823-25 1 Postkongress (10,-)  

	 300.823.013		  3,25	
823-25 4	 Postkongress (13,-)  

	 300.823.033		  4,75	
823 I 1	 3 Pfg. Inschrift WIEM (50,-)  

	 300.823.073		  11,80	
823 II 1	Postkongress 3 Pfg. „Balken durch 7“  

(100,-)	 300.823.043		  21,80	
825 I 1	 12 Pfg. „brauner Strich über P“ (90,-)			

	 300.825.013		  17,90	
828 I 1	 Tag d. Briefmarke „Fleck an 2“ (80,-)			

	 300.828.013		  15,80	
828 I 4	 Tag d. Briefmarke „Fleck am Fuß der 2“  

(90,-)	 300.828.073		  17,90	
831-42 1 Wehrmacht I (22,-)  

	 300.831.013		  7,95	
831-42 4	 Wehrmacht I (22,-)  

	 300.831.023		  9,45	
843 III 1 Jugend, gebrochene 9 (90,-)  

	 300.843.083		  21,80	
844-49 1 Geburtstag (14,-)  

	 300.844.013		  5,45	
844-49 4	 Geburtstag (17,-)  

	 300.844.023		  6,65	
844 I 4	 Geburtstag 3 Pfg. Abart: „F statt T in 

Deutsches“ (150,-)  
	 300.844.073		  34,80	

846 I 1	 8 Pfg. Schrägstrich am Unterrand  
(120,-)	 300.846.023		  22,80	

846 II 1	8 Pfg. Schrägstrich über I in „Reich“  
(130,-)	 300.846.013		  21,80	

850 I 4	 3 Pfg. helles Mützenschild  
(40,-)	 300.850.023		  9,45	

856 I 1	 12 Pfg. Fleck über Auge (85,-)  
	 300.856.013		  16,90	

865 I 4	 Machtergreifung, U gebrochen (90,-)  
	 300.865.033		  17,90	

865 II 1	Machtergreifung, gebrochene Feder 
(70,-)	 300.865.013		  13,80	

873-85 4	 Wehrmacht II (24,-)  
	 300.873.023		  10,90	

877 yb 1 Wehrmacht 8 Pfg. weißer Gummi,  
waagerecht geriffelt (20,-)  
	 300.877.013		  6,80	

881 I 1	 16 Pfg. Anstrich der 1 fehlt (70,-)  
	 300.881.013		  24,90	

885 I 1	 30 Pfg. mit Drahtseilbahn (75,-)  
	 300.885.023		  21,80	

886 I 1	 Fulda, Punkt unter 2 (85,-)  
	 300.886.073		  16,50	

886 II 1	Fulda, offenes S (85,-)  
	 300.886.143		  16,50	

886 III 1 Fulda, Punkt über D (75,-)  
	 300.886.123		  14,50	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
751-59 1 Winterhilfe 1940 (40,-)  

	 300.751.013		  14,80	
760-61 1 Behring (15,-)  

	 300.760.013	 5,45	 4,45	
764-67 1 Leipziger Messe (13,-)  

	 300.764.023		  4,95	
768-71 1 Wiener Messe (14,-)  

	 300.768.013		  4,95	
769 I 1	 6 Pfg. Stange durch 6 (40,-)  

	 300.769.033		  7,90	
769 I 4	 6 Pfg. Stange durch 6 (100,-)  

	 300.769.023	 19,80	 17,80	
772 x 1	52. Geburtstag (10,-)  

	 300.772.013		  3,75	
772 y 1	Waagerechte Riffelung (20,-)  

	 300.772.023		  8,25	
773-78 4	 Postkameradschaft II (32,-)  

	 300.773.033		  11,90	
779 4	 Blaues Band 1941 (10,-)  

	 300.779.043		  3,85	
780 1	 Braunes Band 1941 (12,-)  

	 300.780.013		  4,25	
781-98 1 Hitler Pfennigwerte (9,-)  

	 300.781.013		  3,45	
799-802 A 1 Hitler in 1-5 Mk. Zähnung A (19,-)  

	 300.799.033		  7,45	
804-05 1 Wiener Messe (13,-)  

	 300.804.033		  4,45	
806-09 1 Steiermark u. Kärnten (20,-)  

	 300.806.013		  7,45	
806-09 4	 Steiermark u. Kärnten (13,-)  

	 300.806.023		  5,65	
810 II 4	 Mozart „Punkt über OZ“ (80,-)  

	 300.810.023		  13,80	
810 III 1 Mozart „Punkt über A“ (70,-)  

	 300.810.063		  13,50	
812 I 1	 Heldengedenktag, D mit Winkel (65,-)  

	 300.812.023		  27,90	
812 I 4	 Heldengedenktag „D mit Winkel“ (70,-)  

	 300.812.143		  15,90	
812 II 1	Heldengedenktag, Fleck auf Stirnbinde  

(50,-)	 300.812.033		  10,90	
812 III 1 Heldengedenktag, Loch im Helm (60,-)  

	 300.812.053		  11,90	
812 IV 4	 Heldengedenktag, „Fleck am Ohr“ (100,-)	

	 300.812.113		  22,80	
813 y 1	53. Geburtstag (15,-)  

	 300.813.033	 7,65	 4,65	
814 4	 Blaues Band 1942 (15,-)  

	 300.814.023		  5,25	
815 1	 Braunes Band 1942 (10,-)  

	 300.815.013		  2,95	
815 y 1	Braunes Band, weißer Gummi (20,-)  

	 300.815.033		  7,45	
818 I 1	 Wehrkampftage, gebrochenes Schwert  

(65,-)	 300.818.053		  12,90	
818 I 4	 Wehrkampftage „gebrochenes Schwert“  

(70,-)	 300.818.103		  13,90	
818 III 1 Wehrkampftage, S im Schwert (120,-) 

	 300.818.013		  24,80	
818 III 4	 Wehrkampftage, S im Schwert  

(130,-)	 300.818.033		  23,90	
818 V 1	Wehrkampftage, Punkt im Hakenkreuz  

(100,-)	 300.818.083		  24,80	
818 V 4	 Wehrkampftage, Punkt im Hakenkreuz  

(150,-)	 300.818.063		  29,80	
820 I 1	 3 Pfg. Inschrift WIEM (50,-)  

	 300.820.143		  11,80	

Blaues Band 1942 (Mi.Nr. 814), postfrisch, 
Mi. Wert 22,- €
	 300.814.033	 5,45        4,45 €

Blaues Band 1941 
(Mi.Nr. 779), postfrisch, 
Mi. Wert 17,- €
300.779.013	
	 5,95 	  4,95 €

Hoppegarten (Mi.Nr. 803), postfrisch, Mi. Wert 14,- €
	 300.803.013	             3,95 €

Geburtstag, 
senkr. 
Riffelung 

(Mi.Nr. 813 x), 
postfrisch, Mi. Wert 25,- €
300.813.013	  	 8,95 €

8 Pfg. Schrägstrich über I in „Reich“ (Mi.Nr. 846 
II), postfrisch, Mi. Wert 130,- €
	 300.846.013	 21,80 €

Geburtstag 3 Pfg. Abart: „F statt T in Deutsches“ 
(Mi.Nr. 844 I), sauber gestempelt, Mi. Wert 150,- €
	 300.844.073	   34,80 €

Machtergreifung, gebrochene Feder (Mi.Nr. 865 II), 
postfrisch, Mi. Wert 70,- €
	 300.865.013	              13,80 €
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886 IV 1 Fulda, Fleck auf Treppe (80,-)  

	 300.886.133		  15,80	
886 V 1	Fulda, Punkt am A (80,-)  

	 300.886.023		  15,80	
886 V 4	 Fulda, Punkt am A (90,-)  

	 300.886.053		  17,80	
888 I 1	 6 Pfg. Punkt unter N (70,-)  

	 300.888.083		  13,90	
888 II 1	6 Pfg. „R“ beschädigt (110,-)  

	 300.888.123		  18,90	
888 VIII 1 6 Pfg. Punkt links neben der Mütze 

(80,-)	 300.888.093		  15,80	
889 II 1	8 Pfg. Punkt über H von „Reich“ (80,-)  

	 300.889.053		  14,90	
889 III 1 8 Pfg. Punkt zwischen S und R (80,-)  

	 300.889.013		  15,90	
890 I 1	 12 Pfg. gebrochenes S (85,-)  

	 300.890.053	 19,80	 15,90	
893 I 1	 24 Pfg. Punkt unter „D“ von „Deutsches“ 

(70,-)	 300.893.063		  13,90	
893 I 4	 24 Pfg. „Punkt unter D von Deutsches“ 

(80,-)	 300.893.073		  15,80	
893 II 1	24 Pfg. Punkt über C (85,-)  

	 300.893.083		  15,80	
893 III 1 24 Pfg. Häkchen am H (85,-)  

	 300.893.103		  16,90	
893 III 4	 24 Pfg. Häkchen am H, im MICHEL ohne 

Preis 	 300.893.013		  22,80	
893 IV 1 24 Pfg. Akzent auf „E“ von „Deutsches“ 

(85,-)	 300.893.093		  16,80	
893 V 1	24 Pfg. Punkt über H (85,-)  

	 300.893.043		  16,80	
896 I 1	 Königsberg, dicke Stirnfalte (100,-)  

	 300.896.013		  29,80	
897 II 1	6 Pfg. Fleck am Hals (110,-)  

	 300.897.073		  21,80	
901 II 4	 12 Pfg. „Fleck unter N“, gestempelt im Mi.  

nicht notiert, für postfrisch bereits 85,- €  
	 300.901.043		  19,80	

904 I 1	 Tag der Briefmarke, Häkchen an 6 (45,-)			
	 300.904.063		  9,95	

906 I 1	 Hitlerputsch, Eins mit Dach (90,-)  
	 300.906.083		  17,80	

907 I 1	 Oldenburg, U unten offen (80,-)  
	 300.907.073		  12,80	

907 I 4	 Oldenburg, U unten offen (100,-)  
	 300.907.053		  18,90	

907 III 1 Oldenburg, Strich durch 6 (80,-)  
	 300.907.163		  15,80	

907 IV 4	 Oldenburg, Schwert gebrochen (100,-)  
	 300.907.043		  26,80	

907 VI 1 Oldenburg, Punkt unter HA (80,-)  
	 300.907.033		  15,80	

908 I 1	 Volkssturm, Akzent auf „G“ (85,-)  
	 300.908.133		  16,80	

908 II 1	Volksturm, Punkt unter K (80,-)  
	 300.908.013		  15,80	

908 III 1 Volkssturm, Punkt über Pluszeichen 
(80,-)	 300.908.203	 14,80	 11,80	

908 V 1	Volkssturm Fleck zwischen den Köpfen  
(80,-)	 300.908.193		  15,80	

908 VI 1 Volkssturm, Granatsplitter auf Kopf 
(80,-)	 300.908.093		  15,80	

908 IX 1 Volkssturm, Fleck im Knie (85,-)  
	 300.908.113		  16,80	

5 Pfg. , postfrisch
Mi.Wert 77,50
303.158.013	  	

7,90 €

DR - Originalbogen

30 Pfg., 
Walzendruck 
(Mi.Nr. 162 W), 
postfrisch, 
Mi. Wert 89,- €
303.162.023	  	

6,95 €

200 Mk. 
(Mi.Nr. 248 a), 
postfrisch, 
Mi. Wert 65,50 €
303.248.013	  	

9,90 €

400 Mk. 
(Mi.Nr. 250),
postfrisch, 
Mi. Wert 37,50 €
303.250.013	
   7,95 	  5,95 €

3000 Mk. 
(Mi.Nr. 254 b), 
postfrisch, 
Mi. Wert 65,- €
303.254.013	
	   9,90 	  7,90 €

30 Mk. 
(Mi.Nr. 208 P), 
postfrisch, 
Mi. Wert 107,- €
303.208.013
	  	 8,45 €

DR-Originalbogen

30 Pfg. mit Drahtseilbahn (Mi.Nr. 885 I), postfrisch, 
Mi. Wert 75,- €
	 300.885.023	             21,80 €

Fulda, 
offenes S 

(Mi.Nr. 886 II), postfrisch, 
Mi. Wert 85,- €
300.886.143	  	 16,50 €

6 Pfg. Punkt unter N (Mi.Nr. 888 I), postfrisch, 
Mi. Wert 70,- €
	 300.888.083	             13,90 €

8 Pfg. Punkt über H von „Reich“ (Mi.Nr. 889 II), 
postfrisch, Mi. Wert 80,- €
	 300.889.053	             14,90 €

24 Pfg. Punkt unter „D“ von „Deutsches“ 
(Mi.Nr. 893 I), postfrisch, Mi. Wert 70,- €
	 300.893.063	               13,90 €

Deutsches Reich
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279 P 1	15 T. a. 40 Mk., Plattendruck  

(127,50)	303.279.013		  11,90	
279 bW 1 15 T. a. 40 Mk., Walzendruck  

(228,-)	 303.279.023		  12,80	
281 1	 20 T. a. 25 Mk. (76,-)  

	 303.281.013		  17,80	
282 I 1	 20 T. a. 200 Mk., enger Abstand (119,-) 

	 303.282.013		  16,80	
285 W 7 1 30 T a. 200 Mk., 7 Walzenstriche  

(70,-)	 303.285.013		  6,45	
285 W 13 1 30 T. a. 200 Mk., 13 Walzenstriche  

(70,-)	 303.285.033		  9,90	
288 IW 1 75 T. a. 1000 Mk. Walzen-Überdruck  

(136,-)	 303.288.013		  12,80	
289 b 1	100 T. a. 100 Mk. hellviolett (151,-) 

	 303.289.013		  10,90	
290 1	 100 T a. 400 Mk. (70,-)  

	 303.290.013		  6,25	
294 1	 250 T. a. 400 Mk. (109,-)  

	 303.294.013		  11,80	
295 1	 250 T. a. 500 Mk. karmin (65,-)  

	 303.295.013		  6,45	
295 III 1 250 T. a. 500 mit Setzfehler „20 statt 21 

Striche“ auf Feld 31. Nur in Teilauflage 
vorkommend und recht selten (110,-)			
	 303.295.033		  11,80	

305 1	 800 T. a. 400 Mk. braun (105,-)  
	 303.305.013		  14,90	

306 1	 800 T. a. 400 Mk. grün (65,-)  
	 303.306.013		  7,95	

309 A/W 1 2 Mio. a. 200 gezähnt, Walzendruck  
(132,-)	 303.309.013	 9,85	 7,95	

310 1	 2 Mio. a. 300 Mk. (97,-)  
	 303.310.013	 11,90	 9,90	

311 1	 2 Mio. a. 500 Mk. (68,-)  
	 303.311.013		  11,90	

312 A 1	2 Mio. a. 5000 Mk. gezähnt (153,-)  
	 303.312.013	 11,90	 8,90	

309 B 12 Mio. a. 200 Mk. durchstochen (117,-)			
	 303.309.023		  10,90	

312 B 12 Mio. a. 5000 Mk. durchstochen (65,50)  
	 303.312.023	 9,90	 7,95	

313 1	 500000 Mk. (66,50)  
	 303.313.013		  5,95	

313 dgz 1 500 T. mit DURCHGEZÄHNTEM 
Bogenrand (131,-)  
	 303.313.033		  16,80	

314 P 1	1 Mio. Mk. Platte A (106,-)  
	 303.314.013	 8,90	 7,45	

314 P 1	1 Mio. Mk. Platte B (116,-)  
	 303.314.053		  7,90	

314 W 1 1 Mio. Mk. Walzendruck (107,-)  
	 303.314.023		  7,95	

315 1	 2 Mio. Mk. (117,-)  
	 303.315.013	 13,90	 11,90	

316 P 1	4 Mio. Mk. Platte C (120,-)  
	 303.316.043		  7,90	

317 P 1	5 Mio. Mk. Platte B (108,-)  
	 303.317.053	 7,95	 6,45	

317 W 1 5 Mio. Mk. Walzendruck (107,-)  
	 303.317.023	 8,65	 6,45	

318 A 1	10 Mio. Mk. Platte A (92,-)  
	 303.318.013	 8,95	 6,45	

318 A 1	10 Mio. Mk. Platte B (77,50)  
	 303.318.053		  6,95	

318 A/dgz 1 10 Mio. mit DURCHGEZÄHNTEM 
Bogenrand (137,-)  
	 303.318.143		  13,80	

DR - FDC
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
862 FDC	 800 Jahre Lübeck (40,-)  

	 302.862.013		  16,80	

DR - Originalbogen
159 W 1 10 Pfg. Walzendruck (156,-)  

	 303.159.023		  8,45	
161 1	 25 Pfg. Wz. Rauten (79,50)  

	 303.161.063		  15,80	
162 P 1	30 Pfg., Plattendruck (109,-)  

	 303.162.013		  7,65	
162 WI 1 Ziffer 30 Pfg. mit Plattenfehler „Keil in 

der 0“ (114,-)  
	 303.162.033		  11,80	

165 Rb 1 60 Pfg. Rollenbahnbogen (60,-)  
	 303.165.023		  7,80	

183 Pa 1 50 Pfg. Wz. Waffeln Plattendruck 
(153,-)	 303.183.123		  13,80	

184 W 1 60 Pfg. (122,-)  
	 303.184.013		  7,95	

185 1	 75 Pfg. (110,-)  
	 303.185.053		  9,80	

187 a 1	100 Pfg. Plattendruck (151,-)  
	 303.187.013		  8,95	

196 1	 20 Mk. (55,-)  
	 303.196.013		  10,90	

220 1	 200 Mk. (47,-)  
	 303.220.013		  9,80	

221 1	 300 Mk. mit Plattenfehler 221 I (60,-)  
	 303.221.013		  15,80	

225 P 1	3 Mk., Plattendruck (99,-)  
	 303.225.013		  8,90	

226 1	 4 Mk. (126,-)  
	 303.226.013		  7,90	

227 W 1 5 Mk. Walzendruck (120,-)  
	 303.227.013		  9,90	

228 P 1	6 Mk., Plattendruck (120,-)  
	 303.228.023		  11,90	

241 1	 20 Mk. (88,-)  
	 303.241.013		  8,25	

242 1	 25 Mk. (57,-)  
	 303.242.013		  7,45	

243 a 1	Arbeiter 30 Mk. (107,-)  
	 303.243.013		  9,90	

244 aP 1 40 Mk., Plattendruck (133,-)  
	 303.244.013		  9,90	

246 a 1	50 Mk. mit Plattenfehler 246 I (72,50) 
	 303.246.013		  17,90	

249 I 1	 300 Mk. mit Plattenfehler 249 I (45,-) 
	 303.249.013		  7,95	

251 1	 500 Mk. (35,-)  
	 303.251.013	 7,95	 6,45	

252 1	 1000 Mk. (37,50)  
	 303.252.013	 7,95	 6,45	

253 a 1	2000 Mk. (74,-)  
	 303.253.013		  8,90	

268 a 1	100 Mk. purpur (142,-)  
	 303.268.033		  11,90	

270 1	 300 Mk. (71,-)  
	 303.270.013		  6,90	

275 a 1	50 T. Mk. (75,-)  
	 303.275.013	 7,95	 5,95	

275 aIII 1 50 T. mit Abart: Bildecke fehlend und 
Posthorn beschädigt. Nur in kleiner 
Teilauflage vorkommend (175,-)  
	 303.275.033		  15,90	

275 dgz 1 50 T. Mk. Bogenrand 
DURCHGEZÄHNT (135,-)  
	 303.275.043		  17,80	

125 T a. 
1000 Mk., 7 
Walzenstriche 
(Mi.Nr. 291 W 7),
postfrisch, 
Mi. Wert 92,- €
303.291.013
	   9,95 	 7,95 €

2 Mio. a. 
200 Mk., 
Plattendruck 
(Mi.Nr. 309 A/P), 
postfrisch, 
Mi. Wert 139,- €
303.309.033
	10,80 	  8,65 €

1 Mio. mit 
DURCH-
GEZÄHNTEM 
Bogenrand 
(Mi.Nr. 314 dgz), 
postfrisch, 
Mi. Wert 162,- €
303.314.093
	13,90 	 10,90 €

4 Mio. Mk. 
Platte A 
(Mi.Nr. 316 P), 
postfrisch,
Mi. Wert 120,- €
303.316.013
	8,90 	  7,25 €

800 T. a. 
1000 Mk.
(Mi.Nr. 308 a), 
postfrisch, 
Mi. Wert 106,- €
303.308.013
	   9,95 	 7,95 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
416 1	 Präsidenten 25 Pfg. (160,-)  

	 304.416.013		  46,80	
417 1	 Präsidenten 30 Pfg. (120,-)  

	 304.417.013		  32,80	
419 1	 Präsidenten 45 Pfg. (200,-)  

	 304.419.013		  52,80	
421 1	 Präsidenten 60 Pfg. (300,-)  

	 304.421.013		  82,50	
422 1	 Präsidenten 80 Pfg. (750,-)  

	 304.422.013		  229,-	
Walzendruck - Oberrandstücke

88 II b(2) 1 Germania 25 Pfg. beide Walzentypen 
(38,-) 	 305.88.053		  9,95	

140 b 1	Germania 5 Pfg. dunkelbraun (30,-)  
	 305.140.023 g		  7,95	

144 1	 Germania 30 Pfg. 3´7´3 (80,-)  
	 305.144.023		  22,80	

151 a (2) 1 Germania 1 1/4 Mk. beide Walzenty-
pen (35,-) 305.151.033		  11,90	

152 1	 Germania 2 Mk. 1´4´1/1´5´1 (60,-)  
	 305.152.023		  25,90	

155 I (2) 1 Germania 3 Mk. a. 1 1/4 Mk. beide 
Walzentypen (49,-)  
	 305.155.103	 11,80	 9,80	

159-72 1 Wz. Rauten, Walzendrucke in billigster 
Variante kpl., (Mi.Nr. 159,162-63,172), 
insgesamt 4 Werte (28,-)  
	 305.159.033		  8,90	

183 b (2) 1 50 Pfg. braunpurpur, beide 
Walzentypen komplett (47,-)  
	 305.183.093 g		  16,90	

227 b 1	5 Mk. schwärzlichorange (35,-)  
	 305.227.013 g		  9,95	

243-44 1 Arbeiter, alle Walzentypen kpl., insge-
samt 5 Werte (61,60)  
	 305.243.033		  15,90	

309 A Wb 1 2 Mio. a. 200 Mk. dunkelzinnober 
1´4´1/1´5´1 (20,-)  
	 305.309.033 g		  4,65	

--- 1	 Korbdeckel Walzendrucksatz kpl.  
(Mi.Nr. 314-17, 319-21,323-29). 14 
Werte in billigster Walzenversion (61,60)  
	 305.314.023	               13,90	

321+324 A/PW 1 50 Mio. u. 500 Mio. Mk.  
Platte/Walzen-Marken kpl. (48,-)  
	 305.321.073		  9,90	

324 1	 500 Mio. 0‘6‘0/0‘6‘0 (65,-)  
	 305.324.043		  27,80	

329 A 1	20 Mrd. 1‘4‘1/2‘3‘2 (45,-)  
	 305.329.043		  12,90	

358 1	 Adler 20 Pfg., Walze 2´9´2 (150,-)  
	 305.358.013		  42,80	

360 1	 Adler 40 Pfg., Walze 2´9´2 (400,-)  
	 305.360.013		  119,-	

360 2	 Adler 40 Pf. in der seltenen Walzentype 
3´9´3 (2200,-)  
	 305.360.043		  45,80	

393 1	 Köpfe 25 Pfg. (100,-)  
	 305.393.013		  23,80	

409 1	 I.A.A. 25 Pfg. (300,-)  
	 305.409.013		  79,50	

420 1	 Präsidenten 50 Pfg. 2‘9‘2 (300,-)  
	 305.420.013		  89,50	

421 1	 Präsidenten 60 Pfg. 2´9´2 (300,-)  
	 305.421.013		  84,50	

444-45 1 30. Juni 1930 (50,-)  
	 305.444.013		  16,80	

469 1	 Hindenburg 12 Pfg. (50,-)  
	 305.469.013		  16,80	

DR - Originalbogen
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
319 A/P 1 20 Mio. Mk. Platte A (117,-)  

	 303.319.013		  16,90	
319 A/P 1 20 Mio. Mk. Platte C (111,-)			

	 303.319.053		  9,95	
319 A/W 1 20 Mio. Mk. Walzendruck (148,-)  

	 303.319.033		  11,90	
321 A/W 1 50 Mio. Mk. Walzendruck (121,-)  

	 303.321.033		  10,90	
322 P 1	100 Mio. Mk. Platte C (77,-)  

	 303.322.043		  8,90	
323 A/P 1 200 Mio. Mk. Platte A (107,-)  

	 303.323.013		  9,45	
324 P 1	500 Mio. Mk. Platte A (128,-)  

	 303.324.013		  13,90	
324 W 1 500 Mio. Mk. Walzendruck (175,-)  

	 303.324.023		  17,90	
326 A/W 1 2 Mrd. im Originalbogen, dabei die 

seltene Walzenkombination 0‘6‘0/1‘5‘1 
(260,-)	 303.326.083		  16,90	

328 P 1	10 Mrd. Mk. Platte C (127,-)  
	 303.328.063		  16,90	

Plattendruck - Oberrandstücke
85 Ia 1	 Friedensdruck 5 Pfg. (25,-)  

	 304.85.023		  5,95	
86 Ib 1	Friedensdruck 10 Pfg. (40,-)  

	 304.86.023		  8,90	
99 a 1	 7 1/2 Pfg. orange (50,-)  

	 304.99.013 g		  13,90	
110 b 1	30 Pfg. hellila (60,-)  

	 304.110.023 g		  15,80	
115 d 1	2,50 Mk. schwärzlichgraulila (50,-)  

	 304.115.013 g		  10,90	
209 Y 1	50 Mk. Vierpass-Wasserzeichen (18,-)  

	 304.209.013		  4,95	
224-32 1 Posthorn einfarbig, 8 Werte kpl.  

(Nr. 231 gibt es nur in Rollen) (33,-)  
	 304.224.013		  8,95	

246-57 1 Ziffer Wz. Waffeln (24,80)  
	 304.246.013		  7,95	

246 b 1	50 Mk. preußischblau (35,-)  
	 304.246.033 g		  9,90	

328 1	 10 Mrd. Platte A (20,-)  
	 304.328.013		  5,85	

318-30 B 1 Korbdeckel durchstochen in billigster 
Plattenversion, 9 Werte kpl. (72,-)  
	 304.318.093		  16,80	

334 A 1	5 Mrd. a. 10 Mio., Platte C Stettin (50,-)  
	 304.334.223		  11,80	

360 1	 Adler 40 Pfg. (300,-)  
	 304.360.013		  79,50	

390 1	 Köpfe 10 Pfg. (40,-)  
	 304.390.013		  9,80	

392 1	 Köpfe 20 Pfg. (400,-)  
	 304.392.013	 109,-	 98,50	

394 1	 Köpfe 30 Pfg. (160,-)  
	 304.394.013		  46,80	

395 1	 Köpfe 40 Pfg. (400,-)  
	 304.395.013		  98,50	

396 1	 Köpfe 50 Pfg. (400,-)  
	 304.396.013		  109,-	

397 1	 Köpfe 80 Pfg., geprüft (1.000,-)  
	 304.397.013 g	 319,-	 289,-	

413 1	 Präsidenten 10 Pfg. (40,-)  
	 304.413.013		  9,80	

415 1	 Präsidenten 20 Pfg. (160,-)  
	 304.415.013		  39,80	

Walzendruck - Oberrandstücke

Präsidenten 40 Pfg. (Mi.Nr. 418), 
postfrisch, Mi. Wert 500,- €
304.418.013	  	 169,- €

20 Mrd. 0‘6‘0/2‘3‘2 (Mi.Nr. 329 A), 
postfrisch, Mi. Wert 120,- €
305.329.023	  	 47,80 €

Plattendruck - Oberrandstücke

50 Mrd. durchstochen, 
Platte B (Mi.Nr. 330 B), 
postfrisch, Mi. Wert 22,- €
304.330.043	  	 5,95 €

100 Mio. Platte A (Mi.Nr. 322), 
postfrisch, Mi. Wert 24,- €
304.322.013	  	 7,95 €

Adler 50 Pfg. (Mi.Nr. 361), 
postfrisch, Mi. Wert 400,- €
304.361.013	  	 98,50 €

Präsidenten 50 Pfg. 2‘9‘2 
(Mi.Nr. 420), postfrisch, 
Mi. Wert 300,- €
305.420.013	  	 89,50 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
305 1	 800 T. auf 400, Erfurt mit Plattenfehler 

305 III (183,-)  
	 308.305.023		  19,80	

310 1	 2 Mio. auf 300, Erfurt (110,-)  
	 308.310.023		  13,90	

310 e 1	2 Mio. auf 300, Frankfurt, Balken 6 mm  
(110,-)	 308.310.033		  12,90	

310 1	 2 Mio. auf 300, Hannover (149,-)  
	 308.310.053		  12,80	

331 b/g 1 1 Mrd. auf 100, München, Überdruck 
nur auf Oberrand (Type g) (204,-)  
	 308.331.013		  16,80	

DR - Dienstmarken
1-8 4	 Ablösung 21 (20,-)  

	 310.1.053		  8,95	
14 1	 Ablösung 16, 25 Pfg. (300,-)  

	 310.14.013		  119,-	
16-22 4	 Ziffern mit 21 (18,-)  

	 310.16.033		  6,45	
21 I 1	 50 Pfg. „gebrochenes Oval“ (50,-)  

	 310.21.033		  9,95	
21 I 4	 50 Pfg. „gebrochenes Oval“ (60,-)  

	 310.21.023 g		  11,90	
23-33 4	 Ziffern ohne 21 (40,-)  

	 310.23.033		  14,90	
31 x 1	 1,25 Mk. Friedenspapier (25,-)  

	 310.31.013 g		  6,45	
31 x 4	 1,25 Mk. Friedenspapier (25,-)  

	 310.31.023 g		  6,45	
33 a-c 1	 5 Mk. kompletter Farbensatz  

(46,40)	 310.33.053 g		  11,90	
33 b 1	 5 MK. rötlichbraun, Friedenspapier (40,-)		

	 310.33.013 g		  9,95	
33 b 4	 5 MK. rötlichbraun, Friedenspapier (30,-)		

	 310.33.043 g	 9,85	 6,45	
39 I 4	 40 Pfg. mit Plattenfehler „Wolfsrachen“  

(45,-)	 310.39.013		  8,90	
42 I 1	 70 Pfg. Abart: E beschädigt (100,-) 

	 310.42.023		  19,80	
47 I 4	 1 1/4 Mk. „verstümmeltes E“ (28,-) 

	 310.47.013		  5,45	
55 Y 1	 20 Pfg. Wz. Ringe (20,-)  

	 310.55.013		  8,95	
57-64 4	 Württemberg-Aufdrucke 5 Pfg.-1 Mk. 

(36,-)	 310.57.023		  13,90	
58 II 4	 10 Pfg. mit Plattenfehler „Randlinie ein-

gebuchtet“ (80,-)  
	 310.58.033		  15,90	

62 I 1	 40 Pfg. mit Plattenfehler 
„Einfassungslinie beschädigt“ (80,-) 
	 310.62.033		  15,90	

62 II 1	 40 Pfg. mit Plattenfehler 
„Einfassungslinie aufgewölbt“ (80,-) 
	 310.62.043		  15,80	

69-74 4	 Ziffern 1922 (30,-)  
	 310.69.043		  10,90	

75-81 4	 Aufdruck 20-500 Mk. 30 Mk. (67,-) 
	 310.75.073		  14,90	

76 4	 Schlangenaufdruck 30 Mk. (45,-) 
	 310.76.023 g		  10,90	

77 az 1	40 Pfg. Kartonpapier (45,-)  
	 310.77.063 g		  9,90	

79 I 1	 300 Mk. Abart: „Dreihandert“ (70,-) 
	 310.79.023	 19,80	 13,90	

82 4	 Schlangenaufdruck 100 Mio. (200,-) 
	 310.82.013 g	 69,80	 64,50	

84 4	 Schlangenaufdruck 2 Mrd. (150,-) 
	 310.84.013 g	 55,80	 49,80	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
483 1	 Hindenburg 4 Pfg. (50,-)  

	 305.483.013		  14,90	
485 1	 Hindenburg 8 Pfg. (50,-)  

	 305.485.013		  12,90	
486 1	 Hindenburg 10 Pfg. (70,-)  

	 305.486.013		  18,90	
487 1	 Hindenburg 12 Pfg. (50,-)  

	 305.487.013		  12,90	
488 1	 Hindenburg- Waffeln 15 Pfg. (60,-)  

	 305.488.013		  16,80	
489 1	 Hindenburg- Waffeln 20 Pfg. (160,-)  

	 305.489.013		  46,80	
490 1	 Hindenburg 30 Pfg. (55,-)  

	 305.490.013		  12,90	
491 1	 Hindenburg Waffeln 40 Pfg, postfrisches 

Qualitätsstück (650,-)  
	 305.491.013 g		  219,-	

492 1	 Hindenburg 50 Pfg. (280,-)  
	 305.492.013		  79,50	

493 1	 Hindenburg 60 Pfg. (550,-)  
	 305.493.013		  139,-	

494 1	 Hindenburg 80 Pfg. (70,-)  
	 305.494.013		  18,50	

495 1	 Hindenburg- Waffeln 100 Pfg. (360,-)  
	 305.495.013		  98,50	

HAN - Nummern
68 1	 2 Pfg. one Wasserzeichen (70,-)  

	 306.68.013		  16,80	
70 1	 5 Pfg. ohne Wasserzeichen (120,-)  

	 306.70.023		  29,80	
71 2	 10 Pfg. o. Wz., H 2489 (2120,-)  

	 306.71.013		  27,80	
71 2	 10 Pfg. o. Wz., H 2793 (2120,-)  

	 306.71.033		  27,80	
71 2	 10 Pfg. o. Wz., H 3753 (2120,-)  

	 306.71.053		  27,80	
238-44 1 Arbeiter, 6 Werte kpl. (238-42, 244) 

(34,50)	 306.238.013		  8,95	
263-67 1 Flugpost 1923 (48,-)  

	 306.263.013		  12,90	
284 1	 30 T. a. 10 Doppel-HAN 5043.23/7634.22  

(70,-)	 306.284.053		  16,90	
344-46 1 Holztaube 5-20 Pfg. komplett (150,-)  

	 306.344.033		  46,80	
347 1	 Holztaube 50 Pfg. (600,-)  

	 306.347.013		  219,-	
828-63 1 Jahrgang 1943 komplett (57,20)  

	 307.828.013		  14,80	

OPD-Bogen
289 b 1	100 T. auf 100, Erfurt (179,-)  

	 308.289.023		  17,80	
289 b/e 1 100 T. auf 100, Frankfurt mit Oberrand-

Aufdruck (151,-)  
	 308.289.033		  15,80	

289 b 1	100 T. auf 100, Hamburg (165,-)  
	 308.289.043		  14,80	

289 b 1	100 T. auf 100, Hannover (165,-)  
	 308.289.053		  13,80	

289 b 1	100 T. auf 100, Leipzig (150,-)  
	 308.289.073		  10,90	

289 b 1	100 T. auf 100, Stettin (151,-)  
	 308.289.103		  14,80	

292 1	 250 T. auf 200, Hannover (129,-)  
	 308.292.053		  16,80	

294 1	 250 T. auf 400, Stuttgart (109,-)  
	 308.294.043		  15,80	

296 1	 250 T. auf 500, München (79,50)  
	 308.296.073		  12,90	

Behördendienst ohne Wz. (Mi.Nr. 166-77), 
postfrisch, Mi. Wert 45,- €
	 310.166.013	                16,90 €

Holztaube 100 Pfg. (Mi.Nr. 348), postfrisch
	 306.348.013	               259,- €

HAN-Nummern

OPD-Bogen

2 Mio. auf 
300, Leipzig 
(Mi.Nr. 310), 
postfrisch, 
Mi. Wert 97,- €
308.310.073
	  	 12,90 €

DR - Dienstmarken

Ablösung 21 (Mi.Nr. 1-8), postfrisch, Mi. Wert 14,- €
	 310.1.013	                  4,95 €

Rentenpfennig (Mi.Nr. 99-104), postfrisch, 
Mi. Wert 30,- €
	 310.99.013	                13,80 €

40 Pfg. liegendes 
Wasserzeichen 
(Mi.Nr. 121 Y), 
postfrisch, 

Mi. Wert 40,- €
310.121.023	
	 17,90 	  11,45 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
10 4	 10 Mrd. a. 20 Mio. (50,-)  

	 312.10.023 g		  17,80	
12 2	 10 Mrd. a. 100 Mio. (230,-)  

	 312.12.013 g		  10,90	

Dienst - Mecklenburg
26 I 4	 2 Mio. a. 500 Type I (60,-)  

	 314.26.013 g		  22,80	

Dienst - Stuhm
2 II 6	 Dienstsiegel 1000 Mk. mit Blaustift-

Entwertung von Bonhof (100,-)  
	 315.2.023 g		  16,90	

Dienst - Oberrandstücke
1-8 P 1	Ablösung 21  

	 316.1.013		  11,90	
31 xW 1 1,25 Mk. Friedenspapier, Walze 2´9´2. 

Reiner Markenwert bereits 25,- €  
	 316.31.053 g		  13,90	

66-74 P 1 Ziffern 1921-22 komplett (21,60)  
	 316.66.033		  5,95	

76-81 W 1 Überdrucke im Walzendruck kpl. mit 
allen Walzentypen, insgesamt 9 Stücke. 
(Mi.Nr. 76, 78-81) (56,50)  
	 316.76.023		  13,80	

77 az P 1 40 Mk. Kartonpapier, Plattendruck. 
Mi.Wert für normale Marke bereits 45,-  
	 316.77.023 g		  12,80	

82 P/C 1 100 Mio. Platte C (20,-)  
	 316.82.013		  4,65	

117 P 1	10 Pfg. Plattendruck (140,-)  
	 316.117.013		  39,80	

123 PY 1 10 Pfg. Plattendruck Wz. liegend 
(220,-)	 316.123.023		  79,50	

131 P 1	10 Pfg. Plattendruck (100,-)  
	 316.131.013		  23,80	

138 bP 1 12 Pfg., lilarot, Plattendruck (60,-)  
	 316.138.023		  15,80	

166-72 W 1 Behördendienst im Walzendruck 
komplett, insgesamt 4 Werte (21,-)  
	 316.166.063		  5,95	

169 bW 1 6 Pfg. schwärzlichpurpurviolett, 
Walzendruck (25,-)  
	 316.169.013		  5,45	

Dienst - HAN-Nummern
66-74 1	Ziffern 1921/22 komplett (70,50)  

	 317.66.023		  18,90	

Dienst - Originalbogen
4 1	 Ablösung 21, 10 Pfg.. Reiner Markenwert 

bereits 100,- €  
	 318.4.013		  14,80	

24 1	 ohne 21, 10 Pfg. (76,50)  
	 318.24.013		  16,90	

33 aP 1	5 Mk. Plattendruck (166,-)  
	 318.33.023		  14,90	

67 1	 Ziffer 3 Mk. (76,-)  
	 318.67.013		  14,80	

72 1	 Ziffer 20 Mk. (79,-)  
	 318.72.023		  9,95	

73 1	 Ziffer 50 Mk. (81,-)  
	 318.73.023		  7,95	

74 1	 Ziffer 100 Mk. (81,-)  
	 318.74.023		  8,45	

75 X 1	 Aufdruck 20 Mk. (167,-)  
	 318.75.013		  15,90	

76 1	 Aufdruck 30 Mk. (74,-)  
	 318.76.013		  9,90	

77 a 1	 Aufdruck 40 Mk. (173,-)  
	 318.77.033		  10,90	

DR - Dienstmarken
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
85 4	 Schlangenaufdruck 5 Mrd. (110,-) 

	 310.85.013 g		  43,80	
87 4	 Schlangenaufdruck 20 Mrd. (200,-) 

	 310.87.013 g		  79,50	
89 K 2	 5 T. a. 5 Mk. kopfstehender Aufdruck  

(265,-)	310.89.013		  16,90	
95 XI 1	800 T/30 Pfg. „Null nicht schraffiert“  

(110,-)	 310.95.023 g		  24,80	
97 Y 1	 2 Mio. Wz. liegend und waagerechte 

Riffelung (36,-)  
	 310.97.023		  11,90	

99-104 4	 Rentenpfennig (16,-)  
	 310.99.033		  5,45	

100 Wb 4	5 Pfg. schwarzgrün (50,-)  
	 310.100.103 g		  16,90	

119 Y 2	 20 Pfg. liegendes Wz (1110,-)  
	 310.119.053		  10,90	

123 X 4	 10 Pfg. stehendes Wz. (34,-)  
	 310.123.013		  12,80	

132-43 4	 Behördendienst mit Wz. (40,-)  
	 310.132.033		  13,80	

138 b 1	12 Pfg. rotkarmin (25,-)  
	 310.138.023	 11,80	 4,75	

160 y 1	8 Pfg. waagerecht geriffelt (25,-) 
	 310.160.013		  6,95	

172 a 4	 12 Pfg. dunkelrosarot (30,-)  
	 310.172.053		  10,90	

Dienst - Wiesbaden
1 I a 2	 2,50 k. Aufdrucktype I (245,-)  

	 311.1.053 g		  17,80	
5 IIa 4	 5 Mk. Posthorn Type II (75,-)  

	 311.5.013 g		  21,80	
8 IIa 2	 8 Mk. Posthorn Type II, Auflage 100 

Stück (250,-)  
	 311.8.023 g		  16,80	

9 I a 4	 10 Mk. Posthorn Type I (60,-)  
	 311.9.043 g		  19,80	

10 II a 2	 10 Mk. Arbeiter Type II (250,-)  
	 311.10.033 g		  17,80	

11 II a 2	 12 Mk. Arbeiter Type II (250,-)  
	 311.11.043 g		  17,80	

12 IIa 4	 20 Mk. Posthorn Type II (50,-)  
	 311.12.013 g		  12,90	

14 II a 1 Ziffer 30 Mk. Type II (24,-)  
	 311.14.103 g		  8,95	

14 II aP 4	30 Mk. zweifarbig, Plattendruck in 
Aufdrucktype II (50,-)  
	 311.14.053 g		  12,80	

17 III a 2	 Ziffer 50 Mk. in Aufdrucktype III (235,-)  
	 311.17.063 g		  11,90	

18 II a 2	 Posthorn 50 Mk. Type II (230,-)  
	 311.18.053 g		  7,45	

18 P IIa 4	50 Mk. Posthorn Type II (38,-)  
	 311.18.013 g		  12,80	

19 III a 1 100 Mk. Wz. Rauten in Aufdrucktype III 
 (50,-)  
	 311.19.043 g		  17,80	

19 III a 2	 100 Mk. Wz. Rauten in Aufdrucktype III 
(230,-)	311.19.033 g		  10,90	

20 III 2	 100 Mk. Ziffer Type III (230,-)  
	 311.20.023 g		  9,95	

Dienst - Frankfurt
4 A 2	 2 Mrd. Korbdeckel (230,-)  

	 312.4.033 g		  10,90	
8 2	 5 Mrd. a. 10 Mio. (250,-)  

	 312.8.013 g		  17,80	

Dienst - Wiesbaden

Dienst - Oberrandstücke

Dienst - Originalbogen

100 Mk. Ziffer Type III (Mi.Nr. 20 III), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 50,- €
	 311.20.033	                 12,90 €

4 Pfg. Walzendruck 
(Mi.Nr. 130 W), postfrisch, 
Mi. Wert 200,- €
316.130.013	  	 67,80 €

Ziffer 10 Mk. 
Wz. Rauten 
(Mi.Nr. 68 a), 
postfrisch, 
Mi. Wert 122,- €

318.68.023
	  	 13,90 €

Aufdruck 20 T. a. 
30 Pfg. 
(Mi.Nr. 90), 
postfrisch, 
Mi. Wert 57,- €
318.90.013	  	

7,95 €

1,25 Mk. Walze 1´11´1 
(Mi.Nr. 31 W), postfrisch, 
Mi. Wert 60,- €
316.31.023	  	 16,80 €

20 Pfg. Plattendruck Wz. stehend 
(Mi.Nr. 119 PX), postfrisch, 
Mi. Wert 120,- €
316.119.013	  	 29,80 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
W 21.1 1 Flugpost X+20 (70,-)  

	 320.1926.143	 25,80	 14,90	
W 21.1 2	 Flugpost X+20 (240,-)  

	 320.1926.433		  9,95	
W 22 2	 Flugpost 15+10 (295,-)  

	 320.1926.443		  17,90	
K 8 2	 Flugpost 20+20 (2240,-)  

	 320.1926.273	 49,80	 46,80	
W 23 2	 Kant X+15 (280,-)  

	 320.1926.293		  19,80	
W 24.1 2	 Nothilfe 1926, X+10 (2100,-)  

	 320.1926.073	 19,80	 16,80	
S 36 2	 Hindenburg 8+15 (224,-)  

	 320.1926.453		  4,95	
S 36 4	 Hindenburg 8+15 (40,-)  

	 320.1926.103		  7,95	
S 37 2	 Hindenburg 8 + X (280,-)  

	 320.1926.183		  17,90	
W 26 4	 Präsidenten X+4 (30,-)  

	 320.1927.103		  9,45	
W 27.3 1 Präsidenten RL+X+X+5 (45,-) 

	 320.1927.613		  11,80	
W 27-2 1 Präsidenten X+X+5 Pfg. (30,-) 

	 320.1927.863		  8,95	
W 27.2 4	 Präsidenten X+X+5 Pfg. (30,-)  

	 320.1927.883		  6,95	
W 28 1	Präsidenten 6+5 (40,-)  

	 320.1927.133		  9,45	
S 43 1	 Präsidenten 5+6+5 (50,-)  

	 320.1927.323		  12,90	
S 48 4	 Präsidenten 12+6 (80,-)  

	 320.1927.433		  29,80	
K 10 4	 Präsidenten 5+5 (40,-)  

	 320.1927.503		  8,95	
K 12 4	 Präsidenten 8+8 (40,-)  

	 320.1927.543		  12,90	
K 13 1	 Präsidenten 12+12 (40,-)  

	 320.1927.563		  7,95	
S 50-53 2	Nothilfe 1928, 8+15 Pfg.,  

4 Kombinationen komplett (266,-)  
	 320.1928.793		  13,90	

KZ 10 2	 Nothilfe 8+Z+Z+15 (235,-)  
	 320.1928.733		  7,45	

W 34-35 1 Nothilfe 1929, beide Reklamen (120,-)  
	 320.1929.533		  23,80	

W 34-35 2 Nothilfe 1929, beide Reklamen (270,-) 
	 320.1929.543		  13,90	

W 35 1	Nothilfe 1929 A2+5 (60,-)  
	 320.1929.093		  19,80	

W 35 4	 Nothilfe 1929 A2+5 (60,-)  
	 320.1929.103		  13,90	

W 36 2	 Nothilfe 1929 X+15 (248,-)  
	 320.1929.423		  10,90	

S 72 2	 Nothilfe 1929 8+X (242,-)  
	 320.1929.483		  10,90	

W 37 2	 Nothilfe 1930 X+8 (2120,-)  
	 320.1930.133		  29,80	

W 38 2	 Nothilfe 1930 A1b+8 (2120,-)  
	 320.1930.143		  29,80	

S 78 2	 Nothilfe 1930 15+8 (260,-)  
	 320.1930.203		  13,80	

S 84 2	 Nothilfe 1930 A1b+15 (290,-)  
	 320.1930.163		  17,90	

W 39 1	Nothilfe 1931 X+8 (40,-)  
	 320.1931.013		  15,80	

W 39 2	 Nothilfe 1931 X+8 (248,-)  
	 320.1931.693		  8,45	

W 40 2	 Nothilfe 1931 A1a+8 (248,-)  
	 320.1931.703		  8,45	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
78 1	 Aufdruck 200 Mk. (106,-)  

	 318.78.023		  9,80	
79 1	 Aufdruck 300 Mk. (91,-)  

	 318.79.023		  8,90	
79 I 1	 300 Mk. mit Plattenfehler: „Dreihandert“  

(161,-)	 318.79.013		  15,90	
79 Rb 1 300 Mk. im Rollenbahnbogen. 

Markenwert bereits 60,- €  
	 318.79.033		  8,95	

89 1	 Aufdruck 5 T. a. 5 Mk. (56,-)  
	 318.89.013		  7,95	

95 X 1	 Aufdruck 800 T. a. 30 Pfg. (163,-)  
	 318.95.013		  12,90	

96 1	 Aufdruck 1 Mio.a. 75 Pfg. (57,-)  
	 318.96.013		  7,95	

97 X 1	 Aufdruck 2 Mio. a. 10 Pfg. (163,-)  
	 318.97.013		  12,90	

DR - Zusammendrucke
W 5 ab 4	 Germania 5+7 1/2 (60,-)  

	 320.1915.153		  13,90	
W 6 ab 2	Germania 7 1/2+5 Pfg. (2120,-)  

	 320.1915.293		  22,80	
W 7 II aa 2 Kriegsdruck 5-10 (240,-)  

	 320.1915.403		  7,45	
W 7 II aa 4 Kriegsdruck 5+10 (50,-)  

	 320.1915.243		  7,95	
W 8 aa 2	 Germania 10+5 (230,-)  

	 320.1915.433		  5,95	
W 12 aa 1 Germania 10+15 (80,-)  

	 320.1915.363		  19,80	
W 12 aa 2 Germania 10+15 (250,-)  

	 320.1915.533		  8,95	
W 13 aa 2Germania 15+10 (2180,-)  

	 320.1915.143		  22,80	
W 14 1	Germania 15+20 (30,-)  

	 320.1915.423		  6,95	
S 3 ab 1 Germania 7 1/2+5 (40,-)  

	 320.1915.723		  9,75	
S 3 ab 2	 Germania 7 1/2+5 (224,-)  

	 320.1915.583		  4,45	
S 4 II aa 2 Kriegsdruck 5+10 (242,-) 

	 320.1915.613		  7,95	
S 5 aa 2	 Germania 10+5 (212,-)  

	 320.1915.633		  2,35	
S 5 aa 4	 Germania 10+5 (15,-)  

	 320.1915.753		  3,65	
S 9 aa 2	 Germania 15+10 (224,-)  

	 320.1915.733		  4,45	
S 9 aa 4	 Germania 15+10 (30,-)  

	 320.1915.643		  5,95	
S 10 1	 Germania 20+15 (15,-)  

	 320.1915.653		  3,45	
S 10 4	 Germania 20+15 (15,-)  

	 320.1915.663		  3,45	
W 5 ab 1 Germania 5+7 1/2 (80,-)  

	 320.1915.133		  19,80	
S 4 I ab 4	Friedensdruck 5+10 (80,-)  

	 320.1915.513		  15,80	
KZ 1-5 1 Germania Zwischenstege kpl. (60,-) 

	 320.1916.823		  13,90	
K 4-6 1	Germ./Ziffer-Kehrdrucke kpl. (25,-) 

	 320.1917.873		  5,95	
K 5 4	 Germania/Ziffer 10+10 (50,-)  

	 320.1917.523 g		  16,80	
K 6 4	 Germania/Ziffer 30+30 (50,-)  

	 320.1917.543 g		  12,80	
RL 9 1	 Germania/Ziffer RL+L+60, Strichleiste 

oliv (60,-) 320.1917.373		  12,90	

Zusammendrucke

Flugpost 15+10 (Mi.Nr. W 22), postfrisch, 
Mi. Wert 180,- €
	 320.1926.173	             34,80 €

Nothilfe 1928 8+Z+Z+15 (Mi.Nr. KZ 10), postfrisch, 
Mi. Wert 60,- €
	 320.1928.423	               14,90 €

Nothilfe 1929 8+Z+Z+15 (Mi.Nr. KZ 15), postfrisch, 
Mi. Wert 300,- €
	 320.1929.013	                 69,80 €

Germania 15+10 (Mi.Nr. S 9 aa), postfrisch, 
Mi. Wert 40,- €
	 320.1915.543	              21,80 €

Nothilfe 1930, 
8+15 Pfg., 
4 Kombinationen 
komplett 
(Mi.Nr. S 76-79), 
mit sauberem 
Falz, 
Mi. Wert 252,- €
	320.1930.273	              

63,80 €

Nothilfe 1930 8+X (Mi.Nr. S 80), 
mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 90,- €
320.1930.223	 17,90 €

Germania-Kehrdrucke komplett (Mi.Nr. K 1-3), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 44,- €
	 320.1916.963	              7,95 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
S 155-58 4 Reklame „Wohlfahrt“ kpl. (60,-)  

	 320.1937.573		  26,80	
W71 - K21 4 Hindenburg Einheitgeber 1,  

8 Werte komplett (17,-)  
	 320.1938.083		  5,45	

W 78-86 4 Hindenburg waagerechte Zdr. kpl. (91,-)  
	 320.1938.043		  23,80	

S 167-70 1 Hindenburg 12 Pfg. Reklame „WHW“ 
komplett (60,-)  
	 320.1938.053		  28,90	

S 167-70 4 Hindenburg 12 Pfg. Reklame „WHW“ 
komplett (60,-)  
	 320.1938.073		  16,90	

S 175-78 4 Hindenburg A 13+3 kpl. (53,-)  
	 320.1938.163		  16,90	

S 187-90 1 Hindenburg 5+6 kpl. (47,-)  
	 320.1939.773		  11,90	

S 187-90 4 Hindenburg 5+6 kpl. (47,-)  
	 320.1939.783		  11,90	

S 191-94 1 Hindenburg A15+6 kpl. (20,-)  
	 320.1939.793		  7,45	

S 205 1	Hindenburg 12+A16 (45,-)  
	 320.1940.113		  16,90	

S 206 1	Hindenburg 12+A16+12 (60,-)  
	 320.1940.133		  27,80	

S 210.1 4	Hindenburg 6+A14+6 (60,-)  
	 320.1940.633		  25,80	

S 213 4	 Hindenburg 1+A17 (45,-)  
	 320.1940.693		  15,80	

S 214 4	 Hindenburg 1+A17+1 (60,-)  
	 320.1940.713		  24,90	

KZ 34-36 1 Hindenburg-Kehrdrucke 1940  
komplett (30,-) 
	 320.1946.063		  9,95	

KZ 34-36 4 Hindenburg-Kehrdrucke 1940 komplett  
(30,-)	 320.1946.073		  9,95	

S 223 4	 Stände 8+A6 (40,-)  
	 320.1941.123		  14,80	

S 224 1	Stände 8+A6+8 (90,-)  
	 320.1941.133		  39,80	

S 227-30 1 Stände 8+12 Pfg., 4 Kombinationen 
komplett (78,-)  
	 320.1942.423		  14,90	

S 227-30 4 Stände 8+12 Pfg., 4 Kombinationen 
komplett (72,-)  
	 320.1942.433		  13,90	

K 23-24 1 Stände Kehrdrucke komplett (50,-) 
	 320.1942.443		  9,95	

K 23-24 4	Stände Kehrdrucke komplett (50,-) 
	 320.1942.453		  9,95	

S 231-34 1 Trachten 5+6 kpl. (24,-)  
	 320.1941.953		  5,45	

S 235-38 1 Trachten 3+12 kpl. (31,50)  
	 320.1941.973		  7,45	

K 25-26 1 Trachten-Kehrdrucke komplett (24,-) 
	 320.1941.993		  5,25	

K 25-26 4	Trachten-Kehrdrucke komplett (24,-) 
	 320.1946.083		  5,25	

S 243 - W 122 2 Winterhilfe 1936, 15 Werte kpl.  
(298,-)	320.1942.043		  16,80	

W 115-18 1 WHW 1936, 3+12 komplett (23,-) 
	 320.1942.093		  8,65	

S 244 - W 134 2 Winterhilfe 1937, 15 Werte  
komplett (293,40)  
	 320.1943.033		  17,90	

S 284 4	 Hitler 6+A18 (40,-)  
	 320.1945.463		  19,80	

S 290-93 4 Hitler Rollen-Zdr., 4 Werte komplett  
	 320.1945.923		  15,80	

DR - Zusammendrucke
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
WZ 8 2	 Nothilfe 1931, 15+Z+Z+15 (2270,-)  

	 320.1931.313		  54,80	
S 90 1	 Nothilfe 1931 15+8 (60,-)  

	 320.1931.233		  10,90	
S 92 4	 Nothilfe 1931 8+X (80,-)  

	 320.1931.293		  15,45	
S 96 1	 Nothilfe 1931 A1a+15 (80,-)  

	 320.1931.393		  15,65	
S 96 2	 Nothilfe 1931 A1a+15 (48,-)  

	 320.1931.863		  8,45	
WZ 9 1	Fridericus 6+Z+6 (40,-)  

	 320.1932.733		  7,45	
WZ 9 4	 Fridericus 6+Z+6 (50,-)  

	 320.1932.743		  10,90	
K 17-18 1 Fridericus-Kehrdrucke komplett (60,-)			

	 320.1932.583		  9,95	
K 17-18 4	Fridericus-Kehrdrucke komplett (60,-)  

	 320.1932.593		  9,95	
W 46 4	 Wz. Waffeln 8+12 (60,-)  

	 320.1932.963		  14,90	
S 108 4	 Wz. Waffeln 12+5 (35,-)  

	 320.1932.053		  10,90	
S 109 1	Wz. Waffeln 12+5+12 (50,-)  

	 320.1932.063		  15,90	
S 110 1	Wz. Waffeln 12+8 (30,-)  

	 320.1932.093		  8,95	
S 110 4	 Wz. Waffeln 12+8 (30,-)  

	 320.1932.113		  8,95	
S 112 1	Wz. Waffeln 8+12 (50,-)  

	 320.1932.153		  14,90	
S 112 4	 Wz. Waffeln 8+12 (50,-)  

	 320.1932.173		  15,90	
KZ 17 1	 Wz. Waffeln 5+Z+Z+12 (50,-)  

	 320.1932.213		  10,90	
KZ 19 4	 Wz. Waffeln 12+Z+Z+12 (60,-)  

	 320.1932.303		  15,80	
W 47-50 4	 Wagner 4+6 Pfg., 4 

Kombinationen komplett (180,-)  
	 320.1933.203		  39,80	

W 51 1	Wagner X+8 (80,-)  
	 320.1933.813		  22,80	

W 51 2	 Wagner X+8 (248,-)  
	 320.1933.073		  8,75	

W 51 4	 Wagner X+8 (80,-)  
	 320.1933.833		  22,80	

W 55-58 4	 Wagner 8+12 Pfg., 4 
Kombinationen komplett (240,-)  
	 320.1933.193		  54,80	

W 56 1	Wagner 12+8+12 (70,-)  
	 320.1933.943		  19,80	

W 58 4	 Wagner 8+12+8 (80,-)  
	 320.1934.053		  25,80	

SK 19 1 Wagner 4+6 (100,-)  
	 320.1934.093		  21,80	

SK 19 4	 Wagner 4+6 (100,-)  
	 320.1934.103		  19,80	

W 59-62 4 Hindenburg 1934, waagerechte 
Kombinationen komplett (62,-)  
	 320.1934.763		  16,90	

S 119-22 4 Hindenburg 5+8 komplett (59,-)  
	 320.1934.703		  12,80	

KZ 20-23 4 Hindenburg Kehrdrucke 1934 komplett  
(61,-)	 320.1934.723		  13,90	

S 131-34 4 Reklame „Wohlfahrt“ komplett (60,-)  
	 320.1936.093		  22,80	

S 143-46 4 Reklame „Frieden“ komplett (60,-)  
	 320.1936.133		  18,90	

Nothilfe 1931 
8+15 Pfg., 
4 Kombinationen 
komplett
 (Mi.Nr. S 88-91), mit 
sauberem Falz, 
Mi. Wert 167,- €
	320.1931.893	
	 31,80 €

Hindenburg Kehrdrucke 1934 kpl. 
(Mi.Nr. KZ 20-23), postfrisch, Mi. Wert 61,- €
	 320.1934.713	                 21,80 €

Hindenburg A13+3 
kpl. (Mi.Nr. S 175-78), 
postfrisch,
 Mi. Wert 53,- €
	320.1938.153	
	 14,90 €

Hindenburg 1940 waagerechte Zdr. kpl. (Mi.Nr. W 
87-89), sauber gestempelt, Mi. Wert 60,- €
	 320.1940.243	               11,90 €

Hitler Rollen-Zdr., 
4 Werte kpl. 
(Mi.Nr. S 290-93), 
postfrisch
	320.1945.903	

7,95 €

Stände 4+6 Pfg., 
4 Kombinationen 
komplett 
(Mi.Nr. S 219-22),  
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 59,- €
320.1941.933	  	
		  10,90 €
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DR - Sonderpostkarten
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
P 204 I 1 Sonderkarte Rheinlandfeier mit dem  

Wertstempel der bildgleichen Briefmar
ken 	 332.204.013		  2,25	

P 206 I 1 Sonderkarte Verkehrsausstellung 
mit dem Wertstempel der bildgleichen 
Briefmarken  
	 332.206.013		  2,95	

P 213-14 1 Sonderkarten Goethe 6 u. 15 Pfg. mit 
dem Bild des Dichterfürsten  
	 332.213.013		  7,80	

P 213-14 4 Sonderkarten Goethe 6 u. 15 Pfg. mit 
dem Bild des Dichterfürsten  
	 332.213.023		  11,90	

P 237 1	Sonderkarte „Haus des Rechts“ mit 
Hindenburg-Wertstempel und Abbildung 
des Gebäudes in München  
	 332.237.013		  5,95	

P 241 1	Sonderkarte zum Tag d. Briefmarke 1941 
mit dem farbigen Bild eines Boten der 
Wiener Klapperpost  
	 332.241.013		  10,90	

P 265 4	 Sonderkarte Erntedankfest 1937 mit 
dem Wertstempel der bildgleichen 
Briefmarken aus den Hitlerblocks  
	 332.265.023		  8,75	

P 280-81 7 Sonderkarten Ostmesse Königsberg 
6 u. 15 Pfg. mit Wertstempel „Elch“ und 
„Pferd“ 	 332.280.023		  16,90	

P 289 7	 Sonderkarte Tag d. Briefmarke 1940 mit 
dem farbigen Bild eines historischen 
Postboten  
	 332.289.023		  5,95	

DR - Rohrpostkarten
RP 26 1 Hitler 55 Pfg.  

	 337.26.013		  13,90	

DR - Flugmarken
II a,b,c 1 Frankfurter Frühjahrsflug Aufdrucke 10, 

25 u. 100 Mk. kpl. (36,-)  
	 340.14.073		  16,90	

18-19 a+b 2 Großflugtag Regensburg in allen 
Farben (42,-)  
	 340.18.123		  15,80	

III a-e 2	 Krummhübel-Flugmarken komplett 
(244,-)	340.19.043		  15,80	

--- 1	 Vignette zum Süddeutschen Flug 1912. 
Dekoratives und gesuchtes Stück aus 
der Pionierzeit  
	 340.1912.013		  6,80	

Deutsche Post in China
4 I 1	 20 Pfg. diagonaler Aufdruck (50,-)  

	 410.4.023		  24,80	
5 I 4	 25 Pfg. diagonaler Aufdruck (80,-)  

	 410.5.023		  34,90	
1 IIb 4	 3 Pfg. hellocker (16,-)  

	 410.1.233		  4,95	
1 IIc 2	 3 Pfg. braunocker (250,-)  

	 410.1.213 g	 16,90	 13,90	
1 II ZS 1 3 Pfg. steiler Aufdruck im 

Zwischenstegpaar (70,-)  
	 410.6.133		  22,80	

2 II ZS 1 5 Pfg. steiler Aufdruck im 
Zwischenstegpaar (32,-)  
	 410.6.113		  8,95	

5 IIa 1	 25 Pfg. steiler Aufdruck (100,-)  
	 410.5.043		  46,80	

6 II 1	 50 Pfg. steiler Aufdruck (50,-)  
	 410.6.143		  23,80	

6,25 Pes. Aufdruck CC, mit Wz. (Mi.Nr. 45), 
postfrisch, Mi. Wert 420,- €
	 420.45.033	 149,-      139,- €

Deutsche Post in Marokko

60 C. ohne Wz. (Mi.Nr. 28), 
postfrisch, Mi. Wert 70,- €
420.28.013	
	 16,90 	  13,90 €

25 C. Aufdruck CC, mit Wz. 
(Mi.Nr. 37 a), postfrisch, 
Mi. Wert 60,- €
420.37.023	  	 19,80 €

1,25 Pes Aufdruck CC, mit Wz. (Mi.Nr. 43), 
postfrisch, Mi. Wert 220,- €
	 420.43.023	   79,50 €

Deutsche Post in der Türkei

20 Pa. Adler Pfennig 
(Mi.Nr. 2 b), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 100,- €
430.2.013	
	 27,80 	  24,80 €

3-35 C. Aufdruck cc mit Wz. (Mi.Nr. 34-39), 
postfrisch, Mi. Wert 222,- €
	 420.34.093	             86,50 €

1 1/4 Pia. Adler/Pfennig 
(Mi.Nr. 4 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 300,- €
430.4.013
	 109,- 	  98,50 €

DR - Rohrpostkarten

Hindenburg 55 Pfg. (Mi.Nr. RP 25), postfrisch, 
Mi. Wert 20,- €
	 337.25.013	 11,90         9,90 €

Deutsche Post in China

3 Pfg. hellocker (Mi.Nr. 1 IIb), 
postfrisch, Mi. Wert 60,- €
410.1.133	  	 13,90 €

20 Pfg. graublau 
(Mi.Nr. V 48 b), 
sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 35,- €
411.48.023	  	 8,45 €

DR - Heftchenblätter
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
21 aaA 2	 Germania 10+15 Pfg. (290,-)  

	 323.21.043		  17,90	
23 aa A 2	Germania 5+10 Pfg. Rand durchgezähnt  

(260,-)	323.23.083		  11,90	
24 d A 1 Germania 20 Pfg. Rand durchgezähnt  

(35,-)	 323.24.073		  8,95	
27 aa A 1 Germania 5+10 Pfg. Rand  

durchgezähnt (65,-)  
	 323.27.053		  16,90	

27 aa A 4	Germania 5+10 Pfg. (75,-)  
	 323.27.063		  16,90	

57 2	 Hindenburg 5 Pfg. (2110,-)  
	 323.57.073		  26,80	

93-97 2	 Hindenburg 1939, alle 5 H.-Blätter kom-
plett (287,-)  
	 323.93.053		  19,80	

103-04 2	 Nothilfe 1935 komplett (280,-)  
	 323.103.053		  18,90	

DR - Elferstreifen
520 R 1 Hindenburg 15 Pfg. (50,-)  

	 324.520.023		  9,95	
521 R 1 Hindenburg 20 Pfg. (70,-)  

	 324.521.023		  13,90	

DR - Dauerserien-Postkarten
P 236 Pr 1 Hindenburg 6 Pfg.-Bildpostkarte mit 

amtlicher „DRUCKPROBE“-Lochung, 
seltener Beleg (17,50)  
	 331.236.023		  8,95	



Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
11 1	 30 C. Reichspost (45,-)  

	 420.11.023		  17,80	
14 1	 60 C. Reichspost (65,-)  

	 420.14.013		  29,80	
14 4	 60 C. Reichspost (38,-)  

	 420.14.023		  13,90	
16 I 1	 1,25 Pes. Reichspost (140,-)  

	 420.16.053		  59,80	
16 I 4	 1,25 Pes. Reichspost (60,-)  

	 420.16.013		  22,80	
17 I/I 1	 2,50 Pes. Reichspost (140,-)  

	 420.17.033		  67,80	
17 I/I 2	 2,50 Pes. Reichspost (45,-)  

	 420.17.053		  18,50	
18 I/I 1	 3,75 Pes. Reichspost (220,-)  

	 420.18.033		  98,50	
18 I/I 4	 3,75 Pes. Reichspost (85,-)  

	 420.18.083		  29,80	
20 1	 5 Pfg. Eintagsfliege (24,-)  

	 420.20.053	 7,95	 6,95	
20 4	 5 Pfg. Eintagsfliege (28,-)  

	 420.20.063		  8,95	
21-29 4	 Pfennigwerte ohne Wz. (88,20)  

	 420.21.053		  31,80	
26 1	 35 C. ohne Wz. (40,-)  

	 420.26.023		  17,80	
29 1	 1 Pes. ohne Wz. (70,-)  

	 420.29.013	 16,90	 13,90	
31 A 1	 2,50 Pes. ohne Wz. (350,-)  

	 420.31.033		  169,-	
31 A 4	 2,50 Pes. ohne Wz. (180,-)  

	 420.31.023		  65,80	
32 B 1	 3,75 Pes. Zähnung B (140,-)  

	 420.32.083		  52,80	
32 B 2	 3,75 Pes. ohne Wz. (255,-)  

	 420.32.043		  22,80	
34-41 4	 Centwerte „cc“ mit Wz. kpl. (240,-) 

	 420.34.063		  89,50	
37 c 4	 25 C. lilaultramarin (40,-)  

	 420.37.043 g		  11,90	
39 1	 35 C. Aufdruck CC, mit Wz. (42,-) 

	 420.39.013		  15,80	
40 1	 50 C. Aufdruck CC, mit Wz. (90,-) 

	 420.40.013		  34,80	
40 4	 50 C. Aufdruck CC, mit Wz. (180,-) 

	 420.40.023		  59,80	
41 1	 60 C. Aufdruck CC, mit Wz. (85,-) 

	 420.41.023		  31,90	
42 4	 1 Pes. Aufdruck CC, mit Wz. (350,-)  

	 420.42.033 g		  129,-	
43 4	 1.25 Pes. Aufdruck CC, mit Wz. (220,-)  

	 420.43.013		  79,50	
44 1	 2,50 Pes. Aufdruck CC, mit Wz. (220,-)  

	 420.44.013		  84,50	
44 2	 2,50 Pes. Aufdruck CC, mit Wz. (280,-)  

	 420.44.023		  26,80	
44 4	 2.50 Pes. Aufdruck CC, mit Wz. (220,-)  

	 420.44.033		  79,50	
45 2	 6,25 Pes. Aufdruck CC, mit Wz. (2150,-)  

	 420.45.023		  54,80	
46-54 4	 Pfennigwerte „KK“ kpl. (117,50)  

	 420.46.093		  43,80	
55 IA 4	 1.25 Pes. Aufdruck „KK“ (80,-)  

	 420.55.013 g		  29,80	
56 IA 4	 2,50 Pes. Aufdruck „KK“ (60,-)  

	 420.56.013		  23,80	
57 IIB 2	 3,75 Pes. Zähnung 25:17 (220,-)  

	 420.57.063		  6,95	

Deutsche Post in China
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
15-23 4	 Reichspost Pfennigwerte kpl. (82,-)  

	 410.15.173		  31,80	
22 SP 2	 Reichspost 50 Pfg. mit Aufdruck 

SPECIMEN (2250,-)  
	 410.22.043 g		  79,50	

24 1	 1 Mk. Reichspost (120,-)  
	 410.24.013		  54,80	

24 4	 1 Mk. Reichspost (42,-)  
	 410.24.033		  15,90	

25 I 1	 2 Mk. Reichspost, Type I (110,-)  
	 410.25.013		  52,80	

25 I 2	 2 Mk. Reichspost (234,-)  
	 410.25.033		  15,90	

25 I 4	 2 Mk. Reichspost (36,-)  
	 410.25.043		  12,90	

26 I 1	 3 Mk. Reichspost, postfrisches 
Qualitätsstück (200,-)  
	 410.26.043		  98,50	

27 II 1	 5 Mk. Reichspost Type II (700,-)  
	 410.27.053		  349,-	

28-33 2	 Germania 3-80 Pfg. ohne Wz. (279,80)			
	 410.28.043		  29,80	

28-33 4	 Pfennig-Werte ohne Wz. kpl. (36,70)  
	 410.28.033		  13,90	

32 1	 20 C. ohne Wz. (80,-)	  
	 410.32.013		  39,80	

34 A 2	 1/2 D. ohne Wz. (220,-)  
	 410.34.053		  7,75	

34 A 4	 1/2 D. ohne Wasserz. (25,-)  
	 410.34.033		  9,45	

36 B 1	 1 1/2 D. ohne Wasserz. (70,-)  
	 410.36.033	 26,80	 23,80	

36 B 4	 1 1/2 D. ohne Wz. (60,-)  
	 410.36.063		  19,80	

38 II b 2	 1 C. schwarzbraun, Aufdruck rußig (35,-) 
	 410.38.113 g		  8,95	

38-43 4	 Pfennig-Werte mit Wz. kpl. (83,20)  
	 410.38.103		  32,80	

44 I AI 4	 1/2 D. gezähnt 26:17 (50,-)  
	 410.44.013		  12,90	

44 IIB M 1 1/2 D. Kriegsdruck, Aufdruck Mitte  
(25,-)	 410.44.023		  8,45	

45 IA III 1 1 D. Friedensdruck (70,-)  
	 410.45.033		  25,80	

China - Vorläufer
V 37 e 4	 2 Mk. Ziffer (30,-)  

	 411.37.013		  8,90	
V 42 c 4	 Adler Pfennig 20 Pfg. (50,-)  

	 411.42.013		  12,90	
V 46 c 4	 Krone/Adler 5 Pfg. (35,-)  

	 411.46.023		  8,90	
V 48 d 4	 Krone/Adler 20 Pfg. (20,-)  

	 411.48.013		  5,90	
V 50 d 4	 Krone/Adler 50 Pfg. (50,-)  

	 411.50.013 g		  13,90	

Deutsche Post in Marokko
4 1	 25 C. Krone/Adler (50,-)  

	 420.4.013		  21,80	
5 a 4	 30 C. Krone/Adler (42,-)  

	 420.5.013		  15,90	
6 1	 60 C. Krone/Adler (80,-)  

	 420.6.013		  41,80	
6 4	 60 C. Krone/Adler (50,-)  

	 420.6.023		  17,80	
7-15 2	 Reichspost-Pfennigwerte kpl. (174,-)  

	 420.7.083		  26,80	
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15 Pia. ohne Wz. (Mi.Nr. 46), postfrisch, 
Mi. Wert 160,- €
	 430.46.043	 64,80       59,80 €

20 Para A mit Dach 
(Mi.Nr. 13 II), postfrisch, 
Mi. Wert 100,- €
430.13.023	
	 37,80 	  34,80 €

10 Pia. ohne Wz. (Mi.Nr. 33), postfrisch, 
Mi. Wert 110,- €
	 430.33.023                         47,80 €

3 Pesa Krone/Adler 
(Mi.Nr. 2 I), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 60,- €
450.2.033	
	 21,80 	  19,80 €

Deutsch-Ostafrika

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
58 IA 2	 6,25 Pes. Friedensdruck (225,-)  

	 420.58.013		  7,95	
58 IA 4	 6,25 Pes. Friedensdruck (420,-)  

	 420.58.023 g		  149,-	
58 IIA 1 6,25 Pes. Kriegsdruck (60,-)  

	 420.58.043		  23,80	
58 IIA 2	 6,25 Pes. Kriegsdruck (25,-)  

	 420.58.033		  8,45	

Deutsche Post in der Türkei
1 b 4	 10 Pa. Adler Pfennig (40,-)  

	 430.1.053		  13,45	
5 b 2	 2 1/2 Pia. Adler/Pfennig (2130,-)  

	 430.5.023		  49,80	
6-10 4	 Krone/Adler (60,-)  

	 430.6.033	 17,90	 15,90	
6 a 4	 10 Pa. grün (45,-)  

	 430.6.043 g	 12,90	 10,90	
6 c 1	 10 Pa. Krone/Adler (30,-)  

	 430.6.053		  12,90	
8 a 4	 1 Pia. mittelblau (30,-)  

	 430.8.013 g	 11,90	 9,80	
8 d 1	 1 Pia. Krone/Adler (45,-)  

	 430.8.033		  19,80	
10 d 2	 2 1/2 Pia. Krone/Adler (245,-)  

	 430.10.043		  19,80	
12-19 4	 Reichspost-Pfennig (59,80)  

	 430.12.173		  21,80	
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
29 1	 2 Pia. ohne Wz. (75,-)  

	 430.29.033		  31,80	
32 A 4	 5 Pia. Zähnung 26:17 (50,-)  

	 430.32.013		  15,90	
34 b 1	 15 Pia. ohne Wz. (220,-)  

	 430.34.013	 86,50	 79,50	
34 b 2	 15 Pia. ohne Wz. (260,-)  

	 430.34.023		  23,80	
34 b 4	 15 Pia. ohne Wasserz. (70,-)  

	 430.34.053		  26,80	
36-43 1	10 Pa. - 4 Pia mit Wz. (291,50)  

	 430.36.073		  139,-	
36-43 2	 10 Pa. - 4 Pia. mit Wz. (289,-)  

	 430.36.063		  31,80	
36-43 4	 10 Pa. - 4 Pia. mit Wz. (84,80)  

	 430.36.053		  27,90	
39 1	 1 1/4 Pia. mit Wz. (55,-)  

	 430.39.023		  21,80	
40 1	 1 1/2 Pia. mit Wz. (55,-)  

	 430.40.033		  19,80	
42 x 1	 2 1/2 Pia. mit Wz. (50,-)  

	 430.42.023		  18,90	
44 4	 5 Pia. mit Wz. (40,-)  

	 430.44.053		  13,90	
45 4	 10 Pia. mit Wz. (60,-)  

	 430.45.033	 16,80	 14,80	
47 b 1	 25 Pia. mit Wz. (100,-)  

	 430.47.013		  37,80	
47 b 2	 25 Pia. mit Wz. (240,-)  

	 430.47.063		  14,90	
47 b 4	 25 Pia. mit Wz. (100,-)  

	 430.47.023		  32,80	
51 4	 50 Centimes (75,-)  

	 430.51.013	 26,80	 23,80	

Türkei - Vorläufer
V 41 4	 Vorläufer 10 Pfennig (60,-)  

	 431.41.013		  17,80	
V 42 a 4	 Vorläufer 20 Pfennig, ultramarin (30,-)  

	 431.42.013		  7,95	

Deutsch-Neuguinea
1 b 2	 3 Pfg. hellocker (240,-)  

	 440.1.103	 10,90	 8,90	
1 b 4	 3 Pfg. hellocker (70,-)  

	 440.1.143		  14,90	
5 a 4	 25 Pfg. Krone/Adler (65,-)  

	 440.5.023		  25,80	
6 4	 50 Pfg. Krone/Adler (60,-)  

	 440.6.023		  22,80	
7-15 4	 Kaiserjacht 3-80 Pfg. (142,-)  

	 440.7.083		  59,80	
18 1	 3 Mk. Kaiserjacht (40,-)  

	 440.18.023		  13,80	
18 4	 3 Mk. Kaiserjacht (190,-)  

	 440.18.013 g		  84,50	
23 IA I 2	 5 Mk. Zähnung 26:17, Mittelstück Type I  

(260,-)	440.23.043		  27,80	

Deutsch-Ostafrika
1 I 2	 2 Pesa Krone/Adler (260,-)  

	 450.1.093		  22,80	
2 I 2	 3 Pesa Krone/Adler (270,-)  

	 450.2.023		  23,80	
5 I 2	 25 Pesa Krone/Adler (260,-)  

	 450.5.033		  22,80	
6 a 1	 2 P. graubraun (40,-)  

	 450.6.223		  15,80	
6 b 2	 2 P. hellbraun (235,-)  

	 450.6.153		  8,95	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
12 II 1	 10 Pa., A mit Dach (42,-)  

	 430.12.183		  14,80	
12 II 4	 10 Pa. A mit Dach (17,-)  

	 430.12.063		  5,95	
13 II 2	 20 Pa. A mit Dach (238,-)  

	 430.13.063		  11,90	
13 II 4	 20 Pa. A mit Dach (24,-)  

	 430.13.033		  6,95	
14 II 1	 1 Pia. A mit Dach (40,-)  

	 430.14.013		  15,90	
18 1	 2 1/2 Pia. Reichspost (45,-)  

	 430.18.043		  18,90	
19 1	 4 Pia. Reichspost (60,-)  

	 430.19.053		  28,90	
20 I a 4	 5 Pia. Reichspost (50,-)  

	 430.20.023		  16,80	
21 I/I 4	 10 Pia. Reichspost (55,-)  

	 430.21.043		  18,90	
22 I/I 1	 15 Pia. Reichspost, Type I (220,-)  

	 430.22.013		  98,50	
22 I/I 4	 15 Pia. Reichspost (140,-)  

	 430.22.033		  59,80	
23 I/III 2	 25 Pia. Reichspost Type III (2220,-)  

	 430.23.063		  79,50	
12-14 II 4	Aufdruck „A mit Dach“ 10 Para - 1 

Piaster kpl. (50,-)  
	 430.12.153	 12,90	 10,90	

24-31 4	 Pfennig-Werte ohne Wz. kpl. (111,70)  
	 430.24.093		  39,80	

26 a 1	 1 Pia. ohne Wz. (65,-)  
	 430.26.013		  29,80	

28 1	 1 1/2 Pia. ohne Wz. (90,-)  
	 430.28.013		  39,80	

Sonderteil: Zum Mitbestellen

Karolinen

10 Pfg. diagonaler Aufdruck 
(Mi.Nr. 3 I), 
mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 75,- €
480.3.103	    17,80     15,80 €

5 Pfg. mit Wasserzeichen 
(Mi.Nr. A 21), postfrisch, 
Mi. Wert 38,- €
480.21.093	  	 13,90 €

Kiautschou

1/2 D. Friedensdruck 26:17 (Mi.Nr. 34 IA), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 80,- €
	 490.34.013	               27,80 €

5 Mk. Kaiserjacht (Mi.Nr. 17), mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 280,- €
	 490.17.013	             98,50 €

40 C. ohne Wasserzeichen 
(Mi.Nr. 23), mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 120,- €
	 490.23.033	        45,80 €

Marianen

5 Pfg. steiler Aufdruck 
(Mi.Nr. 2 II), postfrisch, 
Mi. Wert 45,- €
500.2.013	  	 20,90 €

1 Mk. Kaiserjacht (Mi.Nr. 16), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 85,- €
	 500.16.023	                31,80 €

Deutsch-Südwestafrika

1 Mk. mit Wasserzeichen (Mi.Nr. 29 A), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 95,- €
	 460.29.013	                32,80 €

2 Mk. mit Wasserzeichen (Mi.Nr. 30 A), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 95,- €
	 460.30.013	   32,80 €

Kamerun

5 Mk. Kaiserjacht ohne Wz. (Mi.Nr. 19), sauber 
gestempelt, geprüft, Mi. Wert 600,- €
	 470.19.063	                    239,- €
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DSW - Vorläufer
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
VS 48 d 4	20 Pfg. Krone/Adler (25,-)  

	 461.48.013		  7,95	

Kamerun
1 d 1	 3 Pfg. ockerbraun (40,-)  

	 470.1.103		  14,90	
7-15 4	 Kaiserjacht 3-80 Pfg. kpl. (44,60)  

	 470.7.083		  16,90	
10 2	 20 Pfg. Kaiserjacht (230,-)  

	 470.10.033		  10,90	
16 2	 1 Mk. Kaiserjacht (280,-)  

	 470.16.033		  31,80	
16 4	 1 Mk. Kaiserjacht (90,-)  

	 470.16.013		  35,80	
17 4	 2 Mk. Kaiserjacht (90,-)	  

	 470.17.043		  39,80	
18 4	 3 Mk. Kaiserjacht (140,-)  

	 470.18.033 g		  62,80	

Kamerun-Zusammendrucke
W+S 12 2	5+10 Pfg. senkrecht u. waagerecht kpl.  

(130,-)  
	 472.3.013		  14,80	

Karolinen
1 II 1	 3 Pfg. steiler Aufdruck (35,-)  

	 480.1.103		  17,90	
7-18 1	 Kaiserjacht 3 Pfg. - 3 Mk. (117,-)  

	 480.7.023		  56,90	
7-18 2	 Kaiserjacht 3 Pfg. - 3 Mk. (40,70)  

	 480.7.083		  15,90	

Kiautschou
5-13 4	 Kaiserjacht 3-80 Pfg. (173,-)  

	 490.5.053		  67,80	
9 1	 25 Pfg. Kaiserjacht (40,-)  

	 490.9.023		  17,50	
13 4	 80 Pfg. Kaiserjacht (65,-)  

	 490.13.013		  22,80	
14 4	 1 Mk. Kaiserjacht (110,-)  

	 490.14.013		  39,80	
16 2	 3 Mk. Kaiserjacht (2100,-)  

	 490.16.023		  39,80	
17 4	 5 Mk. Kaiserjacht, geprüft (800,-)  

	 490.17.033 g		  339,-	
23 4	 40 C. ohne Wasserz. (120,-)  

	 490.23.023		  45,80	
28-33 4	 1 - 40 C. mit Wz. kpl. (94,50)  

	 490.28.033		  35,80	
33 4	 40 C. mit Wasserz. (65,-)  

	 490.33.013		  22,80	
34 IIB 1 1/2 D. Kriegsdruck 25:17 (30,-)  

	 490.34.023		  10,90	
35 IA 4	 1 D. Friedensdruck 26:17 (100,-)  

	 490.35.023		  34,90	

Kiautschou - Vorläufer
V 1 II b 4	 China 3 Pfg. hellbraunocker (20,-)  

	 491.1.053		  6,45	
V 2 I 4	 5 Pfg. diagonaler Aufdruck (25,-)  

	 491.2.033		  7,45	
V 2 II 4	 China 5 Pfg. steiler Aufdruck (20,-)  

	 491.2.023		  6,45	
V 3 I a 4	 China 10 Pfg. Diagonal-Aufdruck (20,-)  

	 491.3.043		  6,45	
V 3 II a 4	 China 10 Pfg. steiler Aufdruck (20,-)  

	 491.3.013		  6,45	
V 4 I 4	 China 20 Pfg. Diagonal-Aufdruck (20,-)  

	 491.4.013		  6,45	

Deutsche Ostafrika
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
6 b 4	 2 P. hellbraun (55,-)  

	 450.6.173		  12,80	
16 1	 20 P. Kaiserjacht (35,-)  

	 450.16.023		  13,90	
18 1	 40 P. Kaiserjacht (40,-)  

	 450.18.023		  15,80	
19 2	 1 Rupie Kaiserjacht (225,-)  

	 450.19.033		  8,45	
23 a 2	 4 H. schwärzlichgrün (240,-)  

	 450.23.063 g		  9,95	
26 1	 20 H. ohne Wasserz. (50,-)  

	 450.26.013		  22,80	
28 a 4	 45 H. ohne Wasserz. (45,-)  

	 450.28.033		  14,90	
29 4	 60 H. ohne Wasserz. (120,-)  

	 450.29.033		  51,80	
30 II 1	 2 1/2 Pfg. Kriegsdruck (35,-)  

	 450.30.093 g		  11,90	
36 4	 45 H. mit Wasserz. (70,-)  

	 450.36.033		  25,80	
38 PF I 2	1 R. mit Plattenfehler „Retutsche in der 

Wolke“ (260,-)  
	 450.38.123		  13,80	

A 38 2	 2 Rupien mit Wz. (260,-)  
	 450.38.063		  22,80	

39 II B 2	 3 R. Kriegsdruck, Mittelstück Type II 
(240,-)	450.39.053		  17,90	

III/II 3	 WUGA 2 1/2 H. Type II (380,-)  
	 450.39.023		  38,90	

IV/I 3	 WUGA 7 1/2 H. (330,-)  
	 450.39.083		  13,90	

DOA - Vorläufer
VO 37 e 4	2 Mk. braunpurpur (50,-)  

	 451.37.013		  15,90	

Deutsch-Südwestafrika
1 b 2	 3 Pfg. hellocker (260,-)  

	 460.1.073		  17,80	
I a 2	 25 Pfg. Aufdruck in 3 Worten (2280,-)  

	 460.4.023	 109,-	 98,50	
5-8 1	 Ausgabe 1898, 3-20 Pfg. (120,-)  

	 460.5.133		  52,90	
5-8 2	 Ausgabe 1898, 3-20 Pfg. (235,-)  

	 460.5.143		  12,80	
5-8 4	 Ausgabe 1898, 3-20 Pfg. (42,-)  

	 460.5.153		  13,90	
10 2	 50 Pfg. (25,-)  

	 460.10.043		  9,95	
21 1	 2 Mk. Kaiserjacht (120,-)  

	 460.21.013		  57,80	
21 4	 2 Mk. Kaiserjacht (45,-)  

	 460.21.043		  18,90	
22 2	 3 Mk. Kaiserjacht (240,-)  

	 460.22.033		  16,90	
22 4	 3 Mk. Kaiserjacht (60,-)  

	 460.22.013		  17,90	
24-28 1	Pfennigwerte mit Wz. (35,50)  

	 460.24.023		  13,90	
26 b 4	 10 Pfg. UV rot (20,-)  

	 460.26.023 g		  6,45	
28 x 4	 30 Pfg. mit Wasserz. (65,-)  

	 460.28.023		  22,80	
30 B 2	 2 Mk. Zähnung 25:17 (50,-)  

	 460.30.033		  14,80	
31 Ba 1 3 Mk. mit Wasserz. (55,-)  

	 460.31.013	 18,90	 15,90	

3 Pfg. hellockerbraun 
(Mi.Nr. 1 b), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 30,- €
530.1.163	  	 7,45 €

Marshall-Inseln

Samoa

Allenstein

5 Mk. Kaiserjacht ohne Wz., geprüft (Mi.Nr. 25), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 600,- €
	 510.25.023	                    298,- €

2 Mk. Kaiserjacht (Mi.Nr. 17), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 120,- €
	 520.17.063	             56,90 €

1,25 Mk. in der guten Farbe BLAUGRÜN 
(Mi.Nr. 11 b), postfrisch, geprüft, Mi. Wert 35,- €
	 570.11.043	               9,90 €

75 Pfg. schwarzgrünblau, 
gute Farbe (Mi.Nr. 23 b),
postfrisch, geprüft,  
Mi. Wert 40,- €
570.23.023	
	 14,90 	  7,45 €

Marienwerder

Aufdruck 80 Pfg. (Mi.Nr. 19), 
mit sauberem Falz, geprüft, 
Mi. Wert 90,- €
580.19.043	  	 25,80 €

Togo
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Oberschlesien
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
13-29 4	 Freimarken (25,-)  

	 590.13.033		  9,45	
41-43 4	 Mark-Aufdrucke (24,-)  

	 590.41.043		  9,95	

Oberschlesien - Dienst
1-20 2	 Dienstmarken kpl. (225,-)  

	 591.1.033		  9,75	

Ostoberschlesien
5 I 1	 50 F. „Punkt über A“ (120,-)  

	 594.5.013		  26,80	

Schleswig
1-14 4	 Freimarken 1920 (22,-)  

	 600.1.053		  8,45	
3 I 1	 7 1/2 Pfg. Abart „E mit Auswuchs oben“ 

(80,-)	 600.3.013		  15,90	
9 I 4	 40 Pfg. Abart „SLESV.G“ (130,-)  

	 600.9.013		  25,80	
15 II 1	 1 Ö. „Schwanz d. u. Löwen mit Rücken 

verbunden“ (45,-)  
	 600.15.053		  8,95	

24 b 1	 75 Ö. Aufdruck blau (24,-)  
	 600.24.013 g		  7,95	

24 b 4	 75 Pfg. Aufdruck blau (50,-)  
	 600.24.023 g		  16,90	

Danzig
8 IV 1	 1 Mk. Abart: E unten geschlossen“ 

(150,-)	 610.8.063 g		  31,80	
12 a 4	 2,50 Mk. rosalila mit zeitgerechtem 

Stempel (20,-)  
	 610.12.013 g		  6,25	

14 4	 Aufdruck 4 Mk. mit zeitgerechtem Stempel 
(45,-) 	 610.14.013 g		  16,80	

15 HAN 1 5 Mk. mit HAN 3376.20 (100,-)  
	 610.15.023		  22,80	

16-20 4	 Aufdrucke 1920 mit zeitgerechtem 
Stempel (22,-)  
	 610.16.033 g		  7,95	

21-25 4	 Schräg-Aufdruck mit zeitgerechtem 
Stempel (24,-)  
	 610.21.033 g		  8,95	

22 b 2	 15 Pfg. schwarzbraunviolett (270,-)  
	 610.22.093 g		  22,80	

26-31 I 4	 Spitzen nach oben mit zeitgerechtem 
Stempel (55,-)  
	 610.26.013 g		  18,90	

27 II 2	 1 1/4 Mk. Spitzen nach unten (240,-)  
	 610.27.133		  15,90	

29 II 1	 3 Mk. Spitzen unten (150,-)  
	 610.29.033		  54,80	

29 II 2	 3 Mk. Spitzen nach unten (230,-)  
	 610.29.113		  10,95	

32 4	 Kleiner Innendienst 2 Pfg. mit zeitge-
rechtem Stempel (550,-)  
	 610.32.043 g		  219,-	

32 7	 Kleiner Innendienst 2 Pfg. (240,-)  
	 610.32.073 g		  129,-	

34 4	 Kleiner Innendienst 3 Pfg.  
mit zeitgerechtem Stempel (60,-)  
	 610.34.013 g		  21,80	

36 a 2	 10 Pfg. dunkelrosarot (50,-)  
	 610.36.043 g		  16,80	

36 a 7	 10 Pfg. dunkelrosarot (45,-)  
	 610.36.053 g		  14,90	

37 1	 Kleiner Innendienst 30 Pfg. (200,-)  
	 610.37.023 g		  109,-	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
V 47 d 4	 10 Pfg. Krone/Adler (50,-)  

	 491.47.013		  14,50	
M 1 II a 4	3 Pfg. dunkelockerbraun, Mitläufer (25,-)			

	 491.101.023		  6,95	
M 2 II 4	 5 Pfg. steiler Aufdruck, Mitläufer (15,-)  

	 491.102.013		  4,85	

Marianen
1 II 1	 3 Pfg. steiler Aufdruck (35,-)  

	 500.1.083		  15,90	
6 II 2	 50 Pfg. steiler Aufdruck (75,-)	  

	 500.6.063		  26,80	
7-15 4	 Pfennigwerte 3-80 Pfg. kpl. (112,-)			

	 500.7.113		  42,80	

Marshall-Inseln
10 4	 20 Pfg. mit Stempel „Marschall“ (150,-) 

	 510.10.043 g		  39,80	
11 a 4	 25 Pfg. Aufdruck „Marshall“ (50,-) 

	 510.11.023		  17,80	
12 4	 50 Pfg. Aufdruck „Marshall“ (55,-) 

	 510.12.023		  19,80	
13-21 4	 Kaiserjacht 3-80 Pfg. (147,-)  

	 510.13.033		  53,80	
24 4	 3 Mk. Kaiserjacht (240,-)  

	 510.24.023 g		  92,50	

Samoa
5 a 4	 25 Pfg. Krone/Adler (90,-)  

	 520.5.023		  38,90	
16 4	 1 Mk. Kaiserjacht (70,-)  

	 520.16.043		  29,80	
18 4	 3 Mk. Kaiserjacht (170,-)  

	 520.18.043 g		  79,80	

Samoa - Britische Besetzung
4 2	 GRI-Aufdruck 2 1/2 d. auf 20 Pfg. (40,-) 

	 524.4.013		  12,80	

Togo
1 b 1	 3 Pfg. hellockerbraun (35,-)  

	 530.1.083		  8,45	
5 a 4	 25 Pfg. Krone/Adler (70,-)  

	 530.5.013		  26,80	
6 4	 50 Pfg. Krone/Adler (70,-)  

	 530.6.023		  26,80	

Togo - Vorläufer
45 b 5	 Krone/Adler 3 Pfg. (70,-)  

	 531.45.013		  18,90	

Togo - Franz. Besetzung
2 1	 Aufdruck 10 C. a. 5 Pfg. (50,-)  

	 535.2.033		  17,90	
5 2	 Aufdruck 30 Pfg. (2110,-)  

	 535.5.023		  37,80	

Allenstein
13 c 4	 2,50 Mk. rotlila (20,-)  

	 570.13.023 g		  7,45	
23 b 4	 75 Pfg. schwarzgrünblau, gute Farbe  

(35,-)	 570.23.043 g		  9,45	
25 b 4	 1,25 Mk. blaugrün (25,-)  

	 570.25.013 g		  8,95	

Marienwerder
19 1	 80 Pfg. Germania (190,-)  

	 580.19.023 g		  84,50	
19 4	 80 Pfg. Germania (150,-)  

	 580.19.013 g		  54,80	
26-29 4	 Markwerte (40,-)  

	 580.26.013		  16,80	

Aufdrucke 5 + 10 Pfg. in allen Farben komplett, 
insgesamt 6 Werte, signiert (Mi.Nr. 10-11 a-c), 
postfrisch, Mi. Wert 38,- €
	 590.10.123	                9,95 €

Oberschlesien

Danzig

Aufdrucke 1920 (Mi.Nr. 16-20), postfrisch, 
Mi. Wert 14,- €
	 610.16.013	                   5,95 €

Schräg-Aufdruck (Mi.Nr. 21-25), postfrisch, 
Mi. Wert 18,- €
	 610.21.013	                6,95 €

250 T. a 200 Mk. mit zeitge-
rechtem Stempel (Mi.Nr. 160), 
geprüft, 
Mi. Wert 400,- €
610.160.013	  	 149,- €

Rollenmarken 5-10 Pfg. (Mi.Nr. 193-94 Dy), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 24,- €
	 610.193.033	 11,80      8,95 €

Freimarke 10 G. (Mi.Nr. 211), 
postfrisch, Mi. Wert 130,- €
610.211.013	
	 39,80 	  35,80 €

50 Mk. rot / gold, 
stehendes Wz. 
(Mi.Nr. 100 X a), mit 

sauberem Falz, Mi. Wert 70,- €
610.100.023	
	 16,80 	  10,80 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
102 4	 Freimarke 8 a. 4 Mk. mit zeitgerechtem 

Stempel (20,-)  
	 610.102.013 g		  7,45	

103-05 4	 Wappen 1,50 - 8 Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel (30,-)  
	 610.103.013 g		  10,95	

106-07 4	 Aufdrucke 6 + 20 Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel (23,-)  
	 610.106.013 g		  7,95	

108-11 4	 Wappen 5-20 Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel (7,50)  
	 610.108.013 g		  3,25	

112-18 1 Flugpost 1923 (24,-)  
	 610.112.013		  11,90	

117 4	 Flugpost 10 Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel (150,-)  
	 610.117.013 g		  69,80	

118 4	 Flugpost 20 Mk., Bedarfsstempel (35,-) 
	 610.118.013 g		  10,90	

120 4	 Wappen 500 Mk., Bedarfsstempel (40,-) 
	 610.120.013 g		  13,80	

122 4	 Wappen 5000 Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel (80,-)  
	 610.122.013 g		  29,80	

123 YF 1 4 Mk. ohne Rosetten-Unterdruck (80,-) 
	 610.123.053 g		  25,80	

133-37 1 Flugpost 1923 (12,-)  
	 610.133.013		  5,25	

133 U 1 Flug 25 Mk. UNGEZÄHNT (170,-) 
	 610.133.083		  64,90	

134 U 1 Flug 50 Mk. UNGEZÄHNT (170,-) 
	 610.134.063		  64,90	

136 U 1 Flug 250 Mk. UNGEZÄHNT (170,-) 
	 610.136.033		  64,90	

143-46 4	 Wappen Querformat mit zeitgerechtem 
Stempel (35,-)  
	 610.143.043 g		  10,90	

147-49 1 Wappen 10-50 T. (15,-)  
	 610.147.013		  5,45	

151-57 4	 Wappen 1 - 500 T. mit zeitgerechtem 
Stempel (18,-)  
	 610.151.033 g		  6,95	

155 FU 2	100 000 Mk. UNGEZÄHNT ohne 
Unterdruck (265,-)  
	 610.155.053		  17,90	

158-68 7	 Aufdrucke 40 T.-10 Mio. (35,-)  
	 610.158.023		  15,80	

158 4	 40 T a. 200 Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel (280,-)  
	 610.158.043 g		  98,50	

160 F 1	250 T. a. 200 Mk. mit markant ver-
schobenem Aufdruck. Katalogwert der 
Normalmarke bereits 40,- €  
	 610.160.023		  11,90	

163 4	 1 Mio. a. 10000 Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel, geprüft (650,-)  
	 610.163.013 g		  298,-	

168 4	 10 Mio. a. 1 Mio Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel (120,-)  
	 610.168.013 g		  45,80	

178 4	 Flug 500 T. Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel (480,-)  
	 610.178.013 g		  229,-	

179 4	 Flug 2 Mio. a. 100 T. Mk.  
mit zeitgerechtem Stempel (480,-)  
	 610.179.013 g		  229,-	

180 FI 2	 5 Mio. FEHLDRUCK a. 10000 Mk. 
(250,-)	610.180.023		  10,90	

181-88 4	 Guldenwährung Pfennigwerte komplett  
(152,-)	 610.181.083 g		  52,80	

Danzig
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
38 a 7	 40 Pfg. karminrot (45,-)	  

	 610.38.043 g		  15,90	
40 4	 Kleiner Innendienst 80 Pfg. mit zeitge-

rechtem Stempel (45,-)  
	 610.40.013 g		  15,90	

41 I 4	 1 Mk. Spitzen oben mit zeitgerechtem 
Stempel (90,-)  
	 610.41.113 g		  29,80	

41 III 4	 1 Mk. ohne Netzunterdruck mit zeitge-
rechtem Stempel (25,-)  
	 610.41.193 g		  8,25	

42 II 4	 1 1/4 Mk. Spitzen unten mit zeitge-
rechtem Stempel (42,-)  
	 610.42.023 g		  15,80	

43 II 4	 2 Mk. Spitzen unten mit zeitgerechtem 
Stempel (330,-)  
	 610.43.023 g		  109,-	

45 II 1	 5 Mk. Spitzen unten (50,-)  
	 610.45.043		  17,80	

45 II 4	 5Mk. Spitzen unten mit zeitgerechtem 
Stempel (45,-)  
	 610.45.023 g		  15,80	

46 III 7	 10 Mk. ohne Netz (40,-)  
	 610.46.113		  12,90	

50-52 4	 Flugpostüberdrucke mit zeitgerechtem 
Stempel (45,-)  
	 610.50.133 g		  20,90	

50-52 1	Flugpost 1920 (18,-)  
	 610.50.013		  6,95	

53-62 7	 Kogge durchstochen (725,-)  
	 610.53.023		  8,95	

63-65 7	 Kogge gezähnt (714,-)  
	 610.63.013		  5,45	

66-71 1	Flugpost 1921 (30,-)  
	 610.66.033		  11,95	

66 Y 2	 40 Pfg. liegendes Wz. (270,-)  
	 610.66.053		  16,80	

72 I 1	 60 a. 75 Pfg. „Wertaufdruck in der 
Markenmitte“ (70,-)  
	 610.72.093 g		  16,90	

73-86 7	 Wappen 1921 (20,-)  
	 610.73.033		  7,90	

80 U 1	 50 Pfg.ungezähnt (60,-)  
	 610.80.013 g		  21,80	

83-85 F 2	Ohne Unterdruck kpl. (245,-)  
	 610.83.023		  15,80	

87-89 Y 1 5-20 Mk. Wz. liegend (30,-)  
	 610.87.073		  13,90	

89 X 4	 20 Mk. Wz. stehend mit zeitgerechtem 
Stempel (60,-)  
	 610.89.023 g		  22,80	

90-92 1	Tuberkulose-Woche (20,-)  
	 610.90.033		  8,75	

90 4	 Tuberkulose 30 Pfg. mit zeitgerechtem 
Stempel (140,-)  
	 610.90.023 g		  64,80	

93-98 1	Wappen 75 Pfg.-4 Mk. (20,-)  
	 610.93.013		  8,45	

99 Y 1	 9 Mk. Wz. liegend (18,-)  
	 610.99.043		  7,65	

100-01 Y 1 Wappen, liegendes Wz. (24,-)  
	 610.100.093		  8,95	

100-01 Y 7 Wappen, liegendes Wz. (13,-)  
	 610.100.113		  6,25	

100 Ya 1 50 Mk. rot, liegendes Wz. (35,-)  
	 610.101.033		  9,95	

100 Ya 7	 50 Mk. rot, liegendes Wz. (16,-)  
	 610.101.053		  5,95	

Wappen 55 Pfg. 
(Mi.Nr. 269), postfrisch, 
Mi. Wert 30,- €
610.269.063
	 9,95 	  8,45 €

Danziger Dorf (Mi.Nr. 274 Y + 275 X), postfrisch, 
Mi. Wert 35,- €
	 610.274.043	 15,90       13,90 €

1+2 G. neue Farben (Mi.Nr. 212-13), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 15,- €
	 610.212.013	           5,25 €

1941, Spendenabzeichen 
des Winterhilfswerkes 
(WHW) aus Plastik mit dem 
Stadtwappen. Seltenes 
Stück 
610.500.013	 	 12,90 €

Schopenhauer (Mi.Nr. 281-83), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 17,- €
	 610.281.023	             6,95 €

Danzig - Dienstmarken

5 Mk. stehendes Wz. (Mi.Nr. 21 X), postfrisch, 
Mi. Wert 25,- €
	 611.21.033	   10,90 €

5 Mk. liegendes 
Wasserzeichen 
(Mi.Nr. 24 Y), 

postfrisch, Mi. Wert 40,- €
611.24.023	 9,45       6,95 €

Danzig
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
274 X 4	 25 Pfg. stehendes Wz. (50,-)  

	 610.274.073		  16,90	
274 Y + 275 X 4 Danziger Dorf (14,-)  

	 610.274.023	 8,45	 5,95	
276-80 2	 Winterhilfe 1937 (220,-)  

	 610.276.033		  7,65	
281-83 1 Schopenhauer (25,-)  

	 610.281.063		  10,90	
284-88 4	 Winterhilfe 1938 (25,-)  

	 610.284.043		  11,90	
290+92 D 4 Rollenzähnung (21,-)  

	 610.290.023		  9,45	
292 y 1	10 Pfg. waagerechte Riffelung (17,-)  

	 610.292.023		  7,45	
297 Pl. 1 1 G., Randstück mit Plattennummer  

(100,-)	 610.297.023		  29,80	
302-05 4	 Tag d. Briefmarke (14,-)  

	 610.302.033		  5,45	
306-08 1 Ärzte u. Forscher (9,-)  

	 610.306.033		  3,45	

Danzig - Dienstmarken
1-14 7	 Ausgabe 1921 (35,-)  

	 611.1.033		  16,90	
16 Y 1	 80 Pfg. liegendes Wz. (30,-)  

	 611.16.023		  10,90	
19 4	 Wappen 2,40 Mk. mit zeitgerechtem 

Stempel (80,-)  
	 611.19.013 g		  29,80	

20 4	 Wappen 4 Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel (120,-)  
	 611.20.013 g		  44,80	

21 X 7	 5 Mk. stehendes Wz. (13,-)  
	 611.21.043		  5,75	

23 b 1	 3 Mk. karminrot (60,-)  
	 611.23.033 g		  15,90	

26 b 1	 6 Mk. rotkarmin (30,-)  
	 611.26.033		  8,95	

29-35 Y 1 Aufdrucke 4-300 Mk. (12,-)  
	 611.29.013		  5,25	

29 Y 4	 4 Mk. liegendes Wz. mit zeitgerechtem 
Stempel (50,-)  
	 611.29.043 g		  17,90	

30 Y 4	 5 Mk. liegendes Wz. mit zeitgerechtem 
Stempel (60,-)  
	 611.30.033 g		  18,90	

34 X 4	 100 Mk. stehendes Wz. mit zeitge-
rechtem Stempel (80,-)  
	 611.34.013 g		  22,80	

38 4	 Wappen 200 Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel (40,-)  
	 611.38.013 g		  14,90	

Danzig - Portomarken
3 b 1	 40 Pfg. Erstauflage, braunviolett (75,-)  

	 612.3.033 g		  12,80	
5 4	 Wappen 75 Pfg., Bedarfsstempel (60,-)  

	 612.5.023 g		  21,80	
6 b 1	 80 Pfg. Erstauflage braunviolett (75,-)  

	 612.6.023 g		  12,80	
19-25 X 1 500 Pfg.-500 Mk. (20,-)  

	 612.19.023		  9,85	
26-29 1	Wertaufdrucke (14,-)  

	 612.26.013	 6,30	 5,10	
38-39 1	15 Pfg. u. 3 Gld. (60,-)  

	 612.38.013		  26,80	

Port Gdansk
19 a 2	 25 Gr. braunorange (250,-)  

	 614.19.063 g		  17,80	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
188 4	 75 Pfg. a. 100 Mk. mit zeitgerechtem 

Stempel (70,-)  
	 610.188.013 g		  31,80	

190 4	 2 G. a. 1 Mio. Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel (75,-)  
	 610.190.013 g		  27,80	

190 II 1	2 G. Abart: „U offen“ (90,-)  
	 610.190.023 g		  19,80	

193-201 4	Wappen 1924/38 (28,-)  
	 610.193.213		  8,90	

199 xb 4	 40 Pfg. UV cyanblau (45,-)  
	 610.199.033 g		  11,90	

200 xb 4	 50 Pfg. UV dunkelrot (14,-)  
	 610.200.023 g		  5,25	

201 xa 2	 75 Pfg. weißes Papier (212,-)  
	 610.201.043		  4,65	

201 xb 4	 75 Pfg. UV dunkelrot (20,-)  
	 610.201.093 g		  6,85	

193-94 Dy 2 5+10 Pfg. Rollenzähnung (234,-)  
	 610.193.093		  11,80	

206 III 2	 2 1/2 G. breite Marke (265,-)  
	 610.206.063		  19,80	

210 Pl. 1 5 G. Eckrandstück mit Platten-Nr. (65,-)  
	 610.210.023		  15,80	

211 4	 Freimarke 10 G. (130,-)  
	 610.211.043		  47,80	

211 Pl 2	 10 G. Eckrand mit Plattennummer 
(2100,-)  
	 610.211.063		  19,80	

212-13 2	 1+2 Gr. neue Farben (224,-)  
	 610.212.043		  8,65	

212 b 4	 1 Mk. dunkelgelblichrot (15,-)  
	 610.212.023		  4,85	

212 I 4	 1 G. „Nachgravur u. abweichendes i in 
Oliva“ (50,-)  
	 610.212.053 g		  16,80	

217-19 7	 Ausstellung mit Sonderstempel (20,-)  
	 610.217.043		  8,45	

219 b SST	25 Pfg. dunkelgrauultramarin (75,-)  
	 610.219.023		  17,80	

236 1	 Wappen 7 Pfg. (6,50)  
	 610.236.023		  2,75	

236 b 2	 7 Pfg. dunkelgelblichgrün (2100,-)  
	 610.236.093 g		  36,90	

243-44 2	 Wappen 40+60 Pfg. (216,-)  
	 610.243.013		  5,45	

245-50 2	 Wappen 20-80 Pfg. (230,-)  
	 610.245.023		  12,95	

245-50 4	 Wappen 20-80 Pfg. (30,-)  
	 610.245.043		  11,90	

251-55 4	 Flugpost 1935 (32,-)  
	 610.251.043		  13,90	

256-58 4	 Winterhilfe 1935 (9,50)  
	 610.256.023		  3,95	

259-61 4	 Brösen (9,50)  
	 610.259.023		  3,95	

267-68 1 Luftschutz (11,-)  
	 610.267.033		  4,65	

269 4	 Wappen 55 Pfg. (18,-)  
	 610.269.073		  6,95	

272 A 1	10 Pfg. bläulichgrün (20,-)  
	 610.272.023		  8,95	

272 D 4	 10 Pfg. Rollenzähnung (18,-)  
	 610.272.053		  7,65	

273 1	 Wappen 8 Pfg. (10,-)  
	 610.273.033		  4,45	

274 X 1	25 Pfg. stehendes Wz. (45,-)  
	 610.274.063		  13,90	

Wappen 1000 Mk. mit zeitgerechtem Stempel 
(Mi.Nr. 40), geprüft, Mi. Wert 120,- €
	 611.40.013	 39,80 €

Danzig - Portomarken

10 Pfg. Erstauflage dunkel-
braunviolett (Mi.Nr. 1 b), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 75,- €
612.1.073	  	 12,80 €

Aufdrucke 5-20 Pfg. (Mi.Nr. 40-42), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 30,- €
	 612.40.043	              10,90 €

Memel

5 Pfg. schwärzlichgrün 
(Mi.Nr. 18 a), 
sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 25,- €
620.18.013
	 7,95 	  6,95 €

Überdrucke 1922 (Mi.Nr. 119-20), postfrisch, 
Mi. Wert 14,- €
	 620.119.013	             5,75 €

10 C. a. 400 Mk. Type V 
(Mi.Nr. 181 V), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 375,- €
620.181.053	  	 89,50 €

Saarland

2 Pfg. Type II (Mi.Nr. 1 II), 
mit sauberem Falz, geprüft, 
Mi. Wert 200,- €
630.1.043	  	 74,50 €
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
181 IV 2	 10 C. a. 400 Mk. Type IV nur 1x im 

Bogen vorkommend und sehr selten 
(Mi.+1100%) (2420,-)  
	 620.181.043 g		  59,80	

181 V 1	10 C. a. 400 Mk. Type V (375,-)  
	 620.181.053 g		  89,50	

190 2	 15 C. / 25 Mk. Block-Aufdruck, selten 
(2200,-)  
	 620.190.013 g		  68,50	

228 VI 1 30 C. a. 400 Mk. Type VI (Mi.+700%) 
(200,-)	 620.228.013 g		  34,80	

231 PF VII 2 15 C. „stark gebrochener Zierbalken“ 
(2200,-)  620.231.053 g		  39,80	

Saarland
2 aI 1	 2 1/2 Pfg. Type I (30,-)  

	 630.2.083 g		  8,90	
7 bI 1	 15 Pfg. Type I schwarzviolett (18,-)  

	 630.7.063 g		  5,85	
7 cI 1	 15 Pfg. pflaumenblau (50,-)  

	 630.7.043 g		  14,80	
7 cI 2	 15 Pfg. pflaumenblau (25,-)  

	 630.7.013 g		  6,45	
9 bI 2	 25 Pfg. gelborange (35,-)  

	 630.9.023 g		  8,95	
13 yI 1	 50 Pfg. Papier orangeweiß (60,-)  

	 630.13.023 g		  14,90	
17 AI / V 2 1 Mk. Abart „gespaltenes S“ (2100,-)  

	 630.17.213		  19,80	
4 bII 2	 5 Pfg. bläulichgrün Type II (270,-)  

	 630.4.083 g		  18,50	
5 aII 2	 7 1/2 Pfg. Type II (260,-)  

	 630.5.103 g		  16,80	
2 bIII 2	 2 1/2 Pfg. dunkelgrüngrau Type III 

(265,-)	630.2.153 g		  16,90	
9 bIII 2	 25 Pfg. gelborange, Type III (275,-)  

	 630.9.033 g		  13,80	
18-26 1	Bayern/Sarre Pfennig-Werte kpl. (93,50)  

	 630.18.023		  39,80	
20 a 1	 15 Pfg. lebhaftrot (45,-)  

	 630.20.033 g	 16,90	 13,90	
20 c 1	 15 Pfg. karminrot (30,-)  

	 630.20.053 g		  8,65	
20 c 4	 15 Pfg. karminrot (30,-)  

	 630.20.013 g	 8,45	 6,95	
26 b 4	 60 Pfg. schwarzgrün (12,-)  

	 630.26.013		  4,75	
27 b 1	 Bayern/Sarre 1 Mk. (50,-)  

	 630.27.053 g		  19,80	
27 b 2	 Bayern/Sarre 1 Mk. (220,-)  

	 630.27.043 g		  5,65	
31 1	 Bayern/Sarre 10 Mk. (400,-)  

	 630.31.143 g		  189,-	
31 4	 Bayern/Sarre 10 Mk. (320,-)	  

	 630.31.083 g		  129,-	
C 31 2	 Bayern/Sarre 7 1/2 Pfg. (240,-)  

	 630.31.073 g		  10,90	
32-43 1	5 Pfg.-2.50 Mk. (30,-)  

	 630.32.043		  11,80	
32-43 4	 Aufdrucke 5 Pfg.-2.50 Mk. (25,-)  

	 630.32.053		  9,65	
32-52 2	 „Saargebiet“-Überdrucke kpl. (246,-)  

	 630.32.033		  13,90	
32 K 1	 5 Pfg. kopfstehender Aufdruck (40,-)  

	 630.32.093 g		  12,90	
38 y 4	 50 Pfg. Papier orangeweiß (28,-)  

	 630.38.013 g		  9,95	
43 a 1	 2,50 Mk. rosalila (32,-)  

	 630.43.013 g	 10,90	 8,95	

Port Gdansk
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
23 x 2	 Aufdruck 1 Zl. (228,-)  

	 614.23.033		  13,90	
24 a 1	 Aufdruck 15 Gr. (27,-)  

	 614.24.023		  13,90	
31 II 4	 25 Gr. Platte II (17,-)  

	 614.5.013		  8,45	

Memel
1 c 2	 5 Pfg. schwärzlichbläulichgrün  

(280,-)	620.1.103 g		  26,80	
1 b 4	 5 Pfg. dunkelgraugrün (25,-)  

	 620.1.063 g		  9,80	
13 c 2	 2,50 Mk. dunkelgraulila (240,-)  

	 620.13.033 g		  11,80	
18 c 1	 5 Pfg. fetter Aufdruck (25,-)  

	 620.18.073 g		  8,25	
18 c 4	 5 Pfg. fetter Aufdruck (25,-)  

	 620.18.053 g		  8,25	
20a 1	 20 Pfg. a. 25 C. blau (18,-)  

	 620.20.013 g		  5,85	
21 x 1	 30 Pfg. a. 30 C. auf GC-Papier (40,-) 

	 620.21.013 g		  11,90	
23 c 4	 50 Pfg. fetter Aufdruck (14,-)  

	 620.23.013 g		  5,25	
25 a 4	 80 Pfg. GC-Papier (40,-)  

	 620.25.013		  10,90	
28 x 4	 2 Mk. GC-Papier a (20,-)  

	 620.28.013 g		  7,65	
28 yI 1	 2 Mk. weiter Abstand zwischen „2 u. mark“ 

(90,-) 	 620.28.023 g		  21,80	
31 Iy PF Ia 2 4 Mk. „dicke 4“ (270,-)  

	 620.31.043		  13,90	
49-51 1	Aufdrucke 75 Pfg.-5 Mk. (20,-)  

	 620.49.013		  8,95	
52-71 2	 Schrägaufdrucke (28,-)  

	 620.52.023		  11,45	
61 a 2	 50 Pfg. preußischblau (2100,-)  

	 620.61.013 g		  23,80	
108-09 1 „Mark“-Aufdrucke (8,-)  

	 620.108.013		  3,95	
108-09 4	 „Mark“-Aufdrucke (16,-)  

	 620.108.023		  6,25	
119-20 4	 Überdrucke 1922 (16,-)  

	 620.119.023		  5,95	
121 II 4	 10 Mk. weiter Abstand 3,9 mm (70,-) 

	 620.121.093 g		  15,80	
121 IV 1 10 Mk. Abstand 1,7 mm (70,-) 

	 620.121.073		  13,90	
123 a 2	 30 Mk. a. 50 Pfg. graublau (270,-) 

	 620.123.053 g		  19,80	
124-28 4	 2. Aushilfsausgabe (50,-)  

	 620.124.033	 14,90	 12,90	
129 I 1	 10 Mk. Abart: ohne Memel (50,-) 

	 620.129.063		  16,90	
131 DD II 1 50 Mk. a. 25 C. 

DOPPELAUFDRUCK II (80,-)  
	 620.131.013 g		  19,80	

172 A II 1 30 C. a. 500 Mk. Type A II (200,-) 
	 620.172.103 g		  42,80	

172 BIV 1 30 C. a. 500 Mk. Type BIV  
(Mi.+ 500 %) (300,-) 
	 620.172.083 g		  54,80	

173 A III 1 50 C. a. 500 Mk. in seltener Type A III  
(Mi.+ 400%) (500,-)  
	 620.173.153 g		  98,50	

175 IV 1 Aufdruck 30 C. Type IV (Mi.+ 400 %)  
(275,-)	 620.175.043		  52,80	

Freimarke 25 Fr. 
Ministerblock,  
Auflage nur 97 Stück 
(Mi.Nr. 284 M), ohne 
Gummi wie hergestellt
Mi. Wert 250,- €
630.284.013	  	

109,- €

Bayern/Sarre 2 Mk. 
(Mi.Nr. 28 b), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 170,- €
630.28.063	  	 59,80 €

Bayern/Sarre 3 Mk. (Mi.Nr. 29), 
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 200,- €
630.29.013	  	 72,80 €

Ausgabe 1920 (Mi.Nr. 44-49), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 30,- €
	 630.44.013	            11,90 €

Urdruck 10 Fr. a. 50 Pfg. 
in tadelloser postfrischer 
Qualität und einzeln 
kaum einmal angeboten 
(Mi.Nr. 235 ZI), 
Mi. Wert 1.500,- €
630.235.063	
	 849,- 	  749,- €

Urdruck 50 Fr./1 Mk. (Mi.Nr. 238 I), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 200,- €
	 630.238.023	   39,80 €

Kolping (Mi.Nr. 289), 
postfrisch, Mi. Wert 34,- €
630.289.013	
	 15,90 	  13,90 €

Saarland
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Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
228 IIK 1 1 Fr./10 Pfg. kopfstehender Aufdruck  

(30,-)	 630.228.043		  6,95	
234 I 1	 Urdruck 9 Fr./30 Pfg. (110,-)  

	 630.234.033		  49,80	
236 I 1	 Urdruck 14 F./60 Pfg. (220,-)  

	 630.236.043 g		  119,-	
238 I 4	 Urdruck 50 Fr./1 Mk. (350,-)  

	 630.238.083 g		  149,-	
252-54 4	 Flugpost 1948 (50,-)  

	 630.252.053		  14,90	
254 L 1	Flug 200 Fr. mit Leerfeld (150,-)  

	 630.254.013		  39,80	
Bl. 2 1	 Kleiner Hochwasser-Block  

(600,-)	 630.259.073	 249,-	 219,-	
260-61 1 Verfassung (7,-)  

	 630.260.013	 2,95	 2,45	
260-61 4	 Verfassung (15,-)  

	 630.260.023		  5,65	
262-63 1 Jugendherberge (10,-)  

	 630.262.013	 3,65	 3,25	
262-63 Br 1 Jugendherberge kpl. mit Druckdatum 

(50,-) 	 630.262.113		  16,90	
264 1	 Universität (10,-)  

	 630.264.013		  4,45	
265-66 1 Pferde (38,-)  

	 630.265.013		  17,90	
283 M 3	 Freimarke 20 Fr. als MINISTERBLOCK, 

Auflage nur 100 Stück (250,-)  
	 630.283.013		  109,-	

285 M 3	 Freimarke 30 Fr. als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 135 Stück (200,-)  
	 630.285.013		  94,50	

286 M 3	 Freimarke 45 Fr. als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 135 Stück (200,-)  
	 630.286.013		  94,50	

287 M 3	 Freimarke 60 Fr., Ministerblock, Auflage 
nur 120 Stück (220,-)  
	 630.287.013		  109,-	

288 M 3	 Freimarke 100 Fr. als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 97 Stück (250,-)  
	 630.288.023		  115,-	

289 I 1	 Kolping Abart „GFSELLENVATER“ (80,-)	 
	 630.289.023		  19,80	

290 1	 Wust (18,-)  
	 630.290.013		  6,65	

293-95 4	 Heiliges Jahr 1950 (50,-)  
	 630.293.043	 11,90	 9,90	

296 1	 Ottweiler (9,-)  
	 630.296.013	 3,95	 3,25	

296 4	 Ottweiler (10,-)  
	 630.296.033		  3,45	

296 I 1	 Ottweiler Abart „Ballon“ (60,-)  
	 630.296.043		  11,90	

296 ZW 4	Ottweiler im Zwischensteg-Paar (50,-) 
	 630.296.073		  18,50	

305 4	 Tag der Briefmarke 1951 (24,-)  
	 630.305.023		  9,45	

306 4	 Saarmesse 1951 (9,-)  
	 630.306.043		  3,15	

306 I 1	 Saarmesse 1951 „gebrochenes Zahnrad“  
(25,-)	 630.306.083		  4,95	

308 Br. 1 Reformation mit Druckdatum (14,-)  
	 630.308.033		  5,25	

314-15 1 Olympiade 1952 (15,-)  
	 630.314.013		  6,45	

314-15 4	 Olympiade 1952 (32,-)  
	 630.314.053		  12,90	

314-15 Br. 1 Olympiade mit Druckdatum (50,-)  
	 630.314.043		  15,90	

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
43 d 1	 2,50 M dunkelbraunlila (25,-)  

	 630.43.023 g		  6,45	
44-49 1	Ausgabe 1920 (32,-)  

	 630.44.033		  15,90	
50 DD 2	 20 / 75 Pfg. DOPPELAUFDRUCK  

(270,-)	630.50.023 g		  16,80	
55 B 2	 20 Pfg. Zähnung 10 1/2 (28,-)  

	 630.55.043		  9,95	
70 B 1	 3 C. Zähnung 10 1/2 (15,-)  

	 630.70.033		  4,95	
71 A Kdr III 2 5 C. a. 25 Pfg. Kehrdruck III  

(2120,-)  
	 630.71.013		  19,80	

78 U 2	 Aufdruck 50 C. UNGEZÄHNT (2200,-)  
	 630.78.053	 54,80	 49,80	

97 1	 Höchstwert 5 Fr. (75,-)  
	 630.97.013		  29,80	

98-101 2	 Ausgabe 1923 (250,-)  
	 630.98.013		  14,80	

102-03 2	 Madonna 1925 (222,-)  
	 630.102.013		  7,45	

102-03 4	 Madonna 1925 (35,-)  
	 630.102.033		  11,90	

103 I 4	 10 Fr. „r mit Anstrich“ (140,-)  
	 630.103.083		  23,80	

103 II 4	 10 Fr. Abart „Strich durch rechte Null“  
(140,-)	 630.103.103		  23,80	

108-21 4	 Freimarken 1926 (25,-)  
	 630.108.023		  9,45	

126-27 1 Flugpost 1928 (30,-)  
	 630.126.033		  11,90	

126-27 4	 Flugpost 1928 (11,-)  
	 630.126.013		  4,35	

126 PF I 1 50 C. „Wolke vor Flugzeug“ (120,-)  
	 630.126.113		  38,-	

142 1	 Aufdruck 60 Cent (6,-)  
	 630.142.013	 2,95	 2,15	

143 1	 Freimarke 60 C. (12,-)  
	 630.143.013		  4,95	

143 Br 1 Freimarke 60 C. mit Druckdatum (70,-)			
	 630.143.033		  17,80	

158 III 1 60 C. „Strich zwischen Rad und 
Tragfläche“ (140,-)  
	 630.158.123		  26,80	

158 III 4	 60 C. „Strich zwischen Rad und 
Tragfläche“ (150,-)  
	 630.158.073		  26,80	

159 III 2	 5 Fr. „Strich vom Flügel zum Rahmen“  
(2150,-)  
	 630.159.073 g		  29,80	

160 2	 Freimarken 90 Cent (215,-)  
	 630.160.063		  5,45	

160 4	 Freimarke 90 C. (22,-)  
	 630.160.033		  8,95	

178 1	 Aufdruck 40 Cent (5,-)  
	 630.178.013	 2,35	 1,95	

195 Br 4	 50 C. mit Druckdatum (100,-)  
	 630.195.063 g		  32,80	

197 VI 1 Flugpost 1 Fr. „verkürztes I in Helio“  
(100,-)	 630.197.013 g		  19,80	

198 VII 4	 5 Fr. Abart „Punkt im Rahmen“ (200,-)  
	 630.198.043 g		  49,-	

224 U 2	 84 Pfg. ungezähnt (1220,-)  
	 630.224.023		  29,80	

226 II K 1 10 C./2 Pfg. kopfstehender Aufdruck  
(50,-)	 630.226.153		  13,90	

227 II K 1 60 C. a. 3 Pfg. kopfstehender Aufdruck  
(30,-)	 630.227.053		  5,95	

Heuss 12 Fr. mit Drucker
zeichen (Mi.Nr. 387 DZ), 
postfrisch, Mi. Wert 70,- €
630.387.013	  	

29,80 €

2 Fr. senkrechtes 
Zwischenstegpaar 
(Mi.Nr. 21 ZS), postfrisch, 
Mi. Wert 180,- €
631.21.023	  	 49,80 €

Tag der Briefmarke 1951 (Mi.Nr. 305), postfrisch, 
Mi. Wert 12,- €
	 630.305.013	                    4,75 €

Tag d. Briefmarke 1952 
(Mi.Nr. 316), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 35,- €
630.316.023	
	 13,90 	  11,90 €

Rotes Kreuz 1950 
(Mi.Nr. 292), postfrisch, 
Mi. Wert 35,- €
630.292.043	  	 13,90 €

Saarland - Dienstmarken

Ausgabe 1923, 4 Werte mit Nr. 14 I (Mi.Nr. 12-15), 
postfrisch, Mi. Wert 36,- €
	 631.12.023	              13,90 €

25 C. dünnes A (Mi.Nr. 14 II), postfrisch, 
Mi. Wert 50,- €
	 631.14.013	 17,90       14,90 €
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I. Weltkrieg
Belgien

Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1-9 4	 Germania-Aufdrucke 1914 komplett  

(45,-)	 660.1.013		  17,90	
8 P OR 1 1,25 Fr. Plattendruck - Oberrandstück  

(350,-)	 660.8.013		  69,80	
11 aIII 1 3 C. Abstandstype III (20,-)  

	 660.11.103 g		  6,45	
14 aZa1 4	10 C. Zwischenraumabart 1 (30,-)  

	 660.14.083 g		  9,95	
14 c I 4	 Aufdruck 10 C. lilarot mit Zwischenraum 

0,7 mm (50,-)  
	 660.14.103 g	 10,90	 8,90	

14 cII 4	 10 C. rot, Abstandstype II (24,-)  
	 660.14.113		  6,95	

16 a 1	 15 C. blauviolett (20,-)  
	 660.16.013 g		  7,65	

16 a 4	 15 C. blauviolett (30,-)  
	 660.16.093 g		  8,45	

20 a 1	 50 C. rotkarmin (17,-)  
	 660.20.023 g		  5,25	

21 a 4	 75 C. Aufdruck matt (50,-)  
	 660.21.023 g		  13,90	

23 IB 4	 1,25 F. Type I, 25:17 (28,-)  
	 660.23.033	 9,95	 8,45	

Etappe West
2 b 1	 5 C. russischgrün (40,-)  

	 670.2.013 g		  12,90	
4 b 4	 10 C. lilarot (40,-)  

	 670.4.053		  12,90	
6 aII 1	 25 C. ultramarin, weiter Abstand (18,-)  

	 670.6.013 g		  5,65	
11 IB 2	 1,25 Fr. Wert unter Sternlinie (240,-)  

	 670.11.073		  11,90	
11 IB 4	 1,25 Fr. Wert unter Sternlinie (40,-)  

	 670.11.053		  13,90	

Postgebiet Ober Ost
5 c 4	 10 Pfg. rot (20,-)  

	 680.5.053 g		  5,75	
7 a 1	 15 Pfg. schwarzviolett (35,-)  

	 680.7.043 g		  14,90	

Post in Polen
6 b 1	 2 1/2 Pfg. Aufdruck matt (15,-)  

	 690.6.023 g	 5,45	 4,45	
7 b POR 1 3 Pfg. matter Aufdruck, Plattendruck-

Oberrand (80,-)  
	 690.7.073 g		  17,90	

8 b 1	 5 Pfg. dunkelgrün (32,-)  
	 690.8.033 g		  9,90	

8 b 4	 5 Pfg. dunkelgrün (30,-)  
	 690.8.013 g		  7,85	

9 b 1	 7 1/2 Pfg. rotorange, Aufdruck matt  
(16,-)	 690.9.023 g		  5,65	

9 b 4	 7 1/2 Pfg. rotorange, matt (30,-) 
	 690.9.053 g		  7,45	

9 c 2	 7 1/2 Pfg. Aufdruck rußig (230,-)  
	 690.9.063 g		  7,95	

10 c 1	 10 Pfg. rot (25,-)  
	 690.10.013 g		  8,45	

10 c 4	 10 Pfg. rot (20,-)  
	 690.10.053 g		  6,90	

12 a 1	 15 Pfg. schwärzlichviolett (25,-) 
	 690.12.023 g		  8,45	

12 a 4	 15 Pfg. schwärzlichviolett (25,-) 
	 690.12.033 g		  8,45	

15 a 1	 40 Pfg. karminrot (25,-)  
	 690.15.053 g		  7,45

Saarland
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
338-40 1 Volkshilfe 1952 (18,-)  

	 630.338.023		  7,85	
342 4	 Tag der Briefmarke 1953 (16,-)  

	 630.342.023		  6,25	
342 ZS 1 T. d. Marke 1953 Zwischenstegpaar 

(25,-)	 630.342.083		  9,75	
343 4	 Rotes Kreuz 1953 (10,-)  

	 630.343.023		  3,65	
344-46 1 Volkshilfe 1953 (14,-)  

	 630.344.013		  4,95	
344-46 4	 Volkshilfe 1953 (26,-)  

	 630.344.023		  9,45	
347 4	 Tholey (10,-)  

	 630.347.023		  3,65	
349 1	 Tag d. Briefmarke 1954 (12,-)  

	 630.349.013		  4,65	
349 4	 Tag d. Briefmarke 1954 (17,-)  

	 630.349.033		  5,65	
351-53 Br 4 Marianisches Jahr mit Druckdatum 

(65,-)	 630.351.073		  23,80	
351-53 ZS 4 Marianisches Jahr in 

Zwischenstegpaaren (55,-)  
	 630.351.013		  12,90	

380-99 1 Heuss o. Währung (25,-)  
	 630.380.013		  9,65	

380 DZ 4	 Heuss 1 Fr. mit Druckerzeichen (100,-)  
	 630.380.103		  39,80	

384 DZ 1 Heuss 5 Fr. mit Druckerzeichen (70,-)  
	 630.384.013		  29,80	

388 DZ 1 Heuss 15 Fr. mit Druckerzeichen (70,-)  
	 630.388.013		  29,80	

390 DZ 1 Heuss 25 Fr. mit Druckerzeichen (70,-)  
	 630.390.023		  29,80	

Saarland - Dienstmarken
11 I PF IX 4 1 Fr. „Glockenturm schräg gespalten“ 

(100,-)	 631.11.193		  19,80	
14 I PF III 1 25 C. „MA durchbrochen“ (60,-)  

	 631.14.213		  11,80	
15 PFIII 4	75 C. „MA schräg durchbrochen“ (100,-)  

	 631.15.053		  16,80	
28 b 1	 50 Cent Aufdruck dunkelblau (40,-)  

	 631.28.013 g		  12,80	

Saarland - Ersttags-Belege
260-61 FDC Verfassung (50,-)  

	 635.260.013	 12,80	 10,90	
308 FDC	 Reformation (30,-)  

	 635.308.013		  7,85	
357-67 FDC Jahrgang 1955 komplett (75,-)  

	 635.357.013		  16,90	
379 FDC	 Saar-Eingliederung mit kopfstehendem N 

im Stempel, selten  
	 635.379.033		  9,95	

--- FDC	 OPD Saarbrücken ohne Dauerserien kpl.  
(Mi.Nr. 379, 400-08, 429-48) (66,50)  
	 635.379.043		  15,80	

Saar - Komplette Jahrgänge
206-38 1 Jahrgang 1947 komplett (16,-)  

	 636.206.023		  6,95	
341-47 1 Jahrgang 1953 komplett (32,70)  

	 636.341.013		  11,90	
348-56 1 Jahrgang 1954 komplett (33,-)  

	 636.348.013		  11,90	
348-56 4	 Jahrgang 1954 komplett (48,20)  

	 636.348.023		  14,90	
357-78 1 Jahrgang 1955-56 komplett (16,-)  

	 636.357.033		  5,25	

Landschaften 1928, 90 C. Doppelkarte, sämischer 
Karton (Mi.Nr. P 28), postfrisch
	 633.28.013	                 198,- €

10 C. breiter Abstand 
(Mi.Nr. 14 aZa2), sauber 
gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 30,- €
660.14.163	  	 9,95 €

10 C. lilarot (Mi.Nr. 4 b), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 18,- €
670.4.023	  	 6,45 €

20 Pfg. a. 10 Kop. im senkrechten Zwischensteg
paar, seltene Einheit (Mi.Nr. 1 a ZS), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 500,- €
	 681.1.073	                       169,- €

Belgien
I. Weltkrieg

Aufdruck 1,25 Fr. 
in Sternlinie, 
Plattendruck-Oberrand 
(Mi.Nr. 23 II POR), post-
frisch, 
Mi. Wert 100,- €
660.23.123
	  	 19,80 €

6,25 Fr. Höchstwert (Mi.Nr. 25 I), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 90,- €
	 660.25.063	            23,50 €

Saar-Ganzsachen

I. Wk. - Etappe West

I. Wk. - Ober-Ost - Dorpat
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Estland - Pernau
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
5 III 1	 5 K. Aufdruck Type III (100,-)  

	 824.5.043 g		  27,80	
6 III 1	 10 K. Aufdruck Type III (100,-)  

	 824.6.053		  27,80	
7 PF V 1 15 Kop. Jahreszahl „7941“ (150,-)  

	 824.7.033 g		  34,80	
8 PF V 1 20 Kop. Jahreszahl „7941“ (150,-)  

	 824.8.073 g		  34,80	
9 III 1	 30 K. Aufdruck Type III (100,-)  

	 824.9.043		  27,80	

Französische Legion
II-III 1	 Flugpost 1941 (60,-)  

	 834.2.023		  31,80	
II b 1	 10 Fr. Marke ohne Aufdruck russisch-

grün statt schwarzgrün (40,-)  
	 834.2.063		  15,80	

V/PFI 1	10 Fr. mit Aufdruck, Abart „fehlender 
Akzent“ (100,-)  
	 834.5.043		  19,80	

VI-X 1	 Kriegsbilder (40,-)  
	 834.6.013		  17,90	

Generalgouvernement
1-13 4	 Hindenburg-Aufdrucke (14,-)  

	 840.1.023		  6,45	
24+33 II 1 Provisorien mit engem statt weitem 

Abstand, 2 Werte kpl. (13,-)  
	 840.24.033		  4,65	

40-51 1	Bauwerke 1940 (20,-)  
	 840.40.013		  7,65	

50 U 1	 Bauten 80 Gr. UNGEZÄHNT (80,-)  
	 840.50.023		  39,80	

101-03 FDC 54. Geburtstag auf Ersttagsbeleg  
	 840.101.023		  8,65	

117-25 1 Jahrgang 1944 kpl. (24,50)  
	 840.117.063		  10,95	

125 U 1	 5 Jahre GG ungezähnt (30,-)  
	 840.125.053		  13,95	

GG - Dienstmarken
1-15 1	 Großformat (70,-)  

	 841.1.053		  24,80	

Guernsey
1 e 1	 1/2 P. hellgrün  (100,-)  

	 851.1.273 g		  37,80	
II 5	 HALBIERUNG 2 P. Hochzeit auf 

Briefstück (25,-)  
	 851.1.323		  12,90	

1-3 4	 Wappen 1941 (50,-)  
	 851.1.043		  16,90	

1 b 4	 1/2 P. gelbgrün (15,-)  
	 851.1.093 g		  5,45	

1 c 1	 1/2 P. resedagrün (60,-)  
	 851.1.283 g		  19,80	

1 f 1	 1/2 P. graugrün (10,-)  
	 851.1.133 g		  4,65	

1 g 4	 1/2 P. smaragdgrün (22,-)  
	 851.1.223 g		  7,95	

2 au 1	 1 P. normales Papier (18,-)  
	 851.2.023 g		  6,45	

2 bv 4	 1 P. karmin (25,-)  
	 851.2.043 g		  8,95	

2 cv 1	 1 P. zinnober (20,-)  
	 851.2.073 g	 5,95	 4,95	

4-5 1	 Banknotenpapier  (60,-)  
	 851.4.033		  26,40	

Post in Rumänien
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
4-7 4	 M.V.i.R. Aufdrucke (18,-)  

	 710.4.023		  6,95	
6 a 1	 25 B. blau (25,-)  

	 710.6.023		  6,95	
7 b 1	 40 B. Aufdruck rußig (35,-)  

	 710.7.013		  8,45	
8 b 4	 5 B. schwarzopalgrün (24,-)  

	 710.8.033 g		  6,75	
8 b WOR 4 5 B. schwarzopalgrün, Oberrandstück 

im Walzendruck (100,-)  
	 710.8.063 g		  14,90	

9-11 POR 1 Rumänien-Audrucke im Plattendruck 
kpl., 3 Oberrandstücke (30,-)  
	 710.9.083		  7,95	

9 b 1	 10 B. bräunlichrot (35,-)  
	 710.9.013 g		  10,90	

9 b 4	 10 B. bräunlichrot (20,-)  
	 710.9.063 g		  7,45	

11 a POR 4 20 Pfg. violettultramarin als Oberrand
stück im Plattendruck (55,-)	  
	 710.11.093 g		  11,90	

11 c 1	 25 B. dunkelultramarin (50,-)  
	 710.11.033 g		  14,90	

Rumänien - Portomarken
1-5 2	 5-50 Bani (240,-)  

	 711.1.073		  17,80	

Rumänien - Zwangszuschlag
1-2 y 1	5+10 B. weißes Papier (24,-)  

	 712.1.053	 9,80	 6,95	
1-2 y 4	 5+10 B weißes Papier (18,-)  

	 712.1.093		  5,95	
I-IV 2	 Fiskalmarken 50 B. - 5 L. (230,-)  

	 712.2.053		  11,90	
3 y 4	 10 B. braun, weißes Papier (25,-)  

	 712.3.033		  9,45	
6 4	 10 B. Großformat, Aufdruck in 

Schreibschrift (60,-)  
	 712.6.013		  11,80	

Eupen - Portomarken
1-5 2	 Portomarken kpl. (245,-)  

	 724.1.033		  15,90	
1-5 4	 Portomarken kpl. (40,-)  

	 724.1.043		  15,80	

II. Weltkrieg
Sudetenland - Rumburg

6-9 1	 Köpfe 40 H. - 1 Kc. (48,-)  
	 746.6.013		  19,80	

Sudetenland - Reichenberg
15 4	 Wappen 30 H. (40,-)  

	 747.15.013 g		  15,90	

Albanien
15-21 2	 Fliegergeschädigte (245,-)  

	 760.15.043		  17,90	

B&M - Portomarken
1-15 1	 Portomarken komplett (13,-)  

	 782.1.083		  6,45	
1-15 4	 Portomarken komplett (18,-)  

	 782.1.093		  8,35	
1-14 ZW 1 Portomarken 1939 kpl. in waagerech-

ten Zwischensteg-Paaren (35,-)  
	 782.1.063		  16,80	

Elsass
1-16 4	 Hindenburg-Aufdruck (35,-)  

	 810.1.013		  16,80	

I. Wk. - Polen - Zawiercie

I. Wk. - Post in Rumänien

I. Wk. - Rumänien - Portomarken

Stadtpostmarke 10 F. ohne 
Kontrollzeichen, postfri-
sches Qualitätsstück mit 
nur winziger Auflage 
(Mi.Nr. 1 III), geprüft, 
Mi. Wert 180,- €
706.1.093	  
	 44,80 	  39,80 €

Rahmenaufdruck 15-40 B. (Mi.Nr. 1-3), postfrisch, 
Mi. Wert 100,- €
	 710.1.063	 31,90        26,90 €

Ausgabe 1918 (Mi.Nr. 8-12), postfrisch, 
Mi. Wert 8,- €
	 710.8.043	              3,65 €

25 B. blau (Mi.Nr. 11 a), 
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 13,- €
710.11.043	       4,45 	  3,45 €

Kriegssteuer Porto (Mi.Nr. 8), 
postfrisch, Mi. Wert 10,- €
711.8.013	  	 3,45 €

I. Wk. - Rumänien - Zwangszuschlag

Ausgaben im „Webstuhl“-Muster kpl. (Mi.Nr. 1-5), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 53,- €
	 712.1.123	              12,90 €

10 B. braun (Mi.Nr. 3 x), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 30,- €
712.3.043	  	 9,85 €
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Guernsey
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
4-5 4	 Banknotenpapier (150,-)  

	 851.4.023		  54,80
4-5 1	 Banknotenpapier (60,-)  

	 851.4.033		  26,40	

Jersey
1-2 x 1	Wappen 1/2 -1 P. graues Papier  

(24,-)	 852.1.013		  9,95	
3-8 1	 Landschaften (60,-)  

	 852.3.043		  32,80	
3-8 4	 Landschaften (60,-)  

	 852.3.013		  26,80	

Kurland
2 wz 1	 6 a. 10 Pfg. glänzender Gummi  

(60,-)	 870.2.103 g		  17,90	
2 II 1	 6 a. 10 Pfg. „schmale 6“ (50,-)  

	 870.2.033 g		  17,90	
4 Bx 1	 12 Pfg. durchstochen mit glattem Gummi  

(30,-)	 870.4.083		  10,90	

Litauen - Raseiniai
9 1	 80 K. schwarz/violett (60,-)  

	 903.9.053 g		  29,80	
11 1	 1 Rubel (60,-)  

	 903.11.023 g		  28,90	

Litauen - Telsiai
20 3	 30 Kop. Tadschikistan (2240,-)  

	 905.20.033 g		  58,90	

Lothringen
1-16 4	 Hindenburg-Aufdruck (35,-)  

	 910.1.023		  15,80	

Mazedonien
1 III 1	 1 L. auf 10 St. Abart „1 in 1944“ fehlt fast 

vollständig (130,-)  
	 930.1.223 g		  29,80	

2 VIII 1	3 L. auf 15 St. Abart „Punkt nach 8 oben 
statt unten“ (120,-)  
	 930.2.053 g		  27,80	

8 II 1	 30 L. Aufdruck in Type II (130,-)  
	 930.8.023 g		  27,80	

Montenegro
34 I 1	 2,75 RM a. 1 L. „normales g“ (200,-)  

	 940.34.013 g		  49,80	

Ostland
1-20 1	 Hitler-Aufdruck  

	 950.1.023		  5,75	

Pleskau
5 1	 20 Kop. a. 10 Kop. (80,-)  

	 961.5.013 g		  34,80	
8 1	 60 Kop. a. 30 Kop. (80,-)  

	 961.8.013 g		  34,80	
10-11 x 1 20+60 K. weißes Papier (50,-)  

	 961.10.013		  22,90	
10-11 y 1 Graues Papier (50,-)  

	 961.10.033		  24,80	
12 ax 1	Kindergarten 60 K. weißes Papier (50,-)  

	 961.12.013		  24,80	
12 by 1	60 K. gelblicher Gummi (50,-)  

	 961.12.033		  24,80	
14-15 A 1 20+60 K. gezähnt (30,-)  

	 961.14.023		  14,90	
14-15 A 4	20+60 K. gezähnt (25,-)  

	 961.14.033		  9,90	
16 A 4	 Kindergarten 60 K. gezähnt (30,-)  

	 961.16.023		  11,80	

15 K. ungezähnt 
(Mi.Nr. 1 yU), postfrisch, 
Mi. Wert 150,- €
820.1.063	  	 65,80 €

30 K. Aufdruck 
Pernau 

doppelt, ohne Jahreszahl 
(Mi.Nr. 9 IV), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 100,- €
824.9.063	  	 32,80 €

II. Wk. - Estland

II. Wk. - Estland - Pernau

II. Wk. - Generalgouvernement

5 Jahre GG (Mi.Nr. 125), postfrisch, Mi. Wert 20,- €
	 840.125.013	             9,45 €

II. Wk. - Guernsey

Wappen 1941 (Mi.Nr. 1-3), postfrisch, Mi. Wert 55,- €
	 851.1.013	                 25,80 €

1/2-1 P. weißes Papier (Mi.Nr. 1-2 y), postfrisch, 
Mi. Wert 20,- €
	 852.1.033	                8,95 €

II. Wk. - Jersey

6 a. 10 Pfg. „beschädigte 
6“ (Mi.Nr. 2 IV), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 130,- €
870.2.073	  	 47,80 €

Kindergarten 60 K. gezähnt  
(Mi.Nr. 16 A), postfrisch, 
Mi. Wert 30,- €
961.16.013	  	 13,80 €

Serbien

Flugpost 1942 (Mi.Nr. 66-70), postfrisch, Mi. Wert 9,- €
	 970.66.013	                  3,95 €

II. Wk. - Kurland

Pleskau

Hitler-Aufdruck (Mi.Nr. 1-20), postfrisch
	 980.1.023	               4,95 €

Ukraine

Serbien
Mi.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
46-49 1	Semendria (24,-)  

	 970.46.013		  11,90	
58-61 1	Freimaurer (24,-)  

	 970.58.013		  9,45	
62-65 4	 Kriegsgefangene (20,-)  

	 970.62.013		  9,90	
71-81 1	Serbische Klöster (24,-)  

	 970.71.023		  9,45	
94-98 1	100 Jahre Post  (17,-)  

	 970.94.013		  7,95	
99-107 1 Bombengeschädigte (30,-)  

	 970.99.013		  12,90	

Serbien - Portomarken
1-8 1	 Ausgabe 1941 (60,-)  

	 972.1.013		  31,80	
16-22 1	Ausgabe 1943 (60,-)  

	 972.16.013		  31,80	

Zara
26 1	 Flug 80 Cent (75,-)  

	 1000.26.013 g		  36,80	

Zara - Portomarken
1 1	 50 Cent (75,-)  

	 1001.1.013 g		  29,80	
2 1	 10 Cent (75,-)  

	 1001.2.033 g		  29,80	
5 1	 30 Cent (75,-)  

	 1001.5.013 g		  29,80	
6 1	 40 Cent (75,-)  

	 1001.6.013 g		  29,80	
7 1	 50 Cent (75,-)  

	 1001.7.013 g		  29,80
7 PF III 1 50 Cmi. Aufdruckfehler „ fehlender 

B-Bogen“ (350,-)	  
	 1001.7.043 g		  94,50

Pleskau



Altdeutsche Staaten: Mainz - Würzburg

Nürnberg
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM/MB 66 ss 60 Keuzer 1565-76 mit zwei 

Stadtwappen über römischer Jahreszahl. 
Selten! (Dav. 82)  
	 4320.66.013		  729,-	

KM 211 vz	Doppeltaler ohne Jahr, Stadtansicht von 
Westen und darüber drei fliegende Putti 
mit Stadtwappen. Auf dem Revers das 
belorbeerte Brustschild Kaiser Leopold 
I. mit Harnisch. Tolles Exemplar dieser 
Rarität in absolut überdurchschnittlicher 
Erhaltung! (Dav. 2472)  
	 4320.211.013		  9.890,-	

1/2 Dukat 1692, ein sogenannter halber 
„Lammdukat“ mit dem Lamm Gottes auf dem 
Avers. Tolles Exemplar in absolut überdurch-
schnittlicher Erhaltung! (Fr. 1864) (KM 216), vz+
	 4320.216.013	                  998,- €

KM 285 vz/st Taler 1721, Karl IV. mit Stadtansicht 
von Südosten, darüber fliegender 
Reichsadler mit Zepter. Prachtexemplar 
dieser Ausgabe! Sehr selten!  
(Dav. 2476/Schön 25)  
	 4320.285.013		  2.890,-	

Konventionstaler 1765-80, Joseph II. mit 
Stadtansicht vom Auge Gottes bestrahlt und 
gekröntem Doppeladler mit Reichsapfel auf Brust 
(Dav. 2494/Schön 67) (KM 350), ss/vz
	 4320.350.023	              379,- €

Oldenburg 1800-71
AKS 9 ss+ Taler 1846, Großherzog Paul Friedrich 

August 	 4326.9.013	 289,-	 269,-	
AKS 25 vz- Taler 1858-66, Großherzog Nicolaus 

Friedrich Peter  
	 4326.25.023	 298,-	 289,-	

Pfalz-Kurlinie

1/4 Vikariatstaler 1740, Karl Philipp und Albrecht 
von Bayern aus der Münzstätte Mannheim. 
Selten! (Schön 90) (KM 283), ss/vz
	 4345.283.013	 1.480,-         1.380,- €

KM 435 ss	Konventionstaler 1771-74, Karl Theodor 
IV. aus der Münzstätte Düsseldorf  
(Dav 2543/Schön 181)  
	 4345.435.013		  559,-	

Mainz
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 361 ss- Konventionstaler 1766, Emmerich 

Joseph von Breidbach-Bürresheim  
(Dav. 2425/Schön 56)  
	 4265.361.013		  298,-	

KM 396 ss+ Konventionstaler 1794, Friedrich Karl 
Joseph von Erthal  
(Dav. 2429/Schön 83) 
	 4265.396.013		  449,-	

KM 408 ss/vz 1/2 Konventionstaler 1795, Friedrich 
Karl Joseph von Erthal (Schön 82)  
	 4265.408.013	 298,-	 279,-	

Konventionstaler 1796, Friedrich Karl Joseph von 
Erthal (Dav. 2435/Schön 93) (KM 416), ss/vz
	 4265.416.013	                 539,- €

Mecklenburg-Schwerin 1800-71
AKS 10 vz- 2/3 Taler 1825-26, Friedrich Franz I. 

Selten in dieser Erhaltung!  
	 4280.10.013	 729,-	 698,-	

Taler 1848, Großherzog Friedrich Franz II.
(AKS 37), ss
	 4280.37.033	            119,- €

AKS 37 ss/vz Taler 1848,  
Großherzog Friedrich Franz II.  
	 4280.37.023		  198,-	

AKS 38 vz/st Taler 1864,  
Großherzog Friedrich Franz II.  
	 4280.38.023	 429,-	 379,-	
Nassau 1800-71

AKS 25 ss/vz Konventionstaler 1810-15,  
Herzog Friedrich August  
	 4305.25.023		  629,-	

AKS 25 vz+ Konventionstaler 1811, Herzog 
Friedrich August. Seltenes Jahr in toller 
Erhaltung!  
	 4305.25.013	 1.390,-	1.290,-	

Taler 1864, Herzog Adolph zum 25-jährigen Re- 
gierungsjubiläum in absoluter Ausnahmeer
haltung. (AKS 77), st-
	 4305.77.013	              398,- €
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Preußen bis 1800

Reichstaler 1707-12, Friedrich I. mit gekröntem 
Monogramm umgeben von der Kette des schwar-
zen Adlerordens. Tolles Exemplar dieser absolu-
ten Rarität! Sehr selten! 
(Dav. 2566/Schön 30) (KM 78), ss/vz
	 4360.78.013	 6.480,-       6.280,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 254.3 ss 1/2 Reichstaler 1750-52, Friedrich II. 

mit gekröntem Adler auf Trophäen aus 
der Münzstätte Breslau (Schön 111)  
	 4360.254.043		  189,-	

KM 256 ss- Reichstaler 1750-52, Friedrich II. mit 
gekröntem Adler auf Trophäen aus der 
Münzstätte Breslau (Dav. 2583/Schön 
112) 	 4360.256.033	 298,-	 279,-	

Friedrich d‘or 1751, Friedrich II. mit gekröntem 
Adler auf Trophäen. Tolles Exemplar dieser 
gesuchten Rarität! (Fr. 2381/Schön 116) (KM 260), 
ss-
	 4360.260.013	                   2.150,- €

KM 306 s/ss Reichstaler 1764-74, Friedrich II. mit 
gekröntem Adler auf Trophäen 
(Dav. 2586/Schön 125)  
	 4360.306.033		  169,-	

KM 307 ss- Taler 1764, Friedrich II. mit gekröntem 
Adler auf Trophäen und durch Postament 
geteilte Jahreszahl. Aus der Seltenen 
Münzstätte Magdeburg (F)  
(Dav. 2588/Schön 145)  
	 4360.307.013		  298,-	

KM 332.1 ss Reichstaler 1775-86, Friedrich II. mit 
gekröntem Adler auf Tröpäen (Dav. 2590/
Schön 151)  
	 4360.332.013	 189,-	 179,-	

KM 332.2 ss Reichstaler 1780-86, Friedrich II. mit 
gekröntem Adler auf Tröpäen aus der 
gesuchten Münzstätte Breslau  
(Dav. 2590/Schön 151)  
	 4360.332.063		  229,-	

KM 348.1 vz+ Reichstaler 1786-90, Friedrich 
Wilhelm II. mit gekröntem Adler auf 
Postament. Tolles Exemplar in absolut 
überdurchschnittlicher Erhaltung!  
(Dav. 2597/Schön 159)  
	 4360.348.033		  559,-	

KM 360.1 ss Taler 1790-97, Friedrich Wilhelm II.  
(Dav. 2599/Schön 161)  
	 4360.360.013	 189,-	 179,-	

KM 361 ss	Konventionstaler 1794-96, Friedrich 
Wilhelm II. Handelsmünze für 
Süddeutschland (Dav. 2600/Schön A162) 
 	 4360.361.023		  389,-	

Rarität!

Rarität!

selten & gesucht

selten & gesucht

selten & gesucht
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
AKS 69 ss/vz Doppeltaler 1841-51, König Friedrich 

Wilhelm IV.  
	 4365.69.013		  349,-	

AKS 70 vz	Doppeltaler 1854, Friedrich Wilhelm IV. 
Gesuchter Jahrgang!  
	 4365.70.033		  539,-	

Doppeltaler 1855, Friedrich Wilhelm IV. Gesuchter 
Jahrgang! (AKS 70), vz
	 4365.70.013	              459,- €

AKS 73 ss	Ausbeutetaler 1841,  
König Friedrich Wilhelm IV.  
	 4365.73.013		  149,-	

AKS 74 ss/vz Taler 1842-52,  
König Friedrich Wilhelm IV.  
	 4365.74.013		  139,-	

AKS 75 ss/vz Ausbeutetaler 1842-52,  
König Friedrich Wilhelm IV.  
	 4365.75.013		  139,-	

AKS 77 ss	Ausbeutetaler 1853-56,  
König Friedrich Wilhelm IV.  
	 4365.77.023		  119,-	

AKS 77 ss/vz Ausbeutetaler 1853-56,  
König Friedrich Wilhelm IV.  
	 4365.77.013		  189,-	

AKS 78 ss	Taler 1857-60, König Friedrich Wilhelm 
IV. 	 4365.78.013	 86,90	 82,90	

AKS 78 vz/st Taler 1857-60, König Friedrich 
Wilhelm IV. in Ausnahmeerhaltung. Sehr 
selten! 	 4365.78.043		  189,-	

AKS 78 ss	Taler 1861, König Friedrich Wilhelm IV. 
der sogenannte „Sterbetaler“.  
Auflage nur 10.000 Stück  
	 4365.78.023		  139,-	

Ausbeutetaler 1857-60, König Friedrich Wilhelm 
IV.mit der Inschrift „Segen des Mansfelder 
Bergbaues“ (AKS 79), ss/vz
	 4365.79.013	           149,- €

AKS 96 vz/st Doppeltaler 1866/67, Wilhelm I. aus 
der Münzstätte C (Frankfurt am Main) 
in weit überdurchschnittlicher Erhaltung! 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
	 4365.96.063		  1.190,-	

AKS 116 vz Krönungstaler 1861 mit Abbildung 
König Wilhelms u. Königin Augusta  
	 4365.116.013		  59,80	

AKS 117 ss/vz Taler 1866, König Wilhelm I. 
mit Lorbeerkranz auf den Sieg über 
Österreich  
	 4365.117.023		  97,80	

AKS 117 vz+ Taler 1866, König Wilhelm I. mit 
Lorbeerkranz auf den Sieg über 
Österreich  
	 4365.117.043		  139,-	

Preußen bis 1800

Reichstaler 1786-90, Friedrich Wilhelm II. mit ge- 
kröntem Adler auf Postament aus gesuchter Münz- 
stätte Breslau (Dav. 2597/Schön 159) (KM 348.2), s/ss
	 4360.348.043	                169,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 361 ss/vz Konventionstaler 1794-96, 

Friedrich Wilhelm II. Handelsmünze für 
Süddeutschland (Dav. 2600/Schön A162) 
 	 4360.361.013	 459,-	 439,-	

KM 362 ss	4 Groschen 1796-98, Friedrich Wilhelm II. 
 	 4360.362.013		  39,80	

Preußen 1800-71
AKS 9 ss	 Doppeltaler 1839-40, König Friedrich Wil- 

helm III.	  4365.9.043	 298,-	 279,-	
AKS 9 ss/vz Doppeltaler 1839-40,  

König Friedrich Wilhelm III.  
	 4365.9.013	 469,-	 439,-	

Reichstaler 1809-16, König Friedrich Wilhelm III. 
(AKS 11), ss
	 4365.11.013	 109,-         99,- €

AKS 12 ss	Taler 1816, Friedrich Wilhelm III. Der 
sogenannte „Kammerherrentaler“ mit der 
Inschrift „K.V. Preuss.“ statt „Koenig von 
Preussen“. Sehr selten!  
	 4365.12.013	 698,-	 649,-	

AKS 13 A ss Taler 1816-22, König Friedrich Wilhelm 
III. der sogenannte „Kanonentaler“  
	 4365.13.013		  109,-	

AKS 13 D ss Taler 1818-22, König Friedrich Wilhelm 
III. Der sogenannte „Kanonentaler“ aus 
der seltenen Prägestätte Düsseldorf  
	 4365.13.023		  149,-	

AKS 15 ss	Taler 1827, Friedrich Wilhelm III. Selten!  
	 4365.15.023		  339,-	

AKS 18 ss/vz Ausbeutetaler 1829-40, König 
Friedrich Wilhelm III.  
	 4365.18.013		  189,-	

AKS 18 vz	Ausbeutetaler 1829-40, König Friedrich 
Wilhelm III. Selten in dieser Erhaltung!  
	 4365.18.023		  319,-	

Friedrich d‘or 1846, Friedrich Wilhelm IV. mit 
gekröntem Adler auf Kanonenerohr und dahin-
ter Standarte und Fahnen. Tolles Exemplar aus 
einemgesuchten Jahr! Selten! (AKS 63), vz
	 4365.63.013	               3.790,- €

Taler 1871, König Wilhelm I. „Siegestaler“ mit 
„thronender Borussia“ zum Gedenken an den 
Sieg über Frankreich (AKS 118), ss/vz
	 4365.118.013	 69,80       54,80 €

Reuss ältere Linie 1800-71
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
AKS 3 vz	 Taler 1812, Heinrich XIII. Auflage nur 

2.275 Ex. Extrem selten!  
	 4400.3.013	 1.790,-	1.690,-	

Reuss jüngere Linie 1800-71

Taler 1858-62, Fürst Heinrich LXVII. Auflage 
20.000 Ex. (AKS 36), ss/vz
	 4401.36.013	              259,- €

AKS 56 st- Doppeltaler 1847, Fürst Heinrich 
LXXII. Prachtexemplar in absoluter 
Ausnahmeerhaltung. Extrem selten! 
Auflage nur 5.500 Ex.  
	 4401.56.013	 2.698,-	2.590,-	

Sachsen-Ernestiner

Taler 1534-35, Johann Friedrich der Großmütige 
und Georg. Gemeinschaftsprägung mit Büste 
Johann Friedrichs mit Schwert und Büste Georgs 
ohne Bart. Sehr selten! (Dav. 9719) (KM MB 195), ss
	 4418.195.013	                 798,- €

Sachsen-Albertiner vor 1800
KM/MB 314 ss Dreibrüdertaler 1592-1601, Christian 

II., Johann Georg I. und August, 
Münzstätte Dresden, sehr attraktives 
Exemplar! (Dav. 9820)  
	 4419.314.023		  298,-	

Taler 1604-11, Christian II., Johann Georg I. und 
August, sehr attraktives Exemplar! (Dav. 7566) 
(KM 24), ss
	 4419.24.013	                    369,- €

Rarität!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
AKS 12b ss/vz Konventionstaler 1808-17, König 

Friedrich August I.  
	 4420.12.033		  159,-	

AKS 12 vz/st Konventionstaler 1808-17, König 
Friedrich August I. Prachtexemplar dieser 
Ausgabe! Sehr selten!  
	 4420.12.053		  329,-	

AKS 12b vz Konventionstaler 1807, König Friedrich 
August I. aus dem gesuchten Jahr in weit 
überdurchschnittlicher Erhaltung! Selten! 
 	 4420.12.043		  349,-	

AKS 64 vz- Konventionstaler 1827-28, König Anton. 
Tolles Exemplar in überdurchschnittlicher 
Erhaltung!  
	 4420.64.023		  349,-	

AKS 66 ss	Konventionstaler 1829-36, König Anton  
	 4420.66.033		  129,-	

AKS 66 ss	Konventionstaler 1835, König Anton. 
GesuchterJahrgang!  
	 4420.66.053		  149,-	

Konventionstaler 1835, König Anton. 
GesuchterJahrgang! (AKS 66), ss/vz
	 4420.66.043	             198,- €

AKS 99 ss	Taler 1839-49, König Friedrich August II. 
 	 4420.99.033		  89,-	

AKS 117 vz Taler 1854, König Friedrich August II.  
	 4420.117.023		  198,-	

AKS 125 ss/vz Doppeltaler 1855/56, König Johann 
 	 4420.125.023		  398,-	

Doppeltaler 1857-59, König Johann in 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten! (AKS 126), vz/st
	 4420.126.053	           698,- €

AKS 127 vz Doppeltaler 1861, König Johann  
	 4420.127.043	 1.090,-	 990,-	

AKS 134 ss Ausbeutetaler 1858-61, König Johann 
„Segen des Bergbaus“  
	 4420.134.033		  139,-	

AKS 135 ss Ausbeutetaler 1862-71, König Johann 
mit der Inschrift „Segen des Bergbaues“  
	 4420.135.043		  89,-	

AKS 135 ss/vz Ausbeutetaler 1862-71, König 
Johann mit der Inschrift „Segen des 
Bergbaues“  
	 4420.135.023		  139,-	

AKS 135 vz/st Ausbeutetaler 1862-71, König 
Johann mit der Inschrift „Segen des 
Bergbaues“ in Ausnahmeerhaltung. Sehr 
selten! 	 4420.135.063		  239,-	

AKS 137 st- Taler 1861-71, König Johann in absolu-
ter Ausnahmeerhaltung  
	 4420.137.063		  298,-	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 16 ss	 Taler 1601-05, Christian II., Johann 

Georg I. und August (Dav. 7561)  
	 4419.16.013		  369,-	

KM 44 ss/vz Taler 1611-16, Christian II., Johann 
Georg I. und August. Attraktives Exemplar 
in überdurchschnittlicher Erhaltung! (Dav. 
7573)	 4419.44.013		  479,-	

KM 132 ss	Taler 1620-38, Johann Georg I. mit 
Schwert über rechter Schulter. Sehr 
attraktives Exemplar! (Dav. 7601)  
	 4419.132.013		  379,-	

KM 962 s/ss Konventionstaler 1763, Friedrich 
Christian (Dav. 2677/Schön 192)  
	 4419.962.013		  229,-	

Konventionstaler 1763, Friedrich Christian 
(Dav. 2677/Schön 192) (KM 962), ss+
	 4419.962.023	              389,- €

KM 976 ss- Konventionstaler 1764-68, Franz Xaver 
(Dav. 2678/Schön 199)  
	 4419.976.013		  229,-	

KM 983 ss	Konventionstaler 1765-68, Friedrich 
August III. Brustschild (Dav. 2682/Schön 
221) 	 4419.983.013		  169,-	

KM 983 ss/vz Konventionstaler 1765-68, Friedrich 
August III. Brustschild (Dav. 2682/Schön 
221) 	 4419.983.023		  249,-	

KM 992 ss/vz Konventionstaler 1769-90, Friedrich 
August III. (Dav. 2690 und 2695/Schön 
233) 	 4419.992.023		  198,-	

Taler 1790,Friedrich August III. mit Kopfbild. 
Vikariatsprägung in Ausnahmeerhaltung. Sehr 
selten! (KM 1023), vz/st
	 4419.1023.013	              659,- €

KM 1027.2 ss/vz Konventionstaler 1794-1806, 
Friedrich August III. (Dav. 2701/Schön 
266) 	 4419.1027.033		  198,-	

KM 1027.2 vz- Konventionstaler 1794-1806, 
Friedrich August III. (Dav. 2701/Schön 
266) 	 4419.1027.043		  259,-	

Sachsen-Königreich 1800-71

Konventionstaler 1807-17, König Friedrich August 
I. (AKS 12b), ss
	 4420.12.013	              119,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
AKS 159 ss/vz Taler 1871, König Johann 

„Siegestaler“ mit „geflügeltem Genius“ 
reitend mit der deutschen Adlerfahne  
	 4420.159.033		  169,-	

Sachsen-Neu Weimar

1/2 Taler 1717, Wilhelm Ernst I. auf seinen 
Geburtstag und die Stiftung der Kirchen- und 
Schuldiener. Ansicht des Weimarer Schlosses mit 
Wolken und Sonne. Tolles Exemplar dieser sehr 
seltenen Ausgabe! (Schön A4) (KM 140), ss+
	 4434.140.013	                   1.249,- €

Sachsen-Weimar-Eisenach 1800-71
AKS 20 vz/st Doppeltaler 1840-48, Carl Friedrich in 

Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
	 4440.20.013		  2.180,-	

AKS 21 ss/vz Taler 1841, Herzog Carl Friedrich  
	 4440.21.013		  298,-	

Taler 1841, Herzog Carl Friedrich. Tolles Exemplar 
in absolut überdurchschnittlicher Erhaltung! Sehr 
selten! (AKS 21), vz/st
	 4440.21.043	                639,- €

AKS 32 ss/vz Doppeltaler 1855, Herzog Carl 
Alexander. Selten!  
	 4440.32.053		  1.190,-	

AKS 33 vz- Taler 1870, Herzog Carl Alexander. 
Gesuchtes Jahr!  
	 4440.33.043		  229,-	

AKS 33 vz+ Taler 1870, Herzog Carl Alexander. 
Gesuchtes Jahr!  
	 4440.33.033		  279,-	

Sachsen-Meiningen 1800-71

Doppeltaler 1853-54, Herzog Bernhard II. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe! Sehr selten! 
(AKS 182), vz/st
	 4450.182.013	 2.090,-       1.980,- €

AKS 184 vz Taler 1859-66, Herzog Bernhard II.  
	 4450.184.033		  298,-	

AKS 184 st- Taler 1859-66, Herzog Bernhard II. in 
absoluter Ausnahmeerhaltung.  
Extrem Selten! 	  
	 4450.184.053	 679,-	 649,-

Rarität!

Erhaltung!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
AKS 100 vz- Taler 1846, Herzog Ernst II. Selten in 

dieser Erhaltung!  
	 4462.100.023		  569,-	

AKS 103 ss Taler 1862-70, Herzog Ernst II.  
	 4462.103.043		  198,-	

AKS 103 ss Taler 1870, Herzog Ernst II. Seltener 
Jahrgang!  
	 4462.103.013		  269,-	

Schaumburg-Lippe bis 1800
KM 15 vz+ 1/3 Taler 1761, Wilhelm I. Friedrich 

Ernst. Sehr selten in dieser Erhaltung! 
(Schön 10)  
	 4472.15.033	 459,-	 439,-	

Dicker Reichstaler 1765, Wilhelm I. Friedrich 
Ernst. Selten! (Dav. 2764/Schön 15) (KM 20.1), 
ss/vz
	 4472.20.023	            398,- €
Schaumburg-Lippe 1800-71

Konventionstaler 1802, Fürst Georg Wilhelm. Sehr 
seltenes Stück! (AKS 1), vz-
	 4473.1.013	 898,-       879,- €

AKS 18 vz	Doppeltaler 1857, Fürst Georg Wilhelm 
auf das 50-jährige Regierungsjubiläum. 
Auflage nur 2.000 Ex. Sehr selten!  
	 4473.18.013		  649,-	

AKS 19 vz/st Taler 1865, Fürst Adolf Georg. Pracht
exemplar dieser Ausgabe! Sehr selten! 
 	 4473.19.023	 698,-	 679,-	

Schwarzburg-Rudolstadt vor 1800

Konventionstaler 1764-65, Fürst Johann Friedrich 
(Dav. 2768/Schön 21) (KM 121), ss
	 4492.121.013	               498,- €

KM 128 ss	Konventionstaler 1780, Ludwig Günther 
II. auf die 2. Hochzeit des Erbprinzen 
Friedrich Karl mit Auguste von Sachsen-
Gotha (Dav. 2770/Schön 27)  
	 4492.128.033		  429,-	

Schwarzburg-Rudolstadt 1800-71
AKS 11 ss/vz Doppeltaler 1841-45, Fürst Friedrich 

Günther. Auflage 10.200 Ex.  
	 4493.11.023		  1.180,-	

Sachsen-Meiningen 1800-71

Gulden 1838-41, Herzog Bernhard II. (AKS 187), 
ss/vz
	 4450.187.023	             189,- €

Sachsen-Altenburg
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
AKS 61 ss/vz Taler 1858-69, Herzog Ernst I.  

	 4456.61.043		  229,-	

Taler 1858-69, Herzog Ernst I. in weit überdurch-
schnittlicher Erhaltung! Sehr selten! (AKS 61), vz+
	 4456.61.053	               329,- €

Sachsen-Coburg-Saalfeld vor 1806
KM 30 ss/vz Dukat ohne Jahr (1745), auf den Tod 

von Christian Ernst. Christian Ernst vor 
Wegekreuz mit Insignien kniend, im 
Hintergrund die Saalfelder Stadtansicht. 
Rückseite mit Adler zur Sonne auf-
fliegend und gekrönter Hand aus den 
Wolken. Sehr attraktive und seltene 
Münze. 	4460.30.013		  2.090,-	

Taler 1805, Franz Friedrich Anton auf die Erlang
ung der Landhoheit im Fürstentum Saalfeld. 
Tolles Exemplar in weit überdurchschnittlicher 
Erhaltung! (Dav. 831/Schön 121) (KM 131), vz-
	 4460.131.013	             1.380,- €

Sachsen-Coburg-Gotha
AKS 70 ss	Doppeltaler 1841-43, Herzog Ernst I.  

	 4462.70.013		  798,-	

Taler 1841-42, Herzog Ernst I. (AKS 73), ss+
	 4462.73.023	               329,- €

AKS 98 ss/vz Doppeltaler 1847, Herzog Ernst II. 
Auflage nur 10.700 Ex.  
	 4462.98.013	 1.780,-	1.580,-	

AKS 99 ss+ Doppeltaler 1854, Herzog Ernst II. 
Auflage 16.050 Ex.  
	 4462.99.033		  998,-	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
AKS 32 st- Taler 1867, Fürst Albert. Absolutes 

Prachtexemplar dieser Ausgabe! Sehr 
selten! 	 4493.32.023		  890,-	

Schwarzburg-Sondershausen 1800-71
AKS 37 vz	Doppeltaler 1854, Fürst Friedrich Günter 

Carl II. in weit überdurchschnittlicher 
Erhaltung! Selten!  
	 4495.37.013		  1.190,-	

Speyer

1/2 Taler 1770, August Philipp von Limburg-
Styrum. Wappenmantel mit drei Wappen und 
zwei Schildhaltern, Minerva mit drei Genien unter 
Sonne (Schön 10) (KM 68), ss
	 4509.68.013	                    229,- €	

Trier
Fr. 3445 ss Goldgulden 1436-38, Raban von Helm 

stedt mit drei Schildern, Mainz, Köln-Mörs 
und Pfalu-Bayern. Attraktives Exemplar 
dieser seltenen Ausgabe! (Fr. 3445) 			
	 4542.3445.013		  3.480,-	

Waldeck-Pyrmont v1800-71
AKS 1 vz- Konventionstaler 1810, Carl August Fried- 

rich. Extrem Selten in dieser Erhaltung!  
	 4556.1.013	 1.549,-	1.450,-	

AKS 17 ss/vz Vereinsdoppeltaler 1842-45, Fürst 
Georg Heinrich. Auflage nur 9.000 Ex.  
	 4556.17.013	 1.080,-	 949,-	

AKS 18 vz	Kronentaler 1824, Georg Heinrich. In 
dieser Qualität selten und gesucht!  
	 4556.18.013	 1.490,-	1.390,-	

Vereinstaler 1859-67, Fürst Georg Victor in abso-
luter Ausnahmeerhaltung. Sehr selten! (AKS 45), 
st-
	 4556.45.053	                       739,- €	

Westfalen 1800-71
AKS 12 vz- 24 Mariengroschen 1810, König 

Hieronymus Napoleon in überdurch-
schnittlicher Erhaltung!  
	 4566.12.023		  298,-	

Ausbeutetaler 1811, König Hieronymus Napoleon 
„Segen des Mansfelder Bergbaus“ in überdurch-
schnittlicher Erhaltung! Sehr selten! (AKS 24), vz+
	 4566.24.023	              1.580,- €

Rarität!

selten & gesucht

Erhaltung!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
AKS 84 ss/vz Gulden 1837-38, König Wilhelm I.  

	 4581.84.013		  189,-	
AKS 98 ss/vz 6 Kreuzer 1825-37, König Wilhelm I. 		

	 4581.98.013		  59,80	
AKS 98 ss	6 Kreuzer 1829, König Wilhelm I. 

Gesuchter Jahrgang!  
	 4581.98.023		  89,-	

AKS 104 vz+ 3 Kreuzer 1825-37, König Wilhelm I. 
in überdurchschnittlicher Erhaltung!  
	 4581.104.023		  89,90	

AKS 108 ss Kreuzer 1824-38, König Wilhelm I.  
	 4581.108.013		  24,80	

Kreuzer 1824-38, König Wilhelm I. in überdurch-
schnittlicher Erhaltung! (AKS 108), vz
	 4581.108.023	 49,80      39,80 €

AKS 110 ss/vz Kreuzer 1842-56, Königreich 
Württemberg  
	 4581.110.013	 17,80	 15,80	

AKS 110 vz/st Kreuzer 1842-56, Königreich 
Württemberg in Ausnahmeerhaltung  
	 4581.110.023	 49,80	 44,80	

AKS 111 ss Kreuzer 1858-64, Scheidemünze 
Königreich Württemberg  
	 4581.111.013		  9,80	

AKS 126 vz/st Vereinstaler 1870, König Karl 
Gesuchtes Jahr in Ausnahmeerhaltung. 
Sehr selten!  
	 4581.126.033		  649,-	

AKS 132 ss/vz Taler 1871, König Karl Siegestaler 
mit einem „Engel“ und der Inschrift  
„Mit Gott durch Kampf zu Sieg und 
Einigung“ 				 
	 4581.132.023		  129,-	

Taler 1871, König Karl Siegestaler mit einem 
„Engel“ und der Inschrift „Mit Gott durch Kampf 
zu Sieg und Einigung“ (AKS 132), vz/st
	 4581.132.013	               219,- €

Württemberg 1800-71
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
AKS 19 ss/vz 1/2 Konventionstaler 1805, Friedrich 

II. (I.). Sehr selten!  
	 4581.19.013		  1.480,-	

AKS 35 ss	Kronentaler 1810, Friedrich I., mit 
kleinem Kopfbild. Sehr selten!  
	 4581.35.013	 980,-	 949,-	

AKS 63 ss	Kronentaler 1817, König Wilhelm I.  
	 4581.63.013		  839,-	

Kronentaler 1825, König Wilhelm I. (AKS 65), vz-
	 4581.65.013	                       339,- €

AKS 69 ss/vz Kronentaler1837, König Wilhelm I.  
	 4581.69.013		  229,-	

AKS 73 ss	Doppelgulden 1824, Wilhelm I.  
	 4581.73.013		  439,-	

AKS 76 vz/st Doppelgulden 1845-56, Wilhelm I. in 
Ausnahmeerhaltung!  
	 4581.76.033	 398,-	 379,-	

AKS 76 vz	Doppelgulden 1856, Wilhelm I. Gesuchtes 
Jahr in überdurchschnittlicher Erhaltung!  
	 4581.76.053		  249,-	

AKS 77 ss/vz Vereinstaler 1857-64, König Wilhelm I. 	
	 4581.77.013		  129,-	

AKS 77 vz+ Vereinstaler 1857-64, König Wilhelm I. 		
	 4581.77.023		  198,-	

Vereinstaler 1857-64, König Wilhelm I. in 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten! (AKS 77), vz/st
	 4581.77.063	 298,-       289,- €

AKS 77 st- Vereinstaler 1864, König Wilhelm I.  
Prachtexemplar des gesuchten 
Jahrgangs.. Extrem selten!  
	 4581.77.043	 598,-	 549,-	

Würzburg vor 1800

Taler 1632, König Gustav Adolf II. mit Kommando
stab und Reichsapfel. Losungstaler unter schwe-
discher Besatzung mit der Losung „GOTT MIT 
UNS“. Variante mit kleiner geteilter Jahreszahl 
seitlich der Krone. Tolles Exemplar dieser Rarität! 
(Dav. 4560) (KM 100), ss
	 4590.100.013	                1.580,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 268 vz+ 2 Dukaten ohne Jahr (1724), Christoph 

Franz von Hutten mit dem heiligen 
Christophorus und Jesuskind vor der  
Festung Marienberg. Prachtexemplar! 
Sehr selten! (Fr. 3693/Schön 58)  
	 4590.268.013		  4.480,-	

KM 386 vz- Taler 1764, Adam Friedrich von Seins
heim und Maria mit Jesuskind auf Wolke. 
Tolles Exemplar in überdurchschnittlicher 
Erhaltung! (Dav. 2897/Schön 159) 			
	 4590.386.013		  569,-	

Taler 1765, Adam Friedrich v. Seinsheim mit Sig- 
natur L unter Brustschild und von zwei Löwen ge- 
haltener Wappenschild (Dav. 2898 B/Schön 152) 
(KM 395), ss/vz
	 4590.395.013	                  479,- €

KM 425 vz	Taler 1786, Franz Ludwig von Erthal und 
Maria mit Jesuskind in weit überdurch-
schnittlicher Erhaltung! (Dav. 2908/Schön 
180) 	 4590.425.013		  759,-	

KM 427 vz- Dicker Doppeltaler 1786-91,Franz 
Ludwig von Erthal mit geflügeltem 
Genius und Füllhorn. Tolles Exemplar in 
absolut überdurchschnittlicher Erhaltung! 
Sehr selten! (Dav. 2906/Schön 182)  
	 4590.427.023		  1.690,-	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 96 s/ss	 2 Mark 1880, Wilhelm I. Seltener 

Jahrgang!  
	 4620.96.093		  69,-	

J. 97 s/ss	 5 Mark 1874-76, Wilhelm I. komplett 
mit allen Jahren und Prägestätten. 
Insgesamt 6 Münzen. Selten einmal 
komplett angeboten!  
	 4620.97.053		  289,-	

J. 97 ss/vz 5 Mark 1874-76, Wilhelm I.  
	 4620.97.033		  149,-	

J. 97 vz/st	5 Mark 1874-76, Wilhelm I.  
in absoluter Ausnahmeerhaltung.  
Extrem selten!  
	 4620.97.023	 789,-	 729,-	

Preussen
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis

2 Mark 1876/77, Wilhelm I. (J. 96), s/ss
	 4620.96.013	 28,-    25,80 €

J. 96 vz/st	2 Mark 1876 B, Wilhelm 
I. GesuchterJahrgang in 
Ausnahmeerhaltung!  
	 4620.96.083		  698,-	

5 Mark 1874-76, Wilhelm I. (J. 97), s/ss
	 4620.97.013	 45,-   39,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 98 ss/vz 2 Mark 1888, Friedrich III.  

	 4620.98.033		  59,-	
J. 98 vz/st	2 Mark 1888, Friedrich III.  

	 4620.98.013		  94,80	

Deutsches Kaiserreich - Silbermünzen

Rarität!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 113 vz	 3 Mark 1914, Wilhelm II. in Uniform  

	 4620.113.013		  35,-	
J. 114 ss/vz 5 Mark 1913-14, Wilhelm II. in Uniform  

	 4620.114.013		  45,-	
J. 114 vz/st 5 Mark 1913, Wilhelm II. in Uniform  

	 4620.114.023		  94,80	
J. 114 vz/st 5 Mark 1914, Wilhelm II. in Uniform aus 

dem gesuchten Jahr!  
	 4620.114.043		  159,-	

3 Mark 1915, „Jahrhundertfeier Mansfeld“. Tolle 
dekorative Münze mit kleiner Auflage von 30.000 
Ex. (J. 115), vz/st
	 4620.115.013	                   879,- €

J. 115 st- 3 Mark 1915, „Jahrhundertfeier Mansfeld“. 
Tolle dekorative Münze mit kleiner 
Auflage von 30.000 Ex. Prachtexemplar 
dieser gesuchten Augabe!  
	 4620.115.023		  1.079,-	

Reuss ältere Linie
J. 116 s/ss	2 Mark 1877, Heinrich XXII. mit kleinem 

Adler. Auflage 20.000 Ex.  
	 4620.116.023		  498,-	

Reuss jüngere Linie

2 Mark 1884, Heinrich XIV. in Ausnahmeerhaltung. 
Sehr selten! (J. 120), vz/st
	 4620.120.023	 1.890,-      1.790,- €

J. 120 st- 2 Mark 1884, Heinrich XIV. Prachtexem-
plar dieser Ausgabe! Sehr selten! 			
	 4620.120.043		  2.180,-	

Sachsen
J. 121 s/ss 2 Mark 1876-77, Albert mit kleinem Adler  

	 4620.121.013		  79,-	
J. 121 st- 2 Mark 1888, Albert mit kleinem Adler. 

Prachtexemplar dieser Ausgabe aus dem 
gesuchten Jahr 1888. Sehr selten!  
	 4620.121.043		  1.980,-	

J. 122 ss	 5 Mark 1875-76, Albert mit kleinem Adler 	
  	 4620.122.013		  89,-	

2 Mark 1891-1902, Albert (J. 124), ss
	 4620.124.013	                79,- €

J. 124 st- 2 Mark 1891-1902, Albert in absoluter 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
	 4620.124.063		  349,-	

J. 124 vz+ 2 Mark 1896, Albert. GesuchterJahrgang 
in überdurchschnittlicher Erhaltung!  
	 4620.124.023		  189,-	

Preussen
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 98 st-	 2 Mark 1888, Friedrich III. in absoluter 

Ausnahmeerhaltung  
	 4620.98.023		  129,-	

2 Mark 1891-1912, Wilhelm II. (J. 102), ss/vz
	 4620.102.013	 29,80      25,80 €

J. 102 vz	 2 Mark 1891-1912, Wilhelm II.  
	 4620.102.043	 45,-	 39,80	

J. 102 vz/st 2 Mark 1891-1912, Wilhelm II. in 
Ausnahmeerhaltung!  
	 4620.102.033		  119,-	

J. 103 ss/vz 3 Mark 1908-12, Wilhelm II. komplett 
mit allen Prägejahren. Insgesamt 5 
Münzen. Selten komplett angeboten!  
	 4620.103.033	 129,-	 109,-	

3 Mark 1908-12, Wilhelm II. (J. 103), ss/vz
4620.103.013	 24,80 	  22,80 €

J. 104 ss/vz 5 Mark 1891-1908, Wilhelm II.  
	 4620.104.013	 45,-	 39,80	

J. 105 vz/st 2 Mark 1901, Wilhelm II. „200 jähriges 
Bestehen des Königreichs“  
	 4620.105.013		  27,80	

J. 108 vz/st 3 Mark 1911, „Jahrhundertfeier 
Universität Breslau“  
	 4620.108.013		  79,-	

J. 108 st- 3 Mark 1911, „Jahrhundertfeier Universität 
Breslau“ in absoluter Ausnahmeerhaltung  
	 4620.108.023		  98,-	

J. 109 vz/st 2 Mark 1913, Wilhelm II. 
„Befreiungskriege“  
	 4620.109.013	 29,80	 26,80	

3 Mark 1913, Wilhelm II. „Befreiungskriege“ 
(J. 110), vz/st
	 4620.110.013	 34,80        32,80 €

J. 111 vz/st 2 Mark 1913, Wilhelm II. „25jähriges 
Regierungsjubiläum“  
	 4620.111.013		  29,80	

3 Mark 1913, Wilhelm II. „25jähriges 
Regierungsjubiläum“ (J. 112), vz/st
	 4620.112.013	 38,-        34,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 125 ss	 5 Mark 1891-1902, Albert  

	 4620.125.013	 89,-	 84,90	
J. 127 st- 2 Mark 1902, Albert „Tod des Königs“. 

Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
	 4620.127.033		  139,-	

J. 128 vz/st 5 Mark 1902, Albert „Tod des Königs“  
	 4620.128.023		  259,-	

J. 129 ss/vz 2 Mark 1903-04, Georg  
	 4620.129.013		  85,-	

5 Mark 1903-04, Georg (J. 130), ss
	 4620.130.013	                89,- €

J. 132 ss/vz 2 Mark 1904, Georg „Tod des Königs“  
	 4620.132.023		  79,-	

J. 132 vz/st 2 Mark 1904, Georg „Tod des Königs“  
	 4620.132.013	 119,-	 109,-	

J. 132 st- 2 Mark 1904, Georg. „Tod des Königs“. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
	 4620.132.033		  139,-	

J. 134 ss/vz 2 Mark 1905-14, Friedrich August III.  
	 4620.134.013		  79,-	

2 Mark 1905-14, Friedrich August III. (J. 134), vz/st
	 4620.134.043	                     159,- €

J. 134 st- 2 Mark 1905-14, Friedrich August III. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
	 4620.134.033		  219,-	

J. 135 ss/vz 3 Mark 1908-13, Friedrich August III. 
komplett mit allen 6 Jahren. Selten ein-
mal komplett angeboten!  
	 4620.135.033	 209,-	 198,-	

3 Mark 1908-13, Friedrich August III. (J. 135), ss/vz
	 4620.135.013	                34,80 €

J. 135 vz/st 3 Mark 1908-13, Friedrich August III. in 
Ausnahmeerhaltung!  
	 4620.135.023		  89,-	

J. 136 vz+ 5 Mark 1907-14, Friedrich August III.  
	 4620.136.033		  139,-	

J. 136 vz/st 5 Mark 1907-14, Friedrich August III. in 
Ausnahmeerhaltung!  
	 4620.136.043		  239,-	

J. 136 st- 5 Mark 1907-14, Friedrich August III. in 
absoluter Ausnahmeerhaltung. Sehr sel-
ten! 	 4620.136.023	 349,-	 319,-	

J. 138 vz/st 2 Mark 1909, Friedrich August III. 
„Universität Leipzig“  
	 4620.138.013		  109,-	

Preis-Tipp!

Erhaltung!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 153b vz/st 5 Mark 1908, Georg II. Der Bart ist 1,5 

mm vom Perlenkreis entfernt. Sehr selten 
in dieser Ausnahmeerhaltung!  
	 4620.153.043		  849,-	

J. 154 vz/st 2 Mark 1915, Georg II. „Auf den Tod 
des Herzogs“  
	 4620.154.013		  269,-	

Sachsen-Weimar-Eisenach
J. 156 ss/vz 2 Mark 1892-1898, Carl Alexander  

	 4620.156.013		  339,-	
J. 158 vz	 2 Mark 1903, Wilhelm Ernst „Hochzeit 

mit Caroline von Reuß“  
	 4620.158.023		  119,-	

J. 160 vz/st 2 Mark 1908, Wilhelm Ernst „Universität 
Jena“ 	 4620.160.013		  179,-	

J. 160 st- 2 Mark 1908, Wilhelm Ernst „Universität 
Jena“ in absoluter Ausnahmeerhaltung  
	 4620.160.023		  198,-	

J. 161 st- 5 Mark 1908, Wilhelm Ernst „Universität 
Jena“ in absoluter Ausnahmeerhaltung  
	 4620.161.023		  349,-	

J. 162 vz/st 3 Mark 1910, Wilhelm Ernst „Zur 
Hochzeit mit Feodora“  
	 4620.162.013		  98,-	

J. 162 st- 3 Mark 1910, Wilhelm Ernst „Zur Hochzeit 
mit Feodora“ in absoluter Ausnahmeer
haltung	 4620.162.023		  119,-	

J. 163 vz	 3 Mark 1915, „Zur Jahrhundertfeier des 
Großherzogtums“  
	 4620.163.023		  149,-	

3 Mark 1915, „Zur Jahrhundertfeier des 
Großherzogtums“ (J. 163), vz/st
	 4620.163.013	               189,- €

Schaumburg-Lippe
J. 166 st- 3 Mark 1911, Georg „Tod des Fürsten“. 

Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
	 4620.166.023		  249,-	

Schwarzburg-Sondershausen
J. 168 ss/vz 2 Mark 1896, Karl Günther  

	 4620.168.013	 449,-	 429,-	
J. 168 vz/st 2 Mark 1896, Karl Günther in 

Ausnahmeerhaltung. Extrem selten!  
	 4620.168.023	 949,-	 898,-	

J. 169 a vz/st 2 Mark 1905, Karl Günther zum  
„Zum 25jährigen Regierungsjubiläum“  
	 4620.169.013		  169,-	

Württemberg

2 Mark 1876-1888, Karl mit kleinem Adler 
(J. 172), s/ss
	 4620.172.013	                 89,- €

J. 172 s/ss 2 Mark 1880, Karl mit kleinem Adler. 
Gesuchter Jahrgang!  
	 4620.172.023		  129,-	

5 Mark 1909, Friedrich August III. „Universität 
Leipzig“ (J. 139), vz/st
	 4620.139.013	                        269,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 140 vz/st 3 Mark 1913, Sachsen 

„Völkerschlachtdenkmal“  
	 4620.140.013		  39,-	

Sachsen-Altenburg
J. 142 st- 2 Mark 1901, Ernst „Zum 75. 

Geburtstag des Herzogs“ in absoluter 
Ausnahmeerhaltung. Extrem selten!  
	 4620.142.023		  959,-	

Sachsen-Meiningen

2 Mark 1901, Georg II. „Zum 75. Geburtstag des 
Herzogs“ in Ausnahmeerhaltung. Sehr selten! 
(J. 149), vz/st
	 4620.149.023	                739,- €

J. 150 ss/vz 5 Mark 1901, Georg II. „Zum 75. 
Geburtstag des Herzogs“.  
Auflage 20.000 Ex. 	  
	 4620.150.013		  498,-	

J. 150 vz+ 5 Mark 1901, Georg II. „Zum 75. Geburts- 
tag des Herzogs“. Auflage 20.000 Ex. 
 	 4620.150.023		  798,-	

J. 152 vz	 3 Mark 1908-13, Georg II.  
	 4620.152.033		  249,-	

3 Mark 1908-13, Georg II. in Ausnahmeerhaltung! 
(J. 152), vz/st
	 4620.152.023	                 369,- €

J. 152 st- 3 Mark 1908-13, Georg II. in absoluter 
Ausnahmeerhaltung!  
	 4620.152.043		  398,-	

J. 153 a ss	 5 Mark 1902, Georg II. Der Bart 
berührt den Perlenkreis.  
	 4620.153.013		  298,-	

3 Mark 1915, Georg II. „Auf den Tod des Herzogs“ 
in absoluter Ausnahmeerhaltung! (J. 155), st-
	 4620.155.023	             329,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 172 s/ss 2 Mark 1888, Karl mit kleinem Adler. 

Gesuchter Jahrgang!  
	 4620.172.053		  109,-	

5 Mark 1874-76, Karl mit kleinem Adler (J. 173), ss
	 4620.173.013	 89,-        84,90 €

J. 173 vz- 5 Mark 1874-76, Karl mit kleinem Adler in 
weit überdurchschnittlicher Erhaltung!  
	 4620.173.053		  598,-	

J. 173 vz/st 5 Mark 1875, Karl mit kleinem Adler. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe! Sehr 
selten! 	 4620.173.033		  2.380,-	

J. 173 vz/st 5 Mark 1876, Karl mit kleinem Adler. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe! Sehr 
selten! 	 4620.173.043		  1.980,-	

J. 174 ss/vz 2 Mark 1892-1914, Wilhelm II.  
	 4620.174.013	 39,-	 34,80	

2 Mark 1892-1914, Wilhelm II. in 
Ausnahmeerhaltung! (J. 174), vz/st
	 4620.174.033	 98,-         89,90 €

J. 175 ss/vz 3 Mark 1908-14, Wilhelm II. komplett 
mit allen 7 Jahren. Selten komplett ange-
boten!	 4620.175.043		  229,-	

J. 175 ss/vz 3 Mark 1908-1914, Wilhelm II.  
	 4620.175.013		  27,80	

J. 175 vz/st 3 Mark 1908-1914, Wilhelm II. in abso-
luter Ausnahmeerhaltung!  
	 4620.175.023	 64,80	 59,80	

5 Mark 1892-1913, Wilhelm II. (J. 176), ss/vz
	 4620.176.013	               47,80 €

J. 176 vz	 5 Mark 1892-1913, Wilhelm II.  
	 4620.176.063		  79,-	

J. 176 vz/st 5 Mark 1892-1913, Wilhelm II.  
in absoluter Ausnahmeerhaltung!  
	 4620.176.023		  198,-	

J. 176 ss/vz 5 Mark 1893, Wilhelm II. Gesuchtes 
Jahr! 	 4620.176.043		  129,-	

3 Mark 1911, Wilhelm II. „Silberne Hochzeit“ 
(J. 177 a), vz/st
	 4620.177.013	             49,- €

Erhaltung!

Erhaltung!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 12 vz/st	5 Pfennig 1890-1915 mit großem Adler in 

Ausnahmeerhaltung!  
	 4600.12.043		  19,80	

J. 12 ss	 5 Pfennig 1910 J mit großem Adler. 
Seltener Jahrgang!  
	 4600.12.113	 59,80	 54,80	

10 Pfennig 1890-1916 mit großem Adler (J. 13), 
ss/vz
	 4600.13.013	            2,90 €

J. 13 vz/st	10 Pfennig 1908 G mit großem Adler in 
Ausnahmeerhaltung. Selten!  
	 4600.13.143		  89,-	

J. 15 ss/vz 50 Pfennig 1896-1903 aus Silber mit 
Eichenkranz und großem Adler. Die Kurs- 
münzenrarität des Kaiserreichs ist heute 
sehr begehrt und kaum noch zu bekom-
men.	 4600.15.013	 339,-	 298,-	

J. 15 vz/st	50 Pfennig 1896-1903 aus Silber mit 
Eichenkranz und großem Adler. Sehr 
selten in dieser Ausnahmeerhaltung!  
	 4600.15.033	 479,-	 449,-	

1/2 Mark 1905-19 mit großem Adler. Deutschlands 
einzige 1/2 Mark-Münze aus Silber und damit eine 
echte Besonderheit. (J. 16), ss/vz
	 4600.16.013	 8,90        5,80 €

J. 16 vz/st	1/2 Mark 1905-19 aus Silber mit großem 
Adler 	 4600.16.023	 16,80	 14,80	

J. 17 ss/vz 1 Mark 1891-1916 aus Silber mit großem 
 Adler 	 4600.17.013	 9,80	 7,80	

1 Mark 1891-1916 aus Silber mit großem Adler in 
Ausnahmeerhaltung! (J. 17), vz/st
	 4600.17.023	 19,80    17,80 €

J. 18 vz	 25 Pfennig 1909-12 mit großem Adler. 
Deutschlands einzige 25 Pfennig Münze 
und somit eine echte Besonderheit.  
	 4600.18.013	 24,80	 15,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 1 s/ss	 1 Pfennig 1874-89 mit kleinem Adler  

	 4600.1.023		  6,80	

2 Pfennig 1874-77 mit kleinem Adler (J. 2), s/ss
	 4600.2.013	 4,80      3,80 €

J. 3 s/ss	 5 Pfennig 1874-89 mit kleinem Adler  
	 4600.3.013		  4,80	

J. 4 s/ss	 10 Pfennig 1873-89 mit kleinem Adler  
	 4600.4.013		  4,80	

J. 5 ss	 20 Pfennig 1873-76 aus Silber mit kleinem 
Adler 	 4600.5.013	 19,80	 14,80	

J. 6 ss/vz	 20 Pfennig 1887-88 mit kleinem Adler. 
Nur 2 Jahre lang geprägt.  
	 4600.6.013		  38,90	

J. 6 vz/st	 20 Pfennig 1887-88 mit kleinem Adler in 
Ausnahmeerhaltung  
	 4600.6.023		  84,90	

50 Pfennig 1875-77 aus Silber mit kleinem Adler. 
Nur 3 Jahre lang geprägt! (J. 7), ss
	 4600.7.013	 26,80         24,80 €

J. 7 vz/st	 50 Pfennig 1875-77 aus Silber mit 
kleinem Adler in Ausnahmeerhaltung. 
Selten! 	 4600.7.053		  98,-	

J. 9+17 ss	Die Kaiserreich Markstücke komplett. 
Beide Ausgaben der 1 Mark-Münze aus 
Silber mit kleinem und großem Adler  
	 4600.9.023	 17,80	 13,80	

J. 9 vz/st	 1 Mark 1873-87 aus Silber mit kleinem 
Adler in Ausnahmeerhaltung. Sehr sel-
ten! 	 4600.9.103		  98,-	

J. 10-13 ss 1 bis 10 Pfennig mit großem Adler kpl.. 
Insgesamt 4 Münzen. Einzelpreis über 
15,- € 	 4600.10.053		  12,80	

J. 10 ss/vz 1 Pfennig 1890-1916 mit großem Adler  
	 4600.10.033		  2,90	

J. 10 vz/st	1 Pfennig 1890-1916 mit großem Adler in 
Ausnahmeerhaltung!  
	 4600.10.023		  29,80	

J. 11 ss/vz 2 Pfennig 1904-16 mit großem Adler  
	 4600.11.013		  3,80	

J. 11 ss/vz 2 Pfennig 1914 F mit großem Adler. 
Seltener Jahrgang!  
	 4600.11.033		  79,80	

J. 12 ss/vz 5 Pfennig 1890-1915 mit großem Adler  
	 4600.12.013		  1,90	

Ersatzmünzen I. WK

Die Ersatzmünzen des Ersten Weltkriegs kom-
plett, insgesamt 4 Münzen von 1 bis 10 Pfennig in 
bester Umlauferhaltung. (J. 297-300), 
	 4601.297.013	              8,90 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 297 ss	 5 Pfennig 1915-22 mit großem Adler als 

Ersatzmünze des Ersten Weltkriegs  
	 4601.297.023		  2,50	

J. 297 vz/st 5 Pfennig 1915-22 mit großem Adler als 
Ersatzmünze des Ersten Weltkriegs in 
Ausnahmeerhaltung!  
	 4601.297.033		  8,90	

J. 298 Z ss- 10 Pfennig 1917 ohne Münzzeichen 
aus Zink statt Eisen. Extrem Selten mit 
Punkteumrandung!  
	 4601.298.053		  139,-	

10 Pfennig 1917 ohne Münzzeichen aus Zink statt 
Eisen. Extrem Selten mit Punkteumrandung! 
(J. 298 Z), ss
	 4601.298.023	            179,- €

J. 299 ss	 10 Pfennig 1917-22 ohne Münzzeichen 
mit großem Adler als Ersatzmünze des 
Ersten Weltkriegs. Komplette Kollektion 
der Jahre. Selten angebotene Sammlung 
mit insgesamt 6 Münzen  
	 4601.299.043		  12,80	

J. 299 ss	 10 Pfennig 1917-22 ohne Münzzeichen 
mit großem Adler als Ersatzmünze des 
Ersten Weltkriegs  
	 4601.299.013		  2,50	

J. 299 vz/st 10 Pfennig 1917-22 ohne Münzzeichen 
mit großem Adler als Ersatzmünze 
des Ersten Weltkriegs. Selten in dieser 
Ausnahmeerhaltung!  
	 4601.299.023		  6,80	

1 Pfennig 1917-18 mit kleinem Adler als Ersatz
münze des Ersten Weltkriegs (J. 300), ss
	 4601.300.013	 2,50       1,90 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 301 vz	 50 Pfennig 1919-22, Inflationsmünze mit 

der Inschrift „Sich regen bringt Segen“ in 
prägefrischer Erhaltung  
	 4730.301.023	 2,90	 2,50	

J. 302 ss/vz 3 Mark 1922 A ohne Umschrift auf der 
Rückseite  
	 4730.302.013		  8,90	

J. 302 vz/st 3 Mark 1922 A ohne Umschrift auf der 
Rückseite in Ausnahmeerhaltung  
	 4730.302.023		  17,80	

Weimarer Republik

Inflationsmünzen 1919-23 von 50 Pfennig - 500 
Mark komplett. Insgesamt 5 Stücke in bester 
Umlauferhaltung (J. 301-05), ss/vz
	 4730.301.013	 19,95       15,80 €

3 Mark 1922 „Drei Jahre Weimarer Verfassung“ 
(J. 303), ss/vz
	 4730.303.013	 3,80        2,80 €

Erhaltung!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 310 vz/st 50 Rentenpfennig 1923-24 in 

Ausnahmeerhaltung  
	 4730.310.033		  49,80	

J. 311 vz/st 1 Mark 1924-25, Silbermünze der 
Rentenmarkzeit in Ausnahmeerhaltung  
	 4730.311.043		  49,80	

J. 312 ss/vz 3 Mark 1924, Silbermünze der 
Rentenmarkzeit  
	 4730.312.013		  59,80	

J. 313-17+324 ss/vz Pfennige der Reichsmarkzeit 
1924-38 von 1 bis 50 Pfennig  
(ohne J. 318) komplett. Insgesamt 
6 Münzen mit dem gesuchten 4 
Reichspfennig „Brüningtaler“  
	 4730.313.023		  29,80	

1 Reichspfennig 1924-36 (J. 313), ss/vz
	 4730.313.033	 2,50        1,90 €

Pfennige der Reichsmarkzeit 1924-38 von 1 bis 
50 Pfennig (ohne J. 318) komplett. Insgesamt 
6 Münzen mit dem gesuchten 4 Reichspfennig 
„Brüningtaler“ (J. 313-17+324), ss/vz
	 4730.313.023	             29,80 €

J. 315 ss/vz 4 Reichspfennig 1932, der sogenannte 
„Brüning-Taler“, alle 6 Münzstätten von 
A-J komplett. Selten einmal komplett 
angeboten.  
	 4730.315.023		  119,-	

J. 315 ss/vz 4 Reichspfennig 1932, der sogenannte 
„Brüning-Taler“. Deutschlands einziges 4 
Pfennig Stück.  
	 4730.315.013	 19,80	 15,80	

J. 316 ss/vz 5 Reichspfennig 1924-36  
	 4730.316.023		  2,50	

J. 316 vz/st 5 Reichspfennig 1924-36 in 
Ausnahmeerhaltung!  
	 4730.316.033		  12,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 303 vz/st 3 Mark 1922 „Drei Jahre Weimarer 

Verfassung“ in Ausnahmeerhaltung  
	 4730.303.023	 13,80	 9,80	

J. 304 vz/st 200 Mark 1923, Inflationsmünze in prä-
gefrischer Erhaltung.  
	 4730.304.013	 2,90	 1,90	

J. 305 ss/vz 500 Mark 1923 Inflationsmünze  
	 4730.305.013		  5,80	

J. 305 vz/st 500 Mark 1923 Inflationsmünze in 
Ausnahmeerhaltung  
	 4730.305.023		  9,80	

Pfennige der Rentenmark-Zeit 1923-24 von 1 bis 
50 Pfennig komplett. Insgesamt 5 Münzen 
(J. 306-10), ss
	 4730.306.023	             29,80 €

J. 306 ss	 1 Rentenpfennig 1923-24  
	 4730.306.013		  3,80	

J. 307 ss	 2 Rentenpfennig 1923-24  
	 4730.307.013		  3,80	

J. 308 ss	 5 Rentenpfennig 1923-24  
	 4730.308.013		  3,80	

J. 309 ss	 10 Rentenpfennig 1923-24  
	 4730.309.023		  3,80	

50 Rentenpfennig 1923-24 (J. 310), ss
	 4730.310.023	 19,80      16,80 €

J. 310 ss/vz 50 Rentenpfennig 1923-24  
	 4730.310.013	 29,80	 24,80	

1 Mark 1924-25, Silbermünze der Rentenmarkzeit 
(J. 311), ss/vz
	 4730.311.013	 26,90      24,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 317 ss/vz 10 Reichspfennig 1924-36  

	 4730.317.023		  3,80	
J. 319 ss/vz 1 Reichsmark 1925-27, Silber  

	 4730.319.013	 27,80	 24,80	
J. 319 vz/st 1 Reichsmark 1925-27, Silber. Selten in 

dieser Erhaltung!  
	 4730.319.023		  69,80	

J. 320 ss/vz 2 Reichsmark 1927 A, Silber  
	 4730.320.143		  39,80	

J. 324 ss/vz 50 Reichspfennig 1927-38, das  
eingezogene gesuchte Nickelstück  
	 4730.324.013	 6,90	 4,80	

J. 324 vz/st 50 Reichspfennig 1927-38 in 
Ausnahmeerhaltung  
	 4730.324.023		  29,80	

5 RM 1927-32, Eichbaum (J. 331), ss/vz
	 4730.331.013	            149,- €

J. 331 vz	 5 RM 1927-32, Eichbaum  
	 4730.331.413		  179,-	

J. 331 vz/st 5 RM 1927-32, Eichbaum in 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
	 4730.331.393		  259,-	

J. 331 ss/vz 5 RM 1928 E, Eichbaum  
	 4730.331.103		  189,-	

J. 331 ss/vz 5 RM 1928 F, Eichbaum  
	 4730.331.113		  209,-	

J. 331 ss/vz 5 RM 1928 J, Eichbaum  
	 4730.331.133		  169,-	

3 RM 1931-32 mit Reichsadler (J. 349), vz
	 4730.349.013	              379,- €

J. 349 ss	 3 RM 1931 F mit Reichsadler  
	 4730.349.133		  298,-	

J. 349 ss/vz 3 RM 1931 G mit Reichsadler  
	 4730.349.143		  439,-	

Deutsche Nebengebiete
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. N 606 a ss 10 Fenigów 1917-18  

	 4793.606.023		  9,80	

1.WK - Besetzung Belgien

1.WK - Oberbefehlshaber Ost
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. N 601 ss	 1 Kopeke 1916  

	 4791.601.023	 14,80	 12,80	

1 Kopeke 1916. Selten in dieser Erhaltung! 
(J. N 601), vz+
	 4791.601.033	 39,80           34,80 €

1.WK - Geplantes Königreich Polen
J. N 605 ss 5 Fenigów 1917-18  

	 4793.605.013		  9,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. N 608 ss 5 Cent 1915-16  

	 4795.608.023		  4,80	

J. N 610 ss 25 Cent 1915-18  
	 4795.610.013		  7,80	

1.WK - Notmünzen Stadt Gent 1915-18

Besetzungsmünzen Belgiens 1915-18 von 5 bis 25 
Cent. Insgesamt 3 Münzen (J. N 608-10), ss
	 4795.608.033	 17,80       14,80 €

1 FR(ank) 1915, Kupfer vergoldet in Ausnahmeer
haltung. Sehr selten! (J. N 617 I), vz/st
	 4797.617.033	 349,-       279,- €

Erhaltung!
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20 Groszy 1923 (J. N 626), ss
	 4807.626.013	 4,80         3,80 €

2.WK - Getto Litzmannstadt

Kollektion aller im Getto Litzmannstadt erschie-
nenen Münzen. Insgesamt 7 Münzen von der 
Wertstufe 10 Pfennig bis 20 Mark. Dabei sind 
von den 5 und 10 Mark sowohl die Ausgaben 
aus Magnesium als auch aus Aluminium. Die 20 
Mark Rarität mit einer Auflage von nur ca. 600 
Ex. ist weit überdurchschnittlich erhalten (vz+). 
Alle Münzen kommen mit Expertise eines Münz-
Sachverständigen. Komplett in dieser tollen Form 
ist es eine einmalige Gelegenheit sich dieses 
extrem seltene Gebiet in die Sammlung zu holen.
Nur 1 mal lieferbar (J. L1-L5), ss/vz
	 4810.1.013	                4.980,- €

Alliierte Besetzung

Alliierte Besatzung 1945-48 komplett. Insgesamt 3 
Münzen in den Wertstufen 1 bis 10 Reichspfennig 
(J. 373-75), ss
	 4812.373.023	 79,-        74,80 €

1.WK - Notmünzen Stadt Gent 1915-18
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. N 617 II vz/st 2 FRANK(en) 1918, Kupfer vergol-

det in Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
	 4797.617.043	 349,-	 279,-	

2.WK - Reichskreditkasse

Das „Lochgeld“ der Reichskreditkasse von 1940 
A zu 5 und 10 Pfg komplett (J. N 618-19), ss
	 4801.618.013	             89,- €

J. N 619 vz+ 10 Reichspfennig 1940 A, Lochgeld. 
Selten in dieser Erhaltung!  
	 4801.619.023	 74,80	 69,80	

2.WK - Böhmen Mähren

Die Münzen Böhmen und Mährens komplett. 
Insgesamt 4 Münzen in den Wertstufen 10 Heller 
bis 1 Krone. (J. N 620-23), ss
	 4805.620.013	 29,80       23,80 €

J. N 620 ss 10 Heller 1940-44  
	 4805.620.023		  12,80	

J. N 621 ss 20 Heller 1940-44  
	 4805.621.013		  5,80	

J. N 623 ss 1 Krone 1941-44  
	 4805.623.013	 6,80	 5,80	

2.WK - Generalgouvernement
J. N 624 ss 1 Grosz 1939  

	 4807.624.023		  12,80	
J. N 625 ss 10 Groszy 1923  

	 4807.625.013	 4,80	 3,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 373 vz/st 1 Reichspfennig 1945. Diese Erhaltung 

selten! 	 4812.373.033		  84,80	
J. 374 ss	 5 Reichspfennig 1947-1948  

	 4812.374.013		  19,-	
J. 375 ss	 10 Reichspfennig 1945-48  

	 4812.375.013	 16,80	 14,80	

10 Reichspfennig 1945-48. Selten in dieser 
Erhaltung! (J. 375), vz+
	 4812.375.023	              34,80 €

J. 375 vz/st 10 Reichspfennig 1945-48 in weit über-
durchschnittlicher Erhaltung!  
	 4812.375.063		  44,80	

Saarland

Saarmünzen 10 - 100 Franken 1954-55 komplett, 
gesamt 4 Stück in bester Umlauferhaltung 
(J. N 801-04), ss/vz
	 4815.801.013	 44,80       39,80 €

J. N 801-04 vz/st Saarmünzen 10 - 100 Franken 
1954-55 komplett, gesamt 4 Stück in 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
	 4815.801.033		  98,-	

J. N 801 ss/vz 10 Franken 1954  
	 4815.801.023	 5,80	 4,80	

J. N 802 ss/vz 20 Franken 1954  
	 4815.802.013		  5,80	

J. N 804 ss/vz 100 Franken 1955  
	 4815.804.013		  12,80	

Deutsche Demokratische Republik
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 1508-16/24 Kursmünzen der 3. Serie (1956-90) 

in den Wertstufen von 1 Pfennig bis 5 
(D)-Mark 1969 komplett. 10 Münzen in 
bester Umlauferhaltung  
	 4830.1508.023		  29,80	

Gedenkmünzen St
J 1517-1637 vz/st DDR Gedenkmünzen 1966-90 

komplett. Insgesamt 123 Münzen mit 
allen 5, 10 und 20 Markstücken. Dabei 
seltene und gesuchte Ausgaben wie 
20 Mark: Luther, Grimm, Zeiss und 
Stadtsiegel. Einzelpreis über 6.400,- 
Euro 	 4835.1500.013	 5.780,-	5.680,-	

J. 1517 st	 10 Mark 1966, Karl Friedrich Schinkel  
	 4835.1517.013	 209,-	 189,-	

J. 1519 st	 10 Mark 1967, Käthe Kollwitz  
	 4835.1519.013		  54,80	

J. 1521 st	 20 Mark 1968, Karl Marx  
	 4835.1521.013		  69,80	

J. 1522 st	 5 Mark 1968, Robert Koch  
	 4835.1522.013	 19,80	 17,80

Kleinmünzen

20 Mark 1966, Gottfried Wilhelm Leibniz (J. 1518), 
st
	 4835.1518.013	 159,-      139,- €

20 Mark 1967, Wilhelm von Humboldt (J. 1520), st
	 4835.1520.013	 119,-         109,- €

J. 1523 st	 10 Mark 1968, Johannes Gutenberg  
	 4835.1523.013		  44,80	

Kursmünzensatz der DDR (lose) von 1 Pfennig 
bis 5 Mark. Insgesamt 8 Münzen inklusive 5 Mark 
Brandenburger Tor. (J. 1508-16/36), 
	 4830.1948.013	 19,80     17,80 €

Kursmünzen der 1. und 2. Serie (1948-53) in den 
Wertstufen 1 - 50 Pfennig komplett. Insgesamt 7 
Münzen in bester Umlauferhaltung (J. 1501-07), 
	 4830.1501.033	            17,90 €

Rarität!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 1538 st	 20 Mark 1972, Lucas Cranach  

	 4835.1538.013		  73,60	
J. 1539 vz/st 10 Mark 1972, Buchenwalddenkmal  

	 4835.1539.013	 9,80	 4,80	
J. 1541 vz/st 20 Mark 1972, Wilhelm Pieck  

	 4835.1541.013	 9,80	 4,80	
J. 1542 st	 10 Mark 1972, Heinrich Heine  

	 4835.1542.013		  44,80	

5 Mark 1972, Meißen (J. 1543), vz/st
	 4835.1543.013	 12,80      7,80 €

J. 1544 st	 10 Mark 1973, Bertolt Brecht  
	 4835.1544.013		  44,80	

J. 1545 vz/st 10 Mark 1973, Weltfestspiele in Berlin 	
	 4835.1545.013	 6,90	 4,80	

J. 1546 st	 5 Mark 1973, Otto Lilienthal  
	 4835.1546.013		  34,70	

J. 1547 st	 20 Mark 1973, August Bebel  
	 4835.1547.013	 64,80	 59,80	

J. 1548 vz/st 20 Mark 1973, Otto Grotewohl  
	 4835.1548.013	 8,90	 5,80	

J. 1549 st	 20 Mark 1974, Immanuel Kant  
	 4835.1549.013	 69,80	 64,80	

J. 1550 st	 5 Mark 1974, Philipp Reis  
	 4835.1550.013	 24,80	 18,90	

10 Mark 1974, 25 Jahre DDR (J. 1551), vz/st
	 4835.1551.013	 9,80         5,80 €

J. 1553 st	 10 Mark 1974, Caspar David Friedrich  
	 4835.1553.013		  44,80	

J. 1554 st	 10 Mark 1975, Albert Schweitzer  
	 4835.1554.013	 59,80	 54,80	

J. 1555 st	 20 Mark 1975, Johann Sebastian Bach  
	 4835.1555.013		  74,80	

J. 1556 st	 5 Mark 1975, Thomas Mann  
	 4835.1556.013		  14,80	

J. 1557 vz/st 10 Mark 1975, 20 Jahre Warschauer 
Pakt 	 4835.1557.013	 7,80	 6,80	

J. 1558 st	 5 Mark 1975, Jahr der Frau  
	 4835.1558.013	 14,80	 12,80	

J. 1559 st	 5 Mark 1976, Ferdinand von Schill  
	 4835.1559.013		  24,80	

J. 1560 vz/st 10 Mark 1976, 20 Jahre NVA  
	 4835.1560.013	 9,80	 5,80	

20 Mark 1976, Wilhelm Liebknecht (J. 1561), st
	 4835.1561.013	                   69,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 1524 vz/st 5 Mark 1969, 20 Jahre DDR  

	 4835.1524.013	 6,80	 4,90	

20 Mark 1969, Johann Wolfgang von Goethe 
(J. 1525), st
	 4835.1525.013	 99,-       94,80 €

J. 1526 st	 5 Mark 1969, Heinrich Hertz  
	 4835.1526.013		  24,80	

J. 1527 st	 10 Mark 1969, Johann Friedrich Böttger  
	 4835.1527.013		  44,80	

J. 1529 st	 20 Mark 1970, Friedrich Engels  
	 4835.1529.013		  74,80	

J. 1530 st	 5 Mark 1970, Wilhelm Conrad Röntgen  
	 4835.1530.013	 19,80	 18,80	

J. 1531 vz/st 20 Mark 1971, Heinrich Mann  
	 4835.1531.013	 9,80	 4,80	

J. 1532 st	 10 Mark 1971, Albrecht Dürer  
	 4835.1532.013		  44,80	

J. 1533 st	 20 Mark 1971, Karl Liebknecht + Rosa 
Luxemburg  
	 4835.1533.013	 74,80	 69,80	

J. 1534 st	 5 Mark 1971, Johannes Kepler  
	 4835.1534.013	 19,80	 17,80	

J. 1535 vz/st 20 Mark 1971, Ernst Thälmann  
	 4835.1535.013	 9,80	 4,80	

5 Mark Satz Brandenburger Tor mit allen zehn 
Jahrgängen von 1971, 1979-87 im Originalblister. 
Dabei auch die gesuchten Jahre 1983 und 1985. 
Sehr selten im Originalblister angeboten! (J. 1536), 
st	 4835.1536.403	                  1.890,- €

J. 1536 vz/st 5 Mark 1971, Brandenburger Tor  
	 4835.1536.013	 14,80	 9,80	

J. 1536 st	 5 Mark 1982, Brandenburger Tor  
	 4835.1536.053		  24,80	

J. 1536 st	 5 Mark 1984, Brandenburger Tor  
	 4835.1536.073		  64,80	

5 Mark 1985, Brandenburger Tor. Seltener Jahr
gang mit einer Kleinstauflage von nur 3.000 Ex. 
und eine der großen DDR-Raritäten. (J. 1536), st
	 4835.1536.083	 849,-       798,- €

J. 1536 st	 5 Mark 1987, Brandenburger Tor  
	 4835.1536.103	 14,80	 12,80	

J. 1536 st	 5 Mark 1988, Brandenburger Tor  
	 4835.1536.113		  24,80	

J. 1537 vz/st 20 Mark 1972, Friedrich von Schiller  
	 4835.1537.013	 9,80	 4,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 1562 st	 10 Mark 1976, Carl Maria von Weber  

	 4835.1562.013		  54,80	
J. 1563 st	 20 Mark 1977, Carl Friedrich Gauss  

	 4835.1563.013	 79,80	 74,80	
J. 1564 st	 5 Mark 1977, Friedrich Ludwig Jahn  

	 4835.1564.013		  29,80	
J. 1565 st	 10 Mark 1977, Otto von Guericke  

	 4835.1565.013		  74,80	
J. 1566 st	 5 Mark 1978, Friedrich Klopstock  

	 4835.1566.013		  22,80	

10 Mark 1978, Justus von Liebig (J. 1567), st
	 4835.1567.013	           69,80 €

J. 1568 vz/st 10 Mark 1978, Weltraumflug UDSSR-
DDR 	 4835.1568.013	 27,80	 14,80	

J. 1569 st	 5 Mark 1978, Anti-Apartheid  
	 4835.1569.013		  14,80	

J. 1570 st	 20 Mark 1978, Johann Gottfried von 
Herder 	 4835.1570.013		  79,80	

J. 1571 st	 20 Mark 1979, Gotthold Ephraim Lessing 	
	 4835.1571.013		  84,90	

J. 1573 vz/st 20 Mark 1979, 30 Jahre DDR  
	 4835.1573.013	 13,80	 7,80	

J. 1574 st	 10 Mark 1979, Ludwig Feuerbach  
	 4835.1574.013		  119,-	

J. 1575 st	 20 Mark 1980, Ernst Abbe  
	 4835.1575.013	 69,80	 64,80	

5 Mark 1980, Adolph von Menzel (J. 1576), st
	 4835.1576.013	              29,80 €

J. 1577 st	 10 Mark 1980, Gerhard Johann David 
von Scharnhorst  
	 4835.1577.013		  37,80	

J. 1578 vz/st 10 Mark 1981, 25 Jahre NVA  
	 4835.1578.013		  9,80	

J. 1579 st	 20 Mark 1981, Freiherr vom Stein  
	 4835.1579.013	 64,80	 59,80	

J. 1581 st	 10 Mark 1981, Georg Wilhelm Friedrich 
Hegel 	 4835.1581.013		  37,80	

J. 1582 st	 10 Mark 1981, Münzprägung Berlin  
	 4835.1582.013		  39,80	

5 Mark 1982, Friedrich Fröbel (J. 1584), st
	 4835.1584.013	              34,80 €

J. 1585 st	 5 Mark 1982, Goethes Gartenhaus 
Weimar  
	 4835.1585.013	 26,80	 22,80	

J. 1586 st	 5 Mark 1982, Wartburg bei Eisenach  
	 4835.1586.013	 24,80	 22,80	

Rarität!

selten & gesucht
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 1604 st	 5 Mark 1985, Caroline Neuber  

	 4835.1604.013		  59,80	
J. 1607 st	 20 Mark 1986, Gebrüder Grimm  

	 4835.1607.013	 298,-	 289,-	
J. 1608 st	 10 Mark 1986, Ernst Thälmann  

	 4835.1608.013	 9,80	 5,80	
J. 1609 st	 5 Mark 1986, Sanssouci Potsdam  

	 4835.1609.013	 11,80	 9,90	
J. 1610 st	 5 Mark 1986, Neues Palais Potsdam  

	 4835.1610.013	 11,80	 8,90	
J. 1611 st	 5 Mark 1986, Heinrich von Kleist  

	 4835.1611.013		  109,-	

10 Mark 1986, Charité Berlin (J. 1612), st
	 4835.1612.013	                69,80 €

J. 1613 st	 5 Mark 1987, Nikolaiviertel Berlin  
	 4835.1613.013	 9,80	 7,80	

J. 1614 st	 5 Mark 1987, Rotes Rathaus Berlin  
	 4835.1614.013		  9,80	

J. 1615 st	 5 Mark 1987, Alexanderplatz Berlin  
	 4835.1615.013	 9,80	 8,80	

J. 1618 st	 5 Mark 1988, Ferneisenbahn Saxonia  
	 4835.1618.013	 12,80	 9,90	

J. 1619 st	 5 Mark 1988, Hafen Rostock  
	 4835.1619.013	 9,80	 8,80	

J. 1620 st	 5 Mark 1988, Ernst Barlach  
	 4835.1620.013	 64,80	 59,80	

20 Mark 1989, Thomas Müntzer (J. 1624), st
	 4835.1624.013	 97,80       93,80 €

Gedenkmünzen St
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 1587 st	 20 Mark 1982, Clara Zetkin  

	 4835.1587.013	 64,80	 54,80	
J. 1588 st	 5 Mark 1983, Schlosskirche Wittenberg  

	 4835.1588.013	 29,80	 22,80	

5 Mark 1983, Geburtshaus Luthers in Eisleben 
(J. 1590), st
	 4835.1590.013	 22,90      19,80 €

J. 1591 st	 20 Mark 1983, Martin Luther  
	 4835.1591.013		  369,-	

J. 1592 st	 20 Mark 1983, Karl Marx  
	 4835.1592.013	 9,80	 7,80	

J. 1593 vz/st 10 Mark 1983, 30 Jahre 
Kampfgruppen  
	 4835.1593.013	 14,80	 9,80	

J. 1596 st	 5 Mark 1984, Rathaus Leipzig  
	 4835.1596.013	 17,80	 15,80	

10 Mark 1984, Alfred Brehm (J. 1597), st
	 4835.1597.013	 69,80      64,80 €

J. 1598 st	 5 Mark 1984, Thomaskirche Leipzig  
	 4835.1598.013	 17,80	 15,80	

J. 1601 st	 5 Mark 1985, Frauenkirche Dresden  
	 4835.1601.013	 26,80	 22,80	

J. 1602 st	 5 Mark 1985, Zwinger Dresden  
	 4835.1602.013	 22,80	 17,80	

J. 1603 st	 10 Mark 1985, 40 Jahre Befreiung  
	 4835.1603.013	 9,80	 6,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 1621 st	 20 Mark 1988, Carl Zeiss  

	 4835.1621.013		  259,-	
J. 1622 st	 10 Mark 1988, Ulrich von Hutten  

	 4835.1622.013		  89,-	
J. 1623 st	 10 Mark 1988, 40 Jahre DDR Sport  

	 4835.1623.013	 9,80	 7,80	
J. 1625 st	 10 Mark 1989, 40 Jahre RGW  

	 4835.1625.013	 47,80	 34,80	
J. 1626 st	 5 Mark 1989, Katharinenkirche Zwickau  

	 4835.1626.013	 11,80	 5,80	
J. 1627 st	 5 Mark 1989, Marienkirche Mühlhausen  

	 4835.1627.013	 11,80	 7,80	

5 Mark 1989, Carl von Ossietzky (J. 1628), st
	 4835.1628.013	 59,80      54,80 €

J. 1629 st	 10 Mark 1989, Johann Gottfried 
Schadow  
	 4835.1629.013		  109,-	

J. 1630 st	 10 Mark 1989, 40 Jahre DDR  
	 4835.1630.013	 13,80	 11,80	

J. 1631 st	 5 Mark 1990, 500 Jahre Postwesen  
	 4835.1631.013		  9,80	

5 Mark 1990, Zeughaus Berlin (J. 1632), st
	 4835.1632.013	 6,80       5,80 €

J. 1635 st	 20 Mark 1990, Brandenburger Tor in 
Neusilber  
	 4835.1635.013		  9,80	

J. 1637 st	 10 Mark 1990, 1. Mai  
	 4835.1637.013	 6,80	 4,80	

Deutsche Demokratische Republik - Numisbriefe
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
Mi. 1-10 st	Eine Postgeschichtliche Komplett-Kollek- 

tion der amtlichen NUMISBRIEFE der 
DDR von 1987-90. Insgesamt 10 echt 
gelaufene Wertbriefe (ohne 500 Jahre 
Post), äußerst selten komplett angebo-
ten, die Einzelpreise liegen über 420,- € 			
	 4875.1.043		  389,-	

Mi. 1-3 st	 „750 Jahre Berlin“ Set der ersten 3 Numis- 
briefe 1987: mit 3x 5 Mark Nikolaiviertel, 
Alexanderplatz und Rotes Rathaus, Sonder- 
preis 	 4875.1.053	 49,80	 39,80	

Mi. 1 st	 5 Mark 1987 Nikolaiviertel, „750 Jahre 
Berlin“ der erste amtlich echt gelaufene 
Wertbrief der DDR  
	 4875.1.033		  39,80	

Mi. 1 st	 5 Mark 1987 Nikolaiviertel, „750 Jahre 
Berlin“ der erste amtliche Numisbrief der 
DDR mit 4 Sondermarken  
	 4875.1.023		  19,80	

Mi. 2 st	 5 Mark 1987 Alexanderplatz-Weltzeituhr, 
„750 Jahre Berlin“ als echt gelaufener 
Wertbrief  4875.2.023		  39,80	

Amtl. Numisbriefe

5 Mark 1987 Alexanderplatz-Weltzeituhr, 
„750 Jahre Berlin“ mit 4 Sondermarken (Mi. 2), st
	 4875.2.013	             19,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
Mi. 3 st	 5 Mark 1987 Rotes Rathaus, „750 Jahre 

Berlin“ als echt gelaufener Wertbrief  
	 4875.3.023		  39,80	

Mi. 3 st	 5 Mark 1987 Rotes Rathaus, „750 Jahre 
Berlin“ mit Briefmarkenblock  
	 4875.3.013	 19,80	 17,80	

Mi. 4 st	 10 Mark 1988 DDR-Sport, „Olympiade 
Seoul“ als echt gelaufener Wertbrief, 
mit rückseitiger Portoergänzung von 25 
Pfennig 	4875.4.023		  44,80	

Komplett-Kollektion der amtlichen NUMISBRIEFE 
von 1987-90. Insgesamt 11 Ausgaben und äußerst 
dekorativ (Mi. 1-11), st
	 4875.1.013	 198,-            179,- €

komplett kaufen
& sparen
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5 Mark 1990 Postwesen, „500 Jahre Postwesen“ 
der letzte amtliche Numisbrief der DDR mit 4 
Sondermarken (Mi. 11), st
	 4875.11.013	                19,80 €

Numisbriefe
 Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
	 Numisbrief Katalog DDR von Hans 

Worbes (aktuellste 4. Auflage). Eine 
bebilderte Übersicht mit knapp 300 
Ausgaben von 1974-2001.  
	 4876.1000.013		  12,50	

Wo 5c 	 1978, 10 Mark „Weltraumflug UdSSR-
DDR“ mit 2 Sondermarken und 
Interkosmos-Sonderstempel und wei-
terem russischen Sojus-Bordstempel. 
frühe sehr seltene Ausgabe  
	 4876.5.023		  135,-	

Wo 5 	 1978, 10 Mark „Weltraumflug UdSSR-
DDR“ mit allen 4 Sondermarken und 
Sonderstempel „Erster deutsche im 
Kosmos“. Frühe sehr seltene Ausgabe  
	 4876.5.043		  149,-	

Wo 5var. 	 1978, 10 Mark „Weltraumflug UdSSR-
DDR“ mit Jähnblock-Sojus 31 und 
Interkosmos Sonderstempel. Nicht kata-
logisierte Ausgabe sehr seltene  
	 4876.5.053		  109,-	

Wo 5var. 	 1979, 10 Mark „1. Jahrestag des 
Weltraumfluges der UdSSR-DDR“ mit 
Original-Unterschrift von Sigmund Jähn, 
mit Sojus 31 Block und Sonderstempel 
Morgenröthe. Nicht katalogisierte 
Ausgabe äußerst selten  
	 4876.5.063		  179,-	

Wo 13 	 1982, 5 M 1982 Gartenhaus „Zum 
150. Todestag v. Johann Wolfgang von 
Goethe“ mit Block u. Sonderstempel, 
Auflage 2.000  
	 4876.13.013		  119,-	

1982, 5 M 1983 Wittenberg „500. Geburtstag des 
Reformators“ mit Marken des Luthersatzes 1982 
und Sonderstempel, sehr gesucht (Wo 17), 
	 4876.17.013	         109,- €

Wo 24 	 1984, 5 DM 1984 Mendelssohn 
„Deutsch deutsche Ehrung für einen 
grossen Komponisten“ mit Block und 
Sonderstempel  
	 4876.24.013		  19,80	

Wo 25 	 1984, 5 DM 1984 Mendessohn,  
„175. Geburtstag“ mit 85 Pfennig 
Blockmarke und Sonderstempel  
zum Thema  
	 4876.25.013		  15,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
Mi. 4 st	 10 Mark 1988 DDR-Sport, „Olympiade 

Seoul“ mit Briefmarkenblock  
	 4875.4.013		  19,80	

Mi. 5 st	 5 Mark 1988 Überseehafen, „500 Jahre 
Schiffer-Comapagnie-Stralsund“ als echt 
gelaufener Wertbrief  
	 4875.5.023		  39,80	

Mi. 5 st	 5 Mark 1988 Überseehafen, „500 Jahre 
Schiffer-Comapagnie-Stralsund“ mit 4 
Sondermarken  
	 4875.5.013	 19,80	 17,80	

Mi. 6 st	 5 Mark 1978 Anti-Apartheit, „Solidarität“ 
als echt gelaufener Wertbrief, mit rück-
seitiger Portoergänzung von 90 Pfennig  
	 4875.6.023	 49,80	 39,80	

5 Mark 1978 Anti-Apartheit, „Solidarität“ mit 
2 Zusammendruckmarken (Mi. 6), st
	 4875.6.013	 22,50       19,80 €

Mi. 7 st	 5 Mark 1988 Mühlhausen, „500. 
Geburtstag von Thomas Müntzer“ als 
echt gelaufener Wertbrief  
	 4875.7.023		  39,80	

Mi. 7 st	 5 Mark 1988 Mühlhausen, „500. 
Geburtstag von Thomas Müntzer“ mit 
Briefmarkenblock  
	 4875.7.013		  19,80	

Mi. 8 st	 5 Mark 1989 Saxonia, „Erste deutsche 
Ferneisenbahn“ als echt gelaufener 
Wertbrief  
	 4875.8.023		  34,80	

5 Mark 1989 Saxonia, „Erste deutsche 
Ferneisenbahn“ mit 3 Sondermarken (Mi. 8), st
	 4875.8.013	 19,80       17,80 €

Mi. 9 st	 5 Mark 1989 Zwickau, „500. Geburtstag 
von Thomas Müntzer“ als echt gelaufe-
ner Wertbrief  
	 4875.9.023	 34,80	 29,80	

Mi. 9 st	 5 Mark 1989 Zwickau, „500. 
Geburtstag von Thomas Müntzer“ mit 2 
Sondermarken  
	 4875.9.013		  19,80	

Mi. 10 st	 5 Mark 1990 Zeughaus, „Museum für 
deutsche Geschichte“ als echt gelaufener 
Wertbrief  
	 4875.10.023		  29,80	

Mi. 10 st	 5 Mark 1990 Zeughaus, „Museum 
für deutsche Geschichte“ mit 2 
Sondermarken  
	 4875.10.013	 16,80	 14,80	

			   Xx DDR 113

Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
Wo 26 	 1984, 5 M 1984 Leipzig „Altes Rathaus 

Leipzig“ mit Marke und Sonderstempel. 
Auflage nur 2.000 Stück 	  
	 4876.26.013		  149,-	

Wo 27f 	 1990 (unkatalogisiert), 20 Pfennig 
Münze, „Deutsche Demokratische 
Republik“ mit 10 Pfg. Burg Falkenstein 
und Stempel von 02.10.1990  
	 4876.27.073	 79,80	 69,80	

Wo 28 	 1985, 5 M Banknote 1975 Müntzer 
„Deutsche Demokratische Republik“ mit 
Block „Semperoper Dresden 1985“ u. 
„Dresden mahnt 13. Februar 1945“ sowie 
Sonderstempel  
	 4876.28.013		  29,80	

Wo 29 	 1985, 10 Mark 1985 Semperoper 
Dresden, „40 Jahre Bomberangriff 
auf Dresden 1945“ mit Blockausgabe 
Dresden mahnt! und Sonderstempel zum 
Thema 	 4876.29.013	 79,80	 74,80	

Wo 31 	 1985, 10 M 1973 Weltfestspiele 
„Weltfestspiele der Jugend und 
Studenten, Moskau“ mit Briefmarken und 
Sonderstempel  
	 4876.31.013		  49,80	

1985, Porzellan-Medaille Meissen 
„Böttgerehrung“ und Marken Meissner Porzellan 
mit Sonderstempel (Wo 32), 
	 4876.32.013	           39,80 €

Wo 34 	 1985, 5 Mark 1983 Meißen  
(Jahrgangsrarität), „275 Jahre Meissner 
Porzellan-Dom“ mit 4er Blockmarken zur 
Porzellanfertigung und Sonderstempel 
zum Thema. Rarität  
	 4876.34.013	 139,-	 125,-	

Wo 34 	 1985, 5 Mark 1972 Meißen, „275 Jahre 
Meissner Porzellan-Dom“ mit 4er 
Blockmarken zur Porzellanfertigung und 
Sonderstempel zum Thema  
	 4876.34.023	 24,80	 19,80	

Wo 37 	 1986, 5 M 1987 Nikolaiviertel „750 Jahre 
Berlin“ mit dazugehörigem Block und 
Sonderstempel zum Thema. Auflage nur 
3.700 Stück  
	 4876.37.013		  54,80	

Wo 39 	 1986, 5 M 1986 Sanssouci mit Marke 
und Sonderstempel vom Schloss  
	 4876.39.013		  49,80	

 	 1987, 750 Jahre Berlin, großformatiger 
Ersttagsbrief mit Medaille „Das älteste 
Stadtwappen Berlins von 1280“ mit 
Kleinbogen „Marx-Engels-Forum“ und 
passenden Sonderstempel  
	 4876.43.013		  69,80	

--- 	 1987, 750 Jahre Berlin, großformatiger 
Ersttagsbrief mit 20 M 1972 „Berlin 
Friedrichstadtpalast“ mit Kleinbogen 
„Friedrichstadtpalast“ und passenden 
Sonderstempel  
	 4876.43.023		  69,80	
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Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
Wo 71 	 1989, 5 M 1971 Brandenburger Tor „Die 

Mauer ist offen - Trabikarawane!“ mit 100 
Pfg. -Marke und Sonderstempel  
	 4876.71.013		  15,80	

1989, 5 Mark Brandenburger Tor, „Die Mauer ist 
offen - Sturm auf die Mauer!“ mit 60 Pfg. -Marke 
und Datumsstempel (Wo 72), 
	 4876.72.013	 19,80      17,80 €

Wo 73 	 1989, 1 Mark, „Deutsche Demokratische 
Republik“ mit Sondermarke und Stempel. 
Rückseitig: DDR-UN-Marke zu 25 Cent  
	 4876.73.063		  24,80	

Wo 74 	 1989, 20 Mark 1990, „Öffnung des 
Brandenburger Tors 22.12.1989 15.00 
Uhr“ mit unterschiedlichen Sondermarken 
und Tagesstempel  
	 4876.74.083		  39,80	

Wo 75 	 1989, 5 Mark 1971, „Öffnung des 
Brandenburger Tors 22.12.1989 15.00 
Uhr“ mit unterschiedlichen Sondermarken 
und Tagesstempel  
	 4876.75.073		  39,80	

Wo 84 	 1990, Silbermedaille PP Postreiter „500 
Jahre Post“ mit Briefmarkenausgabe der 
fünf beteiligten Postverwaltungen und 
Sonderstempeln  
	 4876.84.013		  39,80	

Wo 85 	 1990, Wiedervereinigungs-Medaille, 
„Deutschland einig Vaterland“ 1. 
Gemeinsame Briefmarkenausgabe 500 
Jahre Post und Sonderstempel zum 
Thema 	 4876.85.013		  9,80	

Wo 88 	 Erste Gemeinschaftsausgabe : 5 
Mark 1990 „500 Jahre Postwesen“ 
mit 5 Sondermarken: Belgien, DDR, 
Berlin, BRD und Österreich mit 5 
Sonderstempeln im Großformat  
	 4876.88.013	 49,80	 39,80	

Wo 89 	 1990, Porzellan Medaille Meissen 
„Berühmte Deutsche Heinrich v. Stephan“ 
mit 20 Pf Marke und Sonderstempel  
	 4876.89.013		  34,80	

Wo 91 	 1990, 5 M 1990 Post „500 Jahre 
Postwesen“ mit 2 Marken und 
Sonderstempel zum Thema  
	 4876.91.013		  34,80	

1990, 5 Mark 1984 Thomas Kirche Leipzig, 
„Heldenstadt Leipzig“ mit Sonderstempel der 
Briefmarkenausstellung Hannover (Wo 98), 
	 4876.98.023	 29,80     24,80 €

Numisbriefe
Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
Wo 44 	 1987, 5 M 1971 Brandenburger Tor DDR 

mit Marke und Sonderstempel. Auflage 
nur 2.500 Stück  
	 4876.44.013		  54,80	

Wo 53a 	 1988, 10 Mark 1978 „10. Jahrestag 
Weltraumflug UdSSR-DDR“ mit 
Sondermarke (Jähn) und Sojus-
Sonderstempel, seltene Ausgabe  
	 4876.53.013		  95,-	

1988/2003, 10 Mark 1978 „25. Jahrestag 
Weltraumflug UdSSR-DDR“ mit Sondermarke 
(Jähn) und Sojus und Ausstellungsstempel 
Hoyerswerda, seltene Ausgabe (Wo 53 var.), 
	 4876.53.043	              129,- €

Wo 57 	 1988, 10 DM Zeiss 1988 „100. Todestag 
- 3.12.1988“ mit Marken 10,20,25 Pf. 
1971 und Sonderstempel Carl Zeiss Jena  
	 4876.57.013		  32,50	

Wo 59 	 1989, 5 Mark 1989 Ossietzky, „100. Ge- 
burtstag“ mit Sondermarke und Sonder-
stempel zum Thema. selten und gesucht  
	 4876.59.043	 95,-	 89,80	

Wo 62 	 1989, 5 Mark 1986 Potsdam Sanssouci, 
„Staatliche Schlösser und Gärten“ mit 4 
Sondermarken und Sonderstempel zum 
Thema 	 4876.62.013		  19,80	

Wo 64 	 1989, 5 Mark Brandenburger Tor (Jahr 
variiert), „225. Geburtstag von Johann 
Gottfried Schadow“ Bildhauer der 
Quadriga mit 2 Sondermarken und 
Sonderstempel zum Thema, selten  
	 4876.64.013	 29,80	 27,80	

Wo 65 	 1989, 10 DM 1988 Zeiss, „100. Jahre 
Carl-Zeiss-Stiftung Jena“ mit 2er 
Blockmarke und Sonderstempel zum 
Thema 	 4876.65.013		  18,90	

Wo 68 	 1989, 10 Mark „40 Jahre DDR“ mit 
der 20 Pfennig-Sondermarke und 
Sonderstempel zum Thema, selten  
	 4876.68.013		  34,80	

1989, 10 M u. 10 DM 1989 „40 Jahre Deutschland“ 
mit passendem Block sowie eine 100 Pf. 1989 
DBP und Sonderstempel (Wo 69), 
	 4876.69.013	              59,80 €

Wo 70 	 1989, Eil-Erschienen 6 Tage vor 
Mauerfall, am 03.11. zur „Philatelia ´89 in 
Köln“ mit Meissner Porzellanmedaille, als 
echt gelaufener Wertbrief nach Köln mit 
4 Sondermarken zur Porzellanfertigung 
sowie 2 Luftpostmarken und Messe- 
stempel	 4876.70.013	 24,80	 19,80	

Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
Wo 95 	 1990, 1 M vergoldet „Erste freie Wahl in 

der DDR am 18.März 1990“ mit 35 Pf.-
Marke und Sonderstempel Leipzig  
„Wir sind das Volk...“  
	 4876.95.013		  15,80	

Wo 101 	 1990, 10 Mark 1. Mai, „100 Jahre 1. Mai“ 
mit 2 Sondermarken und Sonderstempel 
zum Thema  
	 4876.101.013		  24,80	

Wo 102 	 1990, 5 Mark 1988 Rostock, „Seehafen 
Rostock“ mit 80 Pfennig Marke und 
Sonderstempel zum Thema  
	 4876.102.013		  19,80	

Wo 108 	 1990, 10 Mark 1. Mai, „Tag der Arbeit“ 
mit Sondermarke und Sonderstempel 
Bonn 	 4876.108.033		  15,80	

1990, geteilte Ost und West Mark zum „Tag der 
Deutschen Einheit“ mit 4x Braunschweiger Löwe 
und Sonderstempel Flughafen Berlin Tegel (Wo 
111a), 
	 4876.111.043	                      9,80 €

Wo 112 	 1990, 5 M Banknote Brandenburger Tor 
„30 Juni 1990: Letzter Gültigkeitstag der 
DDR-Währung“ mit 35-Pf- Marke  
	 4876.112.013	 59,80	 49,80	

Wo 113 	 1990, 1 Mark vergoldet zum „Abschied 
von der DDR-Mark“ mit Sondermarke 
und Stempel 30.06.90  
	 4876.113.063		  9,80	

Wo 114 	 1990, 1 DM + 1 M „Währungsunion 
Bundesrepublik Deutschland/DDR“ 
mit 100 Pf.-Marke Burschenschaft u. 
Sonderstempel  
	 4876.114.013		  15,80	

Wo 115 	 1990, 1 Mark / 1 DM und Medaille, 
„Deutsche Währungsunion 1.7 1990“ mit 
Sondermarke und Sonderstempel zum 
Thema 	 4876.115.013	 12,80	 9,80	

Wo 116 	 1990, 1 DM u. 1 M „1 : 1 Deutsche 
Währungsunion“ mit 40 Pf.-Marke und 
Sonderstempel  
	 4876.116.013		  18,90	

Wo 125 	 1990, 2 DM Adenauer vergoldet „Erster 
dt. Bundeskanzler Konrad Adenauer 
1876-1967“ und 2x 50 Pf.-Marke sowie 
Sonderstempel  
	 4876.125.013		  9,80	

Wo 126 	 1990, 5 M 1986 Sanssouci „Friedrich der 
Große 1712-1786“ mit 80 Pf.-Marke  
	 4876.126.013		  18,90	

Wo 127 	 1990, 5 Mark Brandenburger Tor, „Deut-
sches Bundesland Brandenburg“ mit 80 
Pfennig Sanssouci und Potsdam-Stempel  
	 4876.127.013		  12,50	

Wo 128 	 1990, Medaille Deutsches Bundesland 
Sachsen mit 10, 70 Pf.-Marke  
	 4876.128.013		  9,80	
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Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
Wo 160 	 1991, 1 Pf. DDR und 1 Pf. BRD 

„Letzttags-Stempel 31.12.1991 der 
Berlinpost“ mit Mischfrankatur und 
Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.160.013	 14,80	 12,80	

Wo 162 	 1992, 10 M 1988 Sport „Sport 
in Deutschland“ mit Marke und 
Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.162.013		  14,80	

1992, 10 Mark 1974 25 Jahre DDR, „Die ersten 
25 Jahre“ mit Sondermarke 25 Jahre BRD, 
Sonderstempel Bundeshaus Bonn (Wo 163), 
	 4876.163.013	 11,80     9,80 €

Wo 164 	 1992, 5 M 1984 Thomaskirche „Eine 
friedliche Revolution begann“ mit 50 u. 
100 Pf.-Marke Deutsche Einheit und 
Sonderstempel  
	 4876.164.013	 39,80	 29,80	

Wo 174 	 1992, 10 Mark 1975 Warschauer Vertrag, 
„Fremde Armeen auf deutschem Boden“ 
mit Sondermarke 25 Jahre NATO, 
Sonderstempel Bundeshaus Bonn  
	 4876.174.023		  15,80	

Wo 177 	 1992, 10 Mark 1989 40 Jahre DDR, „Die 
Wappen Deutschlands“ mit Sondermarke 
Brandenburg, Sonderstempel zum 
Thema 	 4876.177.033	 19,80	 17,80	

Wo 178 	 1992, 5 M 1985 Frauenkirche „Dresden“ 
2 x 10 Pf.-Marke und Sonderstempel  
	 4876.178.013		  44,80	

Wo 179 	 1992, 5 M 1987 Alexanderplatz 
„Bedeutende Uhren“ mit 70 Pf.-Marke 
und Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.179.013	 39,80	 29,80	

1992, 5 Mark 1990 Postwesen, „Deutsche 
Postgeschichte“ mit Sondermarke Tag der 
Briefmarke, Sonderstempel zum Thema (Wo 180), 
	 4876.180.043	                     15,80 €

Wo 184a 	 1993, 5 M 1983 Geburtshaus „Luthers 
Geburtshaus Eisleben“ mit 80 Pf.-Marke 
und Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.184.013		  34,80	

Wo 184b 	 1993, 5 M 1983 Geburtshaus „Luthers 
Geburtshaus Eisleben“ mit 50 Pf.-Marke 
und Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.184.023		  39,80	

Wo 186 	 1993, 5 Mark 1990 Postwesen, „Neue 
Postleitzahlen“ mit Sondermarke und 
Sonderstempel zum Thema  
	 4876.186.013		  15,80	

Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
Wo 130 	 1990, 5 DM 1979 Dt. Archäologisches 

Institut, „Heinrich-Schliemann-
Ehrung“ mit 3 Sondermarken und 
Briefmarkenschau-Stempel  
	 4876.130.013		  15,80	

Wo 131 	 1990, 5 DM 1979 Dt. Archäologisches 
Institut, „Archäologisches Institut“ mit 3 
Sondermarken und Briefmarkenschau-
Stempel  
	 4876.131.013		  15,80	

Wo 133 	 1990, 5 Mark 1982 Gartenhaus, 
„Goethes Gartenhaus“ mit 30 
Pfennigmarke Goethe-Schiller-Denkmal  
	 4876.133.013		  29,80	

Wo 135 	 1991, 5 Mark „200 Jahre Brandenburger 
Tor“ mit Sondermarke und 
Sonderstempel zum Thema  
	 4876.135.013		  9,80	

Wo 137 	 1991, 5 Mark 1983 Wittenberg, 
„Wittenberg Lutherstadt“ mit 100 
Pfennigmarke Wartburg und 
Sonderstempel  
	 4876.137.013		  29,80	

Wo 146 	 1991, 5 M 1989 Mühlhausen „Ulrich 
von Hutten Reichsritter u. Humanist 
1488-1523“ mit 80 Pf.-Marke und 
Sonderstempel  
	 4876.146.013		  24,80	

Wo 149 	 1991, 10 M 1978 Weltraumflug mit  
Sigmund Jähn „Europäische Raumfahrt“ 
mit 60 u. 100 Pf.-Marke und Sonder- 
stempel	 4876.149.013		  28,90	

Wo 150 	 1991, 5 M 1988 u. 5 DM 1985 Eisenbahn 
„150 Jahre Deutsche Eisenbahn“ mit 
Einzelmarken und Sonderstempel zu 
diesem Thema  
	 4876.150.013		  59,80	

Wo 151 	 1991, 20 M 1990 Brandenburger Tor“ 
Die Hauptstadtentscheidung - Aus für 
Bonn“ mit Marke Deutsche Einheit und 
Sonderstempel  
	 4876.151.013	 19,80	 17,80	

Wo 152 	 1991, 5 M 1973 Lilienthal „Otto Lilienthal“ 
mit Block und Sonderstempel zu diesem 
Thema 	 4876.152.013	 79,80	 69,80	

Wo 155 	 1991, 20 M 1972 Schiller „Friedrich 
von Schiller“ mit 30 Pf.-Marke und 
Sonderstempeln zu diesem Thema  
	 4876.155.013		  18,90	

Wo 156 	 1991, „Philatelia in Köln“ mit Meissner 
Porzellanmedaille Kölner Dom und 
Brandenburger Tor, mit 2 Briefmarken 
und Messestempel  
	 4876.156.013		  11,80	

Wo 157 	 1991, 20 Mark Karl Marx „Ein deutscher 
Revolutionär“ Sondermarke und Stempel  
(auch später Stempeldaten bekannt)  
	 4876.157.023		  19,80	

--- 	 1991, 10 DM 1991 Brandenburger Tor 
„1791-1991 200 Jahre Brandenburger Tor 
in Berlin“ mit 30 Pf.-Berlin-Marken und 
Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.159.023		  24,80	

Wo 159 	 1991, 10 DM 1991 Brandenburger 
Tor „200 Jahre Brandenburger Tor in 
Berlin“ mit 30 u. 50 Pf.-Marke und 
Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.159.013		  19,80	

Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
Wo 188 	 1993, 5 M 1978 Klopstock „Friedrich 

Gottlieb Klopstock 1724-1803“ mit 40 
Pf.-Marke und Sonderstempel zu diesem 
Thema 	 4876.188.013		  44,80	

Wo 189 	 1993, 5 M 1989 Ossietzky 
„Friedensnobelpreisträger Carl von 
Ossietzky 1889-1938“ mit 50 Pf.-Marke 
und Sonderstempel zu diesem Thema. 
Selten angeboten  
	 4876.189.013		  74,80	

Wo 190 	 1993, 5 Mark 1969 20 Jahre DDR, 
„Münzprägestätten Deutschlands“ mit 
Sondermarke und Sonderstempel zur 
Numisbrief-Austellung  
	 4876.190.023		  15,80	

1993, 5 Mark 1969 20 Jahre DDR, „Münzpräge-
stätten Deutschlands“ mit Sondermarke und 
Sonderstempel zur Numisbrief-Austellung (Wo 191), 
	 4876.191.033	 15,80    13,80 €

Wo 195 	 1993, 5 M 1986 Potsdam „Neues 
Palais Potsdam“ mit 80 Pf.-Marke und 
Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.195.013		  29,80	

Wo 196 	 1993, 5 M Rostock „777 Jahre Rostock“ 
mit 100 Pf.-Marke und Sonderstempel  
	 4876.196.013		  19,80	

Wo 199 	 1993, 20 M 1971 H. Mann „Deutsche 
Literaten des 20. Jahrhunderts“ mit 100 
Pf.-Marke und Sonderstempel  
	 4876.199.013		  18,90	

Wo 201 	 1993, 5 Mark 1982 Weimar, „Goethes 
Gartenhaus“ mit Sondermarke und 
Sonderstempel zum Thema  
	 4876.201.043		  39,80	

Wo 204 	 1993, 5 M 1988 Rostock „Hansestädte 
Hamburg und Rostock“ mit 60 Pf.-Marke 
und Sonderstempel  
	 4876.204.013		  19,80	

Wo 205 	 1993, 5 M 1996 XX Jahre DDR „28. 
Oktober 1969“ mit 30 Pf.-Marke und 
Sonderstempel  
	 4876.205.013		  16,80	

Wo 206 	 1993, 20 M 1973 Grotewohl „ 
Mauersprung 13. August 1961 
Konfrontation in Berlin“ mit 100 Pf.-Marke 
und Sonderstempel  
	 4876.206.013	 29,80	 24,80	

Wo 209 	 1994, 20 M 1972 Pieck „1960: Kalter 
Krieg in Berlin“ mit 50 Pf.-Marke 
Adenauer und Sonderstempel  
	 4876.209.013		  18,90	

Wo 210 	 1994, 10 M 1975 Warschauer Vertrag 
„Ende des Kalten Krieges“ mit 100 Pf.-
Marke und Sonderstempel  
	 4876.210.013		  19,80	

Wo 215 	 1994, 10 M 1978 Anti-Apartheid 
„Miteinander leben!“ mit 100 Pf.-Marke 
und Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.215.013		  16,80	
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Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
Wo 233 	 1995, 5 M 1988 Eisenbahn „Erste 

Eisenbahnlinie Deutschlands“ mit 20 
Pfg.-Marke und Sonderstempel  
	 4876.233.013		  19,80	

Wo 234 	 1995, 10 M 1973 Weltfestspiele 
„Gymnaestrada Berlin“ mit 100 Pfg.-
Marke und Sonderstempel  
	 4876.234.013		  12,50	

Wo 235 	 1995, 5 M 1987 Rotes Rathaus „Berliner 
Stadtansichten“ mit 80 Pf.-Marke und 
Sonderstempel  
	 4876.235.013	 19,80	 14,80	

Wo 236 	 1995, 5 M Brandenburger Tor „Berliner 
Stadtansichten“ mit 80 Pfg.-Marke und 
Sonderstempel  
	 4876.236.013	 19,80	 14,80	

1995, 5 M 1987 Nikolaiviertel „Berliner Stadtan
sichten“ mit 80 Pfg.-Marke und Sonderstempel 
(Wo 237), 
	 4876.237.013	 19,80     14,80 €

Wo 238 	 1995, 5 M 1987 Alexanderplatz „Berliner 
Stadtansichten“ mit 80 Pfg.-Marke und 
Sonderstempel  
	 4876.238.013		  19,80	

Wo 239 	 1995, 5 M 1970 Röntgen „150. 
Geburtstag Conrad Röntgen“ mit 100 
Pf.-Marke und Sonderstempel zu diesem 
Thema 	 4876.239.013	 44,80	 39,80	

Wo 243 	 1995, 20 M 1972 Schiller „100 Jahre 
Schillergesellschaft“ mit 100 Pf.-Marke 
und Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.243.013		  18,90	

Wo 245 	 1995, 5 M 1990 Postwesen „Tag der 
Briefmarke 1995- mit dem Drahtesel“ mit 
200 Pf.-Marke und Sonderstempel zu 
diesem Thema  
	 4876.245.013		  15,80	

Wo 246 	 1995, 5 M 1990 Postwesen „125 Jahre 
Postkarten in Deutschland“ mit 100 Pfg.-
Marke und Sonderstempel zu diesem 
Thema 	 4876.246.013		  15,80	

Wo 247 	 1995, 20 M 1983 Marx „Den Opfern des 
SED-Regimes“ mit 100 Pf.-Marke und 
Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.247.013		  29,80	

1996, 5 M 1971 Kepler „425. Geburtstag Johannes 
Kepler“ mit 30 Pf.-Marke und Sonderstempel (Wo 
249), 
	 4876.249.013	 49,80     44,80 €

Numisbriefe
Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
Wo 216 	 1994, 10 M 1973 Weltfestspiele „Interna- 

tionale Jugend in Berlin“ mit 100 Pfg.-
Marke und Sonderstempel zu diesem 
Thema	 4876.216.013		  16,80	

1994, 5 M 1976 Jahr der Frau mit 100 Pf.-Marke 
und Sonderstempel zum Thema (Wo 217), 
	 4876.217.013	             19,80 €

Wo 218 	 1994, 10 Mark 1978 Gemeinsamer 
Weltraumflug mit Sigmund Jähn, 
„Kooperation zwischen Ost und West“ 
mit Briefmarke und Sonderstempel zur 
Garchinger Weltraum-Tage  
	 4876.218.013		  24,80	

Wo 219 	 1994, 5 M 1989 Zwickau „Zwickau 
Automobilstadt mit Tradition“ mit 80 Pf.-
Marke und Sonderstempel zum Thema  
	 4876.219.013		  25,80	

Wo 222 	 1994, 10 M 1972 Buchenwald „Den 
Opfern von Krieg und Gewaltherrschaft“ 
mit 100 Pf.-Marke und Sonderstempel 
zum Thema  
	 4876.222.013		  16,80	

Wo 223 	 1994, 20 M 1971 Thälmann „Ernst Thäl- 
mann“ mit 100 Pf.-Marke und Sonder
stempel 	4876.223.013		  22,50	

Wo 224 	 1994, 10 M 1972 Buchenwald „Gedenket 
der Toden“ mit 100 Pf.-Marke und 
Sonderstempel  
	 4876.224.013		  18,90	

Wo 225 	 1994, 10 M 1990 1. Mai „100. Geburtstag 
Willy Richter“ mit 100 Pfg.-Marke und 
Sonderstempel zum Thema  
	 4876.225.013		  19,80	

Wo 227 	 1994, 5 M 1984 Thomaskirche 
„Thomaskantor J.S. Bach“ mit 80 Pf.-
Marke 	 4876.227.013	 34,80	 29,80	

Wo 228 	 1994, 5 M 1971 Brandenburger Tor 
„Es wächst zusammen, was zusam-
men gehört“ mit 100 Pfg.-Marke und 
Sonderstempel zum Thema  
	 4876.228.013		  15,80	

Wo 231 	 1994, 5 M 1978 Klopstock „Friedrich 
Gottlieb Klopstock“ mit 80 Pfg.-Marke 
und Sonderstempel  
	 4876.231.013		  39,80	

1994, 5 M 1990 Zeughaus „Feldherr Fridericus 
Rex 1712-1786“ mit 80 Pf.-Marke und 
Sonderstempel zum Thema (Wo 232), 
	 4876.232.013	 21,80    19,80 €

Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
Wo 250 	 1996, 10 M 1985 Befreiung mit 100 Pf.-

Marke und Sonderstempel  
	 4876.250.013		  19,80	

Wo 251 	 1996, 5 M 1970 Röntgen „Conrad 
Röntgen“ mit 100 Pfg.-Marke und 
Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.251.013	 44,80	 39,80	

Wo 252 	 1996, 5 M 1986 Sanssouci „250 Jahre 
Sanssouci 1745-47“ mit 80 Pf.-Marke 
und Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.252.013		  22,50	

Wo 253 	 1996, 10 M 1990 1. Mai „Ruhrfestspiele 
Recklinghausen“ mit 100 Pfg.-Marke und 
Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.253.013		  19,80	

Wo 255 	 1996, 10 M 1989 40 Jahre DDR 
„Havellandschaft in Berlin“ mit 100 Pf.-
Marke und Sonderstempel  
	 4876.255.013		  18,90	

Wo 257 	 1996, 5 M 1990 Postwesen „50 Jahre 
Bund Deutscher Philatelisten“ mit 100 
Pf.-Marke und Sonderstempel zu diesem 
Thema 	 4876.257.013		  16,80	

Wo 258 	 1996, 5 M 1969 Koch „Robert Koch 
Deutscher Wissenschaftler“ mit 50 Pf.-
Marke und Sonderstempel zu diesem 
Thema 	 4876.258.013	 44,80	 39,80	

Wo 260 	 1996, 5 M 1988 Saxonia „150. 
Geburtstag Friedrich List“ mit 170 Pf.-
Marke und Sonderstempel zu diesem 
Thema 	 4876.260.013		  29,80	

Wo 265 	 1997, 5 M 1969 Hertz „Heinrich Hertz“ 
mit 200 Pf.-Marke und Sonderstempel  
	 4876.265.013	 44,80	 39,80	

Wo 266 	 1997, 5 M 1974 Reis „Philipp Reis“ mit 
80 Pf.-Marke und Sonderstempel  
	 4876.266.013	 44,80	 39,80	

Wo 271 	 1998, 10 M 1978 Weltraumflug 
„Siegmund Jähn - Der erste Deutsche im 
All“ mit 60 Pf.-Marke und Sonderstempel  
	 4876.271.013		  44,80	

Wo 281 	 1999, 20 M Brandenburger Tor in Silber 
„50 Jahre Bundesrepublik Deutschland“ 
mit Briefmarkenblock und Sonderstempel 
zu diesem Thema  
	 4876.281.013		  36,80	

2000, 10 M Sport „Für den Sport 2000“ mit 110 Pf.-
Marke und Sonderstempel zu diesem Thema (Wo 
285), 
	 4876.285.013	              19,80 €

Wo 286 	 2000, 5 M Post „Die Geschichte 
der Post“ mit 110 Pf.-Marke und 
Sonderstempel  
	 4876.286.013		  18,90	

Wo 288 	 2001, 10 M 1988 Sport „Für den Sport 
Schulsport“ mit 100 Pf.-Marke und 
Sonderstempel zu diesem Thema  
	 4876.288.013		  16,80	

Preis-Tipp!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
PP	 Original DM Kursmünzensatz mit 2 

DM Sonderkursmünzen in höchster 
Prägequalität „Polierte Platte“ im 
Originalblister (Jahrgangswünsche mög-
lich) 	 4975.2001.023	 14,90	 12,80	

2002 bf	 2002, Euro-Starter-Kit mit einem 
Nominalwert von 20 Deutsche Mark  
	 4975.2002.043	 24,80	 22,80	

2002 st	 2002, Kursmünzensatz mit Motiv 
„Brandenburger Tor“ der Staatlichen 
Münze Berlin im Originalblister  
	 4975.2002.013		  18,90	

2002 st	 2002, Kursmünzensatz mit Motiv „Neue 
Reichstagskuppel“ der Staatlichen Münze 
Berlin im Originalblister  
	 4975.2002.023		  18,90	

2002 st	 2002, Kursmünzensatz mit Motiv 
„Gendarmenmarkt“ der Staatlichen 
Münze Berlin im Originalblister  
	 4975.2002.033		  18,90	

2002 st	 Original EURO Kursmünzensatz aus 
den Jahren 2002-2005 im Originalblister 
(Jahrgangswünsche möglich)  
	 4975.2002.143	 11,80	 9,80	

Original EURO Kursmünzensatz aus den Jahren 
2002-2005 in der höchsten Prägequalität „Polierte 
Platte“ im Originalblister (Jahrgangswünsche 
möglich) (2002), PP
	 4975.2002.153	 14,80     12,80 €

2003 st	 2003, Gemeinsamer Kursmünzensatz 
„Deutsch-Französische Freundschaft“ im 
Originalblister.  
	 4975.2003.163	 26,80	 19,80	

2006 st	 Original EURO Kursmünzensatz 2006-
2014 mit 2 Euro Sonderkursmünze im 
Originalblister (Jahrgangswünsche mög-
lich) 	 4975.2006.023	 14,80	 12,80	

2006 PP	 Original EURO Kursmünzensatz ab 2006 
mit 2 Euro Sonderkursmünze in der 
höchsten Prägequalität „Polierte Platte“ 
im Originalblister (Jahrgangswünsche 
möglich)  4975.2006.033	 19,80	 16,80	

2015 st	 Original EURO schwarzer 
Kursmünzensatz ab 2015 mit 2 Euro 
Sonderkursmünze im Originalblister  
(Jahrgangswünsche möglich)  
	 4975.2015.033		  25,80	

2015 PP	 Original EURO schwarzer 
Kursmünzensatz ab 2015 mit 2 Euro 
Sonderkursmünze im Originalblister  
(Jahrgangswünsche möglich)  
	 4975.2015.043		  29,80	

2015 st	 2015 A-J, alle 5 Kursmünzensätze dieses 
Jahrgangs komplett in Originallistern  
	 4975.2015.023		  95,-	

2015 PP	 2015 A-J, alle 5 Kursmünzensätze 
dieses Jahrgangs in polierter Platte in 
Originalblistern  
	 4975.2015.013	 109,-	 98,-	

2016 st	 2016 A-J, alle 5 Kursmünzensätze dieses 
Jahrgangs mit „Sachsen“ komplett in 
Originalblistern  
	 4975.2016.013		  85,-	

Kursmünzensätze
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
1970 PP	 1970 F, Kursmünzensatz mit dem 5 DM 

Silberadler originalverschweißt im Blister. 
Auflage 5.240 Ex.  
	 4975.1970.013		  149,-	

1971 D, Kursmünzensatz mit dem 5 DM Silber
adler in Original-Noppenfolie. Auflage 8.000 Ex. 
(1971), PP
	 4975.1971.013	              85,- €

1972 PP	 1972 D, Kursmünzensatz mit dem 5 DM 
Silberadler in Original-Noppenfolie  
	 4975.1972.013		  98,-	

1972 PP	 1972 G, Kursmünzensatz mit dem 5 DM 
Silberadler in Original-Noppenfolie  
	 4975.1972.033		  98,-	

1972 PP	 1972 D-J, alle 4 Kursmünzensätze die-
ses Jahrgangs mit dem 5 DM Silberadler 
in Original-Noppenfolie  
	 4975.1972.053	 369,-	 298,-	

1973 PP	 1973 D, Kursmünzensatz mit dem 5 DM 
Silberadler in Original-Noppenfolie  
	 4975.1973.013		  98,-	

1973 PP	 1973 D-J, alle 4 Kursmünzensätze die-
ses Jahrgangs mit dem 5 DM Silberadler 
in Original-Noppenfolie  
	 4975.1973.023	 369,-	 298,-	

1995 st	 1995 A-J, alle 5 Kursmünzensätze 
dieses gesuchten Jahrgangs in Original-
Noppenfolie  
	 4975.1995.123	 399,-	 349,-	

1995 PP	 1995 A-J, alle 5 Kursmünzensätze dieses 
gesuchten Jahrgangs in polierter Platte 
im Originalblister  
	 4975.1995.063	 229,-	 179,-	

2000 A-J, mit allen 5 Kursmünzensätzen dieses 
Jahrgangs in Original-Noppenfolie (2000), st
	 4975.2000.013	                 69,80 €

Alle Prägestätten komplett

2001 st	 2001 A-J, alle 5 Kursmünzensätze dieses 
Jahrgangs in Original-Noppenfolie  
	 4975.2001.123	 79,-	 69,80	

Original DM Kursmünzensatz mit 2 DM Sonder- 
kursmünzen im Originalblister (Jahrgangswün
sche möglich) st
	 4975.2001.013	 13,90       10,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2016 PP	 2016 A-J, alle 5 Kursmünzensätze 

dieses Jahrgangs in polierter Platte in 
Originalblistern  
	 4975.2016.023		  98,-	

2017 A-J, alle 5 Kursmünzensätze dieses 
Jahrgangs in Originalblistern (2017), st
	 4975.2017.013	                 85,- €

Alle Prägestätten komplett

2017 PP	 2017 A-J, alle 5 Kursmünzensätze 
dieses Jahrgangs in polierter Platte in 
Originalblistern  
	 4975.2017.023		  98,-	

2018 A-J, alle 5 Kursmünzensätze dieses 
Jahrgangs in Originalblistern (2018), st
	 4975.2018.013	                  89,- €

Alle Prägestätten komplett

2018 PP	 2018 A-J, alle 5 Kursmünzensätze 
dieses Jahrgangs in polierter Platte in 
Originalblistern  
	 4975.2018.023		  98,-	

2019 st	 2019 A-J, alle 5 Kursmünzensätze dieses 
Jahrgangs in Originalblistern  
	 4975.2019.013		  95,-	

2020 st	 2020 A-J, alle 5 Kursmünzensätze dieses 
Jahrgangs in Originalblistern  
	 4975.2020.013		  98,-	

2 Euro Sondermünzen
2006 bf	 2 Euro 2006 „Schleswig-Holstein 

Holstentor Lübeck“  
	 4915.2006.013		  7,80	

2 Euro 2006 „Schleswig-Holstein Holstentor 
Lübeck“, alle 5 Prägestätten A-J komplett (2006), bf
	 4915.2006.023	               44,80 €

Alle Prägestätten komplett

2006 st	 2 Euro 2006 „Schleswig-Holstein 
Holstentor Lübeck“, alle 5 Prägestätten 
A-J komplett im Originalblister  
	 4915.2006.053		  64,80	

2 Euro 2006 „Schleswig-Holstein Holstentor 
Lübeck“, alle 5 Prägestätten A-J komplett 
gekapselt (2006), PP
	 4915.2006.063	              79,80 €

Alle Prägestätten komplett
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2 Euro 2008 „Hamburger Michel“ gekapselt 
(2008), PP
	 4915.2008.033	              9,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2008 PP	 2 Euro 2008 „Hamburger Michel“, 

alle 5 Prägestätten A-J komplett im 
Originalblister  
	 4915.2008.043	 59,80	 54,80	

2009 bf	 2 Euro 2009 „10 Jahre Wirtschafts- und 
Währungsunion“  
	 4915.2009.073		  4,80	

2009 bf	 2 Euro 2009 „10 Jahre Wirtschafts- und 
Währungsunion“, alle 5 Prägestätten A-J 
komplett  
	 4915.2009.013		  27,80	

2009 PP	 2 Euro 2009 „10 Jahre Wirtschafts- und 
Währungsunion“, alle 5 Prägestätten A-J 
komplett gekapselt  
	 4915.2009.093		  69,80	

2009 PP	 2 Euro 2009 „10 Jahre Wirtschafts- und 
Währungsunion“, alle 5 Prägestätten A-J 
komplett im Originalblister  
	 4915.2009.043	 149,-	 139,-	

2009 bf	 2 Euro 2009 „Saarland Ludwigskirche 
Saarbrücken“  
	 4915.2009.083		  4,80	

2 Euro 2009 „Saarland Ludwigskirche Saarbrü
cken“, alle 5 Prägestätten A-J komplett (2009), bf
	 4915.2009.023	               27,80 €

Alle Prägestätten komplett

2009 st	 2 Euro 2009 „Saarland Ludwigskirche 
Saarbrücken“, alle 5 Prägestätten A-J 
komplett im Originalblister  
	 4915.2009.063		  34,80	

2009 PP	 2 Euro 2009 „Saarland Ludwigskirche 
Saarbrücken“ gekapselt  
	 4915.2009.103		  8,90	

2009 PP	 2 Euro 2009 „Saarland Ludwigskirche 
Saarbrücken“, alle 5 Prägestätten A-J 
komplett gekapselt  
	 4915.2009.113		  44,80	

2009 PP	 2 Euro 2009 „Saarland Ludwigskirche 
Saarbrücken“, alle 5 Prägestätten A-J 
komplett im Originalblister  
	 4915.2009.053		  59,80	

2010 bf	 2 Euro 2010 „Bremen Rathaus und 
Rolandstatue“  
	 4915.2010.053		  4,80	

2010 bf	 2 Euro 2010 „Bremen Rathaus und 
Rolandstatue“, alle 5 Prägestätten A-J 
komplett  
	 4915.2010.013		  27,80	

2010 st	 2 Euro 2010 „Bremen Rathaus und 
Rolandstatue“, alle 5 Prägestätten A-J 
komplett im Originalblister  
	 4915.2010.043		  29,80	

2011 bf	 2 Euro 2011 „Nordrhein-Westfalen Kölner 
Dom“ 	 4915.2011.063		  4,80	

2 Euro Sondermünzen
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2006 PP	 2 Euro 2006 „Schleswig-Holstein 

Holstentor Lübeck“ gekapselt  
	 4915.2006.033		  15,80	

2006 PP	 2 Euro 2006 „Schleswig-Holstein 
Holstentor Lübeck“, alle 5 Prägestätten 
A-J komplett im Originalblister  
	 4915.2006.043		  94,80	

2007 bf	 2 Euro 2007 „Mecklenburg-Vorpommern 
Schweriner Schloss“  
	 4915.2007.013		  6,80	

2007 bf	 2 Euro 2007 „Mecklenburg-Vorpommern 
Schweriner Schloss“, alle 5 Prägestätten 
A-J komplett  
	 4915.2007.023		  34,80	

2007 st	 2 Euro 2007 „Mecklenburg-Vorpommern 
Schweriner Schloss“, alle 5 Prägestätten 
A-J komplett im Originalblister  
	 4915.2007.083		  54,80	

2007 PP	 2 Euro 2007 „Mecklenburg-Vorpommern 
Schweriner Schloss“ gekapselt  
	 4915.2007.053		  14,80	

2007 PP	 2 Euro 2007 „Mecklenburg-Vorpommern 
Schweriner Schloss“, alle 5 Prägestätten 
A-J komplett gekapselt  
	 4915.2007.093		  74,80	

2 Euro 2007 „Mecklenburg-Vorpommern 
Schweriner Schloss“, alle 5 Prägestätten A-J 
komplett im Originalblister (2007), PP
	 4915.2007.063	 94,80      84,90 €

Alle Prägestätten komplett

2007 bf	 2 Euro 2007 „Römische Verträge“  
	 4915.2007.033		  6,90	

2007 bf	 2 Euro 2007 „Römische Verträge“, alle 5 
Prägestätten A-J komplett  
	 4915.2007.043		  39,80	

2007 PP	 2 Euro 2007 „Römische Verträge“ gekap-
selt 	 4915.2007.103		  19,80	

2 Euro 2007 „Römische Verträge“, alle 5 Präge-
stätten A-J komplett gekapselt (2007), PP
	 4915.2007.113	               99,- €

Alle Prägestätten komplett

2007 PP	 2 Euro 2007 „Römische Verträge“, alle  
5 Prägestätten A-J komplett im Original
blister 	 4915.2007.073		  198,-	

2008 bf	 2 Euro 2008 „Hamburger Michel“  
	 4915.2008.013	 4,80	 3,80	

2008 bf	 2 Euro 2008 „Hamburger Michel“, alle 5 
Prägestätten A-J komplett  
	 4915.2008.023		  27,80	

2008 st	 2 Euro 2008 „Hamburger Michel“, alle  
5 Prägestätten A-J komplett im Original
blister 	 4915.2008.053		  34,80	

2008 PP	 2 Euro 2008 „Hamburger Michel“, alle 5 
Prägestätten A-J komplett gekapselt  
	 4915.2008.063		  49,80	

2 Euro 2010 „Bremen Rathaus und Rolandstatue“, 
alle 5 Prägestätten A-J komplett im Originalblister 
(2010), PP
	 4915.2010.033	             49,80 €

Alle Prägestätten komplett

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2011 bf	 2 Euro 2011 „Nordrhein-Westfalen Kölner 

Dom“, alle 5 Prägebuchstaben A-J kom-
plett 	 4915.2011.013		  27,80	

2011 st	 2 Euro 2011 „Nordrhein-Westfalen Kölner 
Dom“, alle 5 Prägebuchstaben A-J kom-
plett im Originalblister  
	 4915.2011.053	 29,80	 27,80	

2011 PP	 2 Euro 2011 „Nordrhein-Westfalen Kölner 
Dom“ gekapselt  
	 4915.2011.023		  6,90	

2 Euro 2011 „Nordrhein-Westfalen Kölner 
Dom“, alle 5 Prägebuchstaben A-J komplett im 
Originalblister (2011), PP
	 4915.2011.043	               39,80 €

Alle Prägestätten komplett

2012 bf	 2 Euro 2012 „10 Jahre Euro-Bargeld“  
	 4915.2012.063		  4,80	

2012 bf	 2 Euro 2012 „10 Jahre Euro-Bargeld“, 
alle 5 Prägestätten A-J komplett  
	 4915.2012.073		  27,80	

2012 PP	 2 Euro 2012 „10 Jahre Euro-Bargeld“, 
alle 5 Prägestätten A-J komplett gekap-
selt 	 4915.2012.093		  34,80	

2012 PP	 2 Euro 2012 „10 Jahre Euro-Bargeld“, 
alle 5 Prägebuchstaben A-J komplett im 
Originalblister  
	 4915.2012.023	 39,80	 34,80	

2012 bf	 2 Euro 2012 „Bayern Schloss 
Neuschwanstein“  
	 4915.2012.053		  4,80	

2012 bf	 2 Euro 2012 „Bayern Schloß 
Neuschwanstein“ alle 5 Prägestätten A-J 
komplett  
	 4915.2012.013		  27,80	

2012 st	 2 Euro 2012 „Bayern Schloß 
Neuschwanstein“ alle 5 Prägebuchstaben 
A-J komplett im Originalblister  
	 4915.2012.043		  29,80	

2012 PP	 2 Euro 2012 „Bayern Schloß 
Neuschwanstein“ alle 5 Prägestätten A-J 
komplett gekapselt  
	 4915.2012.113		  34,80	

2013 bf	 2 Euro 2013 „Baden-Württemberg 
Kloster Maulbronn“  
	 4915.2013.073		  4,80	

2013 bf	 2 Euro 2013 „Baden-Württemberg 
Kloster Maulbronn“, alle 5 Prägestätten 
A-J komplett  
	 4915.2013.023		  27,80	



Bundesrepublik Deutschland

BRD 119

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2015 bf	 2 Euro 2015 „25 Jahre Deutsche Einheit“  

	 4915.2015.063	 4,80	 3,20	
2015 bf	 2 Euro 2015 „25 Jahre Deutsche 

Einheit“, alle 5 Prägestätten A-J komplett  
	 4915.2015.023		  27,80	

2015 PP	 2 Euro 2015 „25 Jahre Deutsche 
Einheit“, alle 5 Prägestätten A-J komplett 
im Originalblister  
	 4915.2015.083	 46,80	 34,80	

2 Euro 2015 „30 Jahre Europäische Flagge“ 
(2015), bf
	 4915.2015.073	                4,80 €

2015 bf	 2 Euro 2015 „30 Jahre Europäische 
Flagge“, alle 5 Prägestätten A-J komplett  
	 4915.2015.033		  27,80	

2016 bf	 2 Euro 2016 „Sachsen Dresdner 
Zwinger“	4915.2016.033		  4,80	

2016 bf	 2 Euro 2016 „Sachsen Dresdner 
Zwinger“ alle 5 Prägestätten A-J komplett  
	 4915.2016.023	 27,80	 15,80	

2016 st	 2 Euro 2016 „Sachsen Dresdner 
Zwinger“ alle 5 Prägebuchstaben A-J 
komplett im Originalblister  
	 4915.2016.013		  29,80	

2016 PP	 2 Euro 2016 „Sachsen Dresdner 
Zwinger“ alle 5 Prägebuchstaben A-J 
komplett im Originalblister  
	 4915.2016.043		  39,80	

2017 bf	 2 Euro 2017 „Rheinland-Pfalz Porta 
Nigra“ 	 4915.2017.013		  4,80	

2 Euro 2017 „Rheinland-Pfalz Porta Nigra“ 
alle 5 Prägestätten A-J komplett (2017), bf
	 4915.2017.023	                  27,80 €

Alle Prägestätten komplett

2017 st	 2 Euro 2017 „Rheinland-Pfalz Porta 
Nigra“ alle 5 Prägebuchstaben A-J kom-
plett im Originalblister  
	 4915.2017.033		  29,80	

2018 bf	 2 Euro 2018 „Helmut Schmidt“  
	 4915.2018.023		  4,80	

2018 bf	 2 Euro 2018 „Helmut Schmidt“ alle 5 
Prägestätten A-J komplett  
	 4915.2018.033		  27,80	

2018 st	 2 Euro 2018 „Helmut Schmidt“ alle 
5 Prägebuchstaben A-J komplett im 
Originalblister. Auflage nur 30.000 Ex.  
	 4915.2018.043		  39,80	

2018 PP	 2 Euro 2018 „Helmut Schmidt“ alle 
5 Prägebuchstaben A-J komplett im 
Originalblister. Auflage nur 40.000 Ex.  
	 4915.2018.053		  54,80	

2018 bf	 2 Euro 2018 „Berlin Schloss Charlotten
burg“ alle 5 Prägestätten A-J komplett  
	 4915.2018.073		  27,80	

2019 st	 2 Euro 2019 „Bundesrat“ alle 5 
Prägebuchstaben A-J komplett im 
Originalblister  
	 4915.2019.033		  32,50	

2 Euro 2013 „Baden-Württemberg Kloster Maul-
bronn“, alle 5 Prägebuchstaben A-J komplett im 
Originalblister (2013), st
	 4915.2013.053	              29,80 €

Alle Prägestätten komplett

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2013 PP	 2 Euro 2013 „Baden-Württemberg Kloster 

Maulbronn“, alle 5 Prägebuchstaben A-J 
komplett im Originalblister  
	 4915.2013.043		  39,80	

2013 bf	 2 Euro 2013 „50 Jahre Elysée-Vertrag“  
	 4915.2013.063		  4,80	

2013 bf	 2 Euro 2013 „50 Jahre Élysée-Vertrag“, 
alle 5 Prägestätten A-J komplett  
	 4915.2013.013		  27,80	

2013 PP	 2 Euro 2013 „50 Jahre Élysée-Vertrag“, 
alle 5 Prägebuchstaben A-J komplett im 
Originalblister  
	 4915.2013.033		  44,80	

2 Euro 2014 „Niedersachsen Michaeliskirche 
Hildesheim“ (2014), bf
	 4915.2014.043	                  4,80 €

2014 bf	 2 Euro 2014 „Niedersachsen 
Michaeliskirche Hildesheim“, alle 5 
Prägestätten A-J komplett  
	 4915.2014.033		  27,80	

2014 st	 2 Euro 2014 „Niedersachsen 
Michaeliskirche Hildesheim“, alle 5 
Prägebuchstaben A-J komplett im 
Originalblister  
	 4915.2014.023		  29,80	

2014 PP	 2 Euro 2014 „Niedersachsen 
Michaeliskirche“, alle 5 Prägebuchstaben 
A-J komplett im Originalblister  
	 4915.2014.013		  44,80	

2015 bf	 2 Euro 2015 „Hessen Paulskirche 
Frankfurt“  
	 4915.2015.053		  4,80	

2015 bf	 2 Euro 2015 „Hessen Paulskirche 
Frankfurt“, alle 5 Prägestätten A-J kom-
plett 	 4915.2015.013		  27,80	

2 Euro 2015 „Hessen Paulskirche Frankfurt“, alle 
5 Prägestätten A-J komplett im Originalblister 
(2015), st
	 4915.2015.103	 29,80         27,80 €

Alle Prägestätten komplett

2015 PP	 2 Euro 2015 „Hessen Paulskirche 
Frankfurt“, alle 5 Prägestätten A-J kom-
plett im Originalblister  
	 4915.2015.043		  39,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis

2 Euro 2019 „Bundesrat“ alle 5 Prägestätten A-J 
komplett (2019), bf
	 4915.2019.023	                27,80 €

Alle Prägestätten komplett

2019 PP	 2 Euro 2019 „Bundesrat“ alle 5 
Prägebuchstaben A-J komplett im 
Originalblister  
	 4915.2019.043		  44,80	

2019 bf	 2 Euro 2019 „30 Jahre Fall der Berliner 
Mauer“ 	 4915.2019.053		  4,80	

2 Euro 2019 „30 Jahre Fall der Berliner Mauer“ 
alle 5 Prägestätten A-J komplett (2019), bf
	 4915.2019.063	              27,80 €

Alle Prägestätten komplett

2019 st	 2 Euro 2019 „30 Jahre Fall der Berliner 
Mauer“ alle 5 Prägebuchstaben A-J kom-
plett im Originalblister  
	 4915.2019.073		  29,80	

2020 bf	 2 Euro 2020 „50 Jahre Kniefall von War-
schau“ alle 5 Prägestätten A-J komplett 			
	 4915.2020.063		  19,80	

2 Euro 2020 „50 Jahre Kniefall von Warschau“ 
alle 5 Prägebuchstaben A-J komplett im 
Originalblister (2020), st
	 4915.2020.073	             24,80 €

Alle Prägestätten komplett

2021 bf	 2 Euro 2021 „Sachsen-Anhalt 
Magdeburger Dom“  
	 4915.2021.013		  3,40	

2021 bf	 2 Euro 2021 „Sachsen-Anhalt Magde
burger Dom“ alle 5 Prägestätten A-J 
komplett	 4915.2021.023		  15,90	

5 Euro Gedenkmünzen
2016 bf	 5 Euro 2016 „Planet Erde“, 

Gedenkmünze mit blauem Polymer-Ring 	
	 4920.2016.043		  64,80	

5 Euro 2016 „Planet 
Erde“, Gedenkmünze 
mit blauem Polymer-
Ring in polierter Platte 
(2016), PP
4920.2016.023
	  	 115,- €

2017 bf	 5 Euro 2017 „Tropische Zone“, 
Gedenkmünze mit rotem Polymer-Ring  
	 4920.2017.053		  29,80	
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 498 st	 10 Euro 2003, 200. Geburtstag d. 

Chemikers Justus von Liebig  
	 4930.498.013		  19,80	

10 Euro 2003, Fußball-Weltmeisterschaft 2006 - 
1. Ausgabe (J. 499), st
	 4930.499.013	 19,80        17,80 €

J. 500 st	 10 Euro 2003, 50. Jahrestag des 
Volksaufstand vom 17. Juni  
	 4930.500.013	 19,80	 17,80	

J. 501 st	 10 Euro 2003, Industrielandschaft Ruhr-
gebiet 	 4930.501.013	 19,80	 17,80	

J. 503 st	 10 Euro 2003, 200. Geburtstag d. 
Architekten Gottfried Semper  
	 4930.503.013	 19,80	 17,80	

J. 504 st	 10 Euro 2004, Fußball-Weltmeisterschaft 
2006 - 2. Ausgabe  
	 4930.504.013	 19,80	 17,80	

J. 505 st	 10 Euro 2004, Bauhaus Dessau  
	 4930.505.013		  19,80	

J. 506 st	 10 Euro 2004, Erweiterung der. 
Europäischen Union  
	 4930.506.013		  19,80	

J. 507 st	 10 Euro 2004, Nationalpark Wattenmeer  
	 4930.507.013		  19,80	

J. 508 st	 10 Euro 2004, 200. Geburtstag d. 
Dichters Eduard Mörike  
	 4930.508.013		  19,80	

J. 510 st	 10 Euro 2004, Europäisches 
Weltraumlabor „Columbus“  
	 4930.510.013	 19,80	 17,80	

J. 511 st	 10 Euro 2005, Fußball-Weltmeisterschaft 
2006 - 3. Ausgabe  
	 4930.511.013		  19,80	

J. 512 st	 10 Euro 2005, Nationalpark Bayerischer 
Wald 	 4930.512.013		  19,80	

J. 513 st	 10 Euro 2005, 200. Todestag Friedrich 
von Schiller  
	 4930.513.013	 19,80	 17,80	

J. 514 st	 10 Euro 2005, Albert Einstein  
	 4930.514.013		  19,80	

J. 515 st	 10 Euro 2005, 1.200 Jahre Magdeburg  
	 4930.515.013	 19,80	 17,80	

J. 517 st	 10 Euro 2005, 100. Jahrestag des 
Friedensnobelpreises an Bertha v. 
Suttner 	 4930.517.013		  19,80	

J. 518 st	 10 Euro 2006, 250. Geburtstag von 
Wolfgang Amadeus Mozart  
	 4930.518.013		  19,80	

10 Euro 2006, Fußball-Weltmeisterschaft 2006 - 
4. Ausgabe (J. 520), st
	 4930.520.013	               19,80 €

J. 521 st	 10 Euro 2006, 225. Geburtstag von Karl 
Friedrich Schinkel  
	 4930.521.013	 19,80	 18,80	

5 Euro Gedenkmünzen
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2017 PP	 5 Euro 2017 „Tropische Zone“, 

Gedenkmünze mit rotem Polymer-Ring in 
polierter Platte  
	 4920.2017.023		  64,80	

2018 bf	 5 Euro 2018 „Subtropische Zone“, 
Gedenkmünze mit orangenem Polymer-
Ring 	 4920.2018.013		  12,80	

5 Euro 2018 „Subtropische Zone“ in polierter 
Platte. Gedenkmünzen mit orangenem Polymer-
Ring, alle 5 Prägebuchstaben A-J komplett in 
Original-Schatullen. (2018), PP
	 4920.2018.103	 198,-      179,- €

2019 bf	 5 Euro 2019 „Gemäßigte Zone“, 
Gedenkmünze mit grünem Polymer-Ring 	
	 4920.2019.013		  10,80	

2019 PP	 5 Euro 2019 „Gemäßigte Zone“, Gedenk-
münze mit grünem Polymer-Ring in polierter 
Platte	 4920.2019.043		  39,80	

2019 PP	 5 Euro 2019 „Gemäßigte Zone“ 
in polierter Platte. Gedenkmünze 
mit grünem Polymer-Ring, alle 5 
Prägebuchstaben A-J komplett in 
Original-Schatullen.  
	 4920.2019.023	 159,-	 139,-	

5 Euro 2020 „Subpolare Zone“, Gedenkmünze mit 
türkisfarbenem Polymerring (2020), bf
	 4920.2020.013	                 8,90 €

10 Euro Gedenkmünzen St

10 Euro 2002, Übergang zur Währungsunion 
(J. 490), st
	 4930.490.013	                19,80 €

J. 491 st	 10 Euro 2002, 100 Jahre U-Bahn in 
Deutschland  
	 4930.491.013	 19,80	 17,80	

J. 492 st	 10 Euro 2002, Dokumenta in Kassel  
	 4930.492.013	 19,80	 17,80	

J. 495 st	 10 Euro 2002, Museumsinsel Berlin  
	 4930.495.013		  19,80	

J. 496 st	 10 Euro 2002, 50 Jahre Deutsches 
Fernsehen  
	 4930.496.013	 19,80	 17,80	

J. 497 st	 10 Euro 2003, 100 Jahre Deutsches 
Museum 4930.497.013	 19,80	 17,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 522 st	 10 Euro 2006, 800 Jahre Dresden  

	 4930.522.013		  19,80	
J. 523 st	 10 Euro 2006, 650 Jahre Städtehanse  

	 4930.523.013		  19,80	
J. 525 st	 10 Euro 2007, 50 Jahre Bundesland 

Saarland  
	 4930.525.013		  19,80	

J. 527 st	 10 Euro 2007, 50. Jahrestag der 
Unterzeichnung d. Römischen Verträge  
	 4930.527.013	 19,80	 18,80	

J. 529 st	 10 Euro 2007, 175. Geburtstag von 
Wilhelm Busch  
	 4930.529.013		  19,80	

10 Euro 2007, 50 Jahre Deutsche Bundesbank 
(J. 530), st
	 4930.530.013	                  19,80 €

J. 532 st	 10 Euro 2007, 800. Geburtstag d. heili-
gen Elisabeth von Thüringen  
	 4930.532.013		  19,80	

J. 533 st	 10 Euro 2008, 200. Geburtstag von Carl 
Spitzweg  
	 4930.533.013		  19,80	

J. 535 st	 10 Euro 2008, 150. Geburtstag d. 
Physikers Max Planck  
	 4930.535.013		  19,80	

J. 536 st	 10 Euro 2008, 125. Geburtstag von 
Franz Kafka  
	 4930.536.013		  19,80	

J. 537 st	 10 Euro 2008, 50. Jahrestag „Gorch 
Fock“ 	 4930.537.013		  19,80	

J. 539 st	 10 Euro 2008, Himmelsscheibe von 
Nebra 	 4930.539.013		  19,80	

J. 542 st	 10 Euro 2009, IAAF-Leichtathletik-
Weltmeisterschaft  
	 4930.542.013		  19,80	

J. 543 st	 10 Euro 2009, 400. Jahrestag der 
Keplerschen Gesetze  
	 4930.543.013	 19,80	 17,80	

J. 544 st	 10 Euro 2009, 100. Jahrestag der 
Internationalen Luftfahrtausstellung ILA  
	 4930.544.013	 19,80	 17,80	

10 Euro 2009, 600. Jahrestag d. Universität 
Leipzig (J. 545), st
	 4930.545.013	 19,80       17,80 €

J. 546 st	 10 Euro 2009, 100. Jahrestag der 
Jugendherbergen  
	 4930.546.013	 19,80	 18,80	

J. 548 st	 10 Euro 2009, 100. Geburtstag von 
Marion Gräfin Dönhoff  
	 4930.548.013	 19,80	 17,80	

J. 550 st	 10 Euro 2010, 200. Geburtstag von 
Robert Schumann  
	 4930.550.013	 19,80	 18,80	
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 583 KN st 10 Euro 2013, 200. Geburtstag von 

Georg Büchner  
	 4930.583.013		  14,80	

J. 584 KN st 10 Euro 2013, 125 Jahre Strahlen 
elektrischer Kraft - Heinrich Hertz  
	 4930.584.013		  14,80	

J. 585 KN st 10 Euro 2014, 200 Jahre Kinder- und 
Hausmärchen der Brüder Grimm - 
Hänsel und Gretel  
	 4930.585.013		  14,80	

10 Euro 2014, 250. Geburtstag von Johann 
Gottfried Schadow (J. 587 KN), st
	 4930.587.013	              14,80 €

J. 588 KN st 10 Euro 2014, 150. Geburtstag von 
Richard Strauss  
	 4930.588.013		  14,80	

J. 590 KN st 10 Euro 2014, 600 Jahre Konstanzer 
Konzil 	 4930.590.013		  14,80	

J. 592 KN st 10 Euro 2014, 300 Jahre Fahrenheit-
Skala 	 4930.592.013		  14,80	

J. 595 KN st 10 Euro 2015, 200 Jahre Kinder- und 
Hausmärchen der Brüder Grimm - Dorn- 
röschen	4930.595.013		  14,80	

J. 596 KN st 10 Euro 2015, 200. Geburtstag von 
Otto von Bismarck  
	 4930.596.013		  14,80	

J. 597 KN st 10 Euro 2015, 150 Jahre Deutsche 
Gesellschaft zur Rettung Schiffsbrüchiger  
	 4930.597.013		  14,80	

J. 599 KN st 10 Euro 2015, 1.000 Jahre Leipzig  
	 4930.599.013		  14,80	

J. 600 KN st 10 Euro 2015, 500. Geburtstag von 
Lucas Cranach dem Jüngeren  
	 4930.600.013		  14,80	

10 Euro 2019 „In der Luft“ Gedenkmünze mit 
transparentem Polymer-Ring. Erstausgabe der 
neuen Serie. (2019), bf
	 4930.2019.013	                 19,80 €

2020 bf	 10 Euro 2020 „An Land“ Gedenkmünze 
mit transparentem Polymer-Ring  
	 4930.2020.013	 17,80	 16,80	

Gedenkmünzen PP
J. 490-600 PP Komplett-Kollektion der 10 Euro 

Gedenkmünzen von 2002-2015, insge-
samt 76 Münzen aus über 10 Jahren 
in der höchsten Prägequalität „Polierte 
Platte“. Einzelpreis über 2.100 Euro  
	 4932.490.043	 1.890,-	1.790,-	

J. 490 PP	 10 Euro 2002, Übergang zur 
Währungsunion  
	 4932.490.023	 29,80	 22,80	

J. 491 PP	 10 Euro 2002, 100 Jahre U-Bahn in 
Deutschland  
	 4932.491.023	 29,80	 22,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 551 st	 10 Euro 2010, 100. Geburtstag von 

Konrad Zuse  
	 4930.551.013		  19,80	

J. 553 st	 10 Euro 2010, 300 Jahre 
Porzellanherstellung  
	 4930.553.013	 19,80	 18,80	

J. 554 st	 10 Euro 2010, 20 Jahre Deutsche Einheit 
 	 4930.554.013		  19,80	

J. 556 st	 10 Euro 2010, 175 Jahre Eisenbahn in 
Deutschland  
	 4930.556.013		  19,80	

J. 557 st	 10 Euro 2010, FIS Alpine Ski-
Weltmeisterschaften  
	 4930.557.013		  19,80	

J. 559 st	 10 Euro 2011, 200. Geburtstag von Franz 
Liszt 	 4930.559.013	 19,80	 17,80	

J. 560 KN st 10 Euro 2011, 125 Jahre Automobil  
	 4930.560.013		  14,80	

J. 561 KN st 10 Euro 2011, Frauenfußball-
Weltmeisterschaft 2011  
	 4930.561.013		  14,80	

J. 563 KN st 10 Euro 2011, 500 Jahre Volksbuch 
„Till Eulenspiegel“  
	 4930.563.013		  14,80	

J. 564 KN st 10 Euro 2011, 150 Jahre Entdeckung 
Archaeopteryx  
	 4930.564.013		  14,80	

J. 565 KN st 10 Euro 2011, 100 Jahre Hamburger 
Elbtunnel  
	 4930.565.013		  14,80	

J. 569 KN st 10 Euro 2012, 300. Geburtstag 
Friedrich des Großen  
	 4930.569.013		  14,80	

10 Euro 2012, 50 Jahre Deutsche Welthungerhilfe 
(J. 570 KN), st
	 4930.570.013	       14,80 €

J. 571 KN st 10 Euro 2012, 200 Jahre Kinder- und 
Hausmärchen der Brüder Grimm  
	 4930.571.013		  14,80	

J. 573 KN st 10 Euro 2012, 100 Jahre Deutsche 
Nationalbibliothek  
	 4930.573.013		  14,80	

10 Euro 2012, 150. Geburtstag von Gerhart 
Hauptmann (J. 575 KN), st
	 4930.575.013	               14,80 €

J. 578 KN st 10 Euro 2013, 200 Jahre Kinder- und 
Hausmärchen der Brüder Grimm - 
Schneewittchen  
	 4930.578.013		  14,80	

J. 579 KN st 10 Euro 2013, 150 Jahre Rotes Kreuz 
 	 4930.579.013		  14,80	

J. 580 KN st 10 Euro 2013, 200. Geburtstag von 
Richard Wagner  
	 4930.580.013		  14,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 492 PP	 10 Euro 2002, Dokumenta in Kassel  

	 4932.492.023	 29,80	 19,80	
J. 495 PP	 10 Euro 2002, Museumsinsel Berlin  

	 4932.495.023	 39,80	 29,80	

10 Euro 2002, 50 Jahre Deutsches Fernsehen 
(J. 496), PP
	 4932.496.023	 29,80       19,80 €

J. 497 PP	 10 Euro 2003, 100 Jahre Deutsches 
Museum  
	 4932.497.023	 29,80	 22,80	

J. 498 PP	 10 Euro 2003, 200. Geburtstag d. 
Chemikers Justus von Liebig  
	 4932.498.023	 29,80	 22,80	

J. 499 PP	 10 Euro 2003, Fußball-Weltmeisterschaft 
2006 	 4932.499.023	 29,80	 22,80	

J. 500 PP	 10 Euro 2003, 50. Jahrestag 
Volksaufstand  
	 4932.500.023	 29,80	 22,80	

10 Euro 2003, Industrielandschaft Ruhrgebiet 
(J. 501), PP
	 4932.501.023	 29,80        22,80 €

J. 503 PP	 10 Euro 2003, 200. Geburtstag d. 
Architekten Gottfried Semper  
	 4932.503.023		  29,80	

J. 504 PP	 10 Euro 2004, Fußball-Weltmeisterschaft 
2006 - 2. Ausgabe  
	 4932.504.023	 29,80	 24,80	

J. 505 PP	 10 Euro 2004, Bauhaus Dessau  
	 4932.505.023	 29,80	 22,80	

J. 506 PP	 10 Euro 2004, Erweiterung der 
Europäischen Union  
	 4932.506.023	 29,80	 22,80	

J. 507 PP	 10 Euro 2004, Nationalpark Wattenmeer  
	 4932.507.023	 29,80	 22,80	

10 Euro 2004, 200. Geburtstag d. Dichters Eduard 
Mörike (J. 508), PP
	 4932.508.023	 29,80        22,80 €

J. 510 PP	 10 Euro 2004, Europäisches 
Weltraumlabor „Columbus“  
	 4932.510.023	 29,80	 22,80	

J. 511 PP	 10 Euro 2005, Fußball-Weltmeisterschaft 
2006 - 3. Ausgabe  
	 4932.511.023	 29,80	 22,80	

J. 512 PP	 10 Euro 2005, Nationalpark Bayerischer 
Wald 	 4932.512.023	 29,80	 22,80	
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 543 PP	 10 Euro 2009, 400. Jahrestag der 

Keplerschen Gesetze  
	 4932.543.023	 29,80	 27,80	

J. 544 PP	 10 Euro 2009, 100. Jahrestag der 
Internationalen Luftfahrtausstellung ILA  
	 4932.544.023	 29,80	 24,80	

J. 545 PP	 10 Euro 2009, 600. Jahrestag d. 
Universität Leipzig  
	 4932.545.023	 29,80	 27,80	

J. 546 PP	 10 Euro 2009, 100. Jahrestag d. 
Jugendherbergen  
	 4932.546.023	 29,80	 22,80	

J. 548 PP	 10 Euro 2009, 100. Geburtstag von 
Marion Gräfin Dönhoff  
	 4932.548.023	 29,80	 27,80	

J. 550 PP	 10 Euro 2010, 200. Geburtstag von 
Robert Schumann  
	 4932.550.023		  29,80	

J. 551 PP	 10 Euro 2010, 100. Geburtstag von 
Konrad Zuse  
	 4932.551.023	 29,80	 27,80	

J. 553 PP	 10 Euro 2010, 300 Jahre Porzellanher
stellung	 4932.553.023		  29,80	

J. 554 PP	 10 Euro 2010, 20 Jahre Deutsche Einheit 	
	 4932.554.023	 29,80	 27,80	

J. 556 PP	 10 Euro 2010, 175 Jahre Eisenbahn in 
Deutschland  
	 4932.556.023		  29,80	

J. 557 PP	 10 Euro 2010, FIS Alpine Ski-
Weltmeisterschaften  
	 4932.557.023		  34,80	

J. 559 PP	 10 Euro 2011, 200. Geburtstag von Franz 
Liszt 	 4932.559.023	 29,80	 27,80	

J. 560 PP	 10 Euro 2011, 125 Jahre Automobil  
	 4932.560.023	 27,80	 24,80	

J. 563 PP	 10 Euro 2011, 500 Jahre Volksbuch „Till 
Eulenspiegel“  
	 4932.563.023	 27,80	 24,80	

10 Euro 2011, 150 Jahre Entdeckung 
Archaeopteryx (J. 564), PP
	 4932.564.023	 27,80       22,80 €

J. 565 PP	 10 Euro 2011, 100 Jahre Hamburger 
Elbtunnel  
	 4932.565.023	 27,80	 24,80	

J. 569 PP	 10 Euro 2012, 300. Geburtstag Friedrich 
des Großen  
	 4932.569.023	 27,80	 24,80	

J. 570 PP	 10 Euro 2012, 50 Jahre Deutsche 
Welthungerhilfe  
	 4932.570.023	 27,80	 22,80	

J. 573 PP	 10 Euro 2012, 100 Jahre Deutsche 
Nationalbibliothek  
	 4932.573.023	 27,80	 22,80	

J. 580 PP	 10 Euro 2013, 200. Geburtstag von 
Richard Wagner  
	 4932.580.023		  27,80	

J. 583 PP	 10 Euro 2013, 200. Geburtstag von 
Georg Büchner  
	 4932.583.023	 27,80	 24,80	

J. 584 PP	 10 Euro 2013, 125 Jahre Strahlen elektri-
scher Kraft - Heinrich Hertz  
	 4932.584.023	 27,80	 24,80	

Gedenkmünzen PP
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 513 PP	 10 Euro 2005, 200. Todestag Friedrich 

von Schiller  
	 4932.513.023	 29,80	 22,80	

J. 514 PP	 10 Euro 2005, Albert Einstein  
	 4932.514.023	 29,80	 22,80	

J. 515 PP	 10 Euro 2005, 1.200 Jahre Magdeburg  
	 4932.515.023	 29,80	 22,80	

10 Euro 2005, 100. Jahrestag des Friedensnobel
preises an Bertha v. Suttner (J. 517), PP
	 4932.517.023	 29,80       22,80 €

J. 518 PP	 10 Euro 2006, 250. Geburtstag von 
Wolfgang Amadeus Mozart  
	 4932.518.023	 29,80	 22,80	

J. 520 PP	 10 Euro 2006, Fußball-Weltmeisterschaft 
2006 - 4. Ausgabe  
	 4932.520.023	 29,80	 22,80	

J. 521 PP	 10 Euro 2006, 225. Geburtstag von Karl 
Friedrich Schinkel  
	 4932.521.023	 29,80	 22,80	

J. 522 PP	 10 Euro 2006, 800 Jahre Dresden  
	 4932.522.023	 29,80	 22,80	

J. 523 PP	 10 Euro 2006, 650 Jahre Städtehanse  
	 4932.523.023	 29,80	 22,80	

J. 525 PP	 10 Euro 2007, 50 Jahre Bundesland 
Saarland 4932.525.023	 29,80	 22,80	

J. 527 PP	 10 Euro 2007, 50. Jahrestag der 
Unterzeichnung d. Römischen Verträge  
	 4932.527.023	 29,80	 22,80	

J. 529 PP	 10 Euro 2007, 175. Geburtstag von 
Wilhelm Busch  
	 4932.529.023	 29,80	 22,80	

J. 530 PP	 10 Euro 2007, 50 J. Deutsche Bundes
bank 	 4932.530.023	 29,80	 22,80	

J. 532 PP	 10 Euro 2007, 800. Geburtstag d. heili-
gen Elisabeth von Thüringen  
	 4932.532.023	 29,80	 22,80	

J. 533 PP	 10 Euro 2008, 200. Geburtstag von Carl 
Spitzweg  
	 4932.533.023	 29,80	 27,80	

J. 535 PP	 10 Euro 2008, 150. Geburtstag d. 
Physikers Max Planck  
	 4932.535.023	 29,80	 24,80	

10 Euro 2008, 125. Geburtstag von Franz Kafka 
(J. 536), PP
	 4932.536.023	 29,80       22,80 €

J. 537 PP	 10 Euro 2008, 50. Jahrestag „Gorch 
Fock“ 	 4932.537.023	 29,80	 22,80	

J. 539 PP	 10 Euro 2008, Himmelsscheibe von 
Nebra 	 4932.539.023	 29,80	 27,80	

J. 542 PP	 10 Euro 2009, IAAF-Leichtathletik-
Weltmeisterschaft  
	 4932.542.023		  69,80	

10 Euro 2012, 150. Geburtstag von Gerhart 
Hauptmann (J. 575), PP
	 4932.575.023	 27,80         22,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
J. 587 PP	 10 Euro 2014, 250. Geburtstag von 

Johann Gottfried Schadow  
	 4932.587.023		  27,80	

J. 588 PP	 10 Euro 2014, 150. Geburtstag von 
Richard Strauss  
	 4932.588.023	 27,80	 24,80	

J. 590 PP	 10 Euro 2014, 600 Jahre Konstanzer 
Konzil 	 4932.590.023	 27,80	 24,80	

J. 592 PP	 10 Euro 2014, 300 Jahre Fahrenheit-
Skala 	 4932.592.023	 27,80	 24,80	

J. 596 PP	 10 Euro 2015, 200. Geburtstag von Otto 
von Bismarck  
	 4932.596.023		  27,80	

J. 597 PP	 10 Euro 2015, 150 Jahre Deutsche 
Gesellschaft zur Rettung Schiffsbrüchiger  
	 4932.597.023		  27,80	

J. 600 PP	 10 Euro 2015, 500. Geburtstag von 
Lucas Cranach dem Jüngeren  
	 4932.600.023		  27,80	

10 Euro Gedenkmünzen PP Blister

Komplett-Kollektion der offiziellen 10 Euro 
Gedenkmünzensätze im Oiginalblister von 2002-
2015. Insgesamt 14 Blister mit 76 Münzen in der 
höchsten Prägequalität „Polierte Platte“ 
(2002-15), PP
	 4933.2002.023	             1.980,- €

2002 PP	 10 Euro 2002, offizieller 
Gedenkmünzensatz mit allen fünf 
Ausgaben des Jahres (J.Nr. 490-492, 
495, 496) im Originalblister  
	 4933.2002.013	 199,-	 189,-	

2003 PP	 10 Euro 2003, offizieller 
Gedenkmünzensatz mit allen sechs 
Ausgaben des Jahres (J.Nr. 497-501, 
503) im Originalblister  
	 4933.2003.013	 149,-	 139,-	

2005 PP	 10 Euro 2005, offizieller 
Gedenkmünzensatz mit allen sechs 
Ausgaben des Jahres (J.Nr. 511-515, 
517) im Originalblister  
	 4933.2005.013		  149,-	

komplett kaufen
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2014 PP	 10 Euro 2014, offizieller 

Gedenkmünzensatz mit allen fünf 
Ausgaben des Jahres (J.Nr. 585, 587, 
588, 590, 592) im Originalblister  
	 4933.2014.013	 119,-	 98,-	

2015 PP	 10 Euro 2015, offizieller 
Gedenkmünzensatz mit allen fünf 
Ausgaben des Jahres (J.Nr. 595-597, 
599, 600) im Originalblister  
	 4933.2015.013	 119,-	 109,-	

2020 PP	 10 Euro 2020 „An Land“ in spiegelglanz/ 
Polierte Platte. Gedenkmünzen mit trans- 
parentem Polymer-Ring, alle 5 Präge- 
buchstaben A-J komplett im Originalblister  
	 4933.2020.013	 198,-	 179,-	

2020 PP	 10 Euro 2020 „An Land“ in spiegel-
glanz/ Polierte Platte. Gedenkmünzen 
mit transparentem Polymer-Ring im 
Originalblister. Prägebuchstabe unserer 
Wahl 	 4933.2020.023	 49,80	 38,90	

20 Euro Gedenkmünzen St
2016 st	 20 Euro 2016 „Rotkäppchen“  

	 4950.2016.013		  29,80	
2016 st	 20 Euro 2016 „Nelly Sachs“  

	 4950.2016.023		  29,80	
2016 st	 20 Euro 2016 „200. Geburtstag Ernst 

Litfaß“ 	 4950.2016.033		  29,80	
2016 st	 20 Euro 2016 „175 Jahre 

Deutschlandlied“  
	 4950.2016.053		  29,90	

2016 st	 20 Euro 2016 „Otto Dix“  
	 4950.2016.073		  29,90	

2017 st	 20 Euro 2017 „Bremer Stadtmusikanten“  
	 4950.2017.013		  29,90	

2017 st	 20 Euro 2017 „500 Jahre Reformation“  
	 4950.2017.033		  29,90	

20 Euro 2017 „Deutsche Sporthilfe“ (2017), st
	 4950.2017.053	              29,80 €

2017 st	 20 Euro 2017 „Laufmaschine von Karl 
Drais“ 	 4950.2017.073		  27,80	

2017 st	 20 Euro 2017 „Johann Joachim 
Winckelmann“  
	 4950.2017.093		  27,80	

2018 st	 20 Euro 2018 „Froschkönig“  
	 4950.2018.013	 29,80	 27,80	

2018 st	 20 Euro 2018 „275 Jahre Leipziger 
Gewandhausorchester“  
	 4950.2018.033		  28,80	

20 Euro 2018 „800 Jahre Rostock“ (2018), st
	 4950.2018.053	                   27,80 €

2018 st	 20 Euro 2018 „150. Geburtstag Peter 
Behrens“  
	 4950.2018.073		  27,80	

10 Euro 2004, offizieller Gedenkmünzensatz mit 
allen sechs Ausgaben des Jahres 
(J.Nr. 504-508, 510) im Originalblister (2004), PP
	 4933.2004.013	 149,-         139,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2006 PP	 10 Euro 2006, offizieller Gedenkmünzen

satz mit allen fünf Ausgaben des Jahres 
(J.Nr. 518, 520-523) im Originalblister  
	 4933.2006.013		  139,-	

2007 PP	 10 Euro 2007, offizieller 
Gedenkmünzensatz mit allen fünf 
Ausgaben des Jahres (J.Nr. 525, 527, 
529, 530, 532) im Originalblister  
	 4933.2007.013		  139,-	

2008 PP	 10 Euro 2008, offizieller 
Gedenkmünzensatz mit allen fünf 
Ausgaben des Jahres (J.Nr. 533, 535-
537, 539) im Originalblister  
	 4933.2008.013	 139,-	 129,-	

2009 PP	 10 Euro 2009, offizieller 
Gedenkmünzensatz mit allen sechs 
Ausgaben des Jahres (J.Nr. 542-546, 
548) im Originalblister  
	 4933.2009.013		  169,-	

10 Euro 2010, offizieller Gedenkmünzensatz mit 
allen sechs Ausgaben des Jahres (J.Nr. 550, 551, 
553, 554, 556, 557) im Originalblister (2010), PP
	 4933.2010.013	 159,-       149,- €

2011 PP	 10 Euro 2011, offizieller 
Gedenkmünzensatz mit allen sechs 
Ausgaben des Jahres (J.Nr. 559-561, 
563-565) im Originalblister  
	 4933.2011.013		  159,-	

2012 PP	 10 Euro 2012, offizieller 
Gedenkmünzensatz mit allen fünf 
Ausgaben des Jahres (J.Nr. 569-571, 
573, 575) im Originalblister  
	 4933.2012.013	 139,-	 129,-	

10 Euro 2013, offizieller Gedenkmünzensatz mit 
allen fünf Ausgaben des Jahres (J.Nr. 578-580, 
583, 584) im Originalblister (2013), PP
	 4933.2013.013	 129,-      119,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2018 st	 20 Euro 2018  

„100. Geburtstag Ernst Otto Fischer“  
	 4950.2018.093		  27,80	

2019 st	 20 Euro 2019  
„100 Jahre Frauenwahlrecht“  
	 4950.2019.013		  25,80	

2019 st	 20 Euro 2019 „100 Jahre Bauhaus“  
	 4950.2019.033		  25,80	

2019 st	 20 Euro 2019  
„Das tapfere Schneiderlein“  
	 4950.2019.053		  25,80	

2019 st	 20 Euro 2019 „100 Jahre Weimarer 
Verfassung“, die erste deutsche 
Farbmünze  
	 4950.2019.073		  25,80	

2019 st	 20 Euro 2019 „250. Geburtstag 
Alexander von Humboldt“  
	 4950.2019.023		  25,80	

20 Euro 2021 „Die Sendung mit der Maus“ 
3. Farbmünze (2021), st
	 4950.2021.013	                29,80 €

2021 st	 20 Euro 2021 „Frau Holle“  
	 4950.2021.023		  25,80	

2021 st	 20 Euro 2021 „100. Geburtstag Sophie 
Scholl“ 	 4950.2021.033		  25,80	

20 Euro 2021 „200. Geburtstag Sebastian Kneipp“ 
(2021), st
	 4950.2021.043	                25,80 €

2021 st	 20 Euro 2021 „Fußball EM 2020/21“  
	 4950.2021.053		  25,80	

20 Euro Gedenkmünzen PP
2016 PP	 20 Euro 2016, offizieller 

Gedenkmünzensatz mit allen fünf 
Ausgaben des Jahres in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im Blister  
	 4952.2016.113	 209,-	 198,-	

20 Euro 2016 „Rotkäppchen“ in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im Blister (2016), 
PP
	 4952.2016.093	             44,80 €

2016 PP	 20 Euro 2016 „Nelly Sachs“ in der höch-
sten Prägequalität „Polierte Platte“ im 
Blister 	 4952.2016.103		  44,80	
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20 Euro 2018 „800 Jahre Rostock“ in der höch-
sten Prägequalität „Polierte Platte“ im Blister 
(2018), PP
	 4952.2018.063	                  42,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2018 PP	 20 Euro 2018 „100. Geburtstag 

Ernst Otto Fischer“ in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im Blister  
	 4952.2018.103		  42,80	

2019 PP	 20 Euro 2019 „100 Jahre 
Frauenwahlrecht“ in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im Blister  
	 4952.2019.023		  42,80	

2019 PP	 20 Euro 2019 „100 Jahre Bauhaus“ in 
der höchsten Prägequalität „Polierte 
Platte“ im Blister  
	 4952.2019.043		  39,80	

2019 PP	 20 Euro 2019 „Das tapfere Schneiderlein“ 
in der höchsten Prägequalität „Polierte 
Platte“ im Blister  
	 4952.2019.063		  42,80	

20 Euro 2019 „100 Jahre Weimarer Verfassung“ 
die erste deutsche Farbmünze in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im Blister (2019), PP
	 4952.2019.033	                     49,80 €

2019 PP	 20 Euro 2019 „250. Geburtstag 
Alexander von Humboldt“ in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im Blister  
	 4952.2019.013		  44,80	

2020 PP	 20 Euro 2020 „900 Jahre Freiburg“ in der 
höchsten Prägequalität „Polierte Platte“ 
im Blister  
	 4952.2020.043		  42,80	

25 Euro Gedenkmünzen

25 Euro 2015 „Deutsche Einheit“ in Silber (2015), 
st
	 4960.2015.043	 49,80      44,80 €

2015 PP	 25 Euro 2015 „Deutsche Einheit“ in der 
höchsten Prägequalität „Polierte Platte“ 
im Blister, Silber  
	 4960.2015.093		  59,80	

20 Euro Gedenkmünzen PP
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2016 PP	 20 Euro 2016 „200. Geburtstag Ernst 

Litfaß“ in der höchsten Prägequalität 
„Polierte Platte“ im Blister  
	 4952.2016.043		  44,90	

2016 PP	 20 Euro 2016 „175 Jahre 
Deutschlandlied“ in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im Blister  
	 4952.2016.063		  44,80	

20 Euro 2016 „Otto Dix“ in der höchsten Präge-
qualität „Polierte Platte“ im Blister (2016), PP
	 4952.2016.083	 44,80      42,80 €

2017 PP	 20 Euro 2017, offizieller 
Gedenkmünzensatz mit allen fünf 
Ausgaben des Jahres in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im Blister  
	 4952.2017.013		  209,-	

2017 PP	 20 Euro 2017 „Bremer Stadtmusikanten“ 
in der höchsten Prägequalität „Polierte 
Platte“ im Blister  
	 4952.2017.023		  44,80	

2017 PP	 20 Euro 2017 „500 Jahre Reformation“ 
in der höchsten Prägequalität „Polierte 
Platte“ im Blister  
	 4952.2017.043		  44,80	

2017 PP	 20 Euro 2017 „Deutsche Sporthilfe“ in 
der höchsten Prägequalität „Polierte 
Platte“ im Blister  
	 4952.2017.063	 44,80	 42,80	

2017 PP	 20 Euro 2017 „Laufmaschine von Karl 
Drais“ in der höchsten Prägequalität 
„Polierte Platte“ im Blister  
	 4952.2017.083		  44,80	

20 Euro 2017 „Johann Joachim Winckelmann“ in 
der höchsten Prägequalität „Polierte Platte“ im 
Blister (2017), PP
	 4952.2017.103	               44,80 €

2018 PP	 20 Euro 2018, offizieller 
Gedenkmünzensatz mit allen fünf 
Ausgaben des Jahres in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im Blister  
	 4952.2018.013		  209,-	

2018 PP	 20 Euro 2018 „Froschkönig“ in der höch-
sten Prägequalität „Polierte Platte“ im 
Blister 	 4952.2018.023	 44,80	 42,80	

2018 PP	 20 Euro 2018 „275 Jahre Leipziger 
Gewandhausorchester“ in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im Blister  
	 4952.2018.043	 44,80	 42,80	

2018 PP	 20 Euro 2018 „150. Geburtstag Peter 
Behrens“ in der höchsten Prägequalität 
„Polierte Platte“ im Blister  
	 4952.2018.083		  42,80	

Numisblätter

Komplett-Sammlung der amtlichen Numisblätter 
der DM-Zeit von 1997-2001 (Blatt-Nr. 1/97-3/01), 
insgesamt 17 Ausgaben mit dem seltenen Blatt 
Nr. 1 „Philipp Melanchton“ (1-17), 
	 4980.1.043	 398,-         298,- €

 Kat.Nr.		  Best.Nr.	 Preis
1-3 b 	 Jahrgang 1997 komplett mit dem 

gesuchten Melanchtonblatt  
	 4980.1.023		  219,-	

10 DM 500. Geburtstag Melanchton (1/97) (1), 
	 4980.1.013	 169,-        98,- €

1 	 10 DM 500. Geburtstag Melanchton 
(1/97) mit dem Plattenfehler „Schwarzer 
Punkt unter der Augenbraue“ im Feld 4 
des Zehnerblocks. Gesuchte Rarität!  
	 4980.1.053		  189,-	

3 b 	 10 DM Heinrich Heine-Kleinbogen ohne 
Runenzeichen (3/97)  
	 4980.3.023		  24,80	

4 	 10 DM Westfälischer Frieden (1/98)  
	 4980.4.013	 23,80	 19,80	

5 	 10 DM Hildegard von Bingen (2/98)  
	 4980.5.013		  23,80	

6 	 10 DM 50 Jahre Deutsche Mark (3/98)  
	 4980.6.013		  34,80	

7 	 10 DM Franckesche Stiftungen (4/98)  
	 4980.7.013	 19,80	 16,80	

8-10 	 Jahrgang 1999 komplett (1-3/99)  
	 4980.8.023	 49,80	 39,80	

8 	 10 DM 50 Jahre Grundgesetz (1/99)  
	 4980.8.013		  23,80	

9 	 10 DM 50 Jahre SOS Kinderdörfer (2/99)  
	 4980.9.013	 16,80	 14,80	

10 	 10 DM 250. Geburtstag Goethe/Weimar 
Kulturstadt Europas (3/99)  
	 4980.10.013		  14,80	

11 	 10 DM Expo 2000 (2/2000)  
	 4980.11.013	 14,80	 12,80	

12 	 10 DM Kaiser Karl der Große (1/2000)  
	 4980.12.013	 15,80	 13,80	

13 	 10 DM Johann Sebastian Bach (3/2000)  
	 4980.13.013		  14,80	

14 	 10 Jahre Deutsche Einheit (4/2000)  
	 4980.14.013		  16,80	

15 	 10 DM Albert Gustav Lortzing (1/2001)  
	 4980.15.013		  16,80	

16 	 10 DM 750 Jahre Katharinenkloster 
(2/2001)	4980.16.013	 16,80	 14,80	

17 	 10 DM 50 Jahre 
Bundesverfassungsgericht (3/2001)  
	 4980.17.013	 14,80	 12,80	

Preis-Tipp!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
35 	 10 Euro Fußball-Weltmeisterschaft 2006 

- 3. Ausgabe  
	 4980.35.013		  19,80	

36 	 10 Euro Nationalpark Bayerischer Wald  
(1/2005)  
	 4980.36.013		  19,80	

37 	 10 Euro Friedrich von Schiller (2/2005)  
	 4980.37.013		  19,80	

38 	 10 Euro Albert Einstein (3/2005)  
	 4980.38.013		  19,80	

39 	 10 Euro 1200 Jahre Magdeburg (4/2005) 	
	 4980.39.013		  19,80	

40 	 10 Euro Bertha von Suttner (5/2005)  
	 4980.40.013		  19,80	

41-45 	 Jahrgang 2006 komplett (1-4/2006) 
mit der Sonderausgabe zur Fußball-
Weltmeisterschaft  
	 4980.41.013		  89,80	

41 	 10 Euro Mozart (1/2006)  
	 4980.41.023		  19,80	

42 	 10 Euro Fussball-WM - 4. Ausgabe  
	 4980.42.013		  19,80	

43 	 10 Euro Schinkel (2/2006)  
	 4980.43.013		  19,80	

44 	 10 Euro 800 J. Dresden (3/2006)  
	 4980.44.013		  19,80	

45 	 10 Euro Städtehanse (4/2006)  
	 4980.45.013		  19,80	

46-50 	 Jahrgang 2007 komplett (1-5/2007)  
	 4980.46.013		  89,80	

46 	 10 Euro 50 Jahre Saarland (1/2007)  
	 4980.46.023		  19,80	

47 	 10 Euro Römische Verträge (2/2007)  
	 4980.47.013		  19,80	

48 	 10 Euro Wilhelm Busch (3/2007)  
	 4980.48.013		  19,80	

49 	 10 Euro 50 Jahre Bundesbank (4/2007)  
	 4980.49.013		  19,80	

50 	 10 Euro Elisabeth v. Thüringen (5/2007)  
	 4980.50.013		  19,80	

Jahrgang 2008 komplett (1-5/2008) (51-55), 
	 4980.51.013	             89,80 €

51 	 10 Euro 200. Geburtstag Carl Spitzweg  
(1/2008)	4980.51.023		  19,80	

52 	 10 Euro 150. Geburtstag Max Planck  
(2/2008)	4980.52.013		  19,80	

53 	 10 Euro 125. Geburtstag Franz Kafka  
(3/2008)  
	 4980.53.013		  19,80	

54 	 10 Euro 50 Jahre Gorch Fock (4/2008)  
	 4980.54.013		  19,80	

55 	 10 Euro Himmelsscheibe von Nebra  
(5/2008)  
	 4980.55.013		  19,80	

56-61 	 Jahrgang 2009 komplett (1-6/2009)  
	 4980.56.013		  98,90	

56 	 10 Euro IAAF Leichtathletik WM Berlin 
2009 (1/2009)  
	 4980.56.023		  19,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
18-22 	 Jahrgang 2002 komplett (1-5/2002)  

	 4980.18.023		  89,90	
18 	 10 Euro Währungsunion - Einführung 

des Euro (1/2002)  
	 4980.18.013		  19,80	

19 	 10 Euro 100 Jahre U-Bahn (2/2002)  
	 4980.19.013		  19,80	

10 Euro Documenta (3/2002) 
(20), 
	 4980.20.013        19,80 €

21 	 10 Euro Berliner Museumsinsel (4/2002)  
	 4980.21.013		  19,80	

22 	 10 Euro 50 Jahre Deutsches Fernsehen 
(5/2002)	4980.22.013		  19,80	

23-28 	 Jahrgang 2003 komplett (1-6/2003) 
mit der Sonderausgabe zur Fußball-
Weltmeisterschaft  
	 4980.23.023		  109,-	

23 	 10 Euro 100 Jahre Deutsches Museum 
München (1/2003)  
	 4980.23.013		  19,80	

24 	 10 Euro Justus von Liebig (2/2003)  
	 4980.24.013		  19,80	

25 	 10 Euro Fußball-Weltmeisterschaft 2006 
-1. Ausgabe (4/2003)  
	 4980.25.013		  19,80	

26 	 10 Euro 50. Jahrestag des 
Volksaufstandes (3/2003)  
	 4980.26.013		  19,80	

27 	 10 Euro Industrielandschaft Ruhrgebiet  
(5/2003)	4980.27.013		  19,80	

28 	 10 Euro Gottfried von Semper (6/2003)  
	 4980.28.013		  19,80	

29-34 	 Jahrgang 2004 komplett (1-5/2004) 
mit der Sonderausgabe zur Fußball-
Weltmeisterschaft  
	 4980.29.023	 99,80	 94,80	

29 	 10 Euro Fußball-Weltmeisterschaft 2006 
-2. Ausgabe  
	 4980.29.013		  19,80	

30 	 10 Euro Bauhaus Dessau (1/2004)  
	 4980.30.013		  19,80	

31 	 10 Euro EU-Erweiterung (2/2004)  
	 4980.31.013		  19,80	

32 	 10 Euro Nationalpark Wattenmeer  
(3/2004)	4980.32.013		  19,80	

33 	 10 Euro Eduard Mörike (4/2004)  
	 4980.33.013		  19,80	

34 	 10 Euro Raumstation ISS (5/2004)  
	 4980.34.013		  19,80	

Jahrgang 2005 komplett (1-5/2005) mit der Sonder- 
ausgabe zur Fußball-Weltmeisterschaft (35-40), 
	 4980.35.023	 99,80       94,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
57 	 10 Euro 400 Jahre Kepplersche Gesetze  

(2/2009)  
	 4980.57.013		  19,80	

58 	 10 Euro 100 Jahre Internationale 
Luftfahrtausstellung (3/2009)  
	 4980.58.013		  19,80	

59 	 10 Euro 600 Jahre Universität Leipzig  
(4/2009)  
	 4980.59.013		  19,80	

60 	 10 Euro 100 Jahre Jugendherbergen  
(5/2009)  
	 4980.60.013		  19,80	

61 	 10 Euro 100. Geburtstag Marion Gräfin 
Dönhoff (6/2009)  
	 4980.61.013		  19,80	

62-67 	 Jahrgang 2010 komplett (1-6/2010)  
	 4980.62.013		  9,-	

62 	 10 Euro 200. Geburtstag Robert 
Schumann (1/2010)  
	 4980.62.023		  19,80	

63 	 10 Euro 100. Geburtstag Konrad Zuse  
(2/2010)  
	 4980.63.013		  19,80	

64 	 10 Euro 300 Jahre Porzellanherstellung 
in Deutschland (3/2010)  
	 4980.64.013		  19,80	

65 	 10 Euro 20 Jahre Deutsche Einheit  
(4/2010)  
	 4980.65.013		  19,80	

67 	 10 Euro Alpine Ski-WM (6/2010)  
	 4980.67.013		  19,80	

Jahrgang 2011 komplett (1-6/2011) (68-73), 
	 4980.68.013	            109,- €

68 	 10 Euro 200. Geburtstag von Franz Liszt  
(1/2011)  
	 4980.68.023		  19,80	

69 	 10 Euro 125 Jahre Automobil (2/2011)  
	 4980.69.013		  19,80	

70 	 10 Euro Frauenfußball WM 2011 (3/2011)  
	 4980.70.013		  19,80	

71 	 10 Euro 500 Jahre Till Eulenspiegel  
(4/2011)  
	 4980.71.013		  19,80	

72 	 10 Euro 150. Jahrestag der Entdeckung 
des Urvogels Archaeopteryx (5/2011)  
	 4980.72.013		  19,80	

73 	 10 Euro 100 Jahre Hamburger Elbtunnel 
(6/2011)  
	 4980.73.013		  19,80	

74-78 	 Jahrgang 2012 komplett (1-5/2012)  
	 4980.74.013		  89,90	

74 	 10 Euro 300. Geburtstag von Friedrich II. 
(1/2012)  
	 4980.74.023		  19,80	

75 	 10 Euro 50 Jahre Deutsche 
Welthungerhilfe (2/2012)  
	 4980.75.013		  19,80	

76 	 10 Euro 200 Jahre Grimms Märchen 
(3/2012)  
	 4980.76.013		  19,80	
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Jahrgang 2014 komplett (1-5/2014) (84-88), 
	 4980.84.023	             89,90 €

81 	 10 Euro 200. Geburtstag von Richard 
Wagner (3/2013)  

Numisblätter
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
77 	 10 Euro 100 Jahre Deutsche 

Nationalbibliothek (4/2012)  
	 4980.77.013		  19,80	

78 	 10 Euro 150. Geburtstag von Gerhart 
Hauptmann (5/2012)  
	 4980.78.013		  19,80	

79-83 	 Jahrgang 2013 komplett (1-5/2013)  
	 4980.79.023		  89,90	

79 	 10 Euro Grimms Märchen 
Schneewittchen (1/2013)  
	 4980.79.013		  19,80	

80 	 10 Euro 150 Jahre Rotes Kreuz (2/2013)  
	 4980.80.013		  19,80	

	 4980.81.013		  19,80	
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
82  	 10 Euro 200. Geburtstag von Georg  
	 Büchner(4/2013)               
		  4980.82.013                     19,80	
85 	 10 Euro 250. Geburtstag von Johann 

Gottfried Schadow (2/2014)  
	 4980.85.013		  19,80	

86 	 10 Euro 150. Geburtstag von Richard 
Strauss (3/2014)  
	 4980.86.013		  19,80	

88 	 10 Euro 300 Jahre Fahrenheit-
Temperaturskala (5/2014)  
	 4980.88.013		  19,80	

92 	 10 Euro 100 Jahre Leipzig (4/2015)  
	 4980.92.013		  19,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 2965 vz/st 20 Schilling 1984, Schloss 

Grafenegg Niederösterreich  
(ANK 4/Schön 160)  
	 5145.1984.013		  6,80	

20 Schilling 1985, 200 Jahre Diözese Linz Ober
österreich (ANK 5/Schön 165) (KM 2970), vz/st
	 5145.1985.013	          6,80 €

KM 2975 vz/st 20 Schilling 1986, 800 Jahre 
Georgenberger Handfeste Steiermark 
(ANK 6/Schön 170)  
	 5145.1986.013		  6,80	

KM 2980 vz/st 20 Schilling 1987, 300. Jahrestag 
des Regierungsantritts von Erzbischof 
Johann Ernst von Thun-Hohenstein 
Salzburg (ANK 7/Schön 175)  
	 5145.1987.013		  6,80	

KM 2988 vz/st 20 Schilling 1989, 180. Jahrestag 
des Tiroler Freiheitskampfes Tirol  
(ANK 8/Schön 182)  
	 5145.1989.013		  6,80	

KM 2995 vz/st 20 Schilling 1991, 200. Geburtstag 
von Franz Grillparzer Wien  
(ANK 10/Schön 192)  
	 5145.1991.013		  6,80	

KM 3016 vz/st 20 Schilling 1994, 800 Jahre 
Münzstätte Wien (ANK 11/213)  
	 5145.1994.013		  6,80	

20 Schilling PP/hgh
KM 2946 PP 20 Schilling 1980-81, Männergruppe 

(ANK 1/Schön 145)  
	 5146.1980.013	 11,80	 9,80	

KM 2955 PP 20 Schilling 1982, 250. Geburtstag von 
Joseph Haydn (ANK 2/Schön 152)  
	 5146.1982.013		  11,80	

KM 2965 PP 20 Schilling 1984, Schloss 
 Grafenegg Niederösterreich  
(ANK 4/Schön 160)  
	 5146.1984.013		  11,80	

2 Schilling

Doppel-Schilling komplett. Kollektion der 2 
Schilling-Gedenkmünzen von 1928-37 mit allen 
gesuchten Ausgaben. Insgesamt 10 Münzen. 
(KM 2843-59), vz/st
	 5140.1928.023	 219,-       189,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 2844 vz/st 2 Schilling 1929, 100. Geburtstag 

von Theodor Billroth (ANK 24/Schön 48) 
	 5140.1929.013		  16,80	

KM 2845 vz/st 2 Schilling 1930, 700. Todestag von 
Walther von der Vogelweide (ANK 25/
Schön 49)  
	 5140.1930.013		  11,80	

KM 2847 vz/st 2 Schilling 1931, 175. Geburtstag 
von Wolfgang Amadeus Mozart (ANK 26/
Schön 50)  
	 5140.1931.013		  29,80	

KM 2859 vz/st 2 Schilling 1937, 200. Jahrestag 
der Vollendung der Karlskirche zu Wien 
(ANK 32/Schön 62)  
	 5140.1937.013		  19,80	

20 Schilling

20 Schilling 1980-81, Männergruppe (ANK 1/
Schön 145) (KM 2946), vz/st
	 5145.1980.013	 6,80        5,80 €

KM 2955 vz/st 20 Schilling 1982, 250. Geburtstag 
von Joseph Haydn (ANK 2/Schön 152)  
	 5145.1982.013		  6,80	

KM 2960 vz/st 20 Schilling 1983, Burg 
Hochosterwitz Kärnten (ANK 3/Schön 
155) 	 5145.1983.013		  6,80	

25 Schilling

25 Schilling komplett. Kollektion aller 25 Schilling 
Gedenkmünzen von 1955-73, insgesamt 19 
Münzen. (KM 2880-2915), vz/st
	 5150.1955.023	 198,-       189,- €

25 Schilling 1955, Wiedereröffnung der 
Bundestheater (ANK 1/Schön 73) (KM 2880), vz/st
	 5150.1955.013	                  16,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 2881 vz/st 25 Schilling 1956, 200. Geburtstag 

von Wolfgang Amadeus Mozart (ANK 2/
Schön 74)  
	 5150.1956.013		  10,80	

KM 2883 vz/st 25 Schilling 1957, 800 Jahre 
Mariazell (ANK 3/Schön 75)  
	 5150.1957.013	 10,80	 9,80	

KM 2884 vz/st 25 Schilling 1958, 100. Geburtstag 
von Carl Auer von Welsbach (ANK 4/
Schön 80)  
	 5150.1958.013		  10,80	

KM 2887 vz/st 25 Schilling 1959, Erzherzog Johann  
(ANK 5/Schön 82)  
	 5150.1959.013		  10,80	

KM 2890 vz/st 25 Schilling 1960, Kärntner 
Volksabstimmung (ANK 6/Schön 83)  
	 5150.1960.013		  10,80	

KM 2891 vz/st 25 Schilling 1961, 40 Jahre 
Burgenland (ANK 7/Schön 84)  
	 5150.1961.013	 13,80	 7,80	

KM 2893 vz/st 25 Schilling 1963, Prinz Eugen von 
Savoyen (ANK 9/Schön 86)  
	 5150.1963.013		  10,80	

Österreich

komplett kaufen
& sparenkomplett kaufen

& sparen



Österreich

Österreich 127	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 2895.1 PP 25 Schilling 1964, Franz Grillparzer  

(ANK 10/Schön 89)  
	 5151.1964.013		  19,80	

KM 2899 PP 25 Schilling 1966, Ferdinand Raimund  
(ANK 12/Schön 93)  
	 5151.1966.013		  39,80	

KM 2901 PP 25 Schilling 1967, Maria Theresia  
(ANK 13/Schön 94)  
	 5151.1967.013		  29,80	

KM 2905 PP 25 Schilling 1969, Peter Rosegger  
(ANK 15/Schön 100)  
	 5151.1969.013		  16,80	

KM 2910 PP 25 Schilling 1971, Wiener Börse  
(ANK 17/Schön 104)  
	 5151.1971.013		  16,80	

KM 2912 PP 25 Schilling 1972, Carl Michael Ziehrer  
(ANK 18/Schön 107)  
	 5151.1972.013		  16,80	

KM 2915 PP 25 Schilling 1973, Max Reinhardt  
(ANK 19/Schön 110)  
	 5151.1973.013		  16,80	

50 Schilling

50 Schilling komplett. Kollektion aller insgesamt 
20 Silbergedenkmünzen von 1959-78 (ohne 
beleuchtetes Parlament) (KM 2888-2937), vz/st
	 5155.1959.023	 349,-       289,- €

KM 2888 vz/st 50 Schilling 1959, 150. Jahrestag 
des Tiroler Freiheitskampfes  
(ANK 1/Schön 81)  
	 5155.1959.013		  19,80	

KM 2894 vz/st 50 Schilling 1963, 600 Jahre Tirol bei 
Österreich (ANK 2/Schön 87)  
	 5155.1963.013	 19,80	 16,80	

KM 2896 vz/st 50 Schilling 1964, IX. Olympische 
Winterspiele in Innsbruck (ANK 3/Schön 
88) 	 5155.1964.013	 19,80	 16,80	

KM 2898 vz/st 50 Schilling 1965, 600 Jahre 
Universität Wien (ANK 4/Schön 90)  
	 5155.1965.013		  19,80	

KM 2900 vz/st 50 Schilling 1966, 150 Jahre 
Österreichische Nationalbank  
(ANK 5/Schön 92)  
	 5155.1966.013		  19,80	

KM 2902 vz/st 50 Schilling 1967, 100 Jahre 
Donauwalzer von Johann Strauß  
(ANK 6/Schön 95)  
	 5155.1967.013		  19,80	

KM 2904.1 vz/st 50 Schilling 1968, 50 Jahre 
Republik Österreich (ANK 7/Schön 96)  
	 5155.1968.013		  19,80	

KM 2904.2 st 50 Schilling 1968, 50 Jahre Republik 
Österreich in der Fehlprägung „beleuch-
tetes Parlament“ (ANK 7 I/Schön 96)  
	 5155.1968.023	 98,90	 84,90	

KM 2906 vz/st 50 Schilling 1969, 450. Todestag von 
Kaiser Maximilian I. (ANK 8/Schön 99)  
	 5155.1969.013		  19,80	

KM 2908 vz/st 50 Schilling 1970, 300 Jahre 
Universität Innsbruck (ANK 9/Schön 102) 	
	 5155.1970.013	 19,80	 16,80	

25 Schilling 1962, Anton Bruckner 
(ANK 8/Schön 85) (KM 2892), vz/st
	 5150.1962.013	              10,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 2895.1 vz/st 25 Schilling 1964, Franz Grillparzer  

(ANK 10/Schön 89)  
	 5150.1964.013		  10,80	

KM 2897 vz/st 25 Schilling 1965, 150 Jahre 
Technische Hochschule Wien (Prechtl)  
(ANK 11/Schön 91)  
	 5150.1965.013		  10,80	

KM 2899 vz/st 25 Schilling 1966, Ferdinand 
Raimund (ANK 12/Schön 93)  
	 5150.1966.013		  10,80	

KM 2901 vz/st 25 Schilling 1967, Maria Theresia  
(ANK 13/Schön 94)  
	 5150.1967.013		  10,80	

KM 2903 vz/st 25 Schilling 1968, Lukas von 
Hildebrandt (ANK 14/Schön 97)  
	 5150.1968.013	 11,80	 9,80	

KM 2905 vz/st 25 Schilling 1969, Peter Rosegger  
(ANK 15/Schön 100)  
	 5150.1969.013		  12,50	

KM 2907 vz/st 25 Schilling 1970, Franz Lehár  
(ANK 16/Schön 101)  
	 5150.1970.013	 11,80	 9,80	

25 Schilling 1971, Wiener Börse 
(ANK 17/Schön 104) (KM 2910), vz/st
	 5150.1971.013	                 10,80 €

KM 2912 vz/st 25 Schilling 1972, Carl Michael 
Ziehrer (ANK 18/Schön 107)  
	 5150.1972.013		  10,80	

KM 2915 vz/st 25 Schilling 1973, Max Reinhardt  
(ANK 19/Schön 110)  
	 5150.1973.013		  10,80	

25 Schilling PP
KM 2881 PP 25 Schilling 1956, 200. Geburtstag von 

Wolfgang Amadeus Mozart. Nur 1.500 
Ex. (ANK 2/Schön 74)  
	 5151.1956.013		  298,-	

KM 2891 PP 25 Schilling 1961, 40 Jahre Burgen-
land. Nur 1.200 Ex. (ANK 7/Schön 84) 			
	 5151.1961.013		  189,-	

25 Schilling 1962, Anton Bruckner. Nur 3.000 Ex. 
(ANK 8/Schön 85) (KM 2892), PP
	 5151.1962.013	 119,-           98,- €

KM 2893 PP 25 Schilling 1963, Prinz Eugen von 
Savoyen (ANK 9/Schön 86)  
	 5151.1963.013		  79,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 2909 vz/st 50 Schilling 1970, 100. Geburtstag 

von Karl Renner (ANK 10/Schön 103)  
	 5155.1970.023		  19,80	

KM 2911 vz/st 50 Schilling 1971, 80. Geburtstag 
von Julius Raab (ANK 11/Schön 105)  
	 5155.1971.013		  19,80	

KM 2913 vz/st 50 Schilling 1972, 350 Jahre 
Universität Salzburg (ANK 12/Schön 106) 	
	 5155.1972.013		  19,80	

KM 2914 vz/st 50 Schilling 1972, 100 Jahre 
Hochschule für Bodenkultur in Wien 
(ANK 13/Schön 108)  
	 5155.1972.023		  19,80	

KM 2916 vz/st 50 Schilling 1973, 500 Jahre 
Bummerlhaus in Steyr (ANK 14/Schön 
109) 	 5155.1973.013		  19,80	

KM 2917 vz/st 50 Schilling 1973, 100. Geburtstag 
von Theodor Körner (ANK 15/Schön 111) 	
	 5155.1973.023		  19,80	

50 Schilling 1974, Internationale Gartenschau 
1974 in Wien (ANK 16/Schön 113) (KM 2919), vz/st
	 5155.1974.013	 15,80       13,80 €

KM 2920 vz/st 50 Schilling 1974, 125 Jahre 
Gendarmerie in Österreich  
(ANK 17/Schön 114)  
	 5155.1974.023		  15,80	

KM 2912 vz/st 50 Schilling 1974, 1.200 Jahre Dom 
zu Salzburg (ANK 18/Schön 115)  
	 5155.1974.033		  15,80	

KM 2922 vz/st 50 Schilling 1974, 50 Jahre 
Österreichischer Rundfunk  
(ANK 19/Schön 116)  
	 5155.1974.043		  15,80	

50 Schilling PP
KM 2888 PP 50 Schilling 1959, 150. Jahrestag des 

Tiroler Freiheitskampfes (ANK 1/Schön 81) 
 	 5156.1959.013		  398,-	

KM 2904.1 PP 50 Schilling 1968, 50 Jahre Republik 
Österreich (ANK 7/Schön 96)  
	 5156.1968.013		  29,80	

50 Schilling 1970, 300 Jahre Universität Innsbruck 
(ANK 9/Schön 102) (KM 2908), PP
	 5156.1970.013	             27,80 €

KM 2909 PP 50 Schilling 1970, 100. Geburtstag von 
Karl Renner (ANK 10/Schön 103)  
	 5156.1970.023		  25,80	

KM 2911 PP 50 Schilling 1971, 80. Geburtstag von 
Julius Raab (ANK 11/Schön 105)  
	 5156.1971.013	 25,80	 23,80	

KM 2913 PP 50 Schilling 1972, 350 Jahre 
Universität Salzburg (ANK 12/Schön 106) 	
	 5156.1972.013	 25,80	 23,80	

komplett kaufen
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50 Schilling Bimetall 1999, 
Johann Strauß handgehoben 
im Blister (ANK 6/Schön 256) 
(KM 3061), hgh
5160.1999.043	   
	 14,80       12,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 3066 vz/st 50 Schilling Bimetall 2000, Sigmund 

Freud (ANK 7/Schön 261)  
	 5160.2000.013		  9,50	

KM 3066 hgh 50 Schilling Bimetall 2000, Sigmund 
Freud handgehoben im Blister (ANK 7/
Schön 261)  
	 5160.2000.023		  14,80	

100 Schilling

100 Schilling Kollektion mit allen Ausgaben der 
Jahre 1975-79, insgesamt 24 Silbermünzen. 
(KM 2926-45), vz/st
	 5165.1974.023	 359,-        329,- €

KM 2926 vz/st 100 Schilling 1974, Olympiade 
Innsbruck 76, Logo der Spiele „1. 
Ausgabe“ (ANK 1/Schön 121)  
	 5165.1974.013	 15,80	 13,90	

KM 2923 vz/st 100 Schilling 1975, 150. Geburtstag 
von Johann Strauß (ANK 2/Schön 118)  
	 5165.1975.013		  15,80	

KM 2924 vz/st 100 Schilling 1975, 20 Jahre 
Staatsvertrag (ANK 3/Schön 119)  
	 5165.1975.023		  15,80	

KM 2925 vz/st 100 Schilling 1975, 50 Jahre 
Schillingwährung (ANK 4/Schön 120)  
	 5165.1975.033		  15,80	

100 Schilling 1975, Olympiade Innsbruck 76, Altes 
Rathaus „2. Ausgabe Wien“ (ANK 5/Schön 122) 
(KM 2926), vz/st
	 5165.1975.043	                 15,80 €

KM 2926 vz/st 100 Schilling 1975, Olympiade 
Innsbruck 76, Altes Rathaus „2. Ausgabe 
Hall“  
(ANK 6/Schön 122)  
	 5165.1975.053		  15,80	

KM 2928 vz/st 100 Schilling 1975, Olympiade 
Innsbruck 76, Skifahrer „3. Ausgabe 
Wien“ (ANK 7/Schön 123)  
	 5165.1975.063		  15,80	

50 Schilling PP
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 2914 PP 50 Schilling 1972, 100 Jahre 

Hochschule für Bodenkultur in Wien 
(ANK 13/Schön 108)  
	 5156.1972.023		  25,80	

KM 2916 PP 50 Schilling 1973, 500 Jahre Bummerl
haus in Steyr (ANK 14/Schön 109)  
	 5156.1973.013		  25,80	

KM 2917 PP 50 Schilling 1973, 100. Geburtstag von 
Theodor Körner (ANK 15/Schön 111)  
	 5156.1973.023		  25,80	

KM 2919 PP 50 Schilling 1974, Internationale 
Gartenschau 1974 in Wien (ANK 16/
Schön 113)  
	 5156.1974.013	 16,80	 13,90	

KM 2920 PP 50 Schilling 1974, 125 Jahre 
Gendarmerie in Österreich (ANK 17/
Schön 114)  
	 5156.1974.023		  16,80	

KM 2912 PP 50 Schilling 1974, 1.200 Jahre Dom zu 
Salzburg (ANK 18/Schön 115)  
	 5156.1974.033		  16,80	

KM 2922 PP 50 Schilling 1974, 50 Jahre Öster
reichischer Rundfunk (ANK 19/Schön 
116) 	 5156.1974.043		  16,80	

50 Schilling Bimetall
KM 3038-76 hgh 50 Schilling Bimetall 

Blisterausgaben komplett. Kollektion aller 
9 Münzen von 1996-2001.  
	 5160.233.013		  129,-	

KM 3038-76 vz/st 50 Schilling Bimetall komplett. 
Kollektion aller 9 Münzen von 1996-
2001. 	 5160.233.033		  79,80	

KM 3038 vz/st 50 Schilling Bimetall 1996, 1.000 
Jahre Österreich (ANK 1/Schön 233)  
	 5160.1996.013		  12,50	

KM 3038 hgh 50 Schilling Bimetall 1996, 1.000 
Jahre Österreich handgehoben im Blister  
(ANK 1/Schön 233)  
	 5160.1996.023		  18,90	

50 Schilling Bimetall 1997, 
Wiener Secession handge-
hoben im Blister 
(ANK 2/Schön 240) 
(KM 3044), hgh
5160.1997.023	           15,80 €

KM 3050 vz/st 50 Schilling Bimetall 1998, EU 
Präsidentschaft (ANK 3/Schön 245)  
	 5160.1998.013		  9,50	

KM 3050 hgh 50 Schilling Bimetall 1998, EU 
Präsidentschaft handgehoben im Blister  
(ANK 3/Schön 245)  
	 5160.1998.023		  14,80	

KM 3053 hgh 50 Schilling Bimetall 1998, Konrad 
Lorenz handgehoben im Blister (ANK 4/
Schön 248)  
	 5160.1998.043	 14,80	 12,80	

KM 3057 vz/st 50 Schilling Bimetall 1999, Europä- 
ische Währungsunion (ANK 5/Schön 253)			
	 5160.1999.013		  9,50	

KM 3057 hgh 50 Schilling Bimetall 1999, 
Europäische Währungsunion handgeho-
ben im Blister (ANK 5/Schön 253)  
	 5160.1999.023		  14,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 2928 vz/st 100 Schilling 1975, Olympiade 

Innsbruck 76, Skifahrer „3. Ausgabe Hall“  
(ANK 8/Schön 123)  
	 5165.1975.073	 15,80	 14,80	

KM 2929 vz/st 100 Schilling 1976, Olympiade 
Innsbruck 76, Skischanze „4. Ausgabe 
Wien“ (ANK 9/Schön 124)  
	 5165.1976.013	 15,80	 14,80	

KM 2929 vz/st 100 Schilling 1976,  
Olympiade Innsbruck 76, Skischanze  
„4. Ausgabe Hall“  
(ANK 10/Schön 124)  
	 5165.1976.023		  15,80	

100 Schilling 1976, 200 Jahre Burgtheater 
(ANK 11/Schön 125) (KM 2930), vz/st
	 5165.1976.033	              15,80 €

KM 2931 vz/st 100 Schilling 1976, 1.000 Jahre 
Kärnten (ANK 12/Schön 126)  
	 5165.1976.043		  15,80	

KM 2932 vz/st 100 Schilling 1976, 175. Geburtstag 
von Johann Nestroy (ANK 13/Schön 128) 	
5165.1976.053		  15,80	

KM 2934 vz/st 100 Schilling 1977, 1.200 Jahre 
Kremsmünster (ANK 14/Schön 129)  
	 5165.1977.013		  15,80	

KM 2935 vz/st 100 Schilling 1977, 900 Jahre 
Festung Hohensalzburg (ANK 15/Schön 
130) 	 5165.1977.023		  15,80	

KM 2936 vz/st 100 Schilling 1977, 500 Jahre 
Prägestätte Hall (ANK 16/Schön 131)  
	 5165.1977.033	 15,80	 13,80	

KM 2939 vz/st 100 Schilling 1978, 700 Jahre 
Schlacht bei Dürnkrut (ANK 18/Schön 
133) 	 5165.1978.023	 15,80	 13,80	

KM 2940 vz/st 100 Schilling 1978, 1.100 Jahr-
Jubiläum von Villach (ANK 19/Schön 
134) 	 5165.1978.033	 15,80	 13,90	

KM 2941 vz/st 100 Schilling 1978, Arlberg
straßentunnel (ANK 20/Schön 136)  
	 5165.1978.043		  15,80	

100 Schilling 1979, 700 Jahre Dom zu Wiener 
Neustadt (ANK 21/Schön 137) (KM 2942), vz/st
	 5165.1979.013	             15,80 €

KM 2943 vz/st 100 Schilling 1979, 200 Jahre 
Innviertel (ANK 22/Schön 138)  
	 5165.1979.023		  15,80	

KM 2944 vz/st 100 Schilling 1979, UNO-City  
(ANK 23/Schön 139)  
	 5165.1979.033		  15,80	

KM 2945 vz/st 100 Schilling 1979, Festspielhaus 
Bregenz (ANK 24/Schön 140)  
	 5165.1979.043		  15,80	

komplett kaufen
& sparen
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 3003 PP 100 Schilling 1992, Millennium Serie 

/ Kaiser „Maximillian I.“ im original Etui 
(ANK 28/Schön 200)  
	 5166.1992.013	 34,80	 29,80	

KM 3005 PP 100 Schilling 1992, Wr. Philharmoniker 
/ „Otto Nicolai“ im original Etui (ANK 30/
Schön 203)  
	 5166.1992.023		  24,80	

KM 3020 PP 100 Schilling 1994, Millennium Serie / 
„Erzherzog Johann - Revolution 1848“ im 
original Etui (ANK 32/Schön 2016)  
	 5166.1994.013		  27,80	

KM 3034 PP 100 Schilling 1995, Millennium Serie / 
„Erste Republik“ im original Etui (ANK 34/
Schön 225)  
	 5166.1995.013		  27,80	

KM 3051 PP 100 Schiling 1998, Habsburger Serie 
/ „Kronprinz Rudolf“ ohne Etui (ANK 37/
Schön 246)  
	 5166.1998.023		  34,80	

KM 3051 PP 100 Schiling 1998, Habsburger Serie / 
„Kronprinz Rudolf“ im original Etui  
(ANK 37/Schön 246)  
	 5166.1998.013		  37,80	

KM 3059 PP 100 Schilling 1999, „Franz Ferdinand 
1914 in Sarajevo“ im original Etui  
(ANK 38/Schön 254)  
	 5166.1999.013		  37,80	

200 Schilling
KM 3027 PP 1995, 200 Schilling Slalom Skiläufer 

aus der Serie „100 Jahre Olympische 
Bewegung in Österreich“, 1 Unze 
Feinsilber (ANK 1/Schön 219)  
	 5170.1995.013		  39,80	

500 Schilling PP
KM 2947 PP 500 Schilling 1980, 1.000 Jahre Steyr  

(ANK 1/Schön 141)  
	 5176.1980.033		  56,80	

KM 2948 PP 500 Schilling 1980, 25 Jahre 
Staatsvertrag (ANK 2/Schön 142)  
	 5176.1980.023		  54,80	

500 Schilling 1980, 100 Jahre Österr. Rotes Kreuz 
(ANK 4/Schön 144) (KM 2950), PP
	 5176.1980.043	            54,80 €

KM 2951 PP 500 Schilling 1981, 800 Jahre 
Verduner Altar in Klosterneuburg  
(ANK 5/Schön 146)  
	 5176.1981.023		  54,80	

KM 2952 PP 500 Schilling 1981, 100. Geburtstag 
von Anton Wildgans (ANK 6/Schön 147) 
 	 5176.1981.013		  56,80	

KM 2953 PP 500 Schilling 1981, 100. Geburtstag 
von Otto Bauer (ANK 7/Schön 148)  
	 5176.1981.033		  54,80	

KM 2954 PP 500 Schilling 1981, 200 Jahre 
Toleranzpatent (ANK 8/Schön 149)  
	 5176.1981.043		  54,80	

KM 2956 PP 500 Schilling 1982, 1500. Todesjahr 
von St. Severin (ANK 9/Schön 150)  
	 5176.1982.023		  54,80	

100 Schilling PP
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 2924 PP 100 Schilling 1975, 20 Jahre 

Staatsvertrag (ANK 3/Schön 119)  
	 5166.1975.023		  17,80	

KM 2925 PP 100 Schilling 1975, 50 Jahre 
Schillingwährung (ANK 4/Schön 120)  
	 5166.1975.033		  17,80	

100 Schilling 1975, Olympiade Innsbruck 76, Altes 
Rathaus „2. Ausgabe Wien“ (ANK 5/Schön 122) 
(KM 2926), PP
	 5166.1975.043	              17,80 €

KM 2926 PP 100 Schilling 1975, Olympiade 
Innsbruck 76, Altes Rathaus „2. Ausgabe 
Hall“ (ANK 6/Schön 122)  
	 5166.1975.053		  17,80	

KM 2928 PP 100 Schilling 1975, Olympiade 
Innsbruck 76, Skifahrer „3. Ausgabe 
Wien“ (ANK 7/Schön 123)  
	 5166.1975.063		  17,80	

KM 2928 PP 100 Schilling 1975, Olympiade 
Innsbruck 76, Skifahrer „3. Ausgabe Hall“ 
(ANK 8/Schön 123)  
	 5166.1975.073		  17,80	

KM 2929 PP 100 Schilling 1976, Olympiade 
Innsbruck 76, Skischanze „4. Ausgabe 
Wien“ (ANK 9/Schön 124)  
	 5166.1976.013		  17,80	

KM 2929 PP 100 Schilling 1976, Olympiade 
Innsbruck 76, Skischanze „4. Ausgabe 
Hall“ (ANK 10/Schön 124)  
	 5166.1976.023		  17,80	

KM 2930 PP 100 Schilling 1976, 200 Jahre 
Burgtheater (ANK 11/Schön 125)  
	 5166.1976.033		  17,80	

KM 2931 PP 100 Schilling 1976, 1.000 Jahre 
Kärnten (ANK 12/Schön 126)  
	 5166.1976.043		  17,80	

KM 2932 PP 100 Schilling 1976, 175. Geburtstag 
von Johann Nestroy (ANK 13/Schön 128) 	
	 5166.1976.053		  17,80	

KM 2936 PP 100 Schilling 1977, 500 Jahre 
Prägestätte Hall (ANK 16/Schön 131)  
	 5166.1977.033		  17,80	

KM 2938 PP 100 Schilling 1978, 700 Jahre 
Stadterhebung Gmunden (ANK 17/Schön 
132) 	 5166.1978.013		  17,80	

KM 2941 PP 100 Schilling 1978, Arlbergstraßen
tunnel (ANK 20/Schön 136)  
	 5166.1978.043		  17,80	

KM 2943 PP 100 Schilling 1979, 200 Jahre 
Innviertel (ANK 22/Schön 138)  
	 5166.1979.023		  17,80	

KM 2996 PP 100 Schilling 1991, W. A. Mozart - 
Vater u. Sohn - Salzburg im original Etui 
(ANK 25/Schön 193)  
	 5166.1991.013		  34,80	

KM 2998 PP 100 Schilling 1991, W. A. Mozart am 
Spinett - Wien Burgtheater im original 
Etui (ANK 26/Schön 194)  
	 5166.1991.023		  34,80	

500 Schilling 1982, 500 Jahre Druck in Österreich 
(ANK 10/Schön 151) (KM 2957), PP
	 5176.1982.013	 56,80         52,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 2959 PP 500 Schilling 1982, 80. Geburtstag von 

Leopold Figl (ANK 12/Schön 154)  
	 5176.1982.043		  56,80	

KM 2961 PP 500 Schilling 1983, Weltcup der 
Springreiter (ANK 13/Schön 156)  
	 5176.1983.023		  56,80	

KM 2962 PP 500 Schilling 1983, 100 Jahre Wiener 
Rathaus (ANK 14/Schön 157)  
	 5176.1983.013		  54,80	

KM 2963 PP 500 Schilling 1983, Papst Johannes 
Paul II. Österreichischer Katholikentag  
(ANK 15/Schön 158)  
	 5176.1983.033	 56,80	 52,80	

KM 2964 PP 500 Schilling 1983, 100 Jahre Österr. 
Parlament (ANK 16/Schön 159)  
	 5176.1983.043		  56,80	

KM 2966 PP 500 Schilling 1984, 175 Jahr-Feier des 
Tiroler Freiheitskampfes (ANK 17/Schön 
161) 	 5176.1984.023		  56,80	

KM 2967 PP 500 Schilling 1984, 100 Jahre Österr. 
Bodenseeschifffahrt (ANK 18/Schön 162) 	
	 5176.1984.013		  54,80	

KM 2968 PP 500 Schilling 1984, 700 Jahre Stifts
kirche in Stams (ANK 19/Schön 163) 
 	 5176.1984.033		  56,80	

KM 2969 PP 500 Schilling 1984, 100. Todestag von 
Fanny Elssler (ANK 20/Schön 164)  
	 5176.1984.043		  56,80	

KM 2971 PP 500 Schilling 1985, 400 Jahre Karl - 
Franzens - Universität Graz  
(ANK 21/Schön 166)  
	 5176.1985.023		  56,80	

KM 2973 PP 500 Schilling 1985, 500 Jahre 
Heiligsprechung Markgraf Leopold III.  
(ANK 24/Schön 169)  
	 5176.1985.013		  56,80	

KM 2972 PP 500 Schilling 1985, 40 Jahre Frieden 
in Österreich (ANK 22/Schön 167)  
	 5176.1985.033		  56,80	

KM 2974 PP 500 Schilling 1985, 2000 Jahre 
Bregenz (ANK 23/Schön 168)  
	 5176.1985.043		  56,80	

KM 2976 PP 500 Schilling 1986, 300 Jahre 
Barockstift St. Florian (ANK 27/Schön 
173) 	 5176.1986.023		  54,80	

KM 2978 PP 500 Schilling 1986, 250. Todestag des 
Prinzen Eugen (ANK 25/Schön 171)  
	 5176.1986.033		  56,80	

KM 2979 PP 500 Schilling 1986, Konferenz für 
Sicherheit und Zusammenarbeit in 
Europa (ANK 28/Schön 174)  
	 5176.1986.043		  56,80	

KM 2981 PP 500 Schilling 1987, 150 Jahre Eisen
bahn in Österreich (ANK 30/Schön 177) 
 	 5176.1987.023		  56,80	

KM 2982 PP 500 Schilling 1987, Wolf Dietrich von 
Raitenau (ANK 29/Schön 176)  
	 5176.1987.013		  56,80



Österreich
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 3014 PP 500 Schilling 1993, Alpenregion  

(ANK 44/Schön 211)  
	 5176.1993.013		  56,80	

KM 3017 PP 500 Schilling 1994, Pannonische 
Region (ANK 45/Schön 214)  
	 5176.1994.023		  56,80	

500 Schilling 1994, Flußregion 
(ANK 46/Schön 217) (KM 3024), PP
	 5176.1994.013	             54,80 €

KM 3025 PP 500 Schilling 1995, Hügellandschaft 
(ANK 47/Schön 224)  
	 5176.1995.023		  56,80	

KM 3029 PP 500 Schilling 1995, Alpenvorlandschaft 
(ANK 48/Schön 226)  
	 5176.1995.013		  56,80	

KM 3035 PP 500 Schilling 1996, Mühlviertel  
(ANK 49/Schön 230)  
	 5176.1996.023		  56,80	

KM 3039 PP 500 Schilling 1996, Städte  
(ANK 50/Schön 234)  
	 5176.1996.013		  56,80	

500 Schilling 1997, Kunstschmied 
(ANK 51/Schön 237) (KM 3042), PP
	 5176.1997.023	             56,80 €

KM 3045 PP 500 Schilling 1997, Steinmetz  
(ANK 52/Schön 239)  
	 5176.1997.013		  56,80	

KM 3049 PP 500 Schilling 1998, Buchdruck  
(ANK 53/Schön 244)  
	 5176.1998.023		  56,80	

500 Schilling PP

500 Schilling 1987, 800 Jahre Stift Heiligenkreuz 
(ANK 31/Schön 178) (KM 2983), PP
	 5176.1987.033	            56,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 2984 PP 500 Schilling 1988, 850 Jahre 

Benediktinerabtei (ANK 32/Schön 179)  
	 5176.1988.023		  56,80	

KM 2985 PP 500 Schilling 1988, Papstbesuch in 
Österreich (ANK 33/Schön 180)  
	 5176.1988.013		  56,80	

KM 2986 PP 500 Schilling 1988, 100 Jahre 
Einigunsparteitag in Hainfeld  
(ANK 34/Schön 181)  
	 5176.1988.033		  56,80	

KM 2987 PP 500 Schilling 1989, Gustav Klimt  
(ANK 35/Schön 187)  
	 5176.1989.023		  56,80	

KM 2991 PP 500 Schilling 1989, Koloman Moser  
(ANK 36/Schön 188)  
	 5176.1989.013		  54,80	

KM 2992 PP 500 Schilling 1990, Egon Schiele  
(ANK 37/Schön 189)  
	 5176.1990.023		  56,80	

KM 2994 PP 500 Schilling 1990, Oskar Kokoschka  
(ANK 38/Schön 190)  
	 5176.1990.013		  54,80	

KM 3000 PP 500 Schilling 1991, Herbert von 
Karajan (ANK 39/Schön 197)  
	 5176.1991.023		  56,80	

KM 3002 PP 500 Schilling 1991, Karl Böhm  
(ANK 40/Schön 198)  
	 5176.1991.013	 56,80	 52,80	

KM 3010 PP 500 Schilling 1992, Gustav Mahler  
(ANK 41/Schön 201)  
	 5176.1992.023		  56,80	

KM 3021 PP 500 Schilling 1992, Richard Strauß 
(ANK 42/Schön 202)  
	 5176.1992.013		  56,80	

KM 3011 PP 500 Schilling 1993, Seenregion  
(ANK 43/Schön 209)  
	 5176.1993.023		  56,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 3054 PP 500 Schilling 1998, Goldschmied  

(ANK 54/Schön 249)  
	 5176.1998.013		  54,80	

KM 3060 PP 500 Schilling 1999, Burg Lockenhaus 
(ANK 56/Schön 255)  
	 5176.1999.013		  56,80	

Goldmünzen 2. Republik
KM 2933 st 1000 Schilling 1976, 1000 Jahre  

Einsetzung der Babenberger 976-1976 
(Schön 127)  
	 5185.1976.013		  798,-	

KM 3037 PP 1000 Schilling 1996, 1000 Jahre 
Österreich „Kaiser Otto III“ im original 
Etui (Schön 223)  
	 5185.1996.043		  1.029,-	
Bimetall-Schilling

KM 3018 PP 1.000 Schilling 1995, 800 Jahre Münze 
Wien mit dem Rand aus Silber und der 
Mitte aus Gold im original Etui (Schön 215) 
 	 5190.1994.013		  1.190,-	

500 Schilling 1995, EU-Beitritt Österreichs, Rand 
986er Gold und Mitte 900er Silber im original Etui. 
(Schön 223) (KM 3023), PP
	 5190.1995.013	                 649,- €

KM 3063 PP 100 Schilling 2000, Millenium - 
Kommunikation, Rand Silber und Mitte 
aus Titan (Schön 258)  
	 5190.2000.013		  69,80	

100 Schilling 2001, Millenium - Mobilität, Rand 
Silber und Mitte aus Titan (Schön 268) (KM 3073), 
PP
	 5190.2001.013	             69,80 €

Schweiz

Bern
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 149 vz+ Taler 1795-96, gekröntes Wappen und 

Krieger mit zwei Federn auf dem Hut. 
Tolles Exemplar und sehr selten in dieser 
Erhaltung! (HMZ 2-218b / Dav. 1759)  
	 5282.149.019		  529,-	

Zürich
KM 162 vz- 1/2 Taler 1776, Löwe mit Schwert 

auf Schulter und Wappen von Zürich. 
Tolles Exemplar dieser Ausgabe! (HMZ 
2-1165lll)  
	 5350.162.019		  479,-	

KM 189 vz	40 Batzen 1813, Wappen des Kantons 
auf einem Sockel. Tolles Exemplar dieser 
Ausgabe! (HMZ 2-1172a / Dav. 366)  
	 5350.189.019		  369,-	

Luzern Kanton

4 Franken 1814, Wappenschild unter Souveräni-
tätskrone und Schweizer Landsknecht mit Tellhut 
und Hellebarde. Seltene Variante mit 2-blättrigem 
Laubrand. Auflage nur 6.128 Ex. Tolles Extemplar 
dieser seltenen Vaiante! (HMZ 2-668b / Dav. 364) 
(KM 109), vz-
	 5308.109.013	            449,- €

Eidgenossenschaft

2 Franken 1920-67, stehende Helvetia in Silber 
(HMZ 2-1202 / Schön 29) (KM 21), ss/vz
	 5360.21.013	             14,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 21 bf	 2 Franken 1960-67, stehende Helvetia in 

Silber (HMZ 2-1202 / Schön 29)  
	 5360.21.029	 18,90	 16,90	

KM 21a bf	2 Franken 1968+70-82, stehende Helvetia 
mit 22 Sternen (HMZ 2-1202 / Schön 29a)  
	 5360.21.039		  4,80	

selten & gesucht

selten & gesucht
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 43 vz/st 5 Franken 1939, Landesausstellung in 

Zürich, Silber  
	 5365.1939.029	 79,80	 74,80	

KM 44 vz/st 5 Franken 1941, Bundesfeier 650 
Jahre Eidgenossenschaft, Silber  
	 5365.1941.019		  44,80	

KM 48 vz/st 5 Franken 1948, 100 Jahre 
Bundesverfassung, Silber  
	 5365.1948.019		  24,80	

KM 51 vz/st 5 Franken 1963, 100 Jahre Rotes Kreuz, 
Silber	 5365.1963.019	 17,80	 14,80	

KM 52 vz/st 5 Franken 1974, Verfassungsrevision  
	 5365.1974.019		  9,80	

5 Franken 1975, Denkmalschutz (KM 53), vz/st
	 5365.1975.013	 9,80       8,90 €

KM 55 vz/st 5 Franken 1977, Heinrich Pestalozzi  
	 5365.1977.019	 9,80	 8,90	

KM 56 vz/st 5 Franken 1978, Henry Dunant  
	 5365.1978.019		  9,80	

KM 59 vz/st 5 Franken 1980, Ferdinand Holder  
	 5365.1980.019	 9,80	 8,90	

KM 60 vz/st 5 Franken 1981, Stanser Vorkommnis  
	 5365.1981.019		  9,80	

KM 62 vz/st 5 Franken 1983, Ernest Ansermet  
	 5365.1983.019		  9,80	

KM 63 vz/st 5 Franken 1984, Auguste Piccard  
	 5365.1984.019		  9,80	

5 Franken 1986, Schlacht in Sempach (KM 65), 
vz/st
	 5365.1986.013	 9,80       8,90 €

KM 66 vz/st 5 Franken 1987, Le Corbusier  
	 5365.1987.019	 9,80	 8,90	

KM 67 vz/st 5 Franken 1988, Olympisches Museum 
 	 5365.1988.019	 9,80	 8,90	

5 Franken 1999, Winzerfestspiele in Vevey, 
Bimetall (KM 86), vz/st
	 5365.1999.013	                12,80 €

KM 89 vz/st 5 Franken 2000, Fasnacht in Basel, 
Bimetall	5365.2000.019		  12,80	

KM 91 vz/st 5 Franken 2000, 150 Jahre 
Münzreform, Bimetall  
	 5365.2000.029		  12,80	

KM 92 vz/st 5 Franken 2001, Züricher 
Sechseläuten, Bimetall  
	 5365.2001.019		  12,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 21a bf	2 Franken 1969 B, stehende Helvetia  

mit 22 Sternen mit Münzbuchstabe B 
(HMZ 2-1202 / Schön 29a)  
	 5360.21.049	 14,80	 13,80	

1/2 Franken 1900-45, stehende Helvetia in Silber 
(HMZ 2-1206 / Schön 27) (KM 23), ss
	 5360.23.033	           9,80 €

KM 23 ss/vz 1/2 Franken 1946-67, stehende Helvetia 
in Silber (HMZ 2-1206 / Schön 27) 			
	 5360.23.059		  4,80	

KM 23 bf	 1/2 Franken 1946-67, stehende Helvetia 
in Silber (HMZ 2-1206 / Schön 27)  
	 5360.23.019		  5,80	

KM 24 ss	 Franken 1900-45, stehende Helvetia, 5 g 
Silber (HMZ 2-1204 / Schön 28)  
	 5360.24.019	 7,80	 4,80	

KM 24 ss/vz Franken 1946-67, stehende Helvetia,  
5 g Silber (HMZ 2-1204 / Schön 28)  
	 5360.24.029		  5,80	

KM 24 vz/st Franken 1946-67, stehende Helvetia in 
Silber in toller Erhaltung (HMZ 2-1204 / 
Schön 28)  
	 5360.24.039		  12,80	

KM 24a bf	Franken 1968+70-82, stehende Helvetia 
mit 22 Sternen (HMZ 2-1204 / Schön 28a) 
 	 5360.24.049	 3,80	 2,80	

KM 24a bf	Franken 1969 B, stehende Helvetia mit 
22 Sternen mit dem Münzzeichen B 
(HMZ 2-1204 / Schön 28a)  
	 5360.24.059		  6,80	

KM 40 ss/vz 5 Franken 1931-67+69, Hirtenbüste in 
Silber (HMZ 2-1200 / Schön 36)  
	 5360.40.019	 16,80	 15,80	

KM 40 vz/st 5 Franken 1953-67+69, Hirtenbüste in 
Silber in toller Erhaltung  
(HMZ 2-1200 / Schön 36)  
	 5360.40.029	 27,80	 24,80	

KM 40a bf	5 Franken 1968-84 und ab 94, 
Hirtenbüste mit erhabener Randschrift  
(HMZ 2-1200 / Schön 36a)  
	 5360.40.039	 8,90	 7,80	

Schweizer Kursmünzensatz lose von 5 Rappen 
bis 5 Franken in bester Umlauferhaltung, insge-
samt 7 Münzen. (KM 26-40), ss/vz
	 5360.40.053	 15,80        14,80 €

5 Franken Gedenkmünzen
KM 41 st- 5 Franken 1936, Wehranleihe, Silber  

	 5365.1936.029		  44,80	
KM 41 vz/st 5 Franken 1936, Wehranleihe, Silber  

	 5365.1936.019	 34,80	 29,80	
KM 42 vz+ 5 Franken 1939, Schlacht von Laupen, 

gesuchte Rarität, Silber  
	 5365.1939.019	 229,-	 219,-	

KM 42 vz/st 5 Franken 1939, Schlacht von Laupen, 
gesuchte Rarität, Silber  
	 5365.1939.039	 295,-	 279,-	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 98 vz/st 5 Franken 2002, Genfer Escalade, 

Bimetall	5365.2002.019		  12,80	

5 Franken Gedenkmünzen PP
KM 52 PP	5 Franken 1974, Verfassungsrevision  

	 5366.1974.019		  17,80	
KM 56 PP	5 Franken 1978, Henry Dunant  

	 5366.1978.019		  17,80	
KM 59 PP	5 Franken 1980, Ferdinand Holder  

	 5366.1980.019		  19,80	
KM 63 PP	5 Franken 1984, Auguste Piccard  

	 5366.1984.019	 17,80	 15,80	
KM 64 PP	5 Franken 1985, Jahr der Musik  

	 5366.1985.019		  17,80	
KM 66 PP	5 Franken 1987, Le Corbusier  

	 5366.1987.019	 17,80	 15,80	
KM 68 PP	5 Franken 1989, Henri Guisan  

	 5366.1989.019		  17,80	

10 Franken Gedenkmünzen
KM 107 vz/st 10 Franken 2004, Matterhorn  

	 5370.2004.019		  23,80	
KM 111 vz/st 10 Franken 2005, Jungfrauenberg  

	 5370.2005.019		  17,80	

10 Franken 2006, Piz Bernina (KM 114), vz/st
	 5370.2006.013	            17,80 €

KM 118 vz/st 10 Franken 2007, Wiederansiedlung 
des Steinbockes  
	 5370.2007.019		  17,80	

KM 126 vz/st 10 Franken 2008, Steinadler  
	 5370.2008.019		  19,80	

KM 138 vz/st 10 Franken 2011, Zwiebelmarkt in 
Bern 	 5370.2011.019		  17,80	

KM 142 vz/st 10 Franken 2012, Glockenkuhkämpfe 
in Wallis  
	 5370.2012.019		  17,80	

KM 146 vz/st 10 Franken 2013, Silvesterchlausen  
	 5370.2013.019		  17,80	

KM 150 vz/st 10 Franken 2014, Gänseschlagen  
	 5370.2014.019		  17,80	

10 Franken Gedenkmünzen PP
KM 111 PP 10 Franken 2005, Jungfrauenberg  

	 5371.2005.019		  37,80	
KM 146 PP 10 Franken 2013, Silvesterchlausen  

	 5371.2013.019	 37,80	 35,80	
KM 150 PP 10 Franken 2014, Gänseschlagen  

	 5371.2014.019		  37,80	
KM 154 PP 10 Franken 2015, Albabzug  

	 5371.2015.019		  37,80	

20 Franken Gedenkmünzen

20 Franken 1991, Schweizer Eidgenossenschaft 
(KM 70), vz/st
	 5375.1991.013	         29,80 €



Schweiz

Schweiz132 			 

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 131 vz/st 20 Franken 2009, Verkehrshaus der 

Schweiz  
	 5375.2009.019		  28,90	

KM 136 vz/st 20 Franken 2010, Henry Dunant  
	 5375.2010.029		  29,80	

KM 152 vz/st 20 Franken 2014, Kartenspiel Jassen  
	 5375.2014.029		  32,50	

KM 157 vz/st 20 Franken 2015, Sportart Hornussen  
	 5375.2015.039		  32,50	

2017 st	 20 Franken 2017, 500 Jahre Reformation  
	 5375.2017.029	 44,80	 39,80	

2020 st	 20 Franken 2020, 150 Jahre Rotes Kreuz  
	 5375.2020.019		  49,80	

20 Franken Gedenkmünzen PP
KM 75 PP	20 Franken 1995, Schlangenkönigin aus 

dem Bündnerland im Originaletui  
	 5376.1995.019		  35,80	

KM 79 PP	20 Franken 1997, Jeremias Gotthelf im 
Originaletui  
	 5376.1997.039		  39,80	

20 Franken 1998, Conrad Ferdinand Meyer im 
Originaletui (KM 84), PP
	 5376.1998.033	 45,80      39,80 €

KM 100 PP 20 Franken 2002, Rettungswacht im 
Originaletui  
	 5376.2002.029		  49,80	

KM 101 PP 20 Franken 2002, EXPO - 6. 
Landesausstellung im Originaletui  
	 5376.2002.039		  49,80	

KM 112 PP 20 Franken 2005, Genfer Autosalon im 
Originaletui  
	 5376.2005.029		  49,80	

Proben und Fehlprägungen
KM E14 PP 5 Franken 2002 Probe mit (E+),  

Genfer Escalade (Bimetall), äußerst  
selten angeboten nur 700 Ex.  
	 5382.2002.019		  269,-	

5 Franken 2003 Probe mit (E+), Engadiner 
Chalandamarz (Bimetall), äußerst selten angebo-
ten nur 700 Ex. (KM E15), PP
	 5382.2003.013	              279,- €

KM E16 PP 10 Franken 2004 Probe mit (E+), 
Matterhorn (Bimetall), äußerst selten 
angeboten nur 700 Ex.  
	 5382.2004.019	 319,-	 298,-	

KM E19 PP 20 Franken 2005 Probe mit (E+), 100 
Jahre Autosalon Genf, äußerst selten 
angeboten nur 500 Ex. in Silber  
	 5382.2005.019	 349,-	 325,-	

20 Franken Gedenkmünzen
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 72 vz/st 20 Franken 1992, Gertrud Kurz  

	 5375.1992.019	 29,80	 27,80	
KM 74 vz/st 20 Franken 1994, Teufelsbrücke über 

die Reuß  
	 5375.1994.019		  29,80	

20 Franken 1995, Schlangenkönigin aus dem 
Bündnerland (KM 75), vz/st
	 5375.1995.013	         29,80 €

KM 76 vz/st 20 Franken 1996, Riese beim 
Austrinken des Doubs  
	 5375.1996.019		  29,80	

KM 77 vz/st 20 Franken 1996, Drache von Breno  
	 5375.1996.029		  29,80	

KM 80 vz/st 20 Franken 1998, Helvetische 
Revolution  
	 5375.1998.019		  32,80	

KM 82 vz/st 20 Franken 1998, 150 Jahre Schweizer 
Bundesstaat  
	 5375.1998.029		  32,80	

KM 85 vz/st 20 Franken 1999, 150 Jahre Schweizer 
Post 	 5375.1999.019		  29,80	

20 Franken 1999, Schlacht bei Dornach (KM 87), 
vz/st
	 5375.1999.023	                  29,80 €

KM 90 vz/st 20 Franken 2000, Erzengel Gabriel 
(Pax in Terra)  
	 5375.2000.019		  29,80	

KM 93 vz/st 20 Franken 2001, Kloster zu Münster  
	 5375.2001.019		  29,80	

KM 94 vz/st 20 Franken 2001, Johanna Spyri  
	 5375.2001.029		  29,80	

KM 99 vz/st 20 Franken 2002, Klosterkirche von St. 
Gallen 	 5375.2002.019		  29,80	

KM 100 vz/st 20 Franken 2002, Rettungswacht  
	 5375.2002.029		  36,80	

KM 101 vz/st 20 Franken 2002, 6. 
Landesausstellung (EXPO)  
	 5375.2002.039	 32,50	 29,80	

20 Franken 2003, Ski-WM in Sankt Moritz 
(KM 104), vz/st
	 5375.2003.013	              29,80 €

KM 127 vz/st 20 Franken 2008, 100 Jahre 
Eishockey  
	 5375.2008.019		  29,80	

10 Franken 2008 Probe mit (E+), Adler (Bimetall), 
äußerst selten angeboten nur 700 Ex. (KM E22), PP
	 5382.2008.013	 279,-      259,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM E24 PP 10 Franken 2010 Probe mit (E+), 

Murmeltier - Marmotte (Bimetall), äußerst 
selten angeboten nur 700 Ex.  
	 5382.2010.019		  269,-	

Kursmünzensätze st
 st	 1991, Kursmünzensatz 1 Rappen 

bis 5 Franken, seltene Ausgabe im 
Originalblister  
	 5385.1991.019	 159,-	 139,-	

Schützentaler Silber
 ss	 5 Franken 1855, Schützenfest in 

Solothurn (HMZ 1343a / Schön T4)  
	 5390.1855.019		  1.290,-	

5 Franken 1857, Schützenfest in Bern (HMZ 1343b 
/ Schön T5) vz
	 5390.1857.023	          429,- €

 ss/vz	 5 Franken 1863, Schützenfest in La 
Chaux-de-Fonds (HMZ 1343e / Schön T8) 
 	 5390.1863.019	 298,-	 289,-	

5 Franken 1876, Schützenfest in Lausanne 
(HMZ 1343k / Schön T14) vz
	 5390.1876.013	         159,- €

 vz/st	 5 Franken 1934, Schützenfest in Freiburg  
(HMZ 1345a)  
	 5390.1934.019	 98,-	 89,-	

50 Franken 2000, Schützenfest in Bière. Auflage 
nur 3.500 Ex. (HMZ 1348r) PP
	 5390.2000.013	                  98,- €

 PP	 50 Franken 2010, Schützenfest in Aarau. 
Auflage nur 2.000 Ex. (HMZ 1348bb)  
	 5390.2010.019	 149,-	 139,-	
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 166 st	5 ECU 1987, mit Kaiser Karl V. - 30 

Jahre Römische Verträge, 23 g Silber  
	 8507.166.013	 24,80	 19,80	

KM 195 vz/st 250 Francs 1994, Albert II. - Zollunion, 
19 g Silber  
	 8507.195.013		  24,80	

KM 202 vz	250 Francs 1996, Stiftung König 
Baudouin, 19 g Silber  
	 8507.202.013		  22,50	

KM 207 vz	250 Francs 1997, Königin Paola, 19 g 
Silber 	 8507.207.013		  22,50	

KM 209 vz/st 250 Francs 1999, Albert und Paola, 
19 g Silber  
	 8507.209.013		  24,80	

KM 218 vz/st 250 Francs 1999, Hochzeit von 
Philippe und Mathilde, 19 g Silber  
	 8507.218.013		  29,80	

KM 215 PP 200 Francs 2000, Albert II. - Weltall, nur 
10.000 Ex, 19 g Silber  
	 8507.215.023		  49,80	

KM 215 vz/st 200 Francs 2000, Albert II. - Weltall, 
19 g Silber  
	 8507.215.013		  32,50	

KM 216 PP 200 Francs 2000, Albert II. - 
Stadtansicht, nur 10.000 Ex, 19 g Silber 			
	 8507.216.023		  49,80	

KM 216 vz/st 200 Francs 2000, Albert II. - 
Stadtansicht, 19 g Silber  
	 8507.216.013		  32,50	

200 Francs 2000, Albert II. - Natur, nur 10.000 Ex, 
19 g Silber (KM 217), PP
	 8507.217.023	             49,80 €

KM 217 vz/st 200 Francs 2000, Albert II. - Natur, 19 g 
Silber 	 8507.217.013		  32,50	

KM 222 PP 500 Francs 2001, Europa auf Stier, 
Euroeinführung, 23 g Silber  
	 8507.222.013		  49,80	

Bulgarien
KM 104 PP 10 Leva 1979, Jahr des Kindes, 23,3 g 

Silber 	 8511.104.013		  29,80	
KM 189 PP 25 Leva 1989, Olympiade Barcelona 

1992 - Rudern, 23,4 g Silber  
	 8511.189.013	 28,90	 24,80	

KM 190 PP 25 Leva 1989, Olympiade Albertville 
1992 - Eiskunstlauf, 23,4 g Silber  
	 8511.190.013	 28,90	 24,80	

25 Leva1990, Olympiade Albertville 1992 - 
Skilanglauf, 23,4 g Silber (KM 195), PP
	 8511.195.013	 32,50       28,90 €

KM 226 PP 100 Leva 1992, Steinadler, 23,3 g 
Silber 	 8511.226.013		  29,80	

Andorra
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 175 PP 10 Diners 2002, Olympiade Salt Lake 

City 2002 - Snowboard, 31,4 g Silber  
	 8504.175.013		  32,50	

KM 215 vz/st 10 Diners 2005, Olympiade Turin 
2006 - Trickski, 28,3 g Silber  
	 8504.215.013		  28,90	

Belgien
KM 17 vz/st 5 Francs 1849-65, Leopold Premier, 

erstmalig mit Löwenwappen, 25 g Silber, 
sehr selten in dieser Erhaltung  
	 8507.17.023		  295,-	

5 Francs 1867-76, Leopold II. (Medailleur Wiener 
am Rand), 25 g Silber (KM 24), ss
	 8507.24.013	           29,80 €

KM 24 vz	 5 Francs 1867-76, Leopold II. (Medailleur 
Wiener am Rand), 25 g Silber  
	 8507.24.023		  59,80	

KM 29 ss	 Francs 1886-87, Leopold II., 5 g Silber  
	 8507.29.013		  29,80	

KM 38 ss	 Francs (1830) 1880, 50 Jahre 
Unabhängigkeit, 5 g Silber  
	 8507.38.013		  29,80	

KM 56/57 ss Francs 1904-09, Leopold II., 5 g Silber  
	 8507.56.013		  19,80	

KM 60/61 ss/vz 50 Centimes 1907-09, Leopold II., 
2,5 g Silber  
	 8507.60.013		  14,80	

KM 103/04 ss 20 Francs 1934, Albert, 11 g Silber  
	 8507.103.013	 17,50	 15,80	

KM 136/37 vz 50 Francs 1948-54, Merkurkopf und 
Löwe, 12,5 g Silber  
	 8507.136.023		  19,80	

KM 138/139 ss/vz 100 Francs 1948-54, 4 
Königsporträts, 18 g Silber  
	 8507.138.013		  16,80	

KM 138/139 vz/st 100 Francs 1948-54,  
4 Königsporträts, 18 g Silber  
	 8507.138.033		  22,50	

KM 150/51 vz/st 50 Francs 1958, Weltausstellung in 
Brüssel, 12,5 g Silber  
	 8507.150.013		  14,80	

KM 152 vz	50 Francs 1960, Hochzeit Baudouin und 
Fabiola, 12,5 g Silber  
	 8507.152.013		  18,90	

250 Francs 1976, Baudouin - Silberthronjubiläum, 
25 g Silber (KM 157/58), vz/st
	 8507.157.013	               24,80 €

KM 161/2a vz/st 500 Francs 1980 mit beiden Zeichen 
neben der Wertzahl, 150 Jahre unabhä-
niges Belgien mit 5 Königsporträts, 25 g 
Silber 	 8507.162.013		  19,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 209 PP 100 Leva 1993, Olympiade Lillehammer 

1994 - Bobfahren, 23,3 g Silber  
	 8511.209.013	 28,90	 24,80	

KM 210 PP 100 Leva 1993, Fußball-WM USA 
1994-Spieler vor Skyline, 23,3 g Silber  
	 8511.210.013		  29,80	

KM 215 PP 1.000 Leva 1995, Reiter - 100 Jahre 
Olympische Spiele 1896-1996 - 23,4 g 
Silber 	 8511.215.013	 28,90	 24,80	

Dänemark

2 Kronen 1875-76, Christian IX., 15 g Silber 
(KM 798.1), ss
	 8525.798.013	 69,80         64,80 €

KM 844 vz	2 Kronen 1953, Frederik IX. 
Eingliederung von Grönland, 15 g Silber 
 	 8525.844.013		  29,80	

KM 857 vz/st 10 Kronen 1968, Frederik IX. 
Hochzeit mit Benedikte, 20,4 g Silber  
	 8525.857.013		  19,80	

Estland
KM 20 ss/vz 2 Krooni 1930, Schloss von Tallinn,  

12 g Silber  
	 8529.20.013		  39,80	

100 Krooni 1996, 100 Jahre Olympiade der 
Neuzeit, 28,3g Silber (KM 31), PP
	 8529.31.013	 64,80       59,80 €

Finnland
KM 35 vz	 500 Markkaa 1952, 25. Olympiade 

Helsinki, 12 g Silber  
	 8531.35.023	 22,50	 19,80	

KM 42 vz/st 200 Markkaa 1956-58 H, 
Löwenwappen/Tannen, 8,3 g Silber  
	 8531.42.013	 34,80	 32,50	

KM 50 vz/st 10 Markkaa 1967, 50 Jahre Frieden - 
Schwäne, 23,8 g Silber  
	 8531.50.013	 22,50	 19,80	

10 Markkaa 1970, Präsident Paasikivi, 22,8 g 
Silber (KM 51), vz/st
	 8531.51.013	              18,90 €

KM 52 vz	 10 Markkaa 1971, Leichtathletik-EM in 
Helsinki, 24,2 g Silber  
	 8531.52.013	 19,80	 17,80	

Preis-Tipp!
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100 Francs 1984, Marie Curie, 15 g Silber 
(KM 955), vz/st
	 8547.955.013	 29,80        27,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 957 vz/st 100 Francs 1985, Émile Zola, 15 g 

Silber 	 8547.957.013		  29,80	

100 Francs 1986, Freiheitsstatue, 15 g Silber 
(KM 960), vz/st
	 8547.960.013	 29,80        27,80 €

P 972 st	 100 Francs 1986, Freiheitsstatue als 
Dickabschlag, 30 g Silber. Auflage nur 
5.000 Ex.  
	 8547.960.023		  44,80	

KM 962 vz/st 100 Francs 1987, La Fayette, 15 g 
Silber 	 8547.962.023	 29,80	 27,80	

KM 966 vz/st 100 Francs 1988, Revolution, 15 g 
Silber 	 8547.966.013		  29,80	

KM 970 vz/st 100 Francs 1989, Stehender Genius, 
15 g Silber  
	 8547.970.013	 29,80	 24,80	

KM 971 PP 100 Francs 1989, Olympiade Albertville 
1992 - Abfahrtslauf, 22,2 g Silber  
	 8547.971.013		  29,80	

KM 972 PP 100 Francs 1989, Olympiade Albertville 
1992 - Eiskunstlauf, 22,2 g Silber  
	 8547.972.013		  29,80	

KM 980 PP 100 Francs 1990, Olympiade Albertville 
1992 - Eisschnelllauf, 22,2 g Silber  
	 8547.980.013		  29,80	

KM 982 vz/st 100 Francs 1990, Charle Magne,  
15 g Silber  
	 8547.982.013		  29,80	

KM 983 PP 100 Francs 1990, Olympiade Albertville 
1992 - Trickski, 22,2 g Silber  
	 8547.983.013		  29,80	

KM 984 PP 100 Francs 1990, Olympiade Albertville 
1992 - Slalomski, 22,2 g Silber  
	 8547.984.013	 29,80	 27,80	

KM 993 PP 100 Francs 1991, Olympiade Albertville 
1992 - Eishockey, 22,2 g Silber  
	 8547.993.013		  29,80	

KM 994 PP 100 Francs 1991, Olympiade Albertville 
1992 - Skilanglauf, 22,2 g Silber  
	 8547.994.013		  29,80	

KM 996 vz/st 100 Francs 1991, Rene Descartes, 
15 g Silber  
	 8547.996.013	 24,80	 19,80	

KM 1120 vz/st 100 Francs 1992, Jean Monnet,  
15 g Silber  
	 8547.1120.013		  29,80	

KM 1007 PP 5 Francs 1992, Expedition von Admiral 
Urville, 12 g Silber  
	 8547.1007.013		  29,80	

KM 1018 vz/st 100 Francs 1993, Liberty im Louvre, 
15 g Silber  
	 8547.1018.013	 29,80	 27,80	

Finnland
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 55 st	 10 Markkaa 1977, 60 Jahre Frieden,  

21,8 g Silber  
	 8531.55.013		  19,80	

KM 62 vz/st 50 Markkaa 1985, Nationalepos 
Kalevala, 19,9 g Silber  
	 8531.62.013		  24,80	

Frankreich bis 1940
KM 749 s/ss 5 Francs 1832-48, Louis Philipp I.,  

25 g Silber  
	 8537.749.013		  39,80	

5 Francs 1832-48, Louis Philipp I., 25 g Silber 
(KM 749), vz
	 8537.749.023	         189,- €

KM 799.2 	5 Francs 1867-70 BB (Straßburg), 
Napoleon III., 25 g Silber  
	 8537.799.043		  45,80	

KM 799 ss	5 Francs 1867-70, Napoleon III., 25 g 
Silber 	 8537.799.013		  39,80	

KM 820.2 s/ss 5 Francs 1873-77 K (Bordeaux), 
Herkulesgruppe, 25 g Silber  
	 8537.820.033		  39,80	

KM 820 s/ss 5 Francs 1870-78, Herkulesgruppe,  
25 g Silber  
	 8537.820.013	 29,80	 24,80	

10 Francs 1929-39, Marianne, 10 g Silber 
(KM 878), ss/vz
	 8537.878.013	 19,80         12,50 €

KM 879 ss/vz 20 Francs 1929-38, Marianne, 20 g 
Silber 	 8537.879.013	 26,80	 23,80	

Frankreich 1958-2001
KM 919 ss	100 Francs 1958, Minervakopf mit Fackel 

- Beizeichen „Eule“. Nur in diesem Jahr 
geprägt  
	 8547.919.033	 59,80	 49,80	

KM 919 vz	100 Francs 1958, Minervakopf mit Fackel 
- Beizeichen „Eule“. Nur in diesem Jahr 
geprägt  
	 8547.919.043	 129,-	 109,-	

KM 932 vz/st 10 Francs 1965-73, Herkulesgruppe, 
25 g Silber  
	 8547.932.013	 34,80	 29,80	

KM 941 vz/st 50 Francs 1974-79, Herkulesgruppe, 
30 g Silber  
	 8547.941.013	 36,80	 34,80	

KM 951 vz/st 100 Francs 1982-1994, Pantheon,  
15 g Silber  
	 8547.951.013	 29,80	 22,50	

KM 951 vz+ 100 Francs 1995, Pantheon, 15 g 
Silber. Auflage nur 5.000 Ex. Gesuchter 
Jahrgang  
	 8547.951.023		  159,-	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 1047 PP 100 Francs 1994, 100 Jahre 

Olympische Spiele der Neuzeit - 
Diskuswerfer, 1 oz Feinsilber  
	 8547.1047.013		  34,80	

100 Francs 1994, 100 Jahre Olympische Spiele der  
Neuzeit - Speerwerfer, 1 oz Feinsilber (KM 1048), PP
	 8547.1048.013	             34,80 €

KM 1116 vz/st 100 Francs 1995, PAX-50 Jahre 
Frieden, 15 g Silber  
	 8547.1116.013	 34,80	 29,80	

KM 1121 PP 10 Francs / 1 1/2 Euro 1996, Schätze 
europäischer Museen „Die Quelle“, 22,2 g 
Silber 	 8547.1121.013		  32,50	

KM 1122 PP 10 Francs / 1 1/2 Euro 1996, Schätze 
europäischer Museen „Der Pfeifer“,  
22,2 g Silber  
	 8547.1122.013		  32,50	

KM 1124 PP 10 Francs / 1 1/2 Euro 1996, Schätze 
europäischer Museen „Der Denker“,  
22,2 g Silber  
	 8547.1124.013		  32,50	

KM 1146 PP 10 Francs / 1 1/2 Euro 1996, Schätze 
europäischer Museen „Der David“,  
22,2 g Silber  
	 8547.1146.013		  32,50	

KM 1148 PP 10 Francs / 1 1/2 Euro 1996, Schätze 
europäischer Museen „Das bekleidete 
Mädchen“, 22,2 g Silber  
	 8547.1148.013	 32,50	 29,80	

KM 1215 vz/st 5 Francs 2000, Modeschöpfer Yves 
Saint Laurent, 13 g Silber  
	 8547.1215.013		  34,80	

KM 1292 PP 10 Francs / 1 1/2 Euro 1997, Schätze 
europäischer Museen „Die kleine 
Tänzerin“, 22,2 g Silber  
	 8547.1292.013		  32,50	

KM 1297 PP 10 Francs / 1 1/2 Euro 1997, Schätze 
europäischer Museen „Frau mit 
Fruchtschachtel“, 22,2 g Silber  
	 8547.1297.013	 32,50	 29,80	

Französisch Indochina
KM 5 ss/vz Piastre 1895-1928, Sitzende Liberty,  

27 g Silber (Handelsdollar)  
	 8550.5.013	 125,-	 109,-	

Piastre 1895-1928, Sitzende Liberty, 27 g Silber 
(Handelsdollar) (KM 5), ss
	 8550.5.023	 84,80       74,80 €

Gibraltar
KM 74a vz/st Crown 1991, Rotary Club von 

Gibraltar, 28,3 g Silber  
	 8553.74.013	 39,80	 34,80	

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!
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Italienische Staaten
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 346 vz	Neapel, 120 Grana 1840-51,  

Ferdinand II., 27 g Silber  
	 8590.346.023		  175,-	

KM 370 vz	Neapel, 120 Grana 1851-59,  
Ferdinand II., 27 g Silber  
	 8590.370.023		  175,-	

Neapel, 120 Grana 1859, Franz II, nur ein Jahr 
geprägt, 27 g Silber (KM 381), ss
	 8590.381.013	               189,- €

KM 130 ss	Sardinien, 5 Lire 1831-49, Karl-Albert,  
25 g Silber  
	 8590.130.013		  119,-	

KM 144 ss- Sardinien, 5 Lire 1850-61, Vittorio-
Emanuelle II., 25 g Silber  
	 8590.144.013		  179,-	

Italien Königreich 1861-1946
 vz	 Lire 1859-60, Vittoro Emanuele II., sel-

tene Ausgabe in der Entstehung  
des Königreichs, geprägt in Florenz  
(Firenze)  
	 8595.3.023	 195,-	 185,-	

5 Lire 1862-78, Vittorio Emanuele II. und Wappen, 
25 g Silber (KM 8), vz-
	 8595.8.023	               149,- €

Italien 1946-2001

500 Lire 1958-2001, Kolumbusflotte, 11 g Silber 
(KM 98), vz/st
	 8598.98.023	              19,80 €

KM 100 vz	500 Lire 1965, Dante Alighieri, 11 g 
Silber 	 8598.100.013		  15,80	

KM 133 st/PP 200 Lire 1989, Fußball-WM Italien 
1990-Ball und Kontinente, 5 g Silber  
	 8598.133.013		  17,80	

KM 136 st/PP 500 Lire 1990, Fußball-WM Italien 
1990-Friedenstaube vor Globus,  
11 g Silber 	  
	 8598.136.013		  23,80	

KM 138 PP 200 Lire 1989, 500 Jahre Amerika - 
Kolumbus/Delphin, Silber  
	 8598.138.013		  19,80	

Griechenland bis 2001
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 46 vz	 5 Drachmen 1875+76, Georg I. und 

Wappen, 25 g Silber  
	 8556.46.023		  349,-	

KM 86 vz/st 30 Drachmen 1963, 100 Jahre 
Königreich, 12 g Silber  
	 8556.86.013		  16,90	

Leichtathletik Europameisterschaft 1982 in Athen, 
Komplettsatz mit 100, 250 und 500 Drachmen je 3 
Stück, gesamt 9 Münzen st
	 8556.120.013	                169,- €

KM 125 st	100 Drachmen 1981, Leichtathletik-EM 
1982 - Weitspringen, 5,8 g Silber  
	 8556.125.013		  12,50	

KM 126 st	250 Drachmen 1981, Leichtathletik-EM 
1982 - Speerwerfen, 14,4 g Silber  
	 8556.126.013	 24,80	 22,50	

KM 137 st	250 Drachmen 1982, Leichtathletik-EM 
1982 - Diskuswerfer, 14,4 g Silber  
	 8556.137.013		  19,80	

KM 138 st	250 Drachmen 1982, Leichtathletik-EM - 
Kugelstoßen, 14,4 g Silber  
	 8556.138.013		  19,80	

KM 140 st	500 Drachmen 1982, Leichtathletik-EM - 
Marathon, 28,8 g Silber  
	 8556.140.013		  28,90	

KM 165 PP 1.000 Drachmen 1996, 100 Jahre 
Olympische Spiele der Neuzeit - Läufer, 
1 oz Feinsilber  
	 8556.165.013	 44,80	 42,50	

Großbritannien
KM 813/31/48 ss 3x 3 Pence 1911-41, Georg V.+VI., 

gekrönte 3 / Eichenlaub / Winterlauch, je 
1,4 g Silber in bester Umlauferhaltung  
	 8575.813.033	 18,90	 15,80	

1 Florin 1911-26, Georg V. - gekreuzte Wappen-
schilde in Silber, 11,3 g (KM 817), s/ss
	 8575.817.013	 18,90       16,80 €

KM 842 vz	Crown 1935, Silberjubiläum Georgs des 
V., Drachentöter, 28,3 g Silber  
	 8575.842.023		  49,80	

2012 PP	 Olympische Spiele London 2012, 23 ver-
schiedene 5 Poundstücke 2009-12, dazu 
2 Poundstück Peking 2008 nach London, 
sehr schöne Serie mit farbigem Logo, je 
28,3 g Silber  
	 8575.2012.013		  985,-	

Europa 135	

Lettland bis 2001

5 Lati 1929-32, Trachtenmädchen Milda, 25 g 
Silber (KM 9), ss/vz
	 8604.9.013	             34,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 24 PP	Lats 1994, Olympiade Atlanta 1996 - 

Kanufahren, 31,5 g Silber  
	 8604.24.013		  34,80	

KM 62 st	 Lats 2004, Schicksal der Zeit in Niob/
Silber 31,5 g. Auflage nur 5.000 Ex.  
	 8604.62.013	 449,-	 398,-	

Litauen
KM 101 PP 50 Litu 1996, Olympiade Atlanta 1996 - 

Basketball, 23 g Silber  
	 8610.101.013		  139,-	

Malta
KM 41 st	 4 Pfund 1976, Malteser Boot, 20 g Silber 	

	 8613.41.013	 38,90	 34,80	

5 Pfund 1981, Jahr des Kindes, 28,3 g Silber 
(KM 53), PP
	 8613.53.013	 44,80        39,80 €

KM 110 PP 5 Pfund 1996, Olympiade Atlanta 1996 - 
Wasserball, 31,5 g Silber  
	 8613.110.013	 39,80	 34,80	

KM 115 PP 5 Lire 1997, UNICEF Kinderhilfswerk, 
28,3 g Silber  
	 8613.115.013		  44,80	

Man (Isle of Man)
KM 64 st/PP Crown 1980, Winterolympiade Lake 

Placid ´80 - Wintersportler, 28,3 g Silber  
	 8615.64.013		  32,50	

KM 65 st/PP Crown 1980, Sommerolympiade Mos-
kau ´80 - Sommersportler (Radrennen), 
28,3 g Silber  
	 8615.65.013		  32,50	

Crown 1980, Sommerolympiade Moskau ´80 - 
Sommersportler (Speerwerfer), 28,3 g Silber 
(KM 66), st/PP
	 8615.66.013	            32,50 €

KM 67 st/PP Crown 1980, Sommerolympiade 
Moskau ´80 - Sommersportler 
(Sprungreiten), 28,3 g Silber  
	 8615.67.013		  32,50	

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 92 PP	100 Zloty 1978, Schriftsteller Mickiewicz, 

16,5 g Silber  
	 8637.92.013		  29,80	

KM 101 PP 200 Zloty 1979, Herzog Mieszko I.,  
17,6 g Silber  
	 8637.101.013		  69,80	

KM 110 PP 200 Zloty 1980, Olympiade Lake Placid 
- Skisprung, 17,6 g Silber  
	 8637.110.013		  36,90	

KM 118 PP 200 Zloty 1980, Herzog Kazimierz I., 
17,6 g Silber  
	 8637.118.013	 59,80	 54,80	

KM 125 PP 200 Zloty 1981, König Boleslaw II., 17,6 
g Silber  
	 8637.125.013	 59,80	 54,80	

KM 129 PP 200 Zloty 1981, König Wladyslaw I. 
Herman, 17,6 g Silber  
	 8637.129.013	 59,80	 54,80	

500 Zloty 1987, Olympiade Seoul ´88 - 
Springreiter, 16,5 g Silber (KM 165), PP
	 8637.165.013	 29,80      27,80 €

KM 172 PP 500 Zloty 1987, Olympiade Calgary ´88 
- Eishockey, 16 g Silber  
	 8637.172.013		  32,50	

KM 226 PP 200.000 Zloty 1991, Olympiade 
Albertville ´92 - Slalomläufer, 31,1 g 
Silber 	 8637.226.013		  38,90	

KM 228 PP 200.000 Zloty 1991, Olympiade 
Barcelona 1992 - Gewichtheben, 31,1 g 
Silber 	 8637.228.013		  44,80	

KM 230 PP 200.000 Zloty 1992, 500 Jahre 
Entdeckung Amerikas, 31,1 g Silber  
	 8637.230.013		  64,80	

Pr 220 PP	100 Zloty 1973, Kopernikus ohne Datum, 
in Silber, Probe  
	 8637.220.013		  49,80	

200 Zloty 1979, Herzog Mieszko I. (Hüftbild), in 
Silber, Probe (Pr 365), PP
	 8637.365.013	 159,-        149,- €

Pr 383 vz/st 20 Zloty 1980, „unverausgabtes Motiv“, 
75 Jahre Aufstand in Lodz, in Ku/Ni, 
Probe 	 8637.383.013		  39,80	

Pr 403 PP	100 Zloty 1980, Dichter Kochanowski, in 
Silber, nur 4.100 Ex., Probe  
	 8637.403.013		  55,80	

Pr 452 PP	200 Zloty 1981, König Boleslaw II.  
(Hüftbild), in Silber, Probe  
	 8637.452.013		  95,-	

Pr 513 PP	200 Zloty 1985, Fussball-WM in Mexiko - 
Torwart, in Ku/Ni, Probe  
	 8637.513.013		  24,80	

Pr 520 PP	1.000 Zloty 1983, König Przemyslaw II.  
(Hüftbild), in Silber, Probe  
	 8637.520.013		  119,-	

Man (Isle of Man)
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 370a PP Crown 1994, Fußball-WM USA 

1994-Dreikampf, 28,3 g Silber  
	 8615.370.013		  34,80	

KM 372a PP Crown 1994, Fußball-WM USA 
1994-Torwart und Spieler, 28,3 g Silber  
	 8615.372.013		  34,80	

Niederlande 1890-2001

25 Cent 1913, jugendliche Wilhelmina, 3,6 g 
Silber. Früher Jahrgang in seltener Erhaltung! 
(KM 146), vz+
	 8627.146.033	 98,-         89,- €

KM 161-65 ss/vz 10, 25 Cent, 1 und 2½ Gulden 
1922-45, die letzten Umlaufmünzen von 
Wilhemina, insgesamt 4 Silbermünzen  
	 8627.165.023		  59,80	

KM 184+185 vz 1 und 2½ Gulden 1954-67, die letz-
ten Silbergulden von Juliana im Set  
	 8627.183.013	 19,80	 17,80	

Niederländische Antillen
KM 22 PP	25 Gulden 1979, Jahr des Kindes, 27 g 

Silber 	 8629.22.013		  39,80	

Norwegen
KM 425 st	200 Kroner 1980, Königsburg in 

Akershus, 27 g Silber  
	 8630.425.013		  44,80	

KM 431 PP 50 Kroner 1991, Olympiade 
Lillehammer 1994 - Skiwanderer, 16,8 g 
Silber 	 8630.431.013		  22,50	

Polen ab 1945
KM 68 PP	100 Zloty 1973-74, 500. Geburtstag 

Nikolaus Koernikus, 16,5 g Silber  
	 8637.68.013		  32,50	

KM 71 PP	100 Zloty 1974, 40. Todestag Marie 
Curie, 16,5 g Silber  
	 8637.71.013		  29,80	

KM 72 vz/st 200 Zloty 1974, 30 Jahre Volksrepublik 
Polen, 14,5 g Silber  
	 8637.72.013	 14,80	 12,80	

KM 76 PP	100 Zloty 1975, Königsschloss in 
Warschau, 16,5 g Silber  
	 8637.76.013		  29,80	

KM 78 PP	100 Zloty 1975, Schauspielerin 
Modrzejewska, 16,5 g Silber  
	 8637.78.013		  28,90	

KM 82 PP	100 Zloty 1976, US-Freiheitskämpfer 
Kosciuszko, 16,5 g Silber  
	 8637.82.013		  28,90	

KM 84 PP	100 Zloty 1976, US-Freiheitskämpfer 
Pulaski, 16,5 g Silber  
	 8637.84.013		  29,80	

KM 86 st	 200 Zloty 1976, Olympiade in Montreal 
1976, 14,5 g Silber  
	 8637.86.013		  17,80	

KM 88 PP	100 Zloty 1977, Schriftsteller Sienkiewicz, 
16,5 g Silber  
	 8637.88.013		  32,50	

KM 89 PP	100 Zloty 1977, Schriftsteller Reymont, 
16,5 g Silber  
	 8637.89.013		  32,50	

KM 91 PP	100 Zloty 1977, Königsschloss in Krakau, 
16,5 g Silber  
	 8637.91.013		  34,80	

200 Zloty 1982, König Boleslaw III. Krzywousty 
(Hüftbild), nur 3.000 Ex. in Silber, Probe (Pr 470), 
PP
	 8637.470.013	 129,-       109,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
Pr 541 PP	1.000 Zloty 1986, „unverausgabtes 

Motiv“, Schulhilfe 1984-1994, in Silber, 
Probe 	 8637.541.013		  49,80	

Pr 544 PP	1.000 Zloty 1985, „unverausgabtes 
Motiv“, Krankenhaus-Herzen, in Silber, 
Probe 	 8637.544.013		  49,80	

Pr 546 PP	1.000 Zloty 1986, König Wladyslaw I. 
Lokietek (Hüftbild), in Silber, Probe  
	 8637.546.013	 139,-	 129,-	

Pr 553 PP	200 Zloty 1987, Fußball-EM ´88 in 
Deutschland - Ball im Tor, in Ku/Ni, Probe 	
	 8637.553.013		  28,90	

Pr 561 PP	1.000 Zloty 1987, „unverausgabtes 
Motiv“, Wratislavia, in Silber, Probe  
	 8637.561.013		  39,80	

Pr 563 PP	1.000 Zloty 1987, „unverausgabtes 
Motiv“, Museum Slaskie in Katowice,  
in Silber, Probe  
	 8637.563.013		  39,80	

1.000 Zloty 1987, Olympiade Calgary ´88 - 
Skilanglauf, in Silber, Probe (Pr 565), PP
	 8637.565.013	              34,80 €

Pr 566 PP	1.000 Zloty 1987, Olympiade Seoul 1988 
- Bogenschießen, in Silber, Probe  
	 8637.566.013		  39,80	

Pr 567 PP	1.000 Zloty 1987, Olympiade Seoul ´88 - 
Bogenschießen, in Silber, Probe  
	 8637.567.013		  49,80	

Pr 569 PP	1.000 Zloty 1987, König Kazimierz III. 
Wielki (Hüftbild), in Silber, Probe  
	 8637.569.013	 129,-	 109,-	

Pr 581 PP	1.000 Zloty 1988, Fußball-WM in Italien 
Ball über Colosseum, in Silber, Probe  
	 8637.581.013		  49,80	

KM 288 PP 20 Zloty 1995, 500 Jahre Woiwodschaft 
Plock (Burgberg), nur 15.000 Stück,  
31,1 g Silber  
	 8637.288.013		  109,-	

KM 291 PP 20 Zloty 1995, 50 Jahre Vereinte 
Nationen, nur 20.000 Stück, 31,1 g Silber 	
	 8637.291.013		  109,-	

KM 296 PP 20 Zloty 1995, Königlicher Palast in 
Warschau, nur 20.000 Stück, 31,1 g 
Silber 	 8637.296.013		  94,80	

KM 298 PP 20 Zloty 1995, 75. Jahrestag des 
Wunders an der Weichsel  
(1920), nur 20.000 Stück, 31,1 g Silber  
	 8637.298.013		  94,80	

KM 302 PP 20 Zloty 1995, Nikolaus Kopernikus 
zum Münzwesen, nur 15.000 Stück,  
31,1 g Silber  
	 8637.302.013		  125,-	

Preis-Tipp!

Rarität!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 526 PP 10 Zloty 2005, Todestag von Papst 

Johannes Paul II. - Taufbecken, 14 g 
Silber 	 8637.526.013		  29,80	

KM 555 PP 10 Zloty 2006, Olympiade Turin 2006 - 
Snowboarden, 14,1 g Silber  
	 8637.555.013		  24,80	

KM 556 PP 10 Zloty 2006, Olympiade Turin 2006 - 
Eiskunstlauf, 14,1 g Silber  
	 8637.556.013	 24,80	 22,50	

KM 658 st	10 Zloty 2008, 400. Jahrestag erste 
polnische Siedler in Nordamerika - 
Glasbläserhandwerk, 14 g Silber mit 
Glaseinlage  
	 8637.658.013		  34,80	

Portugal bis 2001
KM 648a PP 100 Escudos 1989, Segelschiff vor 

den Azoren, 21 g Silber  
	 8643.648.013		  29,80	

KM 659a PP 200 Escudos 1991, 
Entdeckungssegelung des Westens,  
26,5 g Silber  
	 8643.659.013		  34,80	

KM 698 bf	200 Escudos 1997, Pater Luis Frois, in 
Ku/Ni 	 8643.698.013		  9,80	

KM 699 bf	200 Escudos 1997, Jose de Anchieta - 
Missionar in Brasilien, in Ku/Ni  
	 8643.699.013		  9,80	

KM 700 bf	200 Escudos 1997, Bruder de Gois - 
Missionar in China, in Ku/Ni  
	 8643.700.013		  9,80	

KM 709 bf	200 Escudos 1998, Vasco da Gama in 
Calcutta, in Ku/Ni  
	 8643.709.013		  9,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 304 PP 20 Zloty 1995, Olympiade Atlanta 1996 

- Ringen, 31,1 g Silber, nur 16.000 Stück 	
8637.304.013	 89,-	 84,80	

KM 305 PP 10 Zloty 1995, 100 Jahre Polnische 
Bauernbewegung - Wincenty Witos,  
16,5 g Silber  
	 8637.305.013		  89,-	

KM 318 PP 10 Zloty 1996, 200 Jahre 
Nationalhymne Dabrowski, 16,5 g Silber 		
	 8637.318.013		  109,-	

KM 321 PP 10 Zloty 1997, 1.000 Jahre Smierci SW. 
Wojciecha, 16,5 g Silber  
	 8637.321.013		  69,80	

KM 341 PP 10 Zloty 1998, Olympiade Nagano ´98 - 
Snowboarder, 14 g Silber  
	 8637.341.013		  29,80	

20 Zloty 1998, Tierwelt - Kreuzkröte, 28,3 g Silber 
(KM 343), PP
	 8637.343.013	 169,-        149,- €

KM 360 PP 10 Zloty 1999, Pilger Papst Johannes 
Paul II., 14 g Silber  
	 8637.360.013		  54,80	

KM 392 PP 10 Zloty 2000, 1000 Jahre Breslau 
(Wroclaw), 14 g Silber  
	 8637.392.013		  44,80	

KM 478 PP 20 Zloty 2003, Maler Jan Malczewski 
mit Farbpelette, 28 g Silber Barrenmünze  
	 8637.478.013		  39,80	

200 Escudos 2000, Entdeckung der Halbinsel 
Labrador, in Ku/Ni (KM 728), bf
	 8643.728.013	                9,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 729 bf	200 Escudos 2000, Entdeckungen in 

Nordamerika der Brüder Real (1501-02), 
in Ku/Ni  
	 8643.729.013		  9,80	

KM 730 bf	200 Escudos 2000, Erforschung Floridas 
1501, in Ku/Ni  
	 8643.730.013		  9,80	

KM 731 st	200 Escudos 2000, Fernao de 
Magalhaes 1522, in Ku/Ni  
	 8643.731.013		  10,80	

Rumänien
KM 65 ss/vz 500 Lei 1944, König Michael I. mit 

Löwenwappen, 12 g Silber  
	 8644.65.013		  19,80	

500 Lei 1944, König Michael I. mit Löwenwappen, 
12 g Silber (KM 65), vz/st
	 8644.65.023	 34,80       29,80 €

Europa - Euro-Ausgaben: Portugal - Zypern
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2007 st	 2007, FDC-Kursmünzensatz mit den 4 

gesuchten Raritäten die nur für diesen 
Satz geprägt wurden, selten nur 6.000 
Stück im Originalblister  
	 6445.2007.023		  425,-	

2009 st	 2009, FDC-Kursmünzensatz, nur 10.000 
Stück im Originalblister  
	 6445.2009.023		  49,80	

2010 st	 2010, Kursmünzensatz im Originalblister  
	 6445.2010.013		  39,80	

2010, FDC-
Kursmünzensatz, 
nur 12.500 Stück im 
Originalblister (2010), st
	6445.2010.023	
	 34,80          32,80 €

2011 st	 2011, Kursmünzensatz im Originalblister  
	 6445.2011.013	 39,80	 34,80	

2011 st	 2011, FDC-Kursmünzensatz, nur 12.500 
Stück im Originalblister  
	 6445.2011.023		  34,80	

2012 st	 2012, Kursmünzensatz im Originalblister  
	 6445.2012.013		  39,80	

Portugal - Kursmünzen
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2002 bf	 Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre  
	 6445.2002.013	 12,80	 9,80	

2002 st	 2002, Kursmünzensatz im Originalblister  
	 6445.2002.053	 24,80	 22,80	

2003 st	 2003, Kursmünzensatz im Originalblister  
	 6445.2003.013	 39,80	 29,80	

2004, Kursmünzensatz 
im Originalblister (2004), 
st
6445.2004.013	
	 39,80 	  34,80 €

2005 st	 2005, Kursmünzensatz im Originalblister  
	 6445.2005.013	 39,80	 34,80	

2005 st	 2005, FDC-Kursmünzensatz, nur 15.000 
Stück im Originalblister  
	 6445.2005.023		  39,80	

2006 st	 2006, Kursmünzensatz im Originalblister  
	 6445.2006.013		  49,80	

2006 st	 2006, FDC-Kursmünzensatz, nur 7.000 
Stück im Originalblister  
	 6445.2006.023		  44,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2012 st	 2012, FDC-Kursmünzensatz, nur 12.500 

Stück im Originalblister  
	 6445.2012.023		  34,80	

2013 st	 2013, Kursmünzensatz im Originalblister  
	 6445.2013.013		  39,80	

2013 st	 2013, FDC-Kursmünzensatz, nur 12.500 
Stück im Originalblister  
	 6445.2013.023		  34,80	

2014 st	 2014, Kursmünzensatz nur 8.000 Stück 
im Originalblister  
	 6445.2014.013		  39,80	

2014 st	 2014, FDC-Kursmünzensatz, nur 10.000 
Stück im Originalblister  
	 6445.2014.023		  34,80	

2015 st	 2015, FDC-Kursmünzensatz, nur 12.000 
Stück im Originalblister  
	 6445.2015.013		  34,80	

2017 st	 2017, Kursmünzensatz nur 10.000 Stück 
im Originalblister  
	 6445.2017.013		  34,80	

Portugal - 2 Euro Sondermünzen
2017 bf	 2 Euro 2017 „150. Geburtstag von Raúl 

Brandão“  
	 6446.2017.023		  3,90	

2019 bf	 2 Euro 2019 „600 Jahre Entdeckung von 
Madeira“  
	 6446.2019.023		  3,90	

2021 bf	 2 Euro 2021 „EU-Ratspräsidentschaft“  
	 6446.2021.013		  4,80	

Preis-Tipp!

selten & gesucht
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San Marino - Kursmünzen
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2001 bf	 Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre  
	 6455.2001.013		  34,80	

2002 bf	 2 Euro-Kursmünze 2002 lose, gesuchte 
Erstausgabe  
	 6455.2002.013		  29,80	

2002 st	 2002, Kursmünzensatz im Originalblister 	
6455.2002.023	 119,-	 98,-	

2002 st	 2002, Mini-Satz mit 20, 50 Cent und 1, 2 
Euro im Originalblister  
	 6455.2002.063	 59,80	 54,80	

2003 st	 2003, Kursmünzensatz mit zusätzlicher 5 
Euro Silbermünze „1700 Jahre Republik 
San Marino“ im Originalblister  
	 6455.2003.013	 119,-	 109,-	

2003 st	 2003, Mini-Satz mit 20 und 50 Cent im 
Originalblister  
	 6455.2003.023		  14,80	

2004, Kursmünzensatz 
mit zusätzlicher 5 
Euro Silbermünze 
„Bartholomeo Borghesi“ 
im Originalblister (2004), st
6455.2004.013	
	 119,- 	  109,- €

2004 st	 2004, Mini-Satz mit 1 Cent, 10 Cent und 
1 Euro im Originalblister  
	 6455.2004.053		  24,80	

2005 bf	 2 Euro-Kursmünze 2005 lose, Auflage 
nur 210.000 Ex.  
	 6455.2005.013		  14,80	

2005 st	 2005, Kursmünzensatz mit zusätzlicher 
5 Euro Silbermünze „Antonio Onofri“ im 
Originalblister  
	 6455.2005.033	 79,80	 74,80	

2005 st	 2005, Mini-Satz mit 2 Cent, 20 Cent und 
2 Euro im Originalblister  
	 6455.2005.043		  16,80	

2006 st	 2006, Kursmünzensatz mit zusätzlicher 5 
Euro Silbermünze „Melchiorre Delfico“ im 
Originalblister  
	 6455.2006.023	 79,80	 74,80	

2006 st	 2006, Mini-Rollensatz mit 63 Münzen 1, 
2 und 5 Cent im Originalblister  
	 6455.2006.033	 24,80	 19,80	

2006 st	 2006, Mini-Satz mit 5 Cent, 50 Cent und 
1 Euro im Originalblister  
	 6455.2006.043		  17,80	

2007 bf	 2 Euro-Kursmünze 2007 lose, kleine 
Auflage	 6455.2007.013		  12,50	

2007, Kursmünzensatz 
mit zusätzlicher 5 Euro 
Silbermünze „Jahr der 
Chancengleichheit“ im 
Originalblister (2007), st
6455.2007.023	
	 64,80 	  54,80 €

2007 st	 2007, Mini-Satz mit 10 Cent, 20 Cent 
und 2 Euro im Originalblister  
	 6455.2007.033		  19,80	

2008 st	 2008, Kursmünzensatz mit zusätzlicher 
5 Euro Silbermünze „Jahr des Planeten 
Erde“ im Originalblister  
	 6455.2008.013	 64,80	 54,80	

Portugal - 2 Euro Sondermünzen

2 Euro 2021 „Olympiade Tokio 2021“ (2021), bf
	 6446.2021.023	               4,80 €
Portugal - Gedenkmünzen

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2003 st	 10 Euro 2003, Euroerstausgabe:  

„Schiff Nautica“ in Silber  
	 6447.2003.043		  22,50	

2003 PP	 10 Euro 2003, Euroerstausgabe: „Schiff 
Nautica“ in Silber  
	 6447.2003.023		  59,80	

2003 vz/st	8 Euro 2003 „Fußball-EM Portugal 2004 - 
fliegende Herzen“ in Silber  
	 6447.2003.053		  19,80	

2003 vz/st	5 Euro 2003 „Erste Briefmarke Portugals“ 
in Silber  
	 6447.2003.033		  16,80	

2004 vz/st	8 Euro 2004 „EU-Erweiterung“ in Silber  
	 6447.2004.053		  22,50	

2004 vz/st	5 Euro 2004 „historisches Zentrum von 
Evora“ in Silber  
	 6447.2004.043		  19,80	

2004 PP	 8 Euro 2004 „EU-Erweiterung“ in Silber  
	 6447.2004.013		  29,80	

8 Euro 2005 „60 Jahre Frieden in Europa“ in 
Silber (2005), vz/st
	 6447.2005.043	               22,50 €

2005 PP	 8 Euro 2004 „60 Jahre Frieden in 
Europa“ in Silber  
	 6447.2005.013		  32,50	

2006 PP	 8 Euro 2006 „Heinrich der Seefahrer“ in 
Silber 	 6447.2006.013		  32,50	

2007 vz/st	8 Euro 2007 „Prototyp eines Luftschiffes 
von Barolomeu de Gusmao“ in Silber  
	 6447.2007.013		  18,90	

2008 vz/st	2,5 Euro 2008 „Olympiade in Peking“ in 
Ku/Ni 	 6447.2008.023		  9,80	

2009 PP	 2,5 Euro 2009 „Portugisische Literatur“ in 
Silber 	 6447.2009.013		  39,80	

2009 vz/st	1,5 Euro 2009 „Marabitino aus er Zeit 
von König Sancho I.“ in Ku/Ni  
	 6447.2009.023		  8,90	

2010 vz/st	10 Euro 2010 „Der Escudo“ in Silber  
	 6447.2010.023		  26,80	

2,5 Euro 2007 „Marienerscheinung - 
Das Wunder von Fátima“ in Ku/Ni bf
	 6447.2017.013	 9,80        8,90 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2009 st	 2009, Kursmünzensatz mit zusätzlicher 5 

Euro Silbermünze „Jahr der Astronomie“ 
im Originalblister  
	 6455.2009.023		  64,80	

2010 bf	 2 Euro-Kursmünze 2010 lose, Auflage 
nur 186.600 Ex.  
	 6455.2010.013		  15,80	

2010 st	 2010, Kursmünzensatz mit zusätzlicher 
5 Euro Silbermünze „Caravaggio“ im 
Originalblister  
	 6455.2010.023	 59,80	 54,80	

2010 PP	 2010, Kursmünzensatz in polierter Platte 
im Originaletui mit einer Auflage von nur 
8.600 Ex.  
	 6455.2010.033		  149,-	

2011 st	 2011, Kursmünzensatz mit zusätzlicher 
5 Euro Silbermünze „50. Jahrestag 
der ersten Menschen im Weltraum“ im 
Originalblister  
	 6455.2011.023		  59,80	

2011 PP	 2011, Kursmünzensatz in polierter Platte 
im Originaletui mit einer Auflage von nur 
8.000 Ex.  
	 6455.2011.033		  159,-	

2012 st	 2012, Kursmünzensatz im Originalblister. 
Auflage nur 40.000 Ex.  
	 6455.2012.023	 39,80	 34,80	

2012 st	 2012, Kursmünzensatz mit zusätzlicher 5 
Euro Silbermünze „Giovanni Pascoli“ im 
Originalblister  
	 6455.2012.033		  59,80	

2012 PP	 2012, Kursmünzensatz in polierter Platte 
mit zusätzlicher 2 Euro Sondermünze „10 
Jahre Euroeinführung“ im Originaletui. 
Auflage nur 5.000 Ex.  
	 6455.2012.043	 179,-	 159,-	

2013 st	 2013, Kursmünzensatz mit zusätzlicher 
5 Euro Silbermünze „Frederico Fellini“ 
selten nur 30.000 im Originalblister  
	 6455.2013.023		  69,80	

2013, Kursmünzensatz in 
polierter Platte mit zusätz-
licher 2 Euro Sondermünze 
„Pinturicchio“ im 
Originaletui. Auflage 
nur 5.000 Ex. (2013), PP
	 6455.2013.033	

179,-       169,- €

2014 PP	 2014, Kursmünzensatz in polierter Platte 
mit zusätzlicher 2 Euro Sondermünze 
„Donato Bramante“ im Originaletui. 
Auflage nur 4.000 Ex.  
	 6455.2014.043		  198,-	

2015 st	 2015, Kursmünzensatz sehr selten nur 
15.000 im Originalblister  
	 6455.2015.023	 39,80	 34,80	

2016 st	 2016, Kursmünzensatz sehr selten nur 
15.000 im Originalblister  
	 6455.2016.023	 39,80	 34,80	

2016 st	 2016, Kursmünzensatz mit zusätzlicher 5 
Euro Silbermünze „Tag der Mutter Erde“ 
im Originalblister  
	 6455.2016.033	 59,80	 54,80	
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2 Euro 2016 „550. Todestag 
von Donatello Bardi“ im 
Originalblister (2016), st
6456.2016.013	
	 34,80 	  29,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2017 st	 2 Euro 2017 „750. Geburtstag von Giotto 

di Bondone“ im Originalblister  
	 6456.2017.013		  34,80	

2017 st	 2 Euro 2017 „Internationales Jahr des  
nachhaltigen Tourismus“ im Originalblister  
	 6456.2017.053	 34,80	 32,50	

2 Euro 2018 „500. Geburtstag 
von Jacopo Robusti - 
Tintoretto“ im Originalblister 
(2018), st
6456.2018.013	
	 34,80 	  29,80 €

2018 st	 2 Euro 2018 „420. Geburtstag von Gian 
Lorenzo Bernini“ im Originalblister  
	 6456.2018.043		  48,90	

2019 st	 2 Euro 2019 „550. Todestag von Filippo 
Lippi“ im Originalblister  
	 6456.2019.013		  59,80	

San Marino - Gedenkmünzen
2003 st	 5 Euro 2003 „1.700 Jahre San Marino“ in 

Silber, nur aus Münzsätzen  
	 6457.2003.013		  24,80	

2003 PP	 5 und 10 Euro 2003 „Olympische 
Sommerspiele 2004 in Athen“ im Etui, 
Silber 	 6457.2003.033		  59,-	

2003 PP	 5 Euro 2003 „Olympische Sommerspiele 
2004 in Athen“ in Silber  
	 6457.2003.023		  24,80	

5 Euro 2004 „Bartolomeo Borghesi“ in Silber, nur 
aus Münzsätzen (2004), st
	 6457.2004.023	                 24,80 €

2005 st	 5 Euro 2005 „180. Todestag von Antonio 
Onofri“, nur aus Münzsätzen  
	 6457.2005.043		  24,80	

2005 PP	 5 Euro 2005 „Olympische Winterspiele 
Turin 2006“ in Silber  
	 6457.2005.013	 34,-	 32,50	

2005 PP	 10 Euro 2005 „500 Jahre uniformierte 
Miliz von San Marino“ in Silber  
	 6457.2005.023		  39,-	

2006 st	 5 Euro 2006 „Melchiorre Delfico“, nur aus 
Münzsätzen  
	 6457.2006.033		  24,80	

2007 st	 5 Euro 2007 „Jahr der 
Chancengleichheit“, nur aus Münzsätzen 
 	 6457.2007.013		  24,80	

2 Euro-Kursmünze 2020 lose, neues Motiv mit 
dem Heiligen Marinus (2020), st
	 6455.2020.013	                4,90 €

San Marino - 2 Euro Sondermünzen
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2004 st	 2 Euro 2004 „Bartholomeo Borghesi“ 

lose ohne Blister  
	 6456.2004.013		  129,-	

2004 st	 2 Euro 2004 „Bartholomeo Borghesi“ im 
Originalblister  
	 6456.2004.023		  159,-	

2005 st	 2 Euro 2005 „Galileo Galilei“ lose ohne 
Blister 	 6456.2005.023		  98,-	

2005 st	 2 Euro 2005 „Galileo Galilei“ im 
Originalblister  
	 6456.2005.013	 139,-	 109,-	

2006 st	 2 Euro 2006 „Christoph Columbus“ im 
Originalblister  
	 6456.2006.013		  109,-	

2007 st	 2 Euro 2007 „200. Geburtstag von 
Guiseppe Garibaldi“ im Originalblister  
	 6456.2007.013		  59,80	

2008 st	 2 Euro 2008 „Jahr des Interkulturellen 
Dialogs“ im Originalblister  
	 6456.2008.023	 74,80	 64,80	

2 Euro 2009 „Jahr der 
Kreativität und Innovation“ im 
Originalblister (2009), st
6456.2009.013	
	 44,80 	  42,80 €

2010 st	 2 Euro 2010 „500. Todestag von Sandro 
Botticelli“ im Originalblister  
	 6456.2010.013		  44,80	

2011 st	 2 Euro 2011 „500. Geburtstag Giorgio 
Vasari“ im Originalblister  
	 6456.2011.013		  39,80	

2012 st	 2 Euro 2012 „10 Jahre Euro-Bargeld“ im 
Originalblister  
	 6456.2012.013	 39,80	 34,80	

2013 st	 2 Euro 2013 „500. Todestag von 
Pinturicchio“ im Originalblister  
	 6456.2013.013		  39,80	

2014 st	 2 Euro 2014 „500. Todestag des Baumei
sters Donato Bramante“ im Originalblister  
	 6456.2014.013		  39,80	

2014 st	 2 Euro 2014 „90. Todestag von Giacomo 
Puccini“ im Originalblister  
	 6456.2014.023		  39,80	

2015 st	 2 Euro 2015 „500. Geburtstag von Dante 
Alighieri“ im Originalblister  
	 6456.2015.013	 34,80	 29,80	

2015 st	 2 Euro 2015 „25 Jahre Deutsche Einheit“ 
im Originalblister  
	 6456.2015.033		  34,80	

2016 st	 2 Euro 2016 „400. Todestag von William 
Shakespeare“ im Originalblister  
	 6456.2016.043	 34,80	 29,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2007 PP	 10 Euro 2007 „100. Todestag von Giosuè 

Carducci“ in Silber  
	 6457.2007.033		  39,-	

2008 PP	 5 Euro 2008 „XXIX. Olympische 
Sommerspiele in Peking“ in Silber  
	 6457.2008.023		  39,-	

2009 st	 5 Euro 2009 „Internationales Jahr der 
Astronomie“ in Silber  
	 6457.2009.033		  29,80	

2009 PP	 10 Euro 2009 „10 Jahre europäische 
Währungsunion“ in Silber  
	 6457.2009.023		  45,-	

2012 PP	 10 Euro 2012 „100. Geburtstag von Aligi 
Sassu“ in Silber  
	 6457.2012.023	 59,-	 49,80	

2013 PP	 10 Euro 2013 „500. Jahrestag von 
Machiavellis Werk II Principe“ in Silber  
	 6457.2013.023	 69,-	 59,80	

2014 PP	 10 Euro 2014 „2.000 Jahre Ponte di 
Tiberio in Rimini“ in Silber  
	 6457.2014.023		  69,-	

2016 st	 5 Euro 2016 „Bramherzigkeit“ in Bimetall 
 	 6457.2016.013		  15,80	

Slowakei - Kursmünzen
2009 bf	 Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre  
	 6465.2009.053		  14,80	

2009 st	 2009, Kursmünzensatz mit Medaille im 
Originalblister  
	 6465.2009.013		  27,80	

2010, Kursmünzensatz 
„XXI. Olympische 
Winterspiele Vancouver 
2010“ im Originalblister 
(2010), st
	6465.2010.013	
	 27,80       24,80 €

2010 PP	 2010, Kursmünzensatz „XXI. Olympische 
Winterspiele Vancouver 2010“ nur 5.000 
in polierter Platte im Originalblister  
	 6465.2010.023		  44,80	

2010 st	 2010, Kursmünzensatz „Historische 
Regionen - Turiec, Tekov, Podsitniansko“ 
nur 12.000 im Originalblister  
	 6465.2010.033		  24,80	

2010 st	 2010, Kursmünzensatz „Fußball 
WM Südafrika 2010“ mit einer 
Fußballmedaille im Originalblister  
	 6465.2010.043		  24,80	

2011 st	 2011, Kursmünzensatz „IIHF-Eishockey-
WM 2011“ im Originalblister  
	 6465.2011.013		  24,80	

2011 st	 2011, Kursmünzensatz „Visegrad-
Gruppe“ nur 12.000 im Originalblister  
	 6465.2011.043	 27,80	 24,80	

2016, Kursmünzensatz 
„Olympische 
Sommerspiele Rio 
de Janeiro 2016“ nur 
9.000 im Originalblister 
(2016), st
6465.2016.013	  
	 29,80 	  24,80 €

2017 st	 2017, Kursmünzensatz nur 7.000 im 
Originalblister  
	 6465.2017.013		  27,80	

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!



Europa - Euro-Ausgaben: Portugal - Zypern

Europa140 			 

3 Euro 2008 „EU-Ratspräsidentschaft“ Bimetall 
(2008), vz/st
	 6477.2008.013	                 9,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2009 vz/st	3 Euro 2009 „100. Jahrestag des ersten 

Motorfluges in Slowenien“ Bimetall  
	 6477.2009.013		  9,80	

2009 PP	 30 Euro 2009 „100. Geburtstag von 
Zoran Music“ Silber nur 8.000 Ex.  
	 6477.2009.023		  69,80	

2010 vz/st	3 Euro 2010 „Ljubljana - UNESCO-
Welthauptstadt des Buches“ Bimetall  
	 6477.2010.013		  9,80	

2011 vz/st	3 Euro 2011 „20 Jahre Unabhänigkeit“ 
Bimetall  
	 6477.2011.013		  9,80	

Spanien - Kursmünzen

Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, gemischte 
Jahre (1999), bf
	 6485.1999.013	 9,80        8,80 €

1999 bf	 Euro-Starter-Kit mit einem Nominalwert 
von 2000 Peseten  
	 6485.2001.023		  29,80	

2002 st	 2002, Kursmünzensatz im Originalblister  
	 6485.2002.013	 29,80	 24,80	

2004 st	 2004, Kursmünzensatz im Originalblister  
	 6485.2004.013	 19,80	 17,80	

2005 st	 2005, Kursmünzensatz mit zusätzlicher 
2 Euro Sondermünze „Don Quichotte“ im 
Originalblister  
	 6485.2005.013	 27,80	 24,80	

2006 st	 2006, Kursmünzensatz mit Medaille auf 
den „20. Jahrestag des EU-Beitritts“ im 
Originalblister  
	 6485.2006.023		  29,80	

2013 st	 2013, Kursmünzensatz mit zusätzlicher 2 
Euro Sondermünze „San Lorenzo de El 
Escorial“ nur 11.500 im Originalblister  
	 6485.2013.013		  27,80	

2017 st	 2017, Kursmünzensatz „25. Jahrestag 
des Vertrages der Europäische Union“ 
mit zusätzlicher 2 Euro Sondermünze 
„St. Maria del Narancol“ im  
Originalblister 	  
	 6485.2017.013		  29,80	

Spanien - 2 Euro Sondermünzen

2 Euro 2021 „Altstadt von Toledo“ (2021), bf
	 6486.2021.013	                 4,30 €	

Slowakei - 2 Euro Sondermünzen
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2015 bf	 2 Euro 2015 „30 Jahre Europa-Flagge“  

	 6466.2015.013		  3,90	

2 Euro 2020 „20 Jahre Beitritt zur OECD“ (2020), 
bf
	 6466.2020.013	            4,50 €

Slowenien - Kursmünzen
2006 bf	 2002, Euro-Starter-Kit mit einem 

Nominalwert von 3000 Tolar  
	 6475.2006.013		  32,50	

2007 bf	 Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 
gemischte Jahre  
	 6475.2007.033		  14,80	

2007 st	 2007, Kursmünzensatz im Originalblister 
 	 6475.2007.023	 29,80	 24,80	

2008 st	 2008, Kursmünzensatz mit 3 Euro 
Sondermünze „EU-Ratspräsidentschaft“ 
im Originalblister  
	 6475.2008.013	 34,80	 32,80	

2012, Kursmünzensatz mit 
der zusätzlichen 2 Euro Son- 
dermünze „Euro-Bargeldum-
lauf“ und 3 Euro „100. Jahres- 
tag der ersten olympischen 
Medaille Sloweniens“im 
Originalblister (2012), st
6475.2012.013	
	 79,80 	  69,80 €

2014 st	 2014, Kursmünzensatz mit der zusätz-
lichen 2 Euro Sondermünze „Krönung 
von Barbara Celje“ und 3 Euro „Janez 
Puhar“ im Originalblister  
	 6475.2014.013		  54,80	

Slowenien - 2 Euro Sondermünzen
2008 PP	 2 Euro 2008 „500. Geburtstag von 

Primoz Trubar“  
	 6476.2008.023		  19,80	

2010 PP	 2 Euro 2010 „200 Jahre Botanischer 
Garten Ljubljana“  
	 6476.2010.023		  25,80	

2017 bf	 2 Euro 2017 „10. Jahrestag der 
Euroeinführung in Slowenien“  
	 6476.2017.013		  4,90	

2019 bf	 2 Euro 2019 „100 Jahre Universität 
Ljubljana“  
	 6476.2019.013		  4,50	

2 Euro 2020 „500. Geburtstag Adam Bohoric“ 
(2020), bf
	 6476.2020.013	                  4,90 €

Slowenien - Gedenkmünzen
2009 vz/st	3 Euro 2009 „100. Jahrestag des ersten 

Motorfluges in Slowenien“ Bimetall  
	 6477.2009.013		  9,80	

Spanien - Gedenkmünzen
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2002 vz/st	12 Euro 2002 „EU-Ratspräsidentschaft“ 

in Silber  
	 6487.2002.013		  18,90	

10 Euro 2004 „EU-Erweiterung“ in Silber (2004), 
PP
	 6487.2004.013	            29,80 €

2004 vz/st	12 Euro 2004 „500. Todestag von Königin 
Isabella I.“ in Silber  
	 6487.2004.033		  19,80	

2005 PP	 10 Euro 2005 „Olympische 
Sommerspiele Turin 2006 - Abfahrtslauf“ 
in Silber  
	 6487.2005.023	 37,80	 34,80	

2008 PP	 10 Euro 2008 „König Alfonso X. Der 
Weise“ in Silber  
	 6487.2008.013		  39,80	

2009 PP	 10 Euro 2009 „König Philip II.“ in Silber  
	 6487.2009.023		  34,80	

2009 vz/st	12 Euro 2009 „10 Jahre Währungsunion“ 
in Silber  
	 6487.2009.013		  22,50	

2010 vz/st	12 Euro 2010 „EU-Ratspräsidentschaft“ 
in Silber  
	 6487.2010.013		  22,50	

2016 PP	 10 Euro 2016 „Spanische 
Olympiamannschaft“ in Silber. Auflage 
nur 7.500 Ex.  
	 6487.2016.013		  64,80	

Vatikan - Kursmünzen
2002 st	 2002, Kursmünzensatz Papst Johannes 

Paul II., gesuchte Erstausgabe im 
Originalblister  
	 6495.2002.013	 449,-	 439,-	

2003, Kursmünzensatz Papst Johannes Paul II. im 
Originalblister (2003), st
	 6495.2003.013	 239,-      198,- €

2003 PP	 2003, Kursmünzensatz Papst 
Johannes Paul II. in polierter Platte mit 
Silbermedaille in offizieller Schatulle. 
Auflage nur 13.000 Ex.  
	 6495.2003.033		  369,-	

2004 st	 2004, Kursmünzensatz Papst Johannes 
Paul II. im Originalblister  
	 6495.2004.013	 198,-	 189,-	

2004 PP	 2004, Kursmünzensatz Papst 
Johannes Paul II. in polierter Platte mit 
Silbermedaille in offizieller Schatulle. 
Auflage nur 16.000 Ex.  
	 6495.2004.033		  259,-	
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2013 st	 2013, Kursmünzensatz Papst Benedikt 

XVI. im Originalblister  
	 6495.2013.053		  79,-	

2013 st	 50 Cent 2013 „Pietà“ in Coincard No 4  
	 6495.2013.063		  8,90	

2014 PP	 2014, Kursmünzensatz „Erstausgabe von 
Franziskus“ in polierter Platte lose nur in 
Kapseln 	6495.2014.013		  195,-	

2015, Kursmünzensatz Papst Franziskus im 
Originalblister (2015), st
	 6495.2015.013	 79,-        69,80 €

2015 st	 50 Cent 2015 „Papst Franziskus“ in Coincard 
No 6 	 6495.2015.063		  8,90	

2015 PP	 2015, Kursmünzensatz Papst Franziskus 
in polierte Platte mit der 20 Euro Silber-
münze „Jesus und die Kinder“ in offizi-
eller Schatulle. Auflage nur 13.000 Ex. 			
	 6495.2015.033		  198,-	

2016, Kursmünzensatz Papst Franziskus im 
Originalblister (2016), st
	 6495.2016.013	 79,-     74,80 €

2016 st	 50 Cent 2016 „Jahr der Barmherzigkeit“ 
in Coincard No 7  
	 6495.2016.043	 8,90	 7,80	

2017, Kursmünzensatz Franziskus Wappen im 
Originalblister (2017), st
	 6495.2017.013	 79,-         74,80 €

2017 bf	 50 Cent 2017 in Coincard No 8  
	 6495.2017.023		  8,90	

2018 st	 2018, Kursmünzensatz Franziskus 
Wappen im Originalblister  
	 6495.2018.013	 74,80	 64,80	

2018 st	 50 Cent 2018 in Coincard No 9  
	 6495.2018.023		  8,90	

2019 st	 50 Cent 2019 in Coincard  
	 6495.2019.033		  8,90	

2020 st	 50 Cent 2020 in Coincard  
	 6495.2020.013		  8,90	

Vatikan - 2 Euro Sondermünzen
2005 st	 2 Euro 2005 „20. Weltjugendtag in Köln“ 

lose ohne Blister  
	 6496.2005.033		  249,-	

2008 st	 2 Euro 2008 „2000. Geburtstag des 
Apostels Paulus“ im Originalblister  
	 6496.2008.023		  84,80	

2005, Kursmünzensatz Papst Johannes Paul II. im 
Originalblister (2005), st
	 6495.2005.033	 198,-            179,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2005 PP	 2005, Kursmünzensatz Papst 

Johannes Paul II. in polierter Platte mit 
Silbermedaille in offizieller Schatulle. 
Auflage nur 16.000 Ex.  
	 6495.2005.063		  279,-	

2005 st	 2 Euro 2005 „SEDE VACANTE“ lose 
äußerst selten angeboten  
	 6495.2005.023		  345,-	

2006 st	 2006, Kursmünzensatz Papst Benedikt 
XVI. im Originalblister  
	 6495.2006.013	 139,-	 129,-	

2007 st	 2007, Kursmünzensatz Papst Benedikt 
XVI. im Originalblister  
	 6495.2007.013	 129,-	 109,-	

2008, Kursmünzensatz Papst Benedikt XVI. im 
Originalblister (2008), st
	 6495.2008.013	 109,-      98,- €

2008 PP	 2008, Kursmünzensatz Papst Benedikt 
XVI. in polierter Platte mit Silbermedaille 
in offizieller Schatulle. Auflage nur 16.000 
Ex. 	 6495.2008.033		  189,-	

2009 st	 2009, Kursmünzensatz Papst Benedikt 
XVI. im Originalblister  
	 6495.2009.023	 98,-	 89,90	

2009 PP	 2009, Kursmünzensatz Papst Benedikt 
XVI. „80 Jahre Vatikanstaat“ in polierter 
Platte mit Silbermedaille in offizieller 
Schatulle. Auflage nur 15.000 Ex.  
	 6495.2009.033		  189,-	

2010 st	 2010, Kursmünzensatz Papst Benedikt 
XVI. im Originalblister  
	 6495.2010.023	 89,-	 69,80	

2010 PP	 2010, Kursmünzensatz Papst Benedikt 
XVI. „400 Jahre Caravaggio“ in polierter 
Platte mit Silbermedaille in offizieller 
Schatulle. Auflage nur 14.700 Ex.  
	 6495.2010.033		  189,-	

2011 st	 2011, Kursmünzensatz Papst Benedikt 
XVI. im Originalblister  
	 6495.2011.023	 79,-	 69,80	

2011 PP	 2011, Kursmünzensatz Papst Benedikt 
XVI. in polierte Platte mit Silbermedaille 
in offizieller Schatulle. Auflage nur 15.000 
Ex. 	 6495.2011.033		  198,-	

2012 st	 2012, Kursmünzensatz Papst Benedikt 
XVI. im Originalblister  
	 6495.2012.023		  79,-	

2012 PP	 2012, Kursmünzensatz Papst Benedikt 
XVI. in polierter Platte mit der 20 Euro 
Silbermünze „Bargeld-Umlauf“ in offizi-
eller Schatulle. Auflage nur 13.000 Ex.  
	 6495.2012.043		  198,-	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
2008 st	 2 Euro 2008 „Paulusjahr“ im Numisbrief 

nur 15.000 Ex.  
	 6496.2008.043		  84,80	

2011 st	 2 Euro 2011 „26. Weltjugentag“ im 
Originalblister  
	 6496.2011.013		  59,80	

2011 st	 2 Euro 2011 „26. Weltjugendtag“ im 
Numisbrief  
	 6496.2011.063		  54,80	

2012 st	 2 Euro 2012 „VII. Weltfamilientreffen in 
Mailand“ im Originalblister  
	 6496.2012.013	 49,80	 39,80	

2012 st	 2 Euro 2012 „7. Weltfamilientreffen in 
Mailand“ im Numisbrief nur 8.000 Ex.  
	 6496.2012.073		  54,80	

2016 st	 2 Euro 2016 „Heiliges Jahr der 
Barmherzigkeit“ im Originalblister  
	 6496.2016.023	 49,80	 39,80	

2 Euro 2016 „200 Jahre Vatikanisches 
Gendarmeriekorps“ im Originalblister (2016), st
	 6496.2016.033	 49,80       39,80 €

2017 st	 2 Euro 2017 „Martyrium St. Peter + St. 
Paulus“ im Originalblister  
	 6496.2017.033	 44,80	 39,80	

2017 PP	 2 Euro 2017 „Martyriums des Petrus und 
Paulus“ nur 10.000 im Originaletui  
	 6496.2017.013		  74,80	

2 Euro 2019 „90 Jahre Gründung des Staates 
Vatikan“ im Originalblister (2019), st
	 6496.2019.023	 39,80      34,80 €

2019 st	 2 Euro 2019 „Sixtinische Kapelle“ im 
Originalblister  
	 6496.2019.013		  39,80	

2020 st	 2 Euro 2020 „500. Todestag von Raffael“ 
im Originalblister  
	 6496.2020.023		  44,80	

Zypern - Kursmünzen
2008 bf	 Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre  
	 6505.2008.023	 14,80	 11,80	

2008 st	 2008, Kursmünzensatz im Originalblister  
	 6505.2008.013	 32,80	 27,80	

Zypern - 2 Euro Sondermünzen

2 Euro 2020 „10 Jahre Institut Neurologie/
Genetik“ nur 400.000 Ex. (2020), bf
	 6506.2020.013	                4,40 €
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Kuba
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 345 PP 10 Pesos 1990, Olympiade Barcelona 

1992 - Hochsprung, 28 g Silber  
	 9090.345.013		  34,80	

KM 369 PP 10 Pesos 1990, Olympiade Barcelona 
1992 - Leichtathletik, 28 g Silber  
	 9090.369.013		  34,80	

Lesotho

10 Maloti 1979, Jahr des Kindes, 28,3 g Silber 
(KM 24), PP
	 9101.24.013	             34,80 €

Malawi
KM 109 PP 50 Kwacha 2006, Olympiade Peking 

2008 - Hürdenlauf, 20 g Silber  
	 9130.109.013		  32,50	

Malediven
KM 61 PP	20 Rupien 1979, Jahr des Kindes, 28,3 g 

Silber 	 9136.61.013		  34,80	
KM 80 PP	250 Rufiyaa 1990, Olympiade Barcelona 

1992 - Schwimmen, 31,5 g Silber  
	 9136.80.013	 32,50	 29,80	

Mexiko
KM 109 ss	8 Reales 1791-1808, Carolus IIII., mit 

spanischem Wappen, Silber 27 g  
	 9150.109.013		  109,-	

Strahlenkappen-Satz: letzte 8 Realesausgabe bis 
1897 und die erste 1 Pesosausgabe von 1901-09 
zur heutigen noch gültigen Währung, gesamt 2 
Münzen je 27 g Silber (KM 377+409), ss/vz
	 9150.376.013	 119,-         109,- €

KM 377 vz	8 Reales 1825-97, Strahlenkappe, 27 g 
Silber 	 9150.377.023		  89,-	

KM 409 ss/vz Peso 1898-1909, Strahlenkappe,  
27 g Silber  
	 9150.409.023		  59,80	

KM 409 vz	Peso 1898-1909, Strahlenkappe, 27 g 
Silber 	 9150.409.013		  74,80	

KM 447 vz/st 50 Centavos 1919-45, Adler und 
Freiheitskappe, 8 g Silber  
	 9150.447.013		  16,80	

KM 49a vz	Onza 1949, Prägestock und Münzwaage, 
1 oz Feinsilber  
	 9150.49.023		  49,80	

KM 457 vz	Peso 1950, José María Morelos Pavón, 
13,3 g Silber  
	 9150.457.013		  16,90	

Kongo

500 Francs 1994, Fussball-WM USA 1994-Torwart 
und Freiheitstatue, 20 g Silber (KM 11), PP
	 9060.11.013	                      32,50 €

Korea Süd/Seoul
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 28-38 vz/st Komplette Serie 1+2 der Olympiade 

Seoul 1988 mit je 2 Münzen von 1982/83 
zu 1.000, 10.000 und 20.000 Won, insge-
samt 6 Münzen  
	 9085.28.013	 149,-	 129,-	

KM 54-77 PP Komplette Serie Olympiade Seoul 
1988 mit allen 16 Münzen zu 5.000 und 
10.000 Won, insgesamt 12 oz Feinsilber  
	 9085.54.023		  395,-	

KM 54 PP	5.000 Won 1986, Seoul 1988 - Tiger 
Maskottchen, 1/2 oz Feinsilber  
	 9085.54.013		  19,80	

KM 55 PP	5.000 Won 1986, Seoul 1988 - 
Tauziehen, 1/2 oz Feinsilber  
	 9085.55.013	 19,80	 17,80	

KM 56 PP	10.000 Won 1986, Seoul 1988 - 
Marathonläufer, 1 oz Feinsilber  
	 9085.56.013	 34,80	 32,50	

10.000 Won 1987, Seoul 1988 - Turmspringen, 
1 oz Feinsilber (KM 57), PP
	 9085.57.013	 34,80       32,50 €

KM 60 PP	5.000 Won 1987, Seoul 1988 - Stadion, 
1/2 oz Feinsilber  
	 9085.60.013		  19,80	

KM 61 PP	5.000 Won 1987, Seoul 1988 - 
Federballkicken, 1/2 oz Feinsilber  
	 9085.61.013		  19,80	

KM 63 PP	10.000 Won 1987, Seoul 1988 - 
Volleyball, 1 oz Feinsilber  
	 9085.63.013		  36,80	

KM 66 PP	5.000 Won 1987, Seoul 1988 - 
Teakwondo, 1/2 oz Feinsilber  
	 9085.66.013		  19,80	

KM 71 PP	5.000 Won 1988, Seoul 1988 - Kinder mit 
Kreisel, 1/2 oz Feinsilber  
	 9085.71.013		  19,80	

 PP	 Komplette Serie Olympiade Pyeong 
Chang 2018 mit allen 16 Münzen 
zu 5.000 Won 2016-18 mit den 
Wintersportarten inklusive der 
Paralympic-Ausgabe, insgesamt 16 
Münzen a 1/2 oz Feinsilber, zusätzlich 
erhalten sie die offizielle Silbermedaille  
	 9085.2018.013		  845,-	

Peso 1920-45, Adler und Freiheitskappe, 16,7 g 
Silber (KM 455), vz
	 9150.455.013	 28,90       24,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 49a vz	Onza 1949, Prägestock und Münzwaage, 

1 oz Feinsilber  
	 9150.49.023		  49,80	

KM 457 vz	Peso 1950, José María Morelos Pavón, 
13,3 g Silber  
	 9150.457.013		  16,90	

KM 462 ss/vz 2 Pesos MCMXXI (1921), Libertad 
und Adler, 27 g Silber  
	 9150.462.013		  95,-	

5 Pesos 1947-48, Inkakönig, 30 g Silber (KM 465), 
vz
	 9150.465.013	 34,80      29,80 €

KM 469 vz	5 Pesos 1955-57, Miguel Hidalgo 
Costilla, 18 g Silber  
	 9150.469.013	 22,50	 19,80	

KM 474 ss/vz 10 Pesos 1955-56, Miguel Hidalgo 
Costilla, 28,9 g Silber  
	 9150.474.013		  27,80	

KM 479 vz	25 Pesos 1968, Olympiade Mexico 1968 
- Handballspielender Maya, 22,5 g Silber  
	 9150.479.013	 25,80	 21,80	

KM 49a vz	Onza 1978-80, Prägestock und 
Münzwaage, 1 oz Feinsilber  
	 9150.49.013		  39,80	

KM 497 st	25 Pesos 1985, Fußball-WM 1986, 7,8 g 
Silber 	 9150.497.013		  12,50	

KM 499a PP 100 Pesos 1985, Fußball-WM 1986, 
31,1 g Silber  
	 9150.499.023		  39,80	

KM 505 PP 100 Pesos 1985, Fußball-WM 1986 - 
Kopfball, 33,6 g Silber  
	 9150.505.013		  39,80	

KM 515 PP 50 Pesos 1985, Fußball-WM 1986, 
Spieler am Ball, 16,8 g Silber  
	 9150.515.013		  22,50	

KM 640 PP 5 Pesos 1999, UNICEF Kinderhilfswerk, 
selten nur 4.010 Stück, 31,1 g Silber  
	 9150.640.013		  69,80	

Nepal
KM 1058 PP 500 Rupien 1992, Olympiade 

Barcelona 1992 - Boxen, 31,5 g Silber  
	 9163.1058.013		  32,50	

KM 1071 PP 500 Rupien 1992, Olympiade 
Barcelona 1992 - Skispringen,  
31,5 g Silber  
	 9163.1071.013		  32,50	

KM 1138 PP 500 Rupien 1997, UNICEF 
Kinderhilfswerk, 19,4 g Silber  
	 9163.1138.013		  34,80	

Preis-Tipp!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 13 vz	 Balboa 1931-47, Allegorie und 

Staatswappen, 26,7 g Silber  
	 9186.13.013	 49,80	 44,80	

KM 31 PP	20 Balboas 1972-76, 500. Geburtstag 
von Balboa - Simon Bolivar, 129,6 g 
Silber 	 9186.31.033	 159,-	 139,-	

KM 31 st	 20 Balboas 1972-76, 500. Geburtstag 
von Balboa - Simon Bolivar, 129,6 g 
Silber 	 9186.31.013		  149,-	

20 Balboas 1977-79, Vasco Nunez de Balboa mit 
Schwert und Fahne, 129,6 g Silber (KM 44), PP
	 9186.44.013	                           189,- €

KM 79 PP	10 Balboas 1982, Jahr des Kindes,  
26,5 g Silber  
	 9186.79.013		  39,80	

Papua-Neuguinea
KM 18 PP	5 Kina 1981, Jahr des Kindes - beim 

Angeln, 28,3 g Silber  
	 9188.18.013		  32,50	

Peru
KM 196 ss	Sol 1864-1916, sitzende Libertad, 25 g 

Silber 	 9191.196.013		  44,80	
KM 196 vz	Sol 1864-1916, sitzende Libertad, 25 g 

Silber 	 9191.196.023	 79,80	 74,80	
KM 201 ss	5 Pesetas 1880, Liberty Head, 25 g 

Silber 	 9191.201.013		  95,-	
KM 201 vz	5 Pesetas 1880, Liberty Head, 25 g 

Silber 	 9191.201.023		  159,-	
KM 203 ss	1/2 Sol 1907-17, sitzende Libertad,  

12,5 g Silber  
	 9191.203.013		  19,80	

KM 203 vz	1/2 Sol 1907-17, sitzende Libertad,  
12,5 g Silber  
	 9191.203.023		  34,80	

Sol 1923-35, sitzende Libertad, 25 g Silber 
(KM 218), ss
	 9191.218.023	                  39,80 €

KM 256 vz/st 50 Soles 1971, 150 Jahre Staat - 
Condorcanqui, 25 g Silber  
	 9191.256.013		  29,80	

KM 261 vz/st 100 Soles 1973, 100 Jahre 
Handelsvertrag mit Japan, 22 g Silber  
	 9191.261.013		  28,90	

KM 262 vz/st 200 Soles 1974-78, Pioniere der 
Luftfahrt, 22 g Silber  
	 9191.262.013		  29,80	

Mongolei

1.000 Tögrög 1996, Olympiade Atlanta 1996 - Zwei 
Fackelläufer in antiker Darstellung als Goldinlay 
3.5g/916er, 155,5 g Silber (KM 115), st
	 9160.115.013	 445,-      425,- €

Niue
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 1 st	 5 Dollar 1987, Boris Becker beim 

Aufschlag für die Olympiade in Seoul 
´88, Ku/Ni  
	 9175.1.013		  12,50	

KM 2 PP	 50 Dollar 1987, Boris Becker beim 
Aufschlag für die Olympiade in Seoul 
´88, 28 g Silber  
	 9175.2.013		  39,80	

KM 5 st	 5 Dollar 1987, Stefanie Maria Graf beim 
Rückhandspiel für die Olympiade in 
Seoul ´88, Ku/Ni  
	 9175.5.013	 12,50	 9,80	

KM 6 PP	 50 Dollar 1987, Stefanie Maria Graf 
beim Rückhandspiel für die Olympiade in 
Seoul ´88, 25 g Silber  
	 9175.6.013		  39,80	

KM 12 st	 5 Dollar 1988, Fussball-EM 1988 
Deutschland-Franz Beckenbauer in 
München, Ku/Ni  
	 9175.12.013		  9,80	

KM 11 st	 5 Dollar 1988, Siegerin Stefanie Maria 
Graf mit Pokal in den Händen, Ku/Ni  
	 9175.11.013		  12,50	

5 Dollar 1988, „Ich bin ein Berliner“ 25. Jahrestag 
des Besuchs von John F. Kennedy in Berlin 
(KM 17), st
	 9175.17.013	 9,80        7,80 €

KM 44 PP	50 Dollar 1989, Goldmedaillengewinnerin 
Stefanie Graf der Olympiade Seoul ´88, 
28 g Silber  
	 9175.44.013		  42,50	

KM 24 st	 5 Dollar 1989, Daivis-Cup-Finale, Boris 
Becker im Sprung nach dem Ball mit 
Autogrammen anderer Spieler, Ku/Ni  
	 9175.24.013		  14,80	

Panama
KM 12/20/26 ss/vz 1/2 Balboa 1930-70, 

Staatswappen, 12,5 g Silber  
	 9186.12.013		  19,80	

KM 13 ss	 Balboa 1931-47, Allegorie und 
Staatswappen, 26,7 g Silber  
	 9186.13.023		  35,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 276 vz/st 5.000 Soles 1979, Dampfschiff 

„Huascar“ der Seeschlacht vor Iquique, 
31,1 g Silber  
	 9191.276.013		  49,80	

Philippinen
KM 201 vz/st Piso 1969, 100. Geburtstag Emilio 

Aguinaldo, 27 g Silber  
	 9195.201.013		  32,50	

Salomonen
KM 166 PP 5 Dollar 1983, Jahr des Kindes, 28,3 g 

Silber 	 9211.16.013		  39,80	
KM 50 PP	10 Dollar 1992, Olympiade Barcelona 

1992 - Boxen, 31,5 g Silber  
	 9211.50.013		  32,50	

Sambia
KM 21 PP	10 Kwacha 1980, Jahr des Kindes,  

27,2 g Silber  
	 9214.21.013	 34,80	 32,50	

Samoa-West
KM 82 PP	10 Tala 1991, Olympiade Barcelona 1992 

- Kugelstoßen, 31,5 g Silber  
	 9217.82.013		  32,50	

KM 139 PP 10 Tala 2003, Olympiade Athen 2004 - 
Turmspringen, 31,5 g Silber  
	 9217.139.013	 44,80	 39,80	

Seychellen

50 Rupien 1980, Jahr des Kindes, 19,4 g Silber 
(KM 42), PP
	 9226.42.013	 29,80        27,80 €	

Straits Settlements 1867-1963
KM 26 ss	 Dollar 1907-09, Edward VII., 22,2 g 

Silber 	 9241.26.013		  99,-	
Südafrika

5 Shillings 1952, Segelschiff von Riebeeck, 28,3 g 
Silber (KM 41), ss
	 9242.41.023	 22,50      19,80 €

Tonga
KM 156 PP Pa´anga 1992, Olympiade Atlanta 1996 

- Segeln, 31,5 g Silber  
	 9262.156.013		  32,50

Tunesien
KM 302 vz	Dinar 1970, FAO - Hungerhilfe, 18 g 

Silber 	 9266.302.013	 19,80	 17,80	

selten & gesucht
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 135 ss/vz 1/2 Dollar 1915, Eröffnung des 

Panamakanals und Panama Pacific 
Exposition, nur 27.134 Ex, Silber  
	 9282.135.013		  449,-	

KM 147 vz	1/2 Dollar 1920, 300. Jahrestag der 
Landung der Pilgerväter mit der 
Mayflower, Silber  
	 9282.147.013		  69,80	

KM 149 vz+ 1/2 Dollar 1921, 100 Jahre Bundesstaat 
Missouri, sehr selten nur 15.428 Ex, 
Silber  
	 9282.149.013		  649,-	

1/2 Dollar 1922, 100. Geburtstag des 18. US 
Präsident Ulysses Grant, Beizeichenauflage 
mit Stern über seinem Namen, kaum zu findene 
Rarität nur 4.256 Ex, Silber (KM 151), vz/st
	 9282.151.023	                2.990,- €

KM 156 vz/st 1/2 Dollar 1925, Lexinton........, Silber 
 	 9282.156.023		  125,-	

KM 159 vz/st 1/2 Dollar 1925-39, 100 Jahre 
Besiedelung von Oregon, Silber  
	 9282.159.013		  169,-	

KM 165 vz/st 1/2 Dollar 1934-38, 200. Geburtstag 
von Daniel Boone, Silber  
	 9282.165.013		  269,-	

1/2 Dollar 1935, 400 Jahre Handelsweg „Old 
Spanish Trail“, äußerst selten nur 10.008 Ex, 
Silber (KM 172), vz/st
	 9282.172.013	             1.490,- €

KM 175 vz/st 1/2 Dollar 1936, 100 Jahre 
Stadt Bridgeport in Connecitcut mit 
Zirkuspionier/Bürgermeister Barnum, sel-
ten nur 25.015 Ex, Silber  
	 9282.175.013		  279,-	

KM 176 vz	1/2 Dollar 1936, 50 Jahre Cincinnati 
in Ohio als Musikstadt, sehr selten nur 
5.000 Ex., mit Schönheitsfehlern zum 
Sonderpreis, Silber  
	 9282.176.013		  345,-	

KM 178 vz/st 1/2 Dollar 1936, 150 Jahre Stadt 
Columbia - Justitia, selten angeboten, 
Silber 	 9282.178.013		  295,-	

KM 181 st- 1/2 Dollar 1936, 75. Jahrestag der 
Schlacht von Gettysburg (1863), nur 
26.928 Ex., Silber  
	 9282.181.013		  545,-	

KM 185 vz/st 1/2 Dollar 1936, 300 Jahre 
Providence Rhode Island, selten in die-
ser Erhaltung, Silber  
	 9282.185.013		  169,-	

KM 190 vz/st 1/2 Dollar 1937, 75. Jahrestag der 
Schlacht von Antietam (1862), nur 18.028 
Ex., Silber  
	 9282.190.013		  595,-	

Transnistrien/Moldawien

Notgeld/Casinomünzen komplett: 1, 3, 5+10 Rubel 
2014 in 4 Farben und Formen, darunter Katharina 
II. (von Anhalt-Zerbst) Kaiserin von Russland st
	 9264.2014.013	                9,80 €

Tuvalu
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 24 PP	20 Dollar 1994, Olympiade Atlanta 1996 - 

Schwimmen, 31,5 g Silber  
	 9271.24.013		  34,80	

Uruguay
KM 43 vz/st 10 Pesos 1961, 150 Jahre 

Unabhängigkeit, 12,5 g Silber  
	 9275.43.013		  19,80	

KM 55 st	 1.000 Pesos 1969, FAO - 
Landwirtschaftliche Darstellungen, 25 g 
Silber 	 9275.55.013	 29,80	 27,80	

USA - 1 Cent bis 1/2 Dollar
KM 140 vz	10 Cent 1916-45, Mercury Dime, 2,5 g 

Silber 	 9281.140.023		  19,80	
KM 142 ss	1/2 Dollar 1916-47, Walking Liberty 

ist der Vorläufer der weltbekannten 
Anlageunze, 12,5 g Silber  
	 9281.142.013		  19,80	

1/2 Dollar 1948-63, Benjamin Franklin - Freiheits
glocke, 12,5 g Silber (KM 199), ss
	 9281.199.013	 15,80       13,80 €

KM 199 vz	1/2 Dollar 1948-63, Benjamin Franklin - 
Freiheitsglocke, 12,5 g Silber  
	 9281.199.023		  24,80	

USA - 1/2 Dollar 
Gedenkmünzen

KM 115 ss/vz 1/2 Dollar 1892, Kolumbus - 
Weltausstellung Chicago, Silber  
	 9282.115.013		  34,80	

KM 115 ss/vz 1/2 Dollar 1893, Kolumbus - 
Weltausstellung Chicago, Silber  
	 9282.115.033		  22,50	

KM 115 vz/st 1/2 Dollar 1893, Kolumbus - 
Weltausstellung Chicago, Silber  
	 9282.115.043		  69,80	

1/4 Dollar 1893 „Isabella Quarter“ 400 Jahre Ent-
deckung Amerikas-Ausgabe zur Weltausstellung 
in Chicago, die erste 1/4 Dollar Gedenkmünze und 
mit nur 24.214 Ex. sehr selten, Silber 
(KM 117), vz/st
	 9282.117.013	             595,- €

1/2 Dollar 1936, 100 Jahre Territorium Wisconsin, 
selten nur 25.015 Ex, Silber (KM 188), vz/st
	 9282.188.013	              349,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 198 st	1/2 Dollar 1951 D (Denver), Washington 

- Tuskagee College, nur 7.004 Ex., 
Grading: MS65, Silber  
	 9282.198.043		  125,-	

KM 198 st	1/2 Dollar 1951 P (ohne Münzzeichen), 
Washington - Tuskagee College, nur 
51.082 Ex., Grading: MS65, Silber  
	 9282.198.033		  59,80	

KM 198 vz/st 1/2 Dollar 1946-51, Washington - 
Tuskagee College, Silber  
	 9282.198.023		  29,80	

KM 208 st-PP 1/2 Dollar 1982, George Washington 
zu Pferde, Silber  
	 9282.208.013		  14,80	

KM 212 st	1/2 Dollar 1986, 100 Jahre 
Freiheitsstatue, Cu/Ni  
	 9282.212.013		  5,80	

KM 228 st-PP 1/2 Dollar 1991, 50 Jahre 
Gedenkstätte Mount Rushmore / Bison  
	 9282.228.013	 19,80	 17,80	

KM 240 st	1/2 Dollar 1993, James Madison, Silber  
	 9282.240.013		  18,90	

KM 246 st	1/2 Dollar 1994, Fußball-WM USA 1994, 
Cu/Ni 	 9282.246.013		  8,90	

KM 257 st-PP 1/2 Dollar 1995, Olympiade Atlanta 
‚96 - Basketball  
	 9282.257.013	 16,80	 14,80	

USA - 1 Dollar
KM 110 ss/vz Morgan Dollar 1878-1921, 

Freiheitskopf nach links, Silber 26,7 g  
	 9285.110.013	 39,80	 34,80	

KM 110 vz/st Morgan Dollar 1878-1921, 
Freiheitskopf nach links, Silber 26,7 g  
	 9285.110.023	 59,80	 54,80	

KM 150 ss/vz Peace Dollar 1922-35, Freiheitskopf 
mit Strahlenkrone, 26,7 g Silber  
	 9285.150.013		  29,80	

200 Jahre Unabhängigkeit und Frieden in den 
USA: 1/4, 1/2 und 1 Dollar 1976, komplettes Set 
mit 3 Cu/Ni-Münzen (KM 204-6), vz
	 9285.200.013	 15,80       13,80 €

KM 203a st- Dollar 1971-1974, Eisenhower - 
Mondlandung, 24,6 g Silber  
	 9285.203.023		  19,80	

KM 608 vz/st „Ich bin ein Berliner“ Set des 
35. Präsidenten John F. Kennedy, 
Erstausgabe des Half Dollar 1964 in 
Silber und 1 Dollar 2015  
in Messing  
	 9285.608.013	 19,80	 17,80	
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 244,243 st/PP 1/2 und 1 Dollar 1993, 50 Jahre 

Ende des 2. Weltkriegs, Silber und Cu/Ni 	
	 9290.244.033		  49,80	

KM 249 st	Dollar 1993, 250. Geburtstag von 
Thomas Jefferson  
	 9290.249.023		  32,50	

KM 249 PP Dollar 1993, 250. Geburtstag von 
Thomas Jefferson  
	 9290.249.013		  34,80	

KM 253 PP Dollar 1994, 200 Jahre Capitol  
	 9290.253.013		  32,50	

KM 259 ff PP Exklusivset zur Olympiade Atlanta 
1996 in großer Samtschatulle: Set mit 
allen Silbermünzen zu den Spielen 6x 1 
Dollar (KM 259-272) auf Samt liegend, 
einmalige Gelegenheit  
	 9290.259.023		  395,-	

KM 259 PP Dollar 1995, Olympiade Atlanta 1996 - 
Blindlauf  
	 9290.259.013		  34,80	

KM 260 PP Dollar 1995, Olympiade Atlanta 1996 - 
Gymnastik  
	 9290.260.013	 34,80	 29,80	

KM 264 PP Dollar 1995, Olympiade Atlanta 1996 - 
Sprinten  
	 9290.264.013		  34,80	

KM 266 st	Dollar 1995, Mary Kennedy Shriver 
Begründerin der „Special Olympics“  
	 9290.266.013		  39,80	

KM 268 PP Dollar 1996, Olympiade Atlanta 1996 - 
Rollstuhlrennen  
	 9290.268.013	 44,80	 42,80	

Dollar 1996, Olympiade Atlanta 1996 - 
Damentennis (KM 269), PP
	 9290.269.013	 44,80       39,80 €

KM 272 st	Dollar 1996 D, Olympiade Atlanta 1996 - 
Rudern, nur 16.258 Stück  
	 9290.272.023		  119,-	

KM 272 PP Dollar 1996, Olympiade Atlanta 1996 - 
Rudern  
	 9290.272.013		  39,80	

KM 273 st	Dollar 1996, Olympiade Atlanta 1996 - 
Hochsprung. Auflage nur 15.697 Ex.  
	 9290.273.023		  179,-	

KM 273 PP Dollar 1996, Olympiade Atlanta 1996 - 
Hochsprung  
	 9290.273.013		  36,80	

KM 275 st	Dollar 1996, Freiwillige Nationale 
Hilfsdienste. Auflage nur 23.468 Ex.  
	 9290.275.023	 149,-	 139,-	

KM 275 PP Dollar 1996, Freiwillige Nationale 
Hilfsdienste  
	 9290.275.013		  44,80	

KM 278 PP Dollar 1997, 175 Jahre Botanischer 
Garten in Washington  
	 9290.278.023	 49,80	 44,80	

KM 279 st	Dollar 1997, 50 Jahre Afroamerikanische 
Sportler im Baseball, nur 30.180 Stück  
	 9290.279.013		  95,-	

USA - Silber-Gedenkmünzen
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 209 st	Dollar 1983 P (Philadelphia), Olympiade 

Los Angeles 1984 - Diskuswerfer  
	 9290.209.023		  28,90	

Dollar 1983 S (San Francisco), Olympiade Los 
Angeles 1984 - Diskuswerfer (KM 209), PP
	 9290.209.013	 29,80       27,80 €

KM 210 st	Dollar 1983 P (Philadelphia), Olympiade 
Los Angeles 1984 - Stadionstatuen  
	 9290.210.023		  28,90	

KM 210 PP Dollar 1984 S (San Francisco), 
Olympiade Los Angeles 1984 - 
Stadionstatuen  
	 9290.210.013	 29,80	 27,80	

KM 214 PP Dollar 1986, 100 Jahre Freiheitsstatue  
	 9290.214.013		  29,80	

KM 220 st	Dollar 1987, 200 Jahre Verfassung  
	 9290.220.023		  29,80	

KM 220 PP Dollar 1987, 200 Jahre Verfassung  
	 9290.220.013		  29,80	

KM 222 st/PP Dollar 1988, Olympiade Seoul 1988 
- Fackel 	9290.222.013		  28,90	

KM 225 PP Dollar 1989, 200 Jahre Kongress  
	 9290.225.013		  32,50	

KM 227 st	Dollar 1990, 100. Geburtstag 
Eisenhowers  
	 9290.227.013		  32,50	

Dollar 1990, 100. Geburtstag Eisenhowers 
(KM 227), PP
	 9290.227.023	               34,80 €

KM 231 st	Dollar 1991, 38 Jahre Waffenstillstand in 
Korea 	 9290.231.023		  34,80	

KM 231 PP Dollar 1991, 38 Jahre Waffenstillstand 
in Korea  
	 9290.231.013		  36,80	

KM 236 PP Dollar 1992, James Hoban Architekt 
des Weißen Hauses  
	 9290.236.013		  34,80	

KM 237,238 st/PP 1/2 und 1 Dollar 1992, Kolumbus 
- Santa Maria/Discovery, Silber und Cu/
Ni 	 9290.238.023		  49,80	

KM 241 st	Dollar 1993, James Madison und 
Landsitz Montpelier-Bill of Rights  
	 9290.241.023		  32,50	

KM 241 PP Dollar 1993, Thomas Jefferson, 
Landsitz Monticello  
	 9290.241.013		  32,50	

KM 240,241 st/PP 1/2 und 1 Dollar 1993, Thomas 
Jefferson und James Madison-Bill of 
Rights, Silber und Cu/Ni  
	 9290.241.033		  49,80	

Dollar 1997, 50 Jahre Afroamerikanische Sportler 
im Baseball, sehr gesucht (KM 279), PP
	 9290.279.023	                       109,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 281 st	Dollar 1997, Gedenkstätte für Polizisten. 

Auflage nur 28.575 Ex.  
	 9290.281.023	 139,-	 129,-	

KM 298 st	Dollar 1999, 150. Todestag von Dolley 
Madison „First Lady“  
	 9290.298.013		  49,80	

KM 298 PP Dollar 1999, 150. Todestag von Dolley 
Madison „First Lady“  
	 9290.298.023		  54,80	

KM 311 PP Dollar 2000, 200 Jahre 
Kongressbibliothek  
	 9290.311.023	 49,80	 44,80	

KM 363 st	Dollar 2004, Expedition von Lewis und 
Clark 	 9290.363.023		  42,50	

KM 405 PP Dollar 2007, 400 . Jahrestag Besiedlung 
Nordamerikas, Jamestown  
	 9290.405.013		  42,50	

KM 418 PP Dollar 2007, 50. Jahrestag der 
Aufhebung der Rassentrennung in der 
Schule Littel Rock  
	 9290.418.013		  44,80	

KM 455 PP Dollar 2009, 200. Gebutstag von Louis 
Braille / Blindenschrift  
	 9290.455.013		  59,80	

KM 480 PP Dollar 2010, 100 Jahre 
Pfadfinderbewegung  
	 9290.480.013		  52,50	

Vanuatu
KM 24 PP	50 Vatu 1994, Olympiade Atlanta 1996 - 

Schwimmen, 31,5 g Silber  
	 9296.24.013		  32,50	

Alle Welt - Goldmünzen
Australien

KM 7 ss	 Sovereign 1871-87 (M/S/P), Victoria mit 
Haarband (Fr. 15-16/Schön 9)  
	 7712.7.013		  498,-	

KM 29 ss/vz Sovereign 1911-28 (M/S/P), Georg V. 
(Fr. 38-40/Schön 309)  
	 7712.29.013		  425,-	

5 Dollar 2016, Jahr des Affen, offizielle Farbaus-
gabe mit einer Kleinstauflage von nur 500 Ex., 
1/20 oz Feingold, st
	 7712.2016.013	            189,- €

	

China VR

10 Yuan 2021 „Panda“, 1 g Feingold, st
	 7765.2021.013	                89,80 €

Preis-Tipp!
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100 Dollar 1999 „50 Jahre Neufundland im 
Kanadischen Staatenbund“, 13,3 g Gold, nur 
10.242 Ex. (KM 341), PP
	 7869.341.013	            569,- €

100 Dollar 2002 „55 Jahre Entdeckung der 
Ölvorkommen in Kanada - schwarz sprudelner 
Bohrturm „, 13,3 g Gold, erstmalig unter 10.000 
Exemplare (KM 452), PP
	 7869.452.013	              579,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 486 PP 100 Dollar 2003 „100 Jahre  

Entwicklung der Weizensorte Marquis“, 
13,3 g Gold, nur 9.9993 Ex.  
	 7869.486.013		  569,-	

KM 528 PP 100 Dollar 2004  
„50. Jahrestag Baubeginn der 
Binnenwasserstraße“, 13,3 g Gold, 
Rarität nur 7.454 Ex.  
	 7869.528.013		  579,-	

Kongo

50 Francs 2016 „50 Jahre Krügerrand seit 1967“, 
0,5 g Gold ,PP
	 7899.2016.013	              39,80 €

Panama

500 Balboas 1975, Entdecker Vasco Balboa beim 
Flaage hissen, seltene Großgoldmünze 41,7g 
schwer (KM 42), PP
	 7987.42.013	           2.590,- €

Niger
PP	 100 Francs 2020 „Most Famous Gold 

Coins - 20 $ Double Eagle 1933“, 
Feingold 1/200 oz, Ø 40 mm  
	 7971.2020.013		  39,80	

Fidschi Inseln
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
 PP	 5 Dollar 2018 „70 Jahre 

Wirtschaftswunder“, 0,5 g Feingold  
	 7797.2018.013		  49,80	

Kanada
KM 27 ss	 10 Dollar 1912-14, Georg V. mit 

Staatswappen (Fr. 3/Schön 26)  
	 7869.27.013		  1.395,-	

KM 119 PP 100 Dollar 1977 „25 Jahrestag der 
Thronbesteigung von Elizabeth II.“, 
Florale Darstellung der Provinzen, 1/2 oz 
Feingold  
	 7869.119.013		  1.049,-	

KM 137 PP 100 Dollar 1982 „Auf die Neue 
Verfassung des Kanadischen 
Staatenbundes“, 1/2 oz Feingold  
	 7869.137.013		  1.049,-	

KM 139 PP 100 Dollar 1983 „400. Jahrestag 
der Kolonisierung von Neufundland“, 
Segelschiff und Anker, 1/2 oz Feingold  
	 7869.139.013		  1.049,-	

KM 142 PP 100 Dollar 1984 „450. Jahrestag 
der Landung von Jacques Cartier in 
Quebec“, 1/2 oz Feingold  
	 7869.142.013		  1.089,-	

KM 144 PP 100 Dollar 1985 „100 Jahre 
Nationalpark Rocky Mountain“, 1/2 oz 
Feingold  
	 7869.144.013		  1.089,-	

100 Dollar 1988 „Schutz der Grönlandwale“,  
13,3 g Gold (KM 162), PP
	 7869.162.013	             535,- €

KM 169 PP 100 Dollar 1989 „350. Jahrestag der 
Siedlung Sainte Marie“, 13,3 g Gold  
	 7869.169.013		  525,-	

KM 171 PP 100 Dollar 1990 „UN Internationales 
Jahr der Alphabetisierung 1990“, 13,3 g 
Gold 	 7869.171.013		  525,-	

KM 211 PP 100 Dollar 1992 „350 Jahre Montreal“, 
13,3 g Gold, nur 28.190 Ex.  
	 7869.211.013		  535,-	

KM 249 PP 100 Dollar 1994 „50 
Jahre Frieden - Frau in der 
Flugzeugtriebwerkherstellung“, 13,3 g 
Gold, nur 17.603 Ex.  
	 7869.249.013		  549,-	

KM 260 PP 100 Dollar 1995 „275 Jahre Festung 
Louisbourg“, 13,3 g Gold, nur 16.916 Ex. 	
	 7869.260.013		  549,-	

KM 287 PP 100 Dollar 1997 „150. Geburtstag 
von Alexander Bell - Erfinder des 
Fernsprechers“, 13,3 g Gold, nur 14.030 
Ex. 	 7869.287.013		  549,-	

KM 307 PP 100 Dollar 1998 „75. Jahrestag 
der Entdeckung des Insulins - mit 
Nobelpreisverleihung“, 13,3 g Gold, nur 
11.220 Ex.  
	 7869.307.013		  559,-	

Saudi Arabien

Guinea 1370 (Pound 1950) mit gekreuzten Säbeln 
von Palmen flankiert. Die erste Goldmünze Saudi-
Arabiens in absoluter Ausnahmeerhaltung! (Fr. 1/
Schön 21) (KM 36), vz/st
	 8029.36.013	 698,-       598,- €

Südafrika
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
KM 21 vz	 Sovereign 1925-28 (SA), Georg V.  

(Fr. 5/Schön 309)  
	 8049.21.013		  495,-	

2 Rand 1961-83, Springbock, Riebeeck 
(Fr. 11/Schön 85) (KM 64), vz/st
	 8049.64.013	             479,- €

Tschad

3.000 Francs 2020 „Bullion Coins of the World - 
Krügerrand“, Feingold 1/500 oz, Ø 18 mm, st
	 8087.2020.013	           24,80 €

 st	 5.000 Francs 2020 „Bullion Coins of the 
World - Maple Leaf“, Feingold 1/200 oz, 
Ø 40 mm  
	 8087.2020.023		  34,80	

 st	 5.000 Francs 2020 „Polare Zone mit 
rotem Ring - Seelöwe im Wasser vor 
Eisberg“, Feingold 1/200 oz, Ø 40 mm  
	 8087.2020.033		  36,80	

USA
KM 101 ss/vz 5 Dollar 1866-1908, Liberty Head mit 

Mottoband „IN GOD WE TRUST“  
(Fr. 143/Schön 47)  
	 8103.101.013	 649,-	 598,-	

KM 129 ss/vz 5 Dollar 1908-29, Indian Head  
(Fr. 148-51/Schön 139)  
	 8103.129.013		  698,-	

10 Dollar 1908-32, Indian Head mit Motto 
(Fr. 166-68/Schön 141) (KM 130), ss/vz
	 8103.130.013	               1.295,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

Rarität!

selten & gesucht



Silber - Anlagemünzen

Silber-Anlagemünzen 147	

Australien - Emu

1 Dollar 2020 „Emu“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8180.2020.013	            44,80 €

Australien -Haie
 Kat.Nr.	 Best.Nr.		  Preis
vz/st	 50 Cent 2014 „Weisser Hai“, 1/2 Unze Fein-

silber 	 8185.2014.013	 23,80	 21,80	

Australien - Känguru
 st	 1 Dollar 1993 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  

	 8190.1993.013	 47,80	 44,80	
 st	 1 Dollar 1994 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  

	 8190.1994.013	 47,80	 44,80	
 st	 1 Dollar 1995 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  

	 8190.1995.013		  54,80	

1 Dollar 1996 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8190.1996.013	 54,80      49,80 €

 st	 1 Dollar 1997 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  
	 8190.1997.013	 74,80	 69,80	

 st	 1 Dollar 1998 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  
	 8190.1998.013	 64,80	 59,80	

 PP	 1 Dollar 1998 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Polierte Platte mit einer Auflage von nur 
7.645 Ex.	8190.1998.023		  84,80	

 st	 1 Dollar 1999 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  
	 8190.1999.013	 64,80	 59,80	

 PP	 1 Dollar 1999 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Polierte Platte mit einer Auflage von nur 
11.250 Ex.  
	 8190.1999.023		  79,80	

 st	 1 Dollar 2000 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  
	 8190.2000.013	 79,80	 69,80	

 PP	 1 Dollar 2000 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Polierte Platte mit einer Auflage von nur 
9.972 Ex.	 8190.2000.023		  84,80	

1 Dollar 2001 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8190.2001.013	                84,90 €

 PP	 1 Dollar 2001 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Polierte Platte mit einer Auflage von nur 
10.292 Ex.  
	 8190.2001.023		  98,-	

Andorra - Eagle
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis

1 Diner 2008 „Eagle“, 1 Unze Feinsilber, 
Erstausgabejahr st
	 8150.2008.013	              39,80 €

Armenien - Arche Noah
 st	 500 Dram 2011 Erstausgabe „Arche Noah“,  

1 Unze Feinsilber  
	 8160.2011.013		  46,80	

 st	 500 Dram 2012 „Arche Noah“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8160.2012.013		  44,80	

500 Dram 2013 „Arche Noah“, 1 Unze Feinsilber, 
st
	 8160.2013.013	                39,80 €

 st	 500 Dram 2014 „Arche Noah“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8160.2014.013		  39,80	

 st	 500 Dram 2015 „Arche Noah“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8160.2015.013		  39,80	

 st	 500 Dram 2016 „Arche Noah“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8160.2016.013		  38,90	

 st	 500 Dram 2017 „Arche Noah“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8160.2017.013		  38,90	

 st	 500 Dram 2018 „Arche Noah“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8160.2018.013		  38,90	

 st	 500 Dram 2019 „Arche Noah“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8160.2019.013		  38,90	

Australien - Drache
 st	 1 Dollar 2019 „Drache“, 1 Unze Feinsilber als 

Rechteckmünze  
	 8175.2019.053		  69,80	

1 Dollar 2021 „Drache“, 1 Unze Feinsilber als 
Rechteckmünze, st
	 8175.2021.013	          35,80 €

Kat.Nr.		 Best.Nr.		  Preis
 st	 1 Dollar 2002 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  

	 8190.2002.013	 89,90	 84,90	
 PP	 1 Dollar 2002 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 

Polierte Platte mit einer Auflage von nur 
7.813 Ex.  
	 8190.2002.023		  98,-	

1 Dollar 2003 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8190.2003.013	 89,90        84,90 €

 PP	 1 Dollar 2003 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Polierte Platte mit einer Auflage von nur 
10.000 Ex.  
	 8190.2003.023		  98,-	

 st	 1 Dollar 2004 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  
	 8190.2004.013		  94,80	

 PP	 1 Dollar 2004 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Polierte Platte . Auflage nur 11.600 Ex.  
	 8190.2004.023		  109,-	

 st	 1 Dollar 2005 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  
	 8190.2005.013		  119,-	

 st	 1 Dollar 2006 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  
	 8190.2006.013		  98,-	

 st	 1 Dollar 2007 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Rarität Auflage von nur 8.598 Ex.  
	 8190.2007.013		  169,-	

 st	 1 Dollar 2009 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  
	 8190.2009.013		  89,-	

 st	 1 Dollar 2010 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  
	 8190.2010.013		  69,80	

 st	 1 Dollar 2011 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  
	 8190.2011.013		  64,80	

1 Dollar 2012 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8190.2012.013	                59,80 €

 PP	 1 Dollar 2013 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Polierte Platte  
	 8190.2013.023		  79,80	

 st	 1 Dollar 2016 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber  
	 8190.2016.013		  49,80	

 st	 1 Dollar 2019 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber. 
nur 10.000 Ex.  
	 8190.2019.013		  44,80	

Australien - Kangaroo (Perth Mint)
 st	 1 Dollar 2016 „Kangaroo-Perth Mint“, 1 Unze 

Feinsilber  
	 8195.2016.023		  39,80	

 st	 1 Dollar 2017 „Kangaroo-Perth Mint“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8195.2017.013		  38,90	

 st	 1 Dollar 2018 „Kangaroo-Perth Mint“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8195.2018.013		  38,90	

Preis-Tipp!
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Kat.Nr.		 Best.Nr.		  Preis
 st	 1 Dollar 1992 „Kookaburra“, 1 Unze 

Feinsilber  
	 8205.1992.013		  44,80	

 st	 2 Dollar 1992 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber  
	 8205.1992.023		  89,90	

 st	 1 Dollar 1993 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.1993.013		  44,80	

 PP	 1 Dollar 1993 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber. Selten!  
	 8205.1993.033		  79,80	

2 Dollar 1993 „Kookaburra“, 2 Unzen Feinsilber. 
Auflage 35.329 Ex. st
	 8205.1993.023	  95,- €

 st	 1 Dollar 1994 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.1994.013		  52,50	

 st	 2 Dollar 1994 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber. Auflage 39.603 Ex.  
	 8205.1994.023		  109,-	

2 Dollar 1995 „Kookaburra“, 2 Unzen Feinsilber. 
Auflage 45.308 Ex., st
	 8205.1995.023	             98,- €

 st	 1 Dollar 1996 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.1996.013		  49,80	

 st	 2 Dollar 1996 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber. Auflage 78.424 Ex.  
	 8205.1996.023		  129,-	

 st	 1 Dollar 1997 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.1997.013		  52,50	

 st	 2 Dollar 1997 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber. Auflage 32.896 Ex.  
	 8205.1997.023	 109,-	 95,-	

 st	 1 Dollar 1998 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.1998.013		  85,80	

 st	 2 Dollar 1998 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber. Auflage 21.184 Ex.  
	 8205.1998.023		  135,-	

 st	 1 Dollar 1999 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.1999.013		  89,-	

 st	 2 Dollar 1999 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber. Auflage 20.602 Ex.  
	 8205.1999.023		  129,-	

Australien - Kangaroo (Perth Mint)
Kat.Nr.		 Best.Nr.		  Preis
 st	 1 Dollar 2019 „Kangaroo-Perth Mint“, 1 Unze 

Feinsilber  
	 8195.2019.023		  39,80	

1 Dollar 2020 „Kangaroo-Perth Mint“, 
1 Unze Feinsilber, st
	 8195.2020.013	                    37,50 €

 st	 1 Dollar 2021 „Kangaroo-Perth Mint“, 1 Unze 
Feinsilber 	 8195.2021.013		  32,80	

Australien - Koala
 st	 1 Dollar 2007 „Koala“, 1 Unze Feinsilber, 

Auflage nur 137.768 Ex.  
	 8200.2007.013		  95,-	

 st	 1 Dollar 2009 „Koala“, 1 Unze Feinsilber  
	 8200.2009.013		  54,80	

 st	 1 Dollar 2010 „Koala“, 1 Unze Feinsilber  
	 8200.2010.013	 54,80	 49,80	

 st	 1 Dollar 2011 „Koala“, 1 Unze Feinsilber  
	 8200.2011.013		  45,80	

1 Dollar 2013 „Koala“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8200.2013.013	           44,80 €

 st	 1 Dollar 2015 „Koala“, 1 Unze Feinsilber  
	 8200.2015.013		  42,80	

 st	 1 Dollar 2016 „Koala“, 1 Unze Feinsilber  
	 8200.2016.013		  49,80	

 st	 1 Dollar 2017 „Koala“, 1 Unze Feinsilber  
	 8200.2017.013	 49,80	 44,80	

 st	 1 Dollar 2019 „Koala“, 1 Unze Feinsilber  
	 8200.2019.013		  69,80	

 st	 1 Dollar 2021 „Koala“, 1 Unze Feinsilber  
	 8200.2021.013		  36,80	

Australien - Kookaburra

5 Dollar 1990 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8205.1990.013	 89,-     84,80 €

 PP	 5 Dollar 1990 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber. 
 „FIRST PROOF ISSUE“ in Originalverpa
ckung 	 8205.1990.023		  109,-	

 st	 5 Dollar 1991 „Kookaburra“, 1 Unze Fein- 
silber 	 	 8205.1991.013		  49,80	

 Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
st	 1 Dollar 2000 „Kookaburra“, 1 Unze 

Feinsilber  
	 8205.2000.013		  59,80	

2 Dollar 2000 „Kookaburra“, 2 Unzen Feinsilber. 
Auflage 23.872 Ex., st
	 8205.2000.023	 135,-        129,- €

 st	 1 Dollar 2001 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.2001.013		  109,-	

 st	 2 Dollar 2001 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber. Auflage 17.050 Ex.  
	 8205.2001.023		  129,-	

1 Dollar 2002 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber, 
nur Auflage 91.604 Ex. st
	 8205.2002.013	              129,- €

 st	 2 Dollar 2002 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber. Auflage 15.696 Ex.  
	 8205.2002.023		  139,-	

 st	 1 Dollar 2003 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.2003.013		  49,80	

 st	 2 Dollar 2003 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber. Auflage 16.663 Ex.  
	 8205.2003.023		  135,-	

 st	 1 Dollar 2004 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber, nur Auflage 84.455 Ex.  
	 8205.2004.013		  169,-	

 st	 2 Dollar 2004 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber. Auflage nur 13.969 Ex.  
	 8205.2004.023		  149,-	

 st	 1 Dollar 2005 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber, nur Auflage 95.145 Ex.  
	 8205.2005.013		  74,80	

 st	 2 Dollar 2005 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber. Auflage nur 14.082 Ex.  
	 8205.2005.023		  125,-	

 st	 1 Dollar 2006 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber, nur Auflage 87.044 Ex.  
	 8205.2006.013		  109,-	

 st	 2 Dollar 2006 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber. Auflage nur 12.802 Ex.  
	 8205.2006.023		  129,-	

 st	 1 Dollar 2007 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.2007.013		  44,80	

 st	 2 Dollar 2007 „Kookaburra“, 2 Unzen 
Feinsilber. Auflage nur 13.938 Ex.  
	 8205.2007.023		  129,-	

Preis-Tipp!
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 Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
st	 1 Dollar 2004 „Lunar I - Affe“, 1 Unze 

Feinsilber  
	 8210.2004.013		  98,-	

 st	 1 Dollar 2005 „Lunar I - Hahn“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8210.2005.013		  98,-	

 st	 1 Dollar 2006 „Lunar I - Hund“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8210.2006.013	 105,-	 84,90	

1 Dollar 2007 „Lunar I - Schwein“, 1 Unze 
Feinsilber, st
	 8210.2007.013	 98,-        89,80 €

Australien - Lunar II
 st	 1 Dollar 2008 „Lunar II - Ratte“, 1 Unze 

Feinsilber  
	 8215.2008.013		  49,80	

 st	 1 Dollar 2009 „Lunar II - Ochse“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8215.2009.013		  54,80	

 st	 8 Dollar 2009 „Lunar II - Ochse“, 5 Unzen 
Feinsilber. Selten mit einer Auflage von nur 
4.750 Ex.  
	 8215.2009.023		  359,-	

1 Dollar 2010 „Lunar II - Tiger“, offizielle Ausgabe 
mit farbigem Motiv, 1 Unze Feinsilber, st
	 8215.2010.023	 59,80       54,80 €

 st	 1 Dollar 2011 „Lunar II - Hase“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8215.2011.013	 49,80	 44,80	

 st	 50 Cents 2012 „Lunar II - Drache“, 1/2 Unze 
Feinsilber  
	 8215.2012.033	 22,80	 18,90	

 st	 2 Dollar 2012 „Lunar II - Drache“, 2 Unzen 
Feinsilber  
	 8215.2012.023	 94,80	 89,80	

 st	 8 Dollar 2012 „Lunar II - Drache“, 5 Unzen 
Feinsilber  
	 8215.2012.043		  229,-	

 st	 50 Cents 2013 „Lunar II - Schlange“, 1/2 
Unze Feinsilber  
	 8215.2013.033		  24,80	

 st	 1 Dollar 2013 „Lunar II - Schlange“, 1 Unze 
Feinsilber 	 8215.2013.013		  54,80	

 st	 50 Cent 2014 „Lunar II - Pferd“, 1/2 Unze 
Feinsilber  
	 8215.2014.023		  22,50	

 st	 1 Dollar 2014 „Lunar II - Pferd“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8215.2014.013		  49,80	

 Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
st	 2 Dollar 2008 „Kookaburra“, 2 Unzen 

Feinsilber. Auflage 20.083 Ex.  
	 8205.2008.023		  159,-	

1 Dollar 2009 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8205.2009.013	 48,90        44,80 €

 st	 1 Dollar 2010 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.2010.013		  48,90	

 st	 1 Dollar 2011 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.2011.013		  49,80	

 st	 1 Dollar 2012 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.2012.013		  54,80	

1 Dollar 2014 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8205.2014.013	             42,80 €

 st	 1 Dollar 2016 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.2016.013		  44,80	

 st	 1 Dollar 2017 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.2017.013		  49,80	

 st	 1 Dollar 2018 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.2018.013		  49,80	

 st	 1 Dollar 2019 „Kookaburra“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8205.2019.013		  62,80	

Australien - Lunar I
 st	 1 Dollar 1999 „Lunar I - Hase“, 1 Unze 

Feinsilber  
	 8210.1999.013		  198,-	

 st	 1 Dollar 2000 „Lunar I - Drache“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8210.2000.013	 125,-	 115,-	

1 Dollar 2002 „Lunar I - Pferd“, 1 Unze Feinsilber, 
st
	 8210.2002.013	                149,- €

 st	 1 Dollar 2003 „Lunar I - Ziege“, 1 Unze Fein-
silber 	 8210.2003.013		  109,-	

 Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
st	 1 Dollar 2015 „Lunar II - Ziege“, 1 Unze 

Feinsilber  
	 8215.2015.013		  49,80	

 st	 2 Dollar 2015 „Lunar II - Ziege“, offizielle 
Ausgabe mit farbigem Motiv, 2 Unzen 
Feinsilber  
	 8215.2015.023		  95,-	

 st	 1 Dollar 2016 „Lunar II - Affe“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8215.2016.013		  49,80	

 st	 1 Dollar 2017 „Lunar II - Hahn“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8215.2017.013		  49,80	

 st	 25 Cent 2018 „Lunar II - Hund“, offizielle 
Ausgabe mit farbigem Motiv, 1/4 Unze 
Feinsilber  
	 8215.2018.023	 15,80	 13,80	

1 Dollar 2018 „Lunar II - Hund“, 1 Unze Feinsilber, 
st
	 8215.2018.013	 44,80        42,50 €

 st	 1 Dollar 2019 „Lunar II - Schwein“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8215.2019.013		  44,80	

Australien - Lunar III
 st	 1 Dollar 2021 „Lunar III - Jahr des Ochsen“,  

1 Unze Feinsilber  
	 8216.2021.013		  33,80	

Australien - Salzwasserkrokodil

1 Dollar 2014 „Salzwasserkrokodil (Perth Mint)“, 
1 Unze Feinsilber, st
	 8220.2014.013	 39,80         37,80 €

Australien - Wedge-Tailed Eagle

1 Dollar 2021 „Wedge-Tailed Eagle“, 1 Unze 
Feinsilber, st
	 8240.2021.013	              42,80 €

Australien - Stock Horse
 st	 1 Dollar 2017 „Australian Stock Horse“,  

1 Unze Feinsilber, Auflage 10.000 Ex.  
	 8230.2017.013		  59,80	

Preis-Tipp!
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 Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
PP	 10 Yuan 1991 (Piefort/Dickabschlag) 

„Panda“, dies ist die bislang einzige 2 Unzen 
Feinsilber Pandaprägung, sehr gesuchte und 
äußerst seltene Auflage von nur 10.000 Ex. 2 
Unzen Silber. Piefort. Panda. KM 356  
	 8250.1991.053		  495,-	

1991, Freundschafts-Panda zur Internationalen 
Münzausstellung München (Altstadtrathaus).  
1 Unze Feinsilber in polierter Platte. Auflage nur 
2.500. Ex., PP
	 8250.1991.063	              349,- €

 st	 10 Yuan 1992 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.1992.013		  125,-	

 PP	 50 Yuan 1992 „Panda“, 5 Unze Feinsilber in 
polierter Platte. Kleinstauflage nur 4.000 Ex.  
	 8250.1992.053		  649,-	

 st	 10 Yuan 1993 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.1993.013		  125,-	

 PP	 1993, Freundschafts-Panda zur internatio-
nalen Münzausstellung München (Schloss 
Nymphenburg). 1 Unze Feinsilber in polierter 
Platte. Auflage nur 2.500 Ex.  
	 8250.1993.043		  298,-	

 st	 10 Yuan 1994 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.1994.013		  139,-	

 PP	 1994, Freundschafts-Panda zur internationa-
len Münzausstellung München (Olympisches 
Zentrum). 1 Unze Feinsilber in polierter 
Platte. Auflage nur 2.500 Ex.  
	 8250.1994.033		  349,-	

 st	 10 Yuan 1995 „Panda - langer Zweig“, 1 
Unze Feinsilber  
	 8250.1995.013		  94,80	

 PP	 1995, Freundschafts-Panda zur internationa-
len Münzausstellung München (Propyläen). 
1 Unze Feinsilber in polierter Platte. Auflage 
nur 2.500 Ex.  
	 8250.1995.043		  298,-	

 st	 10 Yuan 1996 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.1996.013	 87,90	 79,80	

1996, Freundschafts-Panda zur internationalen 
Münzausstellung München. 1 Unze Feinsilber in 
polierter Platte. Auflage nur 2.500 Ex., PP
	 8250.1996.023	  398,- €

 st	 10 Yuan 1997 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.1997.013		  109,-	

 PP	 10 Yuan 1997 „Sonderpanda mit Inschrift - 
Visit China `97“, 1 Unze Feinsilber, äußerst 
selten angeboten  
	 8250.1997.073		  149,-	

 st	 10 Yuan 1998 „Panda - enge Jahreszahl mit 
Serifen“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.1998.013		  149,-	

Australien - Trichternetzspinne
 Kat.Nr.		  Best.Nr.		  Preis
st	 1 Dollar 2015 „Trichternetzspinne“, 1 Unze 

Feinsilber  
	 8235.2015.013		  44,80	

Australien - Wombat

1 Dollar 2021 „Wombat“, 1 Unze Feinsilber. 
Erstausgabe der neuen Serie! st
	 8245.2021.013	                 39,80 €
Australien - Sonstige Serien

1 Dollar 2021 „Jahr des Ochsen“ der Royal Aus
tralian Mint, 1 Unze Feinsilber, nur 50.000 Ex., st
	 8248.2021.013	                   36,80 €

China - Panda
 st	 10 Yuan 1989 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  

	 8250.1989.013		  98,-	
 PP	 50 Yuan 1989 „Panda“, 5 Unze Feinsilber in 

polierter Platte. Auflage nur 9.599 Ex.  
	 8250.1989.023		  429,-	

100 Yuan 1989 „Panda“, 12 Unzen Feinsilber in 
polierter Platte. Kleinstauflage von nur 6.000 Ex., 
PP
	 8250.1989.053	                1.250,- €

 st	 10 Yuan 1990 „Panda - Jahreszahl mit 
Serifen“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.1990.013		  109,-	

 st	 10 Yuan 1990 „Panda - Jahreszahl ohne 
Serifen“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.1990.043	 129,-	 119,-	

 PP	 1990, Freundschafts-Panda zur internatio-
nalen Münzausstellung München (Rathaus). 
1 Unze Feinsilber in polierter Platte. Auflage 
nur 2.000 Ex.  
	 8250.1990.023		  298,-	

 st	 10 Yuan 1991 „Panda - Jahreszahl ohne 
Serifen“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.1991.023		  149,-	

Kat.Nr.		 Best.Nr.		  Preis
 PP	 10 Yuan 1998 „Sonderpanda vergoldet 

mit Inschrift - WMF Peking `98“, 1 Unze 
Feinsilber, äußerst selten angeboten  
	 8250.1998.043		  179,-	

 PP	 10 Yuan 1998 „Sonderpanda teilvergoldet mit 
Inschrift - AIR SHOW `98“, 1 Unze Feinsilber, 
äußerst selten angeboten  
	 8250.1998.053		  189,-	

 st	 10 Yuan 1999 „Panda - Jahreszahl mit 
Serifen“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.1999.013		  209,-	

 PP	 10 Yuan 1999 „Sonderpanda vergoldet 
mit Inschrift - WMF Peking `99“, 1 Unze 
Feinsilber, äußerst selten angeboten  
	 8250.1999.043		  189,-	

10 Yuan 2000 „Panda“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8250.2000.013	                    445,- €

 st	 10 Yuan 2000 „Panda mit Teilvergoldung“,  
1 Unze Feinsilber  
	 8250.2000.023		  349,-	

 st	 10 Yuan 2001 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.2001.013		  115,-	

 st	 10 Yuan 2002 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.2002.013	 99,-	 94,80	

 PP	 50 Yuan 2003 „Panda“, 5 Unzen Feinsilber, 
nur selten angeboten  
	 8250.2003.023		  649,-	

 st	 10 Yuan 2004 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.2004.013		  119,-	

 st	 10 Yuan 2005 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.2005.013	 129,-	 109,-	

 PP	 10 Yuan 2005 „Sonderpanda mit Inschrift - 10 
Jahre Shanghai Bank“, 1 Unze Feinsilber, 
äußerst selten angeboten  
	 8250.2005.023		  169,-	

 st	 10 Yuan 2006 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.2006.013		  129,-	

 PP	 10 Yuan 2006 „Sonderpanda mit Inschrift - 
10 Jahre Peking Bank“, 1 Unze Feinsilber, 
äußerst selten angeboten  
	 8250.2006.023		  195,-	

 PP	 10 Yuan 2006 „Sonderpanda mit Inschrift - 10 
Jahre Minsheng Bank“, 1 Unze Feinsilber, 
äußerst selten angeboten  
	 8250.2006.033		  195,-	

 st	 10 Yuan 2008 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.2008.013		  69,80	

 st	 10 Yuan 2008 „Messe-Panda WMF 2008 
Berlin“, 1 Unze Feinsilber, Folderauflage nur 
1.000 Ex.	 8250.2008.033		  125,-	

 PP	 50 Yuan 2008 „Panda“, 5 Unzen Feinsilber, 
nur selten angeboten nur 10.000 Ex.  
	 8250.2008.023		  445,-	

 st	 10 Yuan 2009 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.2009.013		  59,80	

 st	 10 Yuan 2009 „Panda“ Jubiläumsausgabe 30 
Jahre Silber-Panda, 1 Unze Feinsilber  
	 8250.2009.023		  69,80	

 PP	 50 Yuan 2009 „Panda“, 5 Unzen Feinsilber, 
nur selten angeboten nur 10.000 Ex.  
	 8250.2009.033		  445,-	

Rarität!
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Kat.Nr.		 Best.Nr.		  Preis
st	 2016 10 Yuan „Singapore Messe-Panda  

mit farbiger Skyline“, 30 g Feinsilber, nur 
2.500 Ex. 	  
	 8250.2016.023		  79,80	

 st	 10 Yuan 2017 „Panda“, 30g Feinsilber  
	 8250.2017.013	 42,50	 39,80	

Cook Islands - Bounty
 st	 1 Dollar 2020 „Segelschiff Bounty“ mit 

Sicherheitsmusterprägung, 1 Unze Feinsilber  
	 8260.2020.013		  34,80	

Fidschi - Taku
 st	 10 Dollar 2012 „Schildkröte“, 5 Unze 

Feinsilber  
	 8265.2012.023		  198,-	

10 Dollar 2013 „Schildkröte“, 5 Unze Feinsilber, st
	 8265.2013.023	             198,- €
Großbritannien - Britannia

 st	 2 Pfund 1998 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber  
	 8275.1998.013		  74,80	

 st	 2 Pfund 2000 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber  
	 8275.2000.013		  85,-	

 st	 2 Pfund 2004 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber  
	 8275.2004.013		  89,-	

 st	 2 Pfund 2009 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber  
	 8275.2009.013		  54,80	

 

2 Pfund 2014 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8275.2014.013	                   47,80 €

Kat.Nr.		 Best.Nr.		  Preis
 st	 10 Yuan 2010 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  

	 8250.2010.013		  54,80	
 st	 10 Yuan 2011 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  

	 8250.2011.013		  49,80	
 PP	 2012 „Singapore Messe-Panda“, 5 oz 

Feinsilber, sehr selten nur 2.500 Ex. in 
Europa kaum erhältlich  
	 8250.2012.033		  349,-	

 PP	 2012 „Singapore Messe-Panda“, 1 oz 
Feinsilber, nur 10.000 Ex.  
	 8250.2012.023		  175,-	

10 Yuan 2013 „Panda“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8250.2013.013	 54,80      49,80 €

2013, Messe-Panda zur World Money Fair (WMF) 
Berlin (Brandenburger Tor und Chinesische 
Mauer). 1 Unze Feinsilber in polierter Platte. 
Auflage nur 10.000 Ex., PP
	 8250.2013.023	                   149,- €

 st	 10 Yuan 2016 „Panda“, 30g Feinsilber  
	 8250.2016.013		  42,50	

10 Yuan 2021 „Panda“, 30g Feinsilber, st
	 8250.2021.013	                33,80 €

Kat.Nr.		 Best.Nr.		  Preis
st	 2 Pfund 2013 „Britannia“, 1 Unze  

Feinsilber  
	 8275.2013.013		  42,80	

 st	 2 Pfund 2017 „Britannia“, 1 Unze  
Feinsilber  
	 8275.2017.013		  48,90	

50 Pence 2021 „Britannia“, 1/4 Unze Feinsilber, st
	 8275.2021.023	            14,80 €

Großbritannien - Lunar

2 Pfund 2014 „Lunar - Pferd“, 1 Unze Feinsilber, st
	 8280.2014.013	                    49,80 €

 st	 2 Pfund 2016 „Lunar - Affe“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8280.2016.013		  39,80	

 st	 2 Pfund 2019 „Jahr des Schweines“, 1 Unze 
Feinsilber  
	 8280.2019.013		  49,80	

Großbritannien - Queen‘s Beasts

5 Pfund 2021 „Completer“, 2 Unzen Feinsilber. 
In der letzen Ausgabe der erfolgreichen Serie 
sind alle zehn heraldischen Biester, die zur 
Krönung von Queen Elisabeth am Eingang der 
Westminster Abbey Wache standen, vereint. st
	 8285.2021.023	             64,80 €

Deutsche Banknoten
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
DEU-11 III	100 Mark 1896, Blauer Hunderter,  

Ros 15 	 9420.11.023		  495,-	
DEU-14 III	1.000 Mark 1898, Brauner Tausender, 

Ros 18 	 9420.14.013		  95,-	
DEU-16 III	100 Mark 1903, Blauer Hunderter,  

Ros 20 	 9420.16.013		  14,80	
DEU-20 III	100 Mark 1905, Blauer Hunderter,  

Ros 23 	 9420.20.013		  19,80	
DEU-22 III	50 Mark 1906, Grüne Germania, Ros 25  

	 9420.22.013		  5,80	
DEU-25 III	20 Mark 1907, Blauer Reichsadler,  

Ros 28 	 9420.25.013		  7,80	

Reichsbanknoten 1876-1918

100 Mark 1898, Blauer Hunderter, Ros 17 
(DEU-13), III
	 9420.13.013	              24,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
DEU-28 III	100 Mark 1907, Blauer Hunderter,  

Ros 30 	 9420.28.013		  19,80	
DEU-29 III	20 Mark 1908, Blauer Reichsadler,  

Ros 31 	 9420.29.013		  4,80	
DEU-30 III	50 Mark 1908, Grüne Germania, Ros 32  

	 9420.30.013		  6,80	
DEU-31b I	100 Mark 1908, Blauer Hunderter,  

Ros 33 	 9420.31.023	 5,80	 4,80	
DEU-32 III	100 Mark 1908, Flotten-Hunderter  

mit Wilhelm I. Kaiserbild als Wz,  
Ros 35  
	 9420.32.013		  7,80	

Preis-Tipp!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
DEU-53 II	 10 Mark 1906, Grüne Germania, 7-stellig, 

Ros 27b  
	 9421.53.023		  24,80	

DEU-53b III 10 Mark 1906, Grüne Germania,  
7-stellig, WZ Merkur, Ros 27b  
	 9421.53.013	 5,80	 4,80	

Darlehenskassenscheine 1914-18
DEU-54 II	 5 Mark 1914, Blaue Germania,  

7/8-stellig, Ros 48  
	 9422.54.043	 24,80	 22,50	

20 Mark 1914, Brauner Merkur/Minerva, Ros 49 
(DEU-55), I
	 9422.55.023	 225,-      189,- €

DEU-55 III	20 Mark 1914, Brauner Merkur/Minerva, 
Ros 49 	 9422.55.013		  9,80	

DEU-56a I- 50 Mark 1914, Grüner Fünfziger,  
6-stellig, Ros 50a  
	 9422.56.023		  169,-	

DEU-56b I	50 Mark 1914, Grüner Fünfziger,  
7-stellig, Ros 50b  
	 9422.56.043		  19,80	

DEU-57a I	1 Mark 1914, Reichsadler hellgrün, Serie 
1-240, Ros 51a  
	 9422.57.033		  34,80	

DEU-57b I	1 Mark 1914, Reichsadler, Ros 51  
	 9422.57.023	 3,80	 3,25	

DEU-58 I	 1 Mark 1914, Reichsadler mit 
Unterdruck, rotes Siegel, Ros 51c  
	 9422.58.013		  3,80	

DEU-59 II	 2 Mark 1914, Reichsadler ohne 
Unterdruck, Serie:1-180, Ros 52a  
	 9422.59.033		  21,80	

DEU-59 III	2 Mark 1914, Reichsadler ohne 
Unterdruck, Serie:1-180, Ros 52a  
	 9422.59.023		  11,80	

2 Mark 1914, Reichsadler mit Unterdruck, rotes 
Siegel, Ros 52c (DEU-60), I
	 9422.60.023	 4,80       3,80 €

DEU-61 I	 5 Mark 1917, Blumenmädchen, Ros 54  
	 9422.61.023	 5,80	 4,80	

DEU-62 I	 20 Mark 1918, Pallas und Merkur,  
Ros 55 	 9422.62.023		  12,80	

DEU-62 III	20 Mark 1918, Pallas und Merkur,  
Ros 55 	 9422.62.013		  3,80	

Deutsch-Ostafrika (DOA)
DOA-7 II	 20 Rupien 15.3.1915, Notgeld aus 

Tabora, Ros 906  
	 9426.7.023		  149,-	

DOA 15 III	1 Rupie 1.11.1915, helleblaues Papier, 
Ros 914  
	 9426.15.013		  26,80	

Reichsbanknoten 1876-1918
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
DEU-35 III	100 Mark 1909, Flotten-Hunderter mit 

Wilhelm I. Kaiserbild als Wz, Ros 38  
	 9420.35.013		  6,80	

100 Mark 1908, Flotten-Hunderter mit Wilhelm I. 
Kaiserbild als Wz, Ros 35 (DEU-32), II
	 9420.32.033	             79,80 €

DEU-37 II	 20 Mark 1910, Blauer Reichsadler, Ros 
40b 	 9420.37.043		  19,80	

DEU-37b III 20 Mark 1910, Blauer Reichsadler, Ros 
 40b 	 9420.37.013		  3,80	

DEU 39 II	 100 Mark 1910, Flotten-Hunderter rotes 
Siegel, mit Wilhelm I. Kaiserbild als Wz, 
Ros 43 	 9420.39.023	 19,80	 17,80	

DEU-39 III	100 Mark 1910, Flotten-Hunderter rotes 
Siegel, mit Wilhelm I. Kaiserbild als Wz, 
Ros 43 	 9420.39.013		  4,80	

DEU-40 I	 1.000 Mark 1910, Brauner Tausender, 
Ros 45 	 9420.40.023	 4,80	 3,80	

DEU-40a III 1.000 Mark 1910, Brauner Tausender, 
6-stellige Vorkriegsausgabe, Ros 45a  
	 9420.40.033		  6,80	

DEU-41a III 20 Mark 1914, Blauer Reichsadler, 
6-stellig, Ros 47a  
	 9420.41.043	 9,80	 7,80	

20 Mark 1914, Blauer Reichsadler, Ros 47 
(DEU-41b), I
	 9420.41.033	 19,80      13,80 €

DEU-41b II- 20 Mark 1914, Blauer Reichsadler,  
Ros 47 	 9420.41.023	 7,80	 6,50	

DEU-41b III 20 Mark 1914, Blauer Reichsadler,  
Ros 47 	 9420.41.013		  5,80	

DEU-42 I	 20 Mark 1915, Arbeit und Ruhe, Ros 53 			
	 9420.42.023	 10,80	 8,50	

Reichskassenscheine 1874-1906

5 Mark 1904, Germania mit Putte, Ros 22  
(DEU-52), I-
	 9421.52.023	 24,80         22,50 €

DEU-52 II	 5 Mark 1904, Germania mit Putte, Ros 
22 	 9421.52.013		  14,80	

DEU-53 I- 10 Mark 1906, Grüne Germania, 7-stellig, 
Ros 27b  
	 9421.53.033		  59,80	

10 Rupien 1.10.1915, dunkelgraubrauner Karton 
mit Leinen, Ros 912 (DOA-13), III
	 9426.13.013	              27,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
DOA-17 I- 1 Rupie 1.11.1915, helles bis braunes 

Papier, Ros 916  
	 9426.17.013		  15,80	

DOA 17 III	1 Rupie 1.11.1915, helles bis braunes 
Papier, Ros 916  
	 9426.17.023		  9,80	

DOA-37 II	 10 Rupien 1.6.1915, Notgeld aus Tabora 
mit rs. Bank-Stempel, Ros 935  
	 9426.37.013		  38,90	

Buschnote: 1 Rupie 1.7.1917, weiß bis sämisches 
Papier mit alterungsüblichen Farbveränderungen, 
Ros 936 (DOA-38), I
	 9426.38.033	            48,90 €	

Militär/Besatzung 1.WK 1914-18 (EWK)
EWK-25 I	 POLEN-Generalgouvernement 

Warschau: 1/2 Marki 9.12.1916 
Warszawa, gekrönter polnischer Adler, 
Frauenköpfe in Medaillons, Ros 449  
	 9440.25.013		  52,50	

EWK-25 II	POLEN-Generalgouvernement 
Warschau: 1/2 Marki 9.12.1916 
Warszawa, gekrönter polnischer Adler, 
Frauenköpfe in Medaillons, Ros 449  
	 9440.25.023		  29,80	

EWK-27 III	POLEN-Generalgouvernement 
Warschau: 2 Marki 9.12.1916 Warszawa, 
gekrönter polnischer Adler, Frauenköpfe 
in Medaillons, Ros 451  
	 9440.27.033		  25,80	

POLEN-Generalgouvernement Warschau: 100 
Marek 9.12.1916 Warszawa, gekrönter polnischer 
Adler, behelmte Frauenköpfe in Rahmen, Ros 455 
(EWK-31), III
	 9440.31.033	            59,80 €

EWK-34 II	OBH Ost 50 Kopeken 17.4.1916 Posen, 
Ros 458	 9440.34.013		  15,80	

EWK-34 III	OBH Ost 50 Kopeken 17.4.1916 Posen, 
Ros 458  
	 9440.34.023		  9,80	

EWK-36 II	OBH Ost 3 Rubel 17.4.1916 Posen, 
Strafsatz: astoni gadeem, Ros 460  
	 9440.36.013	 49,80	 44,80	
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100 Mark 1920, Bamberger Reiterskopf, 7-stellig, 
Ros 67a (DEU-75a), I
	 9450.75.023	 8,90        6,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
DEU-77 I	 10.000 Mark 1922, Junger Mann nach 

Dürer, Ros 68b  
	 9450.77.023	 22,80	 19,80	

DEU-77 II-III 10.000 Mark 1922, Junger Mann nach 
Dürer, Ros 68b  
	 9450.77.013		  8,90	

DEU-78 III	10.000 Mark 1922, Junger Mann nach 
Dürer, Ros 69  
	 9450.78.013		  5,80	

DEU-78c I	10.000 Mark 1922, Junger Mann nach 
Dürer, 8-stelliger Reichsdruck, Ros 69  
	 9450.78.033		  7,80	

DEU-78d I	10.000 Mark 1922, Junger Mann nach 
Dürer, 7-stelliger Firmendruck, Ros 69  
	 9450.78.023		  18,90	

500 Mark 1922, Junker J.M. zum Pfeil, Ros 70 
(DEU-80), I
	 9450.80.033	 39,80       35,80 €

DEU-80 II	 500 Mark 1922, Junker J.M. zum Pfeil, 
Ros 70 	 9450.80.023		  19,80	

DEU-80 III	500 Mark 1922, Junker J.M. zum Pfeil, 
Ros 70 	 9450.80.013		  6,80	

DEU-81 I	 500 Mark 7.7.1922, weißer Schein rote 
Nummer, Ros 71  
	 9450.81.023	 159,-	 149,-	

DEU-82 III	500 Mark 7.7.1922, weißer Schein grüne 
Nummer, Ros 71  
	 9450.82.013		  3,80	

DEU-83 I	 100 Mark 4.8.1922, weißer Schein, Ros 
72 	 9450.83.023	 17,80	 15,80	

DEU-83 III	100 Mark 4.8.1922, weißer Schein, Ros 
72 	 9450.83.013		  4,80	

DEU-84 I	 1.000 Mark 15.9.1922, weißer Tausender, 
Ros 75 	 9450.84.023		  6,80	

DEU-84 III	1.000 Mark 15.9.1922, weißer Tausender, 
Ros 75 	 9450.84.013	 3,50	 2,90	

DEU-85 I	 1.000 Mark 15.9.1922, gelber Tausender, 
Ros 75d  
	 9450.85.023		  4,80	

1.000 Mark 15.9.1922, grüner Tausender, Ros 75 
(DEU-86), III
	 9450.86.013	 3,80       2,50 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
EWK-40 II	OBH Ost 1/2 Mark 4.4.1918 Kowno, Ros 

464 	 9440.40.023		  18,90	
EWK-40 III	OBH Ost 1/2 Mark 4.4.1918 Kowno, Ros 

464 	 9440.40.013		  12,80	
EWK-43 III	OBH Ost 5 Mark 4.4.1918 Kowno, Ros 

467 	 9440.43.013		  19,80	
EWK-44 II	OBH Ost 20 Mark 4.4.1918 Kowno, Ros 

468 	 9440.44.023		  74,80	
EWK-45 II	OBH Ost 50 Mark 4.4.1918 Kowno, Ros 

469 	 9440.45.023		  49,80	
EWK-46 III	OBH Ost 100 Mark 4.4.1918 Kowno, 

brauner Druck, Frau und Mann, Ros 470 	
	 9440.46.023		  44,90	

OBH Ost 1.000 Mark 4.4.1918 Kowno, Merkur und 
Krieg am Kownosee, Ros 471 (EWK-47), I
	 9440.47.013	 298,-        285,- €

EWK-47 III	OBH Ost 1.000 Mark 4.4.1918 Kowno, 
Merkur und Krieg am Kownosee, Ros 
471 	 9440.47.033		  69,80	

EWK-60 II	Französische Besatzungsausgabe 50 
(cinquante) Francs 1914/15, Etappen-
Inspektion 2. Armee (sog. Deichmann-
Bons), 2-sprachiger Schein, Ros 418a  
	 9440.60.023		  795,-	

OSMANISCHES REICH: Georgische Legion 
Samsun 5 Piaster 1916, Reichsadler auf roten 
Ornamenten, Kennnummern handschriftlich, R. 
484, ungebraucht äußerst selten (EWK-104), I
	 9440.104.033	              649,- €

Weimarer Republik 1918-33
DEU-67 I	 100 Mark 1908, Blauer Hunderter mit 

grünem Siegel, Ros 34  
	 9450.67.023	 6,80	 5,80	

DEU-68 II	 100 Mark 1910, Flotten-Hunderter mit 
Wilhelm I. Kaiserbild als Wz, Ros 44  
	 9450.68.033		  19,80	

DEU-68 III	100 Mark 1910, Flotten-Hunderter mit 
grünem Siegel, Ros 44  
	 9450.68.013	 4,80	 3,90	

DEU-69b I	1.000 Mark 1910, Brauner Tausender, 
7-stellig, grünes Siegel, Ros 46  
	 9450.69.043	 8,90	 7,50	

DEU-70b I	50 Mark 30.11.1918, Eierschein, No in 
Druckschrift, Ros 57b  
	 9450.70.023		  34,80	

DEU-71 I	 50 Mark 1919, Wiener/Eichenlaub-
mädchen, Ros 62  
	 9450.71.023	 9,80	 5,80	

DEU-73a I	10 Mark 1920, Ornamente 7-stellig,  
Ros 63 	 9450.73.023		  3,80	

DEU-74 I	 50 Mark 1920, „Jugendstilbildnis“  
Bauer und Arbeiter, Ros 66  
	 9450.74.033		  12,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
DEU-87 II	 5.000 Mark 16.9.1922, „Spinelli“ Mann, 

Gemälde von Memling, Ros 76  
	 9450.87.033		  69,80	

DEU-87 III	5.000 Mark 16.9.1922, „Spinelli“ Mann, 
Gemälde von Memling, Ros 76  
	 9450.87.023		  15,80	

DEU-87 III-IV 5.000 Mark 16.9.1922, „Spinelli“ 
Mann, Gemälde von Memling, Ros 76  
	 9450.87.013		  8,90	

DEU-88 I	 5.000 Mark 19.11.1922, Mann, Gemälde 
von Beham, Ros 77  
	 9450.88.033	 79,80	 74,80	

DEU-88 II	 5.000 Mark 19.11.1922, Mann, Gemälde 
von Beham, Ros 77  
	 9450.88.013		  19,80	

DEU-89 I	 50.000 Mark 19.11.1922, Bürgermeister 
Brauweiler, Ros 78  
	 9450.89.033		  13,80	

DEU-89 II	 50.000 Mark 19.11.1922, Bürgermeister 
Brauweiler, Ros 78  
	 9450.89.023		  6,80	

DEU-90 I	 50.000 Mark 19.11.1922, Bürgermeister 
Brauweiler ohne Unterdruck, Ros 79  
	 9450.90.023	 15,80	 13,80	

DEU-90 II-III 50.000 Mark 19.11.1922, Bürgermei-
ster Brauweiler ohne Unterdruck, Ros 79  
	 9450.90.013	 4,80	 3,80	

DEU-90d I	50.000 Mark 19.11.1922, Bürgermeister 
Brauweiler ohne Unterdruck, 
Firmendruck 6-stellig, Ros 79  
	 9450.90.043		  13,80	

DEU-91 I	 5.000 Mark 2.12.1922, Kaufmann Imhof 
nach Dürer, Ros 80  
	 9450.91.023	 4,80	 3,80	

DEU-91c II-III 5.000 Mark 2.12.1922, Kaufmann 
Imhof nach Dürer, nur 5-stellig, Ros 80  
	 9450.91.033		  19,80	

1.000 Mark 15.12.1922, Münzmeister Herz nach 
Pencz, Reichsdruck ohne Bogen-Wz., Ros 81a 
(DEU-92a), I
	 9450.92.023	 259,-         245,- €

DEU-92c I	1.000 Mark 15.12.1922, Münzmeister 
Herz nach Pencz, Firmendruck ohne 
Bogen Wz., Ros 81c  
	 9450.92.033		  29,80	

DEU-93a I	100.000 Mark 1.12.1922, Kaufmann 
Gisze nach Holbein, der erste 6-stellige 
Mark Schein, Ros 82  
	 9450.93.033		  12,80	

DEU-93a II 100.000 Mark 1.12.1922, Kaufmann 
Gisze nach Holbein, der erste 6-stellige 
Markschein, Ros 82  
	 9450.93.023	 5,80	 4,80	

DEU-93a III 100.000 Mark 1.12.1922, Kaufmann 
Gisze nach Holbein, der erste 6-stellige 
Mark Schein, Ros 82  
	 9450.93.013		  3,80	

DEU-93c I	100.000 Mark 1.12.1922, Kaufmann 
Gisze nach Holbein, schwarze T-Serie 
KN nur 1x, Ros 82c  
	 9450.93.053	 18,90	 16,80	

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Rarität!

Rarität!

Erhaltung!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
DEU-108 II 20 Mio. Mark 25.7.1923, Textschein, Ros 

96 	 9450.108.023		  3,80	
DEU-109c I 50 Mio. Mark 25.7.1923, Textschein, 

8-stellig, Ros 97  
	 9450.109.023		  15,80	

DEU-110 I	50.000 Mark 9.8.1923, Textschein, Ros 
98 	 9450.110.013		  5,80	

DEU-111b I 200.000 Mark 9.8.1923, Textschein 
ohne Firmenzeichen, Ros 99  
	 9450.111.013		  3,80	

1 Mio. Mark 9.8.1923, Textschein, Ros 100 
(DEU-113), I-II
	 9450.113.023	 5,80        4,80 €

DEU-114 I	1 Mio. Mark 9.8.1923, Textschein mit 
Ornamenten, Ros 101  
	 9450.114.013	 4,80	 3,80	

DEU-115 I-II 2 Mio. Mark 9.8.1923, Textschein,  
Ros 102  
	 9450.115.013		  3,80	

DEU-116 I	2 Mio. Mark 9.8.1923, Textschein, Ros 
103 	 9450.116.023	 4,80	 3,80	

DEU-117 I	5 Mio. Mark 20.8.1923, Textschein, Ros 
104 	 9450.117.013	 6,80	 5,80	

10 Mio. Mark 22.8.1923, Textschein, Ros 105 
(DEU-118), I
	 9450.118.023	 4,80         3,80 €

DEU-119 I	100 Mio. Mark 22.8.1923, Textschein, 
Ros 106  
	 9450.119.023		  7,80	

DEU-119 II	100 Mio. Mark 22.8.1923, Textschein, 
Ros 106  
	 9450.119.013		  3,80	

DEU-120 I	100 Mio. Mark 22.8.1923, Textschein 
ohne Fasereinlage, Ros 106  
	 9450.120.023	 7,80	 6,80	

DEU-120 II 100 Mio. Mark 22.8.1923, Textschein 
ohne Fasereinlage, Ros 106  
	 9450.120.013		  3,80	

DEU-121 I	20 Mio. Mark 1.9.1923, Textschein, Ros 
107 	 9450.121.033		  4,80	

DEU-122 I-II 50 Mio. Mark 1.9.1923, grauer 
Textschein, Ros 108  
	 9450.122.013	 3,80	 3,50	

DEU-123 I	50 Mio. Mark 1.9.1923, weißer 
Textschein, Ros 108  
	 9450.123.023	 4,80	 3,80	

DEU-124 II 500 Mio. Mark 1.9.1923, Textschein, 
Ros 109  
	 9450.124.013		  6,90	

DEU-125 II 500 Mio. Mark 1.9.1923, Textschein, 
Ros 109  
	 9450.125.013		  3,80	

Weimarer Republik 1918-33
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
DEU-93c II 100.000 Mark 1.12.1922, Kaufmann 

Gisze nach Holbein, schwarze T-Serie 
KN nur 1x, Ros 82c  
	 9450.93.043		  9,80	

100.000 Mark 1.12.1922, Kaufmann Gisze nach 
Holbein, Firmendruck 6-stellig, Ros 82d 
(DEU-93d), I
	 9450.93.073	 12,80        9,80 €

DEU-93d II-III 100.000 Mark 1.12.1922, Kaufmann 
Gisze nach Holbein, Firmendruck 6-stel-
lig, Ros 82d  
	 9450.93.063		  4,80	

DEU-95 I	 20.000 Mark 20.2.1923, Zierrahmen, Ros 
84 	 9450.95.023	 6,80	 4,80	

DEU-95 III	20.000 Mark 20.2.1923, Zierrahmen, Ros 
84 	 9450.95.013	 3,80	 2,80	

DEU-96 I- 1 Mio. Mark 20.2.1923, Zierrahmen, der 
erste 7-stellige Mark Schein, Ros 85 			
	 9450.96.043		  11,80	

DEU-99 I	 500.000 Mark 1.5.1923, bärtiger Mann 
mit Mütze, Ros 87  
	 9450.99.033	 15,80	 13,80	

DEU-99 III	500.000 Mark 1.5.1923, bärtiger Mann 
mit Mütze, Ros 87  
	 9450.99.013		  6,80	

DEU-100 I	5 Mio. Mark 1.6.1923, Medaillon-Schein, 
Ros 88 	 9450.100.023		  29,80	

5 Mio. Mark 1.6.1923, Medaillon-Schein, Ros 88 
(DEU-100), II
	 9450.100.013	 19,80       17,80 €

DEU-100 III 5 Mio. Mark 1.6.1923, Medaillon-
Schein, Ros 88  
	 9450.100.033	 11,80	 7,80	

DEU-101 I	2 Mio. Mark 23.7.1923, Kaufmann Gisze 
nach Holbein, Ros 89  
	 9450.101.053	 24,80	 19,80	

DEU-101 II 2 Mio. Mark 23.7.1923, Kaufmann Gisze 
nach Holbein, Ros 89  
	 9450.101.023		  16,80	

DEU-102 I	100.000 Mark 25.7.1923, Ornamente, 
Ros 90 	 9450.102.023		  5,80	

DEU-103 I	500.000 Mark 25.7.1923, Textschein, Ros 
91 	 9450.103.023		  4,80	

DEU-104 I	1 Mio. Mark 25.7.1923, Textschein, Ros 
92 	 9450.104.023		  36,80	

DEU-106 I- 5 Mio. Mark 25.7.1923, Textschein, Ros 
94 	 9450.106.033		  16,80	

DEU-106 III 5 Mio. Mark 25.7.1923, Textschein,  
Ros 94	 9450.106.013		  3,80	

DEU-107 I	10 Mio. Mark 25.7.1923, Textschein, Ros 
95 	 9450.107.023	 15,80	 14,80	

DEU-108 I	20 Mio. Mark 25.7.1923, Textschein,  
Ros 96 	 9450.108.013		  5,80	

500 Mio. Mark 1.9.1923, Textschein, Ros 109 
(DEU-125), I
	 9450.125.023	 6,80       5,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
DEU-126 II 1 Mrd. Mark 15.12.1922, 

Überdruckprovisorium, Ros 110  
	 9450.126.013		  3,80	

DEU-131 I-II 1 Mrd. Mark 5.9.1923, Textschein,  
Ros 111  
	 9450.131.013		  17,80	

DEU-131 II 1 Mrd. Mark 5.9.1923, Textschein, Ros 
111 	 9450.131.023		  9,80	

DEU-132 I	5 Mrd. Mark 10.9.1923, Textschein, Ros 
112 	 9450.132.023	 29,80	 27,80	

5 Mrd. Mark 10.9.1923, Textschein, Ros 112 
(DEU-132), II
	 9450.132.013	 12,80        11,80 €

DEU-132 III 5 Mrd. Mark 10.9.1923, Textschein, Ros 
112 	 9450.132.033		  6,80	

DEU-133 I	5 Mrd. Mark 10.9.1923, Textschein ohne 
Einfärbung, Ros 112  
	 9450.133.033		  24,90	

DEU-133 III 5 Mrd. Mark 10.9.1923, Textschein 
ohne Einfärbung, Ros 112  
	 9450.133.013		  7,90	

DEU-134 I	10 Mrd. Mark 15.9.1923, Textschein, Ros 
113 	 9450.134.033		  29,80	

DEU-134 II 10 Mrd. Mark 15.9.1923, Textschein, 
Ros 113  
	 9450.134.023		  13,80	

DEU-134 III 10 Mrd. Mark 15.9.1923, Textschein, Ros  
113 	 9450.134.013	 6,80	 5,80	

DEU-135 I	10 Mrd. Mark 15.9.1923, Textschein, Ros 
113 	 9450.135.023		  29,80	

DEU-135 III 10 Mrd. Mark 15.9.1923, Textschein 
ohne Einfärbung, Ros 113  
	 9450.135.013		  7,80	

DEU-136 II 10 Mrd. Mark 1.10.1923, Textschein, 
Ros 114  
	 9450.136.023		  17,80	

DEU-141 I- 50 Mrd. Mark 10.10.1923, grauer 
Textschein (Franzosenschein), Ros 116  
	 9450.141.023		  69,80	

DEU-142 II 50 Mrd. Mark 10.10.1923, Textschein mit 
grünem Zierornament, Ros 117  
	 9450.142.023	 21,80	 19,80	

DEU-142 III 50 Mrd. Mark 10.10.1923, Textschein 
mit grünem Zierornament, Ros 117  
	 9450.142.013		  14,80	

DEU-143 I	200 Mrd. Mark 15.10.1923, Textschein, 
Ros 118  
	 9450.143.033		  34,80	

DEU-145 I- 5 Mrd. Mark 20.10.1923, Textschein, Ros 
 120 	 9450.145.023		  9,80	

Preis-Tipp!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
DEU-178 II 1.000 RM 11.10.1924, Patrizier Wedigh, 

größte Note der Reichsmark, eine 
Seltenheit in diese Erhaltung, Ros 172 			
	 9450.178.033		  195,-	

DEU-183a I 10 RM 22.1.1929, Albrecht Daniel 
Thaer, Friedensdruck ab 1931 mit 
Kontrollnr. Stempel, Ros 173  
	 9450.183.043		  22,50	

DEU-183c I 10 RM 22.1.1929, Albrecht Daniel 
Thaer, Kriegsdruck ab 1945 ohne 
Kontrollnr. Stempel, Ros 173  
	 9450.183.033	 22,80	 19,80	

DEU-184 I	20 RM 22.1.1929, Werner von Siemens, 
Ros 174   9450.184.033	 21,80	 19,80	

DEU-184 II 20 RM 22.1.1929, Werner von Siemens, 
Ros 174	  9450.184.023		  10,80	

DEU-189 I	Darlehnskassenscheine 1 + 2 Mark 
1.3.1920, brauner Einser und roter 
Zweier, Ros 64+65  
	 9450.189.013	 4,90	 4,50	

DEU-189 I	1 Mark 1.3.1920, brauner Einser, Ros 64 	
	 9450.189.023		  2,80	

DEU-190 I	2 Mark 1.3.1920, brauner Zweier, Ros 
65a 	 9450.190.013	 2,80	 2,50	

DEU-191 I	2 Mark 1.3.1920, roter Zweier, Ros 65b  
	 9450.191.023	 2,80	 2,50	

DEU-192 I	1 Mark 15.9.1922, grüner Einser, Ros 
73a 	 9450.192.023		  2,80	

DEU-193 I	1 Mark 15.9.1922, grauer Einser/blauer 
Druck, Ros 73b  
	 9450.193.033		  79,80	

DEU-194 I	1 Mark 15.9.1922, grauer Einser/grüner 
Druck, Ros 73c  
	 9450.194.033		  79,80	

DEU-196 I	2 Mark 15.9.1922, rosa Zweier, Ros 74  
	 9450.196.023		  2,80	

DEU-199a I 1 Rentenmark 1.11.1923, Textschein als 
Reichsdruck mit KN 8-stellig, Ros 154  
	 9450.199.033		  79,80	

2 Rentenmark 1.11.1923, Textschein, selten, Ros 
155 (DEU-200), II
	 9450.200.023	              169,- €

DEU-201 I- 5 Rentenmark 1.11.1923, Textschein, 
selten in dieser Erhaltung, Ros 156  
	 9450.201.033		  325,-	

DEU-202 II 10 Rentenmark 1.11.1923, Textschein, 
sehr selten, Ros 157  
	 9450.202.023		  549,-	

DEU-209 II 5 Rentenmark 2.1.1926, 
Blumenmädchen, Ros 164  
	 9450.209.023		  49,80	

50 Rentenmark 20.3.1925, Sensenmann, seltener 
und gefragter Schein, Ros 162 (DEU-207), IV
	 9450.207.013	               259,- €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
DEU-146a I-II 500 Mrd. Mark 15.3.1923, 

Überdruckprovisorium als Reichsdruck, 
Ros 121  
	 9450.146.013	 129,-	 109,-	

DEU-147 I-II 50 Mrd. Mark 26.10.1923, grüner 
Textschein, Ros 122a  
	 9450.147.023	 21,80	 19,80	

DEU-148a I 50 Mrd. Mark 26.10.1923, grauer 
Textschein, Ros 122b  
	 9450.148.033		  17,90	

DEU-150 I	100 Mrd. Mark 26.10.1923, Textschein, 
Ros 123  
	 9450.150.023		  24,80	

DEU-150 II 100 Mrd. Mark 26.10.1923, Textschein, 
Ros 123  
	 9450.150.013		  12,80	

500 Mrd. Mark 26.10.1923, grüner Textschein KN 
7-stellig, Ros 124a (DEU-151a), I
	 9450.151.023	             119,- €

DEU-152 III 500 Mrd. Mark 26.10.1923, blau-violet-
ter Textschein, Ros 124  
	 9450.152.013		  23,80	

DEU-157 II 5 Bio. Mark 1.11.1923, Textschein ohne 
Einfärbung, Ros 127b  
	 9450.157.023		  459,-	

DEU-161a III 100 Mrd. Mark 5.11.1923, Textschein, 
Ros 130  
	 9450.161.013		  10,80	

DEU-162a I- 1 Bio. Mark 5.11.1923, Textschein, 
Reichsdruck KN 8-stellig, Ros 131a  
	 9450.162.023		  209,-	

DEU-163 II 2 Bio Mark 5.11.1923, Textschein,  
Ros 132  
	 9450.163.023		  149,-	

DEU-164 II-III 5 Bio. Mark 7.11.1923, Textschein 
gelb eingefärbt, Ros 133a-b, eine große 
Rarität 	 9450.164.023		  798,-	

DEU-168 I- 20 Bio. Mark 5.2.1924, Junge 
Venezianerin (nach Dürer), Ros 135, eine 
große Rarität in fast perfekter Erhaltung  
	 9450.168.033	 2.695,-	2.590,-	

DEU-172 I- 5 Bio. Mark 15.3.1924, Textschein, Ros 
138, die letzte Ausgabe der Inflation 	
9450.172.033	 598,-	 549,-	

10 
RM 11.10.1924, Dietrich Born, eine Rarität der 
Reichsmark, Ros 168, sauber erhalten (DEU-173), II
	 9450.173.023	               498,- €

DEU-173 III 10 RM 11.10.1924, Dietrich Born, eine 
Rarität der Reichsmark, Ros 168 			
	 9450.173.013		  298,-	

DEU-177 II 100 RM 11.10.1924, Englische Dame, 
Ros 171  
	 9450.177.023		  64,80	

Ländernotenbanken
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
BAD-8 I-	 Baden, 5.000 Mark 1.12.1922, Der 

Kampf Siegfrieds mit den Dachen, Pick 
710, selten in dieser Erhaltung  
	 9455.8.013		  78,90	

BAD-9 III	 Baden, 10.000 Mark 1.4.1923, Januskopf 
und Badenwappen, Pick 711  
	 9455.9.033		  4,80	

Baden, 1 Mio. Mark 7.8.1923, BB-Schein 
(Badische Bank), Pick 713 (BAD-11), I
	 9455.11.013	             12,80 €

BAD-12 II	 Baden, 2 Mrd. Mark 25.9.1923, 
Überdruck auf 20 Miio. Mark, Pick 714  
	 9455.12.023		  7,80	

BAD-12 III	Baden, 2 Mrd. Mark 25.9.1923, 
Überdruck auf 20 Mio. Mark, Pick 714  
	 9455.12.033		  3,80	

BAY-4 I	 Bayern, 100 Mark 1.1.1922, Löwen mit 
Rautenwappen, Pick 719  
	 9455.4.013		  19,80	

Bayern, 5.000 Mark 1.12.1922, Ornamentschein, 
Pick 721 (BAY-6), I-
	 9455.6.043	  25,80 €

BAY-6 II	 Bayern, 5.000 Mark 1.12.1922, 
Ornamentschein, Pick 721  
	 9455.6.053	 15,80	 11,80	

BAY-6 III	 Bayern, 5.000 Mark 1.12.1922, 
Ornamentschein, Pick 721  
	 9455.6.063		  4,80	

BAY-7 II	 Bayern, 20.000 Mark 1.3.1923, buntes 
Löwenwappen, Pick 722  
	 9455.7.053		  12,80	

BAY-8 III	 Bayern, 50.000 Mark 15.3.1923, blau-
rotes Rautenmuster, Pick 723  
	 9455.8.063		  4,80	

BAY-10 III	Bayern, 1 Mio. Mark 15.8.1923, blaues 
Löwenwappen, Pick 725  
	 9455.10.063		  10,80	

BAY-11 I	 Bayern, 500.000 Mark 15.8.1923, rotes 
Löwenwappen, Pick 726 

		  9455.11.043		  22,50	

Bayern, 100.000 Mark 15.6.1923, Bavaria vor 
Ruhmeshalle „der schönste bayerische Schein“, 
Pick 724 (BAY-9), I
	 9455.9.043	 19,80       17,80 €

Rarität!

selten & gesucht

Erhaltung!
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
SAX-16 I	 Sachsen, 50.000 Mark 25.7.1923, 

Ornamentschein, Pick 754  
	 9455.16.093		  14,80	

SAX-17 II	 Sachsen, 5 Mio. Mark 12.8.1923, 
Ornamentschein, Pick 755  
	 9455.17.083		  8,90	

Sachsen, 1 Mio. Mark 18.8.1923, Ornamentschein, 
Pick 757 (SAX-19), I
	 9455.19.103	               13,80 €

SAX-21 III	Sachsen, 100 Mio. Mark 1.10.1923, 
Ornamentschein, Pick 759  
	 9455.21.043		  7,80	

SAX-22 I- Sachsen, 20 Mrd. Mark 20.10.1923, „SB“ 
Ornamentschein, Pick 760, sehr selten in 
dieser Erhaltung  
	 9455.22.033	 389,-	 369,-	

SAX-22 II	 Sachsen, 20 Mrd. Mark 20.10.1923, „SB“ 
Ornamentschein, Pick 760  
	 9455.22.023	 249,-	 198,-	

SAX-22 III	Sachsen, 20 Mrd. Mark 20.10.1923, „SB“ 
Ornamentschein, Pick 760  
	 9455.22.013		  54,80	

Sachsen, 50 RM 11.10.1924, Maler Ludwig Richter, 
mit eingelegten Seidenpapierstreifen, Pick 764, 
die Sachsenrarität (SAX-26), IV
	 9455.26.013	            249,- €

WTB-10 III	Württemberg, 100 Mark 1.1.1911, Putten 
und Löwen-Hirschwappen, Pick 771  
	 9455.10.113		  25,80	

WTB-12 III- Württemberg, 1.000 Mark 1.9.1922, 
Hammer und Sichel, Pick 772  
	 9455.12.093		  44,80	

WTB-14 I- Württemberg, 50.000 Mark 10.6.1923, 
Wappen mit liegenden Hirschen, Pick 
774 	 9455.14.083		  8,50	

WTB-14 II	Württemberg, 50.000 Mark 10.6.1923, 
Wappen mit liegenden Hirschen, Pick 
774 	 9455.14.073		  6,80	

WTB-15 I	 Württemberg, 20.000 Mark 15.6.1923, 
Ludwig Uhland, Pick 775  
	 9455.15.043		  19,80	

WTB-15 II	Württemberg, 20.000 Mark 15.6.1923, 
Ludwig Uhland, Pick 775  
	 9455.15.053		  12,50	

WTB-16 I	 Württemberg, 100.000 Mark 15.6.1923, 
Wappen mit liegenden Hirschen, Pick 
776 	 9455.16.043		  12,50	

WTB-16 III	Württemberg, 100.000 Mark 15.6.1923, 
Wappen mit liegenden Hirschen, Pick 
776 	 9455.16.063		  3,80	

WTB-17 I	 Württemberg, 1 Mio. Mark 15.6.1923, 
Wappen mit liegenden Hirschen, Pick 
777 	 9455.17.043		  12,50	

Ländernotenbanken
Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
BAY-12 I	 Bayern, 1 Mio. Mark 20.8.1923, 

Ornamentschein, Pick 727  
	 9455.12.043		  14,80	

BAY-13 I	 Bayern, 5 Mio. Mark 20.8.1923, 
Bayrisches Wappen, Pick 728  
	 9455.13.013		  22,50	

BAY-13 III	Bayern, 5 Mio. Mark 20.8.1923, 
Bayrisches Wappen, Pick 728  
	 9455.13.033		  5,80	

BAY-15 I- Bayern, 50 Mio. Mark 20.8.1923, 
Säulentor mit Löwenwappen, Pick 730  
	 9455.15.013	 35,80	 32,50	

BAY-16 I	 Bayern, 10 Mio. Mark 1.9.1923, grünes 
Bayernwappen, Pick 731  
	 9455.16.013		  15,80	

BAY-16 II	 Bayern, 10 Mio. Mark 1.9.1923, grünes 
Bayernwappen, Pick 731  
	 9455.16.023		  9,80	

BAY-16 III	Bayern, 10 Mio. Mark 1.9.1923, grünes 
Bayernwappen, Pick 731  
	 9455.16.033		  5,80	

Bayerische Staatsbank, 5 Mio. Mark 1.8.1923, 
grüner Ornamentschein (BAY-220), I
	 9455.220.013	 9,80        7,80 €

BAY-221 I	 Bayerische Staatsbank, 10 Mio. Mark 
1.8.1923, blauer Ornamentschein mit 
Wappen	9455.221.013	 8,90	 7,80	

SAX-6 IV	 Sachsen, 100 Mark 15.6.1890, Frau und 
Merkur, mit Handunterschrift, Pick 744  
	 9455.6.073		  16,80	

SAX-7 III	 Sachsen, 500 Mark 15.6.1890, Frau und 
Merkur, mit Handunterschrift, Pick 745  
	 9455.7.083		  59,80	

SAX-8 III	 Sachsen, 100 Mark 2.1.1911, Frau und 
Merkur, mit Handunterschrift, Pick 746  
	 9455.8.073		  12,50	

Sachsen, 500 Mark 2.1.1911, Frau und Merkur, mit 
Handunterschrift, Pick 747 (SAX-9), III
	 9455.9.073	               19,80 €

SAX-10 II	 Sachsen, 500 Mark 1.7.1922, Frau und 
Merkur, RS mit Handunterschrift, Pick 
748 	 9455.10.093		  21,80	

SAX-13 II	 Sachsen, 10.000 Mark 1.3.1923, 
Ornamentschein, Pick 751  
	 9455.13.113		  9,80	

SAX-13 III	Sachsen, 10.000 Mark 1.3.1923, 
Ornamentschein, Pick 751  
	 9455.13.103		  4,80	

SAX-15 I	 Sachsen, 100.000 Mark 2.7.1923, „SB“ 
Ornamentschein, Pick 753  
	 9455.15.093		  15,80	

SAX-15 III	Sachsen, 100.000 Mark 2.7.1923, „SB“ 
Ornamentschein, Pick 753  
	 9455.15.073		  5,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
WTB-17 II	Württemberg, 1 Mio. Mark 15.6.1923, 

Wappen mit liegenden Hirschen, Pick 
777 	 9455.17.053		  6,80	

WTB-18 II-III Württemberg, 1 Mio. Mark 1.8.1923, 
Friedrich Schiller, Pick 778  
	 9455.18.063		  5,80	

WTB-19 I	 Württemberg, 5 Mio. Mark 1.8.1923, 
Hirschgeweihstangen, Pick 779  
	 9455.19.013		  17,80	

Württemberg, 5 Mio. Mark 1.8.1923, 
Hirschgeweihstangen, Pick 779 (WTB-19), II
	 9455.19.023	            12,80 €	

Deutsche Reichsbahn (RVM)
RVM-1 I	 1 Mio. Mark 12.8.1923, Flügelrad, einsei-

tig 	 9460.1.013		  3,80	
RVM-2 I	 2 Mio. Mark 20.8.1923, Flügelrad, einsei-

tig 	 9460.2.013		  3,80	
RVM-3 I-II 5 Mio. Mark 22.8.1923, Flügelrad, einsei-

tig 	 9460.3.013		  3,80	

10 Mio. Mark 2.9.1923, Flügelrad, einseitig 
(RVM-4), I
	 9460.4.023	 4,50         3,90 €

RVM-5 I	 20 Mio. Mark 18.9.1923, 
Dampflokomotive, einseitig  
	 9460.5.013		  4,80	

RVM-6 I	 50 Mio. Mark 18.9.1923, Dampflokomo
tive im Unterdruck, einseitig 	  
	 9460.6.023	 4,80	 3,80	

RVM-7 I	 100 Mio. Mark 25.9.1923, Flügelrad und 
Lokomotive, einseitig  
	 9460.7.023		  5,80	

RVM-8 I	 200 Mio Mark 10.10.1923, Flügelrad, ein- 
seitig 	 9460.8.013		  4,80	

RVM-9 I	 500 Mio Mark 10.10.1923, Flügelrad, ein- 
seitig	 9460.9.023	 5,80	 4,80	

RVM-9 II	 500 Mio Mark 10.10.1923, Flügelrad, ein- 
seitig	 9460.9.013		  3,80	

RVM-14 I	 100 Mrd. Mark 27.10.1923, 
Ornamentschein, einseitig  
	 9460.14.013		  15,80	

RVM-18 I	 500 Mrd. Mark 3.11.1923, 
Ornamentschein, einseitig  
	 9460.18.013		  15,80	

2 Bio. Mark 6.11.1923, Ornamentschein, einseitig 
(RVM-21), I
	 9460.21.023	                24,80 €

Preis-Tipp!

selten & gesucht
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Die Leverkus-Kollektion der Vereinigten 
Ultramarinfabriken mit den GRÜNDER-Aktien 
von Mai und Juli 1890 in Nürnberg sowie den 
Ausgaben 1921 und 1923 mit Firmensitz Köln, 
insgesamt 4 Papiere, Handelswert nach dem 
Suppes-Katalog 415,- €
	 1901.14896.073	 51,80      47,80 €

Unter 12 %:
Die Leverkus-Kollektion

Bekannt ist die Stadt Leverkusen durch den Chemie - 
Giganten Bayer und den gleichnamigen Fussballverein. 
Aber wissen Sie auch warum Leverkusen Leverkusen 
heisst?
Dr. Carl Leverkus und seine Söhne besassen bereits 
eine mustergültige Farbenfabrik, als sie 1890 ihr 
Weg nach Nürnberg führte. Dort gründeten sie unter 
Übernahme der Ultramarinfabrik Zeltner die Vereinigten 
Ultramarinfabriken, die später ihren Sitz nach Köln 
verlegte. Durch schnelle weitere Zukäufe entstand 
ein Farbenkonzern, der dann zur Keimzelle der Bayer 
- Werke wurde. Bei der Stadtgründung Leverkusens 
im Jahr 1930 wurde der berühmte Sohn dann zum 
Namensgeber.
Mit unserer Kollektion können Sie jetzt ein Stück 
deutscheWirtschaftsgeschichte dokumentieren.
●	 die Gründeraktie vom 31.5. 1890
●	 Zusatzemission vom Juli 1890 
	 (durch Zukäufe bedingt)
●	 2 weitere Ausgaben aus den Jahren 1921 und 
	 1923, jetzt mit Firmensitz Köln (Leverkusen gab es  
	 ja noch nicht).
Freude macht auch unser Preis, denn Sie können 
gewaltig sparen.

Ohne sie wäre unsere Welt nicht das, was sie heute ist. Denn erst mit der Ausgabe von Aktien und Anleihen war 
das Kapital da, mit dem Entdeckungen, Erfindungen und die Industrialisierung möglich wurden und der heutige 
Wohlstand erreicht werden konnte.
Kein Wunder also, dass diese wertvollen Zeitzeugen mit den z. T. in winzigen Auflagen sehr gesucht sind und auch 
entsprechend hoch gehandelt werden. Erst die Öffnung des legendären Reichbank-Schatzes bringt neue Chancen 
für Sammler und Anleger und mit unserer Startsammlung können Sie extrem günstig einsteigen.

Alles in allem liegt der Handelswert unserer Kollektion nach dem Suppes-Katalog 
bei über 5.500 € und unsere günstigen Einzelpreise bei über 1.400 €. Bei einem 
Durchschnittspreis von weniger als 4 €uro pro Stück kann man eigentlich nichts 
falsch machen. So beginnt Spaß ohne Risiko. Aber: greifen Sie zu, bevor es andere 
tun, denn wir können nur liefern solange der Vorrat reicht.

Ausführliche Beschreibung des Inhalts und ein repräsentatives 
Album zur Aufbewahrung Ihrer Schätze (Neupreis ca. 40,-€). Dazu unberechnet

aus dem Reichsbankschatz wie oben beschrieben. Insgesamt 100 Ausgaben mit 
einem Handelswert von mehr als 5.500 € nach dem Suppes-Katalog. Stück für 
Stück weniger als 4 €uro, dazu unberechnet ein repräsentatives Album. Lieferung 
solange Vorrat reicht 
					     1984.1.283	  	 396,- €

IHR PERFEKTER START ZUM SUPER-PREIS

	► Über 100 verschiedene  deutsche Papiere und alles von verschiedenen Herausgebern, also ein 		
	 optimaler Querschnitt durch das Wirtschaftsleben

	► Alle in bestmöglicher vielfach in perfekter Erhaltung mit einem Aktien-Anteil von 60 %
	► Alle Papiere vor 1945 mit einer Reihe von „100-jährigen“ und sogar ein Uralt-Papier in Thalerwährung
	► Viele gesuchte Motive wie z. B. Brauerei, Eisenbahn, Flugzeugbauer, Schifffahrt und besondere  

	 Emissionen wie Pfandbriefe in Roggen-Währung, ein Stück mit der Unterschrift des 1. deutschen  
	 Bundeskanzlers Adenauer, usw., usw.

Unser bewährtes Programm mit Sofort-Lieferung und  
bequemen Teilzahlungen.Fahrplan-Aktion

Angebot limitiert
Effektiver Jahreszins 0,000,00 % %  

dto., die Wertpapier - Kollektion wie beschrieben  
nach Fahrplan mit Sofort - Lieferung und in 4 
bequemen Teilbeträgen zu je 99,- €.

           	         1984.1.293

4 x 99,- = 396,- €

Weil das Kontingent für diese Sonderaktion stark limitiert ist, gilt Ihr Auftrag erst nach Bestätigung durch uns als angenommen. 
(Bitte leisten Sie also keine Vorauszahlungen, sondern zahlen Sie erst nach Auftragsbestätigung und Lieferung).

DIE GROSSE WERTPAPIER-KOLLEKTION 
AUS DEM REICHSBANK-SCHATZ

Die große Startsammlung

Einzigartig und extra preiswert:
Die Zeppelin-Aktie

Neben der winzigen Auflage von nur 1.200 Exemplaren 
wartet das Gründerpapier der Leipziger Luftschiffhafen 
und Flugplatz AG, aus dem Jahr 1913, mit einer weite-
ren Besonderheit auf:

Leipziger Luftschiffhafen- und Flugplatz AG 
Leipzig 1913. Vierfarbige GRÜNDER-Aktie über 
1000 Mk. mit der Abbildung des Luftschiffes 
„Sachsen“. Ein ebenso seltenes wie dekoratives 
Stück in bester Qualität, Handelswert nach dem 
Suppes-Katalog 350,- €
	 1901.9695.013	 89,50    84,50 €

Es ist die einzige deutsche Aktie mit der Abbildung 
eines Zeppelin-Luftschiffes.
Solange der kleine Vorrat reicht, können Sie sich dieses 
ganz besondere Stück extra preiswert ins Haus holen.
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Junkers war bis 1945 der deutsche 
Flugzeugbauer schlechthin und hat 
Bahnbrechendes geleistet. Hier ent-

stand das erste Ganzmetallflugzeug der 
Welt und 1927 gelang die erste Atlantik
überquerung in Ost-West-Richtung. Die 

Ju 87 (besser bekannt als „Stuka“) war gefürchtet und 
die legendäre JU 52 beförderte über Jahrzehnte hinweg 
weltweit alles, was zu befördern war.

Unter 16 %: 
Junkers komplett

Junkers-Flugzeugwerke Dessau, komplette Serie
 der 3 Anleihen aus dem Jahr 1942 im Nennwert 
von 500, 1000 und 5000 Reichsmark. Enorm 
dekorative Stücke. Handelswert nach dem Suppes-
Katalog 170,- €
	 1901.8480.013	 29,80      26,80 €

Unter 30 %: 
Die AEG-Kollektion

Die 1883 von Emil Rathenau gegründete AEG hat auf 
ihre Weise deutsche Wirtschaftsgeschichte geschrie-
ben. Vor dem II. Weltkrieg gehörte sie zu den deut-
schen Top - Adressen und verlor nach 1945 durch 
Demontage den größten Teil der Firmensubstanz. 
Trotzdem gelang ein erneuter Aufstieg in die 1. 
Industrieliga, der aber leider ab 1974 bis zur Auflösung 
1996 von einer Krisengeschichte in die andere führte. 
Aus dem Reichsbankschatz können Sie sich jetzt eine 
Kollektion in die Sammlung holen, bei der Preis und 
Leistung stimmen.

Allgemeine Elektricitäts-Gesellschaft „AEG“. Alle 
Wertpapiere aus den Jahren 1936-42 komplett, 
bestehend aus 6 Aktien und 4 Anleihen und alle 
in kompletten Serien. Insgesamt 10 Papiere, 
Handelswert nach dem Suppes-Katalog 210,- €
	 1901.864.183	 59,80        54,80 €

Badische Maschinenfabrik:
Die Erstausgaben komplett

Von Maschinen für Eisengießereien, Gerbereien 
und Lederfabriken bis zu Zündholzfabriken: die 
Produktpalette der „Badischen“ war vielfältig und das 
Unternehmen war fast 120 Jahre (1885-2002) lang aktiv. 
Bisher war von dieser Gesellschaft nur das Gründungs
papier von 1885 bekannt. Aus dem Reichsbankschatz 
können Sie die Frühgeschichte dieses Unternehmens in 
einer einzigartigen Kollektion dokumentieren.

Badische Maschinenfabrik und Eisengießerei 
Sebold und Sebold + Neff, Durlach. 1885-1914. 
Komplette Aktien-Sammlung, beginnend mit der 
GRÜNDER-Aktie 1885 und 3 1000er-Aktien aus den 
Jahren 1907, 1912 u. 1914, insgesamt 4 Papiere, 
Handelswert nach dem Suppes-Katalog 750,- €
	 1901.1275.083	 139,-      129,- €

Unter 12 %:
Braunkohle und Briket

In Sachen Strom und Heizung war die „Braunkohlen 
und Briket“ zu ihrer Zeit eine echte Größe. Auch ihre 
Aktien - Emissionen zählen zu den Seltenheiten. Aus 
dem Reichsbankschatz können Sie jetzt zu einmaligen 
Preisen zugreifen.

Braunkohlen- und Briket-Industrie AG Berlin. 
Aktien von 1911-20 kpl. mit den Ausgaben 1911, 
1917 u. 1920 zu 1000 M., insgesamt 3 Papiere, 
Handelswert nach dem Suppes-Katalog 360,- €
	 1901.2550.023	                     39,80 €

„Vereinigte Glanzstoff“ unter 10 %
1899 aus einem Versuchsbetrieb gegründet, entstand mit den Glanzstoffwerken einer 
der größten Kunstseide - Hersteller Europas, der unter dem Namen Enka bis heute 
besteht.Dieses Stück lebendige Wirtschaftsgeschichte können Sie sich jetzt beson-
ders preiswert ins Haus holen.

Vereinigte Glanzstoff-Fabriken AG Elberfeld. 1903-42 Aktien-Kollektion mit 
den Ausgaben 1903 (1000 M), 1926 (300), 1927 (300), 1928 (300) u. 1942 
(100 RM) . Insgesamt 5 gesuchte Papiere und teils mit einer Auflage von nur 
500 Stück, Handelswert nach dem Suppes-Katalog 525,- €
			  1901.14760.063	 46,80       41,80 €

Auflage nur 200 Serien: Askania-Anleihen komplett
Die Askaniawerke in Dessau waren 
führend im Apparatebau und arbeiteten 
auch für die Eisenbahn. Im Dezember 
1922 erschien zu Gunsten des 
Großaktionärs Deutsche-Continental-
Gas-Gesellschaft eine Anleihenserie in 
den Wertstufen zu 1000, 10.000 und 
50.000 Mark. Diese Ausgabeform ist 
sehr ungewöhnlich, denn normalerweise 
wurden die Anleihen über Banken verteilt. 
Das interessanteste Detail aber ist:    
Die höchste Wertstufe hatte nur 200 
Stück Auflage! 
Damit gehört die Serie zu den 
großen Seltenheiten und wurde bish-
er auch noch nicht gehandelt. Erst der 
Reichsbankschatz brachte die Papiere 
ans Licht, aber nur wenige können sich 
jetzt die Raritäten extrapreiswert ins 
Haus holen.

Askaniawerke Dessau 1922. 
Komplette Serie von 3 dekorativen 
Anleihen zu 1000, 10.000 und 50.000 
Mark. Sehr seltene Stücke und 
Auflage nur 200 Serien. insgesamt 
3 Papiere 
	 1901.1150.053	  34,80 €

Weit unter 20 %:
Die Bauvereins-Aktie

1870 wurde die erste deutsche Einkaufspassage eröff-
net die schnell als „Kaisergalerie“ bekannt und auch 
von Ihrer Majestät höchstpersönlich eröffnet wurde. 
Solange der Vorrat reicht, können Sie sich dieses schö-
ne Stück besonders preiswert sichern.

Actien-Bauverein Passage, Berlin 1870, 
GRÜNDER-Aktie 100 Thaler mit Originalunter-
schriften und dem Bild der ersten deutschen 
Einkaufspassage, die als „Kaisergalerie“ von 
Wilhelm I. eingeweiht wurde. Äußerst dekoratives 
und seltenes Stück in bestmöglicher Erhaltung. 
Handelswert nach dem Suppes-Katalog 300,- €
	 1901.118.013	      59,80      49,80 €

Dekorativ & Selten: 
Die „Fohlenhof - Aktie

Die Eigeninitiative von Nürnberger Bürgern ermög-
lichte ein außergewöhnliches Projekt. So erschien am 
30.11.1832 eine Aktie über 11 Gulden zur „Erweiterung 
der Anstalt zur Beförderung der vaterländischen 
Pferdezucht und Begründung eines Fohlenhofes im 
Retzatkreise“. Nach einer wechselvollen Geschichte 
wurde aus dem Fohlenhof ein landwirtschaftli-
ches Erziehungsinstitut. Das dekorative Papier mit 
Oblatensiegel und Originalunterschriften zählt heute zu 
den besonders gesuchten frühen Aktienemissionen und 
ist bei unserem Preis immer eine schnelle Bestellung 
wert.

Industrie und Kulturverein zu Nürnberg, 
Nürnberg 1832, Aktie 11 Gulden mit Abbildung 
des Fohlenhofes für dessen Errichtung die Aktie 
herausgegeben wurde. Sehr frühes Stück und 
dekorative Rarität
	 1901.8216.013	              219,- €
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Bürger-Ressource-Gesellschaft Hof 1804, Aktie 
über 25 Gulden mit Gesellschafts-Siegel. Die älte-
ste deutschsprachige Aktie überhaupt in tadel-
loser Erhaltung. Extrem seltenes Stück, 
Handelswert nach dem Suppes-Katalog 2.000,- €
	 1901.2800.013	 795,-       745,- €

Die älteste deutschsprachige Aktie
1799 beschlossen 11 Bürger der Stadt Hof den Bau 
eines Versammlungshauses, das ungestört von 
Napoleons Spionen ein Zentrum des gesellschaftli-
chen Lebens werden sollte. Zur Finanzierung dieses 
Vorhabens bediente man sich eines Mittels, das damals 
in Deutschland weitgehend unbekannt war.
Am 11. November 1804 erschienen insgesamt 300 
Aktien zu je 25 Gulden fränkischer Währung. Damit 
haben die Hofer Geschichte geschrieben, denn 
dieses Papier wurde zur ersten Aktie in deutscher 
Sprache und zur zweitältesten deutschen Aktie 
überhaupt.
Das Stück wurde auf Büttenpapier gedruckt und 
mit einem Lacksiegel versehen und hat die damals 
übliche Schnitt - Entwertung. Der Handelswert nach 
dem Suppes-Katalog liegt bei 2.000 €uro. Aus einem 
Nachlass können wir 2 Stücke extra preiswert liefern.

Wie alle Erstlinge üben auch die GRÜNDER - Aktien eine eigene Faszination aus, denn sie atmen 
Aufbruchsstimmung und Pioniergeist. Aus dem Reichsbankschatz können wir jetzt einige Kollektionen mit einem 
hochprofitablen Preis- / Leistungsverhältnis liefern. 

Alles zusammengenommen liegt der Handelswert unserer Kollektion nach dem Suppes - 
Katalog bei über 3100 €uro. Bei unserem Preis könnten Sie von der Ersparnis schon fast 
selbst eine Firma gründen. Auf jeden Fall erwartet Sie nur Sammlerspaß ohne jedes Risiko 
und Sie sollten nicht zulange zögern, sich das Außergewöhnliche ins Haus zu holen.

WERT - CHANCEN UNTER 17%
DIE GRÜNDER-KOLLEKTION

mit insgesamt 26 verschiedenen Aktien aus den Jahren 1872-1935 mit Taler-
Papieren, Mini-Auflagen und Raritäten wie oben beschrieben. Dazu unberechnet 
die Firmengeschichten. Handelswert nach dem Suppes-Katalog über 3100,- €
					   
					     1984.1901.013	 	 349,- €

Die Gründer-Aktien-Kollektion

	► insgesamt 26 verschiedene GRÜNDER - Aktien aus den Jahren 1872-1935 in bestmöglicher Qualität 
	 mit zwei Papieren in Taler - Währung und vielen dekorativen Stücken

	► ein toller Querschnitt durch alle deutschen Regionen einschließlich der gesuchten ehemaligen  
	 Ostgebiete mit vielen außergewöhnlichen Papieren

	► gewaltige Branchenvielfalt. Von Bau, Chemie, Eisenbahn über Metallindustrie, Maschinenbau bis 
	 Versicherungen sind fast alle führenden Branchen vertreten. Selbst eine Hotel- und Film - Aktie  
	 ist dabei

	► dabei drei Stücke mit einer Auflage von weniger als 500 Exemplaren (Bei den Briefmarken oder 
	 Münzen würde ein jedes davon Tausende kosten!)

	► 17 der enthaltenen Aktien zählen schon heute zu den Raritäten mit Handelswerten von 100 bis 
	 250,– €uro nach dem Suppes - Katalog

Geschichte extra preiswert:
Die Adenauer-Kollektion

Der 1. deutsche Bundeskanzler war in den 20er - Jahren 
nicht nur Oberbürgermeister von Köln, er saß auch im 
Aufsichtsrat des Provinzialverbandes der Rheinprovinz 
in Düsseldorf und die Anleihen der Gesellschaft tragen 
seine Unterschrift.
Aus dem Reichsbankschatz können Sie jetzt zugreifen 
und sich diese einmalige Kombination aus Wirtschafts- 
und Zeitgeschichte extra preiswert ins Haus holen.

Provinzialverband der Rheinprovinz, Düsseldorf. 
1927, Schuldverschreibungen zu 12,5 RM, 25, 50 
u. 100 RM mit Auslosungsschein und gedruckter 
Unterschrift von Dr. Konrad Adenauer, dem 1. 
deutschen Bundeskanzler. Insgesamt 4 Papiere 
und in dieser Kombination selten 
	 1901.12236.083	                    21,80 €

Suppes-Katalog 2005/06 für historische Wertpapiere 
Deutschland. Neupreis 49,- €, aus Restbestand zum 
Sonderpreis 
		 9915.1902.013	           15,90 € 

Aus Restbestand extra preiswert
Was für die Briefmarken der MICHEL ist, das ist bei den Historischen 
Wertpapieren der Suppes-Katalog. Die aktuelle Ausgabe 2008/09 
dieses Kataloges kostet 49 €. Aus einem Restbestand haben wir eine 
preiswerte Alternative.
Den Suppes-Katalog 2005/06
Hier erwarten Sie neben einer interessanten Einführung in das 
Sammelgebiet auf über 550 Seiten über 18.000 Bewertungen für 
deutsche Wertpapiere vom Thaler bis zum €uro, also viel Information 
für wenig Geld.
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Der Beginn der Neuzeit war gekennzeichnet von einem enormen Kapitalbedarf. Mit Aktien und An-
leihen in verschiedenster Form entstanden ab dem 18. Jahrhundert Instrumente, die Kapital brach-
ten und das Risiko auf viele Eigner verteilten. Ohne Wertpapiere wäre unsere heutige Wirtschaft 
undenkbar. Bald kamen auch die Sammler. Schnell merkte man, dass die außer Kurs gesetz-
ten Wertpapiere ebenso dekorativ wie wertvoll sind. Kaum ein anderes Sammelstück berichtet  
in so exzellenter Form über die Zeit- und Wirtschaftsgeschichte eines Landes. Inzwischen ist daraus ein 
hochinteressantes und exklusives Sammelgebiet geworden, das viele Liebhaber hat. 
Aus unserem großen Sortiment bieten sich tolle Gelegenheiten und Sie können extra 
preiswert zugreifen.

Extra preiswert: Historische Wertpapiere nach 1945 

AGIB AG für Grundbesitz u. 
Industriebeteiligungen, 1980-96 komplette Aktien-
Kollektion, jeweils 50-DM-Aktien der Ausgaben 
1980, 85, 92, 94 und 1996, insgesamt 5 Papiere 
und komplett selten angeboten , Kat. Wert 190,- €
	 1901.693.013	  34,80 €

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
AKI-AKTUALITÄTEN-KINO, Hamburg 1952, Aktie 
100 DM mit Dividendenschein. Auflage nur 600 
Stück! (200,-) 	 1901.710.013		  39,80	
AKTIENBRAUEREI-BÜRGERBRÄU AG, 
Ludwigshafen/Rhein 1952. Komplette Aktienserie zu 
100 u. 1000 DM, insgesamt 2 sehr seltene Stücke 
(250,-) 		  1901.744.033		  74,50	
AKTIENBRAUEREI-BÜRGERBRÄU AG 
Ludwigshafen/Rhein 1952, Aktie 1000 DM (125,-)  
		  1901.744.013		  39,80	
ALLGEMEINE DEUTSCHE CREDIT-ANSTALT 
Berlin 1966, Aktie 100 DM mit dazugehörigem 
Dividendenschein (150,-)				 
		  1901.847.033		  39,80	
ALLGEMEINE RENTENANSTALT Lebens- und 
Rentenversicherungs-AG, Stuttgart 1955, Stamm-
aktie 35 DM (60,-)	 1901.914.093		  16,90	
ALLGEMEINE TANKLAGER AG Frankfurt 1962, 
Aktie 100 DM (50,-) 	1901.914.083		  15,90	
Arbeits- und Wohnungsbau-AG Herzberg/Harz 1967, 
Namensaktie 100 DM (35,-)  
		  1901.1120.013		  12,95	
August Thyssen-Hütte AG Duisburg-Hamborn 1961, 
Aktie 100 DM. Dekoratives Stück mit Bild v. August 
Thyssen (100,-) 	 1901.1187.013		  31,90	
August Thyssen-Hütte AG Duisburg-Hamborn 1969, 
Aktie 50 DM. Dekoratives Stück mit Bild v. August 
Thyssen (80,-) 	 1901.1187.023		  19,80	
Autosafe Parkhaus AG Greiling 1991, Aktie 50 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein (50,-)  
		  1901.1192.013		  19,80	
Axel Springer Verlag AG Berlin. Komplette Namens-
aktien-Serie aus dem Jahr 1985 zu 50 DM und 
den Sammelaktien zu 500 (10x50) und 2500 DM 
(50x50). Insgesamt 3 sehr dekorative Stücke mit 
dem Bild des Verlagsgründers (150,-)	 
		  1901.1196.043		  54,80	
Axel Springer Verlag AG Berlin 1985, Namens-
Sammelaktie 500 DM (10x50) (50,-)	  
		  1901.1196.023	 29,80	 26,80	
BADENWERK AG Karlsruhe 1973, Aktie 50 DM (50,-) 	
		  1901.1255.023		  19,80	
BADENWERK AG Karlsruhe 1973, Sammel-Aktie 
500 DM (10x50) (45,-)  
		  1901.1255.013		  19,80	
Bahnhofplatz-Gesellschaft AG Stuttgart 1992, Aktie 
50 DM (125,-) 	 1901.1285.013	 38,90	 34,90	

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
A. Riebeck´sche Montanwerke AG, Frankfurt 1967, 
Aktie 1000 RM mit Dividendenschein (75,-)  
		  1901.80.013		  29,80	
AACHENER UND MÜNCHENER BETEILIGUNGS-
AG, Aachen 1979, Aktie 50 DM mit dazugehörigem 
Dividendenschein (100,-)  
		  1901.107.013		  22,80	
Aachener und Münchener Feuer-Versicherungs-
Gesellschaft, Aachen 1962, Namens-Aktie 100 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein (85,-)  
		  1901.107.033		  19,80	
AACHENER UND MÜNCHENER VERSICHERUNG 
AG, Aachen 1970, Aktie 50 DM mit dazugehörigem 
Dividendenschein (80,-)  
		  1901.108.023		  23,80	
AACHENER UND MÜNCHENER VERSICHERUNG 
AG, Aachen 1973, Aktie 50 DM mit dazugehörigem 
Dividendenschein (85,-)  
		  1901.108.013		  25,80	

ACHTERBAHN AG,Kiel 1998, Aktie 5 DM mit  
dazugehörigem Dividendenschein, 4-farbiges 
Papier mit Figuren aus dem Comic-Film „Werner“ 
	 1901.112.013	 19,80       17,90 €

AKTIEN-BRAUEREI OHLIGS, Solingen-Ohligs 1951, 
Aktie 1000 DM (100,-)  
		  1901.132.083		  36,80	
AKTIEN-BRAUEREI OHLIGS, Solingen 1972, Aktie 
1000 DM (125,-) 	 1901.132.073		  42,80	
ADV/ORGA AG, Wilhelmshaven 1990. Komplette 
Aktienserie mit der Inhaber- und Vorzugsaktie zu je 
50 DM, insgesamt 2 Stücke (150,-)  
		  1901.165.033		  36,80	
ADV/ORGA AG, Wilhelmshaven 1990, Vorzugsaktie 
50 DM (75,-) 	 1901.165.023		  23,80	
AG DER GERESHEIMER GLASHÜTTENWERKE 
VORM. FERD. HEYE, Düsseldorf 1962. Serie der 
6%-Teilschuldverschreibungen in den Wertstufen zu 
100, 500 u. 1000 DM, insgesamt 3 Papiere (65,-)  
		  1901.350.053		  24,80	
AG für Industrie und Verkehrswesen, Frankfurt 1974, 
Aktie 50 DM (50,-) 	 1901.488.013		  14,90	
AG für Industrie und Verkehrswesen, Frankfurt 1983, 
Aktie 50 DM (50,-) 	 1901.488.023		  14,90	
AEE AHAUS-ENSCHEDER EISENBAHN, Ahaus 
1988, Aktie 50 DM (40,-)				 
		  1901.696.013		  14,80	
Ahaus-Enscheder Eisenbahn AG, Ahaus 1989, Aktie 
50 DM. (40,-) 	 1901.696.033		  14,80	
Ahstedt-Schellerter Zuckerfabrik AG, Schellerten 
1956, Aktie 500 DM (200,-)  
		  1901.700.013		  47,80	

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
BDAG Balcke-Dürr AG, Ratingen 1993, Aktie 50 DM 
(35,-) 		  1901.1288.023		  16,90	
BDAG BALCKE-DÜRR AG, Ratingen 1993, 
Sammelaktie 100 DM (20x5). (40,-)	  
		  1901.1288.013		  16,90	
Baumwollspinnerei Gronau AG 1987, Aktie 50 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein (65,-)			
		  1901.1505.043	 22,80	 19,80	
Bausch AG Buttenwiesen-Pfaffenhofen 1989, Aktie 
50 DM als sog. BLANKETTE ohne Nummer mit 
dazugehörigem Dividendenschein (75,-)  
		  1901.1526.013	 19,80	 16,90	
BBS Kraftfahrzeugtechnik AG Schiltach 1987. Kpl. 
Aktienserie zu 50 u. 1000 DM (20x50 DM), insgesamt 
2 Stücke (140,-)	 1901.1705.043	 39,80	 34,80	
BBS Kraftfahrzeugtechnik AG Schiltach 1987, 
Sammel-Aktie 1000 DM (20x50 DM) (75,-) 
	 	 1901.1705.023		  18,90	
BCT Computer AG, Köln 1984, Vorzugsaktie 50 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein (50,-)  
		  1901.1706.013	 29,80	 26,90	

BETA Systems Software AG Berlin 1995. 
Komplette Aktienserie zu 5 DM, 50 DM (10x5), 500 
DM (100x5) u. 5000 DM (1000x5), dabei drei nicht 
gelistet. Insg. 4 Stücke, Einzelpreise über 100,- € 
	 1901.2220.053	 29,80         24,80 €

Beta Systems Computer AG, Mannheim 1987, Aktie 
50 DM mit dazugehörigem Dividendenschein (75,-)  
		  1901.2220.063	 14,90	 11,90	

Bayreuther Bierbrauerei AG Bayreuth 1953, Aktie 
100 DM , Kat. Wert 60,- €
	 1901.2224.013	 19,80          16,90 €

 Bien Haus AG, Birstein 1994. Aktie 50 DM (35,-) 
	 	 1901.2242.013	 11,90	 8,95	

Bilfinger + Berger Bau AG Mannheim 1996. 
Komplette Aktienserie mit der Aktie zu 5 DM und 
den Sammelaktien zu 100 und 500 DM, alle im 
Suppes-Katalog nicht gelistet! Insg. 3 Stücke 
	 1901.2253.043	 29,80        24,80 €

Braunschweigische Maschinenbauanstalt, 
Braunschweig 1961, Aktie 100 DM. (35,-)  
		  1901.2630.013		  16,90	
BREMER LAGERHAUS-GESELLSCHAFT AG 
Bremen 1997, Aktie 5 DM (50,-)  
		  1901.2645.013		  14,90	
Bürgerliches Brauhaus Ingolstadt, Ingolstadt 1954, 
Aktie 100 DM. (100,-)1901.2780.023		  29,80	
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Commerzbank Frankfurt/Düsseldorf. Kollektion 
von 4 verschiedenen Aktien aus den Jahren 1958-
96 in DM-Währung in den Wertstufen 5,50,100 und 
1000 DM (20x50 DM) , Kat. Wert 210,- €
	 1901.3241.023	 23,80       19,80 €

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
CONCORDIA Bergbau-AG, Oberhausen 1952,  
Aktie 1000 DM (50,-) 1901.3256.023	 11,90	 9,90	
Concordia Chemie AG, Oberhausen 1980,  
Aktie 100 DM, im Suppes-Katalog nicht gelistet!  
		  1901.3257.013	 12,90	 9,95	
Concordia Chemie AG, Oberhausen 1984, Aktie  
100 DM, im Suppes-Katalog nicht gelistet!  
		  1901.3257.023	 10,90	 8,95	
CONCORDIA INDUSTRIE HOLDING AG Berlin 
1996, Aktie 5 DM mit dazugehörigem Dividenden
schein (40,-) 	 1901.3260.013		  11,90	
DBS DEUTSCHE BAUSPARKASSE AG Darmstadt 
1984, Aktie 50 DM (30,-)  
		  1901.3473.013	 11,90	 8,95	
DBV HOLDING AG Wiesbaden 1990. Komplette 
Aktienserie zu 50 u. 500 DM (10x50), insgesamt  
2 Stücke (95,-) 	 1901.3475.053	 22,80	 18,90	
DBV HOLDING AG Wiesbaden 1990, Sammel-Aktie 
500 DM (10x50 DM) (45,-)	  
		  1901.3475.013	 11,90	 9,95	
DEINBÖCK Immobilien-Vermögensverwaltung AG 
München. Aktien-Kollektion aus den Jahren 1989 
und 1991-97. Beginnend mit 2 Gründer-Aktien 
aus dem Jahr 1989 wird die Firmengeschichte mit 
Inhaber-, Vorzugs- und Sammel-Aktien weitergeführt, 
insgesamt 7 gesuchte Stücke (300,-)  
		  1901.3480.143		  42,80	
DEINBÖCK - Immobilien-Vermögensverwaltung 
AG München. Komplette Kollektion der VORZUGS-
AKTIEN vom August 1990 in den Wertstufen 50, 
10x50, 20x50, 50x50 DM, insgesamt 4 Papiere 
(175,-) 		  1901.3480.023		  29,80	
Deutsche Babcock + Wilcox AG, Oberhausen 1971, 
Stammaktie 50 DM (40,-)	  
		  1901.3570.053		  13,90	
Deutsche Babcock + Wilcox AG, Oberhausen 1971, 
Sammelaktie 100 DM (2x50) (40,-)  
		  1901.3570.043		  13,90	
DEUTSCHE BANK Berlin/Düsseldorf 1952. 
Komplette Aktienserie zu 100 u. 1000 RM, insge-
samt 2 Stücke (135,-) 1901.3589.043		 39,80	
DEUTSCHE BANK Berlin/Düsseldorf 1952,  
Aktie 100 RM 	 1901.3589.023		  19,80	
Deutsche Beamten Vorsorge AG für Unternehmens-
beteiligungen, München 1994, Aktie 50 DM mit dazu-
gehörigem Dividendenschein (100,-)  
		  1901.3592.073	 24,80	 21,80	
Deutsche Beamten Vorsorge AG für Unternehmens-
beteiligungen, München 1994, Sammelaktie 500 DM 
(10x50) mit dazugehörigem Dividendenschein (100,-)	
		  1901.3592.063	 24,80	 21,80	
Deutsche Beteiligungs AG Unternehmensbetei-
ligungsgesellschaft Königstein/Ts 1990. Komplette 
Aktienserie zu 50, 500 (10x50) u. 2500 DM (50x50), 
insgesamt 3 Stücke (180,-)  
		  1901.3593.053		  34,80	
Deutsche Beteiligungs AG Unternehmensbetei-
ligungsgesellschaft Königstein Ts 1990, Sammel-
Aktie 2500 DM (50x50 DM) (60,-)  
		  1901.3593.023	 18,90	 15,95	

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
Bürgerliches Brauhaus Ingolstadt, Ingolstadt 1954, 
Aktie 1000 DM. (100,-)	  
		  1901.2780.013		  29,80	
Bürstenfabrik Emil Kränzlein AG Erlangen 1952, 
Aktie 100 DM (50,-)	1901.2805.013	 15,90	 12,90	
burgbad AG, Bad Fredeburg 1995. Komplette 
Aktienserie in den Wertstufen zu 5,50 und 500 DM. 
Insgesamt 3 sehr dekorative Stücke je mit dazuge-
hörigem Dividendenschein und der Ansicht eines 
modernen Bades (135,-)  
		  1901.2848.013	 36,80	 32,80	
BUTZKE-WERKE AG Berlin 1950-74. Aktien-
kollektion in den Wertstufen 50 DM (1973 u. 1974), 
100 DM (1971) u. 1000 DM (1950). Insgesamt 4 
gesuchte Papiere, dabei 1 Stück, das überhaupt 
nicht gelistet ist! (Die restlichen 3 Stücke sind im 
Suppes bereits mit 215,- € bewertet)  
		  1901.2855.083		  47,80	
BUTZKE-WERKE AG Berlin 1950, Aktie 1000 DM 
(75,-) 		  1901.2855.053		  18,90	

Byk-Gulden Lonnberg 
Chemische Fabrik AG,  
Konstanz 1956. 
Besserungsschein über 
100 REICHSMARK (!) 
über das in der damaligen 
DDR liegende Vermögen. 
Ein sehr seltenes Stück 
deutsch/deutscher 
Geschichte ,  
Kat. Wert 125,- €
1901.2858.013
	 27,80 	  23,80 €

C. Grossmann Eisen- und Stahlwerk AG Solingen-
Wald 1987. Komplette Aktienserie zu 50 u. 100 DM, 
insgesamt 2 Stücke (85,-)  
		  1901.2910.043		  24,80	
C. Grossmann Eisen- und Stahlwerk AG Solingen-
Wald 1987, Aktie 100 DM mit dazugehörigem 
Dividendenschein (45,-)  
		  1901.2910.033		  13,90	
C.H.A. Chemische Holding AG, München 1990.  
Aktie 50 DM (40,-)  
		  1901.2911.013	 10,90	 8,95	
CALWER DECKEN- UND TUCHFABRIKEN AG, 
Calw/Württ. 1959, Aktie 300 DM mit dazugehörigem 
Dividendenschein (65,-)  
		  1901.2948.013	 18,90	 15,75	
Cell Chemie AG Frankfurt 1975, Aktie 500 DM mit 
Überdruck 300 aus dem Jahr 1979 und dazugehö-
rigem Dividendenschein. Seltenes Stück (100,-)  
		  1901.2993.013		  22,80	
Celler Isolierwerk AG Eschede/Kreis Celle 1963, 
Aktie 1000 DM (100,-)  
		  1901.2994.013	 29,80	 26,80	
COLONIA Versicherung AG Köln 1973. Komplette 
Aktienserie zu 50, 100 u. 1000 DM, insgesamt 3 
Stücke (195,-) 	 1901.3210.073		  42,80	
COLONIA Konzern AG Köln 1991. Komplette 
Aktienserie zu 50, 100 u. 1000 DM, insgesamt 3 
Stücke (165,-) 	 1901.3210.083		  34,80	
COLONIA Versicherung AG Köln 1973, Aktie 1000 
DM (65,-) 		  1901.3210.013		  16,95	
COLONIA Konzern AG Köln 1991, Namens- Aktie 
100 DM (65,-) 	 1901.3210.053		  17,90	
Commerzbank AG, Hamburg 1952, Aktie über 1000 
RM in alter Reichsmarkwährung dazugehörigem 
Dividendenschein als sog. „Restquote“ aus der 
Entflechtung der alten Großbank. Seltenes Papier 
und ein Stück Zeit- und Wirtschaftsgeschichte zum 
kleinen Preis (50,-)	 1901.3241.073	 22,80	 19,80	
Commerzbank Frankfurt/Düsseldorf 1983,  
Aktie 50 DM mit Aufdruck MUSTER 	  
		  1901.3241.033		  9,95	

Deutsche Beteiligungs AG Unternehmensbetei-
ligungsgesellschaft Königstein/Ts. 1996,  
Aktie 5 DM , Kat. Wert 65,- €
	 1901.3593.013	 22,80       19,80 €

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
DEUTSCHE DAMPFSCHIFFFAHRTS-GESELL- 
SCHAFT „HANSA“ Bremen 1967, Aktie 50 DM mit 
dazugehörigem Dividendenschein (65,-)  
		  1901.3732.033		  23,80	
DEUTSCHE EISENBAHN-BETRIEBS-GESELL-
SCHAFT AG Hameln 1952, Aktie 300 DM. Das ein-
zig bekannte Nachkriegspapier dieser Gesellschaft  
(50,-)		  1901.3740.013		  17,90	
Deutsche Länderbank AG, Berlin-Frankfurt 1961, 
Aktie 1000 DM (150,-)	  
		  1901.4009.013	 33,80	 29,80	
 Deutsche Schiffahrtsbank AG, Bremen 1968. Aktie 
1000 DM. Dekoratives Papier mit der Abbildung 
eines Wikingerschiffes (65,-)	  
		  1901.4107.023		  21,80	
Deutsche Schiffahrtsbank AG, Bremen 1971, Aktie 
1000 DM. Dekoratives Papier mit der Abbildung 
eines Wikingerschiffes (50,-)	  
		  1901.4107.013		  19,80	
 DVB Deutsche Verkehrs Bank AG, Berlin und 
Frankfurt a. M. 1993. Aktie 50 DM (150,-) 
	 	 1901.4205.013		  19,80	
 DVB Deutsche Verkehrs-Bank AG, Berlin und 
Frankfurt a. M. 1993. Sammel-Aktie 1000 DM 
(20x50) (100,-) 	 1901.4205.023	 19,80	 16,95	
Deutscher Ring Lebensversicherungs-AG Hamburg 
1970-93. Komplette Sammlung aller verschiedenen 
Nachkriegspapiere der bekannten Versicherung. 
Enthalten sind die Ausgaben 1970 (50 u. 100 DM), 
1976 (50), 1984 (50 u. 100) u. 1993 (50 DM),  
insgesamt 6 seltene Papiere (150,-)	  
		  1901.4260.103		  39,80	
Deutscher Ring Lebensversicherungs-AG Hamburg 
1976, Aktie 50 DM (25,-)	  
		  1901.4260.033	 11,90	 8,95	
Deutscher Ring Lebensversicherungs-AG Hamburg 
1993, Aktie 50 DM (25,-)	  
		  1901.4260.013	 9,95	 7,45	
DIERIG HOLDING AG Augsburg 1983. Komplette 
Aktienserie zu 50 u. 1000 DM, insgesamt 2 Stücke 
(150,-) 		  1901.4330.033		  26,80	
DIERIG HOLDING AG Augsburg 1983, Aktie 50 DM 
(75,-) 		  1901.4330.023		  15,90	
DORTMUNDER STIFTS-BRAUEREI CARL FUNKE 
AG Dortmund Hörde. Aktien-Kollektion der Ausgaben 
1953 (100 + 1000 DM), 1960 (100 DM) 1967  
(100+1000 DM) und 1969 (50 DM), insgesamt 6 
Papiere und sehr seltene Stücke meist mit Auflagen 
von nur 200-300 Exemplaren (1.075,-)  
		  1901.4515.073		  129,-	
DORTMUNDER STIFTS-BRAUEREI CARL FUNKE 
AG Dortmund-Hörde 1953, Aktie 100 DM.  
Auflage nur 200 Stück! (250,-)  
		  1901.4515.053		  69,80	
DORTMUNDER STIFTS-BRAUEREI CARL FUNKE 
AG Dortmund-Hörde 1960, Aktie 100 DM. Auflage 
nur 300 Stück! (200,-)  
		  1901.4515.033		  64,80	
Dr. SCHWEITZER AG CHEMISCH-PHARMAZEU-
TISCHE FABRIK Berlin 1970, Aktie 50 DM (30,-)  
		  1901.4537.013	 8,95	 6,75	
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Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
F. Küppersbusch + Söhne AG Gelsenkirchen. 
Komplette Aktien-Kollektion der Nachkriegszeit mit 
den Ausgaben 1952, 1955 und 1960 jeweils 100 u. 
1000 DM, insgesamt 6 seltene Papiere (520,-)  
		  1901.5424.083		  94,50	
F. Küppersbusch + Söhne AG Gelsenkirchen 1960, 
Aktie 1000 DM (85,-) 1901.5424.073		  29,80	
Felten + Guilleaume Energietechnik AG Köln 1986, 
Aktie 50 DM. Sehr dekoratives Stück mit Bild des 
Gründers (100,-)	 1901.5510.033		  25,80	
 Fielmann AG, Hamburg 1994. Vorzugsaktie 5 DM. 
Dekoratives Stück mit Bäumen und optischen 
Symbolen (25,-)	 1901.5583.013		  9,90	
FLEISCHER-EINKAUF AG Bremen 1975-93. Alle 
bisher bekannten und gelisteten Aktien dieser 
Gesellschaft komplett. (1975,1976,1978 je 50 DM u. 
1993 50-1000 DM). Dazu die 50 DM-Aktie von 1978 
als nicht gelistete Neu-Entdeckung, insgesamt 6 
gesuchte Papiere 	 1901.5590.073		  59,80	
FLEISCHER-EINKAUF AG Bremen 1993, Sammel-
Aktie 1000 DM (20x50 DM) (50,-)  
		  1901.5590.013		  14,90	
Frankona Rückversicherungs-AG München 1986, 
Aktie 50 DM (90,-) 	 1901.5666.023		  21,80	
Frankona Rückversicherungs-AG Frankfurt/Main 
1992, Aktie 50 DM (90,-)  
		  1901.5666.013		  21,80	
FRIED. KRUPP AG HOESCH-Krupp Essen/
Dortmund 1992, Aktie 50 DM (80,-)	  
		  1901.5760.023		  23,80	
Füssener Textil AG, Füssen 1979, Aktie 50 DM. Sehr 
dekoratives Stück mit Stadtansicht (100,-)  
		  1901.5850.013	 26,80	 23,80	
G. KROMSCHRÖDER AG Osnabrück 1951. 
Komplette Aktienserie zu 100 u. 1000 DM, insgesamt 
2 Stücke (180,-)	 1901.5910.063	 39,80	 34,80	
G. KROMSCHRÖDER AG Osnabrück 1951,  
Aktie 100 DM (80,-) 	1901.5910.043		  19,80	
G. M. PFAFF AG Kaiserlautern 1968, Aktie 50 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein (50,-)  
		  1901.5915.023		  17,90	
G. M. PFAFF AG Kaiserslautern 1974, Aktie 50 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein (75,-)  
		  1901.5915.013		  19,80	

Garant-Schuh AG Düsseldorf 1989. Komplette 
Aktienserie zu 50 u. 1000 DM (20x50), insgesamt 2 
Stücke , Kat. Wert 150,- €
	 1901.6035.033	 25,80        21,80 €

Garant Schuh AG Düsseldorf 1989, Vorzugs-Sam-
mel-Aktie 1000 DM (20x50) (75,-)	  
		  1901.6035.023	 16,90	 13,90	
GBAG Gesellschaft für Beteiligungen AG, Frankfurt 
1995, Aktie 5 DM mit dazugehörigem Dividenden-
schein (50,-)	 1901.6128.033	 15,90	 12,90	
GEA AG Bochum: komplette Kollektion der 1989er 
Aktien zu 50 DM, 1000 DM (20x50) und 100.000 DM 
(2000x50). Insgesamt 3 schöne Stücke mit einem 
extrem hohen Nennwert (250,-)  
		  1901.6129.073		  34,80	
GEA AG Bochum: komplette Kollektion der 1989er 
VORZUGS-Aktien zu 50 DM, 1000 DM (20x50) und 
100.000 DM (2000x50). Insgesamt 3 schöne Stücke 
mit einem extrem hohen Nennwert (250,-)			
		  1901.6129.083		  34,80	

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
Dresdner Bank, Frankfurt 1952-95. Schöne Aktien-
Kollektion mit der ersten Nachkriegsausgabe und 
der 1995er-Emission zu 5 und 500 DM (100x5), 
insgesamt 3 Papiere (165,-)  
		  1901.4554.043		  37,80	
Dresdner Bank, Frankfurt 1995, Sammelaktie 500 DM 
(100x 5 DM) (65,-)	 1901.4554.023		  21,80	
East Capital Beteiligungen AG, Lorsch 1996, 
Sammelaktie 500 DM (100x5) (30,-)	  
		  1901.4758.033	 15,90	 13,90	
edding plan- transfer AG Ahrensburg 1986, 
Komplett-Kollektion mit 3 Aktien (50, 10x50, 20x50 
DM) (145,-) 	 1901.4759.043		  31,80	
EFFEKTA Beteiligungs-AG, Bad Oeynhausen 1987, 
Aktie 50 DM mit dazugehörigem Dividendenschein 
(75,-) 		  1901.4765.023	 15,90	 11,90	
Ehlebracht AG Enger 1989-94. Die bisher bekannten 
Aktien dieser Gesellschaft komplett (1989 u. 1994 je 
50 DM), insgesamt 2 Papiere (100,-)  
		  1901.4766.043	 21,80	 19,80	
Ehlebracht AG Enger 1989, Aktie 50 DM (50,-)			
		  1901.4766.013		  9,95	

Eisen- und Hüttenwerke AG, Köln 1961, Aktie 
1000 DM. , Kat. Wert 75,- €
	 1901.4767.063	 16,90        13,90 €

Eisen- und Hüttenwerke AG, Köln 1969,  
Aktie 100 DM. (75,-)  
		  1901.4767.073	 16,90	 13,90	
Elbschloss-Brauerei Hamburg-Nienstedten 1960, 
Aktie 1000 DM mit Dividendenschein (125,-)  
		  1901.4939.023		  63,80	
Elbschloss-Brauerei Hamburg-Nienstedten 1967, 
Aktie 50 DM mit Dividendenschein (125,-)  
		  1901.4939.033		  63,80	
Elbschloss-Brauerei Hamburg-Nienstedten 1967, 
Aktie 100 DM mit Dividendenschein, Auflage nur 500 
Stück! (150,-) 	 1901.4939.043		  63,80	
Ernst Heinkel AG, Stuttgart 1961, Genußschein 100 
DM (75,-) 		  1901.5164.023		  16,90	
Ernst Heinkel AG Stuttgart-Zuffenhausen 1000 RM 
1962, Besserungsschein der 4%-Anleihe von 1943. 
Interessanter Flugzeug-Titel (25,-)  
		  1901.5164.013		  9,95	
ESCADA AG, München 1986. Komplette Aktienserie 
mit der Aktie zu 50 und der Sammelaktie 500 (10x50) 
Mark. Insgesamt 2 interessante Papiere (100,-)			
		  1901.5320.043		  19,80	
ESCADA AG München 1986, Sammel-Aktie 500 DM 
(10x50 DM) (50,-) 	 1901.5320.023		  12,95	
ESCOM AG Bochum 1995, Sammel-Aktie 50 DM 
(10x5 DM) mit dazugehörigem Dividendenschein 
(50,-) 		  1901.5328.023		  14,90	
ESCOM AG Bochum 1995, Sammel-Aktie 500 DM 
(100x5 DM) mit dazugehörigem Dividendenschein 
(100,-) 		  1901.5328.013		  17,95	
Europa-Haus Grundstücks-AG, Frankfurt 1991,  
Aktie 50 DM, sehr seltenes Papier (150,-) 
	 	 1901.5362.023		  29,80	
Eurobike AG Düsseldorf 1996, Aktie 5 DM (30,-)  
		  1901.5362.013	 13,95	 10,90	
F. A. Günther + Sohn AG, Berlin 1989. Komplette 
Aktienserie in den Wertstufen zu 50 u. 1000 DM 
(20x50) mit dazugehörigem Dividendenschein. 2 
sehr dekorative Stücke mit Allegorien und Berliner 
Stadtansichten 	 1901.5410.033		  22,80	

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
GEA AG Bochum 1989, Aktie 50 DM (75,-)			
		  1901.6129.053		  15,90	
Gebhard + Co. AG Wuppertal 1953. Aktie 100 DM. 
Das erste Nachkriegspapier (80,-)	  
		  1901.6131.013	 16,90	 13,90	
Gebrüder Fahr AG Pirmasens 1953, Aktie 200 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein (50,-)  
		  1901.6197.033		  13,90	
Geestemünder Bank, Bremerhaven 1952, Aktie  
1000 DM (65,-) 	 1901.6220.083		  13,90	
GEESTEMÜNDER BANK Bremerhaven 1971. 
Komplette Aktienserie zu 50 u. 1000 DM, insgesamt 
2 Stücke (75,-)	 1901.6220.073		  23,80	
GEESTEMÜNDER BANK Bremerhaven 1973,  
Aktie 50 DM (45,-) 	 1901.6220.033		  13,90	
GEESTEMÜNDER BANK Bremerhaven 1977,  
Aktie 1000 DM (35,-) 1901.6220.023		  12,90	
GELSENWASSER AG Gelsenkirchen 1975. 
Komplette Aktienserie zu 50, 100 u. 1000 DM, insge-
samt 3 Stücke (145,-)	  
		  1901.6252.043		  29,80	
GELSENWASSER AG Gelsenkirchen 1975,  
Aktie 1000 DM (50,-) 1901.6252.013		  14,90	
Georg von Giesche´s Erbe, Hamburg 1953, Anteil-
schein 1/10.000 (75,-)	  
		  1901.6288.013		  16,90	
Gestra AG, Bremen 1983, Sammelaktie 50x50 DM 
(35,-) 		  1901.6419.013	 11,90	 9,90	
GIRMES-WERKE AG Grefrath-Oedt bei Krefeld  
1981, Aktie 50 DM mit dazugehörigem Dividenden-
schein (50,-) 	 1901.6505.013		  10,90	
Gladbacher Aktien-Baugesellschaft Mönchenglad-
bach 1954, Aktie 300 DM (50,-)	  
		  1901.6514.013	 14,90	 11,90	
Gladbacher Bank AG Mönchengladbach 1991,  
Aktie 100 DM (100,-)  
		  1901.6515.013		  22,80	

GMN Georg Müller Nürnberg AG Nürnberg 1987. 
Kpl. Aktienserie zu 50 DM, 1000 (20x50) u. 5000 DM 
(100x50 DM), insg. 3 Papiere , Kat. Wert 305,- €
	 1901.6700.063	  39,80 €

GMN Georg Müller Nürnberg AG, Nürnberg 1990, 
Aktie 50 DM mit dazugehörigem Dividendenschein 
(75,-) 		  1901.6700.033		  13,90	
GMN Georg Müller Nürnberg AG, Nürnberg 1990, 
Sammel-Aktie 1000 DM (20x50 DM) (125,-)  
		  1901.6700.023		  15,90	
Gontard + MetallBank, Frankfurt 1999. Anrechts-
schein auf eine Stück-Aktie und die dann ausge-
gebene Aktie. Ein ebenso seltenes wie dekoratives 
Ensemble mit den Bildern der Firmengründer und 
den Firmengebäuden (175,-)  
		  1901.6890.023	 34,80	 29,80	
Gontard + MetallBank AG Frankfurt 1999, Anteil- 
schein für 1 Aktie (100,-)  
		  1901.6890.013		  17,95	
Gottfried Lindner AG Ammendorf/Nürnberg, Nürnberg 
1958, Aktie 100 DM mit dazugehörigem Dividenden-
schein (75,-)	 1901.6910.063		  14,90	
Großkraftwerk Franken AG Nürnberg 1952,  
Aktie 100 DM, die erste Nachkriegsausgabe (125,-)  
		  1901.6990.023		  34,80	
Grundstücks-Wohnungsbau AG Frankfurt 1969,  
Aktie 1000 DM. Auflage nur 250 Stück! (75,-)  
		  1901.7093.013		  19,80	
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Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
Hoesch Werke AG Dortmund 1983, Aktie 100 DM 
(65,-) 		  1901.8003.033		  21,80	
Hoffmann´s Stärkefabriken AG Bad Salzuflen 1992, 
Aktie 50 DM (80,-) 	 1901.8015.023		  24,80	
Hornbach-Baumarkt-Aktiengesellschaft Bornheim/
Pfalz 1995, Sammelaktie 50 DM (10x5). Sehr deko-
ratives Stück mit dem Bild des Firmengründers (45,-)  
		  1901.8044.023		  14,90	
Hucke AG Lübbecke 1995, komplette Aktienserie zu 
5 und 50 DM. Insgesamt 2 Stücke jeweils mit dazu-
gehörigem Dividendenschein (150,-)  
		  1901.8122.033		  24,80	
HUGO BOSS AG Metzingen. Aktien-Kollektion der 
1985er und 1989er Ausgabe zu je 50 u. 20x50 DM, 
insgesamt 4 Papiere (190,-)  
		  1901.8125.053		  49,80	
HUGO BOSS AG Metzingen 1985, Aktie 50 DM (40,-) 	
		  1901.8125.043		  13,90	
HUGO BOSS AG Metzingen 1985, Sammel-Aktie 
1000 DM (20x50 DM) (50,-)	  
		  1901.8125.033	 16,90	 13,90	
Hugo Oppenheim + Sohn Nachf. Berliner Privatbank 
AG, Berlin 1964, Aktie 1000 DM (75,-)	  
		  1901.8127.013	 18,90	 15,90	
Huta Hoch- und Tiefbau AG Hannover 1962,  
Aktie 500 DM (80,-) 	1901.8140.053		  17,95	
HUTA-HEGERFELD AG Essen 1967, Aktie 100 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein (80,-)  
		  1901.8141.013		  17,95	
Innstadt-Brauerei, Passau 1951, Aktie 1000 DM (75,-) 	
		  1901.8235.013		  19,80	
INTERCONTOR AG für den Handel mit internati-
onalen Spielwaren, Nürnberg 1992, Sammelaktie 
10x50 DM, sehr dekoratives Stück mit Bildern von 
Spielzeug (85,-) 	 1901.8239.013		  19,80	
Iptor Pharmazeutische Präparate AG St. Ingbert/
Saar 1966, Aktie 100 DM (45,-)	  
		  1901.8252.013	 12,90	 9,95	
Joh. Friedrich Behrens AG, Ahrensburg 1977,  
Aktie 50 DM (50,-) 	 1901.8420.033	 13,90	 10,90	
Joh. Friedrich Behrens AG Ahrensburg 1996,  
Aktie 5 DM (50,-) 	 1901.8420.013	 13,90	 10,90	
Kamerun-Eisenbahn-Gesellschaft Wagner Computer 
Berlin 1973, Anteilschein 50 DM mit dazugehörigem 
Dividendenschein (60,-)  
		  1901.8556.013		  14,90	
Kampa-Haus AG, Minden 1995, Aktie 5 DM. (85,-) 
	 	 1901.8605.013	 16,90	 13,90	
Kaufring AG Düsseldorf 1991, Aktienserie zu 50, 100 
(2x50) und 1000 DM (20x50), insgesamt 3 Papiere 
mit dazugehörigem Dividendenschein (200,-)  
		  1901.8665.043		  34,90	

Kaufring AG Düsseldorf 1991, Sammelaktie 100 DM 
(2x50) , Kat. Wert 70,- €
	 1901.8665.013	 15,90        12,90 €

Kerkerbachbahn AG Heidelberg 1981 Aktie 50 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein (50,-)  
		  1901.8675.013	 16,90	 13,90	
Klein, Schanzlin + Becker AG Frankenthal 1967, 
Aktie 50 DM (75,-)	 1901.8690.053	 14,90	 11,90	
Klöckner-Werke AG Duisburg 1960, Sammelaktie 
1000 DM, nicht nummerierte sog. Blankette. Sehr 
dekoratives Stück mit dem Bild des Firmengründers  
(100,-)		  1901.8767.023		  29,80	

Gussstahlwerk Witten AG, Witten/Ruhr 1964, 
Aktie 100 DM. , Kat. Wert 250,- €
	 1901.7107.013	 44,80        39,80 €

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
Gutehoffnungshütte Aktienverein AG, Nürnberg/
Oberhausen. Aktien-Kollektion mit 8 verschiedenen 
Papieren aus den Jahren 1967-82. Eine tolle 
Firmengeschichte der weltbekannten Bergwerk- und 
Stahlfirma zum günstigen Komplettpreis  
		  1901.7115.053		  74,80	
Gutehoffnungshütte Aktienverein, Nürnberg 1975, 
Aktie 1000 DM (60,-)  
		  1901.7115.043		  16,95	
H. BERTHOLD fototype AG Berlin 1979,  
Aktie 50 DM (40,-) 	 1901.7123.013		  9,90	
HAEBERLEIN-METZGER Vereinigte Nürnberger 
Lebkuchen- und Schokoladen-Fabriken AG Nürnberg 
1955, Aktie 1000 DM, die erste Nachkriegsausgabe 
(150,-) 		  1901.7168.013		  29,80	
HAGEN Batterie AG Soest 1983, Aktie 50 DM (45,-)  
		  1901.7233.023		  9,95	
Haller-Meurer-Werke AG Hamburg Altona 1959, 
Aktie 100 DM mit dazugehörigem Dividendenschein 
(50,-) 		  1901.7258.043		  14,90	
Haller-Meurer-Werke AG, Hamburg-Altona 1963, 
Aktie 100 DM (40,-)	1901.7258.053		  14,90	
Hanfwerke Füssen-Immenstadt AG 1951. 
Komplette Aktienserie zu 200 u. 1000 DM mit 
Dividendenscheinen, insgesamt 2 Stücke (130,-)  
		  1901.7510.093	 27,80	 24,80	
Hanfwerke Füssen-Immenstadt AG Füssen 1951, 
Aktie 1000 DM mit Dividendenschein, die erste 
Nachkriegs-Ausgabe (65,-)  
		  1901.7510.073		  14,90	
Hanseatische Stuhlrohrfabriken Rümcker + Ude AG, 
Hamburg-Bergedorf 1950, Aktie 1000 DM (100,-)  
		  1901.7609.013	 22,80	 19,80	
Harmstorf AG, Flensburg 1983, Aktie 50 DM (65,-)  
		  1901.7668.013		  21,80	
HEGENER + GLASER AG München 1994, Aktie 50 
DM mit dazugehörigem Dividendenschein (100,-)  
		  1901.7721.013		  18,90	
HEIDELBERGER ZEMENT AG Heidelberg 1991, 
Sammel-Aktie 1000 DM (20x50 DM) (40,-)  
		  1901.7728.013	 14,90	 12,90	
Hein, Lehmann + Co. AG Düsseldorf 1952. Die 
ersten Nackriegs-Aktien komplett zu 100 u. 1000 
DM, insgesamt 2 Stücke (115,-)  
		  1901.7767.033	 29,80	 26,80	
Hein, Lehmann + Co. AG Düsseldorf 1952, Aktie 
1000 DM, die erste Nachkriegs-Ausgabe (65,-)  
		  1901.7767.023	 18,90	 15,90	
HERLITZ AG Berlin 1980, Aktie 50 DM (50,-)			
		  1901.7820.023		  13,90	
HERLITZ AG Berlin 1981, Sammel-Vorzugs-Aktie 
1000 DM (20x50) (50,-)  
		  1901.7820.013		  13,90	
Hermann Schött AG Rheydt 1959, Aktie 1000 DM. 
Auflage nur 500 Stück! (100,-)	  
		  1901.7850.033		  24,80	
Hermann Schött AG Rheydt 1961, Aktie 1000 DM 
(100,-) 		  1901.7850.043		  24,80	
HINDRICHS-AUFFERMANN AG Wuppertal 1990, 
Aktie 50 DM (70,-) 	 1901.7972.013		  17,95	
Hoesch Werke AG Dortmund 1983. Komplette 
Aktienserie zu 50, 100 u. 1000 DM, insgesamt 3 
Stücke (195,-) 	 1901.8003.053		  49,80	

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
Klöckner-Werke AG Duisburg 1971, 7 1/2 % Teil-
schuldverschreibung 100 DM. Bisher nicht gelistet  
		  1901.8767.033	 11,90	 9,95	
K+M Möbel AG Kirchlengern 1997, Aktie 5 DM (45,-)  
		  1901.8823.013	 13,90	 10,90	
Kolb + Schüle AG, Kirchheim-Teck 1969, Aktie 50 
DM mit dazugehörigem Dividendenschein (75,-)  
		  1901.8834.023	 16,90	 13,90	
Kölner Bürgergesellschaft AG Köln 1959, Namens-
Aktie 100 DM, die erste Nachkriegs-Ausgabe (125,-)  
		  1901.8860.023		  29,80	
Kölner Bürgergesellschaft AG Köln 1986, Namens-
Aktie 100 DM (125,-)  
		  1901.8860.013		  32,80	
KÖLSCH-FÖLZER-WERKE AG Siegen 1951, 
Namens-Aktie 300 DM mit Dividendenschein, die 
erste Nachkriegs-Ausgabe (40,-)  
		  1901.8875.033		  9,95	
KORF-STAHL AG Baden-Baden 1972-75. Aktien-
Sammlung mit der 1972er-Erstausgabe (50 u. 100 
DM) und 1975 (1000 DM), insgesamt 3 interessante 
Papiere (165,-) 	 1901.8955.043		  31,80	
Korf-Stahl AG, Baden-Baden 1972, Aktie 50 DM 
(45,-) 		  1901.8955.053		  9,95	
KORF-STAHL AG Baden-Baden 1975, Aktie 1000 
DM (75,-) 		  1901.8955.013		  16,95	
KREDITBANK GLADBACH AG Mönchengladbach 
1983, Aktie 1.000 DM. Bisher nicht gelistet!  
		  1901.9210.013		  17,90	
KRUPP STAHL AG Bochum 1990. Komplette Aktien-
serie zu 50 u. 1000 DM (20x50 DM), insgesamt  
2 Stücke (140,-) 	 1901.9229.033		  36,80	
KRUPP STAHL AG Bochum 1990, Vorzugs-Aktie  
50 DM (65,-) 	 1901.9229.013		  19,80	
KÜHLHAUS Zentrum AG Hamburg 1951-70. 
Komplette Firmen-Kollektion mit den Ausgaben 
1951 und 1970 (je 100 u. 1000 DM), insgesamt 4 
gesuchte Papiere und kpl. selten zu haben (300,-)  
		  1901.9233.053		  59,80	
KÜHLHAUS Zentrum AG Hamburg 1951, Aktie  
100 DM (75,-) 	 1901.9233.043		  17,90	

Kühltransit-Aktiengesellschaft Hamburg, 
Hamburg 1954, Aktie 100 DM, Kat. Wert 40,- €
	 1901.9235.033	  9,90 €

KULMBACHER SPINNEREI AG Kulmbach 1994, 
Aktie 50 DM (75,-) 	 1901.9240.013		  19,80	
Lahmeyer AG Frankfurt 1976, Aktie 50 DM (50,-)  
		  1901.9289.013		  11,90	

Landmaschinen-Finanzierung AG (Figelag), 
Frankfurt 1950, Aktie 1000 DM., Kat. Wert 150,- €
	 1901.9443.013	 31,80        27,80 €

Langbein-Pfanhauser Werke AG Neuss 1988, Aktie 
50 DM mit dazugehörigem Dividendenschein (100,-)  
		  1901.9537.043		  17,80	
LEDERFABRIK HEINRICH KNOCH AG Frankfurt 
1951, Aktie 100 DM, die erste Nachkriegs-Ausgabe 
(30,-) 		  1901.9578.013		  8,65	
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Maschinenfabrik Augsburg-Nürnberg AG 
Augsburg 1952, Aktie 1.000 DM, die erste 
Nachkriegs-Ausgabe, Kat. Wert 85,- €
	 1901.10192.023	 15,90        12,90 €

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
Maschinenfabrik Augsburg-Nürnberg AG, Augsburg 
1955, Vorzugsaktie 1.000 DM (65,-)				 
		  1901.10192.093		  21,80	
Maschinenfabrik Augsburg-Nürnberg  
(MAN), Augsburg 1963. Komplette Aktienserie in den 
Wertstufen zu 100 u. 1000 DM. Gesuchte Serie und 
im Suppes-Katalog teils nicht gelistet  
		  1901.10192.083		  37,80	
Maschinenfabrik Augsburg-Nürnberg AG 1970,  
Vorzugs-Aktie 1.000 DM (60,-)				 
		  1901.10192.043		  13,90	
Maschinenfabrik Buckau R. Wolf AG, Grevenbroich 
1967, Aktie 600 DM, NEU-ENTDECKUNG und nicht 
gelistet 		  1901.10194.013		  15,90	
Maschinenfabrik Buckau R. Wolf AG, Grevenbroich 
1967, Aktie 2.500 DM, im Suppes-Katalog nicht geli-
stet! 		  1901.10194.023		  15,90	
Maschinenfabrik Ravensburg AG, Ravensburg 1991, 
Sammelaktie 1.000 DM (20x50) (150,-)  
		  1901.10222.023		  41,80	
Maschinenfabrik Ravensburg AG, Ravensburg 1991, 
Sammelvorzugsaktie 1.000 DM (20x50) (150,-)  
		  1901.10222.033		  41,80	
Maschinenfabrik Ravensburg AG, Ravensburg 1995, 
Aktie 50 DM mit dazugehörigem Dividendenschein  
(125,-)		  1901.10222.013	 34,80	 29,80	
MASCHINENFABRIK WEINGARTEN AG und 
MASCHINENFABRIK MÜLLER-WEINGARTEN AG. 
Aktien-Kollektion mit den Ausgaben 1951 (100+1000 
DM), 1952 (1000 DM) u. 1983 10.000 DM, insge-
samt 4 Papiere (415,-)  
		  1901.10229.073		  64,80	
MASCHINENFABRIK MÜLLER-WEINGARTEN AG, 
Weingarten 1983, Aktie 10.000,- DM (125,-)  
		  1901.10229.063		  32,80	
massa AG, Alzey 1986, Stammaktie (10x50 DM) mit 
dazugehörigem Dividendenschein (125,-)  
		  1901.10232.013		  37,80	
MB Mull Reifenhandel AG Frankfurt 1987, 
Namensaktie 50 DM (20,-)  
		  1901.10241.013	 12,90	 10,90	

Metzeler Gummiwerke AG München 1954,  
Aktie 10.000 DM, Kat. Wert 100,- €
	 1901.10448.023	 32,80       27,80 €

Metzeler AG München 1966, Aktie 10.000 DM (150,-)  
		  1901.10448.013	 37,80	 32,80	
MG Vermögensverwaltungs-AG Frankfurt 1993, Aktie 
50 DM (100,-) 	 1901.10449.013	 16,90	 13,90	
Mis AG Darmstadt 1999, Sammelurkunde über 10 
Vorzugsaktien (75,-) 1901.10470.013		 12,95	
Mobilcom AG Schleswig 1997. Komplette Aktienserie 
zu 5, 50 (10x5) u. 500 DM (100x5). Insgesamt 3 
Papiere, dabei ein Stück nicht gelistet  
		  1901.10552.043	 44,80	 39,80	

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
LEIFHEIT AG Nassau 1984. Komplette Aktienserie 
zu 50, 500 (10x50) u. 2500 DM (50x50), insgesamt  
3 Stücke (135,-)	 1901.9600.043		  26,90	
LEIFHEIT AG Nassau 1984, Aktie 50 DM (40,-)			
		  1901.9600.033	 13,90	 10,90	
LEIFHEIT AG Nassau 1984, Sammel-Aktie 2500 DM 
(50x50 DM) (50,-) 	 1901.9600.013		  11,90	
LEONBERGER BAUSPARKASSE AG Leonberg 
1956-86. Aktienkollektion mit den Ausgaben 1956 
(300 DM), 1967 (500 u. 1.000 DM) und 1986 (50 
DM), insgesamt 4 interessante Papiere (270,-)			
		  1901.9720.053		  54,80	
LEONBERGER BAUSPARKASSE AG Leonberg 
1967, Aktie 500 DM (85,-)  
		  1901.9720.033		  24,80	
LEONISCHE DRAHTWERKE AG Nürnberg 1952-73, 
grosse Aktien-Kollektion mit der ersten Nachkriegs-
Ausgabe von 1952 (100 DM) 1961 u. 1973 (je 100 
u. 1000 DM), insgesamt 5 gesuchte Papiere und in 
dieser Reichhaltigkeit selten angeboten (375,-)			
		  1901.9721.063		  69,80	
Leonische Drahtwerke AG Nürnberg 1973,  
Aktie 50 DM (75,-) 	 1901.9721.053	 18,90	 15,90	
Lohmann-Partner AG Neuwied 1992, Aktie 50 DM 
(50,-) 		  1901.9727.023		  11,90	
Lösch Umweltschutz AG, Dülmen 1996, Aktie 5 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein (40,-)  
		  1901.9729.033	 13,90	 10,90	
Lowaland-Werke Bitzer + Co. AG Düsseldorf-Ober-
kassel 1948, Aktie 1.000 RM mit Dividendenschein. 
Eine der ganz frühen Nachkriegsaktien vor der 
Währungsreform, deren Nennwert noch auf die alten 
Reichsmark lautete (100,-)  
		  1901.9730.023		  29,80	
Luftverkehrsunternehmen Atlantis, Frankfurt/Main 
1969. Komplette Aktienserie in den Wertstufen zu 
50 u. 1000 DM jeweils als Namens- und Namens-
Vorzugsaktie. Insgesamt 4 dekorative Stücke mit 
Flugzeug-Abbildung (225,-)  
		  1901.9741.053		  49,80	
Luftverkehrsunternehmen Atlantis AG Frankfurt 
1969, Namens-Aktie 50 DM. Sehr dekorativ mit 
Flugzeug-Abbildung (50,-)	  
		  1901.9741.043		  19,80	
Magdeburger Feuerversicherungs-Gesellschaft 
Hannover 1974-86. Aktien-Kollektion mit der 
ersten Nachkriegsausgabe 1974 (50 DM) und die 
Folgejahre 1980, 1982, 1984, 1986 (je 50 DM) kom-
plett, insgesamt 5 gesuchte Papiere (255,-)  
		  1901.9746.213	 64,80	 59,80	
Magdeburger Feuerversicherungs-Gesellschaft 
Hannover 1974, Aktie 50 DM (75,-)  
		  1901.9746.163		  19,80	
MAGNA MEDIA Verlag AG Haar b. München 1995, 
Aktie 5 DM (75,-) 	 1901.9746.033		  14,90	
MAGNA MEDIA Verlag AG Haar b. München 1995, 
Sammelaktie 500 DM (100x5 DM) (90,-)  
		  1901.9746.023		  16,90	
MAHO AG Pfronten 1992, Aktie 50 DM  
(45,-)		  1901.9747.033		  12,95	
MAIER+PARTNER AG, Stuttgart 1991, Aktie 50 DM 
(25,-) 		  1901.9747.043		  7,90	
MAINPARKSEE HOTEL AG Aschaffenburg 1966,  
Aktie 1.000 DM mit dazugehörigem Dividenden-
schein (150,-)	 1901.9748.043		  43,80	
Mangfall-Kraftwerk AG, Bruckmühl 1969,  
Aktie 100 DM (125,-)  
		  1901.10078.013		  34,80	
Marienberger Mosaikplattenfabrik AG, Broitzem 
1951, Aktie 1.000 DM mit Dividendenschein (85,-)  
		  1901.10105.063		  25,80	
Maschinenfabrik Augsburg-Nürnberg AG (MAN),  
Augsburg 1955. Komplette Aktienserie in den 
Wertstufen zu 100 u. 1000 DM (130,-)  
		  1901.10192.073		  34,80	

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
MobilCom AG, Schleswig 1997, Sammelaktie 100x5 
DM (85,-) 	 	 1901.10552.053		  13,90	
Mobilcom AG Schleswig 1997, Sammelaktie 50 DM 
(10x5) (100,-)  
		  1901.10552.023	 19,80	 16,95	
MÜHLENTHALER SPINNEREI UND WEBEREI 
AG Dieringhausen 1952, Aktie 100 DM mit dazuge-
hörigem Dividendenschein, die erste Nachkriegs-
Ausgabe (125,-) 	 1901.10630.013		  29,80	
MVG AG für internationale Mode Sindelfingen 1988, 
Aktie 50 DM mit Dividendenschein (50,-)  
		  1901.10796.013		  10,90	
Nak Stoffe AG Augsburg 1989, Aktie 50 DM (45,-)  
		  1901.10810.013		  10,90	
Naturella Südsaft AG Winnenden 1961-64. Aktien-
Kollektion mit der Erstausgabe 1961 (100 DM) sowie 
1962 (100 DM) u. 1964 (200 DM), insgesamt 3 inte-
ressante Papiere (125,-)  
		  1901.10822.043	 22,80	 18,90	
Naturella Südsaft AG Winnenden 1964, Aktie 200 
DM (75,-) 		  1901.10822.033	 11,90	 9,95	
Navis Schifffahrts- und Speditions-AG, Hamburg 
1995, Namensaktie 50 DM. (45,-)				 
		  1901.10824.013		  11,90	
NECKARWERKE Elektrizitätsversorgungs-AG 
Esslingen 1972. Komplette Aktienserie zu 50 u. 100 
DM. Insgesamt 2 Stücke (225,-)  
		  1901.10830.073	 34,80	 29,80	
NECKARWERKE Elektrizitätsversorgungs-AG 
Esslingen 1965, Aktie 100 DM (125,-)  
		  1901.10830.053		  17,90	
Nino AG, Nordhorn 1990, Aktie 50 DM mit dazuge-
hörigem Dividendenschein (75,-) 
	 	 1901.11056.013		  14,90	
NORDSTERN Lebensversicherungs-AG Köln und 
Berlin 1961,Namens-Aktie 100 DM (75,-)  
		  1901.11243.013		  18,90	
NORDSTERN ALLGEMEINE VERSICHERUNG AG 
Köln und Berlin 1973, Aktie 1.000 DM (80,-)  
		  1901.11243.023		  19,80	
Odenkirchener Aktienbaugesellschaft, Rheydt-
Odenkirchen 1970, Aktie 1.000 DM (50,-)  
		  1901.11375.013		  13,95	
OTAVI MINEN AG Frankfurt 1976. Komplette 
Aktienserie zu 50, 500 (10x50) u. 2500 DM (50x50 
DM), insgesamt 3 Stücke (150,-)  
		  1901.11510.043		  35,80	
OTAVI MINEN AG Frankfurt 1976, Sammel-Aktie 
2500 DM (50x50 DM) (50,-) 
	 	 1901.11510.013		  13,90	

PFERSEE KOLBERMOOR AG Augsburg 1987. 
Komplette Aktienserie zu 50, 100 (2x50) u. 1.000 
DM (20x50 DM), insgesamt 3 Stücke, 
Kat. Wert 160,- €
	 1901.11722.043	  37,80 €

Pfersee-Kolbermoor AG, Augsburg 1987, 
Sammelaktie 2x50 DM (50,-)  
		  1901.11722.053	 11,90	 8,95	
PFERSEE KOLBERMOOR AG Augsburg 1987, 
Sammelaktie 1.000 DM (20x50 DM) (65,-)  
		  1901.11722.033		  15,90	
Pfleiderer Bau- und Verkehrssysteme AG Neumarkt 
1991. Komplette Aktienserie zu 50 DM u. 1.000 DM 
(20x50), insgesamt 2 Stücke (150,-)  
		  1901.11724.033		  35,80	
Philipp Holzmann AG, Frankfurt 1953, Aktie 1.000 
DM (100,-) 		 1901.11747.043		  26,80	



Xxxxx	 			   Historische Wertpapiere 165

Historische Wertpapiere

Rheinische Stahlwerke, Essen 1954-60. Die 
Nachkriegsgeschichte dieser Firma auf 5 
gesuchten Aktien mit den Ausgaben 1954 (100 u. 
1000 DM), 1957 (100 DM) und 1960 (100 u. 1000 
DM), Kat. Wert 760,- €
	 1901.12639.073	 129,-        109,- €

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
RHEINISCH-WESTFÄLISCHE BODEN-CREDIT-
BANK Köln 1953, Aktie 100 DM, die erste 
Nachkriegs-Ausgabe (45,-)  
		  1901.12650.033		  13,90	
Rheinisch-Westfälische Boden-Credit-Bank, Köln 
1965, Aktie 1000 DM. Dekoratives Stück mit der 
Abbildung von Arbeitern (70,-)  
		  1901.12650.053		  17,95	
RHEINISCH WESTFÄLISCHE BODEN-CREDIT-
BANK Köln 1973, Aktie 50 DM (50,-)				 
		  1901.12650.023		  13,90	
Riedinger Jersey AG Augsburg 1972, Aktie 100 DM 
(75,-) 	 	 1901.12724.013	 18,90	 15,90	
RÖSLER DRAHT AG, Amern 1951, Aktie 1.000 DM 
(125,-) 		  1901.12763.013		  25,80	
SABO Maschinenfabrik AG, Gummersbach 1987. 
Aktie 1.000 DM (100,-)				 
		  1901.12914.013		  19,80	
SALTUS Technology AG, Solingen 1997, Aktie 5 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein. Dekoratives 
Stück (30,-)	 1901.13074.013	 11,90	 9,90	
Sanacorp Planegg 1996, Sammel-Aktie 50 DM (10x5 
DM) (30,-) 		 1901.13120.023		  10,90	
Sanacorp Planegg 1996, Sammel-Aktie 500 DM 
(100x5 DM) (30,-) 	 1901.13120.013		  10,90	
SCHERING AG Berlin West 1966. Komplette 
Aktienserie zu 100 u. 1.000 DM, insgesamt 2 Stücke 
(150,-)		  1901.13125.053		  34,80	
SCHERING AG Berlin und Bergkamen 1985, 
Sammel-Aktie 500 DM (10x50 DM) (75,-)			
		  1901.13125.023		  19,80	
SCHERING AG Berlin und Bergkamen 1985, 
Sammel-Aktie 2500 DM (50x50 DM) (75,-)  
		  1901.13125.013		  19,80	

Schermbecker Thon- + Falzziegelwerke AG, 
Schermbeck 1951, Aktie 100 DM, Kat. Wert 125,- €
	 1901.13130.033	 29,80        24,80 €

Schichau Seebeckwerft AG Bremerhaven 1988.  
Komplette Aktienserie zu 50 u. 500 DM (10x50).  
Insgesamt 2 Stücke mit dazugehörigen Dividenden-
scheinen (175,-)	 1901.13170.033		  37,80	
Schichau Seebeckwerft AG Bremerhaven 1988, 
Aktie 50 DM mit dazu gehörigem Dividendenschein 
(75,-) 		  1901.13170.013		  18,90	
Schloßhotel Heidelberg AG, Heidelberg 1950, Aktie 
100 DM (75,-) 	 1901.13311.023		  19,80	
Schlott AG, Freudenstadt 1997, Aktie 5 DM (90,-)  
		  1901.13335.013	 14,90	 11,90	

Philipp Holzmann AG, Frankfurt 1953-69. Die 
Nachkriegsausgaben der bekannten Baufirma 
komplett bestehend aus 1953 (1000 DM), 1964 
(100 DM) u. 1969 (50 DM), insgesamt 3 sehr 
gesuchte Papiere, Kat. Wert 285,- €
	 1901.11747.083	 69,80        63,80 €

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
Phoenix Gummiwerke AG Hamburg-Harburg. Aktien- 
Kollektion der Ausgaben 1960 (1.000), 1965 
(100+1.000) und 1969 (50 DM), insgesamt 4 Papiere  
(175,-)		  1901.11748.063		  31,80	
Phoenix Gummiwerke AG Hamburg-Harburg 1952, 
Aktie 100 DM, die erste Nachkriegs-Ausgabe (50,-)  
		  1901.11748.013		  11,90	
Phoenix Gummiwerke AG Hamburg-Harburg 1969, 
Aktie 50 DM (35,-)	 1901.11748.053	 11,90	 8,95	
Phywe AG Göttingen 1955, Aktie 100 DM mit 
Dividendenschein (200,-)  
		  1901.11754.023		  23,80	
Pintsch Bamac AG Butzbach 1969, Aktie 1000 DM 
mit Dividendenschein (100,-) 
	 	 1901.11758.013		  19,80	
Pongs + Zahn AG Heidelberg 1988, Aktie 50 DM 
(45,-) 		  1901.11855.053	 14,90	 11,90	
Praha Portfolio AG, Heidenrod 1994, Aktie 50 DM. 
(65,-) 		  1901.11938.013		  11,90	
PREUSSAG AG Berlin/Hannover 1970,  
Aktie 100 DM (75,-)  
		  1901.11980.023		  17,90	
PREUSSER AG, Dresden 1999. Sammel-Aktie 50 
DM und Sammel-Vorzugsaktie 50 DM (je 10x5).  
Die beiden einzigen bekannten Papiere dieser Ge- 
sellschaft jeweils mit dazugehörigem Dividenden-
schein, seltene Stücke (200,-) 
	 	 1901.11986.013	 27,80	 24,80	
R. Stahl AG, Stuttgart 1993, Vorzugsaktie 50 DM 
(40,-) 		  1901.12262.013		  9,95	
RAPUNZEL NATURKOST AG Legau 1991-94. 
Aktien-Sammlung dabei die Erstausgaben von 1991 
komplett und die 50 DM-Aktie von 1994, insgesamt 
3 interessante Papiere (150,-)  
		  1901.12284.043	 33,80	 29,80	
RAPUNZEL NATURKOST AG Legau 1991, 
Sammelaktie 500 DM (10x50 DM) (50,-) 
	 	 1901.12284.023		  10,90	
Recycloplast AG Egling 1987, Aktie 50 DM  
(35,-)		  1901.12311.013	 10,90	 7,95	
Revell AG, Bünde/Westf. 1990. Komplette 
Aktienserie mit der Aktie zu 50 DM und der 
Sammelaktie 20x50 DM, insgesamt 2 Papiere  
		  1901.12418.033		  23,80	
Revell AG Bünde 1990, Aktie 50 DM  
(35,-)		  1901.12418.013	 12,90	 9,95	
Rheinhold + Mahla AG München 1991. Komplette  
Aktienserie zu 50 u. 1000 DM (20x50 DM), insge-
samt 2 Stücke (80,-)				 
		  1901.12455.033		  19,80	
Rheinhold + Mahla AG München 1991, Sammel- 
Aktie 1000 DM (20x50 DM) (40,-) 
	 	 1901.12455.013		  11,90	
Rheinische Stahlwerke, Essen 1954, Aktie 100 DM 
(180,-) 		  1901.12639.023		  39,80	
Rheinische Stahlwerke, Essen 1954, Aktie 1000 DM 
(180,-) 		  1901.12639.033		  39,80	
Rheinische Stahlwerke, Essen 1957, Aktie 100 DM 
(150,-) 		  1901.12639.043		  32,80	
Rheinische Stahlwerke, Essen 1960, Aktie 100 DM 
(125,-) 		  1901.12639.053		  27,80	

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
SCHÖN + CIE AG Maschinenfabrik, Pirmasens 1990.  
Aktie 50 DM (50,-)	 1901.13353.013	 17,90	 14,90	
Schramm Lack- und Farbenfabriken AG Offenbach 
1951, Aktie 100 DM, die erste Nachkriegs-Ausgabe 
(80,-)		  1901.13370.023		  16,90	
Schramm AG Offenbach 1977, Aktie 1.000 DM (75,-)  
		  1901.13370.033	 17,90	 13,90	
SCHWÄLBCHEN MOLKEREI JAKOB BERZ AG Bad 
Schwalbach 1988, Sammel-Aktie 500 DM (10x50 
DM) (100,-)		 1901.13415.013		  17,90	
SECURENTA Göttinger Immobilienanlagen und 
Vermögensmanagement AG, Göttingen 1993, Aktie 
50 DM (40,-) 	 1901.13433.013	 13,90	 10,90	
SECURENTA Göttinger Immobilienanlagen und 
Vermögensmanagement AG, Göttingen 1996, Aktie 5 
DM (35,-) 		  1901.13433.023	 10,90	 7,95	
SEDECO MEDIENHOLDING AG Sulzbach/Ts. 1993, 
Aktie 50 DM mit dazugehörigem Dividendenschein. 
Bisher nicht gelistet!  
		  1901.13435.013		  11,90	
Seitz Enzinger Noll Maschinenbau AG Mannheim 
1982. Aktienserie zu 50, 100 u. 1.000 DM. Insgesamt 
3 Stücke (375,-)	 1901.13437.043	 64,80	 59,80	
Seitz Enzinger Noll Maschinenbau AG Mannheim 
1982, Aktie 50 DM (125,-)				 
		  1901.13437.013		  29,80	
SOMMER ALLIBERT INDUSTRIE AG Frankfurt 
1988. Komplette Aktienserie zu 50 u. 1000 DM 
(20x50 DM), insgesamt 2 Stücke (120,-)  
		  1901.13573.033		  19,80	
SOMMER ALLIBERT INDUSTRIE AG Frankfurt 
1988, Sammel-Aktie 1000 DM (20x50 DM) (60,-)  
		  1901.13573.023		  11,80	
Spinnerei und Weberei Momm AG, Kaufbeuren 
1971, Aktie 1.000 DM. (70,-) 
	 	 1901.13616.013		  12,90	
Spinnerei und Weberei Kempten AG, Kempten 1955, 
Aktie 100 DM (75,-)	1901.13617.033		  15,90	
SPORTSTÄTTEN-BETRIEBS-AG Düsseldorf 1962-
63. Komplette Firmen-Kollektion mit den Ausgaben 
1962 u. 1963 (je 1000 DM), insgesamt 2 interes-
sante Papiere (50,-)  
	 	 1901.13628.033		  19,80	
SPORTSTÄTTEN-BETRIEBS-AG Düsseldorf 1963, 
Aktie 1000 DM (25,-) 
	 	 1901.13628.013		  11,90	
Stahlwerke Bochum AG, Bochum 1953, Aktie 100 DM 
 (100,-) 		  1901.13663.013	 19,80	 15,90	
Stelcon AG Essen 1962, Aktie 1.000 DM (50,-)			
		  1901.13845.023		  11,90	

Stelcon AG Essen 1987. Komplette Aktienserie zu 
50, 100 u. 1.000 DM, insgesamt 3 Stücke,  
Kat. Wert 135,- €
	 1901.13845.053	 35,80        31,80 €

Stelcon AG Essen 1987, Aktie 100 DM (45,-)			
		  1901.13845.043		  11,90	
SUNLIVE AG, Starzach. Komplette Serie zu 
1,10,100 und 1.000 Aktien. Insgesamt 4 Papiere und 
selten angeboten (140,-)				 
		  1901.14215.013	 22,80	 18,90	
SUNLIVE AG Starzach 1996, 1 Aktie (35,-) 
	 	 1901.14215.023		  11,90	
SUNLIVE AG, Starzach 1996, 100 Stückaktie (35,-)  
		  1901.14215.033		  11,90	
Taciak AG Nordkirchen 2.000, Aktie 1 Euro mit deko-
rativer vierfarbiger Grafik (60,-) 
	 	 1901.14221.013	 9,90	 6,95	
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Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
VEREINIGTE KAMMGARN-SPINNEREIEN AG 
Bremen 1971, Aktie 50 DM (75,-)  
		  1901.14815.053		  18,90	
Vereinigte Kunstmühlen-AG, Ergolding 1983,  
Aktie 50 DM (45,-)  
		  1901.14817.013	 13,90	 10,90	
Vereinigte Rumpuswerke AG Gladbach 1958, Aktie 
1.000 DM (125,-)  
		  1901.14845.033	 25,80	 21,80	

Vereinigte Zünder- und Kabelwerke AG, Hamburg 
1975, Aktie 100 DM, Kat. Wert 200,- €
	 1901.14918.023	 37,80       34,80 €

Verlag A. Schmidt AG Würzburg 1990, Aktie 50 DM 
mit Dividendenschein (60,-)				 
		  1901.14978.013		  14,90	
VICTORIA HOLDING AG Berlin 1989, Aktie 50 DM 
(50,-) 		  1901.15004.013		  10,90	
Victoria-Werke AG Nürnberg 1958, Aktie 100 DM 
(100,-) 		  1901.15006.023		  19,80	
VK Mühlen AG Hamburg 1992. Komplette 
Aktienserie zu 50, 500 (10x50) u. 2.500 DM (50x50), 
insgesamt 3 Stücke (145,-)  
		  1901.15016.043	 36,80	 32,80	
VK Mühlen AG Hamburg 1992, Sammel-Stammaktie 
500 DM (10x50) (50,-)  
		  1901.15016.023		  11,90	
Vogt Elektronic AG Erlau bei Passau 1986. 
Komplette Aktienserie zu 50 u. 1000 DM (20x50 
DM), insgesamt 2 Stücke (140,-)  
		  1901.15019.033		  24,80	
Vogt Elektronic AG Erlau bei Passau 1986, 
Sammelaktie 1000 DM (20x50 DM) (75,-) 
	 	 1901.15019.023		  13,90	

Volkswagenwerk AG, Wolfsburg 1961-91. 
Kollektion der 3 Sammelaktien zu je 100.000 
DM mit dem Gründerpapier von 1961 und den 
Ausgaben 1986 und 1991. Sehr seltene und deko-
rative Papiere 
	 1901.15049.183	  119,- €

Volkswagenwerk AG Wolfsburg. Die VW-Kollektion 
I mit den Ausgaben 1961 (100+10x100), 1966 
(50+20x50) und 1978 (50, 2x50, 20x50 DM),  
insgesamt 7 dekorative Papiere (645,-)  
		  1901.15049.153		  74,80	
Volkswagenwerk AG Wolfsburg. Die VW-Kollektion 
II aus den Jahren 1986 und 1991 mit je 3 Aktien zu 
50, 10x50 und 50x50 DM, insgesamt 6 dekorative 
Papiere (450,-) 	 1901.15049.143		  69,80	
Volkswagenwerk AG, Wolfsburg 1961, GRÜNDER-
Sammelaktie 100.000 DM (1000x100) mit dem Bild 
der Fabrikgebäude. Bei dem gewaltigen Nominalwert 
ein sehr seltenes Papier (250,-) 
	 	 1901.15049.163	 44,80	 39,80	
Volkswagen AG, Wolfsburg 1991, Sammelaktie 
100.000 DM (2000x50) mit dem Bild des legendären 
Käfers (250,-)	 1901.15049.173	 53,80	 49,80	

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
TAWAGRO-WAREN-HANDELS AG, Schortens 1999, 
Stückaktie (50,-) 	 1901.14222.023		  10,90	
Technocell AG München 1986-90. Aktien-Kollektion 
mit der Erstausgabe von 1986 (50 DM) und den 
Ausgaben 1989-90 (je 1000 DM), insgesamt 3 sehr 
gesuchte Papiere (265,-)  
		  1901.14223.043		  46,80	
Technocell AG München 1989, Sammelaktie 1.000 
DM (20x50 DM) (100,-)	  
		  1901.14223.023		  19,80	
Tellus AG für Bergbau und Hüttenindustrie Frankfurt/
Main 1961, Aktie 1.000 DM (75,-)  
		  1901.14224.013		  16,90	
Terrex-Rumpus Import und Export AG, Oststein-bek 
1985, Aktie 50 DM mit dazugehörigem Dividen-
denschein. Sehr dekoratives Stück mit Bild des 
Fabrikgebäudes, Allegorien und einer Stadtansicht 
(40,-) 		  1901.14248.013		  16,90	
Thüga AG, München 1986, Aktie 50 DM (80,-)			
		  1901.14289.013		  19,80	
Thüringische Zellwolle AG Gronau 1955, Aktie 100 
DM, die erste Nachkriegs-Ausgabe (80,-)  
		  1901.14373.083		  17,90	
Thyssen Industrie AG, Essen 1976, Aktie 50 DM 
(125,-) 		  1901.14375.023	 29,80	 24,80	
Thyssen AG, Duisburg 1986, Aktie 1000 DM, deko-
ratives Stück mit dem Bild von August Thyssen (60,-)  
		  1901.14375.033		  14,90	
Tonwarenindustrie Wiesloch AG 1950, Aktie 1.000 
DM, die erste Nachkriegs-Ausgabe (80,-)  
		  1901.14395.023	 17,90	 14,90	
Tonwarenfabrik Wiesloch AG 1984, Aktie 50 DM 
(60,-) 		  1901.14395.043	 14,90	 11,90	
TRITON-BELCO AG Hamburg 1952, Aktie 100 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein, die erste 
Nachkriegs-Ausgabe (65,-)  
		  1901.14436.023		  16,90	
TRITON-BELCO AG Hamburg 1974, Aktie 50 DM 
mit dazugehörigem Dividendenschein (65,-)  
		  1901.14436.013		  13,90	
Treuhanf AG Berlin 1997, GRÜNDER-Aktie 5 DM, 
Musterstück mit Abbildung einer Hanfpflanze (50,-)  
		  1901.14455.013		  9,95	
Trinkhaus + Burkhardt KG, Düsseldorf 1985, 
Sammelaktie 1.000 DM (20x50) (100,-)			
		  1901.14462.013		  21,80	
üstra Hannoversche Verkehrsbetriebe AG Januar 
2001, Stück-Aktie über 1 Stück mit dazugehörigem 
Dividendenschein. Bisher nicht gelistet  
		  1901.14600.023		  18,90	
VALORA Unternehmensbeteiligung AG, Frankfurt 
1990, Aktie 50 DM, NEU-ENTDECKUNG und nicht 
gelistet 		  1901.14634.013		  13,90	
Valora Vermögens-Verwaltung AG, Karlsruhe 1987, 
Aktie 50 DM (40,-) 	 1901.14635.013		  9,95	
Vereinigte Berliner Mörtelwerke Berlin 1970, Aktie 50 
DM mit Dividendenschein (100,-) 
	 	 1901.14727.013		  23,80	
Vereinigte Deutsche Metallwerke A.-G. Frankfurt a. 
M. 1942, Aktie 1.000 RM (85,-) 
	 	 1901.14735.033	 19,80	 16,90	

VEREINIGTE KAMMGARN-SPINNEREIEN AG 
Bremen 1971. Komplette Aktienserie zu 50, 100, 
500 u. 1000 DM, insg. 4 Stücke, Kat. Wert 325,- €
	 1901.14815.063	 57,80       52,80 €

Volkswagen AG, 
Wolfsburg 1986, Vorzug-
Sammelaktie 100.000 DM 
(2000x50) mit dem Bild 
der Fabrikgebäude. Im 
Suppes-Katalog nicht geli-
stet und sehr selten 
1901.15049.193
	 74,80 	  67,80 €

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
WANDERER-WERKE AG München 1986, Aktie 50 
DM (40,-) 		  1901.15175.013	 11,90	 9,95	
WARSTEINER EISENWERKE AG Warstein 1953, 
Aktie 100 DM, die erste Nachkriegs-Ausgabe (65,-)  
		  1901.15198.013		  14,90	
Warsteiner Eisenwerke AG Warstein 1953, Aktie 
1000 DM, die erste Nachkriegs-Ausgabe (75,-)  
		  1901.15198.023		  15,90	
Wayss + Freytag AG, Frankfurt 1993. Komplette 
Aktienserie zu 50, 1000 (20x50 DM) u. 2500 DM 
(50x50 DM), insgesamt 3 Stücke (145,-)  
		  1901.15224.053	 44,80	 39,80	
Wayss + Freytag AG, Frankfurt 1993, Sammelaktie 
2500 DM (50x50 DM) (50,-)				 
		  1901.15224.033		  19,80	
WEBER + OTT AG Forchheim/Oberfr. 1970. 
Komplette Aktienserie zu 50 u. 1000 DM. Insgesamt 
2 Stücke, Einzelpreise über 45,- € (130,-)  
		  1901.15225.063		  24,80	
WEBER + OTT AG Forchheim/Oberfr. 1970, Aktie 50 
DM (65,-) 		  1901.15225.023		  14,90	
WCM Beteiligungs- und Grundbesitz-AG 
Heidenheim/Brenz 1994, Aktie 5 DM (40,-)			
		  1901.15225.043		  8,45	
WCM Beteiligungs- und Grundbesitz-AG Hamburg 
1999, eine Stückaktie mit dazugehörigem 
Dividendenschein (25,-)  
		  1901.15225.033		  7,45	
Westafrikanische Pflanzungs-Gesellschaft Victoria 
AG Berlin/Hochspeyer 1985-96. Aktien 1985 (50 
DM) und 1996 (5 DM), insgesamt 2 sehr dekorative 
Stücke (65,-) 	 1901.15285.043		  12,90	
Westag + Getalit AG. Aktien-Kollektion aus den 
Jahren 1960-89 mit den Ausgaben 1960 (1000 DM), 
1961 (100 DM), 1969 (50 DM) und 1989 (50 u. 1000 
DM). Insgesamt 5 dekorative Papiere, die alle nicht 
im Suppes-Katalog gelistet sind  
		  1901.15286.063	 56,80	 49,80	
Westdeutsche Marmor- und Granitwerke AG, 
Dortmund 1950. Aktie 100 DM (150,-)				
		  1901.15320.023		  29,80	
Wilke-Werke AG Braunschweig 1950, Aktie 100 DM 
mit Dividendenschein, die erste Nachkriegs-Ausgabe 
(85,-) 		  1901.15417.013	 19,80	 15,90	
Windhoff AG Rheine 1993. Komplette Aktienserie 
zu 50 u. 1.000 DM (20x50 DM), insgesamt 2 Stücke 
(95,-) 		  1901.15422.033		  19,80	
Windhoff AG Rheine 1993, Sammelaktie 1000 DM 
(20x50 DM) (50,-) 	 1901.15422.023		  12,90	
WINTERSHALL AG Celle 1951. Komplette 
Aktienserie zu 100 u. 1000 DM, insgesamt 2 Stücke 
(125,-) 		  1901.15425.063	 29,80	 26,80	
WINTERSHALL AG Celle 1951, Aktie 1000 DM, die 
erste Nachkriegs-Ausgabe (50,-) 
	 	 1901.15425.043		  11,90	
WINTERSHALL AG Celle 1967, Aktie 50 DM (60,-)  
		  1901.15425.053	 19,80	 16,90	
WKM Terrain- und Beteiligungs-AG München 1996, 
Aktie 5 DM mit dazugehörigem Dividendenschein 
(50,-)		  1901.15428.013		  11,90	
Wünsche AG Hamburg 1989, Aktie 50 DM (50,-)  
		  1901.15518.013	 11,90	 8,95	
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EXTRA PREISWERT: DIE DM - START-KOLLEKTION

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
Württembergische Lebensversicherung AG, Stuttgart 
1992, Namensaktie zu 50 DM (50,-)  
		  1901.15584.033	 11,90	 8,95	
ZAHNRÄDERFABRIK RENK AG Augsburg 1979, 
Aktie 1000 DM (100,-) 1901.15615.013	 21,80	
ZE AG Zementwerk Lauffen - Elektrizitätswerk 
Heilbronn 1983. Komplette Aktienserie zu 50, 100 u. 
1000 DM. Insgesamt 3 Stücke (250,-)  
		  1901.15618.073		  39,80	
ZE AG Zementwerk Lauffen - Elektrizitätswerk 
Heilbronn 1985. Komplette Aktienserie zu 50, 100 u. 
1000 DM. Insgesamt 3 Stücke (210,-)			
		  1901.15618.083		  36,80	

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
Württembergische AG Versicherungsbeteiligungs-
Gesellschaft Stuttgart Oktober 1992, Aktie 50 DM 
(50,-) 		  1901.15556.013	 11,90	 8,95	
Württembergische Cattunmanufactur AG 
Heidenheim/Brenz 1980, Aktie 50 DM (50,-)			
		  1901.15560.013		  12,90	
Württembergische Feuerversicherung AG, Stuttgart 
1990, Aktie 50 DM (40,-)  
		  1901.15563.013		  12,90	
Württembergische Lebensversicherungs-AG, 
Stuttgart 1992, Aktie 35 DM (50,-)  
		  1901.15584.013		  11,90	

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
ZE AG Zementwerk Lauffen - Elektrizitätswerk 
Heilbronn 1983, Aktie 100 DM (100,-)  
		  1901.15618.053		  16,90	
ZWL Grundbesitz-und Beteiligungs-AG, Ludwigsburg 
1996. Aktie 5 DM (50,-)  
		  1901.15835.023		  10,95	
ZWL Grundbesitz- und Beteiligungs-AG vorm. 
Ziegelwerke Ludwigsburg 1996, Sammel-Aktie  
50 DM (10x5 DM) (50,-)  
		  1901.15835.013		  10,95	

Wir möchten Sie für die Wertpapiere der DM-Zeit begeis-
tern und verzichten dafür auf mögliche Gewinne. Das ist 
die Basis für unsere Kollektion mit einem extrem guten 
Preis-Leistungsverhältnis. Sehen Sie selbst:

Dekoratives & Seltenes
Insgesamt enthält unsere Kollektion 23 Papiere und 
fast nur Aktien in durchweg bester Qualität. Viele 
dekorative Ausgaben, wie die VW-Aktie mit dem 
legendären „Käfer“ oder 4-farbige Stücke, die auch 
das Auge erfreuen. Von Banken über die Öko-Firma 
Treu-Hanf, Elektronik, Medien, Sport bis Zement ist 
auch eine große Branchen-Vielfalt gegeben.
Große Namen & kleine Auflagen
Commerzbank, Klöckner, Schering und Volkswagen 
sind große Namen und entsprechend gesucht. Unsere 
Kollektion enthält aber auch die vielen kleineren 
Gesellschaften mit den Mini - Auflagen, die kaum 
einmal zu bekommen sind.

Ohne Berücksichtigung der nicht gelisteten Stücke 
liegt der Handelswert nach dem Suppes-Katalog 
bereits über 1.100 € und unsere schon günstigen 
Einzelpreise bei über 450 €. Mit unserer Kollektion 
kaufen Sie Dekoratives, Prominentes und Gesuchtes 
zum Minimalpreis.
Also greifen Sie zu, bevor es andere tun, denn unsere 
Kollektion gibt es nur, solange Vorrat reicht!

Wie oben beschrieben. Insgesamt 23 Papiere mit einem Handelswert von über 1.100,– €, 
dabei sind 3 nicht gelistete Papiere völlig unberechnet!
		    			    1984.5.033  nur 149,- €

Historische Wertpapiere Europa
Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
FRANKREICH L Ùnion des Mutuelles, Paris 1910, 
Aktie 100 Francs. Aussergewöhnliches und sehr 
dekoratives Stück mit einer Frauen-Allegorie und der 
Abbildung von Versicherungsschäden wie einer ver-
unglückten Kutsche oder einem brennenden Haus.  
	     	 1930.2240.023				   39,80	
GROSSBRITANNIEN. Rolls-Royce, Bristol, Juli 
2009. Anteilschein der prominenten Firma mit dem 
Firmenwappen.	 1930.2370.013				   13,90	

SPANIEN Compania General de Tabacos de 
Filipinas, Barcelona 1882, GRÜNDER-Aktie. Sehr 
kunstvoll gestaltetes Papier mit der Darstellung 
von Allegorien, Schiff und Eisenbahn und Szenen 
aus der Tabakproduktion 
	 1930.3390.023	 43,80        39,80 €

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
BELGIEN. Compagnie des Installations Maritimes de 
Bruges Societe Anonyme Bruges 1904. Vorzugsaktie 
über 500 Francs. Die Gesellschaft betrieb den 
Ausbau des Hafens von Brügge. Das vierfarbige 
Papier zeigt die Hafenanlage und verschiedene 
Ansichten von Brügge umrahmt von Allegorien 
und Wappen. Ein Gesamt-Kunstwerk von grosser 
Seltenheit und eine der schönsten Aktien überhaupt.  
	     1930.2080.013				   79,50	

BELGIEN. Entreprises 
Maritimes Belges Socie-
te Anonyme Antwerpen  
ca. 1920. Aktie ohne 
Wertangabe mit kom-
pletten anhängenden 
Couponbogen von 
1921-38. Gesuchtes und 
äußerst dekoratives 
Stück mit der Abbildung 
eines Segel- und 
Dampfschiffes 
1930.2080.023
		      26,80 €

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
SLOWAKEI Gebrüder Stollwerk AG, Bratislava 1940, 
Aktie 400 Kronen. Gesuchtes zweisprachiges Papier 
aus der deutschen Besatzungszeit  
	     1930.3380.013		  		 26,80	
SPANIEN, Banco de Cartagena 1900, Aktie 10.000 
Pesetas. Ein Aktien-Kunstwerk mit der Abbildung 
eines Velasquez-Gemäldes (Mercur u. Argos)  
	     1930.3390.013	 22,80	 19,80	

TSCHECHOSLOWAKEI Eisenwerke AG  
Rothau-Neudek (Sudetenland) 1923. 
Zweisprachige Sammelaktie über 4000 Kronen 
(20x200). Sehr schönes und seltenes Papier 
	 1930.3520.013	  24,80 €

 Die Startkollektion der DM - Aktien
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Der Beginn der Neuzeit war gekennzeichnet von einem enormen Kapitalbedarf. Mit Aktien und Anleihen in verschiedenster Form entstanden ab dem 18. Jahr-
hundert Instrumente, die Kapital brachten und das Risiko auf viele Eigner verteilten. Ohne Wertpapiere wäre unsere heutige Wirtschaft undenkbar. Bald kamen 
auch die Sammler. Schnell merkte man, dass die außer Kurs gesetzten Wertpapiere ebenso dekorativ wie wertvoll sind. Kaum ein anderes Sammelstück berichtet  
in so exzellenter Form über die Zeit- und Wirtschaftsgeschichte eines Landes. Inzwischen ist daraus ein hochinteressantes und exklusives Sammelgebiet geworden, 
das viele Liebhaber hat. Aus unserem großen Sortiment bieten sich tolle Gelegenheiten und Sie können extra preiswert zugreifen.

Historische Wertpapiere Besetzte Gebiete

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
Duxer Porzellan-Manufactur AG Dux 1941, Aktie 
1000 RM. (85,-) 	 1905.4720.013	 19,80	 16,90	
Egerländer Bergbau AG Königswerth bei Falkenau 
(Egertal) 1941, GRÜNDER- Aktie 1000 RM mit 
gedruckter Unterschrift des Mitbegründers und spä-
teren Bundesverkehrsministers Seebohm (75,-) 
	     1905.4766.013	 18,90	 15,90	
Heinrichsthaler Papierfabrik AG Wüstseibersdorf 
(Altvater-Sudetengau) 1941, Aktie 1000 RM. (45,-)  
	     1905.7792.033	 16,80	 13,90	

Heinrichsthaler Papierfabrik AG Wüstseibersdorf 
(Altvater-Sudetengau) 1941, Aktie 100 RM. ,  
Kat. Wert 60,- €
	 1905.7792.013	 11,90         9,90 €

Heinrichsthaler Papierfabrik AG Wüstseibersdorf 
(Altvater-Sudetengau) 1942, Aktie 1000 RM.  
	     1905.7792.023	 12,90	 10,90	
Johann Priebsch Erben AG Morchenstern (Kr. 
Bunzlau) 1940, Aktie 100 RM. (40,-)  
	     1905.8421.013	 11,90	 9,90	

Neudeker Wollkämmerei + Kammgarnspinnerei AG 
Neudek (b. Eger)1942, Aktie 1000 RM.Während 
des II. Weltkrieges wurde auf dem Fabrikgelände 
ein Zweigbetrieb des VW-Werkes errichtet und  
dort wesentliche Teile der Junkers-Kampfflugzeuge 
produziert , Kat. Wert 65,- €
	 1905.10843.023	 16,90       13,90 €

Aktien Brauerei in Staab, (Kr. Pilsen) 1941,  
Aktie 400 RM. , Kat. Wert 125,- €
	 1905.734.013	 27,80        24,80 €

Böhmische Escompte-Bank (Ceske Eskomptni 
Banky), Prag Dezember 1939, Zweisprachige 
Aktie über 400 Kronen. Das Papier erschien nach 
der deutschen Besetzung, als die tschechischen 
Banken enteignet wurden. Sehr seltenes zeit- und 
wirtschaftsgeschichtliches Dokument mit dazu-
gehörigem Dividendenschein. Im Suppes nicht 
gelistet! 
	 1905.2404.023	  39,80 €

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
Böhmische Metallwerke Robert Zinn, Engels + Co. 
AG Warnsdorf (Kr. Leitmeritz) 1941, Aktie 1200 RM. 
(80,-)  
	     1905.2404.013	 21,90	 18,90	

Chemische Fabrik AG Komorau bei Troppau 1943, 
Aktie 100 RM. , Kat. Wert 65,- €
	 1905.3023.013	 14,90          11,90 €

Ausgabe	 Best.Nr.	 Preis
Nordböhmische Elektrizitätswerke AG Bodenbach 
1940, Aktie 1000 RM. (60,-)  
	     1905.11058.013	 14,90	 11,90	
Nordmährische Brauerei- und Malzfabriks-AG Mähr.-
Schönberg 1940. Komplette Aktienserie zu 200 und 
1.000 RM, insgesamt 2 Stücke (155,-)  
	     1905.11220.033	 36,80	 32,80	
Nordmährische Brauerei- und Malzfabriks-AG Mähr.-
Schönberg 1940, Aktie 1000 RM. (75,-)  
	     1905.11220.023	 21,80	 19,80	

Papierfabriken Pötschmühle-Steyrermühl AG 
Wettern (Kr. Krumau) 1941. Komplette Aktienserie 
zu 100 und 1.000 RM, insgesamt 2 Stücke ,  
Kat. Wert 90,- €
	 1905.11597.033	 17,90        15,90 €

Papierfabriken Pötschmühle-Steyrermühl AG 
Wettern (Kr. Krumau) 1941, Aktie 100 RM. (40,-)  
	     1905.11597.013	 11,90	 8,95	
Sudetenbräu AG Aussig 1943, Namensaktie 200 RM. 
 (100,-) 		   1905.14212.013		 32,80	
Sudetenländische Zucker-AG Brüx 1940, Sammelaktie 
25.000 RM.(150,-)	 1905.14218.013	 33,80	 29,80	
Terra keramische Fabrik AG Turn-Teplitz 1940, Aktie 
1000 RM. (80,-)	 1905.14236.013	 16,90	 13,90	

Vereinigte Ascher Färbereien AG Asch 
(Westsudetenl.) 1940, Aktie 1000 RM. ,  
Kat. Wert 75,- €
	 1905.14716.013	 16,90        13,90 €

Kaum ein Gebiet hat eine wechselvollere Geschichte hinter sich als das Land längs des gleichnamigen Gebirges. Bis 1918 noch zur K. u. K. 
Monarchie gehörend, wurde es dann Teil der neu gegründeten Tschechoslowakei. Nach dem Münchner Abkommen von 1938 wurde es an das 
Deutsche Reich „abgetreten“ und gehörte nach Krieg und Vertreibung wieder zum heutigen Tschechien und ist Teil der Europäischen Union.
Besonders interessant ist natürlich die Zeit von 1938-45. Nach der Eingliederung mussten die bestehende AGs ihre Satzungen an das 
deutsche Aktienrecht anpassen und es erschienen neue Aktien. Bislang waren diese Papiere praktisch unbekannt und zählen zu den großen 
Raritäten. Erst der Reichsbank - Schatz macht eine Kollektion möglich, die von Inhalt, Preis und Qualität her einmalig ist.

Im Suppes-Katalog sind die 18 Stücke unserer Kollektion mit einem Handelswert von über 1300 €  
gelistet. Jetzt können Sie sich die interessanten und seltenen Stücke mit Extrem - Vorteil sichern.

ein repräsentatives Album zur Aufbewahrung Ihrer Schätze.

aus dem Reichsbank-Schatz wie oben beschrieben. Insgesamt 18 
Ausgaben und nur Aktien mit einem Handelswert von  
mehr als 1300.- €. Dazu unberechnet ein  
Album und nur solange Vorrat reicht.
	 1984.1905.013 

Aus dem REICHSBANK - SCHATZ:   Die Sudetenland - Kollektion

18 verschiedene und nur Aktien aus den Jahren 1940-43, dabei ein 
Gründerpapier und eine Textilfirma, in der Flugzeuge produziert wurden. Alles 
in Top - Qualität und sehr dekorativ. 

Von Brauerei, Bergbau, Chemie, Energieversorgung über Metall, Papier, 
Porzellan bis Textil und Zucker, unsere Kollektion dokumentiert das gesamte 
Wirtschaftsspektrum dieses Gebietes eindrucksvoll.

Dazu unberechnet

Aber Achtung: Die Auflage ist durch einige Seltenheiten stark limitiert. Und „wer zuerst kommt, mahlt zuerst“.

Die große Sudetenland-Kollektion

nur 239,- €
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Donau-Concordia Allgemeine Versicherungs-AG 
Wien 1940, Aktie 100 RM., Kat. Wert 125,- €
	 1950.4415.013	              31,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
Eisen-Handels- und Industrie AG Greinitz Graz 1939, 
Vorzugsaktie 20 RM  
		  1950.4778.013		  24,80	
Eisenwerke AG Krieglach 1939, Aktie 20 RM 			
		  1950.4910.013		  22,80	
ELIN AG für elektrische Industrie Wien 1941, Aktie 
100 RM. (90,-) 	 1950.5060.013		  22,80	
Elin und Schorch-Werke AG für elektrische Industrie 
Wien 1942, Aktie 1000 RM. (100,-)  
		  1950.5060.023		  19,80	
Epple-Buxbaum-Werke AG Wels/Oberdonau 1941, 
Aktie 100 RM. (60,-)  
		  1950.5135.013	 14,95	 11,95	
Erste Grazer Actien-Brauerei, vorm. Franz Schreiner 
+ Söhne Graz-Puntigam 1942, Aktie 100 RM. (100,-)  
		  1950.5188.013	 22,80	 19,80	
Erste n. oe. Brandschaden-Versicherungsge-
sellschaft Wien 1940, Namensaktie 1000 RM mit 
dazugehörigem Dividendenschein (80,-)  
		  1950.5189.013	 17,80	 14,80	
Felten + Guilleaume, Fabrik elektrischer Kabel, 
Stahl- und Kupferwerke Wien 1939. Komplette 
Aktien-Serie zu 100 u. 1.000 RM, insgesamt 2 
Papiere (125,-) 	 1950.5510.033	 32,80	 29,80	
Gebr. Böhler + Co. AG Wien 1939, Aktie 100 RM. 
(35,-) 		  1950.6134.013		  11,95	
Gebr. Böhler + Co. AG Wien 1939, Aktie 1000 RM. 
(45,-) 		  1950.6134.023		  11,95	
Gebr. Böhler + Co. AG Wien, 1940. Komplette 
Anleihen-Serie 4 1/2 % in den Wertstufen 500 u. 
1.000 RM, insgesamt 2 Papiere  
		  1950.6134.083		  14,90	
Gebr. Böhler + Co. AG Wien 7.1942, Aktie 1000 RM. 
(35,-) 		  1950.6134.053		  11,90	
Gmundner Kalkwerke AG Gmunden 1940, Aktie 100 
RM. (60,-) 		  1950.6703.013	 16,90	 13,90	
GROSSVERÖ, Grosseinkaufsvereinigung von 
Handels- und Gewerbetreibenden Österreichs 
AG, Wien 1922. Aktie über 500 Kronen. Seltenes 
und dekoratives mehrfarbiges Papier mit schöner 
Allegorie 		  1950.7003.013		  26,80	
Hanf-, Jute- und Textilit-Industrie AG Wien 1939, 
Aktie 100 RM. 	 1950.7509.023		  29,80	
Hausbau AG des Handwerks der Ostmark, 
Arbeitseinsatz-Gesellschaft des Reichsstandes d. 
Deutschen Handwerks, Wien 1940, Aktie 1000 RM. 
Auflage nur 500 Stück  
		  1950.7691.013		  34,80	
Hypotheken- und Credit-Institut in Wien AG (Durch 
Finanzierung und Übernahme einer der grössten 
Eisenbahnbetreiber). 1939-40, Pfandbrief-Serie in 
den Wertstufen zu 100, 200, 500, 1.000 u. 5.000 
RM, insgesamt 5 dekorative Papiere  
		  1950.8155.063		  27,80	
Internationale Unfall- und Schadensversicherungs-
Gesellschaft AG Wien 1942, Aktie 400 RM. (100,-)  
		  1950.8242.013	 16,95	 13,95	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
AG der Centralbank der deutschen Sparkassen, 
Wien 1914, Aktie 400 Kronen. Sehr dekoratives 
Stück 		  1950.337.043		  29,80	

AG Centralbank der deutschen Sparkassen, 
Wien 1.1.1923. Sammelaktie 10 000 Kronen 
(25x400). Seltenes und sehr dekoratives Stück 
mit rotem Prägesiegel und mit dazugehörigem 
Dividendenschein 
	 1950.337.023	             23,80 €

AG der Teppich- u. Möbel-Fabriken vorm. Philipp 
Haas + Söhne Wien 1939. Akie 100 RM., 
Kat. Wert 150,- €
	 1950.349.033	              22,80 €

AG der Kleinmünchner Baumwoll-Spinnereien u. 
mechanischen Weberei Linz a. d. Donau 1939,  
Aktie 200 RM 	 1950.350.013		  29,80	
AG der Vöslauer Kammgarn-Fabrik Bad Vöslau 
1941, Aktie 1000 RM. (125,-)  
		  1950.351.013		  34,80	
AG der Vöslauer Kammgarn-Fabrik Bad Vöslau 1942, 
 Aktie 100 RM. Im Suppes-Katalog nicht gelistet  
		  1950.351.023		  34,80	
Allgemeine Baugesellschaft - A. Porr AG Wien 1939, 
Aktie 100 RM. (50,-)  
		  1950.838.013		  11,95	
Allgemeine Baugesellschaft - A. Porr AG Wien 1942, 
Aktie 100 RM. (50,-)  
		  1950.838.023		  11,95	
Allgemeine Elementar Versicherungs-AG Wien 1940, 
Aktie 300 RM 	 1950.875.013		  29,80	
Alpine chemische AG Kufstein 1941, Aktie 20 RM. 
(75,-) 		  1950.915.013	 15,90	 12,90	
Bank für Tirol und Vorarlberg AG Innsbruck 1940, 
Sammelaktie 1000 RM (10x100)  
		  1950.1395.013		  31,80	
Brauerei Zipf AG vorm. Wm. Schaup Zipf 1940. 
Komplette Aktien-Serie zu 100 u. 1.000 RM, insge-
samt 2 Papiere (275,-)  
		  1950.2495.033	 39,80	 34,80	
Brüder Reininghaus AG für Brauerei und Spiritus-
Industrie Graz.1942, Aktie 100 RM. (80,-)  
		  1950.2727.013	 15,90	 12,90	
C. Schember + Söhne Brückenwaagen- und 
Maschinenfabriken-AG Wien 1940, Aktie 100 RM. 
(80,-) 		  1950.2938.013		  14,95	
Caro + Jellinek Speditions- und Lagerhaus AG Wien 
1940, Aktie 100 RM  
		  1950.2992.013		  26,80	
Commission für Verkehrsanlagen in Wien, 1894, 
Schuldverschreibung über 2000 Kronen. Dekoratives 
Stück mit dem Staatswappen und mit dazugehö-
rigem Zinsschein 	 1950.3245.013		  29,80	

Internationale Spiritus-Compagnie AG, 
Wien 1922, Aktie 200 Kr. mit dazugehörigem 
Dividendenschein. Dekoratives und seltenes 
Stück 
	 1950.8241.013	 29,80        26,80 €

J. Odelga ärztlich-technische Industrie AG Wien 
1940, Aktie 100 RM., Kat. Wert 75,- €
	 1950.8407.013	 19,80        15,80 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
Julius Meinl AG Wien, 1940. Komplette Anleihen-
Serie 5% in den Wertstufen 100, 500 u. 1000 RM, 
insgesamt 3 Papiere. Einzelpreise über 90,-  
		  1950.8453.053		  26,90	
Julius Meinl AG Wien 1941, Aktie 100 RM. (75,-)			
		  1950.8453.043		  18,90	
K.K. Staatsschulden-Casse, Wien 1868. Staats-
schuldverschreibung über 100 Gulden. Dekoratives 
Stück mit vielen Allegorien und sehr selten  
		  1950.8504.033		  39,80	
K.K. Staatsschulden-Casse Wien 1868. Staats-
schuldverschreibung über 1000 Gulden. Dekoratives 
Stück mit vielen Allegorien und sehr selten  
		  1950.8504.023		  39,80	
K.K. Staatsschulden-Casse, Wien 1893, 
Schuldverschreibung über 200 Kronen. Dekoratives 
Stück mit dem Kaiserwappen und mit dazugehö-
rigem Zinsschein	 1950.8504.013		  34,80	

Kärntner Elektrizitäts-AG Klagenfurt 1939, 
Aktie 20 RM 
	 1950.8629.013	             34,80 €

Korksteinfabrik AG vormals Kleiner + Bokmayer 
Wien 1939, Aktie 100 RM  
		  1950.8957.013		  31,80	

Kraftwerke Oberdonau AG Linz a. d. Donau 
2.1.1945, Aktie 1000 RM. Wohl eine der letzten 
Aktien aus der „Ostmark“-Zeit!, Kat. Wert 35,- €
	 1950.9096.013	           12,90 €

Historische Wertpapiere Österreich
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Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
Ostmärkische Brau-AG Linz/Donau 1941. Komplette 
Aktien-Serie zu 100 u. 1000 RM, insgesamt 2 sel-
tene und dekorative Stücke (90,-)  
		  1950.11530.033	 26,80	 22,80	
Pfandbriefstelle Ostmärkischer Landes-Hypotheken-
anstalten Wien, 1941. Komplette Kommunal-
Obligationen-Serie 4 % in den Wertstufen 100, 500, 
1000 u. 5000 RM, insgesamt 4 sehr dekorative 
Papiere mit den 8 Länderwappen. Einzelpreise über 
100,- € 		  1950.11720.173	 22,80	 19,80	
Privilegierte österreichisch-ungarische Staats-Eisen-
bahn-Gesellschaft Wien 1895. Schuldverschreibung 
3% über 200 Mk. in deutscher Reichswährung.  
		  1950.12138.013	 36,80	 32,80	

Salzburger AG für Elektrizitätswirtschaft Salzburg 
1940, Aktie 20 RM 
	 1950.13080.013	             26,80 €

Stadlauer Malzfabrik AG Wien 1939, Aktie 100 RM. 
(80,-) 		  1950.13640.013	 16,90	 13,90	
Statzendorfer Kohlenwerk Zieglerschächte AG Wien 
1929, Aktie 10 Sch. 	1950.13650.013		  11,95	
Staußziegel-Industrie AG St. Pölten 1941,  
Aktie 100 RM 	 1950.13695.013		  37,80	
Steirische Kohlenbergwerke AG Wien 1940, Aktie 
100 RM 		  1950.13840.013		  29,80	
Steirische Wasserkraft- und Elektrizitäts-AG Graz 
1939. Komplette Serie von Schuldverschreibungen 
auf Basis der Dollar-Anleihe 1929 in den Wertstufen 
zu 132, 265, 662 u. 1325 RM, was 50, 100, 250 u. 
500 US-Dollar entspricht. Insgesamt 4 gesuchte 
Papiere mit der außergewöhnlichen Doppel-
Währung 		  1950.13845.073		  39,80	
Steirische Wasserkraft- und Elektrizitäts-AG Graz 
1939, Aktie 100 RM. (50,-)  
		  1950.13845.013	 13,90	 11,90	
Steirische Wasserkraft- und Elektrizitäts-AG Graz 
1942, Aktie 100 RM. (30,-)  
		  1950.13845.033	 11,90	 9,90	

Steiermärkische Elektrizitäts-AG Graz, 1940. 
Komplette Aktien-Serie in den Wertstufen 
20, 50, 100 u. 1000 RM, insgesamt 4 Papiere, 
Kat. Wert 295,- €
	 1950.13710.053	 46,80        39,80 €

Steyr-Daimler-Puch AG Steyr 1939, Aktie 100 RM. 
(125,-) 		  1950.13933.013		  33,80	
Steyr-Daimler-Puch AG Steyr 1942, Aktie 1000 RM. 
(150,-) 		  1950.13933.043		  33,80	
Stickstoffwerke AG Maria Rast, Rast 1943, Aktie 
1000 RM (80,-) 	 1950.13935.013		  29,80	
Theodor Etti AG Wien 1942, Aktie 1000 RM. (80,-)  
		  1950.14265.023		  26,80	
„TILLER“ Bekleidungs-, Lieferungs- und Unifor
mierungs-AG Wien 1942, Aktie 1000 RM. Auflage 
nur 700 Stück! 	 1950.14380.023		  34,80	

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
Lapp-Finze Eisenwarenfabriken-AG Kalsdorf bei 
Graz 1939, Aktie 1000 RM. (60,-)	  
		  1950.9540.023	 15,90	 13,90	
Leipnik-Lundenburger Zuckerfabriken-AG Wien 
1940, Aktie 1000 RM. (80,-)	  
		  1950.9615.013	 22,80	 17,90	
Leipnik-Lundenburger Zuckerfabriken AG Wien 
1942, Aktie 100 RM. (60,-)	  
		  1950.9615.023	 14,90	 11,90	
Lenzinger Zellwolle- und Papierfabrik AG Agerzell/
Oberdonau 1940, Namensaktie 1000 RM (40,-)  
		  1950.9720.013		  11,90	

Maschinenfabrik Heid AG, Wien 1968, 
Aktie 100 Schilling 
	 1950.10210.033	 22,80      19,80 €

Maschinenfabrik Heid AG Wien 1939, Aktie 100 RM. 
(75,-) 		  1950.10210.013		  13,90	
Maschinenfabrik Heid AG mit Sitz in Wien, 1939. 
Aktie 1000 RM 	 1950.10210.023		  39,80	

Metallurgische Werke und Maschinenfabriks-AG, 
Wien 1922, Sammel-Aktie 5000 Kronen (25x200). 
Sehr dekoratives Stück 
	 1950.10423.013	 19,80         16,80 €

Mühldorfer Wasserkraftwerke AG Treibach 1940, 
Sammelaktie 10.000 RM (100x100)  
		  1950.10623.013		  34,80	
Neusiedler AG für Papierfabrikation Wien 1939,  
Aktie 100 RM. (60,-)  
		  1950.10908.013		  14,90	
Neusiedler AG für Papierfabrikation Wien 1939,  
Aktie 1000 RM. 	 1950.10908.023		  29,80	

Oesterreichische Brown Boveri-Werke AG Wien 
1940, Aktie 100 RM 
	 1950.11298.013	              33,80 €

Österreichische Gesellschaft vom Roten Kreuze, 
Wien 1916. Schuldverschreibung über 20 Kronen. 
Sehr dekoratives Stück im 2-Farben-Druck mit der 
Abbildung eines Verwundeten und den Helfern.  
		  1950.11485.013		  19,80	
Österreichische Kraftwerke AG Linz/ Donau 1940, 
Aktie 100 RM. (40,-)  
		  1950.11495.013	 16,90	 13,90	
Ostmark Versicherungsgesellschaft Wien 1941. 
Aktienserie zu 100 RM und die Sammelaktien 1000 
(10x100) u. 2500 (25x100), insgesamt 3 seltene 
Stücke 		  1950.11506.043		  54,80	

TILLER Bekleidungs-, Lieferungs- und Unifor
mierungs-AG Wien 1942, Aktie 100 RM., 
Kat. Wert 75,- €
	 1950.14380.013	 21,80       17,95 €

Kat.Nr.	 Best.Nr.	 Preis
Tiroler Wasserkraftwerke AG Innsbruck 1940, Aktie  
1000 RM. Dekoratives Stück mit dem Landeswappen  
		  1950.14385.053		  23,80	
Union-Baumaterialien-Gesellschaft Wien 1942,  
Aktie 100 RM 	 1950.14580.023		  29,80	
Universale Hoch- und Tiefbau AG Wien 1939, Aktie 
100 RM. (50,-) 	 1950.14595.013	 13,90	 10,90	
Veitscher Magnesitwerke AG Wien 1940,  
Aktie 800 RM 	 1950.14690.013		  37,80	
Vereinigte Fettwarenindustrie Josef Estermann AG 
Linz a. D. 1939, Aktie 1000 RM  
		  1950.14778.013		  29,80	
Vereinigte Seidenwarenfabriken Gebrüder Schiel AG, 
Wien 1941, Aktie 1000 RM  
		  1950.14848.013	 29,80	 25,80	
Voralberger Illwerke AG Bregenz, 1940. Komplette 
Anleihen-Serie 4 1/2 % in den Wertstufen 500 u. 
1000 RM, insgesamt 2 Papiere 				 
		  1950.15065.103		  9,90	
Voralberger Illwerke AG Bregenz, 1942. Komplette 
Anleihen-Serie 4 % in den Wertstufen 500 u. 1000 
RM, insgesamt 2 Papiere  
		  1950.15065.113		  9,90	
Vorarlberger Kraftwerke AG Bregenz 10.1940, 4 1/2 
%-Schuldverschreibung, in 2 WÄHRUNGEN 500 
Reichsmark im Umtausch gegen 1000 Schweizer 
Franken (35,-) 	 1950.15070.013	 13,90	 11,90	

Vorarlberger Zementwerke Lorüns AG 
Bludenz1939, Aktie 100 RM., Kat. Wert 75,- €
	 1950.15080.013	             17,80 €

Wien-Pottendorf-Wr.-Neustädter Bahn Wien 1942, 
Aktie 200 RM (125,-)1950.15380.013		 49,80	
Wiener Brückenbau- und Eisenkonstruktions-AG 
Wien 1940, Aktie 1000 RM.  
		  1950.15430.023		  26,80	
Wiener Lokomotivfabrik AG Wien 10.1939, Aktie 100 
RM (200,-) 		 1950.15470.043		  44,80	
Wiener Lokomotivfabrik AG Wien, 1940. Komplette 
Anleihen-Serie 4 1/2 % in den Wertstufen 500 
u. 1000 RM, insgesamt 2 Papiere. Alles Neu-
Entdeckungen aus dem Reichsbank-Schatz  
		  1950.15470.033		  13,90	
Wienerberger Ziegelfabriks- und Baugesellschaft 
Wien 1941, Aktie 100 RM. (75,-)				 
		  1950.15490.013	 19,80	 15,95	
Wiener Rückversicherungs-Gesellschaft Wien 1940, 
Aktie 1000 RM 	 1950.15520.013		  29,80	
Zellulose-Fabriks-AG St. Michael Wien 1941,  
Aktie 1000 RM 					  
		  1950.15628.013		  22,80	

Historische Wertpapiere
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Die optimale Aufbewahrung für Münzen sind Münzboxen und Kapseln. Die Boxen sind stapelbar, kratzfest und immer ein attraktiver Auftritt Ihrer Sammelschätze. 

Münzkapseln aus hochwertigem Polystyrol mit extrem kratzfester Oberfläche garantieren den perfekten Schutz sowie „glasklare Sicht“ auf Ihre Sammelstücke. 

Alle Münzkapseln schon ab 2,90 €

Alle Münzboxen extra preiswert für nur 18,90 €

Münzbox für 48 Münzen
bis 30 mm in Rauchglas 
mit eckiger roter Fach
einteilung. Geeignet für  
z.B. 5 DM, 2 € und 5 €  
BRD ohne Kapsel oder  
Kapseln bis Innendurch
messer 22,5 mm 
9884.5.013            18,90 €

Münzbox für 30 Münzen 
bis 38 mm in Rauchglas 
mit eckiger roter 
Facheinteilung. Geeignet 
für z.B. 5 Mk Kaiserreich, 
500 Schilling ohne 
Kapsel oder Kapseln bis 
Innendurchmesser 33 mm  
9884.5.033           18,90 €

Münzbox für 12 Münzen 
bis 64 mm in Rauchglas 
mit eckiger roter Fach-
einteilung. Geeignet für 
große Münzen oder 
Medaillen und Kapseln bis 
Innendurchmesser 
62 mm) 	
9884.5.063            18,90 €

Münzbox für 24 Münzen 
bis 42 mm in Rauchglas 
mit eckiger roter Fach-
einteilung. Geeignet für 
z.B. Silberunzen wie USA 
Eagle, Kookaburra, Panda 
ohne Kapsel oder Kapseln 
bis Innendurchmesser 
36 mm 	
9884.5.043            18,90 €

Münzbox für 35 Münzen 
bis 35 mm in Rauchglas 
mit eckiger roter Fach-
einteilung. Geeignet 
für z.B. 10 DM, 10 € 
und 20 € BRD ohne 
Kapsel oder Kapseln 
bis Innendurchmesser 
30 mm 
9884.5.023         18,90 €

Münzbox für 20 Münzen 
bis 48 mm in Rauchglas 
mit eckiger roter Fach-
einteilung. Geeignet 
für große Münzen oder 
Medaillen und Kapseln 
bis Innendurch- 
messer 41 mm
9884.5.053         18,90 €

10 Kapseln für Münzen bis 31 mm z.B. 10 Mk. DDR, 
3 RM Weimar 	 9884.31.013	     2,90
10 Kapseln für Münzen bis 33mm z.B. 10 DM, 10 € 
BRD, 20 € BRD, 20 Mk. DDR, 3 Mark Kaiserreich  
	 9884.33.013	    2,90
10 Kapseln für Münzen bis 34 mm z.B.  
100 Schilling, 3 € Österreich 
	 9884.34.013	    2,90
10 Kapseln für Münzen bis 36 mm z.B. 5 RM Weimar, 
100 Schilling 	 9884.36.013	    2,90
10 Kapseln für Münzen bis 38 mm z.B. 5 Mark 
Kaiserreich, 500 Schilling, 5 $ Maple Leaf  
	 9884.38.013	    2,90
10 Kapseln für Münzen bis 39 mm  
z.B. 3 Rubel Silber, 1 Oz Krügerrand Silber   
	 9884.39.013	    2,90

10 Kapseln für Münzen bis 17 mm z.B. 5 Mark 
Kaiserreich Gold 	 9884.17.013	 2,90
10 Kapseln für Münzen bis 20 mm  
z.B. 10 Mark Kaiserreich Gold, 50 Pf. BRD 
 	 9884.20.013	 2,90
10 Kapseln für Münzen bis 22,5 mm z.B. 20 Mark 
Kaiserreich Gold 	 9884.22.013	 2,90
10 Kapseln für Münzen bis 26 mm z.B. 2 €, 2 RM 
Weimar 	 9884.26.013	 2,90
10 Kapseln für Münzen bis 28 mm z.B. 5 € BRD, 
20 Schilling 	 9884.28.013	 2,90
10 Kapseln für Münzen bis 29 mm  
z.B. 5 DM, 5 Mk. DDR, 2 Mark Kaiserreich  
	 9884.29.013	 2,90
10 Kapseln für Münzen bis 30 mm z.B. 25 Schilling  
	 9884.30.013	 2,90

10 Kapseln für Münzen bis 40 mm  
z.B. 10 Yuan Panda 	 9884.40.013	 2,90
 10 Kapseln für Münzen bis 41 mm  
z.B. 1 $ Kookaburra, 1 $ Silber Eagle 				 
	 9884.41.013	 2,90
10 Kapseln für Münzen bis 43 mm  
z.B. Konventionstaler, Reichstaler, Doppeltaler   
	 9884.43.013	 4,80
10 Kapseln für Münzen bis 46 mm z.B. 
Konventionstaler, Reichstaler, Doppeltaler   
	 9884.46.013	 4,80
10 Kapseln für Münzen bis 50 mm  
z.B. Konventionstaler, Reichstaler, Doppeltaler  
	 9884.50.013	 4,80

Münzkapseln und Münzboxen
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Zubehör für Briefmarken und Münzen unter Originalpreis

Echtes
Leder

Das Einsteckbuch LEDER mit hochwertigem, wattiertem 
Echtleder-Einband und silber- bzw. goldfarbener Prägung 
bietet Ihrer Sammlung einen besonders edlen Rahmen. 
Im beliebten A4-Format (genaues Maß: 230 x 305 mm)  
mit 64 Seiten aus schwarzem Karton, 9 Klarsichtstreifen 
pro Seite. Doppelte Klarsicht-Zwischenblätter, stabile 
Doppel-Gelenk-Bindung. Originalpreis 79,95 €.

Blau mit silberfarbener Prägung
	                     9881.10.03                     69,- €
Braun mit goldfarbener Prägung
	                     9881.10.04                     69,- €

Hunderttausendfach erprobt und bei Sammlern zur  
eigenen Gestaltung besonders beliebt sind Ringbinder 
mit 18-Ring-Mechanik. Bequeme Handhabung durch 
leichtes Umblättern, Herausnehmen und Einfügen der 
Blätter mit einem Fassungsvermögen von ca. 60 Blanko-
Blättern. 

Dazu passend:

Ringbinder im Format 305 x 317 x 50 mm inkl. 
Schutzkassette in den Farben	               
HELLBRAUN	 	 9883.1.02                 49,- €
SCHWARZ		  9883.1.03                 49,- €
BLAU		  9883.1.04                 49,- €
ROT		  9883.1.05                 49,- €
GRÜN		  9883.1.06                 49,- €

Blanko-Blätter mit 18-Ring-Lochung im Format 
272 x 296 mm, weißer Karton, schwarze 
Umrandungslinie, VPE: 10 Stk. 
                                      9883.2.01	                7,80 €
Klemmstreifen 100 g mit schwarzem Hintergrund 
                                      9883.3.01	                9,80 €
Klemmstreifen 200 g mit schwarzem Hintergrund 
inkl. Blocktaschen         9883.3.02	              17,80 €
Klemmstreifen 1.000 g mit schwarzem Hintergrund  
inkl. Blocktaschen         9883.3.03	                 75,- €
Folienschneider für Zuschnitte bis 180 mm 
                                      9883.4.01	              19,80 €
HAWID Spezialkleber, 12 ml Tube
                                      9883.5.01	                2,30 €

Ringbinder und Blätter

Für Bögen und HWP

Dazu passend:

Bogenalbum mit Doppeltaschen aus hochtransparenter, 
weichmacherfreier Folie mit Zwischenblatt aus Pergamin 
im Einband aus starker, dunkelblauer Hartmappe.

Bogenalben

50 Doppeltaschen für 100 Bogen bis zum Format  
290 x 315 mm             9890.1.01                32,80 €
50 Doppeltaschen für 100 Bogen bis zum Format  
340 x 380 mm             9890.1.02                42,90 €
20 Doppeltaschen für 40 Bogen bis zum Format  
320 x 520 mm             9890.1.03                52,40 €

Wasserzeichenprüfer SHERLOCK

Mit dem Wasserzeichenprüfer SHERLOCK 
verborgene Details sichtbar machen. Einfache 
Anwendung: Briefmarke einlegen, Licht  
einschalten und schon sehen Sie die Geheimnisse 
Ihrer Marke – ganz ohne Chemikalien und ohne 
Gefahr für Ihre Marken. Geeignet für Marken bis 
50 x 45 mm. Batteriebetrieben  
(4x 1,5 V AA, im Lieferumfang enthalten), 
Außenformat: 93 x 130 x 150 mm.  
Originalpreis 199,95 €

                                            9895.9.03        179,- €

32 Seiten Einsteckbuch, 
schwarze Blätter, 
Originalpreis 19,95 €
9881.5.01            17,90 €

5 x 32 Seiten Einsteck-
buch, schwarze Blätter, 
Einzelpreis 89,50 €
9881.6.01              85,- €

60 Seiten Einsteckbuch, 
schwarze Blätter, 
Originalpreis 27,95 €
9881.7.01            18,90 €

5 x 60 Seiten Einsteck-
buch, schwarze Blätter, 
Einzelpreis 94,50 €
9881.8.01              89,- €

32 Seiten Einsteckbuch, 
weiße Blätter,  
Originalpreis 18,95 €
9881.1.01            15,90 €

5 x 32 Seiten Einsteck-
buch, weiße Blätter, 
Einzelpreis 79,50 €
9881.2.01              75,- €

60 Seiten Einsteckbuch, 
weiße Blätter,  
Originalpreis 24,95 €
9881.3.01            17,90 €

5 x 60 Seiten Einsteck-
buch, weiße Blätter,  
Einzelpreis 89,50 €
9881.4.01              85,- €

Für 100 Briefe im 
Format 195 x 130 mm,  
Originalpreis 14,95 €
9881.20.01          12,90 €

Für 100 Briefe DIN lang 
im Format 243 x 133 mm,  
Originalpreis 18,95 €
9881.22.01          16,90 €

Einsteckbücher

FDC-Alben

Noch mehr sparen im 5er Pack

Noch mehr sparen im 5er Pack

Noch mehr sparen im 5er Pack

5 x für 100 Briefe im 
Format 195 x 130 mm, 
Einzelpreis 64,50 €
9881.21.01            59,- €

5 x für 100 Briefe  
DIN lang im Format  
243 x 133 mm, 
Einzelpreis 84,50 €
9881.23.01            79,- €

Hervorragend verarbeitete Einsteckbücher für Brief-
marken mit strapazierfähigem Einband im Format  
230 x 305 mm. Lieferbar mit 32 und 60 Seiten einzeln 
oder im 5er Spar-Packet mit schwarzen oder weißen 
Blättern. Erhältlich in den Farben BLAU, GRÜN, ROT 
und SCHWARZ.

Briefalbum mit hochwertigem Kunstledereinband, buch-
binderisch verarbeitet mit Steppnaht. 50 doppelseitig 
verwendbare glasklare Schutztaschen mit schwarzen 
Trennfolien für 100 Briefe + FDCs in den Farben BLAU, 
ROT, GRÜN lieferbar.

Luxus-Einsteckbücher

Wattierter Ringbinder aus Kunstleder mit stabiler 
4 Ring-Mechanik. Enthalten sind 10 Klarsicht
hüllen mit schwarzer Kartoneinlage im A3-Format. 
Passend für 20 Bögen oder Historische 
Wertpapiere bis zum Format 295 x 410 mm.
	                                   9890.2.01	                 49,- €  

10 Klarsichthüllen mit schwarzer Kartoneinlage 
im A3-Format für 20 Bögen oder Historische 
Wertpapiere bis Format 295 x 410 mm.
	                                    9890.2.02                  19,95 €

Ende Oktober wieder lieferbar!
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Zähnungsschlüssel PHILA-COMBI-Box zur 
Bestimmung von Zähnungen in 3D

9895.10.01                18,90 €

Zähnungsschlüssel einfache Variante
9895.10.02                 3,50 €

Archivbox LOGIK für Steckkarten, Münzsätze, 
Briefe uvm. bis zum Format 220 x 168 mm  
(DIN A5) Außenformat: 225 x 155 x 270 mm
	 9895.4.03                 23,80 €

	 Trockenbuch Premium mit
	 10 Blättern aus extra starkem
	 Löschkarton und starken
	 Zwischenfolien zur Formstabi
	 lität, Format 220 x 300 mm

9895.3.01       13,90 €

Briefmarken-Zubehör
Pinzette mit fein  
geschliffenen Spitzen im 
Etui, 150 mm, 
Form: mit geraden 
Spitzen

	 9895.1.01        8,50 €

Einsteckkarten mit  
4 Klarsichtstreifen inkl. 
Schutzblatt, Format  
158 x 113 mm, VPE 100 Stk.

9895.4.01     15,90 €

Einsteckkarten mit  
5 Klarsichtstreifen inkl. 
Schutzblatt, Format  
210 x 148 mm,  
VPE 50 Stk.

9895.4.02      12,90 €

Multi-Tester  
„3 Funktionen in 
einem Gerät“ zum 
Prüfen von Münzen, 
Briefmarken, 
Banknoten usw. 
Mit 9W-UV-
Auflichtröhre 
werden UV-aktive 
Partikel sichtbar, 
Wasserzeichener-

kennung durch Weißlicht und  
integrierte 2-fach Lupe

9895.9.01                    29,90 €

UV-Lampen

UV-Lampe mit 
kurzwelligen 
UV-Strahlen zur 
Phosphoreszenz-
Bestimmung inkl. 
Batterien

	 9895.9.02      34,80 €

Ringbinder inkl. Schutzkassette mit stabiler 4-D-Ringmechanik 
mit einem Fassungsvermögen für 15 OPTIMA-Münzhüllen oder 
60 OPTIMA-Hüllen in vier Farben lieferbar.

OPTIMA-Münzhülle für 15 Münzen bis 42 mm,  
VPE: 5 Stk.               9885.2.01                       6,50 € 
OPTIMA-Münzhülle für 24 Münzen bis 34 mm,  
VPE: 5 Stk.               9885.2.02                       6,50 € 
OPTIMA-Münzhülle für 35 Münzen bis 27 mm,  
VPE: 5 Stk.               9885.2.03                       6,50 € 
OPTIMA-Münzhülle für 6 Münzen bis 65 mm,  
VPE: 5 Stk.              9885.2.04                        6,50 € 
OPTIMA-Münzhülle für 54 Münzen bis 20 mm,  
VPE: 5 Stk.               9885.2.05                       6,50 € 
OPTIMA-Münzhüllen für 5 komplette  
Euro-Kursmünzensätze lose, VPE: 5 Stk. 
                                9885.2.06                        6,50 € 
Schwarze Zwischenlagen zur inhaltlichen oder 
optischen Trennung VPE: 10 Stk. 
                                9885.3.01                       3,50 € 
OPTIMA-Hülle, 1S für Schalterbogen bis zum 
Format 180 x 245 mm, doppelseitig nutzbar,  
VPE: 10 Stk.             9885.4.01                       6,90 € 
OPTIMA-Hülle, 2S für  Postkarten bis zum Format  
180 x 120 mm, doppelseitig nutzbar, VPE: 10 Stk. 
                                9885.4.02                       6,90 € 
OPTIMA-Hülle, 3S für Banknoten bis zum Format  
180 x 77 mm, doppelseitig nutzbar, VPE: 10 Stk.  
                                9885.4.03                        6,90 € 

Optima-Alben & Hüllen

Ringbinder im Format 245x270x55 mm inkl. 
Schutzkassette erhältlich in den Farben:
Blau	                  9885.1.02                         22,90 €
Grün	                  9885.1.03                         22,90 €
Rot	                  9885.1.04                         22,90 €
Schwarz	                  9885.1.05                         22,90 €
Dazu passend:

Münz-Zubehör

Münz-Tasche aus glasklarer 
PVC-Folie, bis max. 46 mm 
Durchmesser, VPE 100 Stk.

9895.5.01        12,90 €

Münzpinzette mit speziell 
beschichteten Enden zum 
Schutz, 120 mm, mit Etui

9895.1.02          4,50 €

Wählen Sie zwischen hochwertigen Stiellupen zur 
Betrachung von ganzen Briefmarken und Münzen bis 
zur Einschlaglupe für die kleinsten Details.

Lupen

Einschlaglupe, 10-fach  
Vergrößerung, 21 mm  
Durchmesser	

9895.2.03           10,90 €

Taschenlupe 6 in 1,  
inkl. 3-fach Vergröße 
rung (große Linse)  
und 10-fach Vergröße-
rung  (kleine Linse), 
Weißlicht-LED, 15-fach 
Vergrößerung LED-
Mikroskop, UV-Lampe  
und LED-Taschenlampe

9895.2.05        11,90 €

Aufziehlupe mit LED- 
und UV-Lampe, 2 Linsen: 
10-fach (21 mm Durch-
messer) und 30-fach 
(12 mm Durchmesser) 
Vergrößerung, 
inkl. Batterien

9895.2.04         12,90 €

Tauchbad für Silbermünzen, 250 ml
9895.6.01          9,90 €

Tauchbad für Goldmünzen, 250 ml
9895.6.02          9,90 €

Münzhandschuhe in Einheits-
größe aus 100 % Baumwolle 
mit Bündchen in Naturfarbe
	  9895.8.01          3,90 €

Aufziehlupe mit LED- 
und UV-Lampe, 2 
Linsen: 2,5-fach (große 
Linse) und 45-fach (klei-
ne Linse) Vergrößerung, 
inkl. Batterien

	       9895.2.06             7,90 €

Digitale Münzwaage, Präzision bis 0,01g, max 
300g 
	 9895.7.01	                 24,80 €
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■ Wir liefern nur WAIGAND-Qualität: d.h. völlig einwandfreie Spitzenqualität ohne Wenn und Aber! 
■    Jede bei uns gekaufte Marke ist echt und - soweit sinnvoll - von kompetenten Experten geprüft.  
      Das Prüfzeichen gilt dann als Echtheits-Garantie, die Prüfkosten übernehmen wir!
■ Jede bei uns gekaufte Münze, genau wie Stücke aus den Bereichen der Historischen Wertpapiere, 
      Antiquarischen Graphik u.s.w., u.s.w., sind echt und wurden von kompetentem Fachpersonal geprüft!
■ Sie können alles, was Sie bei uns bestellen, innerhalb von 100 Tagen - ohne Angabe von Gründen - 		
      zurückschicken und bekommen Ihr Geld zurück !

„Es gibt kaum etwas auf dieser Welt, 
das nicht irgend jemand ein wenig schlechter machen  

und etwas billiger verkaufen könnte, 
und die Menschen, die sich nur am Preis  
orientieren, werden die gerechte Beute 

 solcher Machenschaften.

Es ist unklug, zu viel zu bezahlen, aber es ist  
noch schlechter, zu wenig zu bezahlen.

Wenn Sie zu viel bezahlen, verlieren Sie  
etwas Geld, das ist alles. 

Wenn Sie dagegen zu wenig bezahlen, verlieren Sie  
manchmal alles, da der gekaufte Gegenstand 

die ihm zugedachte Aufgabe nicht erfüllen kann.

Das Gesetz der Wirtschaft verbietet es,  
für wenig Geld viel Wert zu erhalten. Nehmen Sie das  

niedrigste Angebot an, müssen Sie für das  
Risiko, das Sie eingehen, etwas hinzurechnen.  
Und wenn Sie das tun, dann haben Sie auch 

genug Geld, um für etwas Besseres zu bezahlen“.
John Ruskin, englischer Sozialreformer (1819-1900)

… und WIR halten uns daran.
„Billiges“ liefern wir nicht.
Wir liefern stattdessen Qualität dauerhaft preiswert. Ihr 
Vertrauen seit über 45 Jahren zeigt uns, dass wir damit 
richtig liegen.

Ihr WAIGAND-Team

Für den werthaltigen Aufbau einer Sammlung gilt es, wichtige Standards bezüglich Qualität 
und Erhaltung eines Stückes zu beachten. Die Richtlinien dafür bietet in beiden Fällen der 
MICHEL-Katalog. Was die Qualität betrifft, gibt er den Maßstab an, in welchem Zustand eine 
Marke sein muß, damit für sie die angegebene Katalognotierung ohne Einschränkung gilt. 
Von Gebiet zu Gebiet, von der Art, wie eine Ausgabe hergestellt wurde, von den Umständen 
der Zeit usw. kann das leicht variieren. Der MICHEL berücksichtigt diese Umstände und so 
ist die Definition "einwandfrei" z.B. für eine schwierig gezähnte Altdeutschland-Marke oder 
eine durchstochene Inflations-Ausgabe anders als bei einer Bund- oder Berlin-Marke aus den 
Nachkriegsjahren. 
Wir halten uns an diese Standards und liefern bezogen auf das jeweilige Gebiet nur einwandfreie 
Qualität. Ebenso wichtig ist die klare Aussage zur Erhaltung einer Marke, d.h. postfrisch, mit 
Falz, gestempelt oder die sonstige Beschaffenheit. Dafür gelten eine eindeutige Sprachregelung 
und allgemein anerkannte philatelistische Symbole. 

Und was für die Briefmarken gilt, ist auch bei unserem Münzangebot selbstverständlich. Wir 
halten uns an die fest definierten numismatischen Erhaltungsgrade.

Zur Beschreibung unserer Angebote verwenden wir ausschließlich die Begriffe und 
Symbole, wie sie die führenden Fachkataloge bei der Notierung einer Ausgabe einsetzen. 
Damit gehen Sie bei Ihrer Bestellung auf Nummer sicher und erhalten für Ihr gutes Geld 
werthaltige Sammelstücke in Top-Qualität ohne Wenn und Aber.

1	=	 postfrisch mit Originalgummi, wie 		
		  vom Postschalter geholt
7	 =	 philatelistische Entwertung
4	 =	 sauber gestempelt
2	 =	 ungebraucht mit Falz
(2)	 =	 ungebraucht ohne Gummi
6	 =	 Federzugentwertung
8	 =	 auf Beleg
g	 =	 vom zuständigen Experten geprüft u. 
		  signiert
A	 =	 geprüft und mit Fotoattest
5	 =	 Briefstück

PP	 =	 Polierte Platte
EA	 =	 Erstabschlag
st	 =	 Stempelglanz
pfr	 =	 Prägefrisch
vz	 =	 Vorzüglich
ss	 =	 Sehr schön
s	 =	 Schön
bf	 =	 Bankfrisch
hgh	 =	 Handgehoben
PL	 =	 Spiegelglanz (Proof like)

Für Münzen gilt:

Für Briefmarken gilt:

Es liegt in der Natur der Sache, dass wertvolle Sammelstücke und dann noch in Top-Qualität nicht unbegrenzt zur Verfügung stehen. Auch 
bei unseren Angeboten kommt es vor, dass manches nur in geringen Stückzahlen vorrätig ist und die Nachfrage unsere Vorräte übersteigt. 
Für diesen Fall bieten wir Ihnen den WAIGAND-Nachlieferungs-Service. Bis zu 90 Tage versuchen wir, vergriffene Artikel aus Ihrer 
aktuellen Bestellung für Sie nachzubeschaffen. Über Stücke, die wir dafür vorsehen, informieren wir Sie auf Ihrer Rechnung bzw. in 
einem separaten Anschreiben. Sobald wieder vorrätig, reservieren wir Ihnen diese Ausgabe bzw. es erfolgt die automatische Zusendung. 
Portofrei und mit Preisgarantie zum Zeitpunkt Ihrer Bestellung. 
Sollte es uns innerhalb der genannten Frist von 90 Tagen nicht gelingen, Ihnen die gewünschte Ausgabe nachzuliefern, bitten wir Sie um 
erneute Bestellung, wenn dieser Artikel wieder angeboten wird. 
Für den Fall, dass Sie keine Nachlieferung wünschen, informieren Sie uns bitte. 

Wir sind täglich von Montag bis Freitag von 9 - 18 Uhr persönlich für Sie erreichbar. 
Außerhalb dieser Zeiten können Sie uns jederzeit eine telefonische Nachricht hinter-
lassen. Zusammen mit Fax, E-Mail und online unter www.waigand-sammlerwelt.
de sind wir damit 24 Stunden für Sie da. Anfragen, die uns über diesen Weg errei-
chen, beantworten wir dann schnellstmöglich persönlich.

Bei uns gibt es keinen Mindestbestellwert, aber oft steht das Porto mit 
Versicherung und Verpackung bei Bestellungen unter 25 € in keinem Verhältnis 
mehr. Als kundenorientiertes Unternehmen möchten wir Ihnen natürlich nicht 
vorschreiben, wieviel Sie bestellen „müssen“.  Wir haben nachgedacht und für 
Sie eine optimale Lösung gefunden:
■ Wir achten für Sie automatisch auf die Porto-Optimierung und nehmen Ihre 
Aufträge solange auf unsere Reservierungs-Liste (maximal 6 Monate), bis ein 
Rechnungsbetrag von mindestens 25 €  erreicht ist.  Erst dann liefern wir an 
Sie aus. 
Ihr Vorteil: Ob telefonisch, schriftlich, per Fax oder E-mail: Sie können beruhigt 
bestellen, was Sie wollen, wieviel Sie wollen und wann Sie wollen. Wir sorgen 
in Ihrem Sinn für das Optimum.
Wichtig für uns: Auf Ihren Wunsch liefern wir Bestellungen unter 25 € 
Lieferwert natürlich auch sofort an Sie aus. Bitte vermerken Sie das auf Ihrem 
Auftrag, bzw. teilen Sie diesen Wunsch bei telefonischer Bestellung unseren 
Mitarbeitern mit.

Klare Verhältnisse zu Ihrer Sicherheit:

Der WAIGAND-Nachlieferungs-Service:

Der WAIGAND-Reservierungs-Service:

Wir sind gerne für Sie da:

Eine über 100 Jahre alte Weisheit:
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Für den Fall der Fälle, dass mit Ihrer Sendung etwas nicht in Ordnung ist oder Sie unzufrieden sind, rufen Sie uns einfach kurz an. Im persönlichen Kontakt finden wir die einfachste und 
schnellste Lösung für Sie. Ihre Zufriedenheit ist uns wichtig.

Zahlungsmöglichkeiten:
Alles auf Rechnung:
Wir verstecken uns nicht hinter Voraus-Schecks oder Nachnahme-Sendungen. 
Bei uns erhalten Sie alles auf Rechnung. Nur bei wirklich großen Summen und 
wenn Sie uns unbekannt sind, bitten wir beim Erst-Kauf um Vorauszahlung.


Für unsere internationalen Kunden:
Sie haben auch die Möglichkeit, die Rechnung mit Kreditkarte (VISA oder 
MASTERCARD) zu bezahlen. Dadurch entfallen für Sie die Bankspesen. 
Wenn Sie diesen Service nutzen möchten, geben Sie bei Ihrer Bestellung 
einfach die Kartennummer, das Gültigkeitsdatum und die 3-stellige 
Sicherheitszahl an.

 
For our international customers:
We accept payments by credit card (VISA or Mastercard). If you would like to pay by card, please 
provide us with your credit card number, the expiration date and the three digit security code on 
the back of your card along with your order.
Pour nos clients internationals:
Nous acceptons de paiments par cartes de crédit (VISA et MASTERCARD). Pour payer par carte 
de crédit veuillez nous envoyer le numéro de la carte, la date d´expiration et le code de securité 
(3 chiffres) avec votre ordre.

Bequem bezahlen in Österreich und 
Schweiz*:
Wenn Sie in Österreich oder der Schweiz wohnen, können Sie 
genau so bequem wie immer zahlen ohne jede Extra-Kosten. 
Jeder Sendung liegt ein entsprechender Zahl- bzw. Erlagsschein 
bereits bei !                
* Zahlung in CHF möglich.

Jeder weitere Teilbetrag (maximal 12 Teilbeträge) wird nur mit 0,5 % Aufschlag berechnet.
Beispiel: Kaufpreis = 300 € in 3 Teilbeträgen. Der Aufschlag beträgt 1,5 % = 4,50 €, Ihr monatlicher Teilbetrag gleich 304,50 : 3 = 101,50 €.  
(Wegen der hohen Buchungskosten sind  Teilzahlungen erst ab 25 € pro Monat möglich). 
Übrigens:  Viele WAIGAND-Kunden nutzen ihr persönliches Einkaufskonto seit Jahren ganz selbstverständlich und immer wieder!

Ihr WAIGAND-Einkaufskonto:
Unsere Angebote bieten oft tolle Chancen. Aber nicht immer hat man auch gleich die nötigen Mittel zur Verfügung. Da hilft Ihr persönliches WAIGAND-
Einkaufskonto weiter. Es macht auch größere Einkäufe bequem und preiswert und Sie müssen keine Gelegenheit auslassen. Wir berechnen pro 
Monat lediglich einen Aufschlag von 0,5 % auf den Kaufpreis (= 9.07% eff. Jahreszins).
■ bei 3 Teilbeträgen 1,5 %	 ■ bei 4 Teilbeträgen 2 %	 ■ bei 5 Teilbeträgen 2,5 % usw.

Für unsere Kunden in der Schweiz:
SIE KAUFEN WIE DAHEIM  ∙ KEINE ZOLLPROBLEME ∙ KEINE EXTRAKOSTEN ∙ UNSER LISTENPREIS IST IHR EINKAUFSPREIS

In Zusammenarbeit mit "DIE POST" haben wir einen Service entwi-
ckelt, der für Sie alle Grenzprobleme beseitigt. Wir übernehmen für 
Sie sämtliche Zollformalitäten und zahlen für Sie auch die Schweizer 

Umsatzsteuer. "DIE POST" bringt es direkt zu Ihnen nach Hause.

Die Umrechnung in SFr. erfolgt nach dem amtlichen Kurs der 
Schweizer Nationalbank. Diese Garantie gilt jeweils bis zu unserem 
nächsten Katalog. Sie sehen: Nichts ist leichter und problemloser als 

Ihr Einkauf bei uns. Wir freuen uns auf Sie und sind gerne für Sie da. 

Rien n’est plus facile!
• Sans formalités douanières! • Vous économisez aussi sur les frais de port.

NIENTE È PIÙ FACILE!
• Senza alcune formalità doganali! • Risparmiate enorme anche all´affrancatura.

AGB:
1) Alle Angebote sind freibleibend, Irrtümer und Zwischenverkauf bleibt uns vorbehalten.

5) Eigentumsvorbehalt: Bis zur vollständigen Bezahlung bleibt die gelieferte Ware Eigentum 
der Firma Waigand Sammlerwelt GmbH

4) Widerrufsbelehrung: Sie haben das Recht den Vertrag innerhalb von 100 Tagen zu 
widerrufen. Im Falle eines Widerrufes erstatten wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen 
erhalten haben, einschließlich der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die 
sich daraus ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, 
günstigste Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vierzehn 
Tagen ab dem Tag zurück, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf dieses Vertrags und die 
gelieferte Ware bei uns eingegangen ist.3) Datenschutz: Wir verarbeiten und nutzen Ihre personenbezogenen Daten nur zur 

Auftragsabwicklung, Bonitätsprüfung und für die Zusendung unserer Hauszeitschrift 
„Sammeln aktuell“. Diese Nutzung können Sie jederzeit widerrufen.  Eine Weitergabe Ihrer 
Daten an unbeteiligte Dritte erfolgt nicht.

2) Mit der Bestellung von Artikeln aus dem III. Reich, die mit NS-Emblemen und/oder NS -  
Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Käufer dazu, diese lediglich für historisch-
wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch im 
Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

Reklamationen und Retouren:

Briefsendungen können Sie einfach als Einschreiben an  
uns zurücksenden. Speziell bei Münzen bitte in Original-
verpackung oder verstärktem Umschlag an uns zurück.

Für Paketrücksendungen schicken wir Ihnen auf Wunsch gerne ein vorfrankiertes Rücksendeetikett. Sollte es 
nötig sein, lassen wir das Paket innerhalb Deutschlands auch durch den Post-Abholservice bei Ihnen abholen.  
Aus versicherungstechnischen Gründen bitten wir Sie, keine Paketsendungen unfrei an uns zurückzusenden.

1,00 EUR = 1,07 SFr.
Jetzt mit Kurs-Garantie

Geringe Versandkostenpauschalen:
Wir übernehmen für Sie den größten Teil der Versandkosten: Für Porto, Verpackung, Versand und Versicherung Ihrer Bestellung berechnen wir nur einen geringen anteiligen Pauschalbetrag.

DEUTSCHLAND:
Versandpauschale	                3,95 €

ÖSTERREICH:

 Briefe		     3,95 € 

Pakete		     6,95 €

EUROPÄISCHE UNION: INTERNATIONAL:

Pakete/Packets/Paquets
Rest-Europa/Europe und Übersee/
Overseas/Outre-mer wird jeweils 
nach Wert und Gewicht berechnet.


PORTOFREI AB BESTELLWERT 150 €

PORTOFREI AB BESTELLWERT 150 €

PORTOFREI AB BESTELLWERT 400 €

Rest-Europa und Übersee/ 
Overseas/Outre-mer   	        6,95 €

PORTOFREI AB BESTELLWERT 400 €

SCHWEIZ:

Pakete bis 2 kg	 6,90 €
Pakete 2-5 kg	 8,50 €
Pakete 5-10 kg	 9,90 €
Pakete 10-20 kg	 11,90 €
Pakete 20-30 kg	 13,90 €

Aus zolltechnischen Gründen können 
wir nur noch per Paket verschicken.
Wir bitten um Ihr Verständnis.

PORTOFREI AB BESTELLWERT 250 €

 Briefe		     4,95 € 

Pakete		   15,00 €

Postbank Nürnberg
IBAN DE59 7601 0085 0040 0388 52
BIC PBNKDEFF760

DEUTSCHLAND:

ÖSTERREICH:
Postscheckamt Wien
IBAN AT13 6000 0000 9215 6319
BIC BAWAATWW

SCHWEIZ:
Post Finance  
IBAN CH18 0900 0000 1522 3220 4
BIC POFICHBEXXX

Ihre Verbindung zu uns: Bankverbindungen:

Tel:	 0931/32 93 46 0	 (Inland)
Tel:   00 49/931/32 93 46 0	 (Ausland)
Fax:	 0931/32 93 46 20	 (Inland)
Fax:  00 49/931/32 93 46 20	 (Ausland) 
info@waigand-sammlerwelt.de 
www.waigand-sammlerwelt.de

Sieboldstraße 6
97230 Estenfeld
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Bundesrepublik

Alliierte Besetzung

Deutsches Reich Deutsches ReichDeutsches Reich

Zum Mitbestellen: Jetzt extra preiswert!
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DR - Dienstmarken Danzig I. Wk. - Post in Rumänien

Berlin Berlin - Amtliche ETB

jetzt nur 2,15 €

Krone/Adler 1889, 3 Pfg. in den besseren Farben 
gelbbraun und hellocker (Mi.Nr. 45a + ca), sauber 
gestempelt, geprüft, Mi. Wert 6,- €
	 300.45.573	 3,25       2,15 €

jetzt nur 3,25 €

3 Pfg. helles Mützenschild (Mi.Nr. 850 I),  
postfrisch, Mi. Wert 20,- €
	 300.850.083	 5,95         4,95 €

jetzt nur 4,95 €

5 MK. rötlichbraun, Friedenspapier (Mi.Nr. 33 b), 
sauber gestempelt, geprüft, Mi. Wert 30,- €
	 310.33.043	 9,85         6,45 €

jetzt nur 6,45 €

Ärzte u. Forscher (Mi.Nr. 306-08),  
sauber gestempelt, Mi. Wert 7,- €
	 610.306.023	 3,45        2,25 €

jetzt nur 2,25 €

25 B. blau (Mi.Nr. 11 a), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 13,- €
	 710.11.043	 5,65         3,35 €

jetzt nur 3,35 €

12 Pfg. durchstochen waagerechte Gummi
riffelung (Mi.Nr. 4 By), postfrisch, Mi. Wert 14,- €
	 870.4.043	 7,15         4,95 €

jetzt nur 4,95 €
Ziffern 5+15 Pfg. jeweils in der besseren Farbe 
gelblichgrün und dunkelgelbgrün  
(Mi.Nr. 915 a + 922 b), postfrisch, geprüft,  
Mi. Wert 8,- €
	 1420.915.053	 3,95         2,45 €

jetzt nur 2,45 €

Bonifatius (Mi.Nr. 199), postfrisch, Mi. Wert 9,- €
	 1500.199.013	 4,25       2,75 €

jetzt nur 2,75 €
Postillion I (Mi.Nr. 120 a), postfrisch,  
Mi. Wert 18,- €
	 1550.120.023	 6,95        3,85 €

jetzt nur 3,85 €

Bauten 3.-- DM (Mi.Nr. 154), Mi. Wert 50,- €
	 1556.154.013	 16,95         9,65 €

jetzt nur 6,65 €

jetzt nur 1,65 €

Kopernikus auf Luxus-Briefstück mit 
Sonderstempel (Mi.Nr. 104),
	 840.104.063	 2,35         1,65 €

Hitler/Mussolini, Waffenbrüderschaft 1941 auf 
Luxus-Briefstück mit Sonderstempel (Mi.Nr. 763)
	 300.763.043	 4,35         3,25 €



Zum Mitbestellen: Jetzt extra preiswert!

China

Kaiserreich

25 Pfennig 1909-12 mit großem Adler. 
Deutschlands einzige 25 Pfennig Münze und 
somit eine echte Besonderheit. (J. 18), vz
	 4600.18.013	 24,80        15,80 €

Weimar

4 Reichspfennig 1932, der sogenannte 
„Brüning-Taler“. Deutschlands einziges 4 
Pfennig Stück. (J. 315), ss/vz
	 4730.315.013	 19,80        15,80 €

DDR

ÖsterreichÖsterreich

Schweiz Vereinte Nationen (ONU)Österreich

25 Schilling 1970, Franz Lehár 
(ANK 16/Schön 101) (KM 2907), vz/st
	 5150.1970.013	 11,80      9,80 €

Kursmünzensatz der DDR (lose) von 1 Pfennig 
bis 5 Mark. Insgesamt 8 Münzen inklusive  
5 Mark Brandenburger Tor. (J. 1508-16/36), 
	 4830.1948.013	 19,80      17,80 €

CHINA, „Eine Handvoll Reis“ 38 unterschiedliche
Reisgutscheine von 1972-1990. Seltene und de-
korative Sammlung in ungebrauchter Erhaltung, I
	 9546.6725.013	 24,80       19,80 €

50 Schilling 1970, 300 Jahre Universität 
Innsbruck (ANK 9/Schön 102) (KM 2908), vz/st
	 5155.1970.013	 19,80      16,80 €

DDR Liechtenstein - DienstSowjetische Besatzungszone

jetzt nur 15,80 €
jetzt nur 15,80 €

jetzt nur 9,80 €
jetzt nur 16,80 € jetzt nur 19,80 €

jetzt nur 17,80 €

jetzt nur 3,45 €

Gebäude 70 Pfg. „offenes W“ im 
Zusammendruck-Viererblock (Mi.Nr. 3069 I), 
postfrisch, Mi. Wert 17,- €
	 1650.3069.013	 7,25         3,45 €

jetzt nur 4,25 €

10 Rp. glatter Gummi (Mi.Nr. 12 y), postfrisch,  
Mi. Wert 16,- €
	 2714.12.033	 6,95        4,25 €

3 Kr. blaugrün (Mi.Nr. 316 xc), postfrisch,  
Mi. Wert 30,- €
	 2910.316.023	 9,65         5,45 €

jetzt nur 5,45 €

Ausgaben 1955-63 kpl. (Mi.Nr. 21-39), postfrisch, 
Mi. Wert 36,20 €
	 3332.28.033	 12,45        8,25 €

jetzt nur 8,25 €

30 Pfg. ungezähnt, Papier „u“ (Mi.Nr. 99 Bxau), 
postfrisch, geprüft, Mi. Wert 16,- €
	 1600.99.573	 6,95        4,85 €

jetzt nur 4,85 €

Freimarken 5 Rp.-70 Rp. (SBK 152-55, 157-62) 
(Mi.Nr. 162-71), sauber gestempelt, Mi. Wert 12,- €
	 3240.162.033	 5,85        3,35 €

jetzt nur 3,35 €



Kontakt:
Tel:	 0931/32 93 46 0 (Inland)
Tel:      00 49/931/32 93 46 0 (Ausland)
Fax:	    0931/32 93 46 20 (Inland)
Fax:   00 49/931/32 93 46 20 (Ausland)

info@waigand-sammlerwelt.de 
www.waigand-sammlerwelt.de

EINMAL UM DIE HALBE WELT FÜR UNTER 10 €:
GEMEINSCHAFTS-FDC DEUTSCHLAND - INDIEN

Bundesrepublik-Ersttagsbelege ▪ Sonderausgabe „70 Jahre diplomatische 
Beziehungen“ auf Kombi-FDC mit der gemeinschaftlichen 
Ausgabe aus Indien, jeweils mit Ersttagssonderstempel von 
Bonn und Patna (Mi.Nr. 3612)		  1541.3612.013	

nur 9,80 €

Vor kurzem konnten wir Ihnen eine Besonderheit in Sachen Wasserzeichen zur 
Leipziger Messe günstig anbieten. Mindestens genauso interessant ist die jetzt ver-
fügbare Farb-Variante aus der Serie zur Frühjahrsmesse 1949. In kleiner Teilauflage 

wurde der 50 Pf. Wert in markan-
tem dunkelkobalt, anstelle des übli-
chen schwärzlichultramarin, produ-
ziert. Diese Farb-Rarität wertet im 
Michel nicht nur mit satten 200 €, 
gegenüber 5,50 € der Normalmar-
ke, sondern ist auch die am höchs-
ten notierte Farb-Abart unter allen 
Ausgaben zur Leipziger Messe. 
Jetzt haben Sie die Gelegenheit 
sich diese chancenreiche Spezi-
alität, so lange der Vorrat reicht, 
extra preiswert in die Sammlung 
zu holen.

MESSE-SPEZIALITÄT ZUM GELEGENHEITSPREIS:
DIE 50 PF. „DUNKELKOBALT“

SBZ ▪ Messe 50 Pfg. dunkelkobalt, seltene Farbabart (Mi.Nr. 231 b),  
postfrisches Qualitätsstück, geprüft, Mi. Wert 200,- €		
		 1600.231.013	 69,80 

jetzt nur 64,80 €

Von 1806 bis 1918 war Sachsen ein Königreich mit eigenen Briefmarken. Zwischen 
1850 - 1867 erschienen  insgesamt 19 Ausgaben mit Währungsangabe in Pfennig 
oder Neugroschen. Das Motiv war meist der jeweilige König oder das Staatswappen 
und die Marken gehören heute zu gesuchten Altdeutschland-Klassikern. Die letzte 
Ausgabe von 1863/67 können Sie sich jetzt in ganz besonderer Form sichern. 
Obwohl über 150 Jahre alt, so taufrisch wie eben am Schalter gekauft. Ein 
eindrucksvoller Blickfang für jede Kollektion, denn postfrische Altdeuschland-
Klassiker gibt es nicht mehr oft. Eine echte Gelegenheit und Sie sollten 
schnell zugreifen.

Im Jahr 1951 erkannte Indien die Bundesrepublik Deutschland als einer der 
ersten Staaten nach dem 2. Weltkrieg diplomatisch an. Anlässlich des 70-jäh-
rigen Jubiläums dieser Beziehungen erschien im März diesen Jahres eine Son-
derbriefmarke. Den entsprechenden Kombi-FDC mit der indischen Ausgabe 
können Sie sich jetzt in ganz besonderer Form in die Sammlung holen. Wäh-
rend die Deutsche Marke die beiden Staatsflaggen und die Aufschrift „Deutsch-
land-Indien“ auf Hindhi und Deutsch zeigt, finden sich auf dem Gegenstück aus 
Asien volkstümliche Trachten, sowie das Brandenburger Tor und das India 
Gate in Neu-Dehli. Abgerundet wird die schöne Ausgabe durch einen colorier-
ten Umschlag und die jeweiligen Ersttag-Sonderstempel von Bonn und Patna.  
Diesen dekorativen und geschichtsträchtigen Beleg können Sie sich jetzt zum 
Preis ohne jedes Risiko in die Sammlung holen. Aber Sie sollten schnell zu-
greifen, denn unsere Vorräte sind begrenzt.

TAUFRISCH WIE EBEN VOM SCHALTER:
DIE LETZTEN SACHSEN-MARKEN

Sachsen ▪ Wappen komplett (Mi.Nr. 14-19), postfrisch
		 200.14.113	 54,80 

jetzt nur 49,80 €

TOP-AKTUELLE MÜNZNEUHEIT

Bundesrepublik ▪ 5 Euro 2021 
„Polare Zone“, Gedenkmünze 
mit violettem Polymerring 
(2021), bf
4920.2021.013

nur 8,90 €

5 Euro 2021 „Polare Zone“ in polierter 
Platte, alle 5 Prägebuchstaben A-J  
komplett in Original-Schatullen. (2021), PP

4920.2021.023
nur 159,- €




